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Информационно-аналитическая записка 
Управления МВД России по городу Сургуту о проведенной работе по охране общественного порядка и обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан
в 2014 году.

В 2014 году усилия УМВД России по г. Сургуту были направлены на реализацию комплекса мер по охране общественного порядка и обеспечению безопасности на территории города Сургута, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также обеспечению общественного доверия и поддержки граждан.

В результате реализации комплекса организационных и практических мероприятий, сохранилась динамика общего снижения регистрируемых преступлений на 7,9%, в том числе тяжких и особо тяжких на 15,9%. Сократилось на 17,6% общее количество посягательств на имущество граждан, в том числе: грабежей на 44%, квартирных краж на 74,3%. Отмечается устойчивая тенденция снижения угонов транспортных средств и поджогов чужого имущества. 
Почти на 150 преступлений увеличилось количество мошенничеств, основным массивом которых, являются факты хищения денежных средств с помощью Интернет ресурсов и банковских карт. Не смотря на проводимую профилактическую работу, в том числе и через СМИ, граждане по-прежнему продолжают доверять мошенникам и передают им свои деньги. 

По прежнему актуальной остается проблема краж из торговых объектов города, их раскрываемость составляет более 80%, однако их количество оказывает существенное влияние на общее число преступлений против собственности. Руководители торговых объектов не обеспечивают охрану материальных ценностей, не хотят тратить денежные средства на обеспечение сохранности имущества, чем способствуют совершению краж. 

Наряду со снижением преступности в городе, на 1,1%, произошел рост общего количества потерпевших от преступлений, в 2014 году их число составило 3328 человек (п.г.3292). Основная масса граждан пострадала от имущественных посягательств.

Зафиксирован рост преступлений, совершенных на бытовой почве и в состоянии алкогольного опьянения. 

Итоги работы полиции характеризуются увеличением раскрываемости на 8,6% как в целом, так и по отдельным ее видам. На 10,3% возрос процент раскрываемости умышленных причинений тяжкого вреда здоровью и составил 88,2%, количество расследованных имущественных преступлений увеличилось на 7,7%, в том числе по кражам на 9,5%, грабежам на 10,6%, по разбоям на 18,5%.

Достигнуты положительные результаты в выявлении фактов взяточничества (рост на 16%), должностных преступлений ( 38), преступлений коррупционной направленности (96). 
На протяжении последних лет на территории региона остро стоит вопрос распространения фальшивых денежных купюр. В г. Сургуте в 2014 году зарегистрировано 34 факта фальшивомонетничества, по которым возбуждены уголовные дела. В текущем году задача полиции направить усилия на проведение профилактической работы по предупреждению фактов фальшивомонетничества, а также на раскрытие совершенных преступлений, связанных с изготовлением и сбытом поддельных денежных знаков.

Пресечено 850 преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. Стоит отметить, что в 2014 году сотрудниками полиции из незаконного оборота изъято почти на 65 кг. наркотиков больше чем в предыдущем, масса изъятых наркотиков составила порядка 73 кг. Первоочередными задачами УМВД России по г. Сургуту остаются выявление лиц, осуществляющих сбыт наркотических средств. 

Продолжающийся рост миграционных потоков населения (по итогам года их количество увеличилось более чем на 16 тысяч и составило 90597 человек) повлиял на общее состояние преступности в городе, вместе с тем, не допущен рост преступлений, совершенных иностранными гражданами, ими совершено 221 преступление. 

При проведении профилактических мероприятий, выявлено порядка 3700 нарушений иностранными гражданами миграционного законодательства, за пределы Российской Федерации выдворено 947 иностранцев, в ОУФМС России по округу направлено в 2 раза больше материалов для решения вопроса по ограничению въезда на территорию РФ. 

Неоднозначно складывается ситуация в молодежной и подростковой среде. Как положительный момент можно отметить снижение почти на 30% количества преступлений, совершенных несовершеннолетними (кражи, грабежи, разбои, хранение наркотиков), в то же время, достаточно много совершено несовершеннолетними грабежей – 22, групповых преступлений – 17.

В рамках профилактики предупреждения алкогольной и табачной зависимости среди подростков, сотрудниками УМВД за продажу несовершеннолетним спиртных напитков к административной ответственности привлечено 239 недобросовестных продавцов, в отношении 12 из которых возбуждены уголовные дела. 
Остро стоит вопрос профилактики дорожно-транспортных происшествий. По вине водителей транспортных средств произошло почти 400 дорожно-транспортных происшествия, при которых погибло 24 человека, более пятисот получили травмы 

Негативный «вклад» в статистику тяжести последствий ДТП в летний период внесли водители мототранспорта, с участием которых произошло 25 ДТП, погибло 7 человек и  26 травмировано. В связи с этим, на протяжении летнего сезона всего проведено 61 профилактическое мероприятие  «Мотоцикл», при этом выявлено порядка 600 нарушений ПДД, на штрафстоянку поставлено более 40 единиц мототранспорта. 

Большая работа проведена по задержанию водителей в состоянии опьянения, задержано 2468 человек, проведено 161 мероприятие «Допинг», проверено 1015 единиц транспортных средств на предмет технического состояния, 1019 лиц привлечено к ответственности, из которых 95 должностных, 9 юридических.

В результате реализованного комплекса предупредительных мероприятий, снижено количество совершенных преступлений в общественных местах и на улицах города на 15,3%. Пресечено 27196 правонарушений в области охраны общественного порядка, рост с прошлым годом составил 33,3%. На 65% больше выявлено нарушений антиалкогольного законодательства (21783). С начала года взыскано штрафов на сумму 9684 033 рубля. Судом вынесено 7710 постановлений об административном аресте, что составляет 57,7% от всех рассмотренных постановлений (п.г.4516 или 39,7%).

Активизирована практика освещения в средствах массовой информации примеров образцового исполнения служебного долга полицейскими. Опубликовано 5647 материалов о деятельности УМВД. 

От граждан и организаций в органы полиции поступило 12981 обращений, по сети «Интернет» – 107, из органов законодательной (представительной) власти – 57 обращения. Все рассмотрены, заявителям направлены ответы.

В целях организации работы с обращениями граждан в УМВД России по г.Сургуту все обращения принимаются и регистрируются в дежурной части УМВД круглосуточно. В круглосуточном режиме работает телефон доверия- 280-111. За 12 месяцев 2014 года на «телефон доверия» поступило 397 сообщений, из них: о готовящихся, либо совершенных преступлениях – 62 информации, об административных правонарушениях – 179, заявлений и жалоб на действия сотрудников полиции – 62, иные обращения – 94.
Состоялось 4 заседания Общественного совета при УМВД, на которых рассмотрены вопросы состояние аварийности на территории г.Сургута, результаты деятельности отдела лицензионно-разрешительной работы по контролю за незаконным оборотом оружия, рассмотрен вопрос по организации досуга детей и принимаемых мерах по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности в оздоровительных лагерях для несовершеннолетних в летний сезон 2014 года, а так же вопросы взаимодействия с общественными объединениями правоохранительной направленности. 

За 2014г. проведено 28 мероприятий с участием членов Общественного Совета. Представители общественности приняли участие в 5 приемах начальником УМВД граждан по личным вопросам.

В охране общественного порядка на территории города совместно с УМВД принимают участие сотрудники частных охранных предприятий. За 12 месяцев 2014 года проведено 262 совместных мероприятия, в которых приняло участие 534 сотрудника частных охранных организаций, а также 7 внештатных сотрудников полиции по обеспечению правопорядка в городе. Всего с участием формирований правоохранительной направленности выявлено 1346 административных правонарушений, 39 преступлений.
На балансе УМВД России по г. Сургуту содержится  30 служебно-розыскных собак, с их использованием было раскрыто 176 преступлений.

За 2014 год на территории г. Сургута проведено 218 мероприятий с массовым пребыванием граждан, в которых приняло участие 61059 человек. Для обеспечения общественного порядка и безопасности дорожного движения было задействовано 2836 сотрудников УМВД. Нарушений общественного порядка при проведении мероприятий не допущено.

Штатная численность УМВД составляет 1340 единиц аттестованного состава, имеется небольшой некомплект, за 2014 год принято на службу 137 человека. Основной задачей на текущий год стоит максимально снизить некомплект ведущих должностей и укрепить кадровое звено руководящего состава и его профессиональный уровень.
УМВД России по г. Сургуту 

