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Краткий обзор предварительных итогов
социально-экономического развития 
муниципального образования городской округ город Сургут

за январь-март 2015 года

(по состоянию на 25.04.2015)

По данным единого государственного регистра предприятий и организаций, без учета перерегистрации в налоговых органах, общее количество учтенных организаций по городу Сургуту увеличилось к уровню соответствующего периода предыдущего года на 3,5 % - до 13 278 единиц. Общее количество учтенных индивидуальных предпринимателей по городу Сургуту – 11 358 единиц 
или 105,6 % к уровню соответствующего периода предыдущего года. 

Основные показатели социально-экономического развития муниципального образования за январь-март 2015 года (в процентах к соответствующему периоду 2014 года):

- индекс промышленного производства –  333,8 %, по сопоставимому кругу предприятий 2015 года – 88,2 %;

- индекс промышленного производства без учета вида экономической деятельности «производство кокса и нефтепродуктов» – 79,9 %; 

- инвестиции в основной капитал в сопоставимых ценах –  96,5 %;

- объём выполненных работ и услуг по виду деятельности «строительство» в сопоставимых ценах –  117,1 %; по сопоставимому кругу предприятий 2015 года – 100 %;
- ввод в эксплуатацию жилых домов –  2,1 %;

- выполнено услуг по виду экономической деятельности «транспорт и связь» в сопоставимых ценах –   81,4 %; по сопоставимому кругу предприятий 2015 года – 80,8 %;
- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах –   100,2 %;
- объём платных услуг населению в сопоставимых ценах –  97,9 %;

- сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – 210 %;

- численность постоянного населения на конец периода –   102,9 %;

- уровень регистрируемой безработицы (на конец периода) –  0,18 %;

- среднемесячный душевой доход –  104,1 %;

- среднемесячная заработная плата –  104,5 %;

- среднемесячная трудовая пенсия по старости – 112,8 %;

- реальные доходы населения –  92,2 %;

- реальная заработная плата –  92,6 %;

- реальная трудовая пенсия по старости –  99,9 %.

Мониторинг достижения целевых показателей, установленных Указами Президента Российской Федерации, производится ежемесячно по состоянию на первое число каждого месяца в рамках перечня, сформированного на основании предложений структурных подразделений Администрации города и муниципальных учреждений, опирающихся на перечень «Целевые показатели социально-экономического развития  ХМАО - Югры, установленные Указами Президента Российской Федерации». Данный перечень показателей включает 40 целевых показателей.

По состоянию на 01.04.2015: 

- по 19 показателям плановое значение 2015 года достигнуто; 

- по 11 показателям плановое значение 2015 года не достигнуто; 

- по 10 показателям итоги не подводились (подведение итогов раз в полугодие или раз в год).
Администрацией города Сургута разработан план мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2015-2017 годы.

План составлен в соответствии с рекомендациями Правительства Российской Федерации и Правительства ХМАО – Югры, с учётом «Плана мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в ХМАО – Югре в 2015 году и на 2016 и 2017 годы».

За январь-март 2015 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним производителям промышленной продукции составил  103,6  млрд. рублей, индекс промышленного производства к уровню соответствующего периода предыдущего года – 333,8 %; объём производства без учета кокса и нефтепродуктов -  22,6 млрд. рублей и 79,9 % соответственно.

Рост, в основном, обусловлен включением, начиная с III квартала 2014 года, в статистическую отчётность по муниципальному образованию вида экономической деятельности «Производство кокса и нефтепродуктов» в соответствии с действующей методологией Росстата. Отсутствие данных по производству продукции в натуральном выражении по видам данного подраздела  по городу Сургуту, связано с тем, что предприятие – производитель продукции осуществляет деятельность за пределами муниципального образования. Изменение методики учёта в разрезе муниципальных образований повлекло и изменение структуры промышленного производства. 
Индекс промышленного производства по сравнению с аналогичным периодом прошлого года  по сопоставимому кругу предприятий 2015 года (с видом экономической деятельности «производство кокса и нефтепродуктов») составил  88,2 %, индекс цен – 120,2 %.
В общем объёме промышленной продукции 79,3 % приходится на долю вида экономической деятельности «обрабатывающие производства», из них 98,5 % составляет «производство кокса и нефтепродуктов», доля  энергетической отрасли составляет  19,7 %, удельный вес по виду деятельности «добыча полезных ископаемых» - 1 %.

В отчётном периоде изменилась структура отгруженного продукта обрабатывающих производств:

98,5 % - кокс и нефтепродукты, 

0,68 % - продукция стройиндустрии, 

0,34 % - продукция пищевой отрасли,  

0,32 % - услуги по техобслуживанию и ремонту оборудования, 

0,09 % - текстильная продукция, 

0,02 % - полиграфическая продукция, 

0,05 % - продукция прочих производств.

Предприятиями за отчётный период произведено промышленной продукции в натуральном выражении (в процентах к уровню соответствующего периода предыдущего года):

- электроэнергии –  12 597,4 млн. кВт-час (75,8 %); 

- теплоэнергии – 1 409,3 тыс. Гкал (93,4 %);

- конструкций и деталей сборных железобетонных – 44,7 тыс. куб. м (82 %);

- хлебобулочных изделий – 3 341,2 тонн (103,9 %);

- кондитерских изделий – 98,3 тонн (92,6 %);

- колбасных изделий – 1 768,5 тонны (89,1 %);

- мясных полуфабрикатов – 194,9 тонн (112,2 %);

- газет – 1,8 млн. штук (77,8 %);

- материалов нетканых – 13,5 млн. кв. м (155 %).

Отдельные обрабатывающие отрасли, ориентированные на конечный спрос и сталкивающиеся с сильной конкуренцией ввозимой продукции, находятся в условиях относительного дефицита собственных средств и остро нуждаются во внешних источниках. Это касается пищевой отрасли, полиграфической деятельности, стройиндустрии, производства металлоизделий,  машин и оборудования, где наблюдается снижение показателей к соответствующему периоду  прошлого года.

Снижение выработки электроэнергии в отчётном периоде по сравнению с аналогичным периодом прошлого года связано с большим количеством часов простоев энергоблоков.  Уменьшение отпуска теплоэнергии вызвано более высокой температурой наружного воздуха в текущем году по сравнению с прошлым годом (– 12,2 оС и – 15,6 оС соответственно).

Объём выполненных работ по виду деятельности «строительство» за 1 квартал 2015 года составил 7,2 млрд. рублей или 117,1 % к аналогичному периоду  прошлого года в сопоставимых ценах. Индекс физического объема по сопоставимому кругу  предприятий 2015 года составил 100 %.
За январь-март 2015 года выдано 34 разрешения на строительство (январь-март 2014 года – 45).

          Строительство жилья ведется за счет собственных и привлеченных средств. По сравнению с соответствующим периодом предыдущего года объём построенного жилья уменьшился на 98 %.

          Введены в эксплуатацию 3 индивидуальных жилых дома общей площадью 458 кв. метров. 
          Основная причина спада в жилищном строительстве - проблема финансирования. Главным направлением финансирования строительства жилья в городе остаются внебюджетные средства, в первую очередь - средства населения, с соответствующей бюджетной поддержкой в виде безвозвратных субсидий и льготных кредитов.
За текущий период было снесено 2 строения (балка)  площадью 118,6 кв. метров (январь-март 2014  - 13 строений площадью  831,1 кв. метров).

После реконструкции с использованием бюджетных средств введен в эксплуатацию  хоккейный корт «Магистраль» площадью 983,7 кв. метров. 

Частными инвесторами построены и введены в эксплуатацию 13,1 тыс. кв. метров (январь-март 2014 - 27,1 тыс. кв. метров) объектов коммерческого  и иного социального предназначения, в том числе:  

-  спортивный комплекс «Пионер» по улице Просвещения общей площадью 1,1 тыс. кв. метров;

- 2,3 тыс. кв. метров общей площади предприятий торговли и общественного питания; 

-  0,507  тыс. кв. метров административных и офисных помещений; 

- 9,2 тыс. кв. метров  производственных объектов, в том числе: 
станция технического обслуживания автомобилей с автомойкой по Нефтеюганскому шоссе в Северном промышленном районе, 
автомойка в Восточном промрайоне , 
полуподземная автостоянка в 32 микрорайоне.

Для подключения введенных социальных и производственных объектов приняты в эксплуатацию 2,2 км инженерных сетей, в том числе: 

водопроводных  -  0,3 км;

тепловых – 0,4 км;
линий электропередач –  1,2 км;
газоснабжения – 0,3 км.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования 
по предварительным данным за январь-март 2015 года составил 7,6 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года –  96,5 %. 

Инвестиции в основной капитал обеспечиваются за счет собственных средств предприятий и привлеченных средств. Доля бюджетных средств в общем объеме инвестиций – 5 % (377,7 млн. рублей). 

В общем объеме капитальных вложений 58,8 % занимают инвестиции производственного назначения, 41,2 % непроизводственного назначения.

         В структуре инвестиций производственного назначения основная доля приходится на следующие виды экономической деятельности:

добычу полезных ископаемых и услуг, связанных с добычей нефти и газа – 40,1 %;

производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 38,4 %; 

транспорт – 19 %;

прочие – 2,5 %.

          Основные объёмы инвестиций производственного назначения обеспечиваются такими  хозяйствующими субъектами, как ОАО «Сургутнефтегаз», Сургутские ГРЭС-1, ГРЭС-2, 
ОАО «Тюменьэнерго».   

В структуре инвестиций непроизводственного назначения наибольший удельный вес составляют виды экономической деятельности:

операции с недвижимым имуществом – 69,2 %;

прочие коммунальные и социальные (в том числе культура и спорт) – 18,5 %;
образование –  9,8 %;

прочие – 2,5 %.
          Наряду с бюджетными инвестициями в инфраструктурные проекты, в развитие человеческого капитала (жилищное строительство, образование, спорт, культуру) привлекается частный капитал. 
Основными частными инвесторами  являются ООО «Запсибинтерстрой», ООО «Северстрой», ООО «Брусника Югра», ЗАО «Салаир». Значительные средства инвестирует  в реализацию проекта  
в сфере развития культуры и спорта (строительство ДИ «Нефтяник») ОАО «Сургутнефтегаз», на эти цели предприятие направило 560,7 млн. рублей.

По виду экономической деятельности «транспорт и связь» в январе-марте 2015 года объём оказанных услуг составил 33,3 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода предыдущего года – 81,4 %. Индекс физического объема по сопоставимому кругу  предприятий 2015 года составил 80,8 %.  Снижение связано с уменьшением объемов транспортирования 
по трубопроводам газа и продуктов его переработки, а также падением воздушных и внутригородских автомобильных  пассажирских перевозок.
В связи с неблагоприятными погодными условиями с 23.03.2015   выполнялись работы только 
по ямочному ремонту литым асфальтом. Данная технология позволяет ремонтировать дорожное покрытие при температуре от -10О С. По состоянию на 01.04.2015 работы по ямочному ремонту выполнены на участках автомобильных дорог общей площадью 186 кв. метров. 
Оборот малого бизнеса за отчётный период составил по оценке 
32,7 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода предыдущего года – 100,6 %.

По предварительным данным в январе-марте 2015 года:

оборот  розничной торговли составил 26 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода предыдущего года – 100,2 %; 

оборот общественного питания – 1,5 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода предыдущего года – 98,2 %. 

Цены на товары увеличились на 12,5 % к уровню соответствующего периода предыдущего года, на продукцию общественного питания – на 19,5 %. 

Доля оборота розничной торговли города Сургута в общем обороте по округу около 
30 %, в том числе непродовольственными товарами – около 32 %, общественного питания – более 18 %.      

Структура торговых объектов меняется в сторону расширения сети крупных магазинов. Основной тенденцией последних лет является интенсивное строительство крупных торговых объектов и торгово-развлекательных центров, в каждом из которых сосредоточено до 100 и более предприятий розничной торговли и услуг различного формата, специализации, ценового сегмента. Приход на рынок известных брендов – существенный шаг в развитии потребительского рынка. 

На 01.04.2015 в городе функционировало 67 торговых и 5 торгово-развлекательных центров (ТРК «Вершина», ТРК «Союз», ТРК «Аура», ТРК «Сити-Молл», ТРК «Агора»).

Состояние розничной торговли определяют розничные торговые сети различной специализации и ценовой политики. Развитие предприятий сетевых компаний оказывает влияние на удовлетворение покупательского спроса, улучшение качества торгового обслуживания населения, а также способствует росту конкуренции на потребительском рынке. В последние годы в структуре сетевых магазинов основная доля приходится на магазины федеральных и региональных сетей.

Фирменные магазины предприятий местной пищевой промышленности работают как универсальные продовольственные с полным ассортиментом товаров (26 единиц). 

Строительство и реконструкция объектов торговли ведётся за счет собственных средств предпринимателей. В 1 квартале 2015 года открыто и введено в эксплуатацию 30 торговых объектов, торговой площадью 21,7 тыс. кв. метров (с учётом ранее введенных и перепрофилированных площадей). В 3 торговых объектах произошла реконструкция, торговая площадью увеличилась на 1 718 кв. метров. 

Наряду с развитием сетевого принципа организации торгового обслуживания продолжается открытие продовольственных магазинов «шаговой доступности», магазинов «эконом-класса» на первых этажах жилых домов и в отдельно стоящих зданиях в районах новой жилой застройки. В 1 квартале открыто 9 таких магазинов общей торговой площадью 1 133 кв. метра. 

В результате открытия новых торговых объектов создано 223 новых рабочих места.

Несмотря на открытие новых торговых объектов, часть объектов по различным причинам закрывается. В 1 квартале закрыты 28 типовых магазинов общей торговой площадью 6528 кв. метров. Помещения магазинов переоборудованы под другие виды ведения предпринимательской деятельности.

До конца года планируется открытие гипермаркета компании «Metro Cash & Carry», специализирующейся на мелкооптовой торговле субъектам малого и среднего бизнеса, работающим в сфере розничной торговли, гостиничного, ресторанного бизнеса, общественного питания. Реализация данного инвестиционного проекта позволит создать около 200 - 250 новых рабочих мест. 

Также до окончания текущего года планируется вхождение на рынок Сургута французской сети «Леруа Мерлен», специализирующейся на продаже товаров для ремонта.

Жесткая конкуренция, существующая на рынке города, вызывает необходимость поиска новых форм привлечения покупателей. 

Для создания условий по развитию нестационарной торговли и передвижной торговой сети постановлением Администрации города Сургута от 17.03.2014 № 1783 утверждена Схема размещения нестационарных объектов на территории города Сургута. 

В соответствии со схемой размещения нестационарных, передвижных торговых объектов:

 - количество торговых павильонов увеличилось на 64, их торговая площадь увеличилась на 4 478 кв. метров,  

- количество киосков уменьшилось в 2,5 раза (на 191 единицу) до 80 единиц (часть заменена на новые торговые павильоны, часть демонтирована). 

С целью недопущения сокращения предпринимательской деятельности Схемой предусмотрены земельные участки под размещение остановочных комплексов с объектами торговли.

Реализация мероприятия «Создание условий для развития передвижной нестационарной торговой сети, реализующей продукты питания местных товаропроизводителей» будет осуществляться путем включения в Схему новых объектов нестационарной торговой сети.  

На 01.04.2015 в городе функционировало 1 332 объекта розничной торговли общей торговой площадью 648,6 тыс. кв. метров, в том числе 1 023 магазина и 309 объектов мелкорозничной торговли. К уровню соответствующего периода предыдущего года общая торговая площадь увеличилась на 74 тыс. кв. метров или на 13 %. 

Благодаря высокому потребительскому потенциалу сфера общественного питания является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики города. 

Одним из самых привлекательных в сегменте общественного питания остается развитие сети предприятий быстрого питания и предприятий, предоставляющих посетителям дополнительные услуги.
Одна из тенденций последних лет - развитие сетевых форм организации  предприятий общественного питания, включая специализированные. Также одним из динамично развивающихся сегментов  общественного питания сегодня является ресторанный бизнес.

За отчётный период открыто 8 предприятий общедоступной сети на 620 мест, закрыто 2 на 25 мест.

Открыто 2 магазина «Кулинарии» по улицам Энергостроителей и Аэрофлотская, «Кулинарная лавка Пироговых» по улице Кукуевицкого на 2 этаже ТЦ «Самсунг», где горожанам предлагается широкий ассортимент кондитерских изделий, мучной, кулинарной продукции.

ООО «Технологии питания» по улице Энергетиков открыто двухэтажное здание с двумя объектами общественного питания. На первом этаже расположено кафе «Botanica», ориентированное на студентов и молодые семьи, на втором – ресторан «Vinoteca». Прилегающая к зданию набережная оборудована парковочной зоной и будет благоустроена небольшим парком.

По состоянию на 01.04.2015 в городе функционировало 559 предприятий общественного питания на 39 358 посадочных мест, из них 389 - общедоступной сети на 22 467 посадочных мест. К уровню соответствующего периода предыдущего года общедоступная сеть увеличилась на 2 510 посадочных мест или на 6,8 %.

В отчётном периоде населению города оказано по оценке платных услуг на сумму 
8,2 млрд. рублей, в сопоставимых ценах к уровню соответствующего периода предыдущего года – 
97,9 %. Рост цен и тарифов в среднем по всем видам услуг составил 112,7 %. 

Объём платных услуг населению по муниципальному образованию составляет около 35 % от объёма в целом по автономному округу. В общем объёме, оказываемых населению платных услуг, основной удельный вес приходится на услуги обязательного характера - транспортные, жилищно-коммунальные, связи.

Повышение качества предоставления услуг городского пассажирского транспорта населению проводится в рамках реализации концепции долгосрочной целевой программы «Развитие городского пассажирского транспорта города Сургута на период до 2015 года и на перспективу до 2020 года». 

В целях повышения комфортности пассажирских перевозок увеличивается доля низкопольного подвижного состава, приспособленного для перевозки и маломобильных групп населения.

Продолжается рост объёмов современных телекоммуникационных услуг. 
На 01.04.2015 года в городе функционировало 46 объектов гостиничного хозяйства на 2 190 мест. К уровню соответствующего периода предыдущего года мощность гостиниц увеличилась на 82 места или на 3,9 %. Сохраняется тенденция развития сетей гостиниц эконом-класса. 

Инфраструктура объектов бытового обслуживания развивается за счёт интеграции в крупные торговые объекты. Возросла степень удовлетворенности потребностей горожан в бытовых услугах за счёт более полного территориального охвата жилых районов. 

На 01.04.2015 года бытовые услуги населению города оказывали 935 предприятий с численностью работающих 3,6 тыс. человек. К уровню соответствующего периода предыдущего года количество предприятий бытового обслуживания увеличилось на 5,6 % (на 50 единиц), количество рабочих мест – на 8,9 % (на 299 единиц).
Из общего количества учреждений социальной сферы – 142 муниципальной формы собственности.

Обеспеченность населения города по состоянию на 01.04.2015:

дошкольными образовательными учреждениями – 79,8 %, 

общеобразовательными учреждениями – 73 %, 

больничными стационарами – 68,8 %, 

амбулаторно-поликлиническими учреждениями – 133 %, 

массовыми библиотеками (книгообеспеченность) – 82 %, 

учреждениями культурно-досугового типа – 7,3 %, 

музеями – 100 %, 

парками культуры и отдыха – 29,2 %, 

профессиональными театрами – 173 %, 

филармониями – 100 %, 

кинотеатрами – 204,5 %, 

спортзалами – 56,3 %, 

бассейнами – 17,2 %.

Сальдированный финансовый результат по всем видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за отчётный период по предварительным данным составил 367 млрд. рублей, к уровню соответствующего периода предыдущего года – 210 %. 
Значительный рост отмечен по объёмам кредиторской задолженности, в первую очередь, просроченной кредиторской задолженности поставщикам и подрядчикам, а также по просроченной дебиторской задолженности покупателей.

За отчётный период налогоплательщиками города во все уровни бюджета перечислено 144 млрд. рублей, что на 40 % больше уровня соответствующего периода предыдущего года. В общем объёме налоговых поступлений в бюджетную систему по округу на долю города приходится 29 %.

По сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года объёмы поступлений наиболее значительно увеличились: 

- налога на прибыль организаций – в 3,2 раза; 

- налогов на имущество – в 5 раз, в том числе налогов на имущество организаций – в 7,7 раза (изменение стоимости налогооблагаемой базы).

Отмечено снижение поступлений по налогам на товары (работы, услуги):

по налогу на добавленную стоимость – на 14,5 %,

по акцизам – 8,8 %.

Общий объем доходов, поступивших в бюджет города за отчётный период, составил 4 млрд. рублей или 112 % к уровню соответствующего периода предыдущего года.

По сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года объём безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в форме дотаций, субвенций на реализацию муниципалитетом переданных государственных полномочий, субсидий на софинансирование инвестиционных программ и иных межбюджетных трансфертов увеличился на 49 % и составил 2 млрд. рублей. 
Налоговые поступления бюджета города в отчётном периоде – 1,7 млрд. рублей или 89 % к уровню соответствующего периода предыдущего года, неналоговые – 0,3 млрд. рублей 
(94 %).

Снижение поступлений налоговых доходов обусловлено, в основном, снижением единого норматива зачисления в бюджет города по налогу на доходы физических лиц с 38,5 % до 34 %.

В сопоставимых с 2014 годом условиях поступление налога на доходы физических лиц имеет положительную динамику - 100,4 %.  

Расходы бюджета за отчётный год – 3,4 млрд. рублей или 116 % к уровню соответствующего периода предыдущего года. Исполнение бюджета по статьям расходов соответствует бюджетным обязательствам.

В условиях неоднозначной экономической ситуации, одной из приоритетной задач  бюджетной деятельности, позволяющей обеспечить финансовую устойчивость бюджета, выполнение принятых расходных обязательств, стабильное функционирование бюджетного сектора экономики, является реализация мер по мобилизации запланированных доходов, привлечению дополнительных средств в бюджет города и оптимизации расходов бюджета.

В целях реализации данной задачи распоряжением Администрации города от 30.01.2015 № 309 утвержден план мероприятий по мобилизации доходов, оптимизации расходов и муниципального долга бюджета города на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов.
Согласно плану общий объем ожидаемого эффекта от реализации мероприятий по мобилизации доходов в бюджет города в 2015 году составит 540 731,9 тыс. рублей.

Реализация плана мероприятий идет планомерно. Так по итогам 1 квартала 2015 года полученный эффект составил 155 983,8 тыс. рублей, главным образом, за счет мобилизации неналоговых доходов, учтенных в бюджете города:
- привлечение средств в бюджет города от реализации муниципального имущества (полученный эффект – 87 367,1 тыс. рублей);
- проведение мероприятий, направленных на снижение дебиторской задолженности по доходам бюджета города (полученный эффект – 33 250,8 тыс. рублей);
- проведение мероприятий, направленных на выявление пользователей, использующих земельные участки и муниципальное имущество при отсутствии  правовых оснований, и взыскание оплаты за такое пользование (полученный эффект – 29 784,5 тыс. рублей).
В части мобилизации налоговых поступлений, ввиду ограниченности полномочий органов местного самоуправления в области контроля собираемости налогов, возможностей влияния на собственные доходы не так много. 
В этих условиях деятельность Администрации города направлена главным образом на проведение адресной работы с налогоплательщиками и работодателями в рамках деятельности комиссии по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города (полученный эффект – 2 265,7 тыс. рублей).

В части расходов в 1 квартале 2015 года осуществлены предупредительные меры, исключающие принятие необеспеченных расходных обязательств в случае развития негативной ситуации в экономике города, путем сокращения лимитов бюджетных обязательств на сумму 208 280,3 тыс. рублей.
Кроме того, уже на стадии формирования проекта бюджета города на 2015 год и плановый период 2016 - 2017 годов объем расходов был уменьшен на 99 756,3 тыс. рублей за счет оптимизации действующих расходных обязательств текущего характера,  экономии затрат, в том числе за счет оптимизации муниципальных закупок, в целях обеспечения инвестиционных расходов, расходов по содержанию городской инфраструктуры и расходов на содержание учреждений после ввода в эксплуатацию объектов строительства. 
Наличие остатка на счете бюджета города на начало года при незначительном снижении поступлений доходов бюджета города в течение 1 квартала 2015 года, с учетом заявленной потребности главных распорядителей бюджетных средств в осуществлении кассовых выплат позволили обеспечить планомерное финансирование запланированных направлений деятельности. Задержек по платежам не возникало. Просроченная кредиторская задолженность отсутствует.
Естественный прирост населения города за январь – март 2015 года составил по предварительным данным 1,1 тыс. человек, численность родившихся – 1,7 тыс. человек. К уровню соответствующего периода предыдущего года естественный прирост увеличился на 0,5 %, в том числе рождаемость – на 3,2 %, смертность – на 9,4 %.

Уровень рождаемости в 3,1 раза превышает уровень смертности, что, по-прежнему, обусловлено высоким уровнем численности женщин активного репродуктивного возраста. 

Миграционный прирост за отчётный год составил по предварительным данным 0,3 тыс. человек 
(1 квартал 2014 года миграционная убыль – 0,7 тыс. человек).          
Муниципальное образование находится в процессе изменения возрастной структуры населения, обусловленного вступлением в трудоспособный возраст малочисленного молодого поколения и выбытием из трудоспособного возраста многочисленного пожилого поколения. 

К уровню соответствующего периода предыдущего года по оценке:

на 1,2 % снизилась доля лиц в трудоспособном возрасте (до 65,4 %), 

на 0,5 % увеличилась доля лиц старше трудоспособного возраста (до 12,8 %),

на 0,7 % увеличилась доля лиц младше трудоспособного возраста (до 21,8 %). 

Средний возраст населения города - 33,4 года, в том числе мужчин – 32,2, женщин – 34,6. 

Коэффициент общей нагрузки на лиц трудоспособного возраста детьми и пожилыми увеличился за год с 503 на 01.04.2014 до 529 на 01.04.2015, при этом коэффициент нагрузки детьми в 1,7 раза превышает коэффициент нагрузки пожилыми.

Численность постоянного населения города на 01.04.2015 по предварительным данным составила 342,3 тыс. человек, прирост к уровню соответствующего периода предыдущего года - 9,5 тыс. человек или 2,9 %.

На рынке труда города сохраняется тенденция снижения удельного веса трудовых ресурсов в общей численности населения, обусловленного снижением удельного веса населения в трудоспособном возрасте. 
В отчётном периоде в экономике на территории муниципального образования было занято 161,7 тыс. человек, что составило 97 % от общей численности экономически активного населения. 

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций снизилась по сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года на 1,2 % до 122 тыс. человек. Численность занятых в сфере малого бизнеса также значительно не изменилась.

Структура работников крупных и средних организаций, осуществляющих трудовую деятельность на территории муниципального образования, в разрезе видов экономической деятельности в отчётном периоде (прирост численности к уровню соответствующего периода предыдущего года):

- промышленные виды деятельности – 23,9 % (+ 0,1 %), 

- транспорт и связь – 16,3 % (- 9,7 %), 

- строительство – 12,4 % (+ 3,5 %), 

- торговля и общественное питание – 9,1 % (- 2,6 %), 

- социальная сфера – 22 % (+ 2,2 %), 

- сектор операций с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением различных услуг – 6,3 % (- 1,7 %), 

- финансовый сектор – 3,1 % (- 2,4 %);

- другие виды деятельности – 6,9 % (+ 0,3 %).

          К уровню соответствующего периода предыдущего года численность безработных, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения, возросла на 33 % до 308 человек, уровень регистрируемой безработицы увеличился на 0,04 процентных пункта и составил 0,18 %. Уровень общей безработицы оценивается на уровне 3,2 % от экономически активного населения.

За отчётный период в центр занятости за предоставлением государственных услуг в области содействия занятости населения обратилось 2 183 человека, что на 44 % больше, 
чем за соответствующий период предыдущего года.

По сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года доля:

женщин в общей численности безработных увеличилась на 8,5 % до 53,8 %, 

молодежи в возрасте от 16 до 29 лет снизилась на 2,2 % до 41,8 %, 

инвалидов – снизилась на 2,9 % до 10,3 %.

По сведениям, поступившим в государственную службу занятости населения от организаций города, численность работников, находящихся под риском увольнения, на 01.04.2015 - 856 человек 
(на 01.04.2014 – 231 человек). 

За отчётный период предприятиями и учреждениями города заявлена в центр занятости потребность в работниках – 3805 единиц, что на 10 % больше, чем за соответствующий период предыдущего года, на 01.04.2015 – 4225 (на 27 %). 78 % вакансий – для замещения рабочих профессий. Коэффициент напряженности на рынке труда по безработным - 0,1 человека на 1 вакансию.

За январь-март 2015 года трудоустроено 463 человека, что составило 114 % к уровню соответствующего периода предыдущего года, в том числе на постоянную работу - 65 человек (68 %), на временную – 398 человек (128 %).       
Несмотря на несоответствие спроса и предложения на рынке труда, реализация мероприятий активной политики занятости на территории города оказывает положительное влияние. Из общего объёма средств,  направленных на реализацию мероприятий по содействию занятости населения и социальную поддержку безработных граждан, на мероприятия активной политики занятости направлено 63 % или 6,8 млн. рублей. 

В реализации мероприятий по содействию занятости населения, активной политики занятости в отчётном периоде приняли участие 2736 человек, что на 35 % больше, чем за соответствующий период предыдущего года. 

В январе-марте 2015 года по предварительным данным:

среднемесячный денежный доход на душу населения составил 44,5 тыс. рублей, 

среднемесячная заработная плата одного работающего (по крупным и средним организациям) – 64,9 тыс. рублей, 

среднемесячная трудовая пенсия по старости – 19,9 тыс. рублей. 

Отчётный период характеризуется существенным снижением покупательной способности доходов населения, что обусловлено опережением темпов роста потребительских цен по сравнению с темпами роста доходов населения.
К уровню соответствующего периода 2014 года:

реальные доходы населения  снизились на 7,8 % (92,2 %), 

реальная заработная плата - на  7,4 % (92,6 %), 

реальная трудовая пенсия  по старости не изменилась (99,9 %).

Соотношение доходов и величины прожиточного минимума:

среднедушевой доход обеспечил 3,5 прожиточного минимума (январь-март 2014 года – 3,9), 
заработная плата – 4,8 прожиточного минимума трудоспособного человека (5,2), 
трудовая пенсия по старости – 1,93 прожиточного минимума пенсионера (1,96).

Численность пенсионеров всех категорий на 01.04.2015 составила 87,3 тыс. человек, в том числе пенсионеров по старости – 77,8 тыс. человек. Рост численности к уровню соответствующего периода предыдущему году – 4,3 % и 4 % соответственно.

По оперативным данным Государственной инспекции труда в ХМАО-Югре по состоянию на 01.04.2015 сумма задолженности по оплате труда по городу Сургуту - 3132 тыс. рублей.
По среднедушевому потреблению товаров и услуг город на одном из первых мест среди муниципальных образований округа. Данный фактор, по-прежнему, обусловлен интенсивным развитием инфраструктуры потребительского рынка. 

К уровню соответствующего периода предыдущего года обеспеченность жителей города:

- торговыми площадями увеличилась на 9,7 % до 1895 кв. метров на 1 тысячу жителей (273 % 
к нормативу);

- предприятиями общепита общедоступной сети - на 7 % до 65,6 посадочных мест 
на 1 тысячу жителей (164 % к нормативу);

- гостиницами - на 1 % до 6,4 мест на 1 тысячу жителей (106,6 % к нормативу);

- предприятиями бытового обслуживания - на 5,9 % до 10,7 рабочих мест на 1 тысячу жителей (118 % от норматива); 

- личным автотранспортом изменилась незначительно (354 единицы на 1 тысячу жителей);

- жильём – увеличилась на 1,5 % до 21,4 кв. метров на 1 человека. (119 % от социальной нормы, установленной на территории).   

За январь-март потребительские расходы на душу населения составили по оценке 106 тыс. рублей, в том числе:

расходы на товары – 77 тыс. рублей или 73 % от общих расходов, 

на продукцию общепита – 4,5 тыс. рублей (4,2 %), 

на оплату услуг – 24 тыс. рублей (22,8 %). 

В натуральном выражении среднедушевое потребление снизилось на 3 % по сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года. 

За отчётный период цены на основные продукты питания, охваченные статистическим наблюдением, к уровню соответствующего периода предыдущего года увеличились от 3,5 до 70 %.
Розничные цены на виды топливо, охваченные статистическим наблюдением, к уровню соответствующего периода предыдущего года увеличились от 0,3 % до 14,5 %.

Цены на лекарственные препараты, охваченные статистическим наблюдением, по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года возросли от 3 до 69 %, снижение произошло по 3-м лекарственным препаратам  – бисопролол подешевел на 6 %, лоперамид - на 6,9 %, таурин - на 6,7 %. 

Наиболее значительный рост цен к уровню соответствующего периода предыдущего года  отмечен на следующие непродовольственные товары:

туфли из натуральной кожи – от 21 до 31 %,

бытовую радиоэлектронную аппаратуру, машины и приборы – от 7 до 24 %,

моющие средства – от 8 до 25 %,

постельное бельё – на 22 %,

строительные и отделочные материалы – от 12 до 20 %,

меховые головные уборы – от 11 до 16 %,

ткани хлопчатобумажные, полотенца - на 13 %, 

ткани шерстяные и полушерстяные - на 12 %, 

легковые автомобили – от 7 до 11 %.

Предельный максимальный тариф на перевозки пассажиров автомобильным общественным транспортом на городских маршрутах ХМАО - Югры устанавливается Приказом Региональной службы по тарифам. Стоимость проезда в 2015 году: в автобусах – 21 рубль; в маршрутных такси – 23 рубля.

К уровню соответствующего периода предыдущего года наиболее значительно подорожали услуги пассажирского транспорта, услуги учреждений культуры, системы образования, ветеринарные услуги, услуги в сфере туризма, услуги правового характера, услуги страхования.

Жилищно-коммунальные услуги в среднем подорожали к уровню соответствующего периода предыдущего года  на 3,5 %, в том числе жилищные услуги – на 1,3 %, коммунальные в среднем по всем видам – на 4,3 %. Услуги отопления и горячего водоснабжения подорожали на 4,4 %, холодного водоснабжения и водоотведения – на 4,3 %, электроснабжения – на 3,9 %.

За отчётный период сумма начисленных населению платежей за жилищно-коммунальные услуги увеличилась по сравнению с уровнем соответствующего периода предыдущего года на 1,6 % 
и составила 2,1 млрд. рублей. Общая сумма задолженности населения по оплате жилищно-коммунальных услуг по состоянию на 01.04.2015 - 1 млрд. рублей.

Основными проблемными вопросами, сдерживающими социально-экономическое развитие муниципального образования, на сегодняшний день остаются:
1. Зависимость бюджетного потенциала муниципального образования и благосостояния населения от финансово-экономического положения градообразующих предприятий топливно-энергетического комплекса, которое, в свою очередь, зависит от ситуации на мировых сырьевых рынках.

2. Недостаточная пропускная способность и высокий износ объектов инфраструктуры внешнего транспорта.

3. Износ основных средств энергопроизводств.

4. Демографическая ситуация характеризуется процессом смены поколений, обуславливающим снижение доли населения в трудоспособном возрасте.

5. Дотационность бюджета, обуславливает отсутствие собственных средств на капитальные расходы:

- на строительство и ремонт автомобильных дорог, средний физический износ которых 
на сегодняшний день в границах города составляет более 60 %;

- на строительство, реконструкцию и ремонт инженерных сетей, где также ежегодно растет объём недоремонта;

- на переселение из жилищного фонда временных ветхих, аварийных и непригодных 
для проживания строений;

- на строительство, реконструкцию и ремонт объектов культуры, молодежной политики и спорта, большинство из которых находятся в приспособленных помещениях, имеют высокий износ, по ряду учреждений сохраняется низкая обеспеченность.
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