	
                                         
	
МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ  ГОРОДА

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКЕ

ПРИКАЗ




«16» апреля 2015 г.                                                                                                № 26

О признании утратившими силу
приказов департамента по 
экономической политике

В соответствии с постановлением Администрации города от 17.07.2013                   № 5159 «Об утверждении порядка принятия решений о разработке, формирования и реализации муниципальных программ городского округа город Сургут» (с последующими изменениями), распоряжением Администрации города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города» (с последующими изменениями)

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Признать утратившими силу следующие приказы департамента                  по экономической политике:
- от 18.09.2013 № 22 «Об утверждении методических рекомендаций                     по разработке муниципальных программ городского округа город Сургут»;
- от 18.06.2014 № 16 «О внесении изменения в приказ департамента                      по экономической политике от 18.09.2013 № 22 «Об утверждении методических рекомендаций по разработке муниципальных программ городского округа город Сургут».
2. Начальнику управления экономического развития                          Мединцевой С.Г. обеспечить информирование структурных подразделений Администрации города, муниципальных учреждений, участвующих                             в разработке и реализации муниципальных программ.
3. Контроль за выполнением приказа оставляю за собой.
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