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628418, Россия, Тюменская обл., г. Сургут, ул. Профсоюзов, 21.

Тел./факс (3462) 32-04-32, 32-90-60, 52-00-40

WEB URL www.yugcont.ru
Пресс-релиз

С 25 по 27 марта в Сургуте состоится XVIII-я специализированная выставка «Строительная весна-2015», которая вот уже на протяжении нескольких лет открывает сезон активного строительства в нашем регионе.  
Организатор проекта: ОАО «ОВЦ «Югорские контракты».
Специализированная выставка «Строительная весна» является отраслевым событием, которое демонстрирует новые достижения, оборудование, материалы и услуги в строительной сфере, является дискуссионной площадкой для обмена мнениями и передовым опытом, а также обсуждения актуальных проблем, связанных с развитием градостроительной индустрии в современных экономических условиях.
В специализированном проекте примут участие около 30 компаний из Тюмени, Краснокамска, Челябинска, Екатеринбурга, Томска, Сургута и других городов России, которые представят продукцию отечественных и зарубежных производителей строительных и отделочных материалов, оборудования, услуг и технологий.
На выставке будет представлена продукция таких компаний, как: «Авен-Тюмень» ООО, г. Тюмень (детское игровое и спортивное оборудование, а также малые архитектурные формы для благоустройства территории); «Богандинский кирпичный завод» ЗАО, пос. Богандинский, Тюменская обл. (производство и продажа керамического кирпича); «Винзилинский завод керамзитового гравия» ООО, п. Винзили, Тюменская обл. (производство керамзитового гравия и строительных материалов из керамзита); «ДЖОУЛЬ» ООО, г. Сургут (официальный дилер жидкого керамического теплоизоляционного материала – «НАНОСИЛ»); «Интерсвет» ООО, г. Тюмень (светотехническое оборудование); «Лидер» ООО, г. Екатеринбург (производство железобетонных изделий); «Профмет» ООО, г. Сургут (производитель материалов для кровли и фасадов); «Теплоблок-Урал» ООО, г. Екатеринбург (производство и продажа теплоблоков, строительство домов по технологии «Теплоблок»); «Центр Кирпича Тюмень» ООО, г. Тюмень (производство кирпича, керамических блоков и другие строительные стеновые материалы); «Югорский инновационный центр» ООО, г. Сургут (инновационные, энергосберегающие технологий и наноматериалы); «Уральские газоны» ООО, г. Челябинск (производство рулонного газона) и многое другое.
Основные направления выставочной экспозиции:

- Строительство и проектирование 

- Строительные и отделочные материалы

- Энергоснабжение и энергосбережение
- Инструменты и оборудование
- Деревянное домостроение 
Приглашаем Вас посетить выставку «Строительная весна-2015».
Место проведения: СОК «Энергетик», ул. Энергетиков, 47.
График работы выставки:

          Официальная церемония открытия: 25 марта в 12.00ч.

          Время работы: 25-26 марта с 10.00 до 18.00 ч.;  27 марта: с 10.00 до 15.00 ч.
Информация по телефону: (3462) 52-00-41

Генеральные информационные партнеры:                               Спонсор наружной рекламы:
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