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от 28.05.2015 г.
Центр развития талантов ребенка открывает свои двери!

1 июня, в День зашиты детей, откроет свои двери первый в России уникальный детский сад на базе Сургутского государственного университета - ООО МИП "Центр развития талантов ребёнка". Официальная церемония открытия состоится в 18.00 по адресу: пр. Первопроходцев, 12/1.

Ожидаемые гости на мероприятии: Любовь Николаевна Ковешникова, директор департамента  образования и молодежной политики ХМАО-Югры, Дмитрий Валерьевич Попов, глава г. Сургута, Татьяна Николаевна Османкина, директор департамента образования Администрации г. Сургута, Александр Рудольфович Пелевин, заместитель главы Администрации г. Сургута, Ирина Анатольевна Мурашова, директор МКУ «Управление дошкольными образовательными учреждениями».

Детский сад, а точнее «Центр развития талантов ребенка», станет уникальной образовательной организацией, по ряду причин:

· современное здание и оснащение

· образовательный стандарт нового поколения

· творческие центры, студии по всем направлениям

· возможность проведения для воспитанников профилактических медицинских процедур на базе детского центра
· научные подходы и инновационные методики

· прием детей из муниципальной очереди

Он примет 340 малышей от 1,5 до 7 лет.

В рамках мероприятия состоится экскурсия по детскому саду, которую проведет директор ООО МИП "Центр развития талантов ребёнка", Татьяна Александровна Боженко. 
Приглашаем всех разделить с нами это радостное событие!

Управление общественных связей и информационно-издательской деятельности    

Подробная информация по тел.: (+7(3462) 763-007), (+7 950 520 52 69), Татьяна Александровна Боженко, директор ООО МИП "Центр развития талантов ребёнка".
