О результатах проведения

плановой выездной проверки в отношении
муниципального бюджетного  образовательного учреждения

для детей дошкольного и младшего школьного возраста 

начальной школы – детского сада № 37 (МБОУ НШ-ДС № 37), 
ул. 50 лет ВЛКСМ, 8/1; ул. 50 лет ВЛКСМ, 2, корпус А, город Сургут,
в период март-апрель 2014 года

В соответствии с приказом департамента образования Администрации города от 21.02.2014 № 02-11-76/14  «О проведении плановых выездных проверок» была проведена проверка осуществления основных видов деятельности, предусмотренных уставом  МБОУ НШ-ДС № 37, качества предоставления муниципальных услуг. 
Цель проверки:

установление соответствия качества предоставляемых учреждением         муниципальных услуг «Дошкольное образование в образовательных               учреждениях, реализующих программу дошкольного образования», «Общее          и дополнительное образование в общеобразовательных учреждениях»,              «Организация и обеспечение отдыха и оздоровления детей» стандартам качества, нормативным правовым актам, устанавливающим требования к деятельности    образовательных учреждений.

По результатам проверки составлен акт проверки от 29.04.2014                       и руководителю образовательного учреждения направлено предложение               об устранении выявленных нарушений со сроком исполнения до 30 мая 2014 года.
