2 АПРЕЛЯ с 18.00 до 20.00

История глазами КРОКОДИЛА. ХХ век.
АРТвстреча с главным редактором журнала

КРОКОДИЛ /с 2005 по 2008/

Сергеем Мостовщиковым /Москва/
В программе 
ИСТОРИЯ и КРОКОДИЛ
Презентация нашумевшего проекта Сергея Мостовщикова и Алексея Яблокова - 12-томного издания «История глазами «Крокодила». ХХ век». Это попытка поговорить о прошедшем столетии, используя карикатуры и фельетоны «Крокодила». Показать сегодняшнему читателю давно не виданные изображения и тексты, чтобы всерьез поговорить о XX веке, в котором мы родились и выросли, о событиях и фактах, которые изменили мир. 
Авторы надеются, что с помощью этих книг нормальный, современный, образованный, взрослый человек сможет посмотреть на себя, свой город, страну и мир ироничным и свободным взглядом, лукавым и дерзким.  Первый выпуск, посвященный тому, что происходило в стране и мире в 1922-1937 годах, вышел в 2014 году. Второй выпуск, затрагивающий 1938-1956 года, будет представлен на АРТвстрече в Художественном. 
О проекте: 20centurycrocodile.ru
КРОКОДИЛЬЦЫ и КАРИКАТУРУМ
Выставка карикатур из коллекции иронического искусства Музея. В экспозиции представлены работы классиков карикатуры, чьи работы издавались в бессмертном сатирическом журнале: Бориса Ефимова (1900-2008), Юрия Кособукина (1950-2013), Михаила Златковского, Владимира Мочалова, Александра Умярова, Сергея Тюнина и многих других.
КАРИКАТУРА и СОВРЕМЕНЫЙ МИР
Дискуссия в непринужденной обстановке за чашечкой кофе.

О ГОСТЕ 
Сергей Мостовщиков – последний главный редактор журнала «Крокодил», заместитель главного редактора газеты «Известия», также известен в качестве главного редактора журнала «Столица», заместителя главного редактора журнала «Эксперт». Возглавлял поочерёдно журналы «Большой город» (2002—2003), «Men's Health» (2003—2004), вёл авторскую программу «Депрессия» на телеканале «НТВ». Еще большая популярность пришла к именитому журналисту Сергею Мостовщикову, когда он совместно с Алексеем Яблоковым организовал грандиозный проект «История глазами «Крокодила». XX век». 

АРТвстреча с Сергеем Мостовщиковым - это шанс принять непосредственное участие в увлекательной дискуссии, лекции, беседе с журналистом с большой буквы!

Внимание! Количество мест ограничено!
Запись на АРТвстречу по телефону: 51-68-13
Информация на сайте SHM-SURGUT.RU
Ждем Вас по адресу: ул. 30 лет Победы, 21/2, 3 этаж музейного центра
