Пресс-релиз

18 апреля 2015 с 10.00 до 16.00 во «Дворце торжеств»

состоится мероприятие «Красная горка»!

 Цель мероприятия – приобщение молодоженов к свадебным традициям и культуре русского народа. 

Красная горка – это любимый в народе, весенний и в первую очередь молодежный праздник. С распространением христианства он был приурочен к первому воскресенью после Пасхи – так называемому Фомину дню. Как только земля освобождалась от снега, а это в первую очередь небольшие возвышенности, в народе называемые пригорками, сразу разворачивались гуляния молодежи, детские игры, хороводы, песни. С этого и пошло название таких горок «Красными», что значит красивыми! 
На Красную горку традиционно приходится пик свадеб, так как это первые дни, когда Церковь после длительного девятинедельного перерыва начинает совершать таинство бракосочетания. Считается, что свадьба, сыгранная именно в это время, станет залогом долгой счастливой семейной жизни.

В программе праздника поздравления для молодожёнов в русских национальных традициях:
· 10.00–11.00 – Поздравления от воспитанников МБОУ  начальной школы «Прогимназия» 

· 12.00– 13.00  – Весенние заклички МБДОУ №11 «Машенька» 
· 13.30– 14.00 – Фрагмент обряда от МБУК «Сургутский краеведческий музей» структурное подразделение «Купеческая усадьба. Дом купца Г.С. Клепикова»
· 14.30 –15.30 – выступление ансамбля  русской песни «Отрада» МАУ «Городской культурный центр»
· 15.30 – 16.00 – поздравления молодожёнов от МБОУ ДО «ЦДТ» (образцовый коллектив фольклорный ансамбль «Варенька»)

· Во время праздника на площади Дворца всех гостей будут встречать и поздравлять  яркие, красочные  персонажи, с которыми смогут сфотографироваться все желающие.
