Торжественная церемония награждения победителей конкурса «Славим человека труда!» Уральского федерального округа пройдет в Сургуте 


Как сообщили в Департаменте труда и занятости населения автономного округа, торжественная церемония награждения победителей конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда!» Уральского федерального округа пройдёт 21 апреля 2015 года в Сургуте на сцене спортивно-оздоровительного комплекса «Энергетик».
64 лучших представителя рабочих профессий, наградят полномочный представитель Президента Российской Федерации в Уральском федеральном округе  Игорь Холманских, губернаторы Тюменской, Свердловской, Челябинской, Курганской областей, а также Югры и Ямала. 
Станут известны имена лучшего машиниста экскаватора, слесаря по ремонту нефтепромыслового оборудования, наладчика станков с числовым программным управлением, машиниста локомотива, сварщика, тракториста-машиниста, штукатура, сантехника, слесаря-сборщика, электромонтера, обвальщика мяса, машиниста мостового крана. 

Напомним, проект «Славим человека труда!» впервые был реализован на территории Свердловской области в 2011 году. В 2012 году проект получил статус окружного – его реализацию поддержал полномочный представитель президента РФ в Уральском федеральном округе. В 2013 году  проект «Славим человека труда!» получил поддержку президента Российской Федерации. 

Проект направлен на повышение престижа и социального статуса рабочих профессий и возрождение в общественном сознании уважения к рабочему человеку. Главная цель проекта – привлечь в производственные сферы молодые кадры.
