Пресс- релиз

15 мая 2015 в 18.00 в международный день семьи

состоится заключительный этап городского конкурса

«Семья года - 2015»!

  На церемонию награждения приглашаются все участники  конкурса, а так же семьи  - участницы городского проекта «Золото и бриллианты Сургута», прожившие в браке 50 и более лет. 
   В программе праздника: награждение и чествование участников городского конкурса, выступление артистов Сургутского музыкально-драматического театра, лучшие «Визитные карточки» конкурсантов.  Кульминацией заключительного этапа конкурса станет объявление семьи года, которую горожане выбирали  интернет - голосованием. 
Гости праздника: Администрация, Дума города, представители духовенства, и социальные партнёры.

Спонсоры: ЗАО «Сибпромстрой»,ОАО Сбербанк, Филиал ЗС ПАО «Ханты-Мансийский банк «Открытие», ООО Газпромбанк, медицинская компания  «Югория-Мед», ООО «Югра - ПГС», «Сургутская трибуна», Югорская промышленная Корпорация, Проектный Холдинг «Винчера», Кондитерская фабрика  «Кешка-Сладкоежка», ООО «Сургутский Комбинат Восточных Изделий», ООО Мясокомбинат «Сургутский», кафе «La Ma Ma», ООО «Ярмарка-Сургут», Сургутский музыкально-драматический театр, Компания «Посуда-центр», Сайт для женщин Woman’s Day и журнал  «Телесемь».
Место проведения: Сургутский музыкально-драматический театр
Начало мероприятия: 18-00

