Встреча «Солдаты границы» состоится в Сургуте

Сургутский краеведческий музей приглашает Вас 26 мая 2015 года в 12.00 в Центр патриотического наследия, где состоится встреча «Солдаты границы», приуроченная к 70-летию Победы в Великой Отечественной войне и Дню пограничника.

Великая Отечественная война для пограничников стала величайшим испытанием. Внезапный удар фашистских полчищ 22 июня 1941 года первыми приняли на себя 83 тысячи защитников западной границы. Именно пограничники в первых боях дали отпор гитлеровским войскам, заставили немцев прятаться от пуль, кланяясь русской земле.

Героями встречи станут сургутяне, защитники рубежей нашей Родины - Горбунов Н.А., ветеран Великой Отечественной войны, пограничник, служивший в рядах Красной армии в период с 1944-1945 гг. на Западном фронте;

Миньковский Давид Ефимович, сын Миньковского Ефима Лазаревича, полковника медицинской службы Пограничных войск НКВД СССР с 1939 по 1945гг.;

Полухин В.В., доктор медицинских наук, военный врач, проходивший военную службу на Советско-Китайской границе.

Проект «Солдат Отечества» реализуется на площадке Центра патриотического наследия с 2008 года. Встречи в рамках проекта способствуют сохранению истории боевой Славы и передаче военно-патриотического наследия сургутян, открытию неизвестных страниц их героических биографий.  

 

Место проведения: г. Сургут, ул. Просвещения, д.7/1, тел. 28-53-05

