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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Церемония награждения участников, номинантов и победителей 
городских мероприятий по охране труда:

-  смотра-конкурса «Лучший  специалист  по охране  труда – 2015»,

-  месячника по охране труда «Безопасность труда в Сургуте - 2015».
Дата проведения - 16 июня 2015 года

Время проведения - с 10.00 до 12.00
Место проведения - город Сургут,  улица Энгельса, 18 (здание МАУ «Сургутская филармония», малый зал, 2 этаж)
Организатор мероприятия -  департамент по экономической политике  Администрации города  Сургута.
	09.00 - 09.50
	Регистрация участников



	10.00 - 10.10
	Приветственное слово: 

Королёва Юлия Геннадьевна – директор департамента по экономической политике Администрации города Сургута

	10.10 - 10.45
	Награждение участников и номинантов городского месячника по охране труда «Безопасность труда в Сургуте - 2015»

	10.45 – 11.45
	Награждение участников, победителей и номинантов городского смотра-конкурса «Лучший  специалист  по охране  труда – 2015»

	11.45 – 12.00
	Заключительное слово:

Представители конкурсных комиссий.


Эти важные для нашего города мероприятия по охране труда организованы и проводились в преддверии Всемирного Дня охраны труда, отмечаемого ежегодно 28  апреля.

2015 год Международная организация труда объявила под лозунгом «Вместе повысим культуру профилактики в охране труда». 
Городской месячник «Безопасность труда в Сургуте - 2015»

В соответствии с постановлением Администрации города от 20.03.2015 г. № 1866 «О проведении городского месячника по охране труда  «Безопасность труда в Сургуте – 2015» с 01.04.2015 по 20.05.2015 среди организаций, зарегистрированных на территории города,  независимо от их организационно-правовой  формы и  формы собственности проводился городской месячник по охране труда «Безопасность труда в Сургуте – 2015».

Месячник по охране труда впервые проводился в городе Сургуте в целях повышения заинтересованности работодателей в создании безопасных условий и охраны труда  работников; развития взаимодействия на всех уровнях управления охраной труда по схеме: органы местного самоуправления – работодатели (работники) – общественные организации.

Администрация города Сургута, объявляя старт городскому мероприятию по охране труда, поставила перед собой и реализовала основные задачи:
- привлечение максимального внимания  участников  трудового процесса к проблемам охраны труда, а также к тому, каким образом проведение целенаправленных мероприятий по охране труда может способствовать снижению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости;

- анализ состояния условий и охраны труда в организациях города и выработки совместных мероприятий по дальнейшему совершенствованию работы в области охраны труда;

- информационное обеспечение и пропаганда положительного и передового опыта работы в области условий и охраны труда.


Месячник по охране труда проводился согласно утвержденному плану и его основными мероприятиями являлись:

- проведение семинаров-совещаний по вопросам охраны труда; информационно-разъяснительная и просветительская работа в сфере охраны труда; подготовка и доведение аналитической информации о состоянии условий и охраны труда в организациях города, в том числе в муниципальных организациях; анализа производственного травматизма;

- участие членов комиссии в семинарах, совещаниях «круглых столах» и других мероприятиях по охране труда в организациях города;  организация и проведение встреч, бесед, направленных на пропаганду охраны труда и безопасность труда в трудовых коллективах (по приглашению работодателей);

- посещение организаций-участников для оценки фактического состояния условий и охраны труда, в том числе документов по охране труда, в соответствии с критериями оценки, методическое руководство работой служб охраны труда и по результатам – определение победителей мероприятия.

По итогам проведения городского месячника по охране труда предусмотрены номинации для награждения победителей мероприятия:

-   «Лучшая работа уполномоченного (доверенного) лица  по охране труда»; 

-   «Лучший кабинет (уголок) по охране труда»;

-   «Лучшая работа специалиста по охране труда»;

-   «Лучшая работа службы  охраны труда»;

-   «Лучшая работа комитета (комиссии) по охране труда»;

-   «Лучший раздел «Охрана труда» коллективного договора»;

-   «Лучшая наглядная агитация в области охраны труда в организации»;

-   «Лучшая организация обучения по охране труда работников»;

Всего в месячнике приняли участие 21 организация города.  Члены комиссии  посетили все организации, подавшие заявки на участие  в месячнике по охране труда «Безопасность труда в Сургуте – 2015». Победители мероприятия определялись по наибольшему количеству набранных баллов в соответствии с критериями оценки фактического состояния условий и охраны труда, в том числе документов по охране труда в организациях, и на церемонии награждения в торжественной обстановке будут награждены дипломами Администрации города и памятными сувенирами.
Городской смотр-конкурс «Лучший  специалист  по охране  труда – 2015»
В соответствии с постановлением Администрации города от 24.02.2015 г. № 1223    «О  проведении  городского  смотра-конкурса  «Лучший  специалист  по охране  труда -  2015» с 01.03.2015 по 30.06.2015 в городе Сургуте проводится городской смотр-конкурс. 

В муниципальном образовании городской округ город Сургут мероприятие проводится с 2011 года, и это уже третий смотр-конкурс.  С каждым разом количество специалистов по охране труда, желающих принять участие в этом значимом мероприятии только увеличивается. В этом году о своём участии на победу заявили 48 специалистов по охране труда организаций нашего города.

Смотр-конкурс проводился в три этапа среди трёх отраслевых групп:

 I  группа  -  организации нефтегазодобывающего и перерабатывающего комплекса;
II группа - организации связи, энергетики, строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства, агропромышленного комплекса, торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения и прочие организации отраслей экономики;
III группа   -    организации бюджетной  сферы.

Первый этап проводился заочно: комиссией рассматривались творческие работы, предоставленные участниками конкурса  на одну из актуальных тем по вопросам безопасности труда: 

- «Система управления охраной труда - путь к постоянному совершенствованию»;

- «Достойный и безопасный труд – реальность»;

- «Культура охраны труда на каждом рабочем месте».
- «Управление рисками и профилактика в сфере труда в новых условиях»;

Второй этап: презентация участника. Основная задача участников данного этапа заключалась в наиболее яркой, интересной, познавательной и, конечно, запоминающейся самопрезентации на тему «Охрана труда». Необходимо было заявить о себе ярко и оригинально. Каждому специалисту-участнику смотра-конкурса представилась возможность ответить на вопрос конкурсной комиссии и всех присутствующих участников и представителей организаций «Почему именно он самый лучший специалист по охране труда?». На рассмотрение участники представили презентации о себе, своей работе, авторские произведения (стихи) на тему «Охрана труда», фото и видео материалы о передовых направлениях и инновациях, которые уже внедрены в практику или же работа по их реализации в организации только начата.

Третий этап:  тестирование, которое заключалось в выполнении заданий на знание теоретических вопросов, связанных с условиями и охраной труда, в том числе, требований законодательных и иных нормативных правовых актов Российской Федерации.
Администрация города Сургута, завершая городской смотр-конкурс «Лучший специалист по охране труда – 2015» реализовала основные цели: 
-  пропаганда  инновационного опыта работы в области охраны труда;

-  повышение престижа и значимости должности специалиста по охране труда;

-  привлечение внимания работодателей и работников к вопросам улучшения условий и охраны труда;

-  внедрение новых методов профилактики производственного травматизма и профессиональной заболеваемости.

Через выполненные задачи:
- развитие у работников служб охраны труда творческой активности, профессионального мастерства и новаторства, создание стимула к совершенствованию выполняемой работы;

-  расширение границ профессионального общения специалистов по охране труда, распространение лучших форм и методов работы в области улучшения условий и охраны труда.

По итогам проведения городского смотра-конкурса «Лучший специалист по охране труда – 2015» Администрацией города Сургута предусмотрены по три призовых места в каждой отраслевой группе и шесть дополнительных номинаций.

Победители мероприятия определялись по наибольшему количеству набранных баллов в соответствии с критериями оценки по каждой номинации согласно положению о проведении смотра-конкурса, и на церемонии награждения в торжественной обстановке будут награждены дипломами Администрации города и памятными сувенирами.

В городских конкурсных мероприятиях все конкурсанты – Победители!
