Пресс-релиз

 Цикл мероприятий,

посвящённых Дню памяти и скорби (22 июня)
22 июня в Сургуте пройдут мероприятия, посвящённые памятной дате России - Дню памяти и скорби. В этом году исполняется 74 года со дня начала Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг. - самой кровопролитной в истории человечества.  

День памяти и скорби отмечается в России и СНГ ежегодно, 22 июня. Указом Президента РФ от 8 июня 1996 года, 22 июня объявлен Днём памяти и скорби. В этот день, 22 июня 1941 года германские нацисты вторглись на территорию СССР, и началась Великая Отечественная война, в которой погибли более 25 миллионов советских граждан.
В программе мероприятий:

04.00 – 05.00 - Историческая реконструкция.
Место проведения: Центр военно-прикладных видов спорта МБУ «ЦСП «Сибирский легион» (п. Барсово).
Мероприятие начнется с общего подъема по тревоге в 04.00, после чего воспитанники МБУ «ЦСП «Сибирский легион» займут свои «боевые позиции» - «расчет у орудия», «пулеметного гнезда», «экипаж у автомобиля», «саперы» для выполнения «боевой задачи». После ее выполнения, воспитанники меняются местами, пройдя, таким образом, все предлагаемые испытания. Используемые орудия, оружие, техника – времен ВОВ. Финалом мероприятия станет торжественное построение и минута молчания, приуроченные ко Дню памяти и скорби. 

Партнёры: Клуб исторической реконструкции «Арсенал», клуб любителей ретроавомобилей «Легенда».

11.00 -  митинг памяти, посвященный 74-ой годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.  

Место проведения: Мемориал Славы, ул. Гагарина.
Под оружейные залпы караула участники митинга почтут минутой молчания память солдат и мирных жителей, погибших в годы войны, и возложат цветы к мемориалу. 

По завершении митинга ветераны ВОВ проследуют по маршруту: 
12.00 -  речной вокзал -  для возложения цветов к обелиску сургутянам, ушедшим на фронт в 1941-1945 гг. и обратно до «Центра патриотического наследия», где состоится встреча ветеранов.

12.30 – встреча ветеранов «НА ПРИВАЛЕ»

Место проведения: Центр патриотического наследия, ул. Просвещения,7/1.

На площадке Центра патриотического наследия собираются ветераны, молодёжь и общественность города, чтобы почтить память погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, поделиться воспоминаниями о тех трагичных событиях.

В рамках встречи на площадке Центра будет организована военно-полевая кухня, где гостям будет предложена гречневая каша и горячий чай, подготовлена концертно-музыкальная программа. Участники мероприятия смогут увидеть передвижную выставку «Оружие Победы», созданную учениками Станции юных техников, а также посетить экспозицию Центра патриотического наследия «Фронтовые подруги», посвящённую 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, посмотреть художественный фильм «Загадка 43 года» режиссера Нарвика Ахмедова. Фильм снят в Сургуте по воспоминаниям фронтовика.

Встреча «НА ПРИВАЛЕ» впервые состоялась в День памяти и скорби в 2007 г. На протяжении ряда лет в этот день на площадке Центра патриотического наследия собираются ветераны, молодёжь и общественность города, чтобы почтить память погибших на полях сражений Великой Отечественной войны, поделиться воспоминаниями о тех трагичных событиях.

   Приглашаем всех горожан, принять участие в данных мероприятиях. 
