ДОКЛАД

о результатах и основных направлениях деятельности

комитета по опеке и попечительству Администрации города Сургута

на 2014 год и на плановый период 2015-2017 годы
Доклад о результатах и основных направлениях деятельности комитета по опеке и попечительству Администрации города Сургута на 2014 год и на плановый период 2015-2017 годы (далее доклад) подготовлен на основании Порядка составления докладов о результатах и основных направлениях деятельности, утвержденного постановлением Администрации города от 29.08.2012 № 6695.

Комитет по опеке и попечительству является исполнительным органом власти, осуществляющим на территории муниципального образования городской округ город Сургут отдельные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства, переданные в установленном порядке законами Ханты – Мансийского автономного округа - Югры.

Комитет в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, законодательством Российской Федерации, законодательством Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Уставом муниципального образования городской округ город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, иными муниципальными правовыми актами городского округа город Сургут.

Раздел I. Стратегические цели и задачи комитета
Деятельность комитета по опеке и попечительству направлена на своевременное выявление лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, и их устройство, защиту прав и законных интересов подопечных, обеспечение достойного уровня их жизни, путем предоставления дополнительных мер социальной поддержки, предусмотренных на территории Ханты – Мансийского автономного округа – Югры, и обеспечение исполнения опекунами, попечителями возложенных на них полномочий.

Стратегическая цель деятельности комитета:

- в отношении несовершеннолетних - минимизация  доли детей, оставшихся без попечения родителей, путем профилактики семейного неблагополучия, основанной на его раннем выявлении, индивидуализированной адекватной помощи семье, находящейся в трудной жизненной ситуации, оказываемой на межведомственной основе, приоритете воспитания ребенка в родной семье;

- повышение эффективности комплекса мероприятий, направленных на защиту прав и законных интересов неполностью дееспособных граждан.
Задачи, решение которых способствует достижению стратегической цели:
Задача. 1. Предоставление жителям города государственных услуг в сфере опеки и попечительства и исполнение переданных отдельных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству
Задача 2. Предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителям, приемным родителям дополнительных гарантий и мер социальной поддержки, предусмотренных действующим законодательством
Основными показателями, характеризующими уровень достижения указанных задач являются:
- доля использованных средств субвенции, передаваемой из бюджета автономного округа на реализацию отдельных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства;
- доля использованных средств субвенции, передаваемой из бюджета автономного округа на реализацию отдельных государственных полномочий по предоставлению дополнительных гарантий и мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителям, приемным родителям;
- доля граждан, получивших государственные услуги, от общего числа граждан, обратившихся в орган местного самоуправления по вопросам опеки и попечительства;

- доля граждан, обеспеченных мерами социальной поддержки, от общего числа граждан, имеющих право на их получение.

Раздел II. Основные достигнутые результаты деятельности 
Общий объем доведенных к исполнению муниципальному образованию городской округ город Сургут отдельных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства составляет – 61, 58 из которых возложено на комитет по опеке и попечительству.


Отдельные государственные полномочия в сфере опеки и попечительства реализуются комитетом по шести основным направлениям:

1. Защита прав и законных интересов несовершеннолетних.

2. Защита прав и законных интересов совершеннолетних неполностью дееспособных граждан.

3. Осуществление контрольно – надзорных функций за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей, усыновителей.

4. Защита прав и интересов лиц из числа детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

5. Предоставление мер социальной поддержки категориям учета органов опеки и попечительства: подопечным несовершеннолетним, приемным детям, опекунам (попечителям), приемным родителям, усыновителям, лицам из числа детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

6. Защита имущественных и личных неимущественных прав неполностью дееспособных граждан.

Реализуя отдельные государственные полномочия, составляющие направление по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, комитет руководствуется ключевыми принципами Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 01.06.2012 № 761 (далее по тексту – Национальная стратегия действий в интересах детей):

- реализация основополагающего права каждого ребенка жить и воспитываться в семье;

- защита прав каждого ребенка;

- технологии помощи, ориентированные на развитие внутренних ресурсов семьи, удовлетворение потребностей ребенка и реализуемые при поддержке государства;

- партнерство во имя ребенка.

В результате стабильных партнерских отношений по взаимодействию комитета по опеке и попечительству с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования создано единое реабилитационное пространство для оказания адресной индивидуальной  помощи семье и ребенку, нуждающимся в социальном сопровождении. 

Эффективность взаимодействия по профилактике социального сиротства, в том числе по оказанию помощи в преодолении социально-значимых заболеваний (алкоголизм, наркомания), отражают показатели роста  количества возвращенных в кровные семьи детей,   временно помещавшихся из социально-опасной среды в учреждения временного пребывания на период реабилитации родителей. Защита несовершеннолетних данной категории обеспечивалась без применения крайней меры в виде отобрания ребенка, требующего обязательного лишения родительских прав. 

Показателем обеспечения защищенного и благополучного детства на территории муниципального образования являются результаты профилактической работы по раннему выявлению семейного неблагополучия, предупреждению фактов жестокого обращения с ребенком, подтвержденные статистическими данными органов внутренних дел об отсутствии преступлений родителей  в отношении детей за неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего.   

В 2014 году число выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, увеличилось по сравнению с 2013 годом и уменьшилось по сравнению с 2012 годом. За 8 месяцев 2014 года количество первично выявленных и учтенных детей данной категории составило 49 человек, тогда как за аналогичный период 2013 года в связи с утратой родительского попечения были выявлены 40 несовершеннолетних, в 2012 году – 51 ребенок.

Необходимо отметить, что при этом количество социальных сирот, выявление которых отражает результаты деятельности по профилактике социального сиротства, в отчетный период практически не изменилось. Так, в 2013 году социальных сирот выявлено 30 человек, что составляет 75% от общего числа выявленных детей, в 2014 году социальных сирот выявлено 37, что составило 75,5% от общего числа выявленных несовершеннолетних.
Положительным результатом работы по выявлению на ранней стадии фактов семейного неблагополучия и действенности своевременно принятых мер по восстановлению нарушенных прав и законных интересов ребенка,  повлиявших  на профилактику социального сиротства, явилось снижение на 0,7% количества детей, к родителям которых применялась  крайняя мера семейно-правовой  ответственности  в виде лишения родительских прав. 

По применению превентивной меры семейно-правовой ответственности  в виде ограничения родительских прав, обеспечивающей защиту прав ребенка без лишения родительских прав,  отмечается рост на 85,2% количества детей, на что были нацелены стратегические прогнозы и приоритеты.

В реализации права каждого  ребенка жить и воспитываться в родной семье активно применялась форма защиты в виде отмены ограничений родительских прав, восстановления в родительских правах лиц,  вставших на путь исправления.  Результатом  профилактической работы в данном направлении является показатель роста на 60% количества детей, родители которых в судебном порядке восстановили свои права.
Приоритетными формами устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являются усыновление, установление опеки и попечительства, в том числе опеки и попечительства на возмездной основе на условиях создания приемной семьи.

Процентное отношение общего количества несовершеннолетних, устроенных в семьи, к числу выявленных за указанный период детей составило в 2014 году 92%, что является достаточно высоким показателем семейного устройства. Кроме того, 4% детей возвращены в кровные семьи. 

Устроены под надзор организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 3 детей, что составило 6% от числа  выявленных с начала года несовершеннолетних. Все дети имеют врожденные отклонения в развитии, такие так гидроцефалия, врожденный гидронефроз, дефект предсердной перегородки, открытый артериальный поток, кровоизлияние в мозг у плода, крайняя незрелость.

Значительная работа проведена по устройству в семью детей, нуждающихся в установлении опеки (попечительства) по согласию родителей, не имеющих возможности по уважительной причине лично заниматься воспитанием несовершеннолетних. Таких детей за 8 месяцев 2014 года выявлено 29, это значительно превышает показатель аналогичного периода 2013 года – 6 несовершеннолетних, за аналогичный период 2012 года – 6 детей.

Новым направлением деятельности комитета в 2014 году явилась работа по выявлению и защите прав детей, вынужденно покинувших в связи с военными действиями территорию Украины, прибывших в муниципальное образование городской округ город Сургут без родителей или иных законных представителей. Выявлено и устроено 12 несовершеннолетних указанной категории, всем детям оказано содействие в приобретении документа о предоставлении временного убежища, в установленном порядке назначен законный представитель из числа граждан Российской Федерации.

С целью обеспечения права ребенка жить и воспитываться в семье в рамках осуществления полномочия по подбору, учету и подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных установленных семейным законодательством формах, в результате принятых мер по популяризации семейных форм устройства несовершеннолетних, за истекший период 2014 года поставлен на учет 121 гражданин из числа кандидатов в усыновители, опекуны, приемные родители, что превышает показатели предыдущих лет. В аналогичном периоде 2013 года таких граждан было 114, что составило 94% от показателя  2014 года, в 2012 – 83, что составило 69% от достигнутого в 2014 году показателя. Сотрудники комитета принимают непосредственное участие в подготовке граждан, желающих принять в семью детей, оставшихся без попечения родителей.
Информация о приоритетности семейного устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о порядке подготовки граждан, изъявивших желание принять в семью на воспитание детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, о порядке установления семейных форм устройства размещались в 2014 году в печатных средствах массовой информации, на телевидении и в электронных СМИ более 30 раз, в том числе в журнале «Семейный вопрос». В печатных изданиях опубликовано 15 единиц производной информации о детях, подлежащих устройству в семьи граждан.

Гражданская ответственность по защите прав ребенка, нуждающегося в защите государства, доведена до сведения представителей национальных диаспор в городе Сургуте, религиозных конфессий, оказывающих активное содействие органам опеки и попечительства в решении проблем семей по защите прав детей - мигрантов, пребывающих на территории муниципального образования. 

Реализуя отдельные государственные полномочия, составляющие второе направление деятельности органов опеки и попечительства - защита прав и законных интересов совершеннолетних неполностью дееспособных граждан, комитет осуществляет выявление и учет лиц, нуждающихся в установлении над ними опеки или попечительства, в целях защиты прав и интересов недееспособных и ограниченно дееспособных лиц. 


Своевременное выявление граждан, которые по состоянию здоровья не способны  самостоятельно  осуществлять  и защищать свои права и исполнять  обязанности, обеспечивает защиту их личных и имущественных прав. 

За восемь месяцев 2014 года выявлено на 31,82% больше  совершеннолетних граждан, нуждающихся в посторонней помощи, чем за аналогичный период 2013 года. Общее число совершеннолетних граждан, состоящих на учете в комитете по опеке и попечительству Администрации города,  ежегодно возрастает, в 2014 году на  5,24%  в сравнении с аналогичным периодом 2013 года.

Из 66 выявленных за восемь месяцев 2014 года совершеннолетних граждан, которые по состоянию здоровья не способны самостоятельно осуществлять и защищать свои права и исполнять свои обязанности, 93,94 % устроены в семью под опеку или патронаж, 6,06 % недееспособных граждан направлены под надзор в учреждение социальной защиты населения, 3,03 % находится под опекой комитета по опеке и попечительству. Таким образом, обеспечено устройство 100% совершеннолетних лиц, нуждающихся в устройстве.

В целях защиты прав таких граждан в случае отсутствия у них родственников, которые могут обратиться с заявлением в суд о признании его недееспособным, с заявлением в суд обращаются органы опеки и попечительства. В 2013 году в целях зашиты прав данной категории граждан комитетом по опеке и попечительству направлено в судебные органы на 31,3% больше заявлений о признании граждан недееспособными, чем за 2012 год. В 2014 году количество подготовленных исковых заявлений не увеличилось в сравнении  с 2013 годом.

Основной целью третьего направления деятельности комитета - осуществление контрольно – надзорных функций за деятельностью опекунов (попечителей), приемных родителей, усыновителей является сведение к минимуму, а по возможности, и полное искоренение предпосылок безразличного отношения опекуна или попечителя к своему подопечному и злоупотребления правами, которые предоставляются опекуну или попечителю в силу его правового статуса.

Учетная категория граждан  комитета по опеке и попечительству  в 2014 году увеличилась на 3,3 % по сравнению с 2013 годом. 

На 01.09.2014 года на учете в комитете состоит:

- 1053 опекунов, попечителей, из них 607 человек воспитывают несовершеннолетних подопечных и 446 человек являются опекунами, помощниками  совершеннолетних  граждан; 

- 624 ребенка, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях;

- 41 ребенок воспитывается по согласию родителей; 

- 488 детей, воспитывающихся в семьях усыновителей;

- 445 недееспособных гражданина;

- 32 гражданина, в отношении которого установлен патронаж,  

- 355 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Количество детей, воспитывающихся в замещающих семьях,  увеличилось на 4,1 % по сравнению с 2013 годом.  От общего количества детского населения, проживающего на территории муниципального образования городской округ город Сургут, доля детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в замещающих семьях, составляет 0,77 %, все из которых  воспитываются в семьях граждан. 
Число недееспособных граждан в сравнении с 2013 годом увеличилось на 4,7 %. 

Контрольно-надзорные функции в рамках исполнения отдельно переданных государственных полномочий заключаются в следующем: 

- осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей, деятельностью организаций, в которые помещены недееспособные или не полностью дееспособные граждане;

- проверка условий жизни подопечных, соблюдения опекунами и попечителями прав и законных интересов подопечных, обеспечения сохранности их имущества, а также исполнения опекунами и попечителями требований к осуществлению ими прав и исполнению обязанностей опекунов или попечителей, определяемых в соответствии с федеральным законодательством; 

-  ведение личных дел несовершеннолетних подопечных, недееспособных граждан;

- оказание помощи опекунам и попечителям несовершеннолетних граждан в реализации и защите прав подопечных.

Социализация детей, переданных на воспитание в замещающие семьи, напрямую зависит от условий их жизни, воспитания и содержания в замещающей семье. Эти условия будут определять качество жизни  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказывать непосредственное влияние на их физическое, психическое и социальное развитие, поэтому изучение их качества жизни является  обязательным составляющим элементом сопровождения замещающих семей. Комплексное сопровождение замещающих семей осуществляется совместно с управлением социальной защиты населения.

Мониторинг состояния семьи  является неотъемлемой частью процесса сопровождения замещающих семей, обеспечивающий охрану прав и интересов детей, воспитывающихся в замещающих семьях. 

С целью получения информации о комфортности проживания ребенка в замещающей семье с 2012 года организовано ежегодное психологическое тестирование подопечных. 

По результатам тестирования составляется заключение с рекомендациями специалистов по улучшению качества жизни детей и обеспечению благоприятного психологического микроклимата в замещающей семье, которое в дальнейшем используется при сопровождении замещающей семьи.    

В целях профилактики социального сиротства и обеспечения права ребенка на воспитание кровными родителями, комитетом по опеке и попечительству проводится реабилитационная работа с родителями, желающими избавиться от алкогольной или наркотической зависимости и вернуть ребенка из замещающей  семьи  на воспитание в свою семью.  

С этой  целью  с 2013 года организовано  сотрудничество с медицинскими учреждениями по реабилитации родителей, страдающих патологической зависимостью. По направлению комитета по опеке и попечительству граждане, желающие пройти курс лечения, включаются в программу реабилитации пациентов с алкогольной или наркотической зависимостью.

Четвертое направление деятельности - защита прав и интересов лиц из числа детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей:  

- установление факта невозможности проживания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ранее занимаемых жилых помещениях, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками которых они являются;

- выявление обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, содействия в преодолении трудной жизненной ситуации;

- осуществление контроля за использованием и (или) распоряжением жилыми помещениями специализированного жилищного фонда, а также обеспечением надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений, нанимателями или членами семей нанимателей по договорам социального найма либо собственниками (сособственниками) которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в организациях для детей-сирот, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в период их нахождения в организациях для детей-сирот;

- формирование и ведение списка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированного жилых помещений.

Основной целью данного направления деятельности комитета является социализация лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их благоприятная адаптация в обществе путем получения профессионального образования, трудоустройства, создание семьи, воспитание последующего поколения, которое позволит организовать быт и материальное обеспечение процесса жизнедеятельности.  

На учете в комитете состоит 355 лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из которых:

- 43,38 % - обучаются в общеобразовательных и образовательных учреждениях профессионального образования;

- 25,35 % - трудоустроены;

-  2,25 % -  на учете в центре занятости населения;

- 7,04 % - находятся в отпуске по уходу за несовершеннолетними детьми;

- 3,38 % - на службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;

- 0,56 % - нетрудоспособные инвалиды;

- 1,41 % - и лица, находящиеся в учреждениях уголовно-исполнительной системы. 

Положительным опытом в работе с данной категорией, является создание на территории муниципального образования общежития, что позволяет временно, до получения жилого помещения специализированного жилищного фонда, проживать в нем лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющим жилого помещения.

В процессе исполнения пятого направления деятельности - предоставления мер социальной поддержки категориям учета органов опеки и попечительства: подопечным несовершеннолетним, приемным детям, опекунам (попечителям), приемным родителям, усыновителям, лицам из числа детей – сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, комитет осуществляет подготовку муниципальных правовых актов по назначению,  предоставлению и выплате:

- единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью (усыновлении (удочерении), установлении опеки или попечительства, передаче в приемную семью);

- ежемесячной выплаты на содержание ребенку, переданному на воспитание в семью опекунов или попечителей (в том числе в случае предварительной (временной) опеки или попечительства), приемную семью, а также усыновителям на содержание усыновленного (удочеренного) ребенка, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и гражданам в возрасте от 18 лет и старше, потерявшим в период обучения в общеобразовательной организации единственного родителя или обоих родителей, в период обучения в общеобразовательной организации;

- вознаграждения приемным родителям;

- ежемесячной выплаты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, воспитывающимся в организациях для детей-сирот, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в период их нахождения в организациях для детей-сирот, являющимся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений;

- по обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, воспитывающихся в семьях опекунов или попечителей, приемных семьях, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по окончании ими общеобразовательных организаций одеждой и обувью (или соответствующей компенсацией), а также единовременным денежным пособием в размере 5000 рублей;

- по ежемесячному обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях автономного округа или образовательных организациях высшего образования автономного округа, в том числе проживающих в организациях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, денежными средствами на проезд на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси);

- по предоставлению детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (за исключением находящихся в организациях для детей-сирот автономного округа и обучающихся в профессиональных образовательных организациях автономного округа или образовательных организациях высшего образования автономного округа), денежных средств на приобретение путевок в оздоровительные лагеря или санаторно-курортные учреждения (при наличии медицинских показаний) и оплату проезда к месту лечения (оздоровления) и обратно;

- по ежегодному обеспечению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся в общеобразовательных организациях и воспитывающихся в семьях опекунов или попечителей, приемных семьях, денежными средствами на проезд один раз в год к месту жительства и обратно к месту учебы по фактическим расходам.

Шестое направление деятельности - защита имущественных и личных неимущественных прав неполностью дееспособных граждан - осуществляется методами, которые предусмотрены для защиты прав и законных интересов любой категории граждан – административные (разрешительные) методы, которые являются предупредительными, методы внесудебного урегулирования, и судебную защиту нарушенного права.


К неполностью дееспособным гражданам относятся: несовершеннолетние, недееспособные, ограниченно дееспособные. 

Законные представители указанной категории граждан, а именно родители, опекуны и попечители, а также сами несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет,  на основании личных заявлений получают предусмотренные федеральным законодательством следующие виды разрешений в виде муниципального правового акта:

1.
Разрешения на изменение имени и фамилии несовершеннолетних детей в возрасте до 14 лет.

 Подготовлено 35 разрешений, что составляет 112% в сравнении с этим же периодом 2013 г.

2.
Разрешения на заключение трудовых договоров с несовершеннолетними в возрасте до 16 лет.

Подготовлено 376 разрешений, что составляет 87% в сравнении с этим же периодом 2013 г.

3.
Разрешения на совершение сделок с имуществом и несовершеннолетних, недееспособных, ограниченно дееспособных.

Подготовлено 1479 итоговых документов (постановлений, заключений и отказов). Это составляет 82% по сравнению с 2013 годом. Уменьшение  происходит в связи с уменьшением обращений по вопросам залога, что связано с изменением условий подпрограммы «Доступное жилье молодым» и «Ипотечное жилищное кредитование», а также уменьшением финансирования данных программ.

К методам внесудебного урегулирования относится разрешение спорных вопросов между родителями ребенка (иными законными представителями) и родственниками в случаях, установленных федеральным законодательством, а именно:

- определение порядка общения несовершеннолетнего с отдельно проживающим родителем;

- определение порядка общения несовершеннолетнего с близкими родственниками;

- определение места жительства несовершеннолетнего при раздельном проживании родителей.

В 2014 году в досудебном порядке в комитете по опеке и попечительству рассмотрено 55 споров (85% по сравнению с 2013 годом).

В судебном порядке орган опеки и попечительства осуществляет защиту прав путем предоставления заключения по существу спора.

При рассмотрении судом споров, связанных с воспитанием детей, орган опеки и попечительства обязан провести обследование условий жизни ребенка и лица (лиц), претендующего на его воспитание, и представить суду акт обследования и основанное на нем заключение по существу спора.

В 2014 году в судебном порядке рассмотрен 101 спор, связанный с воспитанием детей  (135% по сравнению с 2013 годом). 

Качественным показателем является то, что решения суда по спорам по воспитанию детей полностью соответствовали заключениям комитета.

По вопросам защиты жилищных и имущественных прав орган опеки и попечительства был привлечен для дачи заключения в 18 судебных заседаниях  (60% по сравнению с 2013 годом).

С начала 2013 на  комитет по опеке и попечительству возложена новая функция по осуществлению контроля за соблюдением законными представителями подопечных и несовершеннолетних лиц условий, указанных в разрешениях. 

За отчетный период необходимо проконтролировать исполнение 727  распорядительных документов. Их них 63% исполнено заявителями самостоятельно, 30% - по результатам работы специалистов. В отношении граждан, которые не исполнили условие разрешений, применяются меры по исполнению и восстановлению нарушенных прав подопечных и несовершеннолетних лиц, в том числе в судебном порядке. 

Раздел III. Планируемые показатели деятельности в 2014-2017 годах
Бюджетные ассигнования на осуществление отдельных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства поступают в рамках государственной программы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Социальная поддержка жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2014-2020 годы» в виде субвенций в размере на 2014 год –               463 477 900 рублей, на 2015 год – 649 090 900 рублей, на 2016 год – 600 320 700 и на 2017 год – 637 954 500 рублей, и из федерального бюджета на 2014 год –   2 358 000 рублей, на 2015 год – 46 526 800 рублей,  на 2016 год – 47 609 800 рублей и на 2017 год – 47 332 900 рублей. 
Комитет по опеке и попечительству в 2014 году является и будет являться в плановом периоде 2015 – 2017 годов администратором муниципальной программы функционирования «Реализация отдельных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства на 2014 – 2020 годы».
На реализацию этой программы объём бюджетных ассигнований выделенных из бюджета Ханты Мансийского автономного округа – Югры составляет: на 2014 год – 548 334 248  рублей, 2015 год – 734 161 500 рублей,  на 2016 год – 677 411 900 рублей, и на 2017 год – 715 045 700 рублей и из федерального бюджета на 2014 год – 2 358 000 рублей, на 2015 год – 46 526 800  рублей, на 2016 год – 47 609 800  рублей и на 2017 год – 47 332 900  рублей.
1. Мероприятие по предоставлению государственных услуг в сфере опеки и попечительства, исполнение переданных отдельных государственных полномочий по осуществлению деятельности по опеке и попечительству. Объём выделенных ассигнований составляет: на 2014 год – 84 856 348 рублей, на 2015 год – 85 070 600 рублей,  на 2016 год – 77 091 200 рублей и на 2017 год – 77 091 200 рублей.
В рамках указанной программы планируется уменьшить показатели выявления несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, путем проведения раннего выявления и профилактики неблагополучных семей, увеличить показатели семейного устройства несовершеннолетних, а также совершеннолетних категорий учета.

2. Реализация Администрацией города Сургута, переданных отдельных государственных полномочий по предоставлению дополнительных гарантий и мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителям, приемным родителям, имеющим место жительства на территории муниципального образования городской округ город Сургут производится в рамках следующих мероприятий:
- предоставление единовременного пособия при передаче ребенка на воспитание в семью (усыновлении (удочерении), установлении опеки или попечительства, передаче в приёмную семью), размер доведённой субвенции составляет: на 2014 год – 2 358 000 рублей, на 2015 год – 4 669 300  рублей, на 2016 год – 4 823 900 рублей и на 2017 год – 5 051 400 рублей;
- предоставление дополнительных гарантий и мер социальной поддержки детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также усыновителям, приёмным родителям, объём субвенции составляет – на 2014 год – 463 477 900 рублей, на 2015 год – 649 090 900 рублей, на 2016 год –      600 320 700 рублей и на 2017 год –  637 954 500 рублей;

- предоставление детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей (за исключением находящихся в учреждениях автономного округа для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей), путевок в спортивно-оздоровительные лагеря (базы) труда и отдыха для учащихся и студентов, или детские оздоровительные учреждения, или санаторно-курортные учреждения (при наличии медицинских показаний) и оплата проезда к месту лечения (оздоровления) и обратно, объём ассигнований составляет: на 2014 год 10 000 000 рублей, 2015 год – 12 750 000 рублей и на 2016 год –         12 750 000 рублей и на 2017 год –12 750 000 рублей;

- производство ремонта жилых помещений, единственными собственниками которых либо собственниками выделенных в натуре долей в которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, за исключением помещений, предоставленных собственниками в пользование гражданам, юридическим лицам в соответствии с законодательством Российской Федерации, размер выделенной субвенции на 2014 год – 1 725 400 рублей, 2015 год – 3 520 747 рублей, на 2016 год – 2 787 675 рублей и на 2017 год –3 160 940 рублей;

- приобретение для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилых помещений специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений в соответствии с законодательством Российской Федерации. Выделено бюджетных ассигнований в размере на 2014 год 140 385 900 рублей, на 2015 год –        196 428 900 рублей,  на  2016 год  115 729 800 рублей и на  2017 год  99 594 500 рублей.
В рамках указанных мероприятий запланировано увеличение показателей доли граждан, получивших услугу, к имеющим право на её получение.
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