Оценка регулирующего воздействия –
 механизм взаимодействия бизнеса и власти

Слайд 1 «Заставка»
Слайд 2 «Сегодня ведение бизнеса – это…»
Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов – это одно                   из направлений взаимодействия бизнеса и власти.
В связи с постоянным ростом количества нормативно-правовых актов, содержащих различные требования к предпринимательскому и инвестиционному сообществу, значение механизма оценки регулирующего воздействия приобретает все большую актуальность и значимость. 

Слайд 3 «Основные элементы ОРВ»
ОРВ - это процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативно-правовых актов с целью выявления в них положений, приводящих к избыточным обязанностям, запретам и ограничениям в деятельности предпринимателей, а также            к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для местного бюджета. 

Слайд 4 «Основные ценности ОРВ»
Оценка регулирующего воздействия направлена на:
- снижение административных барьеров;
- создание комфортных условий для бизнеса;
- развитие предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- улучшение инвестиционного климата;
- повышения качества управленческих решений;
- формирование благоприятной регуляторной среды.

Слайд 5 «Изменение принципа создания МПА»
Оценка регулирующего воздействия внедрена на территории города с 2015 года. Сургут являлся пилотной площадкой в данной сфере. 
На сегодняшний день многое изменилось в процедурах в целях совершенствования и привлечения предпринимательского сообщества к участию                     в обсуждении проектов правовых актов.
Результат, к которому мы пришли, исчисляется не только в денежном эквиваленте и количестве внесенных изменений в правовую базу. Главным достижением является изменение отношения к самому принципу создания правового акта. От «сначала примем, потом посмотрим» до «сначала обсудим, потом примем».
Изменяется культура нормотворчества, органы власти более ответственно подходят к созданию нормативных актов, открыты к диалогу и поиску компромиссов. На этом строится доверие между бизнесом и властью и, как следствие, эффективная система регулирования и муниципального управления в целом.
Теперь качественное и оптимальное регулирование – это результат совместной плодотворной работы органов власти и бизнес-сообщества.

	
	
	Слайд 6 «Официальный портал Администрации города»
Важнейшим элементом ОРВ, являются публичные консультации (обсуждение) проектов правовых актов с представителями бизнес-сообщества. 
Ведь именно представители бизнеса знают с какими проблемами и трудностями им приходится сталкиваться при выполнении нормативных актов и как они влияют на их деятельность. 
В целях проведения ОРВ в открытом доступе на официальном портале Администрации города  (http://admsurgut.ru) в разделе «Документы» подразделе «Оценка регулирующего воздействия» во вкладке «Публичные консультации»                         на постоянной основе размещаются проекты нормативных правовых актов, подлежащие ОРВ. 

Слайд 7 «Инвестиционный портал»
	Информация о процедурах ОРВ, также размещена на специализированном городском «Инвестиционном портале», в разделе «Предпринимательство».

Слайд 8 «Портал ХМАО – Югры, сайт СТПП»
Кроме того, материалы муниципального уровня размещаются на официальных сайтах организаций, с которыми заключены соглашения о взаимодействии                                  при проведении ОРВ, в том числе на сайте Сургутской торгово-промышленной палаты.
Для публичного обсуждения проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также для более широкого привлечения к обсуждению представителей предпринимательского сообщества используется Портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru). Следует отметить, что на данном портале размещаются проекты нормативных правовых актов не только муниципального, но и окружного уровня и каждый желающий может направить свои замечания и предложения разработчикам, пройдя процедуру регистрации.

Слайд 9 «Портал ХМАО – Югры (поддержка пользователей)»  
Пользователи портала могут оставлять замечания и предложения                                              по рассматриваемым проектам, непосредственно на портале в виде электронного сообщения или прикрепляемого файла. Для этого, необходимо:
Шаг 1. Перейти на портал http://regulation.admhmao.ru.
Шаг 2. Ознакомиться с инструкцией.

Слайд 10 «Портал ХМАО – Югры (регистрация)»  
Шаг 3. Пройти простейшую процедуру регистрации.
Шаг 4. В разделе «Все проекты» выбрать интересующий проект                                              или действующий правовой акт и ознакомиться с размещенными документами.
Следует отметить, что в разделе «Все проекты» можно ознакомиться со всеми проектами нормативных правовых актов исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления автономного округа. 
Кроме того, функционал портала позволяет проводить поиск проектов                                    по заданным фильтрам, осуществлять подписку на рассылку уведомлений о начале обсуждения, которые будут приходить на электронную почту.

Слайд 11 «Портал ХМАО– Югры (МПА)»  
Шаг 5. Оставить свой отзыв к правовому акту.
Шаг 6. Отслеживать ход рассмотрения замечаний и предложений, а также                         все стадии прохождения проекта или действующего правового акта.
Кроме того, предприниматели вправе направлять свои замечания и предложения на электронную почту разработчика проекта и лично обсудить возможные варианты совместного решения. Контакты специалистов Администрации города всегда указываются в уведомлениях о проведении публичных консультаций. 
Обязательной процедурой ОРВ является урегулирование разногласий в форме совместных совещаний, переговоров с участниками публичных консультаций,                       для принятия совместных решений. Результаты согласительных процедур оформляются протоколом.
Предлагаем бизнес-сообществу активно использовать возможности электронного взаимодействия! Направляя предложения к документам,                                       вы участвуете в защите своих интересов и создании благоприятных условий                            для развития бизнеса в городе Сургуте и в автономном округе.

Слайд 12 «Структура отзывов»
Сегодня оценка регулирующего воздействия набирает все большие обороты                  для предпринимателей и это наглядно видно из анализа и оценки их активности. 
За 9 месяцев 2021 года проведена ОРВ 13 проектов МНПА. При проведении публичных консультаций поступил 41 отзыв (27 – в поддержку предлагаемого правового регулирования, 14 – с предложениями и замечаниями), из них 19 отзывов (46%) в электронном виде с использованием Портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru). 
В отзывах представлено 41 предложение (замечание), из них 18 приняты (44%), остальные отклонены по причине их необоснованности или несоответствия законодательству либо сняты по обоснованиям, представленным структурными подразделениями Администрации города. Проведено урегулирование разногласий. При этом, участниками публичных консультаций доводы о причинах отклонения признаны обоснованными, а обсуждаемые муниципальные НПА одобрены.

Слайд 13 «Ключевые принятые замечания и предложения»
	Теперь остановимся на характерных примерах и ключевых замечаниях                                   и предложениях предпринимательского сообщества, которые были приняты                               по результатам публичных консультаций и включены в проекты правовых актов                        за 9 месяцев 2021 года:
1) По проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка предоставления субсидии в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города», приняты предложения по исключению представления излишних документов:
-  учетной карточки заявителя;
-  копии учредительных документов заявителя-юридического лица; 
-  копии документов, подтверждающих право собственности или иное право                     на помещение, в котором планируется выполнение работы в сфере культуры. 
2) По проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка и перечня случаев оказания на безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости                   в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории города Сургута», принято предложение                                           по дополнению порядка в связи с необоснованным исключением из числа лиц, являющихся владельцами специальных счетов, регионального оператора, соответствующие функции на которого возложены частью 3 статьи 175 и пунктом 2 части 1 статьи 180 Жилищного кодекса Российской Федерации.
3) По проекту постановления Администрации города «О внесении изменений                     в постановление Администрации города от 09.11.2017 № 9589 «О размещении нестационарных торговых объектов на территории города Сургута», приняты предложения по дополнению положения:
- способами и сроком направления уведомления о невозможности дальнейшего размещения нестационарного торгового объекта (при исключении объекта из схемы);
- необходимостью представления предложений альтернативных вариантов                       (не менее двух) размещения нестационарных торговых объектов, равноценных                           по месту расположения (с учетом специализации нестационарного торгового объекта), трафику проходимости, плате за размещение и прочим характеристикам,                                            по согласованию с хозяйствующим субъектом.
4) По проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка предоставления субсидий физическим лицам, не являющимся индивидуальными предпринимателями и применяющим специальный налоговый режим                                     «Налог на профессиональный доход», в целях возмещения затрат», принято предложение по дополнению порядка  следующими направлениями поддержки:
- возмещение части затрат на приобретение оборудования и инструментов;
- возмещение части затрат на обучение, повышение квалификации, профессиональную переподготовку.

 Внесенные изменения в проекты правовых актов позволяют сделать вывод,      что оценка регулирующего воздействия сегодня является практической возможностью для представителей бизнеса влиять на нормотворчество                                               и обеспечивает повышение качества проектов правовых актов на стадии                                        их подготовки.

Слайд 14 «Экспертиза и оценка фактического воздействия»
	В отношении действующих нормативных правовых актов проводятся экспертиза и оценка фактического воздействия в соответствии с ежегодно утверждаемыми планами.  
Экспертиза – это деятельность, направленная на выявление положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской деятельности.
Оценка фактического воздействия проводится в отношении действующих правовых актов срок действия которых составляет не менее одного года,                                             и при подготовке проектов которых проводилась оценка регулирующего воздействия.
Оценка фактического воздействия – это деятельность, проводимая в целях:
- анализа достижения целей регулирования, заявленных в сводном отчете                       об оценке регулирующего воздействия;
- определения и оценки фактических положительных и отрицательных               последствий принятия правовых актов; 
- выявления в них положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности или приводящих                              к возникновению необоснованных расходов.
Экспертиза и оценка фактического воздействия предусматривает проведение публичных консультаций (обсуждение) с представителями бизнес-сообщества аналогичные процедурам оценки регулирующего воздействия.
При этом любой желающий также имеет возможность открыто выразить свое мнение: какие существующие нормы затрудняют ведение бизнеса, и что в них требуется изменить. Обратная связь с предпринимательским сообществом выступает главным элементом диалога бизнеса и власти, а учет мнений предпринимателей способствует повышению их активности. 
После проведения экспертизы или оценки фактического воздействия                                    структурные подразделения Администрации города будут обязаны подготовить проекты о внесении соответствующих изменений либо об отмене правовых актов. 
Сохранение действующего правового регулирования возможно только                               в связи с необоснованностью замечаний и предложений, их  несоответствием законодательству, либо при получении отзывав об одобрении действующей редакции правового акта (об отсутствии замечаний и предложений).
 
Слайд 15 «Формирование планов на 2022 год»
В настоящее время осуществляется прием предложений в планы проведения экспертизы и оценки фактического воздействия на 2022 год. 
Соответствующая информация и форма для заполнения размещены на портале Администрации города в разделе «Новости предпринимательства». 
В случае если с Вашей точки зрения существуют муниципальные правовые акты, которые необходимо изменить, ждем Ваши предложения не позднее 01.12.2021 на электронный адрес voroshilova_yp@admsurgut.ru.
	
Слайд 16 «Спасибо за внимание»
Еще раз призываем всех к участию в публичных консультациях! 
[bookmark: _GoBack]Вы также можете присоединиться к группе «ОРВ в Сургуте» в мессенджере «Viber», направив свои заявки организаторам обучения или в управление инвестиций, развития предпринимательства и туризма Администрации города.
Только совместными усилиями мы сможем создать благоприятные                                       и комфортные условия ведения бизнеса в нашем городе!
По всем вопросам можно обращаться по телефону 52-20-83.	


