ПАМЯТКА О ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕ НЕЗАКОННО ХРАНЯЩЕГОСЯ ОРУЖИЯ
Правоотношения, возникающие при обороте гражданского оружия на территории Российской Федерации регулируются нормативными правовыми актами, направленными на защиту жизни и здоровья граждан, собственности, обеспечение общественной безопасности, охрану природы и природных ресурсов, укрепление международного сотрудничества в борьбе с преступностью и незаконным распространением оружия.
В целях противодействия незаконному обороту оружия (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов) действующим законодательством РФ предусмотрена юридическая ответственность.
Сотрудники Росгвардии обращают особое внимание, что действующим законодательством поощряется выведение оружия и боеприпасов к нему, взрывчатых веществ или взрывных устройств из незаконного оборота путем освобождения от уголовной ответственности лиц, добровольно сдавших предметы, указанные в ст. 222, 222.1, 223 и 223.1 УК РФ.
Под добровольной сдачей огнестрельного оружия, его основных частей, боеприпасов подразумевается выдача лицом указанных предметов по своей воле или сообщение органам власти о месте их нахождения, при этом гражданам гарантирована защита персональных данных.
[bookmark: _GoBack]Постановлением Правительства ХМАО – Югры от 9 июля 2021 года № 262-п в среднем в полтора раза увеличено денежное вознаграждение за добровольную сдачу незаконно хранящихся оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств. Внесение изменений в нормативно-правовой акт инициировано руководством Управления Росгвардии по ХМАО – Югре.
В нормативно-правовой акт введена возможность сдачи на возмездной основе основных частей огнестрельного оружия, а также оружия, непригодного для стрельбы. Теперь размер вознаграждения за сдачу огнестрельного оружия с нарезным стволом составит 7 500 рублей, с гладкоствольным – 3 750 рублей. Сумма вознаграждения за любую из основных частей оружия – 1 500 рублей.
Изменения вступают в силу с 1 января 2022 года.
Кроме этого, с 9 июля 2021 года вступил в силу Федеральный закон от 28.06.2021 г. № 232-ФЗ, которым внесены изменения в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в сфере оборота оружия.
Нормативно-правовой акт предусматривает увеличение до 12 месяцев срока давности привлечения к административной ответственности за правонарушения в сфере оборота оружия, разграничивает ответственность за нарушение отдельных правил оборота гражданского оружия от деяний, связанных с его незаконным оборотом, а также вводит ответственность за нарушение правил хранения, транспортирования и перевозки либо использования оружия, если это повлекло утрату оружия.
При этом одновременно предусматривается освобождение от административной ответственности лиц, добровольно сдавших оружие. К примеру, если ранее за нарушение сроков продления выданных разрешений на право хранения и ношения оружия наступала ответственность по ч. 6 ст. 20.8 КоАП РФ, и наказание предусматривало обязательную конфискацию оружия, то на сегодняшний день данное нарушение влечет наложение административного штрафа.

