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МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ДЕПАРТАМЕНТ АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

П Р И К А З

« 02 » декабря 2016 г.







№ 66
О внесении изменений в приказ 
от 09.08.2016 № 47

«Об утверждении Методики прогнозирования 

поступлений доходов в бюджет
городского округа  город Сургут»
         В целях обеспечения деятельности департамента архитектуры и градостроительства Администрации города, ПРИКАЗЫВАЮ внести в приказ от 09.08.2016 № 47 «Об утверждении Методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет городского округа город Сургут» следующие изменения:

1. В приложении к приказу пункт 2.2.  изложить в следующей редакции:
«2.2. Для расчета прогнозируемого объема налоговых доходов используется: 

1) применение следующих показателей: 

- прогнозируемое количество выдаваемых разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах муниципальной собственности, в том числе переданных в хозяйственное ведение, оперативное или доверительное управление (прогнозируемое размещение новых объектов наружной рекламы, устанавливаемых на основании проектов территориального размещения на объектах муниципальной собственности, в том числе переданных в хозяйственное ведение, оперативное или доверительное управление путем проведения торгов);

- прогнозируемое количество выдаваемых разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах немуниципальной собственности (рассчитывается как среднее значение количества фактически выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах немуниципальной собственности за два предшествующих периода, ожидаемого количества выданных данных разрешений за текущий финансовый год);
- информация о ставках платежей - размера государственной пошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, установленного 
2

законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (пп.105 п.1  ст.333.33  Налогового  кодекса Российской Федерации).

2) Применение метода прямого расчета.

3) Алгоритм расчета (формула) прогнозируемого объема поступлений:

Z очер = (К1очер × P) + (К2 × P), 

Z пл1 = (К1пл1 × P) + (К2 × P), 

Z пл2 = (К1пл2 × P) + (К2 × P), где:

Z очер,пл1,пл2 – прогнозируемая сумма поступлений государственной пошлины за выдачу разрешения на установку и эксплуатацию рекламной конструкции в очередном финансовом году, первом году планового периода и втором году планового периода соответственно, зачисляемая в бюджет города; 
К1 очер,пл1,пл2 – прогнозируемое количество выдаваемых разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах муниципальной собственности, в том числе переданных в хозяйственное ведение, оперативное или доверительное управление на очередной финансовый год, первый год планового периода и второй год планового периода соответственно (прогнозируемое размещение новых объектов наружной рекламы, устанавливаемых на основании проектов территориального размещения на объектах муниципальной собственности, в том числе переданных в хозяйственное ведение, оперативное или доверительное управление путем проведения торгов);

К2 – прогнозируемое количество выдаваемых разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах немуниципальной собственности (рассчитывается как среднее значение количества фактически выданных разрешений на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на объектах немуниципальной собственности за два предшествующих периода, ожидаемого количества выданных данных разрешений за текущий финансовый год);
Р - размер государственной пошлины за выдачу разрешения на установку рекламной конструкции, установленный НК РФ.»
2. Контроль за выполнением приказа возложить на заместителя директора департамента архитектуры и градостроительства В.Н. Потоцкого.

Директор департамента                                                                           А.А. Фокеев
- главный архитектор
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