	


МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

ПРИКАЗ




  « 28  »       04       2021                                                              №  08-03-131/1

	О внесении изменений в приказ департамента финансов Администрации города  от 13.03.2014 
№ 22 «Об утверждении порядка санкционирования расходов муниципальных автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов, и муниципальных бюджетных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации»




В целях уточнения Порядка санкционирования расходов муниципальных автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов, и муниципальных бюджетных учреждений, источником финансового обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ департамента финансов от 13.03.2014                                               № 22 «Об утверждении порядка санкционирования расходов муниципальных автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов, и муниципальных бюджетных учреждений, источником финансового 


обеспечения которых являются субсидии, полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1 и статьей 78.2 Бюджетного кодекса Российской 
Федерации» (с изменениями от 04.08.2014 № 134, 23.03.2016                                               № 08-ПО-19/16-0-0, 07.03.2017 № 08-ПО-48/17-0, 05.02.2018                                            № 08-ПО-29/18-0, 09.01.2019 № 08-03-3/9, 18.01.2021 № 08-03-4/1) следующие изменения:
1.1. Пункт 4 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
« 4. Средства, учтенные на лицевых счетах автономных учреждений                          по учету субсидий на иные цели, открытых им в департаменте финансов, могут быть направлены на возмещение расходов, произведенных автономными учреждениями со счетов, открытых им в кредитных организациях, или с лицевых счетов, открытых им в департаменте финансов для учета операций со средствами автономных учреждений, полученными в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания и со средствами                         от приносящей доход деятельности, после проверки документов, подтверждающих подлежащие возмещению расходы, в соответствии                                      с настоящим Порядком».
1.2.  Пункт 61 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
«61. При составлении «Сведений» учреждением в них указываются:
в табличной части:
   в графе 1 – цель предоставления субсидии и (или) наименование дополнительной детализации цели предоставления субсидии в соответствии           с Объемом целевых субсидий, не связанных с финансовым обеспечением выполнения муниципального задания муниципальными учреждениями, предоставляемым главным распорядителем бюджетных средств (далее – Объем целевых субсидий).
   Объем целевых субсидий утверждается главным распорядителем                   по форме, предусмотренной Порядком определения объема и условий предоставления муниципальным бюджетным и автономным учреждениям субсидий на иные цели, утвержденным Постановлением Администрации города от 09.12.2020 № 9163.
   в графе 2 -  код субсидии в соответствии с Объемом целевых субсидий;
в графе 3 - код по бюджетной классификации Российской Федерации, исходя из экономического содержания планируемых поступлений и выплат,                                                                                                          в части:
  планируемых поступлений целевых субсидий - по коду аналитической группы подвида доходов бюджетов;
планируемых целевых расходов - по коду видов расходов классификации расходов бюджетов;
  поступлений от возврата дебиторской задолженности прошлых лет, потребность в использовании которых подтверждена, - по коду аналитической группы вида источников финансирования дефицитов бюджетов;
   в графе 4 - код объекта капитального строительства (объекта недвижимости, мероприятия (укрупненного инвестиционного проекта), включенного в федеральную адресную инвестиционную программу,                                                                                                                                           на строительство (реконструкцию, в том числе с элементами реставрации, 


техническое перевооружение) или приобретение которого предоставляется целевая субсидия (при наличии);
   в графах 5,7 -  код субсидии, присвоенный в прошлых финансовых периодах в случае, если коды субсидии, присвоенные для учета операций                         с целевой субсидией в прошлые годы и в новом финансовом году, различаются;
   в графе 6 - суммы неиспользованных на начало текущего финансового года остатков целевых субсидий, по которым в установленном порядке подтверждена потребность в использовании их на те же цели;
   в графе 8 - суммы возвращенной учреждению задолженности                                      по выплатам, произведенным из средств субсидии в прошлых финансовых периодах, по которым в установленном порядке подтверждена потребность                           в использовании их на те же цели;
в графах 9,10 - суммы планируемых в текущем финансовом году поступлений и выплат целевых субсидий.    
В случае если учреждению предоставляются несколько целевых субсидий, показатели выплат в «Сведениях» отражаются без формирования промежуточных итогов по каждой целевой субсидии».
 1.3.  Пункт 8 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
 «8. Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя, утверждает Сведения об операциях с целевыми субсидиями, предоставленными муниципальному учреждению путем подписания ЭД «Сведения» на статусе «Согласование учредителем» ЭП высшего должностного лица (представителя учредителя) или ЭП лица, уполномоченного действовать от имени органа-учредителя».
  1.4. Пункт 10.1 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
« 10.1. Не позднее второго рабочего дня, следующего за днем предоставления Сведений, проверяет их:
  - на соответствие ЭП лиц, подписавших ЭД «Сведения» карточке образцов подписей;
  - на соответствие кода субсидии, цели предоставления субсидии                                 и (или) наименования дополнительной детализации цели предоставления субсидии коду субсидии и цели предоставления субсидии и (или) наименованию дополнительной детализации цели предоставления субсидии, предусмотренным Объемом целевых субсидий».
  1.5. Абзац восьмой пункта 13 приложения к приказу изложить                                     в следующей редакции:
          «- соответствие содержания операций по оплате денежных обязательств учреждения целям предоставления субсидий, предусмотренным Объемом целевых субсидий».
  1.6. По тексту приложения к приказу слова «Порядок проведения кассовых операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений» заменить словами «Порядок проведения операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений» в соответствующем числе и падеже.
          2. Настоящий приказ вступает в силу после его официального опубликования. 


[bookmark: _GoBack]3. Отделу кассовых выплат бюджетных и автономных учреждений управления исполнения расходов предоставить настоящий приказ:
- в управление документационного и организационного обеспечения Администрации города для направления в регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 
- в муниципальное казенное учреждение «Наш город»                                                                                                                                                                                                                                                                                                           для опубликования в газете «Сургутские ведомости»;
- в справочно – правовые системы.
  4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить 
на заместителя директора департамента финансов Смолдыреву С.Б.



Директор департамента                                                                       М.А. Новикова
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