Уведомление
о проведении публичной консультации по проекту муниципального нормативного правового акта  

Администрация города уведомляет о проведении публичной консультации в целях проведения углубленной оценки регулирующего воздействия проекта постановления Администрации города Сургута                           «Об утверждении типового положения о порядке организации и проведения конкурентных процедур при реализации имущества хозяйствующими субъектами, доля участия муниципального образования в которых составляет 50 и более процентов» 

[bookmark: _GoBack]Период проведения публичных консультаций – в течение пяти рабочих дней с момента размещения уведомления (с 10.03.2017 по 16.03.2017).
Направление предложений осуществляется в форме электронного документа по электронной почте fedorova_tv@admsurgut.ru

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Федорова Татьяна Владимировна, специалист-эксперт отдела продаж комитета по управлению имуществом Администрации города.

Примечания:
1. Оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления в нем положений:
- вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих  их введению;
- способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.
2. Экспертиза действующего муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
3. Оценка фактического воздействия действующего муниципального нормативного правового акта проводится в целях:
- анализа достижения целей правового регулирования, заявленных в отчете о результатах проведения оценки его регулирующего воздействия (экспертизы);
- определения и оценки фактических положительных и отрицательных последствий принятия муниципального нормативного правового акта;
- выявления в акте положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и иной экономической деятельности или приводящих                      к возникновению необоснованных расходов местного бюджета.
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