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О награждении Почетной 
грамотой Главы города 

В соответствии с решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайства муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 24 «Космос», муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения начальной школы «Перспектива», открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз», общества с ограниченной ответственностью «РЭУ-2 Центрального жилого района», департамента городского хозяйства Администрации города, общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания ДЕЗ Центрального жилого района»,  общества с ограниченной ответственностью «РЭУ-5 Центрального жилого района»,  общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка» публичного акционерного общества «Газпром», учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города от 22.03.2017 № 2-5-2:
1. Наградить Почетной грамотой Главы города:

1.1. За большой личный вклад в развитие системы образования в городе, многолетний добросовестный труд:

Андрееву Надежду Ивановну – учителя-логопеда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 24 «Космос»;

Лазуткину Елену Ивановну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 24 «Космос»;

Бирюкову Алесю Александровну – учителя начальных классов муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения начальной школы «Перспектива».

1.2. За большой вклад в социально-экономическое развитие города, в связи с 40-летием со дня образования нефтегазодобывающего управления «Федоровскнефть» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»:

Гирфанова Олега Габдрахмановича – инженера-технолога I категории цеха подземного ремонта скважин базы производственного обслуживания нефтегазодобывающего управления «Федоровскнефть» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз»;

Марченко Анатолия Николаевича – машиниста подъемника 6 разряда автоколонны № 3 управления технологического транспорта нефтегазодобы-вающего управления «Федоровскнефть» открытого акционерного общества «Сургутнефтегаз».

1.3. За большой вклад в организацию устойчивого и качественного функционирования коммунального хозяйства в городе: 

Головину Татьяну Анатольевну – начальника участка общества с ограниченной ответственностью «РЭУ-2 Центрального жилого района»;

Климову Тамару Викторовну – главного специалиста отдела организации управления инженерной инфраструктурой управления инженерной инфраструктурой департамента городского хозяйства Администрации города;

Крюкову Наталью Петровну – ведущего инженера отдела инженерного обеспечения общества с ограниченной ответственностью «Управляющая компания ДЕЗ Центрального жилого района»;

Нестерчук Татьяну Васильевну – оператора диспетчерской службы общества с ограниченной ответственностью «РЭУ-5 Центрального жилого района».

1.4. За большой вклад в социально-экономическое развитие города, в связи с 10-летием со дня образования общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка» публичного акционерного общества «Газпром»:

Рязанцева Евгения Владиславовича – старшего диспетчера производственно-диспетчерской службы общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка» публичного акционерного общества «Газпром»;

Цыкину Елену Валерьевну – ведущего инженера отдела химических материалов и топлива управления материально-технического снабжения и комплектации общества с ограниченной ответственностью «Газпром переработка» публичного акционерного общества «Газпром».
2. Управлению информационной политики опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном портале Администрации города.

3. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя главы Администрации города Жердева А.А.

Глава города                                                                                           В.Н. Шувалов
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