[bookmark: sub_1]Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

Настоящим  комитет по земельным отношениям Администрации города Сургута извещает о начале проведения публичных консультаций предлагаемого правового регулирования и сборе предложений от участников публичных консультаций по проекту решения Думы города Сургута «О внесении изменений 
в решение Думы города от 06.10.2010 № 795-IV ДГ «О порядке определения размера, условий и сроков уплаты арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ город Сургут, предоставленные в аренду без проведения торгов».

Предложения принимаются в форме документа на бумажном носителе                         по адресу: г. Сургут, ул. Восход, 4 каб.524.

а также по адресу электронной почты: anufrieva_ea@admsurgut.ru

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Ануфриева Елена Анатольевна, начальник отдела регулирования земельных отношений комитета по земельным отношениям, тел. (3462) 52 83 41
                                  
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: с «14» декабря 2020 по «25» декабря 2020.

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций                  по проекту муниципального нормативного правового акта:
- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/21312/Proekty-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ocenki);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
     
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения их мнений (замечаний и (или) предложений).

К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОРВ.
2. Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная                 записка.
	3. Сводный отчет об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта.
