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ГОД РОССИЙСКОГО КИНО

V ОКРУЖНОЙ КИНОФЕСТИВАЛЬ СОЦИАЛЬНОГО ФИЛЬМА «КИНО ДЛЯ МЕНЯ»
09–20 ДЕКАБРЯ
Цель Кинофестиваля – рассказать обществу о жизни людей с инвалидностью, в том числе о людях с инвалидностью, ведущих активный образ жизни. Многие думают, что мир людей с инвалидностью – это в основном болезни, страдание, борьба и преодоление барьеров. Организаторы V окружного фестиваля социального фильма «Кино для меня» говорят: «Нет! Самые опасные барьеры – не архитектурные, а барьеры в массовом сознании, которые мешают воспринимать людей  с инвалидностью как полноправных членов общества». Фестиваль помогает посмотреть на малознакомый мир с иной стороны, открыть что-то новое, понять, принять и помочь. Миссией Фестиваля является привлечение внимания зрителей к социальным проблемам общества с помощью просмотра ярких и дискуссионных фильмов данной тематики. Фестиваль призван преодолеть существующие барьеры в данном вопросе.
В рамках Кинофестиваля состоятся специальные показы и творческие встречи.

12 декабря в 19:00

Пресс-показ российского фильма «Инсайт» (режиссёр Александр Котт, драма, 2015, 16+). В ролях: Александр Яценко, Агриппина Стеклова, Андрей Бильжо, Дмитрий Муляр и др.
Фильм представляет актёр театра и кино Дмитрий Муляр (г. Москва). Один из ведущих актёров Таганки. 
АННОТАЦИЯ 
Павел Зуев внезапно теряет зрение и вынужден начать жизнь с нуля. Он никогда не увидит женщину, которая поможет ему в этом…
13 декабря в 13:00 и в 19:00
Творческая встреча с режиссёром документального кино, оператором, сценаристом, фотографом Татьяной Хомутовой (г. Санкт-Петербург). 
Член Союза кинематографистов РФ, член Союза журналистов РФ.  
Социальные фильмы Татьяны Хомутовой (генеральный директор и художественный руководитель ООО «Студия «АДЕПТ», «Студия Татьяны Хомутовой») являются участниками и призёрами  многих российских и международных теле- и кинофестивалей. 
15 декабря в 19:00
Премьерный спецпоказ фильма «Ананас» (Россия, 2016, 16+) в рамках презентации социальной программы «Кино для всех» Международного фестиваля кинематографических дебютов «Дух огня» (г. Ханты-Мансийск).

Фильм представляет режиссёр с ограниченными возможностями здоровья, использующий инвалидную коляску Владимир Рудак (г. Петрозаводск).

АННОТАЦИЯ

Геннадий – неприметная и скрытная личность. Однако, после травмы, полученной в автомобильной аварии, в его жизни всё кардинально меняется. Он передвигается на инвалидной коляске и радуется тому, что возле него появляются люди, желающие ему чем-то помочь: интересуются делами и здоровьем, вовлекают в секцию паралимпийского спорта, собирают деньги на лечение в Германии. Герой скрывает, что уже не нуждается в инвалидной коляске, которой он пользуется только на людях. Врачи разводят руками, списывая всё на психологическую травму. Через какое-то время Геннадий замечает, что люди не прочь воспользоваться его положением в корыстных целях. Конечно, не обойдётся дело и без романтической линии.

Более подробную информацию о Кинофестивале можно узнать на официальном сайте кинозала «Галерея кино» http://www.kinougra.ru.
Мероприятия состоятся в кинозале «Галерея кино», г. Сургут, пр-т Набережный, 7.

Телефон для справок 8 (3462) 458-458.
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