18 февраля Сургут отметит городской праздник «День поэта»
и 70-летие Петра Суханова
Ежегодно 18 февраля Сургут отмечает «День поэта». Эта общегородская памятная дата была учреждена в 2012 году по инициативе общественного фонда «Словесность», представителей творческой интеллигенции и Администрации города Сургута. В этот день мы вспоминаем нашего земляка Петра Суханова, ставшего поэтическим символом города.

18 февраля 2017 году Петру Антоновичу исполнилось бы 70 лет. В честь юбилея сургутского поэта МБУК «Централизованная библиотечная система» проводит первые «Сухановские чтения». Чтения будут проходить 17-18 февраля 2017 года в формате конференции, которая откроется 17 февраля в 10.00 в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина. В программе конференции: пленарное заседание, лекции, творческие встречи с поэтами, открытие выставки «Поэты северного края. Поэтика тайги» и мемориальной экспозиции «Из личного архива П.А. Суханова», включающей издания, рукописи, письма, фотографии и личные вещи поэта.

В конференции примут участие: Ю.А. Дворяшин, доктор филологических наук, профессор (г. Москва), В.А. Латынин, поэт, член Союза писателей России
(г. Москва), М.А. Амелин, поэт, главный редактор «Объединенного гуманитарного издательства» (г. Москва), А.П. Расторгуев, поэт, литературный критик, член Союза писателей России (г. Екатеринбург) и др.

В программе общегородских юбилейных мероприятий запланировано проведение литературного конкурса имени Петра Суханова, который был учреждён в 2014 году при поддержке Администрации города Сургута. Цель конкурса - увековечивание памяти сургутского поэта, продолжение литературных традиций, которым он следовал на протяжении всей своей творческой жизни, выявление и поддержка талантливых молодых поэтов. Победители конкурса будут награждены на поэтическом вечере, посвященном 70-летию П.А. Суханова в Сургутской филармонии.

18 февраля в 15.00 состоится возложение цветов к мемориальной доске
П.А. Суханова (ул. 50 лет ВЛКСМ,8).
Вечернюю программу 18 февраля в 16.00 в МАУ «Сургутская филармония» (ул. Энгельса, 18) завершит поэтический вечер, посвященный 70-летию П.А. Суханова «Исповедальное слово поэта…».
Гость вечера: Елена Фролова (г. Москва) - автор и исполнитель песен на свои стихи и стихи таких поэтов, как Марина Цветаева, Осип Мандельштам, Анна Ахматова и многих других. Артистка Театра Музыки и Поэзии под руководством Елены Камбуровой. Постоянный член жюри различных фестивалей авторской песни, в том числе Международного фестиваля им. В. Грушина и Международного фестиваля «Петербургский аккорд». Член Союза литераторов России.
Приглашаем жителей и гостей города присоединиться к памятным мероприятиям!
По вопросам обращаться по тел.: 52-22-94, 52-22-21.
