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        ПРЕСС-РЕЛИЗ

Театральная весна придет в Сургут

С 12 по 26 марта 2017 г. в Сургуте пройдет XVIII городской фестиваль театральных коллективов «Театральная весна-2017».       
Организаторы фестиваля: комитет культуры и туризма Администрации города Сургута и муниципальное автономное учреждение «Городской культурный центр». 

Цели и задачи ХVIII городского фестиваля театральных коллективов «Театральная весна – 2017»:

- создание условий для развития театрального искусства в городе, выявление талантливых творческих коллективов и исполнителей;

- духовно-нравственное и эстетическое воспитание детей, подростков и молодежи;

- стимулирование творческого роста театральных коллективов, создание условий для творческого профессионального общения руководителей и участников;

- популяризация творчества любительских и учебных театральных коллективов города. Мероприятие имеет социальный характер. 

12 марта в 12.00 в концертном зале муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр» (ул. Сибирская, 2) фестиваль откроет творческое объединение «Пилигрим», которое представит зрителю пластическую фантазию «Дефектум». В «Театральной весне – 2017» примут участие около 30 театральных коллективов Сургута, которые в течении двух недель представят свои постановки более чем на 10 площадках города. Предполагаемый охват зрительской аудитории – 2000 человек.

Закрытие фестиваля и церемония награждения победителей состоится 26 марта в 14.00 в большом концертном зале муниципального автономного учреждения «Сургутская филармония», расположенного по адресу: ул. Энгельса, 18. Театр пластики и пантомимы «Гротеск» представит зрителям свой спектакль «История одного сумасшествия» по мотивам романа М. Сервантеса «Хитроумный идальго Дон Кихот Ламанчский».
Событие будет широко освещаться в СМИ. 

Генеральный информационный партнер фестиваля: «Русское радио» в Сургуте Информационный партнер фестиваля: телерадиокомпания «Сургутинтерновости»
С уважением, 

Федотова Надежда Ивановна,
Специалист по связям с общественностью МАУ «ГКЦ»
Тел.: 8 (3462) 24-36-92, 8 (912) 905 09 26

E-mail: fedotova1103@mail.ru 
