                                                                                                                                  пресс-релиз

	8 апреля в 14.00 на территории историко-культурного центра «Старый Сургут» состоится национальный праздник коренных народов Севера «Вороний день». 



В историко-культурном центре «Старый Сургут» праздник «Вороний день» (хант. Вуранга хатл) проводится с 2000 года.
У обских угров - это один из самых почитаемых праздников. Ворона –первая перелетная птица, которая своим появлением символизирует приход весны, наступление теплых дней. Ханты и манси считают ворону покровительницей женщин и детей. Сакральной частью праздника является обряд вывешивания цветных лоскутков ткани на березу с просьбами (молитвами) о рождении детей, об их здоровье. Существенным и неотъемлемым признаком праздника является его сакральность. В Вороньем дне она подчеркивается тем, что его называют еще и «день Матери», «день просьб (поклонения) матери». В этот день девушки исполняли обрядовые песни. Некоторые из них сохранились до нашего времени, например, песни о вороне и кукушке; о филине, сватающемся к девушке. Исполняли многочисленные танцы, изображавшие повадки животных, преимущественно птиц, и пантомимы, показывающие эпизоды из повседневной жизни людей.
В программе праздника - выступления фольклорных коллективов историко-культурного центра «Старый Сургут» «Луима ханса» и «Аснэ», обряды, национальные игры, театрализованная постановка «Легенда о вороне». Также любой желающий сможет сделать сувенирную куклу «Ворона» на мастер-классе, подготовленном специалистами отдела коренных народов Севера.
Место проведения - площадка перед домом коренных народов Севера ИКЦ «Старый Сургут». Дополнительная информация по тел. 24-78-39 (125) или по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 2, ИКЦ «Старый Сургут», контактное лицо –  Самсонова Марина Викторовна.











