Пояснительная записка
к проекту решения Думы города
"Об утверждении Положения об условиях и порядке заключения соглашений
о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального
образования городской округ Сургут "

Проект решения Думы города "О Положении об условиях и порядке заключения соглашений о защите и поощрении капиталовложений со стороны муниципального образования городской округ Сургут" разработан                                     в соответствии с частью 8 статьи 4 Федерального закона № 69-ФЗ "О защите                              и поощрении капиталовложений в Российской Федерации", статьей 10 Закона ХМАО – Югры от 26.06.2020 № 59-оз "О государственной поддержке инвестиционной деятельности, защите и поощрении капиталовложений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре", подпунктом 5019 пункта 2 статьи 31 Устава муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного – Югры в целях определения порядка участия муниципального образования в соглашении о защите и поощрении капиталовложений                                      при реализации инвестиционных проектов на территории города Сургута.
Проект решения определяет условия, при соблюдении которых муниципальное образование городской округ Сургут может быть стороной соглашений о защите и поощрении капиталовложений.
Проект решения определяет уполномоченный орган на заключение соглашений от имени муниципального образования городского округа Сургута.



Начальник управления инвестиций,
развития предпринимательства и туризма                                                     С.В. Петрик
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