Уведомление
о проведении публичной консультации по проекту муниципального нормативного правового акта  

Администрация города уведомляет о проведении публичной консультации в целях проведения углубленной оценки регулирующего воздействия проекта постановления администрации города Сургута «Об утверждении Положения о размещении нестационарных торговых объектов на территории города Сургута»

[bookmark: _GoBack]Период проведения публичных консультаций – в течение 5 рабочих дней с момента размещения настоящего уведомления (с 13.04.2017 по 19.04.2017). 
Направление предложений осуществляется в форме электронного документа по электронной почте verisotskaya_ek@admsurgut.ru

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Верисоцкая Екатерина Николаевна, главный специалист отдела потребительского рынка и защиты прав предпринимателей управления экономики и стратегического планирования

Примечания:
Оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления в нем положений:
- вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих  их введению;
- способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.
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