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Рекомендации
участников  круглого стола территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута
от 29 декабря 2016 года 
14  часов 30 минут                                                                                                            г. Сургут

«О предупреждении 

суицидов несовершеннолетних»


Участники круглого стола, представители территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута, прокуратуры города Сургута, Следственного отдела по г. Сургуту Следственного управления Следственного комитета РФ по ХМАО-Югре, УМВД России по  г. Сургуту, департамента образования, комитета культуры и туризма, управления физической культуры и спорта, отдела молодежной политики, управления по опеке и попечительству, службы по охране здоровья населения, управления информационной политики Администрации города Сургута, МКУ «Центр диагностики и консультирования»,  БУ  ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница», КУ ХМАО – Югры  «Сургутский центр занятости населения», БУ ХМАО-Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье», городского молодежного движения «PROфилактика»,  негосударственного образовательного учреждения Гимназии во имя Святителя Николая Чудотворца, обсудив вопрос «О предупреждении суицидов», дали оценку профилактической деятельности субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, проанализировали, имевшие место факты и установленный перечень причин и условий, способствовавших суицидам и суицидальным попыткам несовершеннолетних в городе Сургуте, обсудили необходимые и дополнительные меры по предупреждению формирования суицидальных наклонностей и навыков своевременного реагирование на кризисные ситуации в подростковой среде.  

Самоубийства – одна из важнейших проблем в любой стране и в любом обществе во всем мире. Неожиданные смерти, в первую очередь, людей молодого возраста, влекут тяжелейшие экономические, социальные и психологические последствия для индивидуумов, семей и стран.

Всемирная организация здравоохранения в 2013 году приняла Комплексный план в области психического здоровья на 2013-2020 годы, который включает в себя стратегии и комплекс мероприятий, направленных на профилактику и предотвращение суицидального поведения.

Ограничение доступа к средствам совершения самоубийств – эффективный способ их предупреждения. Ограничение доступа в опасные зоны (мосты, крыши зданий), ограничение отпуска лекарственных препаратов без рецепта врача в фармацевтической сети, недоступность их для детей в домашних условиях, снижение доступа к средствам бытовой химии, контроль родителей за пользованием детей сети  Интернет, формирование приверженности к ведению здорового образа жизни и отказ от употребления алкоголя и психоактивных веществ снижает риск суицидального поведения. 

Привитие моральных и нравственных ценностей, взаимоуважения и взаимопомощи среди учащихся подростков, предупреждение буллинга и издевательств над сверстниками снижают риск суицида, т.к. к самоубийству склонны молодые люди, детство которых прошло в неблагоприятных условиях.

Создание условий социальной сплоченности необходимо на различных уровнях общества – индивидуальном, в семье, школе, местных сообществах. Лица, которых объединяют тесные и прочные межличностные отношения и общие ценности, как правило, отличаются целеустремленностью и большей стрессоустойчивостью, ощущают безопасность и сплоченность. 
По сведениям правоохранительных органов, на территории города Сургута в 2016 году зафиксировано 16 суицидальных попытки, из которых 3 –  закончены (2015 год – 18 попыток (0- законченных), 2014 год – 11 попыток (1 закончена). 
По сведениям, предоставляемым медицинскими организациями для мониторинга лиц, совершивших суицидальные попытки, проведен анализ по г. Сургуту, который показал, что:

   - уровень регистрируемых суицидальных попыток среди несовершеннолетних                    в г. Сургуте в 2014-2016 годах остается высоким без тенденции к росту;

- причины совершения суицидальных попыток в подавляющем большинстве не известны, в 5,0 % - семейные, в 3,0 % - в связи с учебой.

Территориальной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города  принимаются меры по координации деятельности органов и учреждений, направленных на  профилактику суицидального поведения несовершеннолетних, заслушиваются должностные лица  с информацией о расследовании случаев суицидов несовершеннолетних, о сложностях и проблемах, возникающих при работе в данном направлении, принимаются необходимые меры. 

В автономном округе действует единая социально-психологическая служба «Телефон доверия» (8-800-101-1212, 8-800-101-1200), «Детский телефон доверия» 
(8-800-2000-122), круглосуточная, бесплатная, анонимная помощь. 

Также организована работа кабинетов медико-социально-психологической помощи (антикризисные)в учреждениях здравоохранения. 

При обращении в кабинеты медико-социально-психологической помощи (антикризисные) с несовершеннолетними проводятся следующие мероприятия 
по профилактике суицидального поведения:

· информационно-корректирующие мероприятия (формирование здорового образа жизни, установок о недопустимости преждевременного ухода из жизни, информирование о существовании телефона доверия, кабинетов социально-психологической помощи, центров психолого-педагогической помощи);

· психологическая коррекция (изменение личностных установок, повышение уровня психологической защищенности, активизация антисуицидальных факторов);

· специализированные психиатрические мероприятия, собственно суицидологические (оказание психиатрической, психотерапевтической, психологической помощи лицам в кризисных состояниях в пресуициде и после совершенной суицидальной попытки);

· общемедицинские (лечебные мероприятия, направленные на устранение соматических последствий после суицидальной попытки). 

Для оказания своевременной квалифицированной помощи в субъективно сложной для ребенка (семьи) жизненной ситуации, которая может привести 
к «ситуации риска», на территории города  осуществляет свою деятельность межведомственная мобильная служба «Экстренная детская помощь».

Основу технологии составляет социальный патронаж семей, осуществляемый сотрудниками межведомственной мобильной службы «Экстренная детская помощь», 
в состав которой входят специалисты учреждений системы социальной защиты, комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, органов опеки 
и попечительства, учреждений здравоохранения, органов внутренних дел.

Службами «Экстренная детская помощь» осуществляются выезды в семьи 
с детьми, проводятся обследования и выявляются  несовершеннолетние, находящиеся 
в социально опасном положении.

Во всех общеобразовательных организациях организована деятельность Центров   здоровьесбережения. Центрами здоровьесбережения в 2015-2016 учебном году реализованы программы по  формированию законопослушного поведения  (34 ОУ (85%),     в том числе из них: 

- по профилактике суицидального поведения  реализуют 21 (53%) ОУ;

- по профилактике преступлений и правонарушений  несовершеннолетних, самовольных уходов – 17 ОУ (43%);

- по профилактике жестокого обращения с детьми – 9 ОУ (23%).

В целях психолого-педагогического и медико-социального сопровождения обучающихся,  испытывающих трудности в освоении основных общеобразовательных программ, своем развитии и социальной адаптации во всех (40) общеобразовательных организациях осуществляют свою деятельность центры ППМС помощи.  

         В целях урегулирования конфликтных ситуаций между учащимися, применения восстановительных технологий между участниками конфликтных ситуаций, обучения  во всех ОУ созданы школьные службы (медиации) примирения.
Обучающиеся, в том числе находящиеся в социально опасном положении, привлекаются к участию в различных спортивных и культурных мероприятиях, организован их досуг.
Постоянно проводится информирование обучающихся и их родителей (законных представителей) о действующих органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
        Все общеобразовательные учреждения проводят массовые мероприятия, приуроченные к Международному дню детского телефона доверия, тематические недели, посвященные Международному дню толерантности и пр.

        Систематически проводятся семинары, практикумы, групповые консультации для специалистов ППМС сопровождения в целях повышения профессиональной компетентности по вопросам организации профилактической работы, индивидуальной работы с несовершеннолетними с рискованным поведением.

         В целях овладения новыми практическими технологиями по профилактике жестокости в детско-юношеской среде, буллинга, суицидальности общеобразовательные организации города примут участие в 2016-2017 учебном году в международном дистанционном модульном социально-образовательном проекте «Социальное здоровье нации», организованном  Московским  Институтом международных инновационных социально-образовательных проектов и Омским Межрегиональным центром медиации и содействия социализации детей и молодежи, в рамках которого педагоги получат методическую, информационно-консультационную помощь по организации первичной профилактики суицидального поведения. 
         Разработаны буклеты  для родителей «Как предотвратить подростковый суицид»,  для педагогов «Я выбираю жизнь»; методические рекомендации для педагогов  родителей по профилактике подросткового суицида. Все материалы направлены в общеобразовательные организации для подготовки мероприятий в рамках Всемирного дня предотвращения самоубийств, Дня  «Детского телефона доверия», а также размещены на официальном сайте МКУ «ЦДиК».

        Обновлен электронный кейс рекомендаций по профилактике суицидального поведения, который представлен руководителям центров здоровьесбережения, руководителям центров ППМС помощи, педагогам-психологам, социальным педагогам общеобразовательных учреждений.

По итогам обсуждения и обмена мнениями по вопросам обеспечения безопасности детей участники круглого стола рекомендуют:

1. Признать необходимым продолжение профилактической работы всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Сургута, направленной на предупреждение суицидов несовершеннолетних, с привлечением некоммерческих общественных организаций, молодежных объединений, национальных диаспор, религиозных конфессий.

2. Рекомендовать органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Сургута изучить опыт работы других территорий Российской Федерации по вопросу раннего выявления подростков, имеющих суицидальный настрой.

4. БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»  обеспечить информационно - просветительскую компанию через СМИ, направленную на формирование реалистичных представлений о суициде, распространению информации о факторах риска, признаках суицидального поведения, способах психологической помощи и лечения психических и соматических расстройств, предоставляя информацию о ресурсах социальной, психологической, психотерапевтической и психиатрической помощи.

3. Провести в образовательных учреждениях исследования по выявлению причин суицида среди детей и подростков.

4. БУ ХМАО-Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»  совместно с МКУ «Центр диагностики и консультирования» разработать методические рекомендации для работников образовательных учреждений по формированию навыков раннего распознавания суицидального поведения несовершеннолетних.

5. Обратить внимание правоохранительных органов муниципального образования на необходимость эффективной работы с деструктивными группами, неформальными молодежными движениями, религиозными «сектами», в том числе формирующимися в социальных сетях «Интернет».

