ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка предоставления права на использование логотипа «Сделано в Сургуте»


Настоящий проект постановления Администрации города подготовлен в целях установления единого порядка для предоставления права на использование логотипа «Сделано в Сургуте».
Проектом постановления предлагается утвердить единый  порядок предоставления  права на использование логотипа «Сделано в Сургуте».
[bookmark: _GoBack] Подготовленный проект утверждает основные понятия и устанавливает:
- условия предоставления права на использование логотипа «Сделано в Сургуте»;
- требования к субъектам малого и среднего предпринимательства, муниципальным предприятиям, некоммерческим организация и иным хозяйствующим субъектам, зарегистрированным на территории города Сургута;
- порядок предоставления права на использование логотипа «Сделано в Сургуте;
- условия использования логотипа «Сделано в Сургуте» субъектами малого и среднего предпринимательства, муниципальными предприятиями, некоммерческими организациями и иными хозяйствующими субъектами, зарегистрированными на территории города Сургута;
- типовую форму заявления на предоставление права на использование логотипа «Сделано в Сургуте».
Также представленным проектом постановления предлагается вести реестр местных товаропроизводителей, получивших право на использование логотипа «Сделано в Сургуте».
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