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Проявления экстремизма, к сожалению, стали обыденным фактом в жизни современного российского общества. В связи с чем проблема экстремизма, выявления его признаков, давно вышла за рамки чистой политико-правовой практики и коснулась повседневной жизни. Социальная реальность сегодня такова, что она не просто предопределила актуальность осмысления проблемы экстремизма вообще и религиозного экстремизма в частности, но и поставила задачу её скорейшего практического профилактического решения в молодежной среде. 
Результаты проведенных специалистами СурГПУ социологических исследований проблем адаптации мигрантов в сфере образования показывали, что религиозный фактор конфликтогенности в современном сургутском образовании среди всех факторов был совсем незначимым. Вместе с тем надо понимать, что это не повод для самоуспокоения. Действительно, если школы и другие образовательные учреждения – это «островки толерантности», за их пределами социальный контекст более агрессивен. Поэтому и возрастает роль воспитательной профилактической работы в этом направлении среди молодежи, а также тема различных взаимодействий общественных структур как элементов гражданского общества.
В Сургутском педагогическом с целью содействия межнациональному и межконфессиональному диалогу и формированию российской идентичности, единства российской нации реализуется программа патриотического воспитания «МОСТ». В русле этой воспитательной программы университета кафедрами и сотрудниками реализуются различные студенческие проекты: «Мы такие разные, но мы вместе», «Югра – территория ценностей».
В СурГПУ в рамках организуемых воспитательных мероприятий мы взаимодействуем с различными национальными общественными объединениями: татар, башкир, азербайджанцев, украинцев. Студенты СурГПУ в качестве волонтёров в составе волонтерских отрядов, а также инициативно, принимают деятельностное участие и оказывают помощь в организации различных мероприятий, организуемых и проводимых самими национальными объединениями. 
На постоянной основе преподавателями вуза проводятся открытые занятия профилактической направленности: «Сепаратизм в России и мире», «Культурное многообразие в условиях глобализации», «Коран как исторический источник». 
В вузе для студентов организованы и проводятся политинформации на темы: «Проблемы национальной безопасности», «Россия в современной политической ситуации», действуют студенческие проблемные группы: «Феномен девиации в молодежной среде», «Ценности современной молодежи».
В 2017 году продолжается общеуниверситетский образовательно-просветительский проект «Студенческий экспертный центр».
Особым вниманием у студентов и преподавателей СурГПУ пользовалось общеуниверситетское мероприятие: «Народ СурГПУ – полиэтничный, поликультурный, единый», проводимого в рамках обязательной дисциплины «Основы межэтнических коммуникаций».
Помимо этого, в СурГПУ разработаны и реализуются образовательные программы повышения квалификации для педагогов и социальных работников:
· «Профилактическая работа по предупреждению экстремизма и выявлению вербальной агрессии» 2016 / г. Сургут.
Научные сотрудники СурГПУ, реализуя университетские научно-исследовательские проекты и темы, взаимодействуют с правоохранительными органами и проводят по их запросам исследования спорных материалов, возможно содержащих, в том числе, и признаки экстремистской направленности религиозного содержания. В университете за пять месяцев мы уже провели 17 исследований и экспертиз. Материалы, содержащие признаки религиозного экстремизма, не встретились.

