3
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В целях поддержания межнационального и межрелигиозного мира и согласия в Югре, сохранения духовно-нравственных ценностей как основы российского общества Духовное управление мусульман автономного округа  уделяет большое внимание формированию уважительного отношения к людям различных национальностей и вероисповедания, сохранения семейных и религиозных традиций, воспитания молодого поколения.  
Сегодня мы активно ведем разъяснительную работу среди молодежи которая в силу возраста не всегда может разобраться в шквале информации,  бесконтрольно, непрерывно поступающую из социальных сетей. Поэтому в целях воспитания подрастающего поколения, Духовное управление проводит конференции, лекции, беседы, по предотвращению распространения идей экстремизма и терроризма.
Так 23 ноября 2016 года Духовным управлением мусульман при поддержке Департамента внутренней политики автономного округа на базе Сургутского государственного университета проведена Межрегиональная конференция «Роль и значение исламских традиций и ценностей для социализации молодежи в условиях Сибири». В конференцииприняли участие свыше 200 человек, в их числе депутаты Государственной Думы Российской Федерации и Думы автономного округа, представители органов государственной власти автономного округа, Общественной палаты Югры, муфтии духовных управлений десяти субъектов Российской Федерации (Республик Татарстан, Башкортостан, Дагестан, Чеченской республики, города Санкт-Петербурга и Северо-западного региона России, Сибири, Тюменской, Кемеровской, Пензенской областей, Ямало-Ненецкого автономного округа), национально-культурных объединений, студенты, имамы местных мусульманских религиозных организаций, представители Русской православной церкви.
В качестве экспертов на конференцию были приглашены ректор Российского исламского института (г. Казань) Мухаметшин Р.М., профессор факультета государственного управления МГУ им. Ломоносова
Кобринский А.Л., проректор по научной работе Московского городского педагогического университета Гусева Ю.Н., директор Фонда исследования проблем демократии, член Общественной палаты Российской Федерации
Григорьев М.С., первый заместитель председателя комиссии Общественной Палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, муфтий Крганов А.Р.

Участники конференции отметили, что одна из главных задач, которая стоит перед традиционными конфессиями, в частности, перед мусульманским сообществом - поддержание межнационального и межконфессионального мира и согласия в России, противостояние любым проявлениям экстремизма и радикализма, сохранение и приумножение традиционных российских духовно-нравственных ценностей, воспитание детей и молодежи в духе гражданственности и патриотизма, любви и преданности своей Родине.

Решением Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности Духовному управлению мусульман Югры было рекомендовано использовать в  сборник материалов «ИГИЛ» – это не Ислам», подготовленный кафедрой теологии Уральского государственного горного университета, а также определить перечень мероприятий по осуществлению культурно-просветительской деятельности по данному направлению на 2016 - 2017 годы.
Духовное управление разработало и реализовало просветительский проект «ИГИЛ – чума 21 века» в форме ток – шоу (вопрос – ответ), целью которого является просвещение жителей автономного округа, прежде всего молодежи, в вопросах религиозного экстремизма, негативной сущности нетрадиционных религиозных течений, недопустимости распространения пропаганды запрещенной в Российской Федерации террористической организации «ИГИЛ». Проект получил высокую оценку со стороны федеральных экспертов Общественной палаты Российской Федерации и централизованными духовными мусульманскими управлениями РФ. Было предложено реализовать его на территории  муниципальных образований автономного округа и субъектов Российской Федерации.

При поддержке и участии Департамента внутренней  политики, Аппарата Антитеррористической комиссии автономного округа проект реализован в городах Лянтор, Лангепас, Нягань, Нефтеюганск, Нижневартовск, Радужный, Ханты-Мансийск и Сургут. 
Экспертами выступили: первый заместитель председателя комиссии Общественной Палаты Российской Федерации по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, муфтий Крганов А.Р., богословы из Российского исламского института (г.Казани). В проекте приняли участие школьники старших классов, студенты, главы администраций городов, представители прокуратуры, органов внутренних дел, представители национальных культурных автономий, представители Русской православной церкви.
Большая работа, направленная на противодействие пропаганде религиозного экстремизма, проводится и местными религиозными организациями в муниципальныхобразовательных учреждениях: школах, лицеях, ВУЗах.
В октябре, марте и мае провели ряд встреч со студентами Сургутского государственного университета. В качестве экспертов были приглашены богословы из Российского университета: заведующий отделом института истории академии наук Республики Татарстан, доцент кафедры религиозных дисциплин Российского исламского института Шагавиев Д.А., преподаватель кафедры исламского права Наумов А.Ф. и заведующий кафедрой религиозных дисциплин Муратов М.Р.
В соответствии с соглашением между Управлением МВД России по автономному округу и Духовным управлением мусульман проводятся встречи с руководителями местных мусульманских религиозных организаций, ведутся разъяснительные беседы среди молодежи, направленные на противодействие попыткам вербовки в ряды международных террористических и экстремистских организаций.

По соглашению между Управлением ФСИН России по автономному округу и Духовным управлением священнослужители мечети ежемесячно посещают исправительное учреждение № 11, 17 в г. Сургуте для проведения встреч с осужденными мусульманами, в ходе которых обращается внимание на опасность влияния псевдопроповедников экстремистских и террористических организаций.
С 22 по 25 мая сего года Духовным управлением округа проведены курсы повышения квалификации имамов и служащих мечетей округа. Мероприятие проводилось в рамках государственной программы Департаментом образования и молодежной политики при поддержки Департамента внутренней политики Югры, с привлечением преподавателей Российского исламского института и Сургутского государственного университета.

