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                                                       Проект
                                                                  Подготовлен 
                                                                                        департаментом финансов 

                                                                                    Администрации города

                                   МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА 
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
О внесении изменений в постановление Администрации города от 31.12.2010 
№ 7508 «Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений»

В соответствии с приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н "О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения", распоряжением Администрации города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города»:
1. Внести в постановление Администрации города от 31.12.2010 № 7508 "Об утверждении порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных бюджетных и автономных учреждений" (с изменениями от 14.02.2012 № 770, 30.03.2012 № 2103, 30.06.2014 № 4363, 20.08.2014 № 5809, 30.12.2014 № 9018, 20.01.2016 № 254, 26.12.2016 № 9427, 26.12.2016 № 9431) следующие изменения:

1.1. Пункт 3.1  приложения к постановлению изложить в следующей редакции:
« 3.1. План муниципального бюджетного учреждения (план с учетом изменений) утверждается руководителем муниципального бюджетного учреждения не позднее 31 декабря текущего года».
1.2. Пункт 3.2  приложения к постановлению изложить в следующей редакции:

« 3.2. План муниципального автономного учреждения (план с учетом изменений) утверждается руководителем  муниципального автономного учреждения на основании заключения наблюдательного совета муниципального автономного учреждения не позднее 31 декабря текущего года».
1.3. Пункт 3.4  приложения к постановлению изложить в следующей редакции:
« 3.4. План подписывается должностными лицами, ответственными            за содержащиеся в плане данные - руководителем финансово-экономической службы учреждения, главным бухгалтером учреждения и исполнителем документа.

План согласовывается с куратором  муниципального бюджетного                и автономного учреждения в соответствии с распоряжением Администрации города от 01.02.2017 № 130 «Об утверждении  положения о функциях учредителя и кураторов в отношении муниципальных организаций».
В целях согласования плана, куратор запрашивает расчеты, обоснования,    а также иную аналитическую информацию, подтверждающую значения показателей, отраженных в плане».
1.4. Абзац второй  пункта 3.5  приложения к постановлению изложить         в следующей редакции:  

« В случае внесения изменений в решение о бюджете города внесение изменений в план осуществляется муниципальным учреждением в течение      10 рабочих дней с момента вступления в силу решения Думы города о внесении изменений в решение о бюджете города, но не позднее 31 декабря текущего года».
2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.
3. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой информации  опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном портале Администрации города. 

4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы города Шерстневу А.Ю.
Глава города                                                                                          В.Н. Шувалов

Чепель Н.М.
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