«Социальное сопровождение как эффективная практика социальной помощи семьям с детьми»

22-23 ноября 2017 года в Сургуте пройдет межрегиональная конференция органов исполнительной власти, организаций уральского федерального округа «Социальное сопровождение как эффективная практика социальной помощи семьям с детьми» 
[bookmark: _GoBack]В конференции предполагается участие руководителей региональных министерств социального развития, органов исполнительной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и местного самоуправления, представителей Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Повестка конференции включает спектр вопросов, касающихся реализации региональных комплексов мер по развитию эффективных практик социального сопровождения семей с детьми, нуждающихся в социальной помощи, в том числе создания региональной инфраструктуры социального сопровождения семей с детьми, внедрения моделей и механизмов межведомственного и внутриотраслевого взаимодействия, социальных технологий и методик работы с семьей с детьми, а также информационного, методического и кадрового обеспечения процесса.
В рамках конференции планируется организовать работу пленарного заседания, выставочных экспозиций, тематических площадок и мастер-классов по организации социального сопровождения, ознакомление участников с практиками работы учреждений социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Официальный спикер по теме: директор Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Давиденко С.А., начальник управления социального обслуживания населения Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

