Юбилейный форум 
«Там, где ты стоишь сейчас, там и поле Куликово»
Юбилейный форум, завершающий пятый сезон муниципального проекта «Три ратных поля России в Сургуте» состоится 9 декабря 2017 года в МАУ «Сургутская филармония»
Проект «Три ратных поля России в Сургуте» реализуется в муниципальной системе образования с 2013 года. 
В ходе реализации проекта школьники изучают знаковые события, которые произошли в историческом прошлом России: три великие битвы – Куликовская, Бородинская, Прохоровская. 
Всего за период 2013-2017 гг. в проект было вовлечено 21 образовательная организация, более 13 тысяч школьников с 1 по 11 класс, родителей и педагогов. 

В этом году на форуме встречаются участники всех пяти сезонов проекта, почетные гости из окружной Думы и Администрации города, а так же приглашенные эксперты в числе которых: 

- Ноликова Н.Л., представитель государственного музея-заповедника «Куликово поле» (г. Тула); 

- Корнеев И.В., директор государственного музея-заповедника «Бородинское поле» (Московская обл., Можайский р-он, д. Бородино); 

- Андросов А.А., член Общественного совета при Уполномоченном при Президенте РФ по правам ребёнка (г. Белгород).
Форум это своеобразная смысловая точка в проекте, на нем принято подводить итоги текущего сезона, приветствовать новых участников проекта.  

Но, в этом году одной из главных целей юбилейного форума станет привлечение новых участников, социальных партнеров в проект, а так же  изменение внутреннего содержания. 

