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Спортивный праздник «Фестиваль физкультуры и спорта #МойСпорт», приуроченный к проводимому в субъектах Российской Федерации 

Всероссийскому дню физкультурника 

01 октября 1980 года на основании Указа Президиума Верховного Совета                       № 3018-Х «О праздничных и памятных днях» в России во вторую субботу августа отмечается День физкультурника.

Этот праздник получил широкое распространение в 20-30-х годах                            20 века, в первые десятилетия Советской власти с появлением спортивного общества «Динамо» и спортивного общества «Спартак», которые сыграли значимую роль                         в истории советского спорта в подготовке спортсменов и пропаганде здорового образа жизни.

С этого времени спорт начал стремительно развиваться. Спортсмены стали одними из наиболее популярных людей в стране. Ни одна праздничная демонстрация не проходила без участия гимнастов, футболистов и других представителей                    спорта. В университетах и институтах начали открываться факультеты физической культуры и спорта, а позднее целые учебные заведения стали готовить будущих педагогов и специалистов физической культуры и спорта.

На сегодняшний день приоритетной задачей города является вовлечение широких слоев населения в занятия физической культурой и спортом, все усилия направлены на то что бы каждый житель города вел здоровый образ жизни, наполненный спортом и движением. Для этого создается современная общедоступная спортивная инфраструктура для приобщения детей дошкольного возраста, учащихся общеобразовательных учреждений, молодежи, трудящихся и граждан старшего поколения к занятиям физической культурой и здоровому образу жизни. 

Администрация города ежегодно проводит спортивный праздник, посвященный Дню физкультурника, в котором могут принять участие любой желающий. Программа праздника составляется исходя из интересов населения,                   учитывая популярные виды спорта.  
 
12 августа 2017 на спортивном объекте «Спортивное ядро в микрорайоне 35А» состоятся следующие спортивные мероприятия:
- Массовая зарядка;

- Показательные выступления и мастер-классы по футболу;

- Городошный спорт и спортивные игры;

- Тестовые упражнения Всероссийского физкультурного спортивного комплекса 

   ГТО;

- Сеанс одновременной игры в шашки, шахматы;

- Мастер-классы и показательные выступления по видам спорта;

- Веселые старты среди различных категорий населения, фитнесс-зона, кросс-фит;

- Метательная зона;

- Прыжковая зона;

- Хоккейная бросковая зона;

- Пляжная зона;

- Зона спортивной борьбы;

- Батутная зона;

- Стрельба из лука, из пневматики;

- Кардио зона;

- Зона здоровья;

- Промо зона;

- Фото-зона.

2. Лыжероллерная трасса спортивного объекта «Спортивное ядро в микрорайоне 35А» 

- Массовый любительский забег «В ритме Цели» на дистанции 3км, 10км, 21км;

- Спортивно-игровая программа МБУ «Вариант» «Вектор здоровья». Жителей города ждут спортивно-развлекательные конкурсы, выступление участников проекта «Школа рока», а также гигант-аттракционы:

-  Турнир по гигантским шашкам и шахматам;

- Надувной Твистер;

-  Гигант-боулинг;

-  Битва Гигант-Сумоистов.

Работает медицинский пункт, обеспечен питьевой режим, фут корт!

Приглашаем Всех желающих на Фестиваль физкультуры и спорта

#МойСпорт!

