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Комитет культуры Администрации города Сургута
Муниципальное автономное учреждение
«Многофункциональный культурно-досуговый центр»
ул. Майская, 10

 










тел.: 24-25-62

e-mail: cciport@mail.ru
ПРЕСС-РЕЛИЗ

Культурный центр «Порт» приглашает на открытие коллективной выставки сургутских художников «Нефть», которое состоится 5 февраля в 17:00.

Пятьдесят лет назад открытие месторождений нефти в Западной Сибири вдохнуло жизнь в наш регион и дало мощный толчок развитию Сургута, которое продолжается и по сей день. Без нефти не было бы ни города, ни нас с вами, да и историческое развитие всей страны, скорее всего, пошло бы по другому пути. В современном мире экономика и геополитика тесно связаны с углеводородами, добываемыми из недр земли. Хорошо это или плохо и как долго продлится?  На эти и другие смежные темы размышляют участники коллективного проекта «Нефть».
В экспозиции будут представлены художественные работы в различных техниках, арт-объекты, пространственные инсталляции и видео-арт сургутских художников, анализирующих и переосмысливающих тему нефти в современной жизни Сургута, России, да и всего мира.
В выставке приняли участие художники Алексей Скрпин, Rino Ink, Марина Шишова, Мария Волгина, Евгений Сергеев, Даниил Захаров, а также студенты «Сургутского колледжа русской культуры имени А. С. Знаменского».
На открытии выставки посетители смогут пообщаться с художниками, принявшими участие в проекте, послушать живое выступление музыкального коллектива «Смола», посмотреть театральный перформанс «Нефть - она моя» независимого театрального объединения «Летучий театр», а также принять участие в тематическом мастер-классе по рисованию нефтью.
Выставка продлится до 02 марта. 
Вход на открытие: 200 рублей. В дальнейшем вход на выставку: 70/100 рублей.

Электронный билет сайте: https://quicktickets.ru/surgut-kc-port

Возрастное ограничение: 0+, для лиц старше 18 лет необходим паспорт и qr-код.
Ношение масок индивидуальной защиты и соблюдение социальной дистанции – обязательны.
Режим работы: вторник – для организованных групп, среда - четверг с 10:00 до 18:00, пятница – суббота с 12:00 до 20:00, воскресенье с 10:00 до 18:00. Телефон (3462) 24-25-62

Подробную информацию можно узнать на сайте: http://www.portsurgut.ru 
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