





Из письма Панкина Николая Петровича матери


от 12 февраля 1942 г.:





«Привет из г. Тюмени! Здравствуй, милая мамочка! С приветом к тебе твой сын Николай. Во-первых, шлю свой пламенный курсантский привет и желаю самых наилучших успехов в твоей жизни, а особенно это наилучшего здоровья, это самым главным и основным является для всех нас…»





(Ф. 142. Оп. 5. Д. 6)




















Из письма Беломоина Николая Ивановича 


Панкиной Анфузе Петровне от 23 февраля 1944 г.:





«…Шел в бой и не успел прочесть перед боем твоего письма, даже распечатать конверт. Твое письмо, положенное в карман фуфайки, жгло грудь, я рвался вперед чтобы скорее освободить населенный пункт и прочесть письмо. Сердце подсказывало, что я останусь жив, ибо письмо не должно остаться непрочитанным…».





(Ф. 142. Оп. 5. Д. 1).


 




















Из письма Беломоина Николая Ивановича 


Панкиной Анфузе Петровне от 23 ноября 1943 г.:





«…В одном из населенных пунктов в кузницу были согнаны 84 человека и заживо сожжены. Среди них были дети, женщины и старики. Это село мы освободили. Люди выходят к нам на встречу из лесов, из нор землянок. Десятки поцелуев, рукопожатий… Немец поджигает целые деревни, и в домах остаются обугленные люди. Фуза, тебе не представить этой картины, нет, это что-то   сверхчеловеческое…»                                                     (Ф.142.Оп.5. Д.1).




















Из письма Коскина жене


от 20 марта 1942 г.:





«…Перевел денег 450 рублей.


Деньги получишь – зря не трать, а купи что-нибудь из одежды ребятам и себе. А то я здесь старался копил для вас чтобы вы были одеты… Как у вас на счет продуктов. Я пока живу ничего, остаюсь жив 


и здоров»








(Ф. 217. Оп. 1. Д. 66).








Из письма Торопчинова Георгия Ивановича


Панкиной Анфузе Петровне от 9 июля 1941 г.:








«…Приходится только сожалеть, что я еще не жил, и уже есть возможность не существовать. Я с готовностью отдам свою маленькую жизнь, чтобы народы великого Союза не были рабами озверелого фашизма. Наш народ может быть уверен, что враг будет разбит и уничтожен…» 








(Ф. 142. Оп. 5. Д. 8. Л. 2).





Из письма Панкина Николая Петровича матери


от 12 февраля 1942 г.:








«…А как все же хочется побыть в родном дому, но сейчас о доме пока и думать не приходится, только кое-когда мысленно побываешь дома и то это только бывает во сне…» 














(Ф. 142. Оп. 5. Д. 6).




















