[bookmark: _GoBack]О региональном этапе Всероссийских соревнований «ИКаРёнок - 2019»
С 11 февраля по 21 февраля 2019 года в городе Сургуте проходит региональный этап Всероссийских соревнований «ИКаРёнок - 2019».  
Организатором регионального этапа соревнований является департамент образования Администрации города, муниципальное автономное учреждение «Информационно – методический центр», муниципальное казенное учреждение «Управление дошкольными образовательными учреждениями», муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 17 «Белочка».
Соревнования организованы в 2 этапа: 
[bookmark: _Hlk534798798]1 этап – заочный с 11 февраля по 14 февраля 2019 
2 этап – очный - финал 21 февраля 2019 года (10.00 часов). 
Место проведения очного этапа: муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Технополис», детский технопарк «Кванториум» (ул. Мелик-Карамова 4/1).  
В региональном этапе соревнований «ИКаРёнок - 2019» принимает участие 12 команд (24 воспитанника) из 12 дошкольных образовательных учреждений ХМАО-Югры (Сургут, Нефтеюганский р-он, п.г.т. Пойковский, Когалым, Покачи, Лянтор).
Участники регионального этапа получат сертификаты, а победители и призеры будут награждены кубками, дипломами, памятными призами и подарками.  
Абсолютный победитель примет участие во Всероссийских соревнованиях по образовательной робототехнике «ИКаРёнок - 2019», которые состоятся 20-22 марта 2019 года в г. Москве. 


  

