ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города 
«Об утверждении порядка уведомления о проведении ярмарок 
на территории города Сургута»

В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 28.12.2009 № 381-ФЗ                  «Об основах государственного регулирования торговой деятельности                        в Российской Федерации» организация ярмарок и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них осуществляется в порядке, установленном нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации, на территориях которых такие ярмарки организуются. 
В соответствии со статьей 4 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.05.2010 № 85-оз «О государственном регулировании торговой деятельности в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» полномочия по принятию законов автономного округа в области государственного регулирования торговой деятельности, в том числе устанавливающие порядок организации в автономном округе ярмарок                       и продажи товаров (выполнения работ, оказания услуг) на них, требования                к организации продажи товаров (в том числе товаров, подлежащих продаже             на ярмарках соответствующих типов и включению в соответствующий перечень) и выполнения работ, оказания услуг на ярмарках относятся                       к компетенции Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
[bookmark: _GoBack]Порядок организации деятельности ярмарок на территории Югры установлен Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                    от 20.07.2007 № 102-оз «Об организации деятельности ярмарок на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» (далее – Закон) (принят Думой ХМАО – Югры).
Частью 3 статьи 5 Закона предусмотрена обязанность организатора ярмарки уведомлять уполномоченный орган местного самоуправления муниципального образования автономного округа в сфере торговой деятельности, на территории которого предполагается проведение ярмарки,               о принятом решении о проведении ярмарки с указанием сроков                            и периодичности проведения. В тоже время Закон не предусматривает порядок, форму и сроки уведомления. 
Учитывая изложенное и постановление Председателя Думы города                   от 26.12.2017 № 65 «О поручении постоянного комитета Думы города                      по городскому хозяйству и перспективному развитию города», в целях установления единых требований, единого подхода к порядку и срокам уведомления о проведении ярмарок на территории города Сургута подготовлен данный проект постановления Администрации города.
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