Сводный отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств  муниципального образования городской округ город Сургут 
за 1 полугодие 2018 года
Мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств (далее – ГАБС), за 1 полугодие 2018 года проводился в соответствии с Порядком проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств, утверждённым постановлением Администрации города Сургут от 21.04.2011 № 2222 «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств» (с изменениями  от 16.04.2018 № 2588), по следующим группам показателей:

· оценка качества планирования бюджета города; 

· оценка качества реестров расходных обязательств главных администраторов бюджетных средств;

· оценка результатов исполнения бюджета города;
По результатам проведенного мониторинга качества финансового менеджмента итоговые оценки качества финансового менеджмента сложились следующим образом:
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В целом в сравнении с аналогичным периодом прошлого года отмечается улучшение качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств.

По четырем главным администраторам бюджетных средств достигнут высокий уровень качества финансового менеджмента:

- Думе города - 96,3 балла

- департаменту финансов - 94,2 балла

- Контрольно-счетной палате - 93,5 балла

- департаменту образования - 92,3 балла.

Первое место с высоким уровнем качества финансового менеджмента                      занимает Дума города, которая улучшила свои показатели по сравнению с 1 полугодием 2017 года на 3 балла, что позволило ей перейти из группы со средним уровнем финансового менеджмента на высокий уровень. 
Также улучшили свои показатели: 
- департамент финансов – на 0,9 балла, сохранивший высокий уровень качества финансового менеджмента;
- Контрольно-счетная палата – на 18 баллов, которая также перешла из группы со средним уровнем качества финансового менеджмента на высокий уровень. 
Ухудшение показателей отмечается по департаменту образования – на 3,9 балла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, но при этом департаменту образования удалось сохранить свои позиции в рейтинге с высоким уровнем качества финансового менеджмента.
Средний уровень качества финансового менеджмента сложился по:

- департаменту архитектуры и градостроительства – 83,6 балла;

- Администрации города – 76,3 балла.

Администрация города ухудшила свои показатели на 6,8 балла и перешла в среднюю группу по уровню качества финансового менеджмента по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. 
Департамент архитектуры и градостроительства напротив улучшил свои показатели на 33,3 балла. Однако улучшение показателей не позволило департаменту войти в группу с высоким уровнем качества финансового менеджмента.

Ниже представлены результаты проведения мониторинга                                                 за 1 полугодие 2018 года по каждой группе показателей.
1. Оценка качества планирования бюджета города.
Качество планирования расходов бюджета оценивалось по 3 показателям.
1) Показатель 1.11 «Качество планирования расходов».

Целевым ориентиром для ГАБС являлся минимальный объём вносимых изменений в сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи ГАБС.

При расчете показателя учитывался объем положительных изменений,  внесенных по обращению ГАБС в сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи ГАБС, в соответствии со статьей 217 БК РФ, частью 25 решения Думы города «О бюджете городского округа город Сургут на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов» №205–VI ДГ от 26.12.2017 (с изменениями), Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета) в общем объеме утвержденных бюджетных ассигнований по ГАБС.

Значение показателя 100 баллов (максимальное значение) составило по Думе города.

По остальным ГАБС значение показателя составило: 
Департамент образования – 99,9 баллов. Объем положительных изменений составил  0,1 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете. 
Контрольно-счетная палата города – 99,6 баллов. Объем положительных изменений составил 0,4 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;

Департамент финансов - 99,5 баллов. Объем положительных изменений составил 0,5 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;

Администрация города – 98,8 баллов. Объем положительных изменений составил 1,2% в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;

Департамент архитектуры и градостроительства – 95,1 балла. Объем положительных изменений составил 4,9 % в общем объеме бюджетных ассигнований данных ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете.
2) Показатель 1.12 «Соблюдение предельных сроков направления ГАБС предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в департамент финансов с целью внесения изменений в решение Думы города о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период».

При расчёте показателя учитывалось соблюдение ГАБС сроков представления предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в департамент финансов с целью внесения изменений в решение Думы города о бюджете города на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, установленных постановлением Администрации города от 13.08.2012 № 6183 «О порядке инициирования и принятия решения по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств» (с изменениями).
По департаменту архитектуры и градостроительства показатель составил 100 баллов, что свидетельствует о своевременном предоставлении предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств.
Показатель по Администрации города составил 60 баллов, поскольку из 5 обращений с предложениями по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств своевременно представлены в департамент финансов 3 обращения.

Значение показателя по департаменту образования составило 33,3 балла. Департамент образования представил своевременно 1 из 3 обращений с предложениями по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств для рассмотрения Думой города по вопросу о внесении изменений в решение о бюджете города.
Значение показателя по Думе города составило 0 баллов. Думой города было представлено 1 обращение с предложением по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств по вопросу о внесении изменений в решение о бюджете города с несоблюдением установленных сроков.

По департаменту финансов, Контрольно-счетной палате города Сургута показатель не оценивался в связи с отсутствием предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в данный период.

3) Показатель 1.13 «Полнота предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств, представленных ГАБС в департамент финансов для внесения изменений в решение Думы города о бюджете города».
В соответствии с постановлением Администрации города от 13.08.2012 № 6183 «О порядке инициирования и принятия решения по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств» (с изменениями от 28.04.2015 № 2876), предложения главных распорядителей бюджетных средств должны содержать: сводную информацию о предложениях по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств, не требующих дополнительного объема бюджетных ассигнований по установленной форме, анализ достаточности свободного остатка лимитов бюджетных обязательств по оптимизируемым действующим обязательствам по соответствующим кодам расходов бюджетной классификации по установленной форме, обоснования и расчеты дополнительных бюджетных ассигнований.

Значение показателя составило 100 баллов (максимальное значение) у Думы города, департамента образования, департамента архитектуры и градостроительства.

Показатель по Администрации города составил 88,9 баллов в связи с тем, что в составе предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств отсутствовала информация, подтверждающая наличие свободного остатка лимита бюджетных обязательств по оптимизируемым действующим расходным обязательствам в текущем финансовом году и плановом периоде.
По департаменту финансов, Контрольно-счетной палате города Сургута показатель не оценивался в связи с отсутствием предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в данный период.

2. Оценка качества реестров расходных обязательств бюджета города.
Оценка качества реестра расходных обязательств бюджета города проведена по 3 показателям. 

1) Показатель 2.1. «Соблюдение срока представления ГАБС реестра расходных обязательств в департамент финансов в целях подготовки реестра расходных обязательств городского округа город Сургут и направления его в Департамент финансов ХМАО-Югры».

Показатель характеризует своевременность представления ГАБС реестра расходных обязательств в целях подготовки реестра расходных обязательств городского округа город Сургут на 2017 – 2021 годы и направления его в Департамент финансов ХМАО – Югры.

По всем ГАБС значение показателя  составило 100  баллов.

2) Показатель 2.2. «Соблюдение требований, предъявляемых к форме предоставления реестров расходных обязательств ГАБС (в том числе требований к его подписанию и согласованию) и наименованиям расходных обязательств, отраженных в представленных ГАБС реестрах расходных обязательств». 

Показатель характеризует качество подготовки реестров расходных обязательств, предоставленных ГАБС в департамент финансов в целях подготовки реестра расходных обязательств городского округа город Сургут и направления его в Департамент финансов ХМАО – Югры.

Реестры расходных обязательств предоставлены всеми ГАБС в соответствии с утвержденной формой, наименования отраженных в них расходных обязательств, их подгрупп и видов соответствуют наименованиям, утвержденным приказом департамента финансов. По всем ГАБС значение показателя максимальное – 100 баллов.

3) Показатель 2.3. «Корректность указания и полнота отражения правовых оснований в реестре расходных обязательств, представленном ГАБС в департамент финансов в целях подготовки реестра расходных обязательств городского округа город Сургут и направления его в Департамент финансов ХМАО – Югры».

Показатель характеризует качество подготовки реестра расходных обязательств, представленного ГАБС в департамент финансов в целях подготовки реестра расходных обязательств городского округа город Сургут на 2017 – 2021 годы и направления его в Департамент финансов ХМАО – Югры.

Значение показателя определено дифференцированно по ГАБС в зависимости от количества корректировок нормативно-правового регулирования реестра расходных обязательств ГАБС по итогам проверки департаментом финансов в сопоставлении с общим количеством нормативных правовых актов, вошедших в состав реестров ГАБС. Оценки показателя в баллах ранжируются в зависимости от максимального и минимального значений, полученных ГАБС.

Максимальное значение показателя - 100 баллов у департамента финансов, департамента образования, Контрольно-счетной палаты города. 
Минимальное значение показателя и оценка «0 баллов» у Администрации города. Так, при проверке представленного Администрацией города реестра расходных обязательств было произведено 56 корректировок нормативных правовых актов в общем количестве 915-ти проверенных нормативных правовых актов в разрезе расходных обязательств.

Значение показателя по Департаменту архитектуры и градостроительства составило 65,9 балла. При проверке представленного департаментом реестра расходных обязательств было произведено 7 корректировок нормативных правовых актов в общем количестве 121 проверенного нормативного правового акта в разрезе расходных обязательств.
Дума города была оценена по данному показателю в 81,2 балла, так как была произведена 1 корректировка по 31 проверенному нормативному правовому акту.

Информация о корректировках, внесенных в реестры расходных обязательств, направлена в адрес главных распорядителей бюджетных средств в рабочем порядке.

3. Оценка результатов исполнения бюджета города.
Результаты исполнения бюджета оценивались по 7 показателям, подлежащим оценке за 1 полугодие 2018 года.
1) Показатель 3.1. «Соблюдение сроков предоставления утвержденной бюджетной росписи в департамент финансов».
При расчёте показателя учитывалось соблюдение ГАБС сроков представления утвержденной бюджетной росписи в департамент финансов, установленных письмами департамента финансов о доведении утвержденных показателей сводной бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов, в соответствии с приказом департамента финансов от 10.03.2011 № 23 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)» (с изменениями).

Значение показателя у Думы города, Администрации города, Контрольно-счетной палаты города Сургута, департамента образования, департамента финансов составило 100 баллов.

Показатель по департаменту архитектуры и градостроительства составил 0 баллов, поскольку бюджетные росписи в соответствии с решением Думы города от 26.12.2017 № 205-VI ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов» были направлены в департамент финансов с нарушением установленного срока.
2) Показатель 3.6. «Качество планирования прогноза кассовых выплат».

При расчете показателя анализировалось  исполнение кассового плана за                  1 полугодие 2018 года с допустимым отклонением 5%.

Показатель по ГАБС составил менее 100 баллов:

Администрация города – 99,0 баллов. Показатели кассового плана исполнены на 94%; 
департамент финансов – 98,2 балла. Показатели кассового плана исполнены на 93,3%; 

департамент образования - 97,0 баллов. Показатели кассового плана исполнены на 92,1%; 

Контрольно-счетная палата города - 86,5 баллов. Показатели кассового плана исполнены на 82,2%; 
Департамент архитектуры и градостроительства – 86,2%. Показатели кассового плана исполнены на 81,9 %.

Дума города – 78,4 балла. Показатели кассового плана исполнены на 74,4%;

3) Показатель 3.7. «Процент исполнения первоначально утвержденных плановых назначений по доходам, администрируемым ГАБС». 

Показатель характеризует качество планирования ГАБС администрируемых доходов, осуществленное в соответствии с утвержденными Методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет города, и уровень исполнения первоначально утвержденных плановых назначений. 

Максимальное значение оценки показателя 100 баллов не составило ни у одного ГАБС.

По Администрации города значение показателя составило 80 баллов (процент исполнения администрируемых доходов – 92,9%). Неисполнение плановых назначений сложилось по поступлениям от продажи муниципального имущества и земельных участков.

По трём главным администраторам доходов – департаменту архитектуры и градостроительства, Контрольно-счётной палате города, департаменту финансов – значение показателя составило 0 баллов по причине поступления сверхплановых (незапланированных) доходов от денежных взысканий (штрафов) за неисполнение муниципальных контрактов.

По Думе города и департаменту образования  показатель не оценивался, в связи с отсутствием показателей по оцениваемым доходам.

4) Показатель 3.8. «Доля предъявленных для исполнения заявок на оплату расходов, соответствующих установленным требованиям, в общем объёме предъявленных заявок в департамент финансов». 

Показатель характеризует качество составления заявок на оплату расходов. 

Максимальное значение показателя 100 баллов  составило у департамента финансов - все заявки, предъявленные на оплату, соответствуют установленным требованиям.

Значение показателя по иным ГАБС составило менее 100 баллов:

Контрольно-счетная палата города – 99,4 баллов. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 351, из них соответствующих установленным требованиям 349.
Администрация города – 98,8 баллов. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 15832, из них соответствующих установленным требованиям 15643.

Департамент образования – 98,5 баллов. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 13020, из них соответствующих установленным требованиям 12820.

Дума города  – 97,6 баллов. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 466, из них соответствующих установленным требованиям 455.

Департамент архитектуры и градостроительства – 97,4 баллов. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 664, из них соответствующих установленным требованиям 647.

5) Показатель 3.15. «Наличие просроченной дебиторской задолженности по расходам».

Показатель характеризует наличие, либо отсутствие необоснованного отвлечения средств бюджета города.

У Администрации города значение показателя составило 0 баллов, в связи с наличием просроченной дебиторской задолженности по расходам на конец отчетного периода.

По всем остальным ГАБС значение показателя составило 100 баллов. 

6) Показатель 3.16. «Наличие просроченной кредиторской задолженности».

Показатель характеризует своевременность расчетов по принятым обязательствам.
По всем ГАБС значение показателя  составило 100 баллов. 

7) Показатель 3.17. «Процент исполнения остатков межбюджетных трансфертов, сложившихся на начало финансового года и имеющих целевое назначение».

Показатель не оценивался ввиду отсутствия у ГАБС остатков межбюджетных трансфертов прошлых лет.
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