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Классный час на тему: «Письма с фронта
Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.»

В преддверии очередной годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. (73 годовщина) Сургутский городской архив подготовил информацию по фронтовым письмам участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., жителей города Сургута и Сургутского района.

Фонды архива содержат малое количество писем, но все же по ним можно представить картину о событиях этого периода, о судьбах солдат.
Фронтовые письма появились в архиве благодаря замечательным, общеизвестным людям: Ф.Я. Показаньеву – участнику Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., заслуженному работнику культуры РСФСР и И.П. Захарову – члену союза журналистов СССР, заместителю редактора районной газеты «К победе коммунизма». Оба они являлись краеведами, общественными деятелями и являются Почетными гражданами города Сургута.

Говоря о фронтовых письмах, необходимо отметить, что они не содержат какие-либо факты или события военных действий, они передают дух того времени, идеологию; мировоззрение молодых бойцов: их переживания, мысли о будущем, почтение и уважение близких, соседей.

Вот письмо Панкина Николая Петровича матери от 12.02.1942: «Привет из города Тюмени! Здравствуй, милая мамочка! С приветом к тебе твой сын Николай. Во-первых, шлю свой пламенный курсантский привет и желаю самых наилучших успехов в твоей жизни, а особенно это наилучшего здоровья, это самым главным и основным является для всех нас. Милая мамочка, прости меня за то, что я обращаюсь к тебе не на «вы», но на «ты». Как-то лучше и потеплее и хоть и по письму, а чувствуется какая-то сближенность…» (Ф. 142. Оп. 5. Д. 6).

Есть письма, передающие ужасы военного времени. Это письмо Беломоина Николая Ивановича – учителя неполной средней школы в с. Новый Покур, призванного в ряды Красной Армии: «На моих глазах проходят следы гнусных злодеяний немцев. Сердце заливается кровью от пережитого в немецкой кабале, от испытанных советскими гражданами принуждений, рабского труда и грабительства. Хотя бы взять такой факт – в одном из населенных пунктов в кузницу были согнаны 84 человека и заживо сожжены. Среди них были дети, женщины и старики. Это село мы освободили. Люди выходят к нам на встречу из лесов, из нор землянок. Десятки поцелуев, рукопожатий… Немец поджигает целые деревни, и в домах остаются обугленные люди. Фуза, тебе не представить этой картины, нет, это что-то сверхчеловеческое… В деревне Рвы немцы сожгли 46 домов, и во многих из них были люди, которые пытались выбраться из пламени, но их снова выталкивали в огонь или расстреливали из автоматов…». (Ф.142. Оп.5. Д.1).

Но встречаются письма, наполненные любовной лирикой, романтикой, письма, которые подвигали на героизм. Такого характера были письма Беломоина Николая Ивановича, питавший чувства к местной красавице – Панкиной Анфузе Петровне. 23 февраля 1944 г. он писал ей: «Анфиса, письмо твое получил в походной красноармейской жизни, прямо на дороге в сумерках, когда мы должны были очищать от немцев очередной населенный пункт. Первоначально я даже не мог предположить, что это письмо именно от тебя. Шел в бой и не успел прочесть перед боем твоего письма, даже распечатать конверт. Твое письмо, положенное в карман фуфайки, жгло грудь, я рвался вперед чтобы скорее освободить населенный пункт и прочесть письмо. Сердце подсказывало, что я останусь жив, ибо письмо не должно остаться непрочитанным…». (Ф. 142. Оп. 5. Д. 1).

Отбирая письма, невозможно упустить одно уникальное письмо из фонда Ф.Я. Показаньева. В письме, адресованного жене и детям, проживающим в селе Сургут, Коскин сообщал: «… перевел денег 450 рублей. Деньги получишь – зря не трать, а купи что-нибудь из одежды ребятам и себе. А то я здесь старался копил для вас чтобы вы были одеты… Как у вас на счет продуктов. Я пока живу ничего, остаюсь жив и здоров». На обороте этого письма значится запись о том, что оно было написано 20 марта 1942 г., а погиб 23 марта. (Ф. 217. Оп. 1. Д. 66).

Документы участников Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. позволяют проследить фронтовую деятельность бойцов. Так, например, документы Каголкина – снайпера, на счету которого было немало немцев. Так, в письме родным он писал: «…В настоящее время нахожусь на фронте, повседневно стараюсь уничтожить больше ненавистного врага. Сейчас у меня на боевом счете на 15 февраля 1944 г. восемьдесят семь уничтоженных немецких мерзавцев, но этого для меня мало… Мне нужно уничтожить последнего фашиста…». С письмом Каголкин отправил Благодарность и наказал хранить письмо и картинку, сделать рамочку – «…после войны будет для меня воспоминание об Отечественной войне…». (Ф.217. Оп.1. Д.66).
Этот боец не раз интересовал фронтовую газету «В бой за Родину», редактор которой просил отозваться на его письмо: «…Просим Вас поделиться на страницах нашей газеты своим боевым опытом. Напишите нам, как вы выискиваете цели, как маскируетесь, выбираете огневую позицию, как разнообразите приемы своей борьбы с врагом, как Вам помогает смекалка, находчивость и хитрость…». (Ф. 217. Оп. 1. Д. 66).

Все письма полны патриотизма: «…Страна наша вся, а тем более ее Красная армия готовит такой удар, от которого разлетится стальной кулак Гитлера…» (Ф. 142. О. 5. Д. 8).

Очень скучали по дому бойцы: «Пиши скорее, пиши все что можешь, ведь Сургут и все в нем находящиеся для меня так дорого воспоминаниями о прошлом, счастливых и беззаботных дней моей и твоей юности…». (Ф. 142. Оп. 5. Д. 8, Л. 9). «…А как все же хочется побыть в родном дому, но сейчас о доме пока и думать не приходится, только кое-когда мысленно побываешь дома и то это только бывает во сне…» (Ф. 142. О. 5. Д. 6).

Очень много солдатских рассуждений было о жизни: «…Жизнь и бытие идут в прежнем порядке, на лад военного времени. При всем прочем мы ведь находимся на постоянной огневой позиции, да еще какой…» (Ф.142. О.5. Д. 8. Л. 7). «… Да, ты вот была на вечере своих учителей, а я сомневаюсь, что когда-либо их увижу. Не прими это за пессимизм, это вполне может быть при создавшемся положении. Приходится только сожалеть, что я еще не жил, и уже есть возможность не существовать. Я с готовностью отдам свою маленькую жизнь, чтобы народы великого Союза не были рабами озверелого фашизма. Наш народ может быть уверен, что враг будет разбит и уничтожен…» (Ф. 142. Оп. 5. Д. 8. Л. 2). «… Наш успех, успех Красной Армии все возрастает и возрастает и взбесившаяся гадюка будет раздавлена нашим армейским сапогом…» (Ф. 142, О. 5, Д. 6).

В заключении хотелось бы отметить, что документы военных и послевоенных лет: фронтовые письма, переписка, воспоминания, дневники, благодарственные письма участников войны – тема интересная, всегда актуальна и востребована среди исследователей.
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