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Отчет о результатах деятельности 

департамента финансов Администрации города Сургута 

за 2018 год

Департамент финансов Администрации города Сургута (далее – департамент финансов) является финансовым органом муниципального образования городской округ город Сургут с правами юридического лица. 

Департамент финансов создан в целях реализации вопроса местного значения по формированию, исполнению местного бюджета и контролю за его исполнением, а также обеспечения исполнения вопроса местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов.

Полномочия департамента финансов определены Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и окружным законодательством, Положением о бюджетном процессе в городском округе город Сургут и иными муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения, а также Положением о департаменте финансов, утвержденным решением Думы города от 07.10.2009 № 611-IV ДГ (с изменениями).

С 2014 года департамент является исполнителем (администратором) муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Сургута на 2014-2030 годы», охватывающей все сферы деятельности  департамента. 

Цель программы: «Обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города, создание условий для качественной организации бюджетного процесса в городском округе город Сургут».
Задача программы: «Проведение бюджетной и налоговой политики в пределах установленных полномочий, направленной на обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города, создание условий для качественной организации бюджетного процесса».
Для достижения цели в рамках поставленной задачи сформированы мероприятия, соответствующие основным направлениям деятельности департамента. 
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Основное мероприятие 1. «Обеспечение деятельности департамента финансов». 

Реализация данного мероприятия направлена на обеспечение:
- деятельности финансового органа в целях выполнения возложенных функций;

- нормативного правового регулирования и методическое обеспечение бюджетных правоотношений в пределах установленных полномочий с учетом изменений бюджетного законодательства;

- формирования проекта бюджета с соблюдением установленных сроков и требований;

- организации исполнения бюджета;

- составления и предоставления внешним пользователям бюджетной отчетности; 

- формирования нормативной базы по местным налогам в пределах установленных полномочий; 

- повышения уровня открытости бюджета и привлечения граждан к обсуждению вопросов в сфере управления муниципальными финансами города Сургута.
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● В части обеспечения деятельности финансового органа в целях выполнения возложенных функций: 
Основной функциональной направленностью деятельности департамента финансов является организация бюджетного процесса в пределах установленных полномочий.
Обеспечение деятельности департамента финансов осуществляется штатной численностью 69 единиц.
В целях совершенствования организации бюджетного процесса и улучшения качества финансового планирования и исполнения бюджета в 2018 году департаментом финансов было продолжено проведение мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств. Он был проведен за 2017 год и 1 полугодие 2018 года. 

По результатам мониторинга сформированы и направлены главным администраторам бюджетных средств соответствующие рекомендации. Сводный отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента и рейтинг главных администраторов бюджетных средств по его итогам доведены до сведения Главы города и размещены на официальном портале Администрации города.
Данную работу предполагается продолжить с обязательным совершенствованием показателей мониторинга качества финансового менеджмента.
В рамках деятельности по мобилизации дополнительных доходов в бюджет города департаментом финансов осуществлялось организационно-техническое обеспечение деятельности Комиссии по мобилизации дополнительных доходов в местный бюджет. В 2018 году было проведено пять заседаний Комиссии, в рамках которых были организованы:

- адресная работа с должниками по налоговым и неналоговым платежам в бюджет города: были приглашены 134 налогоплательщика и 34 арендатора муниципального имущества (земельных участков); в результате проведенной работы были урегулированы обязательства по погашению задолженности на сумму 
более 82 млн. рублей;
- рабочие встречи с главными администраторами доходов бюджета по вопросам исполнения плана мероприятий по повышению роли имущественных налогов, повышения поступлений налоговых и неналоговых доходов в рамках исполнения Соглашения от 13.03.2018 № 21 «О мерах по обеспечению сбалансированности бюджетных средств и увеличения поступлений налоговых и неналоговых доходов местного бюджета муниципального образования ХМАО-Югры городской округ город Сургут на 2018 год».

Кроме того, в рамках работы по повышению роли имущественных налогов в бюджете города (в части формирования перечня объектов недвижимого имущества, признаваемого объектом налогообложения, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость (далее – Перечень)) департаментом финансов:

- совместно с налоговым органом проводились мероприятия по сверке данных, включенных в предварительный Перечень (предложения о включении в Перечень дополнительно 32 объектов недвижимости были направлены в адрес Департамента финансов ХМАО – Югры);
- организована деятельность рабочей группы по обследованию зданий, строений, сооружений и помещений для определения вида их фактического использования для целей налогообложения (в соответствии с распоряжением Администрации города от 18.08.2017 № 1404).
● В части нормативного правового регулирования и методического обеспечения бюджетных правоотношений:

В пределах установленных полномочий с учетом требований бюджетного законодательства разработаны и утверждены все необходимые правовые акты в сфере бюджетных правоотношений муниципального образования. На постоянной основе в связи с изменением бюджетного законодательства осуществляется их актуализация.
Проведены и нормативно урегулированы мероприятия по совершенствованию подходов к планированию бюджетных ассигнований. Внесен ряд изменений в Порядок и методику планирования бюджетных ассигнований, в частности, оптимизирован состав обоснований бюджетных ассигнований главных распорядителей бюджетных средств, в том числе:
- исключено требование по предоставлению коммерческих предложений для обоснования цены товаров, работ, услуг, включенных в проект плана закупок стоимостью до 20 000 рублей; 
- структурирована и систематизирована информация о планируемых к реализации в очередном финансовом году и плановом периоде программных мероприятиях, объемах их финансирования и показателях результатов реализации муниципальной программы, проекты МПА о внесении изменений в муниципальные программы исключены из состава ОБАС.
Для решения задач, установленных Указом Президента Российской Федерации № 204 и интеграции муниципальной составляющей региональных портфелей проектов с муниципальными программами, на уровне муниципального образования городской округ город Сургут, по аналогии с автономным округом разработана модельная муниципальная программа. Соответствующие изменения внесены в Порядок принятия решений о разработке, формирования и реализации муниципальных программ.

Стандартизация формата муниципальных программ на основе модельной программы позволила оптимизировать состав приложений к решению о бюджете городского округа город Сургут.

Особенностью муниципальных программ, начиная с 2019 года, будет их ориентированность на достижение показателей, установленных для города Сургута в региональных портфелях проектов.
Для систематизации учета расходов на реализацию проектов была соответствующим образом доработана программная классификация, введено буквенно-цифровое кодирование проектов.
В 2018 году осуществлено согласование муниципальных правовых актов о внесении изменений в муниципальные программы, проведена экспертиза и приняты на хранение 28 правовых актов о внесении изменений в муниципальные программы по основанию «формирование проекта бюджета на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов», согласовано более 100 правовых актов о внесении изменений в муниципальные программы по иным основаниям.
Внесен ряд изменений в Порядок проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ: 

- пересмотрен расчет оценки эффективности муниципальной программы путем ее оценки в целом по программе, с исключением промежуточных итогов;

- изменен подход к оценке перевыполненных показателей и показателей с отрицательным значением;
- в целях укрепления исполнительской дисциплины в ходе реализации муниципальных программ, дополнительно включена оценка качества менеджмента администраторов (соадминистраторов) муниципальных программ. По итогам проведенной в 2018 году оценки за 2017 год, составлен рейтинг и подготовлены соответствующие рекомендации в адрес администраторов (соадминистраторов) муниципальных программ. 
● В части формирования проекта бюджета с соблюдением установленных сроков и требований:
Бюджет города на 2018 год утвержден решением Думы города от 26.12.2017    № 205-VI ДГ. 
В течение 2018 года в утвержденные параметры бюджета вносились изменения, обусловленные уточнением объема и состава источников финансирования дефицита бюджета, динамикой исполнения доходов, в том числе в связи с поступлением финансовой помощи из бюджета автономного округа, и необходимостью финансового обеспечения отдельных расходных обязательств. 

Всего в 2018 году подготовлено 8 изменений в решение Думы города от 26.12.2017 № 205-VI ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2018 год и 
плановый период 2019 – 2020 годов», в том числе четыре внеплановых в целях:
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- необходимости оперативного проведения конкурсных процедур и организации работ по ремонту автомобильных дорог в летней период и обеспечения подходов и подъездов к объекту здравоохранения «Клинический перинатальный центр»;

- соблюдения условий для получения из регионального бюджета целевых субсидий.

В 2018 году организовано проведение 10 заседаний Бюджетной комиссии при Главе города. 

В целях организации работы по формированию проекта бюджета города на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов департаментом финансов:

- подготовлен муниципальный правовой акт Администрации города, устанавливающий сроки и действия участников бюджетного процесса при формировании проекта бюджета города; 
- подготовлены предложения для рассмотрения Думой города о согласовании замены дотаций из регионального фонда финансовой поддержки поселений и регионального фонда финансовой поддержке муниципальных районов (городских округов) дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов;

- разработаны Основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа город Сургут на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, в которых определены основные цели, задачи бюджетной и налоговой политики, содержится описание условий и основных подходов к формированию характеристик проекта бюджета; 
- внесены изменения в перечни кодов подвидов по видам доходов и кодов видов источников финансирования дефицита бюджета городского округа город Сургут, главными администраторами которых являются органы местного самоуправления.

В соответствии со сроками составления проекта бюджета города планирование началось в июне с формирования прогнозируемых показателей по поступлениям в бюджет города на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов и оценки их ожидаемого исполнения за 2018 год. 
В июле-августе проведена работа по распределению предельных объемов бюджетных ассигнований на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов между главными распорядителями бюджетных средств. Предельные объемы бюджетных ассигнований доведены до главных распорядителей бюджетных средств в установленный срок.

Проект бюджета города на 2019 год и плановый период 2020 - 2021 годов, сформированный с учетом распределения бюджетных ассигнований главными распорядителями бюджетных средств, направлен в Думу города с соблюдением срока, установленного Положением о бюджетном процессе в городе Сургуте – 13 ноября 2018 года. По заключению Контрольно-счетной палаты города документы и материалы, представленные одновременно с проектом решения о бюджете, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.
В соответствии с постановлением Главы города от 13.11.2018 № 181 назначены и проведены 03 декабря 2018 года публичные слушания по проекту бюджета города. В процессе рассмотрения проекта бюджета города на депутатских слушаниях, заседании постоянного комитета Думы города по бюджету, налогам, финансам и имуществу в проект бюджета внесен ряд изменений и дополнений. Окончательный вариант проекта бюджета утвержден решением Думы города от 25.12.2018              № 380-VI ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов».
● В части организации исполнения бюджета города:

В установленный срок была утверждена сводная бюджетная роспись на 2018 год. В связи с внесением изменений в бюджет в 2018 году утверждено 8 изменений в сводную бюджетную роспись. Своевременно утверждались и доводились до главных распорядителей бюджетных средств лимиты бюджетных обязательств. 
В течение года в установленном порядке департаментом финансов вносились изменения в показатели сводной бюджетной росписи, лимиты бюджетных обязательств и кассовый план на основании заявок главных распорядителей бюджетных средств. В связи с введением в практику ограничения использования экономии по результатам проведенных конкурентных закупок департаментом финансов своевременно формировалась сводная информация об объеме экономии и представлялась на рассмотрение Бюджетной комиссией при Главе города с целью определения возможных направления ее использования. 

 В целях реализации решения Думы города о бюджете города и основных направлений бюджетной и налоговой политики городского округа город Сургут на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов департаментом были разработаны мероприятия, утвержденные распоряжением Администрации города от 29.12.2017 № 2462. Мониторинг выполнения Плана мероприятий по мобилизации доходов, оптимизации расходов бюджета и муниципального долга осуществлялся ежеквартально с предоставлением информации в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры.
Исполнение бюджета города осуществлялось в соответствии с утвержденным Порядком исполнения расходов бюджета города в условиях открытия и ведения лицевых счетов для учета операций со средствами участников бюджетного процесса в департаменте финансов.
В целях организации работы по исполнению бюджета города, а также в соответствии с требованиями, установленными Министерством финансов в части учета бюджетных и денежных обязательств департаментом финансов был разработан новый Порядок исполнения бюджета городского округа город Сургут по расходам, который вступил в силу с 2019 года.
В ежедневном режиме обеспечено:
- ведение лицевых счетов главных распорядителей и получателей бюджетных средств. В 2018 году обслуживалось 50 лицевых счетов;

- регистрация принятых бюджетных обязательств. В 2018 году зарегистрировано 11 571 бюджетное обязательство;
- санкционирование денежных обязательств и проведение кассовых расходов по заявкам главных распорядителей и получателей бюджетных средств, за 2018 год – 69 844 заявки.
Исполнение бюджета осуществлялось департаментом финансов без задержек в сроки, установленные Порядком – не позднее второго рабочего дня, следующего за днем предоставления платежных документов.

В соответствии с утвержденным Регламентом ежедневно осуществлялось взаимодействие с УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по системе удаленного финансового документооборота (далее – СУФД) в части электронной передачи платежных поручений, расходных расписаний и служебной информации, а также получение электронных выписок со счетов бюджета города с последующей загрузкой их в автоматизированную систему планирования и исполнения бюджета города на основе программного обеспечения «Автоматизированный Центр Контроля» (далее – АЦК). 

Также в 2018 году осуществлялся в установленном порядке учёт, хранение и исполнение 92 судебных актов по обращению взысканий на средства бюджета города по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений, на средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов.
В целях финансового обеспечения муниципальных учреждений в 2018 году департаментом финансов осуществлялось кассовое обслуживание 110 бюджетных и 16 автономных учреждений.
Учет операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений осуществлялся на 375 лицевых счетах. За 2018 год принято и обработано 262 600 заявок на выплату средств бюджетных и автономных учреждений, в том числе на выплату средств, источником финансового обеспечения которых являются субсидии на иную цель – 25 566 заявок.

Проведение кассовых выплат за счет средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений осуществлялось департаментом финансов в сроки, установленные Порядками - не позднее рабочего дня, следующего за днем предоставления платежных документов.

В 2018 году в целях выполнения функций, возложенных на финансовый орган приказом Министерства финансов РФ от 23.12.2014 № 163н «О порядке формирования и ведения реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса» велась работа по формированию и предоставлению в Федеральное казначейство информации и документов для включения в Сводный реестр участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса. Для поддержания в актуальном состоянии Сводного реестра участников бюджетного процесса, а также юридических лиц, не являющихся участниками бюджетного процесса, сформировано и направлено 217 реестровых записей по внесению изменений в реквизиты учреждений. Ответственность              за выполнение вышеуказанных функций закреплена приказом департамента финансов от 10.06.2015 № 08-ПО-11/15-0-0 «О назначении ответственных лиц за работу в информационной системе «Электронный бюджет».
В целях выполнения контрольных функций, возложенных на финансовый орган частью 5 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» контроль проводился в сроки, установленные приказом департамента финансов от 26.12.2016 № 341 «О порядке взаимодействия департамента финансов при осуществлении контроля, предусмотренного частью 5 статьи 99 Федерального закона "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
В ежедневном режиме было обеспечено оформление 19 317 протоколов соответствия (несоответствия) контролируемой информации.
В рамках организации исполнения бюджета города по источникам финансирования дефицита бюджета в 2018 году были внесены изменения в соответствующие муниципальные правовые акты Администрации города, регулирующие порядок предоставления муниципальных гарантий, в части исключения из перечня документов, подлежащих обязательному представлению претендентами, документов, которые могут быть запрошены уполномоченным органом самостоятельно.

В течение 2018 года проводилась работа по контролю за возвратом заемщиками кредитов, ранее предоставленных из средств бюджета города. 
● В части составления и предоставления внешним пользователям бюджетной отчетности: 
В первом полугодии 2018 года проведена работа по формированию годовой отчетности об исполнении бюджета города за 2017 год. Годовая бюджетная отчетность была сформирована и направлена в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в установленные сроки и в полном объеме, принята вышестоящим финансовым органом без замечаний. 
Годовой отчет об исполнении бюджета города за 2017 год для внешней проверки Контрольно-счетной палатой города и рассмотрения Думой города был внесен в сроки и в составе, предусмотренные Положением о бюджетном процессе в городе.
В соответствии с постановлением  Главы города от 05.04.2018  № 78 назначены и проведены 24 апреля 2018 года публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета города за 2017 год.

Отчет об исполнении бюджета города за 2017 год утвержден решением Думы города от 29.05.2018 № 280-VI ДГ.

В 2018 году сформированы и своевременно направлены в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры более 125 форм ежемесячной и более 90 форм ежеквартальной отчетности об исполнении бюджета города, а также отчетная и аналитическая информация по отдельным запросам.
Подготовлены и своевременно утверждены в установленный срок постановлениями Администрации города ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета города.

● В части формирования нормативной базы по местным налогам в пределах установленных полномочий:

В рамках реализации задачи по решению вопроса местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов в 2018 году с учетом требований и сроков, установленных налоговым и бюджетным законодательством РФ, были подготовлены пять проектов решений Думы города о внесении изменений в местные налоги. Данные проекты решений Думы города получили положительные заключения Контрольно-счетной палаты города и приняты Думой города.

Вносимые изменения были направлены на приведение в соответствие с нормами налогового законодательства (в связи с внесенными в течение 2018 года изменениями в Налоговый кодекс РФ), а также на реализацию рекомендаций автономного округа в части повышения роли имущественных налогов в бюджете города, а также установления зависимости решения о предоставлении налоговой льготы от достижения национальных целей развития РФ. В частности, в рамках реализации государственной политики по формированию высокотехнологичной, конкурентоспособной отечественной промышленности решением Думы города от 29.11.2018 № 357-VI ДГ предусмотрено предоставление управляющим компаниям индустриальных (промышленных) парков налогового вычета в виде уменьшения налоговой базы по земельному налогу. 
● В части повышения уровня открытости бюджета и привлечения граждан к обсуждению вопросов в сфере управления муниципальными финансами города Сургута:

Продолжил свою работу общественно-консультативный совет по вопросам управления муниципальными финансами города Сургута при заместителе Главы города. В отчетном году состав Совета был обновлен.
В 2018 году состоялось 4 заседания Совета, на которых обсуждались вопросы исполнения муниципальной программы «Управление муниципальными финансами города Сургута на 2014-2030 годы» и бюджета города Сургута за 2017 год, оценка эффективности предоставляемых налоговых льгот по местным налогам, рассматривались проекты основных направлений бюджетной и налоговой политики города Сургута на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов, бюджета города на 2019 год и плановый период 2020 – 2021 годов. В целях изучения общественного мнения советом в 2018 году были рассмотрены вопросы о внесении изменений в решения Думы города, регламентирующие вопросы установления земельного налога и налога на имущество физических лиц на территории города.
Кроме того, в целях повышения уровня открытости и доступности бюджетных данных для населения проводились мероприятия по повышению уровня финансовой грамотности в рамках разработанного Плана повышения финансовой грамотности населения в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2018 год.                                                                                    

Так, в учебных заведениях города в рамках всероссийской акции проводились Дни финансовой грамотности с привлечением экспертов финансового сообщества. Специалистами департамента финансов были проведены лекции для более 1000 школьников города. Также в 2018 году был проведен ежегодный День открытых дверей в финансовом органе, в рамках которого помимо основ бюджетного процесса учащиеся смогли представить свои проекты в формате партисипаторного бюджетирования. 
В 2018 году 3 специалиста департамента финансов были включены в реестр финансовых консультантов Министерства финансов. Департамент финансов впервые принял участие во Всероссийской неделе сбережений как непосредственный участник. Было проведено 6 мероприятий с охватом более 80 человек. 
Продолжена работа по информационному наполнению раздела «Финансовая грамотность» на официальном портале Администрации города, материалы страницы пополнились электронными интернет-журналами «Финансовая грамотность» и «Бюджетная грамотность».

В целях повышения уровня открытости бюджета на официальном портале Администрации города поддерживался в актуальном состоянии раздел «Открытый бюджет», а также была проведена работа по модернизации системы загрузки информации на него. По итогам 2018 года город Сургут упрочил лидирующие позиции по уровню открытости бюджетных данных и участия граждан в бюджетном процессе, что подтверждается результатами соответствующего регионального мониторинга. Среди городских округов и муниципальных районов Ханты-Мансийского автономного округа-Югры город Сургут занял первое место. Кроме того, Сургут стал первым по итогам XI Всероссийского конкурса «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» в номинации «За открытость и прозрачность управления финансами».
В 2018 году Сургут впервые принял участие во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Вхождение в число лидеров на региональном этапе позволила городу принять участие в конкурсе на федеральном уровне и стать одним из лучших в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Данная победа принесла в бюджет города дополнительные средства в размере 2,8 млн. рублей из средств федерального бюджета, которые были направлены на оснащение МАУ «Сургутская филармония».
Основное мероприятие 2. «Управление муниципальным долгом города».
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Цель мероприятия – обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города путем проведения ответственной муниципальной долговой политики.
Данное мероприятие направлено на эффективное управление муниципальным долгом посредством реализации следующих подмероприятий.

Мероприятие 2.1. Исполнение обязательств по муниципальным заимствованиям направлено на: 

- полное и своевременное исполнение обязательств муниципального образования по договорам привлечения заемных средств;
- обеспечение потребностей города в расходах инвестиционного характера путем привлечения кредитных ресурсов;

- обеспечение значения показателей величины муниципального долга и объема расходов на его обслуживание в пределах допустимых показателей экономической безопасности.

Муниципальный долг города по состоянию на 01 января 2019 года сложился в объеме 1 288,0 млн. рублей или 12,7% от доходов бюджета города без учета безвозмездных поступлений, что ниже ограничений, установленных Бюджетным кодексом РФ. 
В 2018 году в целях снижения нагрузки на бюджет города в части исполнения расходов на обслуживание долговых обязательств была проведена работа:

- по снижению процентной ставки по заключенным муниципальным контрактам с 9,15% до 8,25% и с 10,67% до 8,25%;

- осуществлению досрочного возврата кредита, привлеченного в 2011 году;

- по выборке средств кредитов по муниципальным контрактам, заключенным в 2017 и в 2018 годах, позднее первоначально планируемых сроков, в связи с использованием механизмов повышения ликвидности счета бюджета. 
Общий объем экономии от вышеуказанных действий в 2018 году составил 42,0 млн. рублей, часть которой в течение года распределялась на обеспечение иных расходных обязательств. 
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Мероприятие 2.2. Обеспечение обязательств по муниципальным гарантиям направлено на:

- поддержку социально-значимых инвестиционных проектов путем предоставления муниципальных гарантий;

- недопущение случаев исполнения городом обязательств по предоставленным муниципальным гарантиям.

В 2018 году в составе расходов бюджета города были запланированы ассигнования на исполнение муниципальных гарантий в объеме 32,5 млн. рублей. Данные средства не были востребованы в связи с самостоятельным исполнением принципалом гарантированных обязательств своевременно и в полном объеме. Этому способствовало проведение департаментом финансов ежеквартального мониторинга финансового состояния принципала. 

Основное мероприятие 3.  «Формирование резервных средств в бюджете города».  

Мероприятие 3.1. Формирование в бюджете города резервного фонда Администрации города в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Данное мероприятие направлено на исключение рисков неисполнения непредвиденных расходов, а также повышению эффективности формирования бюджетных средств путем установления резерва на оптимальном уровне. 
В бюджете города на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов размер резервного фонда установлен с соблюдением норм бюджетного законодательства. 

Средства резервного фонда Администрации города использовались в порядке, утвержденном распоряжением Администрации города от 26.12.2007 № 4312 «Об утверждении Положения о порядке использования бюджетных ассигнований резервного фонда Администрации города» (с изменениями). В 2018 году из резервного фонда было выделено 2, 1 млн. рублей на цели, определенные указанным порядком. 

Мероприятие 3.2. Формирование в бюджете города условно утвержденных расходов в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Данное мероприятие направлено на финансовое обеспечение прогнозируемых расходных обязательств в плановом периоде путем определения условно утвержденных расходов в достаточном объеме. 

В бюджете города на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов объем условно утверждаемых расходов установлен с соблюдением норм бюджетного законодательства.

Мероприятие 3.3. Резервирование бюджетных ассигнований с целью последующего их распределения между главными распорядителями бюджетных средств при наступлении установленных условий. 

Данное мероприятие направлено на финансовое обеспечение прогнозируемых в очередном финансовом году расходных обязательств после издания муниципальных правовых актов, обуславливающих их возникновение. 

В 2018 году в бюджетные росписи главных распорядителей бюджетных средств в соответствии с установленным порядком были перераспределены бюджетные ассигнования на:

 - обеспечение расходных обязательств, возникающих после ввода в эксплуатацию новых (завершения капитального ремонта действующих) объектов муниципальной собственности, создания новых муниципальных учреждений, в размере 116,1 млн. рублей;

- выплату компенсации расходов по оплате содержания жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в размере 61,2 млн. рублей;

- реализацию мероприятий по содействию трудоустройству граждан за счет иных межбюджетных трансфертов из бюджета автономного округа в размере 0,7 млн. рублей;

- реализацию общественных инициатив в рамках проекта партисипаторного бюджетирования «Бюджет Сургута Online» в размере 7,6 млн. рублей;
- индексацию заработной платы работникам, не попадающим под действие Указов Президента Российской Федерации в размере 134,7 млн. рублей;
-  участие в реализации совместно с органами государственной власти субъектов Российской Федерации мер по обеспечению жилыми помещениями граждан и ликвидации и расселению приспособленных для проживания строений, в том числе по переселению несовершеннолетних детей, зарегистрированных совместно с родителями после 01.01.2012 в приспособленных для проживания строениях, в соответствии с решением Думы города от 07.12.2015 № 795-V ДГ в размере 195,9 млн. рублей.
Основное мероприятие 4.  «Обеспечение функционирования и развития автоматизированных систем управления бюджетным процессом». 

Данное мероприятие направлено на:

- обеспечение функционирования автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета города; 
- адаптацию автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета города к изменениям бюджетного законодательства;

- обеспечение открытости и прозрачности бюджетного процесса путем функционирования интернет-портала «Бюджет для граждан», интегрированного с автоматизированной системой планирования и исполнения бюджета города. 

В целях обеспечения процесса планирования и исполнения бюджета города департамент финансов осуществляет администрирование системы «АЦК».  

Пользователями системы являются главные распорядители бюджетных средств, получатели бюджетных средств, а также муниципальные казённые, бюджетные и автономные учреждения города. На 31.12.2018 система охватывала более 140 учреждений города, в ней зарегистрировано более 700 пользователей.
Простоев в работе системы в отчётном периоде не зафиксировано. Все выявленные замечания в процессе работы оперативно направлялись разработчикам системы и исправлялись. 

В 2018 году операции по исполнению бюджета города выполнялись в электронном виде с применением средств усиленной квалифицированной электронной подписи в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 года N 63-ФЗ "Об электронной подписи", что позволило существенно сократить временные затраты при исполнении бюджета, а также обеспечить получение быстрого доступа ко всем необходимым документам.

В 2018 году закончен поэтапный перевод главных распорядителей и получателей бюджетных средств на предоставление бюджетной отчетности в электронном виде с использованием программного обеспечения «Автоматизированная информационная система «СКИФ–Бюджетный процесс»», что позволило снизить трудоемкость при приемке и консолидации бюджетной отчетности, осуществлять проверку контрольных соотношений электронных форм автоматически. С использованием данной системы также осуществлялись процедуры инициирования главными распорядителями бюджетных средств новых расходных обязательств. 
В 2018 году за счет интеграции с подсистемой «АЦК-Муниципальный заказ» автоматически осуществлялся контроль за соответствием информации об объеме финансового обеспечения, включенной в планы закупок, информации об объеме финансового обеспечения для осуществления закупок, утвержденном и доведенном до заказчика, предусмотренный п.5 ст.99 Федеральный закон от 5 апреля 2013 года N44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд", осуществлялось предварительное резервирование объема финансового обеспечения под заявки заказчиков на закупку товаров, работ и услуг, автоматическое принятие обязательств по результатом проведенных конкурсных процедур и др.
Работа в системе участников бюджетного процесса и муниципальных учреждений города осуществляется по единой сети передачи данных или с использованием VPN-соединений с применением трехзвенной архитектуры, что гарантирует защищенность системы от несанкционированного доступа.
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В целях организации работы по исполнению бюджета города и предоставлению отчётности в 2018 году департамент финансов осуществлял электронное взаимодействие: 
- с Управлением Федерального казначейства по ХМАО-Югре при администрировании доходов и кассовом обслуживании бюджета города;
- с Отделением по Тюменской области Уральского главного управления Центрального банка Российской Федерации при расчетах через расчетную сеть Банка России при кассовом обслуживании муниципальных бюджетных и автономных учреждений; 
- с финансовым органом ХМАО-Югры по предоставлению электронной периодической отчетности об исполнении бюджета;
- с органами Федеральной налоговой службы по получению информации о начисленных, уплаченных налогах и сборах, а также о суммах задолженности по ним. 
В целях повышения открытости и прозрачности бюджета и бюджетного процесса начиная с 2016 года по адресу http://budget.admsurgut.ru/ функционирует информационный портал «Бюджет для граждан», предназначенный для удобного и быстрого поиска информации о муниципальных финансах в доступной и наглядной форме. Сведения о бюджете из подсистемы «Бюджет для граждан» системы «АЦК» ежемесячно экспортировались на отдельный информационный портал в сети Интернет.
На портале «Бюджет для граждан» представлена информация о бюджете города как в форме официальных документов, утвержденных муниципальными правовыми актами, так и в интерактивном графическом формате в различных разрезах и интерпретациях.

На портале в разделе «О бюджете наглядно» размещены брошюры к отчету об исполнении бюджета за 2017 год, а также к проекту и утвержденному бюджету города на 2018 год и плановый период 2019 – 2020 годов, в которых в доступной форме представлена краткая информация об основных параметрах бюджета города. 

Основное мероприятие 5. «Реализация проекта партисипаторного бюджетирования «Бюджет Сургута Online»»
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В целях улучшения качества управления муниципальными финансами, повышения эффективности расходования бюджетных средств, а также с целью привлечения к решению вопросов местного значения граждан в 2018 году департаментом финансов совместно со структурными подразделениями Администрации города была продолжена работа по реализации проекта партисипаторного бюджетирования «Бюджет Сургута Online».

В рамках проекта в 2018 году были реализованы следующие общественные инициативы:

1. Установка на электронных табло на автобусных остановках города.

Общественная инициатива реализована на части автобусных остановок города. Установленные электронные табло информируют пассажиров городского наземного транспорта о времени прибытия автобусов. На устройствах отображается информация о типе транспортного средства, номере маршрута, прогнозируемом времени прибытия, направлении маршрута, а также сведения о местном времени, дате и температуре воздуха.  

2. «Шах-Мат».

В рамках общественной инициативы приобретены два комплекта парковых шахмат, один установлен в здании МАУ «Ледовый дворец спорта», второй - при благоприятных погодных условиях будет выставляться возле спортивного комплекса с плавательным бассейном на 50 м.

3. Частичное благоустройство ул. Грибоедова. 

Общественная инициатива реализована частично. Установлена топиарная композиция «Я люблю Сургут» при въезде в город на ул. Грибоедова.

4. Сквер «Театральный».

В рамках общественной инициативы установлена детская игровая площадка в микрорайоне ПИКС.

5. Проведение лазертаг игр.

В рамках общественной инициативы приобретено специализированное оборудование для проведения лазертаг игр. 

Игры будут проводиться муниципальным бюджетным учреждением «Сибирский легион»:

- в рамках специализированного (профильного) военно-спортивного лагеря круглосуточного пребывания;

- при проведении практических занятий по тактической подготовке с воспитанниками учреждения.

6. «Народная тропа».

В рамках общественной инициативы произведено обустройство пешеходной дорожки от БУ «Сургутская клиническая травматологическая больница» до прилегающей к ней парковки. 

7. «Комфортная среда – дружные соседи».

В рамках общественной инициативы осуществлен ремонт пешеходной дорожки по адресу ул. Быстринская, 12.

8. «Да будет свет!».

В рамках общественной инициативы частично организовано уличное освещение в поселке Снежный. 

9. Приобретение аудио-, видеоаппаратуры для проведения культурно-массовых мероприятий в ТОС №1.

Кроме того, начата работа по реализации проекта «Бюджет Сургута Online» в предстоящем бюджетном цикле 2019 – 2021 годов. В целях нормативного урегулирования и формализации процедур разработаны и утверждены муниципальные правовые акты, регламентирующие порядок и сроки реализации проекта:

- постановление Администрации города от 20.06.2018 № 4621 «О порядке реализации проекта партисипаторного бюджетирования «Бюджет Сургута Online»;

- распоряжение Администрации города от 03.08.2018 № 1279 «О календарном плане мероприятий по реализации проекта партисипаторного бюджетирования «Бюджет Сургута Online».

В соответствии с указанным порядком был сформирован новый состав «Народного совета», состоящий из наиболее социально активных жителей города. Разработаны критерии оценки общественных инициатив, направленные на определение степени социальной и экономической эффективности и целесообразности предложений граждан. По инициативам, поступившим в 2018 году, проведена оценка по системе критериев, учтено мнение населения (посредством онлайн-голосования). Инициативы, реализация которых запланирована на 2019 – 2020 годы, ранжированы и размещены на портале «Бюджет для граждан». 

Реализация проекта получает все более широкое распространение и популярность среди жителей города, о чем свидетельствует увеличение как общего количества поступивших заявок на участие в проекте, так и количества горожан, принявших участие в голосование за наиболее актуальные идеи (19 372 чел. в 2018 году по сравнению с 3 240 чел. в 2017 году). 

Основное мероприятие 6. «Внедрение в бюджетный процесс новых инструментов (технологий), обусловленных изменением законодательства или направленных на оптимизацию бюджетных и технологических процедур и повышение эффективности взаимодействия участников бюджетного процесса»
В рамках реализации данного мероприятия департаментом финансов в 2018 году было осуществлено следующее:
В целях повышения эффективности реализации муниципальных программ, укрепления исполнительской дисциплины была апробирована и внедрена оценка качества менеджмента администраторов и соадминистраторов муниципальных программ (Порядок проведения оценки утвержден постановлением Администрации города от 18.09.2017 № 8081). По итогам проведенной оценки департаментом финансов были выявлены и откорректированы слабые места, соответствующие рекомендации по повышению качества менеджмента были разработаны и направлены департаментом финансов в адрес администраторов и соадминистраторов муниципальных программ.
В целях оптимизации бюджетных процедур внедрен новый порядок взаимодействия структурных подразделений Администрации города по ведению реестра расходных обязательств городского округа город Сургут, позволяющий в полной мере осуществлять данный процесс в электронном виде в системе «АЦК».
В целях оптимизации трудозатрат главных распорядителей бюджетных средств при формировании проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период была организована работа по автоматизации расчета расходов на оплату труда лиц, замещающих должности муниципальной службы и лиц, занимающих должности, не отнесенные к должностям муниципальной службы, посредством применения программного обеспечения «Автоматизированная информационная система «СКИФ–Бюджетный процесс».
В целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и интеграции бюджетного и стратегического планирования был разработан бюджетный прогноз городского округа город Сургут на долгосрочный период до 2030 года. Данным документом установлены ориентиры финансового обеспечения муниципальных программ, направленные на достижение целевых показателей стратегии социально-экономического развития муниципального образования.
В целях оптимизации процедур по приемке и консолидации бюджетной отчётности, а также для автоматической проверки контрольных соотношений в 2018 году осуществлен поэтапный переход на предоставление в финансовый орган сводной бухгалтерской отчетности муниципальных бюджетных и автономных учреждений в электронном виде с использованием программного обеспечения «Автоматизированная информационная система «СКИФ–Бюджетный процесс» с применением средств электронной подписи документов.
В целях повышения уровня открытости деятельности департамента финансов организовано размещение информации в формате открытых данных на специализированном портале ХМАО-Югры;

В целях повышения уровня финансовой грамотности населения в рамках V Всероссийской недели сбережений департаментом финансов впервые было проведено 6 мероприятий.
3

