
ПРЕСС-РЕЛИЗ

VI Фестиваль искусств «60 параллель»
Фестиваль искусств «60 параллель» – это лаборатория, где рождается искусство, 
а параллели пересекаются. Проект Сургутской филармонии, лауреат Всероссийского конкурса в области событийного туризма V Всероссийской открытой Ярмарки событийного туризма Russian open Event Expo в номинации «Культура». Фестиваль признан «Национальным событием» в федеральном проекте «Национальный календарь событий», инициированном Министерством культуры РФ и Федеральным агентством по туризму. 

15 октября 2018 года
Большой зал филармонии, 19:00

Концертная программа "Классика и джаз" Даниила Крамера 
и Симфонического оркестра Сургутской филармонии

Главный дирижёр Симфонического оркестра Сургутской филармонии – лауреат 
I премии Первого открытого конкурса дирижёров им. И. Мусина 
Станислав Дятлов.

[bookmark: _GoBack]Дирижирует – лауреат международного и всероссийских конкурсов 
Михаил Леонтьев (Санкт-Петербург)

В программе:
Дж. Россини. Увертюра к опере "Сеньор Брускино"
В. Моцарт. Концерт для фортепиано с оркестром №22
В. Мнацаканов "Чаплиниана"
А. Цфасман. Сюита для фортепиано с оркестром

15 октября в 19:00 на сцене большого зала выступят Народный артист России, почетный член Сиднейского профессионального Джаз-клуба, Джаз-клуба города Хаппаранда (Швеция), лауреат европейской премии им. Густава Малера Даниил Крамер (фортепиано) и Симфонический оркестр Сургутской филармонии. За пультом Михаил Леонтьев — дирижёр оркестра "Северная Симфония" Санкт-Петербургского театра Мюзик-Холла.
Даниил Крамер – уникальная фигура российского джаза, разнообразный репертуар которого покорил публику во многих странах мира. Талант исполнителя, аранжировщика, композитора сочетается в нём с даром просветителя, он один из главных популяризаторов джаза в России.
Даниил Крамер родился в Харькове в семье учителя и врача. Родители отдали сына в Харьковскую среднюю специальную музыкальную школу (класс фортепиано Е. В. Иолис). Дарование молодого пианиста вскоре было отмечено на Республиканском конкурсе, где пятнадцатилетний Даниил не только получил Первую премию как исполнитель, но завоевал ещё и Вторую премию как композитор. Вскоре он продолжил своё образование в Московском государственном музыкально-педагогическом институте им. Гнесиных (ныне РАМ им.Гнесиных), учителем  стал профессор Е. Я. Либерман.
Михаил Леонтьев – дирижёр, лауреат международных и всероссийских конкурсов. Выступал со многими коллективами России и зарубежья, в числе которых Токийский симфонический оркестр Yomiuri Nippon, филармонический оркестр Осаки,  New Japan Philharmonic, Академический симфонический оркестр Петербургской филармонии, Таллин Симфониетта, оркестр Михайловского театра, Симфонический оркестр капеллы Санкт-Петербурга,  Государственный симфонический оркестр им. Е.Светланова и другие.
Симфонический оркестр Сургутской филармонии – первый и единственный симфонический оркестр в ХМАО-Югре. Главный дирижёр – выпускник Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, лауреат I премии Первого открытого конкурса дирижёров им. И. Мусина Станислав Дятлов. С 2010 по 2014 гг. главным дирижёром и художественным руководителем был заслуженный артист РФ Денис Кирпанёв. 
В творческой биографии коллектива – совместные концертные программы с группой «Би-2», музыкальным критиком и телеведущим Артёмом Варгафтиком, народным артистом 
РФ Валерием Бариновым.
В разное время за дирижёрским пультом оркестра находились: Владимир Понькин, Константин Орбелян, Феликс Арановский, Денис Шаповалов, Виктор Бабарыкин, Роберто Молинелли, Валерий Кирьянов, Алексей Рубин. Ежегодно оркестр сотрудничает с лауреатами Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик», участниками международной благотворительной программы «Новые имена».

Справка: 
Фестиваль искусств «60 параллель» – проект Сургутской филармонии. «60 параллель» познакомила жителей Югры с творцами из США, Эстонии, Швеции, Финляндии, Фарерских островов (Дания) и России. Зрители успели побывать более чем на 40 концертах, выставках, спектаклях, мастер-классах и творческих проектах! Но самые интересные встречи еще впереди!

                                                                                                                                                             12+ 
Продолжительность: 2 часа (с антрактом)
Стоимость билетов: 500-1000 руб. 
Билеты в кассе филармонии (ул. Энгельса, 18) 
и на сайте www.sfil.ru
Телефоны для справок: 52-18-01, 52-18-02





