ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения затрат»

В связи с изменением в структуре государственной программы Ханты Мансийского автономногоокруга – Югры «Социально-экономическое развитие, инвестиции и инновации Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2016 –  2020 годы», а также в соответствии с методическими рекомендациями по реализации мероприятий муниципальных программ (подпрограмм) развития малого и среднего предпринимательства, софинансируемых из средств бюджета Ханты-Мансийского автономного округа-Югры (приказ Департамента экономического развития ХМАО-Югры), в новой редакции муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в городе Сургуте на 2016 – 2030 годы», распространяющейся на правоотношения, возникшие с 01.01.2018, мероприятия по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства изложены в новой редакции или включены новые, а именно: 
- основное мероприятие 3.1 «Создание условий для развития малого и сред-него предпринимательства в городе Сургуте» в части мероприятия 3.1.6. «Финансовая поддержка субъектов на создание коворкинг-центров», 
- основное мероприятие 3.2. «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих социально значимые виды деятельности», 
- основное мероприятие 3.3. «Финансовая поддержка социального предпринимательства», 
- основное мероприятие 3.4. «Развитие инновационного и молодежного предпринимательства».
Разделом IV муниципальной программы утверждено, что данные мероприятия «осуществляет администратор в соответствии с порядком предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, утвержденным отдельным муниципальным правовым актом.»
Настоящий проект постановления Администрации города подготовлен для реализации мероприятий муниципальной программы по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения затрат.
Цели предоставления субсидий:
1. Создание условий для развития сектора малого и среднего предпринимательства города Сургута;
2. Возмещение затрат заявившихся субъектов малого и среднего предпринимательства для дальнейшего использования денежных средств в рамках финансово-хозяйственной деятельности субъектов:
- осуществляющих социально значимые виды деятельности на условиях и в порядке в соответствии с приложением 1 к настоящему порядку;
- социальному предпринимательству на условиях и в порядке в соответствии с приложением 2 к настоящему порядку;
- коворкинг-центрам на условиях и в порядке в соответствии с приложением 3 к настоящему порядку;
- инновационным компаниям на условиях и в порядке в соответствии с приложением 4 к настоящему порядку.


Начальник управления экономики 
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