
[bookmark: sub_1000]Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях оценки фактического 
воздействия действующего муниципального нормативного правового акта

Настоящим  департамент городского хозяйства
уведомляет о проведении публичных консультаций в целях ОФВ действующего муниципального нормативного правового акта – постановления Администрации города от 18.06.2020. № 3970 «О порядке предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов в связи с осуществлением перевозок граждан старшего поколения на автобусных маршрутах»

Предложения принимаются:
1) по адресу: г .Сургут, ул. Гагарина, д.11, каб. 525,
2) на адрес электронной почты: dmitrieva_na2@admsurgut.ru
3) в электронном виде с использованием портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Дмитриева Наталья Александровна заместитель начальника отдела финансово-экономического планирования (3462) 52-45-35
Сроки приема предложений: с «25» апреля 2022г. по «12» мая 2022г.
 
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций              по муниципальному нормативному правовому акту: 
- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/22057/Perechen-deystvuyuschih-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-OFV);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).   
В целях сбора отзывов о достижении/не достижении заявленных целей правового регулирования в процессе действия муниципального нормативного правового акта, о целесообразности признания утратившим силу или изменения муниципального нормативного правового акта или его отдельных положений департамент городского хозяйства проводит публичные консультации. 
В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения замечаний и (или) предложений.

К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОФВ.
[bookmark: _GoBack]2. Постановление Администрации города от 18.06.2020 № 3970 «О порядке предоставления субсидии на возмещение недополученных доходов в связи 
с осуществлением перевозок граждан старшего поколения на автобусных маршрутах» (в редакции от 13.03.2022 № 2047).
3. Пояснительная записка.
4. Сводный отчет об ОФВ, с расчетом расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
