
ПРЕСС-РЕЛИЗ
Конкурс работников организаций города Сургута «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве – 2018»

Дата проведения – 18 мая 2018 года

Время проведения - с 15.00 до 17.00

Место проведения - город Сургут, улица Артёма, 9 концертный зал Культурно-спортивного комплекса Сургутского государственного педагогического университета 
Организатор мероприятия -  управление по труду Администрации города Сургута.
Администрацией города Сургута впервые в этом году проводился конкурс работников организаций города Сургута «Оказание первой помощи пострадавшим на производстве – 2018».

Целью конкурса является повышение готовности работников организаций                       к оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.

Задачи конкурса: отработка умений и навыков оказания первой помощи пострадавшим на производстве; повышение знаний работников в вопросах оказания первой помощи пострадавшим на производстве, в том числе психологической; привлечение внимания к изучению приемов оказания первой помощи.

В мероприятии приняли участие 100 работников из 47 организаций города Сургута.

Конкурс проводился среди работников организаций в 2 этапа: 

Первый этап – тестирование на знание теоретических вопросов по оказанию первой помощи пострадавшим на производстве.
Второй этап – практическая часть: отработка сердечно-легочной реанимации и решение ситуационной задачи по оказанию первой помощи.
18 мая 2018 года состоится церемония награждения победителей, номинантов и участников городского мероприятия. В рамках награждения будет организовано показательное выступление проведения сердечно-легочной реанимации, и освещение основных ошибок, допущенных участниками при выполнении практической части конкурса.
Контактные лица: Величко Мария Николаевна (52-24-13 раб., 90-12-75 сот.)

Компанец Юлия Ивановна (52-21-86 раб., 97-57-58 сот.); Вострецова Юлия Михайловна (52-21-91 раб., 8-909-038-74-94 сот.).
