Пресс-релиз

27 мая в 12.00 - открытие выставки и награждение победителей VII городского конкурса изделий декоративно-прикладного искусства и традиционных ремесел мастеров города «Сургутский умелец» 
VII городской конкурс изделий декоративно-прикладного искусства и традиционных ремесел мастеров города «Сургутский умелец» организован муниципальным бюджетным учреждением историко-культурный центр «Старый Сургут» при поддержке комитета культуры и туризма Администрации города Сургута.

За семь лет конкурс «Сургутский умелец» стал широко известен не только в Сургуте, но и в Сургутском районе, жители которого неоднократно принимали в нем участие. Конкурс проходит по двум направлениями: «Традиционное искусство» и «Современное декоративно-прикладное искусство». Спектр для представления результатов своего творческого труда довольно широк – каждое из направлений включает 13 номинаций по различным техникам изготовления изделий: вязание, художественная обработка дерева, валяние, лоскутное шитье, вышивка и др. 
В этом году на участие в конкурсе подали заявки 115 мастеров: 37 – по направлению «Традиционное искусство» и 78 – по направлению «Современное декоративно-прикладное искусство». Они предоставили 385 работ – это рекордное количество с момента проведения первого конкурса «Сургутский умелец» в 2012 году.   

Работы участников конкурса будут представлены на одноименной выставке в двух выставочных залах – Дома журналистов им. А.П. Зубарева и школы-музея им. А.С. Знаменского. Торжественное открытие выставки, а также награждение победителей VII городского конкурса изделий декоративно-прикладного искусства и традиционных ремесел мастеров города «Сургутский умелец» состоятся 27 мая 2018 года в 12.00 на площади ИКЦ «Старый Сургут». Выставка продолжит свою работу по 2 июля 2018 года.
Победители конкурса «Сургутский умелец» традиционно примут участие в ежегодном окружном конкурсе «Мастер года», который состоится в конце 2018 года в г. Ханты-Мансийске.
Дополнительная информация по тел. 24-78-39 (доп.135) или по адресу: г. Сургут, ул. Энергетиков, 2. ИКЦ «Старый Сургут», Центр ремесел. Контактное лицо – Олеся Николаевна Лабович.
