II межрегиональные Сухановские чтения: 
 семинар по стихосложению 

19 февраля в 17.30 в Центральной городской библиотеке имени А.С. Пушкина (ул. Республики, 78/1) в рамках Школы литературного творчества состоится семинар «Основы саморедактирования».
Семинар рассчитан на 3 часа и условно делится на две части: теоретическую (лекционную) и практическую. 
Теоретическая часть включает в себя темы:   когда приступать 
к редактированию, мотивация к саморедактированию, технические нюансы работы, психологические особенности работы с текстом,  «Многослойное» редактирование, моменты, особенности редактирования прозы и поэзии.  Правила оформления рукописей.

Теоретическая часть лекции оформлена в виде методического пособия, которое можно будет приобрести.

Ведущий: Ягодинцева Нина Александровна, кандидат культурологии, поэт, критик, секретарь  Союза писателей России, профессор Челябинского государственного института культуры, руководитель Литературных курсов ЧГИК. С 2010 г. ежегодно проводит региональное совещание молодых писателей Челябинской области.
В ходе второй – практической части состоится разбор и обсуждение произведений авторов – участников семинара; обсуждение  этапов подготовки поэтического сборника.

Ведущий: Кердан Александр Борисович, поэт и прозаик, координатор Ассоциации писателей Урала, сопредседатель Союза писателей России, доктор культурологии, главный редактор альманаха «Чаша круговая», соучредитель издательства «АСПУР» (г. Екатеринбург).
Стихи и заявки на участие (в свободной форме) направлять на электронный адрес: proektcbs@admsurgut.ru. Запись по тел.: (3462) 24-20-46.
