Дошколята представят премьерный спектакль «Куры дружат с лисами»

В рамках празднования года театра в России дошкольный театр «Родничок» муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 25 «Родничок» представит спектакль «Куры дружат с лисами» по мотивам сказки Яна Экхольма «Тутта Карлссон Первая и Единственная, Людвиг Четырнадцатый и другие».  

Детский театр «Родничок» начал свое существование в 2006 году. Каждый год на сцене театрального зала дошкольного учреждения «Родничок» показывают премьеры спектаклей, участниками которых являются будущие выпускники – дети 6-7 лет. Многие постановки завоевали награды Московского международного театрального Фестиваля «Давыдовский», муниципального фестиваля-конкурса театрального искусства «Маска». На фестивале-конкурсе театрального и киноискусства «Весенняя премьера» в марте 2019 года спектакль «12 месяцев» получил диплом 1 степени. 

Руководителем театра является Коршунова Елена Геннадьевна, учитель музыки. Педагог творчески подходит к работе над спектаклями: самостоятельно пишет сценарии по произведениям, оформляет сцену, работает над музыкальным оформлением. Вместе с коллективом единомышленников – педагогами, швеей, хореографом придумывает костюмы, музыкальные номера, изготавливает атрибуты.  

Премьера спектакля «Куры дружат с лисами» состоится 29 марта 2019 года в 16.00 часов в МБДОУ детском саду № 25 «Родничок» 
(ул. Республики, 82а). Почетными гостями премьеры станут Елена Петровна Кадырова, директор МКУ «Управление дошкольными образовательными учреждениями», Елена Антоновна Горовая, директор МАОУ ДО «Центр детского творчества».

Приглашаем представителей городских средств массовой информации посетить данное мероприятие! Контактное лицо: Мартынова Вера Леонидовна, тел.24-63-39
И пусть сцена в «Родничке» невелика, но там творятся большие дела, 
и родник творчества бьет неиссякаемым потоком!
