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Пресс-служба
 ул. Энгельса, 18
                                                              
т./ф. 52-18-19
                                                                                                                            e-mail: sfilpress@mail.ru
ПРЕСС-РЕЛИЗ

VII Молодёжный фестиваль искусств «Зелёный шум»

апрель 2019 г.
Молодёжный фестиваль искусств «Зелёный шум» – одно из самых ожидаемых                  и заметных событий в культурной жизни нашего региона. В седьмой раз Сургут станет центром притяжения молодых и талантливых деятелей искусства. И пусть в апреле в Югре еще не звучит капель, но в Сургуте, Ханты-Мансийске и Нижневартовске зазвучит музыка! 

Президент фестиваля «Зелёный шум» – лауреат международных конкурсов, солистка Московской филармонии, заслуженная артистка России Екатерина Мечетина.

Ежегодно у фестиваля «Зеленый шум» увеличивается зрительская аудитория, растет число молодых талантливых музыкантов, желающих громко заявить о себе в формате фестиваля. И в седьмом сезоне контакт одаренных детей с разных уголков страны состоится в Югре! Будет шумно, будет ярко, будет музыкально. Вместе мы разбудим весну! 

О программе VII фестиваля

VII фестиваль вновь предоставит югорчанам возможность соприкоснуться с высоким музыкальным искусством, не выезжая за пределы региона. Торжественное открытие фестиваля подарит зрителям настоящий праздник классического балета – волнующий и незабываемый. Праздник, показавший, что связь поколений, владеющих неповторимым стилем Вагановской школы, не прерывалась все 280 лет.
Впервые в «Зеленом шуме» примет участие ансамбль солистов «Премьера» Академического музыкального училища при Московской консерватории им. П.И. Чайковского. Вечер оперных увертюр и вокальных ансамблей «Странствия Музы» станет подарком любителям оперы, городу-имениннику.
Долгожданная встреча с лауреатами Международного телевизионного конкурса юных музыкантов «Щелкунчик» состоится и в Сургуте, и в Ханты-Мансийске. Совместно с Симфоническим оркестром Сургутской филармонии «щелкунчики» представят блестящий концерт. А после встретятся в неформальной обстановке со своими сверстниками – воспитанниками Центра искусств для одаренных детей Севера. 
Владислав Пучков всегда с нетерпением ждет наступления «Зеленого шума» в Сургуте, ведь это его родной город. Лауреат всероссийских и международных конкурсов, Владислав закончил детскую школу искусств им. Г. Кукуевицкого, был участником программы «Новые имена Сургута». На этот раз он приедет в составе студентов Академического музыкального училища при Московской консерватории им. П.И. Чайковского.


Екатерина Мечетина — одна из самых ярких звезд современного российского исполнительского искусства — президент фестиваля и его Муза. Она дает сольные концерты по всему миру, выступает с лучшими оркестрами России и Европы. Слушателей разных стран покоряет безупречное техническое мастерство пианистки, ее яркая творческая индивидуальность и удивительное артистическое обаяние. Сама Екатерина Мечетина питает самые трепетные чувства к возрождающемуся каждую весну фестивалю «Зеленый шум» в Югре. 

Сразу несколько сюрпризов ожидают сургутских поклонников Заслуженной артистки России Екатерины Мечетиной. Прежде всего, это сольный концерт «Вечер фортепианной музыки», который состоится в нескольких городах Югры, мастер-класс пианистки, а также дирижера Алексея Рубина (Москва), встреча за чашкой зеленого чая с журналистами, пишущими о культуре. Обо всем подробнее – в программе фестиваля. 
1 апреля 14:30 (понедельник)
Сургутская филармония

Пресс-конференция

Спикеры:

Е.В. Мечетина, Н.М. Цискаридзе, В.П. Фризен, Я.С. Черняк, А.В. Чибирев, А. Рубин
16:00
Мастер-класс преподавателя
Академии русского балета им. А.Я. Вагановой
Фетона Миоцци

19:00

Торжественное открытие фестиваля

Николай Цискаридзе представляет…

«Щелкунчик» (третий акт)
Академия русского балета им. А.Я. Вагановой

4 апреля 19:00 (четверг)

Сургутская филармония,

Большой зал

Вечер оперных арий и увертюр «Странствие Музы»

Ансамбль солистов «Премьера» Академического музыкального училища при Московской консерватории им. П.И. Чайковского и учащиеся вокального отделения Академического музыкального училища при Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского. Специальный гость — Владислав Пучков (Сургут – Москва).
7 апреля 19:00 (воскресенье)
Сургутская филармония,

Большой зал
 

Концертная программа

 «Вечер фортепианной музыки»

Солистка и ведущая концерта – 

президент фестиваля «Зелёный шум»,

Екатерина Мечетина (фортепиано, Москва)
9 апреля 19:00 (вторник) 
Сургутская филармония,
Большой зал

 Концерт лауреатов международного телевизионного конкурса юных 
музыкантов «Щелкунчик» и Симфонического оркестра Сургутской филармонии

Ведущая концерта – 

президент фестиваля «Зелёный шум»
Екатерина Мечетина (фортепиано, Москва)
Солисты:

София Мехоношина (кларнет)

Егор Опарин (фортепиано)

Иван Пятков  (баритон)

Дирижёр – Алексей Рубин (Москва)

11 апреля 19:00 (четверг) Ханты-Мансийск
КТЦ «Югра-Классик»
Концерт лауреатов международного телевизионного конкурса юных музыкантов
«Щелкунчик» и Симфонического оркестра Сургутской филармонии

Солисты:

София Мехоношина (кларнет)

Егор Опарин (фортепиано)

Иван Пятков (баритон)

                                                    Дирижёр – Алексей Рубин (Москва)

Ведущая концерта – 

Екатерина Мечетина (фортепиано, Москва)

Для справки: 
Молодёжный фестиваль искусств «Зелёный шум» – проект Сургутской филармонии, основанный в 2013 году. «Зелёный шум» задуман как форум, в рамках которого молодые музыканты из разных городов России и Зарубежья могут заявить о своих талантах, обменяться опытом с коллегами, объединиться в новых творческих проектах на территории Югры. Участникам нет ещё и 20 лет, но они уже лауреаты международных конкурсов, обладатели престижных премий. 
При поддержке департамента культуры Ханты-Мансийского автономного округа – Югры фестиваль вырос в проект, предоставляющий молодежи возможность соприкоснуться                   с лучшими образцами классического искусства, почувствовать тепло вопреки запаздывающей весне. Всё большее количество городов присоединяется к этому празднику музыки, и мы             с гордостью говорим, что «Зеленый шум» — это творческий бренд Югры.                                          

6+
Стоимость билетов: 200-1000 руб.
Билеты в кассе филармонии (ул. Энгельса, 18) 
и на сайте www.sfil.ru.
Официальный сайт фестиваля «Зелёный шум» www.greennoise.ru.
Телефоны для справок: 52-18-01, 52-18-02.
