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Пресс-релиз
В СурГУ состоится I Региональная научно-практическая конференция педагогов и тьюторов
9 апреля в Сургутском государственном университете состоится I Региональная научно-практическая конференция педагогов и тьюторов «Развитие финансовой грамотности в регионе». На конференции участники обсудят современные проблемы, тенденции и перспективы повышения финансовой грамотности учащихся образовательных организаций Югры, их родителей, педагогов; обменяются опытом по развитию финансовой грамотности в регионе. 
Организаторы мероприятия: Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Региональный ресурсный центр повышения уровня финансовой грамотности населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (Центр был создан в феврале 2019 года на базе СурГУ).
Ключевыми докладчиками на конференции станут представители Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, региональных образовательных учреждений.
В рамках конференции будут работать четыре педагогические мастерские. Гостей ждет интерактивное обучение финансовой грамотности, знакомство с методиками обучения финансовой грамотности различных категорий обучающихся, как в урочной, так и во внеурочной деятельности.
Программа:

11.00–12.00: Пленарное заседание. Административный корпус СурГУ (пр. Ленина, д.1), многофункциональный зал.
13.00–14.00: Работа педагогических мастерских. Административный корпус СурГУ:

№1. Мастер-класс «Формирование предпосылок финансовой грамотности дошкольников с использованием технологий социализации»;

№2. Урок-игра для школьников 10–11-х классов по интеграции основ финансовой грамотности в предмет «Основы безопасности жизнедеятельности» – «На страже подлинности денег»;

№3. Интерактивный урок для школьников 5–9-х классов по финансовой грамотности «Сам себе финансист»;

№4. Тренинг «Проектирование на основе web-технологии современной образовательной среды, направленной на развитие финансовой грамотности у обучающихся».

14.00–15.00: Подведение итогов работы конференции. Награждение победителей и призеров Региональной олимпиады школьников по финансовой грамотности и предпринимательству.
Контактное лицо:

Анна Корепанова,
руководитель Регионального ресурсного центра повышения уровня финансовой грамотности населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Тел.:8 (3462) 762-874 (внутр. 2211).
