





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О награждении
Благодарственным письмом 
Администрации города 


В соответствии с решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД        «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа                город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайства муниципального бюджетного учреждения культуры «Сургутский краеведческий музей»,                   бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                       «Сургутская городская клиническая поликлиника № 1», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический                      перинатальный центр», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного                      округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 3», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница», казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Станция переливания крови», казенного                       учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический противотуберкулезный диспансер», бюджетного учреждения Ханты-                    Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая                 поликлиника № 5», филиала «Отделение в городе Сургуте» казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Бюро судебно-медицинской                   экспертизы», управления бюджетного учёта и отчётности Администрации города Сургута, Обособленного структурного подразделения Сургутский почтамт                       Управления Федеральной почтовой связи Ханты-Мансийского автономного                     округа – Югры филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Почта России», общества с ограниченной ответственностью «Строительно-финансовая компания Сургутгазстрой» группы компаний «Сургутгазстрой»:
1. Наградить Благодарственным письмом Администрации города:
1.1. За большой вклад в развитие музейного дела и сохранение исторического наследия в городе:
Овчинникову Наталью Владиславовну – старшего научного сотрудника музея муниципального бюджетного учреждения культуры «Сургутский краеведческий музей»;
Сайнакову Анну Батоевну – старшего научного сотрудника музея муниципального бюджетного учреждения культуры «Сургутский краеведческий музей»;
Шаймиеву Лилию Индусовну – старшего научного сотрудника музея муниципального бюджетного учреждения культуры «Сургутский краеведческий музей».
1.2. За личные заслуги в организации и совершенствовании лечебной                         и лечебно-профилактической помощи населению, добросовестный труд, в связи                 с празднованием Дня медицинского работника Шкляева Алексея Валентиновича – заведующего центром амбулаторной хирургии, врача-хирурга бюджетного                      учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская                             городская клиническая поликлиника № 1».
	1.3. За высокий профессионализм, личный вклад в развитие системы здравоохранения в городе, в связи с празднованием Дня медицинского работника:
Безбабнову Елену Вячеславовну – операционную медицинскую сестру                      операционного блока бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного                 округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Бушланову Ольгу Владимировну – медицинского психолога женской консультации бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 3»;
Голубникову Елену Васильевну – медицинскую сестру палатную отделения реанимации и интенсивной терапии новорожденных бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический                    перинатальный центр»;
Зазвонову Ляйсян Флоридовну – медицинскую сестру процедурной отделения для новорожденных детей бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Исмагилову Альфинур Губаевну – медицинскую сестру приемного отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                       «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»;
Казанцеву Марию Анатольевну – медицинскую сестру участковую взрослого диспансерного отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»;
Ковач Аллу Валентиновну – фельдшера-лаборанта клинической лаборатории казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Станция переливания крови»;
Кругову Эльмиру Равилевну – медицинскую сестру палатную отделения                   реанимации и интенсивной терапии новорожденных бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический                          перинатальный центр»;
Лещенко Елену Халимяновну – санитарку казенного учреждения Ханты-                   Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический противотуберкулезный диспансер»;
Медведеву Галину Николаевну – медицинскую сестру-анестезиста отделения анестезиологии-реанимации бюджетного учреждения Ханты-Мансийского                 автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Мирземетову Мариту Шайдаевну – акушерку акушерского отделения                            патологии беременности № 2 бюджетного учреждения Ханты-Мансийского                        автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Мусатову Ольгу Викторовну – фельдшера отделения медико-социальной                      помощи и профилактики бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;
Наконечна Татьяну Викторовну – старшую медицинскую сестру филиала                  «Отделение в городе Сургуте» казенного учреждения Ханты-Мансийского                   автономного округа – Югры «Бюро судебно-медицинской экспертизы»;
Радостеву Елену Анатольевну – акушерку родильного отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Савельеву Лидию Тимуровну – акушерку акушерского физиологического                   отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Сафину Фархану Муллахматовану – медицинскую сестру участковую детского диспансерного психиатрического отделения бюджетного учреждения Ханты-                    Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница»;
Сафронову Оксану Сергеевну – медицинскую сестру общебольничного персонала бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр»;
Шмарину Наталью Валерьевну – медицинскую сестру кабинета активного   диспансерного наблюдения и проведения принудительного лечения взрослого               диспансерного отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская клиническая психоневрологическая больница».
	1.4. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд                         в органах местного самоуправления Маркову Клару Борисовну – специалиста-               эксперта планово-экономического отдела управления бюджетного учёта                              и отчётности Администрации города Сургута.
1.5. За многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие отрасли связи в городе, в связи с празднованием Дня российской почты:
Кляйн Наталью Геннадьевну – инструктора отдела эксплуатации почтовой связи Обособленного структурного подразделения Сургутский почтамт                             Управления Федеральной почтовой связи Ханты-Мансийского автономного                       округа – Югры филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;
Полынскую Илону Валдовну – оператора связи 2 класса отделения почтовой связи Сургут 26 Обособленного структурного подразделения Сургутский почтамт Управления Федеральной почтовой связи Ханты-Мансийского автономного                       округа – Югры филиала Федерального государственного унитарного предприятия «Почта России».      
1.6. За личный вклад в развитие строительной отрасли города, добросовестный труд, в связи с празднованием Дня строителя Птицына Василия Ивановича –                          заместителя генерального директора по юридическим вопросам общества с ограниченной ответственностью «Строительно-финансовая компания Сургутгазстрой» группы компаний «Сургутгазстрой».
2. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой                                   информации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой                                информации и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                      В.Н. Шувалов
