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О внесении изменения в приказ департамента финансов Администрации города от 25.06.2019 №08-03-172/9 «Об   утверждении    Порядка инвентарного и аналитического  учета объектов имущества казны        муниципального образования городской округ город   Сургут и начисления амортизации   на   амортизируемые объекты, находящиеся      в       составе имущества  муниципальной казны

[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 3 статьи 1 Федерального Закона от 26.07.2019 №247-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О бухгалтерском учете" и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования бухгалтерского учета организаций бюджетной сферы"

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ департамента финансов от 25.06.2019 № 08-03-172/9 «Об   утверждении    Порядка     инвентарного и аналитического учета объектов имущества казны        муниципального         образования городской округ город   Сургут и начисления амортизации   на   амортизируемые объекты, находящиеся      в       составе         имущества муниципальной казны» изменение:
- заменив в пункте 6 приложения к приказу слова «государственного сектора» словами «бюджетной сферы».
2. Настоящий приказ вступает в силу со дня его официального опубликования.
3. Отделу учета и отчетности представить настоящий приказ:




- в управление документационного и информационного обеспечения Администрации города для направления в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- в муниципальное казенное учреждение «Наш город» для опубликования в средствах массовой информации;
- в справочно-правовые системы.
	4. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора департамента финансов С.Б. Смолдыреву.



Директор департамента                                                                       Е.В. Дергунова
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