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Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

Настоящим департамент архитектуры и градостроительства                            извещает о начале проведения публичных консультаций предлагаемого                     правового регулирования и сборе предложений от участников публичных                     консультаций по проекту постановления Администрации города «О внесении изменений в постановление Администрации города от 23.01.2020 № 432                   «Об утверждении муниципальной программы «Развитие жилищной сферы на период до 2030 года».
Предложения принимаются в форме документа на бумажном носителе 
по адресу: г. Сургут, ул. Восход, д. 4, каб. 305, а также по адресам электронной почты: rodnova_li@admsurgut.ru, mokrinskaya_ia@admsurgut.ru. 
Контактные лица по вопросам проведения публичных консультаций:                             
Роднова Лариса Ивановна – специалист-эксперт отдела комплексного развития департамента архитектуры и градостроительства Администрации города Сургута , телефон (3462) 52-82-37.
Мокринская Ирина Анатольевна – начальник отдела комплексного                    развития департамента архитектуры и градостроительства  Администрации города Сургута, телефон (3462) 52-82-56.
Сроки приема предложений: с «18» марта 2020 г. по «14» апреля 2020г. 
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций                  по проекту муниципального нормативного правового акта: 
[bookmark: _GoBack]- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации/
Проекты муниципальных НПА для проведения ОРВ (http://admsurgut.ru/rubric/21312/Proekty-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ocenki);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения их мнений (замечаний и (или) предложений).
К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОРВ.
2. Проект муниципального нормативного правового акта с приложениями.
3. Пояснительная записка.
4. Сводный отчет об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта.
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