ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города «Об утверждении Порядка
[bookmark: _GoBack]принятия в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры (за исключением объектов электроэнергетики)»

Настоящий проект постановления подготовлен в рамках исполнения решений Протокола рабочего совещания по строительству и вводу в эксплуатацию объектов жилищного строительства в городе Сургуте от 13.02.2020 № 01 под председательством заместителя Губернатора ХМАО-Югры Зобницева А.Н. (прилагается), в рамках выработки единого порядка принятия 
в муниципальную собственность муниципального образования городской округ город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры объектов инженерной инфраструктуры (за исключением объектов электроэнергетики), расположенных на территории муниципального образования городской округ город Сургут.
Данный Порядок разработан в целях нормативного регламентирования фактически осуществляемых действий Администрацией города (в лице структурных подразделений) по принятию в муниципальную собственность объектов инженерной инфраструктуры. 
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