Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации города Сургута «О порядке предоставления субсидии застройщикам (инвесторам) на возмещение части затрат по строительству объектов инженерной инфраструктуры в целях жилищного строительства»
Проект постановления Администрации города подготовлен                                           в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ                       «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства Российской Федерации                            от 06.09.2016 № 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг», Бюджетный кодекс Российской Федерации, государственной программой «Развитие жилищной сферы», утвержденной постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2018 № 346-п, распоряжением Администрации города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города» и муниципальной программой «Проектирование и строительство объектов инженерной инфраструктуры на территории города Сургута на период до 2030 года» (с изменениями от 08.05.2019 № 3068).

Пунктом 1 проекта постановления Администрации города предлагается утвердить порядок предоставления субсидии (отбора) застройщикам (инвесторам) на возмещение части затрат на строительство объектов инженерной инфраструктуры (далее Порядок).
В соответствии с Порядком, департамент архитектуры                                            и градостроительства Администрации города определен как орган местного самоуправления Администрации города, уполномоченный на прием документов от инвесторов (застройщиков) на возмещение части затрат по строительству объектов инженерной инфраструктуры в целях жилищного строительства, осуществляющий организацию деятельности комиссии по отбору инвестиционных проектов в целях предоставления субсидии, уполномоченный на подписание соглашения о предоставлении субсидии для реализации проектов, на основании договоров, заключенных в порядке, установленном законодательством на территории муниципального образования город Сургут в целях жилищного строительства, главный распорядитель бюджетных средств, осуществляющий предоставление субсидии инвесторам.
Отбор инвестиционных проектов в целях предоставления субсидии                         на возмещение части затрат инвестору по строительству объектов инженерной инфраструктуры на очередной финансовый год и плановый период осуществляется на основании документов, представляемых инвестором (застройщиком) в департамент архитектуры и градостроительства.
Возмещение затрат инвестору (застройщику) по строительству объектов инженерной инфраструктуры на основании итогов отбора осуществляется                          в целях стимулирования реализации договора развития застроенных территорий, договора комплексного освоения территории, договора комплексного освоения территории в целях строительства стандартного жилья и проекта развития территории в объеме не более 99% от размера стоимости строительства объектов инженерной инфраструктуры в соответствии                                 с утвержденным решением Думы города о бюджете городского округа город Сургут на соответствующий финансовый год и плановый период в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств.
Порядком определены основные мероприятия, необходимые                             для проведения отбора инвестиционных проектов, регламентированы сроки выполнения данных мероприятий, указаны требования, предъявляемые                           к инвесторам (застройщикам) и наименование документов, предоставляемых                     в департамент архитектуры и градостроительства для участия в отборе.
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