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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

ГЛАВА ГОРОДА
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О награждении 
Почетной грамотой 
Главы города Сургута


В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ            город Сургут, решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД                                  «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа               город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы и ходатайства муници-               пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 8 имени Сибирцева А.Н., муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 40 «Снегурочка», муници-пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12,  муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 45 «Волчок», муниципального бюджетного общеобразовательного учреж-дения гимназии «Лаборатория Салахова», общества с ограниченной ответственностью «Мясокомбинат «Сургутский», муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 22 имени Геннадия Федотовича Пономарева, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 48 «Росток», муниципального бюджетного                 дошкольного образовательного учреждения детского сада № 89 «Крепыш»,                     Акционерного общества «Сургутское производственное объединение пассажирского автотранспорта», муниципального бюджетного общеобразовательного                учреждения средней школы № 9, муниципального бюджетного учреждения                         по работе с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант»,                              муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 9 «Метелица», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 39 «Белоснежка», муниципального автономного                   дошкольного образовательного учреждения детского сада № 8 «Огонёк», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского                     сада № 25 «Родничок», муниципального автономного образовательного учреждения            дополнительного образования «Центр детского творчества», муниципального                бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 46 с углубленным изучением отдельных предметов, муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 78 «Ивушка», муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения                   Сургутского естественно-научного лицея, общества с ограниченной ответ-                ственностью «Западно-Сибирское агентство воздушных сообщений», Думы                     города Сургута, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 5, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 29, Акционерного общества «Государственная компания                   «Северавтодор», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 18 «Мишутка», муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 10 с углуб-ленным изучением отдельных предметов, муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 7, муници-          пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 26, муниципального бюджетного общеобразовательного                  учреждения средней общеобразовательной школы № 27, муниципального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского              сада № 44 «Сибирячок», муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детская школа искусств им. Г. Кукуевицкого», учитывая              заключение комиссии по наградам при Главе города от 30.09.2019 № 6-5-7: 
1. Наградить Почетной грамотой Главы города Сургута:
1.1. За плодотворную деятельность, направленную на развитие сферы                 образования: 
Артеменко Терезу Анатольевну – заместителя директора по учебно-                       воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного               учреждения средней общеобразовательной школы № 8 имени Сибирцева А.Н.;
Белик Яну Николаевну – заведующего муниципальным бюджетным                          дошкольным образовательным учреждением детским садом № 40 «Снегурочка»;
Гавриленко Ирину Владимировну – учителя русского языка и литературы  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней                        школы № 12;
Гарипову Светлану Борисовну – заведующего муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 45 «Волчок»;
Гарус Оксану Юрьевну – учителя информатики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии «Лаборатория Салахова»;
Гильмутдинову Зулялю Имамгаздалиевну – учителя начальных классов             муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 22 имени Геннадия Федотовича Пономарева;
Гродзь Аллу Леонидовну – учителя биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12;
Громову Елену Анатольевну – учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии «Лаборатория Салахова»;
Гусейнову Наталью Николаевну – заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детским садом № 48 «Росток»;
Даниленко Марину Геннадьевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детским садом № 89 «Крепыш»;
Дмитриенко Елену Геннадьевну – учителя начальных классов муници-          пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12;                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Дорохину Елену Николаевну – директора муниципального бюджетного              общеобразовательного учреждения средней школы № 9;
Задоровскую Иванну Романовну – младшего воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 39               «Белоснежка»;
Измайлову Татьяну Александровну – заведующего муниципальным авто-номным дошкольным образовательным учреждением детским садом № 8 «Огонёк»;
Кирееву Инну Александровну – учителя математики муниципального                бюджетного общеобразовательного учреждения общеобразовательной школы № 10 с углубленным изучением отдельных предметов;
Коршунову Елену Геннадьевну – учителя муниципального бюджетного                  дошкольного образовательного учреждения детского сада № 25 «Родничок»;
Кочегарову Наталью Алексеевну – педагога дополнительного образования учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества»;
Кранину Светлану Владимировну – учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 46 с углубленным изучением отдельных предметов;
Круглову Галину Григорьевну – заместителя директора по внешкольной                     внеклассной воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12;
Куликову Ирину Владимировну – заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детским садом № 78 «Ивушка»;
Лысенко Веру Александровну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 9 «Метелица»;
Милых Ирину Ивановну – заместителя директора по внешкольной внеклас-сной воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12;
Микову Елену Анатольевну – учителя математики муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Сургутского естественно-научного лицея;
Мороз Людмилу Анатольевну – воспитателя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 39 «Белоснежка»;
Мотненко Светлану Васильевну – заместителя заведующего по учебно-           воспитательной работе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 48 «Росток»;
Нухову Альфию Анваровну – заведующего муниципальным бюджетным             дошкольным образовательным учреждением детским садом № 18 «Метелица»;
Петренко Елену Николаевну – учителя биологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 3;
Петухову Илону Николаевну – учителя информатики муниципального                бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 5;
Пинигину Ольгу Юрьевну – специалиста по охране труду муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 40            «Снегурочка»;
Плоп Татьяну Николаевну – педагога-организатора муниципального                  бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 29;
Предчук Галину Федоровну – заместителя директора по учебно-                               воспитательной работе муниципального бюджетного общеобразовательного             учреждения Сургутского естественно-научного лицея;
Сиргалину Гульнару Айратовну – заместителя заведующего по учебно-           воспитательной работе муниципального бюджетного дошкольного образова-           тельного учреждения детского сада № 45 «Волчок»;
Сироткину Лежбетту Геннадьевну – учителя начальных классов муници-пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 12;
Славгородскую Наталию Николаевну – учителя муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 78 «Ивушка»;
Соболеву Веру Сергеевну – заместителя заведующего по учебно-                      воспитательной работе муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 18 «Мишутка»;
Станкевскую Лилию Павловну – учителя технологии муниципального                    бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 10 с углубленным изучением отдельных предметов;
Тараненко Юлию Васильевну – педагога-организатора муниципального                 автономного образовательного учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества»;
Таркову Ларису Анатольевну – учителя технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 7;
Ткаличеву Светлану Владимировну – учителя математики муници-               пального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразо-           вательной школы № 5;
Фищука Леонида Брониславовича – учителя технологии муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 26;
Харь Ангелину Анатольевну – учителя технологии муниципального                           бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 27;
Ширяеву Елену Вячеславовну – заведующего муниципальным бюджетным образовательным учреждением детским садом № 44 «Сибирячок»;
Шишкину Ирину Юрьевну – преподавателя муниципального бюджетного   образовательного учреждения дополнительного образования «Детская школа               искусств им. Г. Кукуевицкого»;
Юдину Юлию Сергеевну – заместителя директора по воспитательной работе муниципального автономного образовательного учреждения дополнительного              образования «Центр детского творчества».
1.2. За плодотворную деятельность, направленную на улучшение качества                  и расширение ассортимента пищевой продукции и добросовестный труд:
Геруту Александра Ивановича – заведующего складом общества с ограни-ченной ответственностью «Мясокомбинат «Сургутский»;
Гольц Татьяну Михайловну – составителя фарша общества с ограниченной ответственностью «Мясокомбинат «Сургутский»;
Федорову Ларису Арсентьевну – засольщика мяса и мясопродуктов общества с ограниченной ответственностью «Мясокомбинат «Сургутский».
1.3. За заслуги в социально-экономическом развитии города:
Демковича Виктора Евгеньевича – заместителя генерального директора – главный инженер Акционерного общества «Сургутское производственное                        объединение пассажирского автотранспорта»;
Самойлову Светлану Александровну – начальника агентства Сургутского агентства воздушных сообщений общества с ограниченной ответственностью                «Западно-Сибирское агентство воздушных сообщений»;
общество с ограниченной ответственностью «Западно-Сибирское агентство воздушных сообщений».
1.4. За плодотворную деятельность, направленную на реализацию                         государственной молодежной политики в городе Жданову Оксану Леонидовну –  заместителя директора муниципального бюджетного учреждения по работе                    с подростками и молодежью по месту жительства «Вариант».
1.5. За плодотворную деятельность, направленную на развитие культуры,                 активное участие в общественной жизни города:
Тележкину Наталью Николаевну – главного библиографа центральной                 детской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры                         «Централизованная библиотечная система»;
Цыкалюк Любовь Викторовну – заведующего библиотекой № 4 муници-      пального бюджетного учреждения культуры «Централизованная библиотечная                система».
1.6. За заслуги в социально-экономическом развитии города, активное                  участие в общественной жизни Пахотина Дмитрия Сергеевича – депутата Думы              города Сургута шестого созыва.
2. Управлению документационного и информационного обеспечения                          разместить настоящее постановление на официальном портале Администрации                 города.
3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.                     
4. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                В.Н. Шувалов

