ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка 
согласования эскизного проекта некапитального строения, 
сооружения на территории города Сургута»

 
Размещение (установка) некапитальных строений, сооружений осуществляется в соответствии с требованиями решения Думы города от 26.12.2017 № 206-VI ДГ «О Правилах благоустройства территории города Сургута» (далее – решение Думы).
 В мае 2023 года Думой города были внесены изменения в решение Думы. Согласно части 5 статьи 16 решения Думы обязательным условием размещения некапитального строения, сооружения на территории города Сургута (за исключением летних кафе при стационарных предприятиях общественного питания) является наличие согласованного департаментом архитектуры и градостроительства Администрации города эскизного проекта некапитального строения, сооружения в порядке, установленном муниципальным правовым актом.
Требования к разработке эскизного проекта некапитального строения, сооружения и порядок согласования устанавливаются постановлением Администрации города.
Следовательно, Администрации города в лице департамента архитектуры и градостроительства необходимо разработать и утвердить муниципальный правовой акт на основании, которого будет осуществляться согласование эскизного проекта некапитального строения, сооружения.
Так как решение Думы города от 26.05.2023 № 336-VII ДГ «О внесении изменений в решение Думы города от 26.12.2017 № 206-VI ДГ «О правилах благоустройства территории города Сургута»» вступает в силу 01.09.2023 года, департаментом архитектуры и градостроительства подготовлен проект постановления Администрации города «Об утверждении порядка согласования эскизного проекта некапитального строения, сооружения на территории города Сургута», который необходимо утвердить до 01.09.2023 года.
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