ВОПРОС 4 

Информация Департамента образования 

 «О реализации проектов и программ, направленных на социализацию и адаптацию детей мигрантов, в муниципальных общеобразовательных учреждениях»

В 2017-2018 учебном году в муниципальных бюджетных образовательных организациях обучаются 1200 (в 2016-2017 учебном году –  1376 чел.) несовершеннолетних в возрасте до 18 лет из 797 семей иностранных граждан 
(в 2016-2017 учебном году 933 семьи). 
Получают образование:

– в общеобразовательных организациях – 921 ребенок (в 2016-2017 учебном году –  1066 детей); 

– в дошкольных образовательных организациях – 80 детей (в 2016-2017 учебном году – 112 ребенка).

Из прибывших семей жителей Средней Азии – 350 семей; Украины – 214 семей; Закавказья – 151 семья; Молдовы – 32 семьи; Беларуси – 7 семей;

Из числа обучающихся:

– не владеющих русским языком – 126 человек (11%);

– владеющих слабо – 263 человека (22%).

В соответствии с Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, требованиями федерального государственного образовательного стандарта воспитание школьников в муниципальной системе образования осуществляется через учебную, внеурочную деятельность, общешкольные и городские воспитательные мероприятия. 

В целях культурно-языковой адаптации дети мигранты совместно с одноклассниками вовлекаются в проектную деятельность, участвуют в городских массовых мероприятиях, перечень которых утверждается Главой города. Численность больших городских событий ежегодно составляет более 150.  

Во всех образовательных организациях, обучающих детей мигрантов,  разработан комплекс мероприятий, включающий в себя работу с учащимися (диагностика уровня социализации и адаптации детей из семей мигрантов, владения детьми из семей мигрантов русским языком как неродным, техникой чтения, техникой письма, речевого развития учащихся из семей мигрантов; коррекция речевого развития детей мигрантов; индивидуальные беседы с детьми из семей мигрантов по профилактике межэтнических конфликтов и формированию толерантности; мониторинг результатов освоения основных общеобразовательных программ детьми из семей мигрантов; групповые занятия с учащимися по социальной адаптации детей мигрантов; реализация социальных проектов и т.д.); с родителями (консультации по вопросам воспитания и обучении детей, социализации в обществе, защиты прав и интересов; родительские собрания по вопросам обучения, воспитания и адаптации учащихся).

Деятельность Центров культурно-языковой адаптации детей-мигрантов.

Данная форма работы с детьми мигрантами введена с 2014/15 учебного года на основании приказа департамента образования Администрации города от 24.07.2014 № 02-11-437/15. Деятельность Центров культурно-языковой адаптации детей мигрантов осуществляется на базе 4 образовательных организаций (МБОУ СОШ № 4, 7, 12, 22 имени Г.Ф. Понамарева). В Центрах реализуются программы изучения русского языка и социализации (адаптации) детей мигрантов. 

Целью деятельности Центров является достижение максимальной адаптации в новой культурно-языковой среде детей, прибывших из стран ближнего и дальнего зарубежья, слабо владеющих или не владеющих русским языком.

Деятельность Центров регламентируется следующими локальными актами: приказ об организации деятельности центра культурно-языковой адаптации детей мигрантов, приказ о внесении изменений в должностные инструкции педагогических работников, положение о дневнике сопровождения детей мигрантов; план работы Центра (программа работы с родителями, деятельность психолого-медико-педагогических консилиумов по вопросам адаптации детей мигрантов, динамическое наблюдение за процессами адаптации детей мигрантов).

Численность детей мигрантов в Центрах культурно-языковой адаптации в 2017/18 учебном году составила 340 человек.  Из них:

–  с высоким уровнем социально-психологической адаптации –  111 человек (33% от численности детей мигрантов центров, принявших участие в мониторинге);

– со средним уровнем социально-психологической адаптации –  182 человека (54%);

– с низким уровнем социально-психологической адаптации –  47 человек (13%).

Для всех детей, обучающихся в Центрах были организованы групповые занятия по русскому языку, программы внеурочной деятельности, мероприятия, направленные на социальную адаптацию, среди которых: 

– групповые, индивидуальные консультации, тренинги по теме: «Взаимоотношения в кругу сверстников», «Отношение к взрослым», «Живём дружно», «Школа эмоций», «Разноцветный мир», «Я такой же, как все», «Чудесные превращения»;

– групповые и индивидуальные занятия педагогов-психологов «Формирование эффективных стратегий поведения в трудных ситуациях общения»;

– психокоррекционные занятия с детьми мигрантов по снижению уровня тревожности.

К участию в мероприятиях были приглашены сотрудники ОГИБДД, ТОСов, УФМС и УМВД России по городу Сургуту, представители этнических объединений, религиозных конфессий.

 В 2017-2018 учебном году в Центрах культурно-языковой адаптации детей мигрантов было реализовано 11 коррекционно-развивающих программ, из них –   7 авторских, 4 компилятивных: «Психологическое сопровождение детей-инофонов»; «Обучение русскому языку как иностранному (РКИ) для детей младшего школьного возраста» (6-8 лет); «Социализация и адаптация детей мигрантов»; «Нарушения чтения и письма, обусловленные общим недоразвитием речи» и др.

 Для родителей (законных представителей) Проведены 49 тематических встреч, 167 консультаций, 3 тренинга. В 2017/18 учебном году мониторинг освоения программ по русскому языку детьми-мигрантами показал положительную динамику во всех Центрах (47% детей-мигрантов нуждаются в дальнейшей коррекции).

На портале педагогического сообщества surwiki.ru размещена информация о результатах деятельности Центров культурно-языковой адаптации детей-мигрантов за 2017-2018 учебный год, а также методические материалы (актуальный опыт) по адаптации в новой культурно-языковой среде детей, прибывших из стран ближнего и дальнего зарубежья. На сайтах общеобразовательных организаций, на базе которых работают Центры, регулярно размещается информация о работе с детьми-мигрантами.

Для создания условий для социализации (адаптации) детей мигрантов в рамках реализации муниципальной программы «Профилактика правонарушений и экстремизма в городе Сургуте на 2014-2030 годы» в 2018 году состоялись:

– обучающий семинар для педагогических работников, в том числе осуществляющих работу с детьми мигрантов, по теме: «Повышение эффективности профилактики и экстремизма как фактор национальной безопасности».  Участниками семинара стали 114 педагогических работника. Организаторы семинара – преподаватели БУ ВПО ХМАО – Югры «Сургутский государственный педагогический университет». Вопросы, рассматриваемые на семинаре: основные понятия об экстремизме в молодежной среде; современные технологии профилактики экстремизма среди молодежи; прогнозирование проблемных ситуаций в процессе реализации профилактики правонарушений и экстремизма;

–  курсы «Развитие языковой, речевой компетентности детей мигрантов, не владеющих русским языком». В соответствии с приказом департамента образования Администрации города от 21.12.2017 № 12-27-1056/17 «Об организации курсов «Развитие языковой, речевой компетенции детей мигрантов, не владеющих русским языком» площадками в 2017/18 учебном году  стали: МБОУ СОШ № 3, 26, 8 имени Сибирцева А.Н., 15, 19. По итогам реализации 68-ти часовой программы в период с 15.01.2018 по 31.05.2018 освоили курс в полном объеме 105 детей мигрантов. 
Таким образом, по итогам реализации вышеуказанных мероприятий в 2017/18 учебном году:

– 114 педагогических работников приняли участие в обучающем семинаре (100% от плана);

– 105 детей-мигрантов, не владеющих русским языком, стали участниками курсов «Развитие языковой, речевой компетентности детей мигрантов, не владеющих русским языком» (100% от плана).

В соответствии с Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, требованиями федерального государственного образовательного стандарта воспитание школьников в муниципальной системе образования осуществляется через учебную, внеурочную деятельность, общешкольные и городские воспитательные мероприятия. 

В целях культурно-языковой адаптации дети мигранты совместно с одноклассниками вовлекаются в проектную деятельность, участвуют в городских массовых мероприятиях, перечень которых утверждается Главой города. Численность больших городских событий ежегодно составляет более 200.  

Среди большого числа городских проектов можно выделить следующие проекты, направленные на воспитание культуры толерантности и этнокультурной компетентности:  
1. Проект «Растем вместе» (формирование у учащихся культуры толерантности и этнокультурной компетентности).

Цель проекта – духовно-нравственное воспитание Сургутянина – жителя поликультурного города – посредством объединения воспитанников и обучающихся разных национальностей различными видами социально полезной деятельности.

Проект «Растем вместе» стартовал в 2011 году и реализуется в муниципальной системе общего образования в течение пяти лет. За указанный период времени более 50% учащихся образовательных организаций города стали участниками следующих событий: пяти городских фестивалей «Растем вместе»; выставки «Перфоманс «Мы сто тысяч Я» (организована в рамках реализации двух городских проектов: «Растем вместе» и «Сургут в палитре культур» –  на площадке МБУК «Сургутский краеведческий музей»); акции «Флаг содружества сургутских школьников»; социально-образовательных инициатив «Школьный этнокалендарь» (посвящена 420-летию города Сургута), «Нас объединила Победа!»), социально-образовательной инициативы «50 символов Сургута» (посвящена исследованию обучающимися исторического и поликультурного наследия города за период его 50-летнего развития через изучение истории создания архитектурных объектов, ставших символами Сургута).
В рамках городской социально-образовательной инициативы «Сказочный символ города Сургута», утвержденной приказом департамента образования Администрации города от 18.10.2017 № 12-27-854/17 24 марта 2018 года в отдел воспитания и дополнительного образования департамента образования поступило 27 портфолио из 20 общеобразовательных учреждений. 09.04.2018 состоялось заседание организационного комитета, на котором были определены порядок и участники торжественной церемонии подведения итогов городской социально-образовательной инициативы «Сказочный символ города Сургута» рамках реализации проекта «Растем вместе». 18 апреля 2018 года в 14.30 часов в парке аттракционов «Хэппилон» (Югорский тракт, 38, ТРЦ «Сургут Сити Молл») состоялась городская выставка в форме стендовой защиты. Участники городской выставки готовили сообщения о сказочном символе, возможных интересных событиях в городе с его использованием. В течение одного часа была организована работа по представлению и защите творческих работ. Участникам и гостям выставки была дана возможность выбрать путем голосования 6 символов, которые станут официальными логотипами мероприятий в следующих видах деятельности: творческой, экологической, спортивной, добровольческой, деятельности общественных объединений, а также деятельности по изучению истории региона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Лучшие из представленных 
на конкурсе сказочные символы будут доработаны профессиональными дизайнерами и станут официальными логотипами событий в сфере образования 
на период проведения Десятилетия детства в городе Сургуте до 2027 года.

2. Проект «Говорю и читаю по-русски». Цель Проекта – формирование читательской компетентности у детей мигрантов, поддержка русского языка как государственного языка Российской Федерации. Участники проекта – учащиеся 10 общеобразовательных учреждений, в том числе центров культурно-языковой адаптации детей мигрантов, созданных на базе МБОУ СОШ № 4; МБОУ СОШ № 7, МБОУ СОШ № 12; МБОУ СОШ № 22 имени Геннадия Федоровича Пономарёва. В проекте этого года дети знакомились с литературными произведениями русского писателя Михаила Михайловича Пришвина. После выбора отрывка литературного произведения командами общеобразовательных учреждений подготовлены театральные постановки по мотивам выбранного отрывка продолжительностью не более 10 минут. 10 апреля 2018 года педагогические работники образовательных организаций и команды учащихся представили к публичному прочтению выбранные отрывки литературных произведений для организации видеозаписи. Готовые видеопрочтения были выложены на Интернет-портале «ОБРАЗОВАНИЕ Сургута». До 04 мая 2018 года на Интернет-портале «ОБРАЗОВАНИЕ Сургута» было организовано голосование за лучшую команду учащихся – участника проекта. 

11 мая 2018 года состоялась торжественная церемония подведения итогов проекта на базе МБОУ НШ «Прогимназия». По итогам оценки жюри и онлайн-голосования в официальной группе департамента образования в социальной сети «ВКонтакте» были определены победители и призеры проекта в 2018 году: 
1 место – МБОУ СОШ № 4, МБОУ СОШ № 19
2 место – МБОУ СОШ № 5, МБОУ СШ № 9 
3 место – МБОУ СОШ № 15, МБОУ СОШ № 22 имени Г.Ф. Пономарева
3. Проект «Дневник сургутского первоклассника». Начиная с 2012 года в городе реализуется проект «Дневник Сургутского первоклассника». Дневник содержит краеведческую информацию, на своих страницах содержит фотографии и выдержки из биографии людей, внесших значимый вклад в развитие нашего города. Это жители нашего города, в честь которых названы улицы, имена присвоены образовательным учреждениям: Фарман Салманов, основатель краеведческого музея Флегонт Показаньев, строитель Григорий Кукуевицкий и многие другие.

С первых страниц дневника первоклассники, в том числе и дети мигранты, узнают, что проживают они в городе, в котором живет более 100 национальностей. В дневнике размещена информация о жизни Сургута в годы Великой Отечественной войны, об основных достопримечательностях, памятниках и стратегических объектах инфраструктуры города, учреждениях культуры. Первоклассники узнают интересные факты о популярных местах и зданиях города – какова длина автомобильного моста через Обь, что олицетворяет памятник основателям города, и где находится одна из самых больших библиотек в России. Благодаря разделам дневника первоклассник может обзорно познакомиться с разнообразными религиозными конфессиями, национальными обществами, получит информацию о коренном населении округа. 
4. На протяжении шести лет (с сентября 2012 года) в четвертых классах школ города ведется изучение предмета «Основы религиозных культур и светской этики».
 Данный курс реализуется во всех четвертых  классах общеобразовательных организаций города. В 2017-2018 учебном году модуль «Основы православной культуры» выбрали 34 % учащихся, модуль «Основы исламской культуры»  выбрали 5 % учащихся, «Основы мировых религиозных  культур» - 17 % учащихся , «Основы светской этики» - 44 % учащихся. Освоение курса  «Социокультурные истоки» осуществляется с 1 по 9 класс общеобразовательных организаций города через реализацию программ внеурочной деятельности, дополнительного образования, классных часов 

В рамках подготовки к выбору обучающимися и родителями модуля по программе «Основы религиозных культур и светской этики» ежегодно в феврале-марте проводятся школьные родительские собрания с приглашением представителей официальных религиозных конфессий. 
С сентября 2011 года в структуру основных образовательных программ общеобразовательных организаций включен учебный курс «Истоки». Авторы курса – И.А. Кузьмин, профессор Российской академии естественных наук, г. Москва, А.В. Камкин, профессор Вологодского государственного педагогического университета, г. Вологда. 

Курс «Истоки» направлен на возрождение первоначального контекста категорий и ценностей, которые сложились в нашем Отечестве, в том числе, на основе православной культуры. В то же время содержание программы открыто другим культурам, нацелено на воспитание толерантности и готовности сотрудничества в современном полиэтническом   поликультурном социуме. Программа успешно используется в воспитании детей из семей, придерживающихся различных культурных традиций, так как она возрождает ценности, присущие большинству традиционных культур (такие, как род, родители, Родина, семья, вера, надежда, любовь, мудрость, согласие, честь, достоинство, истоки подвига, истоки творчества и др.).

В 2017-2018 учебном году предмет «Социокультурные истоки» изучают  35703 обучающихся 1-9 классов в 40 муниципальных общеобразовательных организациях. Надежными социальными партнерами по реализации программы «Социокультурные истоки», «Воспитание на социокультурном опыте» являются представители Сургутского благочиния, которые принимают активное участие во внеурочных, внеклассных мероприятиях с участием родителей (законных представителей) и учащихся.

В подведомственных образовательных организациях проводятся тематические и календарные праздники, направленные на формирование этнокультурной компетентности, в том числе у детей мигрантов. В течение 2017-2018 учебного года состоялись:

– 2-3 ноября 2017 года в общеобразовательных организациях в рамках работы лагерей с дневным пребыванием детей – торжественные мероприятия, посвященные Дню народного единства: торжественные линейки, встречи с ветеранами, викторины, конкурсы и т.д. Участниками торжественных событий стали 35 общеобразовательных организаций (2980 обучающихся, 200 педагогов, 400 родителей, представителей общественных организаций);

– 16 ноября 2017 года в рамках Международного дня толерантности, объявленного ЮНЕСКО в 1995 году,  – события, способствующие присвоению участниками образовательного процесса ценностей толерантного поведения, развитию комфортной образовательной среды  для всех участников образовательного процесса: единый урок толерантности в образовательных организациях: «Мы едины!», «Право быть другим»  и др.; ролевые игровые программы для обучающихся: «Уважение и понимание – основа терпимости», «Жить в обществе – жить по правилам», гостиная «Искусство чайного стола»,  акция «День доброго рисунка»; конкурсы рисунков: «Мир добра», «Мой дружный класс»; тематические выставки в школьных библиотеках: «Все о толерантности», «Многоликая Россия», «Искусство без границ»; мастер – классы для обучающихся: «Танцуем вместе» (изучение элементов танцев народов мира), «Куклы народов мира» (изготовление игрушек народов мира, изготовление Хантыйской куклы «Клюковка»). В дошкольных образовательных организациях состоялись фестивали народного творчества, праздничные концерты. Дошкольники вместе с родителями представили творческие номера, отражающие культуру разных народов, проживающих в России. Национальные танцы, дети в народных костюмах, чтение стихотворений на родном языке – все было на этом празднике дружбы. В течение трех лет МБДОУ № 6 «Василек» проводит фестиваль дружбы народов «Соцветие». В 2017 году дошкольники вместе с родителями представили творческие номера, отражающие культуру разных народов, проживающих в России и за ее пределами. Почетными гостями фестиваля стали представители общественных этнических объединений, Сургутского благочиния;
– 20 ноября 2017 года в общеобразовательных организациях – мероприятия, посвященные празднованию Всемирного дня ребенка, а также Всероссийского дня правовой помощи детям. Данные мероприятия способствуют развитию социально-активной деятельности обучающихся, мотивации к активному участию в общественной жизни класса, образовательной организации, города;
–  13 декабря 2017 года в 15.00 часов в театре Сургутского государственного университета (пр. Ленина, д.1) состоялся гала-концерт XI фестиваля детского и юношеского творчества «Щедрый вечер». В конкурсном отборе свои таланты представили 1086 школьников из 42 образовательных учреждений Сургута. Для юных гостей праздника работала Мастерская Деда Мороза, где ребята могли попробовать смастерить новогоднюю открытку в технике скрапбукинг и организовать настоящий новогодний флешмоб.
– в феврале 2018 года прошли мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества (классные часы, уроки мужества, встречи с ветеранами – участниками локальных войн, смотр строя и песни и др.);
В рамках соглашения между департаментом образования Администрации города и Региональной общественной организацией Ханты-Мансийского автономного      округа – Югры «Центр духовно-нравственного развития «Истоки» в 2017-2018 учебном году состоялось 8 встреч представителей родительской общественности и педагогов с директором Православного центра медико-социальной реабилитации «Подвижник», православным врачом-психотерапевтом, автором метода нравственно ориентированной психотерапии В.В. Боровских (г.  Екатеринбург). Слушатели лекций познакомились с основами традиционной для России нравственности и духовно-нравственными идеалами, лежащими в основе воспитания детей, причинами возникновения зависимостей, неврозов, суицидальных наклонностей у несовершеннолетних и способами их предупреждения. Встречи были организованы на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней школы № 31. На указанных мероприятиях присутствовало более 1500 человек.
Кроме того, Вячеслав Владимирович провёл встречи с обучающимися и педагогическими работниками муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 19 и муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 38. На встречах были освещены проблемы нравственной безопасности, воспитания молодого поколения. Присутствовало более 250 обучающихся 8, 10, 11 классов.
Во всех образовательных организациях, обучающих детей мигрантов,  разработан комплекс мероприятий, включающий в себя работу с учащимися (диагностика уровня социализации и адаптации детей из семей мигрантов, владения детьми из семей мигрантов русским языком как неродным, техникой чтения, техникой письма, речевого развития учащихся из семей мигрантов; коррекция речевого развития детей мигрантов; индивидуальные беседы с детьми из семей мигрантов по профилактике межэтнических конфликтов и формированию толерантности; мониторинг результатов освоения основных общеобразовательных программ детьми из семей мигрантов; групповые занятия с учащимися по социальной адаптации детей мигрантов; реализация социальных проектов и т.д.); с родителями (консультации по вопросам воспитания и обучении детей, социализации в обществе, защиты прав и интересов; родительские собрания по вопросам обучения, воспитания и адаптации учащихся).

В течение 2017-2018 учебного года Центрами культурно-языковой адаптации на базе 4 образовательных организаций (МБОУ СОШ № 4, 7, 12 с УИОП, 22 имени Г.Ф. Пономарева) организованы мероприятия, направленные на социальную адаптацию детей мигрантов (акции, конкурсы рисунков, фестивали, уроки толерантности). К участию в мероприятиях были привлечены сотрудники ОГИБДД, ТОСов, пожарных частей, учреждений дополнительного образования, сотрудники УФМС и УМВД, представители национальных диаспор (киргизская, азербайджанская и таджикская диаспоры).
