Итоговый аналитический отчёт территориального общественного самоуправления № 26 «Надежда» за 2017 г.
Проект: «Активность жителей – залог благополучия и комфортности жизни»
I. Итоговая аналитическая информация по мероприятиям
1.Направление: «Привлечение общественности к благоустройству придомовых территорий».
	1.1. Акция «Озеленение двора-твоё здоровье и любовь к природе»

	Информация по мероприятию
	 Количественные показатели

	Проведена акция с 3 по 7июня   по посадке саженцев декоративных деревьев и кустарников, а также устройство клумб и цветников на придомовых территориях (посадка цветочной рассады) организованная активом ТОС 26 «Надежда» . О проведении акции жители были оповещены объявлениями на информационных досках  (100 шт.), а также оповещены по телефону старшие по подъездам. В 12,14,15 16мкр. по адресу:  ул. Бажова 2Б,2В, 3/1, 4, 6,ул. Бахилова 4, 9А, ул.50лет ВЛКСМ д.2, 2/1, 6А, 6Б, 8, пр. Мира д. 34А, 34/1,  ул. Островского д.2, 8, 10, 5, пр. Ленина 34 высажены саженцы: боярышник, жасмин, рябина, акация, шиповник пр. в количестве 165шт., устроено 12 клумб и цветников на придомовой территории по адресам ул. Бажова «2Б, 2В, 3/1; ул. Островского д. 2,4,10,14; 
 ул. 50 лет ВЛКСМ д. 6А, 6Б,6/1, 8 . 
В акции приняли участие около 100чел  человек. Большинство участников – люди среднего возраста и пенсионеры. Желающим посадить цветы возле подъезда выдавали землю в мешках, саженцы и рассаду цветов и благодарили актив ТОС за предоставленную возможность украсить свои дворы. Большую помощь в  проведении акции оказано УК «Сервис-3» по доставке мешков с землей и саженцев к подъездам домов. Жители отмечали, что благодаря совместным действиям  активных жителей, УК, и ТОС микрорайоны стали значительно более красивыми, эстетичными, а также пожелали успехов в этом добром деле и в последующие годы.
	Расклеено 100 объявлений о проведении мероприятия, оповестили по телефону 30 ст. по подъездам. 
Посажено 165 саженцев деревьев и кустарников.
1683 шт.  цветочной рассады. Общее количество участников – 45 человек.



Аналитическая оценка результатов достигнутых по I направлению проекта.
Привлечение жителей микрорайонов к благоустройству придомовой территории является одним из важных направлений деятельности ТОС, и активизирует взаимодействие между активом и населением ТОС. Важно отметить, что для проведения указанных мероприятий использование средств субсидии является очень важным, т.к. без них невозможно было бы закупить саженцы, рассаду, хоз. инвентарь. Работы по данному направлению являются очень важными по благоустройству дворов, помогают сделать городскую среду эстетичной и привлекательной, способствуют росту общественной активности.  Наглядные результаты помогают поверить участникам в важность и необходимость совместной  работы ТОС, УК и населения территории. 




2. Направление «Содействие населению в организации уборки придомовых территорий».
	2.1.  «Соблюдать чистоту двора-долг каждого»

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	Акция организована председателем ТОС и активом в количестве 5человек (Бельских В.А., Агафоновой Л.А., Пьянковой Л.Б., Пясецкой Л.Н., Шалимовы Ю.Н.) Мероприятия (субботники) проводились 28.апреля, 22 мая, 6июня 2016г.  28апреля была очищена от мусора территория парковой зоны  по ул. Островского 12, собрано 20мешков мусора, а 22мая  ул. Островского д.3 (парковая зона у маг. Продукты) было собрано более 30 мешков мусора.  6 июня  проводилась уборка территории Детского городка (12мкр.) и парковая зона между домами Бажова 3/1 и 4 собрано 20 мешков мусора. О проведении акции жители были проинформированы объявлениями на досках объявлений(60 шт.)., активисты домов приглашались для уборки придомовой территории  по телефону(около 50человек). 
Все участники субботника были благодарны за предоставленный хоз. инвентарь и организацию субботника, что дало им возможность навести порядок на территории микрорайона.
	Проведено 3 субботника. Расклеено 60 объявлений о проведении мероприятия.
Собрано 70 мешков мусора.
Участие приняли около50 человек.



Аналитическая оценка результатов достигнутых по 2 направлению проекта.
Практический результат по очистке от мусора территории скверов и парковых зон сделал город чище, красивее. Кроме того, важным результатом проводимых субботников является: приобщение населения к социально-значимой работе, воспитания коллективной ответственности, чувства причастности к участию в работах по содержанию придомовой территории и прививает людям чувство ответственности за придомовую территорию, микрорайона, города и обязывает относиться к окружающему бережнее, острее чувствовать проблемы ЖКХ. Жители, принимающие участие в акциях подобного рода не будут равнодушными и безучастными к проблемам микрорайона, города, а станут активнее поднимать имеющиеся проблемы территории, будут более требовательны к организациям оказывающим услуги ЖКХ и постараются привлечь к этому процессу других людей. Кроме того, результатом работы ТОС в данном направлении создается положительный имидж ТОС №26 «Надежда» как организатора решения проблемных вопросов территории ТОС необходимости деятельности территориального общественного самоуправления как в городе так и в России в целом. Средства субсидии использованы на приобретение Хоз.инвентаря и транспортные услуги

3.Повышение гражданской активности населения льготной категории посредством их информированности об актуальных вопросах жизни города
	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	3.1.Выписана городская газета «Сургутская трибуна»
	95чел


Аналитическая оценка результатов по пункту 3.1.  3направления.
Информирование пенсионеров об актуальных вопросах жизни города является важной задачей и поднимает статус ТОС в глазах общественности.
Данное 3 направление деятельности ТОС имеет важную моральную сторону, заключающуюся в проявлении уважения и заботы о людях старшего поколения, которому довелось пережить сложные периоду истории нашей страны, испытать все трудности и лешения военного, а также послевоенного времени, репрессии, тяжелый принудительный труд.


4. Направление «Содействие населению в организации досуга детей и подростков по месту жительства»
	 

	4.1.. Проведение турнира по футболу «Чемпионы нашего двора»

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	11сентября 2017г состоялось торжественное открытие турнира «Чемпионы нашего двора» среди дворовых команд по мини-футболу на спортивной площадке «Старт». Турнир проходил с 9по 12 сентября  2017 года по инициативе депутата Думы города Сургута по одномандатному округу № 23 Пахотина Дмитрия Сергеевича, в рамках взаимодействия МКУ «Наш город» Ассойциации ТОС г. Сургута,  советов территориальных общественных самоуправлений города Сургута, при поддержке городской общественной организации МОО «Федерация футбола и мини-футбола города Сургута». За счет средств субсидии приобретен спортивный инвентарь(футбольные мячи). Всего приняли участие более 140 юношей, состоящих в 24 футбольных командах представляющих 14 ТОС. Активное участие в подготовке команд и организации турнира «Чемпионы нашего двора» принял ТОС №26 «Надежда» приняла участие команда «Спартак»ю В  команде находилось 9 человек.  Команда «Спартак» завоевала 3 место( бронзовый кубок) в командном зачете. Целью и задачей проведения турнира стала популяризация и развитие мини-футбола среди детей и подростков, пропаганда здорового образа жизни, привлечение детей и подростков к занятиям спортом, патриотическое воспитание подрастающего поколения.
ТОС№26 «Надежда» для проведения турнира за счет средств субсидии обеспечил закупку спортинвентаря для проведения турнира. 
Турнир прошел с вдохновением, доброжелательством, на подъёме. п решено продолжить его проведение и сделать ежегодным.
	Общее количество участников – 138 школьников, которые состоят в 18 футбольных командах. Представляющих  ТОС26 «Надежда» -9чел.


Аналитическая оценка результатов достигнутых по пункту 4.1  4 направлению проекта.
Проведение турнира по мини-футболу является одних из самых востребованных и ожидаемых его проведения подростками города, что  способствует физическому развитию и популяризации занятий физкультурой и спортом, пропагандирует здоровый образ жизни.

	4.2. «Добрый Волшебник» Новогоднее мероприятие для детей с ограниченными возможностями

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	Проведено мероприятие посвященное празднику «Добрый волшебник» организованное председателем ТОС26 «Надежда» Бельских В.А. и коллективом детской библиотеки №25 (заведующая Хвостикова О.И.) 24декабря 2017г., в помещении библиотеки по адресу ул. Островского д.3для детей с ограниченными возможностями и для детей из малообеспеченных семей не имеющих возможности посетить новогоднюю елку по причинам физических и финансовых   возможностей и оказавшимся в трудной жизненной ситуации в силу различных причин.  Приглашены на мероприятие 25 детей в возрасте до 8лет в сопровождении родителей, а также сестер и братьев более старшего возраста.   Присутствовали около 40 человек детей, подростков и родителей. Дети  отгадывали загадки Снегурочки , рассказывали стишки, исполняли песни Новогоднего жанра, водили хоровод. За участие в исполнении стихов, песен, и отгадки дети получили подарки и наказ деда Мороза посещать библиотеку , читать больше книг и хорошо учиться. Дети и взрослые остались очень довольны подготовленной программой, веселым праздником, хорошими подарками. Просили и в будущем проводить подобные мероприятия целью прививать  детям любовь к Русской литературе.  Вручили 25 новогодних подарков только детям в возрасте до 8лет. Подарки приобретены за счет субсидии.
	Количество детей принявших участие в мероприятии в возрасте до 8лет-35чел. Общее количество людей около 40 человек.


Аналитическая оценка результатов достигнутых  по пункту 4.6.  4направления.
Проведение мероприятия «Добрый волшебник» осуществлено с целью поддержки и проявления заботы о многодетных, малообеспеченных семьях и с ограниченными возможностями, а также подчеркнуть их значимость в обществе, повышение демографической ситуации грамотности в стране.
Анализ 4 направления: Организация досуга детей и подростков по месту жительства постоянно является самым массовым направлением деятельности ТОС №26 «Надежда»  по охвату общего числа жителей, и по числу детей и подростков. Средства субсидии необходимы, т.к. перечисленные мероприятия связаны с обеспечением подготовки и проведения мероприятий, приобретением призов и подарков на поощрение участников мероприятий. Общей целью мероприятий по данному направлению является: создание условий для досуга детей и подростков по месту жительства, что способствует популяризации занятий физкультурой и спортом, пропагандирует здоровый образ жизни; способствует укреплению института семьи и сохранению семейных традиций, любви к Родине.  Создание условий для отдыха, развлечения детей и подростков, а также повышения грамотности и безопасности детей и подростков создает положительные имидж общественного самоуправления, повышает информированность граждан о деятельности ТОС, формирует атмосферу доверия между гражданами и органами местного самоуправления.
5. Направление «Содействие населению в организации досуга граждан пожилого возраста по месту жительства»
	5.1. Клуб «Компьютерная грамота»

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	 Организованы председателем ТОС и проводятся ежеквартальные, два раза в неделю, (8раз в месяц) занятия с группой пенсионеров из 10 человек по обучению компьютерным технологиям гражданам пожилого возраста . 
	Общее количество за 4 квартала – 40человек.


Аналитическая оценка результатов достигнутых по пункту 5.1.  5 направления проекта.
Проведение занятий, по начальному обучению компьютерных технологий, с целью приобретения навыков, а также продолжение повышения компьютерной грамотности позволило получить необходимую информацию  в сфере: оплаты коммунальных услуг, записи на прием к врачу, в социальную  службу, укрепление социальных связей, а также помогло  гражданам пожилого возраста успешно адаптироваться к современным условиям жизни, преодолеть негативные признаки старения через обучение , овладение современными  навыками , знаниями и основами компьютерной грамотности. Средства субсидии необходимы для оплаты преподавателю компьютерной грамоты.
	5.2. Организация работы хорового коллектива «Надежда»

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	Организованы председателем ТОС «Надежда» Бельских В.А.,  председателем совета неработающих пенсионеров Агафоновой Л.А.  хор «Надежда» и осуществляется содействие в проведении еженедельных (2раза в неделю) репетиции (8раз в месяц), предоставление сценических костюмов, музыкальных инструментов, музыкального руководителя для участия в концертах граждан пожилого возраста по месту жительства. Хор «Надежда» участвует во всех проводимых городских мероприятиях художественного творчества ветеранов, участник фестиваля «С песней по жизни», был дан концерт для больных онкологического отделения больницы. Участниками хора являются 20человек.
	Общее количество участников 20человек.


Аналитическая оценка результатов по пункту 5.2.  5направления.
Привлечению пенсионеров к участию в хоровом коллективе способствует укреплению социальных связей, чувство значимости и востребованности в обществе, пропаганда активной жизни, организованного досуга, сохранению и развитие народного творчества. Средства субсидии необходимы для оплаты услуг музыкального руководителя.

6.Направление: «Содействие населению в создании условий для развития физической культуры и массового спорта на территории осуществления ТОС»
	6.1. Мероприятие по установке спортивных сооружений

	Информация по мероприятию
	Количественные показатели

	Установлены 2 турниковых комплекса на территории ТОС по адресу  ул. Бажова д.3/1, и ул. Студенческая  д.13.

	Ежедневное посещение каждого турникового комплекса – не менее нескольких десятков человек.



II. Обобщённая информация о реализации проекта и перспектив его дальнейшего развития
В 2017 году ТОС№26 «Надежда» было проведено мероприятий:
 1-го направления в которых  в общей сложности было участвовал 45 человек;
2-го направления   в котором участвовало 50человек;
3-го направления мероприятий  в котором участвовало 95 человек;
4-го направления 2 мероприятия в которых участвовало 50 человека (в основном детей и подростков);
5-го направления 2 мероприятий в которых участвовало 60 человека;(в основном ветераны ВОВ , УТФ, ветераны труда, неработающие пенсионеры). В организации мероприятий было задействовано 7 человек из числа членов совета и актива ТОС. 
Кроме того в мероприятиях без использования средств субсидии  задействовано:
1 мая –приглашено для участия в демонстрации более 50человек; 9 мая День победы в кафе Собеседник -70человек, 4октября на День пожилого человека 67 человек, на встречу с депутатом Думы Пономаревым В.Г.-40 человек, на встречу с Губернатором Комаровой Н.В.-15чел., день защиты детей 35человек. На прочие мероприятия: День города, Соцветие, День Нефтяника и газовика до-200человек.
Всего в 2017 году проведено 15 мероприятий;  
Общее число участников мероприятий-около 780 человек.
Основную часть проводимых мероприятий, проводимых в 2017 году мероприятия,  ТОС №26 «Надежда» планирует продолжать и проводить в дальнейшем. ТОС №26 «Надежда» удалось осуществить 15 крупных мероприятий направленных на организацию свободного времени и с спортивно-развлекательных мероприятий для детей 12, 14, 15, и 16 микрорайонов.  Проведение спортивно-развлекательных мероприятий и участие в общегородском футбольном турнире активизирует желание детей и подростков заниматься спортом и вести активный образ жизни, а проведение мероприятий таких как «Защитим Родину», и другие способствуют воспитанию детей и подростков в духе патриотизма и ответственности за Родину, за Отечество. Благодаря усилиям ТОС по уборке, обновлению детских площадок и озеленению микрорайонов, город стал значительно более красивым, благоустроенным, привлекательным, эту работу необходимо продолжать и далее. Большая работа проводимая с пенсионерами, также требует продолжения и совершенствования. Все позитивные мероприятия, зарекомендовавшие себя в2017году, запланировано  осуществлять в следующем 2018году. Следует дополнительно включить в план работы ТОС мероприятия по созданию уличной спортивной инфраструктуры (турниковых комплексов) на территории микрорайонов. К решению этих предстоящих в 2018году проблем следует подходить системно, что возможно пересмотреть порядок финансирования и откорректировать направления деятельности ТОС №26 «Надежда».  
В соответствии с порядком предоставления субсидий, в 2017году потребуется привлечение внебюджетного финансирования на реализацию проекта. Наиболее вероятной формой внебюджетного финансирования для реализации проекта может быть привлечение спонсоров для оказания услуг, выполнения работ и поставки товаров безвозмездно, по соответствующему договору. Такой договор может предусматривать частичное безвозмездное выполнение поставщиком или подрядчиком своих обязательств.
 Сокращение и экономия затрат путем рационального планирования расходов, привлечения людей к работе на общественных началах (волонтеров), и рационального использование имеющихся материальных ресурсов позволит выполнить реализацию проекта с наименьшими затратами бюджетных средств.
По мнению членов совета ТОС, основная цель проекта и реализована достигнута. Результатам реализации проекта показали, что действия общественного самоуправления способствуют улучшению городской среды и повышают качество принимаемых решений для территории ТОС. Помощь в реализации лучших инициатив и активизацию жителей на решение проблем территории, создают основу для дальнейшего качественного роста роли ТОС в повседневной жизни города. Выявление проблем и потребностей жителей территории ТОС, оказании содействия в обеспечение их решения, а также оказание соответствующей помощи в эффективном управлении общедомовым имуществом являются одними из тех задач, в решении которых ТОС оказывает жителям реальную посильную помощь.
Реализация множества вопросов, осуществляемых на территории ТОС помогает улучшить качество жизни жителей, способствует внедрению демократических преобразований в систему местного самоуправления, оказывает положительное влияние на формирование и развитие общественного сознания. 
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