Установление, осуществление и прекращение опеки и попечительства.

Опека и попечительство - форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в целях их содержания, воспитания и образования, а также для защиты их прав и интересов.
Опека устанавливается над детьми, не достигшими возраста 14 лет; попечительство устанавливается над детьми в возрасте от 14 до 18 лет;

Предварительная опека  устанавливается в случае необходимости немедленно назначить опекуна или попечителя  и нецелесообразности помещения  ребенка  в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Временно назначенные опекун или попечитель обладают всеми правами и обязанностями опекуна или попечителя, за исключением права распоряжаться имуществом подопечного от его имени (давать согласие на совершение подопечным сделок по распоряжению своим имуществом).

Приемная семья - форма устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на основании договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в семью между органами опеки и попечительства и приемными родителями (супругами или отдельными гражданами, желающими взять детей на воспитание в семью);
         Приемный родитель по отношению к приемному ребенку обладает правами и обязанностями опекуна (попечителя).
         Опекуны, попечители, приемные родители является законными представителями ребенка, принятого на воспитание в свою семью.
         При наличии кандидатов в усыновители ребенка, преимущественное право предоставляется опекунам, попечителям, приемным родителям.
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