Условия содержания, воспитания и образования  подопечного ребенка.

Опекун, попечитель, приемный родитель воспитывает подопечного ребенка на основе взаимоуважения, организуя общий быт, досуг, взаимопомощь, создает условия для получения подопечным ребенком образования, заботится об его здоровье, физическом,  психическом, духовном и нравственном развитии. 
Опекун, попечитель, приемный родитель создает подопечному ребенку соответствующие санитарно-гигиеническим нормам жилищно-бытовые условия, а также обеспечивает полноценное качественное питание в соответствии с установленными нормами и санитарно-гигиеническими требованиями.
Способы воспитания подопечного ребенка должны  исключать  пренебрежительное, жестокое, грубое, унижающее человеческое достоинство обращение, оскорбление или эксплуатацию подопечного ребенка.
Развитие способностей подопечного ребенка обеспечивается методами, позволяющими развивать его самостоятельность в решении творческих и других задач, а также позволяющими ему быть успешными в различных видах деятельности, в том числе учебной. 
Деятельность подопечного ребенка  в свободное время организуется с учетом особенностей состояния его здоровья, интересов и должна быть направлена на удовлетворение потребностей подопечного ребенка, в том числе физиологических (в сне, питании, отдыхе, пребывании на свежем воздухе), познавательных, творческих, потребностей в общении.
Подопечный ребенок вправе пользоваться имуществом опекуна, попечителя, приемного родителя с его согласия.
Подопечный  ребенок не имеют права собственности  на имущество опекуна, попечителя, приемного родителя, а опекун, попечитель, приемный родитель не имеет права собственности на имущество подопечного ребенка.  
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