Прекращение опеки и попечительства

Опека или попечительство прекращается:
1) в случае смерти опекуна, попечителя, приемного родителя либо подопечного;
2) по истечении срока действия акта о назначении опекуна или попечителя;
3) при освобождении опекуна, попечителя, приемного родителя от исполнения своих обязанностей по их просьбе, а также в случаях возвращения несовершеннолетнего его родителям или его усыновления.
4) при отстранении опекуна, попечителя, приемного родителя от исполнения своих обязанностей. 
Отстранение опекуна, попечителя, приемного родителя от исполнения возложенных на них обязанностей допускается в случае:
1) ненадлежащего исполнения возложенных на них обязанностей;
2) нарушения прав и законных интересов подопечного, в том числе при осуществлении опеки или попечительства в корыстных целях либо при оставлении подопечного без надзора и необходимой помощи;
3) выявления органом опеки и попечительства фактов существенного нарушения опекуном, попечителем, приемным родителем установленных федеральным законом или договором правил охраны имущества подопечного и (или) распоряжения его имуществом.
По достижении малолетним подопечным четырнадцати лет опека над ним прекращается, а гражданин, осуществлявший обязанности опекуна, становится попечителем несовершеннолетнего без дополнительного решения об этом.
Попечительство над несовершеннолетним прекращается без особого решения по достижении несовершеннолетним подопечным восемнадцати лет, а также при вступлении его в брак и в других случаях приобретения им полной дееспособности до достижения совершеннолетия
Опека над детьми несовершеннолетних родителей прекращается по достижении такими родителями возраста восемнадцати лет и в других случаях приобретения ими гражданской дееспособности в полном объеме до достижения совершеннолетия.
  Орган опеки и попечительства может освободить опекуна или попечителя от исполнения своих обязанностей, в том числе временно, в случае возникновения противоречий между интересами подопечного и интересами опекуна или попечителя.
При помещении подопечного под надзор в образовательную организацию, медицинскую организацию, организацию, оказывающую социальные услуги, или иную организацию, в том числе в организацию для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, орган опеки и попечительства освобождает ранее назначенных опекуна или попечителя от исполнения ими своих обязанностей, если это не противоречит интересам подопечного.
Права и обязанности опекуна или попечителя прекращаются с момента принятия органом опеки и попечительства акта об освобождении опекуна или попечителя от исполнения возложенных на них обязанностей либо об их отстранении от исполнения возложенных на них обязанностей.
Акт органа опеки и попечительства об освобождении опекуна или попечителя от исполнения возложенных на них обязанностей либо об их отстранении от исполнения возложенных на них обязанностей может быть оспорен лицом, в отношении которого он принят, в судебном порядке.
Лицо, выполнявшее обязанности опекуна, попечителя, приемного родителя не позднее трех дней с момента, когда ему стало известно о прекращении опеки или попечительства, обязано представить в орган опеки и попечительства отчет в письменной форме о хранении, об использовании имущества подопечного и об управлении имуществом подопечного.
             Орган опеки и попечительства при обнаружении в действиях опекуна, попечителя, приемного родителя оснований для привлечения их к административной, уголовной или иной ответственности обязан принять соответствующие меры.  
В связи с прекращением опеки или попечительства договор о передаче ребенка на воспитание в приемную семью прекращается.
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