Государственное обеспечение, предоставление мер социальной поддержки и  дополнительных гарантий. 

Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 09.06.2009 № 86-оз «О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» определены дополнительные гарантии и дополнительные меры социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих место жительства в автономном округе. 
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, воспитывающиеся в семьях опекунов или попечителей (в том числе в случае предварительной (временной) опеки или попечительства), а также приемных семьях, получают полное государственное обеспечение в виде ежемесячной выплаты денежных средств на свое содержание (далее - ежемесячная выплата на содержание).
Не назначается ежемесячная выплата на содержание ребенку, переданному под опеку или попечительство по заявлению родителей о назначении ребенку опекуна или попечителя на период, когда по уважительным причинам они не могут исполнять свои родительские обязанности.
[bookmark: sub_924]Назначение ежемесячной выплаты на содержание производится актом органа опеки и попечительства в следующих размерах:
[bookmark: sub_921]1) на одного ребенка в возрасте до 6 лет - 19 300 рублей;
[bookmark: sub_922]2) на одного ребенка в возрасте от 6 до 14 лет - 25 700 рублей;
[bookmark: sub_923]3) на одного ребенка в возрасте от 14 до 16 лет - 32 200 рублей;
4) на одного ребенка в возрасте от 16 до 18 лет - 30 800 рублей.
В соответствии с федеральным законодательством расходование ежемесячной выплаты на содержание, предоставленной детям, осуществляется с предварительного разрешения органа опеки и попечительства, выдаваемого на период назначения опеки или попечительства, действия договора о передаче ребенка в семью.
Ежемесячная выплата на содержание детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, проживающим в семьях граждан, назначается со дня установления опеки или попечительства, передачи ребенка на воспитание в семью.
[bookmark: Par252]Опекунами, попечителями, приемными родителями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, для назначения ежемесячной выплаты на содержание в органы опеки и попечительства по месту жительства представляется договор с кредитной организацией с указанием реквизитов лицевого счета, открытого в кредитной организации на имя подопечного.
Ежемесячная выплата на содержание производится не позднее 15-го числа следующего месяца путем перечисления на счет 
Перерасчет размера ежемесячной выплаты на содержание в связи с исполнением подопечному ребенку 6, 14 и 16 лет производится с первого числа месяца, следующего за месяцем его рождения.
Ежемесячная выплата на содержание подопечного ребенка прекращается по следующим основаниям:
1) отмена либо прекращение срока действия акта о передаче ребенка в семью;
2) достижение ребенком совершеннолетия;
3) объявление несовершеннолетнего полностью дееспособным, в том числе вступление несовершеннолетнего в брак;
4) устройство ребенка на полное государственное обеспечение; 
5) переезд получателя на постоянное место жительства за пределы автономного округа;
6) переезд получателя на постоянное место жительства за пределы города Сургута.
Прекращение ежемесячной выплаты на содержание подопечного ребенка осуществляется с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором наступили основания для прекращения выплаты.
[bookmark: _GoBack]Орган опеки и попечительства назначает и оказывает содействие в получении иных мер социальной поддержки, предусмотренных Законом ХМАО - Югры от 09.06.2009 № 86-оз «О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре».
