





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

ГЛАВА ГОРОДА
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О награждении 
Почетной грамотой 
Главы города 


В соответствии с решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД             «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа город Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения                      о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных                   видах наград городского округа», рассмотрев наградные документы                             и ходатайства управления учёта и распределения жилья Администрации города, управления экономики и стратегического планирования Администрации города, департамента финансов Администрации города, управления по обеспечению                    деятельности административных и других коллегиальных органов Админист-      рации города, управления кадров и муниципальной службы Администрации               города:
1. Наградить Почетной грамотой Главы города за продолжительную эффективную работу, высокий профессионализм, большой личный вклад в развитие  системы местного самоуправления:
Бутнарь Анну Анатольевну – начальника отдела жилищных субсидий управления учёта и распределения жилья Администрации города;
Ворошилову Юлию Павловну – специалиста-эксперта отдела стратегии управления экономики и стратегического планирования Администрации города;
Долгушеву Нину Георгиевну – начальника управления исполнения расходов департамента финансов Администрации города;
Жернакова Павла Геннадьевича – специалиста-эксперта отдела по организации работы административной комиссии управления по обеспечению деятельности административных и других коллегиальных органов Администрации                    города;
Кириллову Инну Владимировну – специалиста-эксперта отдела муниципальной службы управления кадров и муниципальной службы Администрации города;
Чарикову Оксану Леонидовну – главного специалиста отдела кадрового обеспечения управления кадров и муниципальной службы Администрации                      города.
2. Управлению по связям с общественностью и средствами массовой инфор-мации опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном портале Администрации города.
3. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 


  
Глава города                                                                                                В.Н. Шувалов

