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О внесении изменения в устав 
муниципального казенного 
учреждения «Управление
капитального строительства»


В соответствии со ст.52 Гражданского кодекса Российской Федерации, ст.24 постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2013 № 794                      «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвы-           чайных ситуаций», Уставом муниципального образования городской округ город Сургут, распоряжениями Администрации города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города», от 10.01.2017 № 01 «О передаче               некоторых полномочий высшим должностным лицам Администрации города»:
1. Внести в устав муниципального казенного учреждения «Управление капитального строительства» следующее изменение:
пункт 3.2 раздела 3 дополнить подпунктом 3.2.1.9 следующего содержания:
«3.2.1.9. Проводит работу по созданию, размещению, хранению и воспол-          нению резерва материальных ресурсов для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в целях гражданской обороны».
2. Муниципальному казенному учреждению «Управление капитального строительства» зарегистрировать изменение в устав учреждения в Инспекции               Федеральной налоговой службы по городу Сургуту Ханты-Мансийского авто-номного округа – Югры.
3. Контроль за выполнением распоряжения оставляю за собой. 



Заместитель Главы города                                                                     Р.Е. Меркулов
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Пункт 3.2 раздела 3 дополнить подпунктом 3.2.1.9 следующего содержания:
«3.2.1.9. Проводит работу по созданию, размещению, хранению и воспол-нению резерва строительных материальных ресурсов для предупреждения                        и ликвидации чрезвычайных ситуаций в целях гражданской обороны».
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