Рекомендации городского практического семинара

«Правовые основы деятельности общественных объединений»
Мы, участники городского практического семинара «Правовые основы деятельности общественных объединений», понимая роль общественных объединений в решении социально-значимых проблем города, учитывая современное состояние гражданского общества и его институтов на территории муниципального образования городской округ город Сургут 
РЕКОМЕНДУЕМ:
1. Общественным объединениям:

· активизировать деятельность по участию и представительству в гражданском форуме города, Югры, в работе Общественной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
· своевременно представлять ежегодный отчет о продолжении своей деятельности в Ханты-Мансийский отдел управления Федеральной регистрационной службы по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам.
2. Органу местного самоуправления:

·  ежегодно проводить практические семинары для представителей общественных объединений;
· ежегодно осуществлять издание справочника некоммерческих организаций города;

· провести практический семинар для общественных организаций с участием специалистов инспекции Федеральной налоговой службы по г. Сургуту Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в апреле 2008 года;
· выделить две ставки консультантов по вопросам отчетности общественных объединений в Федеральную регистрационную службу, инспекцию Федеральной налоговой службы за счет бюджета муниципального образования городской округ город Сургут.
3. Ханты-Мансийскому отделу управления Федеральной регистрационной службы по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам:

· организовать прием ежегодных отчетов о продолжении деятельности общественных организаций, действующих на территории города, в Сургутском отделе управления Федеральной регистрационной службы по Тюменской области, Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономным округам.
29 марта 2008 года, г. Сургут
