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КАЖДУЮ ОСЕНЬ ВО ВСЕМ МИРЕ!

И СНОВА В СУРГУТЕ!

THE MANHATTAN SHORT FILM FESTIVAL

 [НЬЮ-ЙОРК, США] 

БИТВА РЕЖИССЕРОВ ЗА ЗРИТЕЛЬСКОЕ ПРИЗНАНИЕ!

26 сентября на площади у кинотеатра «Аврора» и «Сити-Центра» молодёжь Сургута организовала специальную промо-акцию в поддержку XIII Манхэттенского фестиваля короткометражного кино, которая сопровождалась танцем в бродвейском стиле, участием костюмированных киногероев, а также раздачей информационных флаеров о фестивале и яблок, как символа Нью-Йорка.
С 1 по 4 октября 2010 года в Сургуте пройдёт Манхэттенский фестиваль короткометражного кино (Нью-Йорк, США).

Более 150 000 киноманов из 200 городов 6 континентов объединятся для одной цели - посмотреть и оценить международную программу фильмов XIII Манхэттенского фестиваля короткометражного кино (Нью-Йорк, США). В битве за зрительское признание выступят 10 режиссеров из разных стран.
Каждый год десятки тысяч киноманов по всему миру объединяются для всемирного зрительского голосования. Манхэттенский фестиваль короткометражного кино - самый крупный зрительский фестиваль: каждый год к фестивальному движению присоединяются новые города, страны и даже континенты! Вот лишь некоторые страны-участницы этого года: США, Великобритания, ЮАР, Израиль, Аргентина, Австралия, Сингапур, Мексика, Марокко, Непал, Индия, Китай, Мальта, Греция, Германия, Швеция, Россия…  На получение гран-при влияет только зритель: в течение фестивальной недели зрители из разных городов, стран и континентов выбирают лучший фильм, голосуя сразу после окончания сеанса. Последний сеанс пройдет 3 октября в Нью-Йорке, на открытом воздухе UNION SQUARE PARK, и последние голоса определят обладателя гран-при фестиваля. В этом году главный приз фестиваля – это кругленькая сумма в 10000 долларов! Но гран-при фестиваля и многотысячная зрительская аудитория – это лишь часть успеха режиссера. Традиционно лучшие фильмы Манхэттенского фестиваля попадают в шорт-лист премии «Оскар».

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К МИРОВОМУ ЗРИТЕЛЬСКОМУ ЖЮРИ САМОГО КРУПНОГО В МИРЕ ФЕСТИВАЛЯ КОРОТКОМЕТРАЖНЫХ ФИЛЬМОВ!

ПОВЛИЯЙТЕ НА РАССТАНОВКУ СИЛ В МИРОВОМ КИНЕМАТОГРАФЕ!

XIII Манхэттенский фестиваль короткометражного кино объединяет зрителей многих городов нашей страны: Санкт-Петербург, Уфа, Челябинск, Улан-Удэ, Тольятти, Воронеж, Саратов, Самара, Нижний Новгород, Сургут, Екатеринбург, Владивосток, Южно-Сахалинск, Ростов-на-Дону, Ярославль, Красноярск, Великий Новгород, Курган, Тюмень, Омск, Новосибирск.

Второй год подряд Сургут присоединяется к мировому зрительскому жюри самого крупного в мире фестиваля короткометражных фильмов! После успешного премьерного проведения всемирного кинофестиваля в Сургуте в прошлом году любители кино Сургута и всего округа уже с нетерпением ждут его в этом году!
Особенностью проведения XIII Манхэттенского фестиваля короткометражного кино в Сургуте в этом году - наряду с конкурсной программой и всемирным зрительским голосованием - станет авторская встреча с сургутским телережиссёром Ольгой Корниенко, лауреатом премии ТЭФИ. Встреча будет сопровождаться просмотром и обсуждением фильма «Договор» серии «Лики Югры», который уже прошёл всемирный отбор (подобный отбору Манхэттенского фестиваля) несколько лет назад в Дании, и по градации Всемирного кинофорума «INPUT» («Телевидение в интересах общества») вошёл в число лучших фильмов мира! 
Внимание! Для самого активного участника беседы c Ольгой Корниенко будет предоставлена возможность получить мастер-класс от режиссёра прямо на месте съёмок продолжения фильма «Договор» (в тайге, на стойбище и т.д. в области интервью, репортажа и документального фильма). Также ему будет предоставлена возможность самому стать «соучастником», то есть, одним из героев фильма.
Манхэттенский фестиваль короткометражного кино - 2010 представляет сильнейшую подборку самого актуального короткого метра со всего света. В программе: фильмы молодых и перспективных кинематографистов из Австралии, Польши, Италии, Германии, Канады, Франции, Ирландии, Мексики, Хорватии и Великобритании. 
КОНКУРСНАЯ ПРОГРАММА XIII МАНХЭТТЕНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ КОРОТКОМЕТРАЖНОГО КИНО - 2010 в Сургуте пройдёт с 1 по 3 октября 2010 года:

1 октября – в 17:00 и 20:00

2 октября – в 12:00 и 15:00

3 октября – в 16:00 и 19:00  
Стоимость билета – 200 рублей.

4 октября в 18:00 состоится авторская встреча с просмотром и обсуждением фильма «Договор» серии «Лики Югры» сургутского телережиссёра Ольги Корниенко.
Стоимость билета – 100 рублей.
Место проведения - кинозал ЦКиД «Камертон». 
Билеты – в кассах кинотеатров «Аврора» и «Мир».
За 4 дня проведения кинособытия настоящие шедевры короткометражного кино увидят более 1 500 зрителей Сургута, а знать и говорить о нём будут далеко за его пределами. 
Организаторы проекта The Manhattan Short Film Festival в России – компания «Tour de Film» (Санкт-Петербург), в Сургуте – Центр молодёжного дизайна МУ «Наше время», компания «Создательство» совместно с комитетом молодёжной политики департамента культуры, молодёжной политики и спорта Администрации города Сургута.

Кинособытие мирового масштаба обещает состояться в Сургуте благодаря участию проверенных и надёжных партнёров молодёжи.

Генеральный партнёр – Копировальный Центр «Полиграф». 

Генеральные информационные партнёры – телерадиокомпания «СургутИнтерНовости», РИА «5 звёзд».
Информационные партнёры кинофестиваля в Сургуте: 
- компания «SmartMediaGroup» 
- издательский дом «Победа» (журнал «Выбирай», «Радио «Югра»)
- студия событий «Гранд»
- компания «ТрансРек» 
- агентство «One Two Media», портал «Geometria.ru»
- телеканал «SibTV»
- компания «Югрател»
- окружной информационно-просветительский портал www.ugra.info
- радио «Серебряный дождь»
- компания «Дисплей-Сити»
- компания «Энеркомсервис»
- журнал «Телесемь»
- творческое объединение «Культпросвет» 
- кинозал «Галерея кино»
- «Северавторадио»
- рекламный еженедельник «ЛистОК»

- городской информационный портал «Сургут сегодня»
Организационные партнёры: ООО «Газпром трансгаз Сургут», компания «Интеркино», Фонд «Молодые - молодым», салон молодёжного стиля «Стиль.РУ», web-студия «GURISTA».
Специальные партнёры танцевальной промо-акции в поддержку Манхэттенского кинофестиваля - Сургутский государственный университет, Центр танцевального движения «Naum style».  
Подробную информацию о фестивале можно найти на сайте www.sozdatelstvo.ru/manhattan и по телефону 44-72-87.

Контактное лицо по проведению фестиваля в Сургуте – специалист-эксперт комитета молодёжной политики департамента культуры, молодёжной политики и спорта 

Администрации города Сургута:
- Шведова Дарья Александровна
(52-22-95, 
+79222477660

shvedova@admsurgut.ru,  
dashvedova@gmail.com).
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