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12 февраля 2011 года в территориальную избирательную комиссию города Сургута обратился Ионин Максим Александрович с заявлением о возбуждении в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ» дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьей 5.5 и статьей 5.10 КоАП РФ. В обоснование своих требований заявитель сослался на нарушение порядка участия  периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ» в информационном обеспечении выборов, связанных с выборами депутатов Думы города Сургута, выразившееся в опубликовании 26.01.2011 в номере 8(8) и 02.02.2011 в номере 3(9) периодического печатного издания – газеты «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» (Свидетельство о регистрации ПИ  - 86-00172. Зарегистрировано  04.03.2010 Управлением Федеральной службы  по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ханты-Мансийскому и Ямало-Ненецкому автономному округу, юридический адрес:  628406, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Сургут, пр-т Пролетарский, д.11, стр.1) на 3 странице статьи «Молчание «ТВ-ягнят», посвященной  участию руководителей двух телекомпаний Игоря Яроша и Сергея Катаева в выборах  депутатов Думы города Сургута пятого созыва и на 3 странице статьи «Кто в Сургуте против дешевых авиабилетов?», посвященной  участию руководителя аэропорта Евгения Дьячкова в выборах  депутатов Думы города Сургута пятого созыва, соответственно. 
По мнению заявителя, указанные действия признаются предвыборной агитацией, осуществляемой вне агитационного периода, установленного пунктом 2 статьи 49 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
В ходе рассмотрения указанного заявления комиссией установлено следующее.
Данные материалы выпущены и распространяются в период избирательной кампании по выборам депутатов в Думу города Сургута, назначенные  на 13 марта  2011 года.

Согласно пункту 2 статьи 49 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предвыборная агитация, агитация по вопросам референдума на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях проводится в период, который начинается за 28 дней до дня голосования и прекращается в ноль часов по местному времени за одни сутки до дня голосования. Предвыборная агитация в периодических печатных изданиях еще не разрешена, периодические печатные издания в данный период могут размещать только информационные материалы с соблюдением требований ст. 45 и 46  Федерального закона                        «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ».  
С момента предоставления в ТИК города Сургута документов для уведомления о выдвижении Игорь Ярош, Сергей Катаев и Дьячков Е.В.                         с 24 января 2011 года, приобрели статус кандидатов в депутаты Думы города Сургута пятого созыва, в соответствии с п. 1 ст. 49 Федерального закона                         «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ».  
В соответствии со статьей 44 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (далее также – Федеральный закон) информационное обеспечение выборов включает в себя информирование избирателей. 

В соответствии с пунктом 1 статьи 45 Федерального закона информирование избирателей осуществляют органы государственной власти, органы местного самоуправления, комиссии, организации, осуществляющие выпуск средств массовой информации, физические и юридические лица в соответствии с настоящим Федеральным законом.

В соответствии с пунктом 2 статьи 45 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» содержание информационных материалов, размещаемых в средствах массовой информации или распространяемых иным способом, должно быть объективным (т.е. не зависеть от субъективного мнения лиц, имеющих отношение к опубликованию, обнародованию информационных материалов), достоверным (т.е. основываться на истинных фактах), не должно нарушать равенство кандидатов, избирательных объединений. 

Содержание статьи «Кто в Сургуте против дешевых авиабилетов?» способствует созданию положительного отношения избирателей к кандидатам, выдвинутым Региональным отделением Политической партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, и созданию отрицательного отношения избирателей к кандидату Дьячкову Евгению Вячеславовичу и является агитационным материалом в соответствии с пп. «е» п. 2 ст. 48 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
В соответствии с п. 2 ст. 45 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» содержание информационных материалов, размещаемых в средствах массовой информации или распространяемых иным способом, должно быть объективным, достоверным, не должно нарушать равенство кандидатов, избирательных объединений.
Указанная статья не является информированием избирателей, так как при ее публикации не соблюдены требования, установленные ст. 45 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ».

В соответствии с п. 2.1. ст. 48 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ» действия, совершаемые при осуществлении представителями организаций, осуществляющих выпуск средств массовой информации, профессиональной деятельности и указанные в пп. «а» п. 2. ст. 48 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», признаются предвыборной агитацией в случае, если эти действия совершены с целью побудить избирателей голосовать за кандидата, кандидатов, список, списки кандидатов или против него (них),  а действия, указанные в пп. «б» - «е» п. 2 ст. 48 указанного закона, - в случае, если эти действия совершены с такой целью неоднократно.

Содержание статьи «Молчание «ТВ-ягнят» способствует созданию отрицательного отношения избирателей к кандидатам в депутаты Думы города Сургута от партии «Единая Россия» Игоря Яроша и Сергея Катаева и является агитационным материалом в соответствии с пп. «е» п. 2 ст. 48 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
Агитационные публикации в периодическом печатном издании «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ» осуществлены неоднократно: 26.01.2011 и 02.02.2011, что согласно пункта 2.1. ч. 2 ст. 48 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» свидетельствует о наличии в действиях работников СМИ агитационной цели, то есть содержит признаки предвыборной агитации в СМИ.
В соответствии со статьей 79 Федерального закона ответственность за нарушение законодательства Российской Федерации о выборах и референдумах устанавливается федеральными законами.

В соответствии с п. 2 ст.  49 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» предвыборная агитация, агитация по вопросам референдума на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях проводится в период, который начинается за 28 дней до дня голосования и прекращается в ноль часов по местному времени за одни сутки до дня голосования.

В действиях периодического печатного издания газета «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» присутствуют все признаки правонарушения, предусмотренного статьей 5.10 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации – проведение предвыборной агитации, агитации по вопросам референдума вне агитационного периода. 

Согласно статье 19 Федерального закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» ответственность за выполнение требований, предъявляемых к деятельности средства массовой информации законодательными актами Российской Федерации, несет главный редактор, который в соответствии со статьей 2 этого же закона, принимает окончательное решение в отношении производства и выпуска средства массовой информации. 

Главным редактором периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!», согласно выходным данным, является                    Демидов А.А.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 24, 26 Федерального закона, территориальная избирательная комиссия города Сургута ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Заявление Ионина Максима Александровича от 12 февраля 2011 года о возбуждении в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 5.5 и статьи 5.10 КоАП РФ, удовлетворить частично, относительно статьи 5.10 КоАП РФ, по части 1 ст. 5.5 КоАП РФ отказать.

2. Поручить члену территориальной избирательной комиссии города Сургута с правом решающего голоса, уполномоченному решением территориальной избирательной комиссии города Сургута составлять протокол об административном правонарушении, составить в отношении главного редактора периодического печатного издания «ЗА СПРАВЕДЛИВОСТЬ В ЮГРЕ!» Демидова А.А. протокол об административном правонарушении, предусмотренном статьей 5.10 КоАП РФ.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города, в разделе «Территориальная избирательная комиссия города Сургута».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Сургута                Гаранину С.В.

                Председатель 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                                С.В. Гаранина

                 Секретарь 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                                      Г.М. Миронова
