Российская Федерация 

Ханты-Мансийский автономный округ-Югра

 (Тюменская область)

Муниципальное образование городской округ город Сургут

Территориальная избирательная комиссия

Постановления
04.03.2012г.        









№ 857
О рассмотрении 

жалобы Маниной Е.А.
В территориальную избирательную комиссию города Сургута 04.03.2012 поступила жалоба от Маниной Елены Анатольевны, по факту отказа о включении ее в списки избирателей участковой избирательной комиссии № 358 и № 372 для участия в голосовании по выборам Президента Российской Федерации. 

Рассмотрев жалобу, территориальная избирательная комиссия города Сургута установила следующее
В соответствии с пунктом 6 статьи 27 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» избиратели, находящиеся в местах временного пребывания, работающие на предприятиях с непрерывным циклом работы и занятые на отдельных видах работ, где невозможно уменьшение продолжительности работы (смены), а также избиратели из числа военнослужащих, находящихся вне места расположения воинской части, не имевшие возможности получить открепительное удостоверение, решением участковой избирательной комиссии могут быть включены в список избирателей на избирательном участке по месту их временного пребывания по личному письменному заявлению, поданному в участковую избирательную комиссию не позднее чем за три дня до дня голосования.
Исходя из места временного пребывания Маниной Е.А. избирательным участком для голосования является участковая избирательная комиссия №358.
Как следует из объяснения председателя УИК № 358 личное письменное заявление от Маниной Елены Анатольевны в участковую избирательную комиссию № 358 о включении ее в списки избирателей по месту временного пребывания для принятия участия в голосовании на выборах Президента Российской Федерации не поступало. 
После получения отказа о включении ее в списки избирателей участковой избирательной комиссии № 358 Манина Е.А. обратилась в участковую избирательную комиссию № 372 с целью включения ее по данному участку в списки избирателей для участия в выборах Президента Российской Федерации. Участковая избирательная комиссия № 372 так же отказала в удовлетворении просьбы Маниной Е.А. о включении ее в списки избирателей, т.к. данный участок не является местом для голосования по ее месту временного пребывания. 

По результатам рассмотрения жалобы нарушений законодательства не установлено. 
На основании вышеизложенного, руководствуясь статьей 21, статьей 27 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» территориальная избирательна комиссия города Сургута ПОСТАНОВЛЯЕТ
1. Жалобу оставить без удовлетворения.

2. Копию постановления направить Маниной Елене Анатольевне.
3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Сургута Гаранину С.В.
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