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№ 858
О заявлении Мороз Е.А. 
В территориальную избирательную комиссию города Сургута 04.03.2012 поступило заявление от Мороз Евгения Анатольевича по факту отказа в выдаче бюллетеня для голосования на выборах Президента Российской Федерации.

Рассмотрев заявление избирателя и объяснение председателя участковой избирательной комиссии № 364 территориальная избирательная комиссия города Сургута установила следующее

Участковая избирательная комиссия № 364 через АИС «Выборы» получила сведения о том, что Мороз Е.А. проголосовал 04.03.2012 в ПНД. Согласно этому в списки избирателей была внесена запись «проголосовал в ЛПУ». При обращении избирателя в участковую избирательную комиссию №364 для голосования ему было отказано в выдаче бюллетеня. Со слов избирателя он не принимал участия в голосовании. В связи, с чем ему было  рекомендовано обратиться в территориальную избирательную комиссию города Сургута для разрешения возникшей ситуации. 
При рассмотрении заявления было выявлено, что данные о голосовании Мороза Евгения Анатольевича в ПНД внесены в систему ошибочно. О чем незамедлительно было сообщено избирателю и предложено прибыть в участковую избирательную комиссию №364 для голосования на выборах Президента Российской Федерации.

При обращении Мороз Е.А. в участковую избирательную комиссию №364 для голосования на выборах Президента Российской Федерации напротив ошибочной записи в списке избирателей была сделана запись «запись внесена ошибочно» и избирателю был выдан бюллетень для голосования.

На основании изложенного, руководствуясь статьей 21 Федерального закона от 10.01.2003 № 19-ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» территориальная избирательная комиссия города Сургута ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять заявление Мороз Евгения Анатольевича к сведению.
2. Направить копию постановления Мороз Евгению Анатольевичу.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города, в разделе «Территориальная избирательная комиссия города Сургута».
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Сургута Гаранину С.В.
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