  Краткий обзор предварительных итогов
социально-экономического развития города Сургута

за январь-март 2013 года

           Основные показатели социально-экономического развития муниципального образования за январь-март 2013 года (в процентах к соответствующему периоду 2012 года):

- индекс промышленного производства – 97,4 %;

- инвестиции в основной капитал в сопоставимых ценах –  60,6 %;

- объём выполненных работ и услуг по виду деятельности «строительство» в сопоставимых ценах -  77,3 %;

- ввод жилых домов – 72,6 %;
- выполнено услуг по виду экономической деятельности "транспорт и связь" в сопоставимых ценах – 101,9 %;
- оборот розничной торговли в сопоставимых ценах – 121 %;

- объём платных услуг населению в сопоставимых ценах – 104,4 %;

- сальдированный финансовый результат (прибыль минус убыток) – 75,2 %;
- численность постоянного населения на конец периода – 102,9 %;

- уровень регистрируемой безработицы – 0,13 %;

- среднемесячная заработная плата – 102,1 %;

- реальная заработная плата – 96,4 %;

- реальные располагаемые доходы населения – 98 %.
          За январь-март 2013 года объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по крупным и средним производителям промышленной продукции составил 25 млрд.рублей, индекс промышленного производства к соответствующему периоду прошлого года – 97,4 %. В общем объёме промышленной продукции около 90 % приходится на долю энергетической.
         Производство основных видов промышленной продукции за отчетный период в натуральном выражении (в процентах к соответствующему периоду 2012 года): 
- электроэнергия –  16,3 млрд.кВт-час (95,9 %); 
- теплоэнергия – 1,5 млн.Гкал (107,7 %); 
- сборный железобетон – 64,3 тыс.куб.метров (84,4 %);
- хлебобулочные изделия – 3,1 тыс.тонн (91,7 %);

- колбасные изделия – 2,3 тыс.тонн (112,3 %).

За 1 квартал 2013 года  произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 30,5 млн.рублей, в том числе продукции растениеводства на сумму 14,7 млн.рублей и животноводства на 15,8 млн.рублей. Индекс физического роста к соответствующему периоду прошлого года составил 82,3 %, индекс цен – 81,8 %. В натуральном выражении фермерами и СГМУСП «Северное» произведено: овощей – 98,5 тонн (85,4 % к 1 кварталу 2012 году), молока – 131,9 тонн (103,9 %), мяса (в живом весе) – 67,2 тонн (54 %). 

          Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования  - 3,8 млрд.рублей, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года – 60,6 %, объем выполненных работ и услуг по виду деятельности «строительство» - 6,2 млрд.рублей (77,3 %).
            Введено в эксплуатацию 20,1 тыс.кв.метров общей площади жилых помещений, в том числе в индивидуальных жилых домах 0,75 тыс.кв.метров. 

            В рамках долгосрочной целевой программы строительства объектов социального и культурного назначения с использованием механизма государственно-частного партнёрства введены  два спортивных сооружения с универсальными залами на базе МБОУ СОШ № 27 и лицея № 3 общей площадью 2,9 тыс.кв.метров. За счёт финансовых средств программы «Сотрудничество» и адресной инвестиционной программы обеспечен ввод детского сада № 2 в микрорайоне 32 на 200 мест.

           Введены в эксплуатацию 2 трансформаторных подстанции в микрорайонах № 37 и квартале 6, центральный тепловой пункт в Восточном промрайоне и газовая котельная в Северном промрайоне. Также введены в эксплуатацию 7,6 км инженерных сетей, в том числе: тепло и водоснабжения – 3 км, электроснабжения -1,7 км, газоснабжения -1,6 км, канализации -0,5 км, освещения -0,4 км, связи -0,4 км.

          Кроме того, хозяйствующими субъектами введено 13,5 тыс.кв.метров коммерческих площадей, 1 автосервис, 1 АЗС. За отчётный период введены в эксплуатацию 9 типовых магазинов общей торговой площадью 6,2 тыс.кв.метров, также за счёт реконструкции торговые площади увеличились на 1,6 тыс.кв.метров, открыто 10 предприятий общественного питания общедоступной сети на 362 посадочных места.

          По виду экономической деятельности «транспорт и связь» в январе-марте объём оказанных услуг составил 41,9 млрд.рублей, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года –  101,9 %. Значительное снижение объёмов выручки произошло в железнодорожном транспорте и автомобильных пассажирских перевозках.

          Оборот малого бизнеса за отчетный период - 16 млрд.рублей или 128 % в сопоставимых ценах к к соответствующему периоду 2012 года.

          В январе-марте 2013 года оборот розничной торговли составил 22,8 млрд.рублей или 70 тыс.рублей на душу населения, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года – 121 %; оборот общественного питания –1,4 млрд.рублей или 4,2 тыс.рублей на душу населения, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года – 128,3 %. Рост цен на товары – 7,6 %, на продукцию общественного питания – 6,7 %.

           Структура сети предприятий торговли меняется в сторону расширения сети крупных магазинов. Сегодня можно говорить о серьёзных качественных изменениях в сфере торговли. Обеспеченность населения города торговыми площадями возросла в 1,6 раза по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и на 01.04.2013 составила 1559 кв.метра на 1 тысячу жителей или 224 % к нормативу. 

           В январе-марте 2013 года населению города оказано платных услуг на сумму 6,8 млрд.рублей или 21 тыс.рублей на душу населения, в сопоставимых ценах к соответствующему периоду прошлого года – 109,2 %. Рост цен в среднем по всем видам услуг составил 4,6 %. Объем платных услуг населению по муниципальному образованию составляет 33 % от объема в целом по автономному округу. В общем объеме, оказанных населению платных услуг, удельный вес транспортных услуг – 30 %, жилищно-коммунальных услуг – 24 %, услуг связи – 22 %, бытовых – 4 %, образования – 4 %, медицинских и санаторно-оздоровительных – 3,5 %. 

           Сальдированный финансовый результат по всем видам экономической деятельности по крупным и средним организациям за 1 квартал 2013 года составил 27 млрд.рублей, к соответствующему периоду прошлого года  - 75 %. 

Общий объем доходов, поступивших в бюджет города за отчётный период, составил 3,7  млрд.рублей или 100,9 % к соответствующему периоду прошлого года, в том числе безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы – 1,3 млрд.рублей (105 %). Расходы бюджета города за 1 квартал 2013 года – 3 млрд.рублей или 115,9 % к аналогичному периоду 2012 года. 
           Естественный прирост населения города за январь-март 2013 года составил 1,14 тыс.человек, численность родившихся – 1,7 тыс.человек. Естественный прирост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 13,4 %, рождаемость – 11 %, смертность - на 6 %. Уровень рождаемости в 3 раза превышает уровень смертности, что обусловлено высоким уровнем численности женщин активного репродуктивного возраста. Миграционный прирост населения оценивается в размере 0,2 тыс.человек. 

           По сравнению с соответствующим периодом прошлого года в общей численности населения на 2,6 % упала доля лиц в трудоспособном возрасте, при этом на 1,6 % увеличилась доля лиц старше трудоспособного возраста и на 1 % - доля лиц младше трудоспособного возраста. Коэффициент общей нагрузки на 1000 лиц трудоспособного возраста детьми и пожилыми увеличился с 457 на 01.04.2012 до 514 на 01.04.2013, при этом коэффициент нагрузки детьми в 1,6 раза превышает коэффициент нагрузки пожилыми.

           Численность постоянного населения города на 01.04.2013 года – 326,8 тыс.человек или 102,9 % к соответствующему периоду 2012 года.

           Численность занятых в экономике на территории муниципального образования в 1 квартале 2013 года – 161,6 тыс.человек, их доля в общей численности экономически активного населения – 96,9 %. 

           На 01.04.2013 года численность безработных, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения – 248 человек или 39,4 % к соответствующему периоду прошлого года, уровень общей безработицы оценивается на уровне 2,9 % от экономически активного населения, уровень регистрируемой безработицы - 0,13 %. По сравнению с  соответствующим периодом прошлого года доля женщин в общей численности безработных увеличилась на 2,7 % (до 55,6 %), доля молодежи в возрасте от 16 до 29 лет снизилась на 11,9 % (до 28,6 %), инвалидов увеличилась на 2,5 % (до 13,3 %).
          Среднемесячный денежный доход на душу населения в январе-марте составил 40 тыс.рублей, среднемесячная заработная плата одного работающего (по крупным и средним организациям) –  59 тыс.рублей, среднемесячная трудовая пенсия по старости – 16 тыс.рублей. 

          Покупательная способность доходов населения снизилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 2,1 %, в том числе заработной платы – на 3,6 %, трудовой пенсии увеличилась на 4 %. Среднедушевой доход обеспечил 4,1 прожиточного минимума, заработная плата – 5,6, трудовая пенсия по старости - 2. На сегодняшний день в городе проживает 80 тысяч пенсионеров всех категорий, в том числе пенсионеров по старости – 71. Снижение реальных доходов населения по сравнению с соответствующим периодом прошлого года обусловлено тем, что в 1 квартале 2012 года работникам ряда отраслей были произведены дополнительные премиальные выплаты, не имеющие систематического характера.

           На 01.04.2013 общая площадь квартир жилищного фонда города 6,8 млн.кв.метров, средняя обеспеченность населения жильем – 21 кв.метров на человека или 104,7 % от норматива. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года роста обеспеченности не произошло, так как прирост площади жилья сопоставим с приростом численности населения (103 % и 102,9 % соответственно).

           Протяженность экс плуатационного пассажирского автобусного пути города снизилась на 7 % по сравнению с соответствующим периодом прошлого года и составила 412,7 км по постоянным маршрутам. Снижение протяженности связано с тем, что в целях оптимизации расходов бюджета города на субсидирование пассажирских перевозок, повышения эффективности работы пассажирского транспорта общего пользования, а также снижения нагрузки на улично-дорожную сеть, с 01.01.2013 закрыты  5 нерентабельных маршрутов с  низким пассажиропотоком.
            В городе функционируют 52 муниципальных дошкольных образовательных учреждения, 50 общеобразовательных, в том числе 45 муниципальных. Медицинские услуги на территории города оказывают организации различных форм собственности, в том числе федерального подчинения - 1, окружного – 10, муниципального – 11. Социальное обслуживание населения осуществляется 8 учреждениями.

          Сеть учреждений культуры города включает: 85 библиотек с книжным фондом более 2 млн.экземпляров, в том числе 12 массовых городских библиотек, объединенных в централизованную библиотечную систему; 5 музеев; художественную галерею; парк культуры и отдыха; 6 учреждений культурно-досугового типа; 7 кинотеатров; филармония; государственный музыкально-драматический театр; театр актёра и куклы «Петрушка»; 7 учреждений дополнительного (эстетического) образования. Кроме того, концертные залы в Сургутском государственном университете и Сургутском государственном педагогическом университете. 

  В городе 416 спортивных сооружений, в том числе: 153 спортивных зала, включая спортивные залы предприятий и учреждений города; 17 плавательных бассейнов; 110 плоскостных спортсооружений (14 полей, 4 ядра, 92 площадки); 7 лыжных баз; 21 сооружение для стрелковых видов спорта; 2 крытых сооружения с искусственным льдом, 106 других спортсооружений. Численность населения, занимающегося физической культурой и спортом, около 71 тыс.человек. 

            Сеть учреждений по работе с подростками и молодёжью включает 16 молодежно-подростковых клубов, молодежно-подростковую биржу труда, учебно-тренировочный центр «Барсова гора», центр экстремальных видов спорта, швейно-вязальное производство, мини-прачечную, цех шелкографии и полиграфии, молодежное кафе, магазин.  

            Обеспеченность населения города дошкольными образовательными учреждениями – 55,3 %, общеобразовательными – 81,4 %, больничными – 70,3 %, амбулаторно-поликлиническими – 139,8 %, массовыми библиотеками (книгообеспеченность) – 81 %, учреждениями культурно-досугового типа – 7,7 %, музеями – 100 %, парками культуры и отдыха – 31 %, спортзалами – 53,2 %, бассейнами – 16,7 %.
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