Информация управления учета и распределения жилья Администрации города о реализации жилищных программ в 2013-м году
На территории города Сургута реализуется долгосрочная целевая программа «Обеспечение жильем отдельных категорий граждан в городе Сургуте на 2011-2013 годы и на период до 2015 года», в рамках которой правом на получение государственной поддержки на приобретение (строительство) жилья пользуются молодые семьи и молодые учителя государственных и муниципальных образовательных учреждений.
1. Молодые семьи.

Участником программы может быть молодая семья, в том числе неполная молодая семья, состоящая из одного молодого родителя и одного и более детей, имеющая постоянное место жительства и регистрацию на территории города Сургута, соответствующая следующим условиям:

а) возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье на день принятия уполномоченным органом решения о включении молодой семьи - участницы подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году не превышает 35 лет;

б) органом местного самоуправления семья признана нуждающейся в жилом помещении;

в) наличие у семьи доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Государственная поддержка молодым семьям предоставляется в форме социальных выплат на приобретение или строительство жилых помещений. 

Социальные выплаты используются:

а) для оплаты цены договора купли-продажи жилого помещения;

б) для оплаты цены договора строительного подряда на строительство индивидуального жилого дома;

в) для осуществления последнего платежа в счет уплаты паевого взноса в полном размере, в случае, если молодая семья или один из супругов в молодой семье является членом жилищного, жилищно-строительного, жилищного накопительного кооператива, после уплаты которого жилое помещение переходит в собственность этой молодой семьи;

г) для уплаты первоначального взноса при получении жилищного кредита, в том числе ипотечного, или жилищного займа на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома;

д) для оплаты договора с уполномоченной организацией на приобретение в интересах молодой семьи жилого помещения экономкласса на первичном рынке жилья, в том числе на оплату цены договора купли-продажи жилого помещения (в случаях, когда это предусмотрено договором) и (или) оплату услуг указанной организации;

е) для погашения основой суммы долга и уплаты процентов по жилищным кредитам, в том числе ипотечным, или жилищным займам на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома, полученным до 01 января 2011 года.

Участники программы имеют право использовать социальную выплату для приобретения у любых физических и (или) юридических лиц жилого помещения как на первичном, так и на вторичном рынке жилья или создания объекта индивидуального жилищного строительства, отвечающих установленным санитарным и техническим требованиям, благоустроенных применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания, в котором приобретается (строится) жилое помещение. Приобретаемое жилое помещение (создаваемый объект индивидуального жилищного строительства) должно находиться на территории Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

Возможность для молодых семей реализовать свое право на получение поддержки за счет средств бюджета города Сургута при улучшении жилищных условий предоставляется только один раз. Участие в программе является добровольным.
В сентябре 2012 года в департамент строительства ХМАО-Югры направлен список из 80 молодыхсемей-участников программы на получение социальных выплат на приобретение (строительство) жилья в 2013 году.

В 2013 году выделено 19 284,09 тыс. руб. на предоставление социальных выплат 24-м молодым семьям (федерального бюджета – 1 008,73 тыс. руб., окружного бюджета – 17 311,16 тыс. руб., местного бюджета – 964,20 тыс. руб.). 
По состоянию на 31.12.2013 социальные выплаты предоставлены 7 молодым семьям на общую сумму 5 103,71 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 266,96 тыс. руб., окружного бюджета – 4 581,56 тыс. руб., местного бюджета – 255,18 тыс. руб.

17 молодых семей получат социальные выплаты в 2014 году.

2. Молодые учителя.

Участниками программы могут быть молодыеучителя государственных образовательных учреждений автономного округа и муниципальных образовательных учреждений, реализующие образовательные программы начального, общего, основного общего и среднего (полного) общего образования, соответствующие следующим условиям:

- нуждающиеся в улучшениижилищных условий в соответствии с действующим законодательством;

- постоянно проживающие на территории автономного округа не менее 5 лет;

 - имеющие педагогический стаж работы не менее 1 года;

 - возраст не превышает 35 лет на день принятия органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации решения о включении молодого учителя - участника подпрограммы в список претендентов на получение социальной выплаты в планируемом году; 

 - наличие у молодых учителей доходов, позволяющих получить кредит, либо иных денежных средств, достаточных для оплаты расчетной (средней) стоимости жилья в части, превышающей размер предоставляемой социальной выплаты.

Субсидия молодым учителям предоставляется в размере 20% от суммы ипотечного кредита на приобретение или строительство жилья (максимальная сумма субсидии – 400,00 тыс. руб.). 

В 2013 году из 10 молодых учителей, включенных в список претендентов на получение субсидий:

- 8 молодых учителей исключены по различным основаниям. Денежные средства федерального и окружного бюджетов на исключенных молодых учителей возвращены в бюджет автономного округа;

- 2 молодым учителям выданы свидетельства на получение субсидии на первоначальный взнос при ипотечном кредитовании на общую сумму 800,00 тыс. руб., из них денежные средства федерального бюджета – 341,60 тыс. руб., окружного бюджета – 418,40 тыс. руб., местного бюджета – 40,00 тыс. руб.

В декабре 2013 выделены дополнительные денежные средства на предоставление субсидий 2 молодым учителям, включенным в список претендентов на получение субсидий в 2013 году, в размере 800,00 тыс. руб., из них средства федерального бюджета – 360,00 тыс. руб., окружного бюджета – 400,00 тыс. руб., местного бюджета- 40,00 тыс. руб. Молодым учителям выданы свидетельства на получение субсидии на первоначальный взнос при ипотечном кредитовании.

Предоставление субсидий 4 молодым учителям, получившим свидетельства о праве на субсидию, планируется в 2014 году.
3. Субсидии из местного бюджета.
Начиная с 1995 года Администрация города оказывает безвозмездную финансовую помощь в виде субсидии на строительство или приобретение жильягражданам города Сургута.


В настоящее время субсидии за счёт средств бюджета города предоставляются в соответствии с долгосрочной целевой программой «Предоставление субсидий на строительство или приобретение жилья за счёт средств местного бюджета на 2010 – 2018 годы»(далее – Программа), утверждённой постановлением Администрации города от 23.03.2009№ 1005» (с изм. от 24.12.2012 № 9895).

Участниками Программы являются отдельные категории граждан Российской Федерации, признанные нуждающимися в улучшении жилищных условий, не получавшие ранее субсидии на строительство и приобретение жилья за счет средств федерального бюджета, бюджета субъектов Российской Федерации и местного бюджета:

- состоящие в трудовых отношениях в учреждениях и организациях, финансируемых из средств местного бюджета, в том числе пенсионеры по старости, вышедшие на пенсию из такого учреждения (организации);

- работники органов местного самоуправления, в том числе пенсионеры, вышедшие на пенсию из органов местного самоуправления;

- зарегистрированные и проживающие в жилищном фонде деревянного исполнения или в строениях, не относящихся к жилищному фонду города (балки, вагоны, коттеджи, щитосборные дома), за исключением частных домов.
 Субсидия носит целевой характер и может быть использована гражданами, вставшими на учёт по предоставлению субсидии, по их желанию:

- на приобретение или строительство жилого помещения в многоквартирном доме, либо индивидуального жилого дома;

- на погашение части ипотечного кредита (займа, рассрочки) за жилое помещение;

- погашение части задолженности застройщику, при рассрочке платежа при строительстве жилого помещения, а также после окончания строительства и получения свидетельства о государственной регистрации права собственности с обременением, в случае выполнения гражданином своих обязательств согласно графику.



Размер субсидии составляет от 40 до 70% средней рыночной стоимости жилья площадью, соответствующей норме предоставления для семьи, получающей субсидию, и рассчитывается на момент получения субсидии. 


Размер субсидии зависит от следующих составляющих:


- месячного дохода на одного члена семьи к установленному минимальному размеру оплаты труда;


- количества лет ожидания в очереди после постановки на учёт по улучшению жилищных условий;


- стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения, установленного приказом Региональной службы по тарифам автономного округа для муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на момент расчета субсидии;


- количества членов семьи, заявленных для получения субсидии.К членам семьи относятся супруги, дети, родители, внуки, другие члены семьи, указанные в заявлении на получение субсидии и принятые на учёт по предоставлению субсидии в установленном порядке.


Возможность для участников настоящей программы реализовать право на получение поддержки за счёт средств, предоставляемых в рамках программы из федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации и местного бюджета на улучшение жилищных условий предоставляется только 1 раз.

По состоянию на 01.01.2013 на учете для получения субсидии состояли 3070 семей. 
Финансовое обеспечение мероприятий программы осуществляется за счет средств бюджета города Сургута. 

Объём финансирования программы составлял:


- в 2010 году - 25,0 млн. рублей, предоставлено 24 субсидии;


- в 2011 году - 20,0 млн. рублей, предоставлено 25 субсидий;

- в 2012 году- 25,0 млн. рублей, предоставлено 25 субсидий;

Для реализации Программы в 2013 году выделено 22 842 900 рублей, что позволило предоставить субсидии 19-ти семьям. 
Для реализации Программы на 2014-2018 годы запланировано ежегодное выделение средств бюджета города в размере 20,0 млн.руб. (ориентировочно 20 субсидий).

4. Подпрограмма «Содействие развитию жилищного строительства на 2011-2013 годы и на период до 2015 года»
Правом на получение жилых помещений по договору социального найма в рамках подпрограммы пользуются граждане, вставшие на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 01.03.2005, и малоимущие граждане, вставшие на учет после 01.03.2005.

	
	Состоит на учете на 01.01.2013, 

семей
	Состоит на учете на 31.12.2013, семей
	Предоставлено в 2013 году, квартир

	Всего, в том числе:
	4600
	4586
	22


	в первоочередном списке
	1651
	1604
	14

	во внеочередном списке
	21
	57
	8



По первоочередному списку жилыми помещениями обеспечиваются граждане, состоящие на учёте для улучшения жилищных условий с 1992 – 1993 годов.

Динамика сокращения численности граждан, состоящих на учете нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, зависит от следующих обстоятельств:

- ограничение по доходам (повышение доходов населения и сокращение численности граждан, признанных малоимущими);

- объем финансирования и количество жилых помещений, приобретаемых в рамках подпрограммы;

- улучшение жилищных условий граждан в связи со сносом ветхого жилья;

- предоставление гражданам государственной поддержки в приобретении (строительстве) жилых помещений за счет средств бюджетов разных уровней в рамках целевых программ и направлений.

5. Реализация государственного полномочия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.


С 01.01.2013 вступили в силу изменения в законодательстве, регулирующем порядок обеспечения жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа.


В соответствии с действующим законодательством на учет принимаются лица, достигшие 14 лет, которые:

- не являются нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений;

- являются нанимателями (членами семьи нанимателя) жилых помещений по договору социального найма либо собственниками жилых помещений в случае, если их проживание в занимаемых жилых помещениях признается невозможным по основаниям, установленным законодательством.


Жилые помещения предоставляются по достижении возраста 18 лет по договору найма специализированного жилого помещения специализированного жилищного фонда на срок 5 лет, по истечении указанного срока на жилые помещения оформляются договоры социального найма.

	Год
	Состоит в списке на предоставление жилого помещения
	Количество предоставленных квартир

	на 01.01.2013
	67 чел.
	40

	на 31.12.2013
	116,

в т.ч. совершеннолетних - 49 чел.
	


6. Реализация государственного полномочия по обеспечению жилыми помещениями ветеранов Великой Отечественной войны

Мероприятие предусматривает обеспечение ветеранов Великой Отечественной войны жильем за счет средств федерального бюджета в форме предоставления жилого помещения по договору социального найма либо предоставления единовременной денежной выплаты (ЕДВ) для приобретения жилья в собственность. 


Категории ветеранов Великой Отечественной войны, имеющих право на однократное обеспечение жильем, установлены Федеральным законом «О ветеранах».

	Год
	Состоит на учете, чел.
	Объем финансирования, тыс. руб.
	Улучшили жилищные условия

	
	
	
	Всего, в том числе
	предоставлено квартир
	предоставлено ЕДВ

	2012 год


	1
	0
	0
	0
	0

	2013 год


	11
	15 077,6
	8
	7
	1

	по состоянию на 31.12.2013
	5
	поступили средства на обеспечение жильем 4-х ветеранов ВОВ
	
	
	


7. Учет граждан для предоставления в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства

Категории граждан, имеющих право на получение в собственность земельных участков для индивидуального жилищного строительства, и основания для предоставления земельных участков определены ст. 7.4 Закона ХМАО-Югры от 06.07.2005 № 57-оз «О регулировании отдельных жилищных отношений вХанты-Мансийском автономном округе – Югре».

Право на постановку в очередность для предоставления в собственность земельного участка для индивидуального жилищного строительства имеют следующие категории граждан, прожившие на территории автономного округа не менее пяти лет:

1) граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма;

2) инвалиды;

3) граждане, имеющие трех и более детей;

4) лица, усыновившие (удочерившие) одного и более детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

5) ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, ветераны военной службы, ветераны государственной службы и ветераны труда, а также члены семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий, на которых распространяются меры социальной поддержки в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах»;

6) лица, на которых распространяются меры социальной поддержки, установленные федеральными законами «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», «О социальной защите граждан Российской Федерации, подвергшихся воздействию радиации вследствие аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча», «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»;

7) члены семьи военнослужащего, погибшего (умершего), пропавшего без вести в период прохождения военной службы (сборов) как по призыву, так и по контракту в мирное время начиная с 3 сентября 1945 года (независимо от воинского звания и причин смерти, кроме случаев противоправных действий) либо умершего вследствие ранения, травмы, контузии, увечья или заболевания, полученного в период прохождения военной службы (сборов) и подтвержденного документами, независимо от даты смерти;

8) лица, имеющие звание «Почетный гражданин Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

9) молодые семьи, имеющие детей;

10) лица, на которых распространяются меры социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, в соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры»;

11) бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.

	Год
	Состоит на учете, семей
	Предоставлено, земельных участков

	2012
	306
	10

	
	в т.ч. многодетных семей 341
	в т.ч. многодетным семьям 

10

	2013
	522
	0

	на 01.01.2014
	806
	

	
	в т.ч. многодетных семей 529
	


8. Информация о реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы.


 Формой государственной финансовой поддержки обеспечения граждан жильем в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы является предоставление им за счет средств федерального бюджета социальной выплаты на приобретение жилья, право на получение которой удостоверяется государственным жилищным сертификатом.



Порядок и условия предоставления государственных жилищных сертификатов установлены Правилами выпуска и реализации государственных жилищных сертификатов в рамках реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 21.03.2006 № 153 «О некоторых вопросах реализации подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем отдельных категорий граждан» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы.

В рамках указанной подпрограммы правом на получение государственного жилищного сертификата пользуются граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилье, относящиеся к следующим категориям:

- граждане, пострадавшие от радиации;
- граждане, признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами;

- граждане, выезжающие из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, имеющие право на получение государственной поддержки в соответствии с Федеральным законом «О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей».

Уполномоченным органом по выдаче государственных жилищных сертификатовявляется Департамент строительства ХМАО-Югры.

Управлением учета и распределения жилья ведется работа по учету граждан, имеющих право на получение государственного жилищного сертификата, формируются списки участников подпрограммы, желающих получить ГЖС в планируемом году, проводится работа с гражданами – получателями сертификатов в текущем году.

По состоянию на 01.01.2013 признаны участниками подпрограммы и включены в список на получение государственных жилищных сертификатов 511 семей. В 2013 году 4 семьям-участникам подпрограммы предоставлены государственные жилищные сертификаты на общую сумму 4,9 млн. руб.

9. Информация о предоставлении жилищных субсидий гражданам в рамках подпрограммы 1 «Жилищные субсидии на строительство и (или) приобретение жилых помещений гражданам, выезжающим из ХМАО-Югры в субъекты РФ, не относящиеся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям» долгосрочной целевой программы «Улучшение жилищных условий населения ХМАО-Югры на 2011-2013 годы и на период до 2015 года».

Уполномоченным органом по предоставлению субсидий гражданам, выезжающим из ХМАО-Югры в субъекты РФ, не относящиеся к районам Крайнего Севера и приравненным к ним местностям, является Департамент строительства ХМАО-Югры.

Право на участие в подпрограмме имеют: инвалиды I - II категорий, семьи с детьми-инвалидами, инвалиды с детства, постоянно проживающие на территории автономного округа не менее 10 лет, а также пенсионеры по возрасту со стажем работы на территории округа не менее 15 лет. 
В рамках полномочий управление учета и распределения жилья осуществляет мероприятия по консультации и приему граждан, желающих выехать из города Сургута, подготовке документов по запросам Департамента строительства ХМАО-Югры, формированию списков участников подпрограммы по отдельным категориям.


Списки инвалидов 1 и 2 группы и пенсионеров, вставших на учет до 01.01.2013, сформированы и направлены в уполномоченный орган автономного округа. На учете по городу Сургуту состоят 500 семей. 

В течение года уведомления о возможности получения субсидии в текущем году участникам подпрограммы по городу Сургуту не поступали.

10. Информация о предоставлении субсидий на строительство или приобретение жилья ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов.
Администрация города в рамках полномочий оказывает безвозмездную финансовую поддержку ветеранам боевых действий, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, состоящим на учете при Администрации города Сургута, в виде субсидий на приобретение или строительство жилья за счет средств федерального бюджета.

В соответствии с Положением о порядке и условиях предоставления субсидий за счет субвенций из федерального бюджета отдельным категориям граждан на территории Ханты-Мансийского автономного округа-Югры для приобретения жилых помещений в собственность, утвержденным Постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры от 10.10.2006 № 237-п, субсидии предоставляются гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, вставшим на учет до 01.01.2005 и включенным в Единый список ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в порядке очередности по списку.

На предоставление субсидий указанным категориям граждан из средств федерального бюджета выделено:

- в 2011 году – 21 681 000 рублей;

- в 2012 году – 18 273 600 рублей;

- в 2013 году – 18 045 000 рублей.


Субсидия может быть использована гражданином на следующие цели:


- Приобретение индивидуального жилого дома (части индивидуального жилого дома) или квартиры (части квартиры, комнаты) в жилом многоквартирном доме;


- финансирование строительства квартиры по договору об участии в долевом строительстве жилья;


- строительство индивидуального жилого дома за счет собственных (заемных) средств. Субсидия на строительство индивидуального жилого дома предоставляется после окончания строительства и государственной регистрации права собственности на жилой дом.


Субсидия может быть направлена:


- на погашение ссудной задолженности по полученным банковским кредитам, направленным на приобретение (строительство) жилого помещения по заключенным договорам при наличии доли собственности гражданина в приобретаемом (строящемся) жилом помещении;


- на компенсацию части расходов гражданина на приобретение (строительство) жилого помещения в случае если он произвел полную оплату за счет собственных (заемных) средств по договору купли-продажи, договору долевого участия в строительстве жилого помещения или строительства индивидуального жилого дома.


Гражданам необходимо приобрести жилое помещение, соответствующее санитарно-техническим требованиям, благоустроенное применительно к условиям населенного пункта, выбранного для постоянного проживания на территории автономного округа, и пригодное для постоянного проживания.


Расчет размера субсидии производится исходя из социальной нормы общей площади жилого помещения (18 кв.м) и средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилья по Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре на текущий квартал, установленной приказом Министерства регионального развития Российской Федерации, в настоящее время размер субсидии составляет 731тыс. 520 руб. 

В соответствии с изменениями, внесенными в 
Положение о порядке и условиях предоставления субсидий за счет субвенций из федерального бюджета отдельным категориям граждан на территории ХМАО-Югры для приобретения жилых помещений в собственность, утвержденное Постановлением Правительства ХМАО-Югры от 10.10.2006 № 237-п, гражданам, желающим воспользоваться правом на получение федеральной субсидии в 2014 году, необходимо обратиться с соответствующим заявлением в управление учета и распределения жилья Администрации города (улица Маяковского, дом 15) в срок до 31 декабря 2013 года.

На 01.01.2013 в Едином списке ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, при Администрации города Сургута состоит 646 человек. С начала года 400 человек из числа состоящих в списке уведомлены о возможности получения субсидии на приобретение жилья.

В текущем году предоставлено 20 субсидий для приобретения жилых помещений на общую сумму 14,4 млн. руб.
