






ПОВЕСТКА

расширенного заседания муниципального совета по развитию образования

Дата и время проведения: 
29.04.2014 
в  9.30.

Место проведения: Актовый зал муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения гимназии №2 (улица Декабристов, дом 5/1).
1. О комплексе мер, направленных на увеличение числа детей в возрасте   от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам.

Грищенкова Галина Романовна
- директор департамента культуры, 


молодежной политики и спорта


(тема выступления: «Организация               и перспективы развития дополнительного образования в сферах культуры и спорта»).
Османкина Татьяна Николаевна

- директор департамента образования


(тема выступления: «Перспективы развития дополнительного образования детей в учреждениях, подведомственных департаменту образования, в контексте современной государственной образовательной политики»).
Содокладчики:
Журавлёва Раиса Юрьевна

- заместитель генерального директора негосударственного (частного) образовательного учреждения нового типа «Центр гуманитарного образования» 




(тема выступления: «Из опыта работы      по созданию модели интеграции общего    и дополнительного образования               (на примере МБОУ гимназии «Лаборатория Салахова», МБОУ гимназии № 2, МБОУ НОШ № 40, МБОУ СОШ № 46                    с углубленным изучением отдельных предметов»).
Старцева Лариса Александровна
- директор муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 4

(тема выступления: Об актуальности введения дополнительных общеобразовательных программ с целью обеспечения успешной адаптации детей мигрантов»).
Хохрякова Светлана Анатольевна

- заместитель директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей специализированной детско-юношеской




спортивной школы олимпийского резерва «Югория» имени А.А. Пилояна



(тема выступления: «Из опыта взаимодействия  муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей специализированной      детско-юношеской





спортивной школы олимпийского резерва «Югория» имени А.А. Пилояна                    с общеобразовательными учреждениями города»).
2. О специальном (коррекционном) образовании в системе образования города Сургута.

Вопрос  предлагается для заочного рассмотрения предварительно предоставленной членам совета информации департамента образования.

При необходимости возможна организация обсуждения на заседании.
3. Разное
