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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О награждении
Благодарственным письмом 
Администрации города Сургута


В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, решениями Сургутской городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», рассмотрев наградные документы и ходатайства Сургутской городской организации общероссийского профсоюза образования Российской Федерации, Сургутской территориальной организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации, Сургутской территориальной организации общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации, Сургутской районной организации Общероссийского профессионального союза работников нефтяной, газовой отраслей промышленности и строительства, Российский профессиональный союз железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) Сургутского филиала, Сургутского почтамта Управления Федеральной почтовой связи Ханты-Мансийского автономного округа – Югра акционерного общества «Почта России», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая стоматологическая поликлиника № 1», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 4», общества с ограниченной ответственностью «МедИнфоЦентр», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи», бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5», казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Станция переливания крови», отдела по организации работы комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Администрации города Сургута, заместителя Главы города Сургута, управления кадров и муниципальной службы Администрации города Сургута, контрольно-ревизионного управления Администрации города Сургута, департамента городского хозяйства Администрации города Сургута, департамента массовых коммуникаций и аналитики Администрации города Сургута, управления физической культуры и спорта Администрации города Сургута, бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет», публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз», муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр», учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города 
от 12.04.2023 № 15/зг:
1. Наградить Благодарственным письмом Администрации города Сургута: 
1.1. За значительный вклад в развитие местного самоуправления                                                   и добросовестную работу: 
Байкова Андрея Борисовича, начальника отдела по ремонту и содержанию автомобильных дорог департамента городского хозяйства Администрации города Сургута;
Борисову Екатерину Сергеевну, начальника отдела развития предпринимательства управления инвестиций, развития предпринимательства                       и туризма Администрации города Сургута;
Звягинцеву Екатерину Валериевну, главного специалиста отдела кадрового обеспечения управления кадров и муниципальной службы Администрации города Сургута;
Кирюшенкову Евгению Александровну, специалиста-эксперта отдела                                  по организации работы комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Администрации города Сургута;
Клёнингер Наталию Викторовну, главного специалиста отдела экономического анализа организаций сферы городского хозяйства департамента городского хозяйства Администрации города Сургута;
Кляин Марину Александровну, главного специалиста отдела инфраструктуры спорта управления физической культуры и спорта Администрации города Сургута;
Королёву Юлию Владимировну, главного специалиста проектного отдела                          в сфере городского хозяйства департамента городского хозяйства Администрации города Сургута;
Махинову Татьяну Николаевну, специалиста-эксперта отдела контроля производственной сферы контрольно-ревизионного управления Администрации города Сургута;
Михайленко Ивана Владимировича, заместителя начальника отдела по ремонту и содержанию автомобильных дорог департамента городского хозяйства Администрации города Сургута;
Подзолкову Ирину Романовну, начальника службы внешних связей управления внешних и общественных связей департамента массовых коммуникаций и аналитики Администрации города Сургута;
Ускову Елену Александровну, главного специалиста отдела договорного обеспечения департамента городского хозяйства Администрации города Сургута;
Успенскую Марину Васильевну, главного специалиста отдела кадрового обеспечения управления кадров и муниципальной службы Администрации города Сургута.

1.2. За значительный вклад в общественную деятельность и добросовестную работу: 
Абдуракова Абдулзагира Абдулазимовича, начальника отдела автоматизированных систем управления производством административно-управленческого персонала бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 4»;
Белоглазову Татьяну Ивасьевну, начальника Сургутского военно-учетного бюро военно-учетной группы Свердловской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», председателя цеховой профсоюзной организации; 
Бессмертного Михаила Николаевича, ведущего инженера (по организации эксплуатации и ремонту зданий и сооружений) общеполиклинического немедицинского персонала бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая стоматологическая 
поликлиника № 1»;
Большакову Алесю Юрьевну, главного специалиста финансово-аналитической службы аппарата Думы города Сургута;
Буравову Людмилу Павловну, председателя Первичной профсоюзной организации Сургутского управления буровых работ №1 Объединенной первичной профсоюзной организации ПАО «Сургутнефтегаз» Нефтегазстройпрофсоюза России;
Гнатюк Анну Степановну, уборщика производственных помещений отдела лабораторной диагностики казенного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Станция переливания крови»;
Ларионову Наталью Ивановну, технического инспектора труда общественной организации – Дорожной территориальной организации Российского профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) на Свердловской железной дороге с местонахождением                                      в Сургутском филиале;
Мельникову Гульнару Рашитовну, заведующего хозяйством хозяйственного участка Сургутского аварийно-восстановительного поезда Управления аварийно-восстановительных работ общества с ограниченной ответственностью «Газпром трансгаз Сургут» публичного акционерного общества «Газпром»;
Начевную Елену Алексеевну, начальника отделения почтовой связи Сургутского почтамта Управления Федеральной почтовой связи Ханты-Мансийского автономного округа – Югра акционерного общества «Почта России»;
Пучковскую Светлану Анатольевну, специалиста по охране труда муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 27 «Микки-Маус»;
Рузанкина Ивана Васильевича, машиниста технологических насосов 5 разряда Установки стабилизации конденсата №3 Производство №1 (первичных процессов) Филиала Завод по стабилизации конденсата имени В.С. Черномырдина общества                                    с ограниченной ответственностью «Газпром переработка» публичного акционерного общества «Газпром»;
Руфову Татьяну Леонидовну, учителя плавания муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 45;
Савчука Романа Антоновича, электромеханика Сургутского регионального центра связи – структурного подразделения Екатеринбургской дирекции связи – структурного подразделения Центральной станции связи – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», председателя первичной профсоюзной организации;
Фомину Светлану Владимировну, учителя русского языка и литературы муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 46 с углубленным изучением отдельных предметов;
Яблонских Оксану Дмитриевну, фельдшера по приему вызовов скорой медицинской помощи и передаче их выездным бригадам скорой медицинской помощи бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи».
1.3. За значительный вклад в развитие здравоохранения и охраны здоровья, добросовестную работу:
Александрову Веру Андреевну, фельдшера скорой медицинской помощи бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»; 
Андрееву Светлану Анатольевну, главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «МедИнфоЦентр»;
Антонову Ирину Вячеславовну, врача-оториноларинголога консультативно-диагностического отделения № 2 бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;
Аркуш Дмитрия Михайловича, врача скорой медицинской помощи бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»;
Баранову Ирину Владимировну, документоведа информационно-аналитического отделения бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;
Биленькую Анну Николаевну, биолога клинико-диагностической лаборатории консультативно-диагностического отделения № 3 бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;
Давыденко Владимира Юрьевича, фельдшера скорой медицинской помощи бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»;
Зорькину Елену Александровну, фельдшера скорой медицинской помощи бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»;
Карасеву Елену Владимировну, старшую медицинскую сестру отделения медицинской реабилитации бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»; 
Любимова Алексея Игоревича, начальника хозяйственного отдела бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5»;
Сергиенко Елену Сергеевну, бухгалтера по расчетам с рабочими                                      и служащими бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая станция скорой медицинской помощи»;
Чамееву Ирину Александровну, врача-педиатра профилактического 
отделения № 2 бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая поликлиника № 5».
1.4. За многолетний и добросовестный труд Кривобокову Любовь Евгеньевну, мастера пошивочной мастерской по пошиву костюмов муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр».
1.5. За значительный вклад в развитие образования и добросовестный труд:
Гавриленко Анну Владимировну, старшего преподавателя кафедры автоматизированных систем обработки информации и управления политехнического института бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»;
Пичуеву Анну Васильевну, преподавателя кафедры иностранных языков института гуманитарного образования и спорта бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»;
Пучкову Надежду Викторовну, заведующего кафедрой экономических 
и учетных дисциплин института экономики и управления бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет».
1.6. За добросовестный труд:
Буянову Наталью Васильевну, контролера 2 разряда службы №1 Управления                                по обеспечению контроля на объектах публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Евсикову Людмилу Николаевну, документоведа 1 категории медицинского института бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»;
Лобанову Марину Васильевну, начальника административно-хозяйственного отдела бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»; 
Марченко Галину Олеговну, экономиста 1 категории планово-экономического отдела бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет».
2. Департаменту массовых коммуникаций и аналитики разместить настоящее постановление на официальном портале Администрации города: www.admsurgut.ru.
3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город»:
3.1. Опубликовать (разместить) настоящее постановление в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»: www.docsurgut.ru.
3.2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сургутские ведомости».
4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его издания.
5. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.





Глава города                                                                                                            А.С. Филатов




