Информация
о возможности получения дополнительного образования
в образовательных организациях, подведомственных департаменту образования

В соответствии со ст. 75 Федерального Закона от 29.12.2012 № 273 «Об образовании в Российской Федерации» дополнительное образование детей направлено на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. 
В рамках решения приоритетных задач обновления содержания дополнительного образования, достижения показателей регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование», с целью обеспечения всем детям доступного и качественного дополнительного образования город Сургут перешёл на новую модель предоставления сертификата дополнительного образования и способов его использования в автоматизированной информационной системе «Персонифицированное дополнительное образование» (далее – АИС ПДО).
Сертификат дополнительного образования предоставляется всем детям в возрасте от 5 до 18 лет, желающим получать услуги дополнительного образования на территории города Сургута. Сертификат дополнительного образования – реестровая запись о включении ребенка в АИС ПДО. Данная реестровая запись представляет собой личный кабинет ребенка на портале https://hmao.pfdo.ru/.  
В автоматизированной информационной системе «Персонифицированное дополнительное образование» (далее – АИС ПДО) зарегистрированы более 70 000 детей в возрасте от 5 до 18 лет. В систему вошли организации, которые имеют лицензию на осуществление образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе 80 муниципальное учреждение (школы, детские сады, учреждения дополнительного образования) и 17 некоммерческих организаций, индивидуальных предпринимателей. 
В соответствии с Положением о персонифицированном дополнительном образовании детей в муниципальном образовании городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, об организации предоставления сертификатов дополнительного образования, утвержденным постановлением Администрации города от 08.10.2021 № 8793, все дети в возрасте от 5 до 18 лет, проживающие на территории города Сургута, имеют право на получение сертификата дополнительного образования, по которому осуществляется зачисление для обучения по дополнительным общеразвивающим программам, включенным в реестры значимых, иных программ, реализующихся на бюджетной основе, сертифицированных программ и платных программ, реализуемых за счет средств родителей (законных представителей) ребенка. 
Для обеспечения формирования и исполнения государственного (муниципального) социального заказа по направлению деятельности «реализация дополнительных образовательных программ»» в соответствии с положениями Федерального закона от 13 июля 2020 года № 189-ФЗ «О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере» Администрацией города утверждены муниципальные правовые акты, регламентирующие организацию оказания муниципальных услуг в социальной сфере по направлению деятельности «реализация дополнительных общеразвивающих программ» в муниципальном образовании городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры».
Реализация сертифицированных дополнительных общеобразовательных программ в АИС ПДО осуществляется с использованием социального сертификата. Сертифицированные дополнительные общеразвивающие программы реализуют 17 негосударственных организациях.
Всего 74 340 детей в возрасте от 5 до 18 лет услуг обучались по дополнительным общеобразовательным программам на бюджетной основе.
Дополнительные общеразвивающие программы реализуются 
по 6 направленностям: техническая, естественнонаучная, художественная, социально-гуманитарная, физкультурно-спортивная, туристско-краеведческая. 
По дополнительным общеразвивающим программам технической 
и естественнонаучной направленностей в подведомственных учреждениях обучаются 30 417 учащихся, что составляет 41 % от общей численности детей, занятых в системе дополнительного образования.
Дополнительное образование в учреждениях дополнительного образования, подведомственных департаменту образования Администрации города
1. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества»
Адрес: г. Сургут, ул. Республики, д. 78, пр. Взлетный, д.4.
Телефон: 8(3462) 24-12-09, 24-97-45.
E-mail: cdt@admsurgut.ru.
На базе МАОУ ДО «Центр детского творчества» реализуются дополнительные общеобразовательные программы художественной, социально-педагогической 
и туристско-краеведческой направленностей.
В 2024 году охват детей дополнительными общеобразовательными программами составляет 1 914 детей.
2. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Технополис»
Адрес: г. Сургут, пр. Комсомольский, д. 21/2, ул. Рабочая, д. 43, 
ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 4, ул. Григория Кукуевицкого, д. 2, ул. Мелик-Карамова, д. 4/1, ул. Крылова, д. 41/1.
Телефон: 8 (3462) 58-27-55.
E-mail: technopolis@admsurgut.ru.
На базе МАОУ ДО «Технополис» реализуются дополнительные общеобразовательные программы социально-педагогической и технической направленностей.
В 2024 году общий охват детей дополнительными общеобразовательными программами составляет 3 402 человека.
Структура МАОУ ДО «Технополис» включает 2 корпуса детского технопарка «Кванториум» (ул. Мелик-Карамова, 4/1, ул. Крылова, 41/1) и Центр цифрового образования детей «IT-куб» (ул. Рабочая, 43).
3. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Эколого-биологический центр»
Адрес: г. Сургут, пр. Дружбы, д. 7.
Телефон: 8(3462) 37-50-37. 
E-mail:  sun@admsurgut.ru.
На базе МАОУ ДО «Эколого-биологический центр» реализуются дополнительные общеобразовательные программы социально-педагогической, художественной и естественнонаучной направленностей.
В 2024 году общий охват детей дополнительными общеобразовательными программами составляет 1 423 человека.
4. Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр плавания «Дельфин»
Адрес: г. Сургут, улица Мелик-Карамова, д. 60а.
Телефон: 8(3462) 21 12 05. 
E-mail: delfin@admsurgut.ru.
На базе МАОУ ДО ««Центр плавания «Дельфин» реализуются дополнительные общеобразовательные программы физкультурно-спортивной и туристско-краеведческой направленностей.
[bookmark: _GoBack]В 2024 году общий охват по дополнительным общеобразовательным программам составляет 1 643 ребенка.
