[bookmark: sub_1]Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

[bookmark: _GoBack]Настоящим департамент образования Администрации города извещает о начале проведения публичных консультаций предлагаемого правового регулирования и сборе предложений от участников публичных консультаций по проекту постановления Администрации города «О внесении изменений в постановление Администрации города от 26.01.2016 № 464 «Об утверждении порядка определения объема и предоставления субсидии на создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в частных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по реализации образовательных программ дошкольного образования».
Предложения принимаются:
1) по адресу: г. Сургут ул. Гагарина, д. 11, каб.401,
2) на адрес электронной почты: chiruhina_eo@admsurgut.ru,
3) в электронном виде с использованием портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Чирухина Евгения Олеговна, специалист-эксперт отдела экономического планирования, прогнозирования и муниципальных программ управления экономического планирования, анализа и прогнозирования департамента образования, тел. (3462) 52-54-26.
Сроки приема предложений: с «29» августа 2024г. по «11» сентября 2024г. 

Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций                  по проекту муниципального нормативного правового акта:
- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, экспертиза и оценка применения обязательных требований муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/21312/Proekty-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ocenki);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru),
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения замечаний и (или) предложений.

К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОРВ.
2. Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная записка;
3. Сводный отчет об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта.
