ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ  ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка принятия решения о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями за счет средств бюджета муниципального образования город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа-Югры»


Проект постановления Администрации города подготовлен в целях реализации норм статьи 80 Бюджетного кодекса Российской Федерации   устанавливающих положения об утверждении местной администрацией порядка принятия решений о предоставлении из местного бюджета бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными учреждениями и государственными унитарными предприятиями.
Проектом постановления утверждается порядок принятия решений о предоставлении бюджетных инвестиций юридическим лицам, не являющимся государственными или муниципальными учреждениями и государственными или муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности юридических лиц, и (или) на приобретение ими объектов недвижимого имущества, а также на цели, не связанные с осуществлением капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности юридических лиц,  и (или) приобретением ими  объектов недвижимого имущества.
 Проектом постановления устанавливаются, в том числе:
- форма решения о предоставлении бюджетных инвестиций;
- требования к юридическим лицам, которым предоставляются бюджетные инвестиции;
- состав сведений, определяемых в проекте решения, к котором отнесены в том числе результаты предоставления бюджетных инвестиций, соответствующие целям и задачам, решаемым в рамках муниципальной программы;
- порядок согласования проекта решения, включая перечень необходимых документов.
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