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Отчет о результатах деятельности 

департамента финансов Администрации города Сургута 

за 2014 год

Департамент финансов Администрации города Сургута (далее – департамент финансов) является финансовым органом муниципального образования городской округ город Сургут с правами юридического лица. 

Департамент финансов создан в целях реализации вопросов местного значения по формированию, исполнению местного бюджета и контролю за исполнением данного бюджета, а также обеспечения исполнения вопроса местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов.

Сфера деятельности департамента финансов определяется Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», федеральным и окружным законодательством, Положением о бюджетном процессе в городском округе город Сургут и иными муниципальными нормативными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения, а также Положением о департаменте финансов, утвержденным решением Думы города от 07.10.2009 № 611-IV ДГ (с изменениями).
С 2014 года департамент является исполнителем (администратором) муниципальной программы функционирования «Управление муниципальными финансами города Сургута на 2014-2020 годы», охватывающей все сферы деятельности  департамента. 

Комплексная цель деятельности департамента: «Обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города, создание условий для качественной организации бюджетного процесса в городском округе город Сургут».

Для ее достижения сформированы подцели, соответствующие основным направлениям деятельности департамента:

- проведение бюджетной политики в пределах установленных полномочий, направленной на обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города, создание условий для качественной организации бюджетного процесса;

- обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города путем проведения ответственной муниципальной долговой политики;

- реализация мер по финансовому обеспечению расходов непредвиденного характера и прогнозируемых на перспективу расходных обязательств путем формирования и использования резервов бюджетных ассигнований в соответствии с бюджетным законодательством;

- создание условий для качественной организации бюджетного процесса путем автоматизации бюджетных процедур. 

Вышеперечисленные цели определяют ориентиры для осуществления департаментом финансов деятельности по закрепленным полномочиям и основываются на соответствующих финансовых и кадровых ресурсах.

Их достижение обеспечивается путем решения ряда задач в рамках соответствующих подпрограмм:

Подпрограмма 1. Обеспечение выполнения функций департамента финансов. 

Задача 1.1. Обеспечение выполнения функций департамента финансов в целях решения части вопросов местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов, составлению и рассмотрению проекта бюджета городского округа, утверждению и исполнению бюджета городского округа, осуществлению контроля за его исполнением, составлению и утверждению отчета об исполнении бюджета городского округа. 

Данная задача решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует:

- обеспечению деятельности финансового органа в целях выполнения возложенных функций;

- нормативному правовому регулированию и методическому обеспечению бюджетных правоотношений в пределах установленных полномочий с учетом изменений бюджетного законодательства;
- повышению объективности прогнозирования параметров бюджета города;

- формированию проекта бюджета с соблюдением установленных сроков и требований;

- организации исполнения бюджета;

- составлению и предоставлению внешним пользователям бюджетной отчетности; 
- формированию нормативной базы по местным налогам в пределах установленных полномочий. 

● В части обеспечения деятельности финансового органа в целях выполнения возложенных функций:

Содержание полномочий департамента финансов отражено в Положении о бюджетном процессе в городском округе город Сургут и Положении о департаменте. 

Основной функциональной направленностью деятельности департамента финансов является организация бюджетного процесса в пределах установленных полномочий.
Обеспечение деятельности департамента финансов осуществлялось штатной численностью в количестве 64 человек в соответствии с бюджетным законодательством и муниципальными правовыми актами.

В целях совершенствования организации бюджетного процесса и улучшения качества финансового планирования и исполнения бюджета в 2014 году департаментом финансов продолжилось проведение мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств. Он был проведен за 2013 год и 1 полугодие 2014 года. 

По результатам мониторинга сформированы и направлены главным администраторам бюджетных средств соответствующие рекомендации. Сводный отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента и рейтинг главных администраторов бюджетных средств по его итогам доведены до сведения Главы города и размещены на официальном сайте Администрации города.

● В части нормативного правового регулирования и методического обеспечения бюджетных правоотношений в пределах установленных полномочий с учетом изменений бюджетного законодательства: 
Разработка и утверждение муниципальных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений муниципального образования осуществляется в целях соблюдения норм бюджетного законодательства и способствует качественной организации планирования и исполнения бюджета города, в том числе путем оказания методической поддержки участникам бюджетного процесса.

В соответствии с требованиями бюджетного законодательства в муниципальном образовании разработаны и приняты все необходимые правовые акты. В течение 2014 года в целях их совершенствования департаментом финансов разработано 33 муниципальных правовых актов нормативного характера. Перечень принятых документов представлен в Приложении к настоящему отчету.  
● В части формирования проекта бюджета с соблюдением установленных сроков и требований:
Бюджет города на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов утвержден решением Думы города от 27.12.2013 № 455-V ДГ.

В течение 2014 года в утвержденные параметры бюджета вносились изменения с учетом фактического уровня исполнения доходов, в том числе в связи с изменением финансовой помощи из бюджета автономного округа и необходимости в финансовом обеспечении отдельных расходных обязательств.
Всего в 2014 году подготовлено 4 изменения в решение Думы города              27.12.2013 № 455-V ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов».

В 2014 году департаментом финансов были составлены 2 реестра расходных обязательств городского округа город Сургут и представлены в установленные сроки в Департамент финансов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.

В 2014 году организовано проведение семи заседаний Бюджетной комиссии при Главе города, по итогам заседаний комиссии составлены протоколы.

В целях организации работы по формированию проекта бюджета города на 2015 год и плановый период 2016-2017 годы департаментом финансов подготовлены:

- распоряжение Администрации города «Об утверждении сроков составления проекта бюджета городского округа город Сургут на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов», в котором определены сроки и действия участников бюджетного процесса при формировании проекта бюджета города (утверждено от 19.06.2014 №1692);

- изменения в утвержденную постановлением Администрации города от 17.09.2012  № 7179 Методику прогнозирования налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа город Сургут в части уточнения расчётов прогнозных поступлений отдельных видов налоговых и неналоговых доходов;
- изменения в постановление Администрации города от 24.07.2014 №5131 «О порядке инициирования и принятия решений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств», в котором более четко разграничены понятия новых и увеличение действующих расходных обязательств, уточнена процедура представления предложений главными распорядителями бюджетных средств в департамент финансов, состав представляемой информации, перечень документов, которые готовит департамент финансов для рассмотрения Бюджетной комиссией при Главе города, с учетом новых подходов, отраженных в Методике планирования бюджетных ассигнований, утвержденной приказом департамента финансов (от 13.08.2012 №6183);

- решение Думы города об отказе в согласовании замены дотации из регионального фонда финансовой поддержки поселений дополнительными нормативами отчислений от налога на доходы физических лиц на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов (от 29.10.2014 № 574-V ДГ);

- постановление Администрации города «Об основных направлениях бюджетной и налоговой политики городского округа город Сургут на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов», в котором определены основные цели, задачи бюджетной и налоговой политики, а также приоритеты бюджетных расходов (от 07.10.2014 № 6826).
В соответствии со сроками составления проекта бюджета города планирование началось в июне с формирования прогнозируемых показателей по поступлениям в бюджет города на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов и оценки их ожидаемого исполнения за 2014 год. Сформированные показатели были согласованы Департаментом финансов автономного округа. 
В августе-сентябре проведена работа по распределению предельных объемов бюджетных ассигнований на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годы между главными распорядителями бюджетных средств в соответствии с новыми подходами, отраженными в Методике планирования бюджетных ассигнований, утвержденной приказом департамента финансов. Предельные объемы бюджетных ассигнований доведены до главных распорядителей бюджетных средств в установленные сроки.

Проект бюджета города на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годы, сформированный с учетом распределения бюджетных ассигнований главными распорядителями бюджетных средств, направлен в Думу города с соблюдением срока, установленного Положением о бюджетном процессе в городе Сургуте – 12 ноября 2014 года. Документы и материалы, представленные одновременно с проектом решения о бюджете, соответствуют требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации.

В соответствии с постановлением Главы города от 12.11.2014 № 141 назначены и проведены 06 декабря 2014 года публичные слушания по проекту бюджета города.

В процессе рассмотрения проекта бюджета города на депутатских слушаниях, заседании постоянного комитета Думы города по бюджету, налогам, финансам и имуществу в проект бюджета внесен ряд изменений и дополнений. Окончательный вариант проекта бюджета утвержден решением Думы города от 23.12.2014 № 636-V ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов».

● В части организации исполнения бюджета города:

В установленные сроки была утверждена сводная бюджетная роспись на 2014 год и плановый период 2015-2017 годов. В связи с внесением изменений в бюджет в 2014 году утверждено 4 изменения в сводную бюджетную роспись. В установленном порядке утверждались и доводились до главных распорядителей бюджетных средств лимиты бюджетных обязательств, составлен кассовый план бюджета города, осуществлялось внесение в него изменений.
В продолжение работы, направленной на обеспечение устойчивости бюджета города, с учётом рекомендаций автономного округа департаментом финансов была организована работа по формированию и принятию плана мероприятий по мобилизации доходов и оптимизации расходов бюджета городского округа город Сургут на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов. По итогам рассмотрения на заседании Комиссии по вопросам социально-экономического развития и мониторингу достижения целевых показателей социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, под председательством Губернатора автономного округа, итогов реализации мероприятий за 1 полугодие 2014 года,  Комиссией   отмечено  высокое   качество разработанного плана мероприятий.
В продолжение работы в рамках своих полномочий и посредством взаимодействия с соответствующими федеральными структурами по наполнению доходной части бюджета и погашению задолженности по налоговым платежам, департаментом финансов в 2014 году было организовано 6 заседаний комиссии по мобилизации доходов в местный бюджет, на которых были заслушаны 14 руководителей организаций, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера заработной платы, установленной в автономном округе; 34 руководителя организаций, имеющих задолженность по налогам на совокупный доход; 24 руководителя организаций, не исполняющих обязанности налогового агента по перечислению налога на доходы физических лиц. Кроме того, департаментом финансов принято участие в 16 заседаниях межведомственной комиссии, на которых заслушаны руководители 98 организаций, выплачивающих заработную плату ниже минимального размера заработной платы, установленной в автономном округе. Всего на заседания комиссий было приглашено 381 налогоплательщиков.
В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации департаментом осуществлялось ведение и поддержание в актуальном состоянии сводного реестра главных распорядителей и получателей средств бюджета города. 
Исполнение бюджета города осуществлялось в соответствии с утвержденным Порядком исполнения расходов бюджета города в условиях открытия и ведения лицевых счетов для учета операций со средствами участников бюджетного процесса в департаменте финансов (редакция Порядка была уточнена 2 раза с учетом изменений бюджетного законодательства, а также в целях оптимизации установленных процедур).

В ежедневном режиме обеспечено:
- ведение лицевых счетов главных распорядителей и получателей бюджетных средств. В 2014 году обслуживалось 52 лицевых счета;

- регистрация принятых бюджетных обязательств, за 2014 год -  6461 бюджетных обязательств.

- санкционирование денежных обязательств и проведение кассовых расходов по заявкам главных распорядителей и получателей бюджетных средств, за 2014 год – 46112 заявок. 

Исполнение бюджета осуществлялось департаментом финансов без задержек в сроки, установленные Порядком – не позднее двух рабочих дней, следующих за днем предоставления платежных документов.

В соответствии с утвержденным Регламентом ежедневно осуществлялось взаимодействие с УФК по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по системе удаленного финансового документооборота (далее – СУФД) в части электронной передачи платежных поручений, расходных расписаний и служебной информации, а также получение электронных выписок со счетов бюджета города с последующей загрузкой их в автоматизированную систему планирования и исполнения бюджета города на основе программного обеспечения «Автоматизированный Центр Контроля» (далее – АЦК). 

В рамках кассового обслуживания бюджетополучателей при исполнении бюджета по расходам департамент финансов осуществляет функции по обеспечению наличными денежными средствами получателей средств бюджета города.

Также в 2014 году осуществлялся в установленном департаментом финансов порядке учёт, хранение и исполнение 41 судебного акта по обращению взысканий на средства бюджета города по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений, на средства муниципальных бюджетных и автономных учреждений, лицевые счета которым открыты в департаменте финансов.

В связи с изменением порядка финансового обеспечения муниципальных учреждений, в 2014 году департаментом финансов осуществлялось кассовое обслуживание 127 бюджетных и 12 автономных учреждений.  Для поступлений и выбытий средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений департаментом финансов были открыты в РКЦ города Сургута 4 расчетных счета.

Учет операций со средствами муниципальных бюджетных и автономных учреждений осуществлялся в 2014 году на 410 лицевых счетах. За 2014 год предъявлено и обработано 196 836 заявок на выплату средств бюджетных и автономных учреждений.

Проведение кассовых выплат за счет средств муниципальных бюджетных и автономных учреждений осуществлялось департаментом финансов без задержек, в сроки, установленные Порядками, - не позднее рабочего дня, следующего за днем предоставления платежных документов.

В рамках организации исполнения бюджета города по источникам финансирования дефицита бюджета в 2014 году внесены изменения                             в постановление Администрации города от 10.09.2013 №6500 «О порядке признания безнадежной к взысканию задолженности юридических лиц перед бюджетом города по средствам, выданным на возвратной основе, процентам за пользование ими, пеням и штрафам и условиях ее списания» (с изменениями от 07.04.2015 № 2364), которые направлены на конкретизацию основания издания и формы муниципального правового акта, подлежащего подготовке главным администратором доходов и (или) главным администратором источников финансирования дефицита бюджета, являющимся инициатором рассмотрения вопроса о признании безнадежной к взысканию задолженности и ее списании.
В течение 2014 года департаментом финансов проводилась работа                  по контролю за возвратом заемщиками кредитов, ранее предоставленных из средств бюджета города. 

● В части составления и предоставления внешним пользователям бюджетной отчетности: 
В первом полугодии 2014 года проведена работа по формированию годовой отчетности об исполнении бюджета города за 2013 год. Годовая бюджетная отчетность была сформирована и направлена в Департамент финансов ХМАО – Югры в установленные сроки и в полном объеме, принята вышестоящим финансовым органом без замечаний.

Годовой отчет об исполнении бюджета города за 2013 год для внешней проверки Контрольно-счётной палатой города и рассмотрения Думой города был внесен в сроки и в составе, предусмотренные Положением о бюджетном процессе в городе.
В соответствии с постановлением Главы города от 28.04.2014 № 54 назначены и проведены 17 мая 2014 года публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета города за 2013 год.

Отчет об исполнении бюджета города за 2013 год утвержден решением Думы города от 27.05.2014 № 516-V ДГ.

В 2014 году сформированы и своевременно направлены в Департамент финансов ХМАО – Югры более 125 форм ежемесячной и более 90 форм ежеквартальной отчетности об исполнении бюджета города, а также отчетная и аналитическая информация по отдельным запросам.

Подготовлены и своевременно утверждены в установленный срок постановлениями Администрации города ежеквартальные отчеты об исполнении бюджета города.

● В части формирования нормативной базы по местным налогам в пределах установленных полномочий:

В рамках реализации задачи по решению вопроса местного значения по установлению, изменению и отмене местных налогов и сборов департаментом финансов в 2014 году были подготовлены следующие решения Думы города о внесении изменений в местные налоги.

Решением Думы города от 02.10.2014 № 561-V ДГ были внесены следующие изменения в решение Думы города об установлении налога на имущество физических лиц:

- в связи с изменением налогового законодательства предусмотрено при исчислении налога обязательное применение к инвентаризационной стоимости имущества, являющейся налоговой базой, коэффициента-дефлятора;

- в целях укрепления доходной части бюджета города, установлено ограничение, в соответствие с которым льгота по налогу может применяться только в отношении жилых строений и помещений и только по одному объекту налогообложения.

В связи с внесенными изменениями в федеральное налоговое законодательство, а также принятием окружного Закона об установлении единой даты начала применения нового порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц с 01 января 2015 года, решением Думы города от 30.10.2014 № 601-V ДГ на территории города с 01.01.2015 введен налог на имущество физических лиц, исчисляемый исходя из кадастровой стоимости объектов недвижимости.

В части изменений в решение Думы города об установлении земельного налога, в  соответствии с изменениями налогового законодательства решением Думы города от 30.10.2014 № 600-V ДГ исключена норма, устанавливающая срок уплаты налога для налогоплательщиков – физических лиц, в том числе, являющихся индивидуальными предпринимателями (с 01.01.2015 года при определении срока уплаты земельного налога налогоплательщики – физические лица должны руководствоваться нормами статьи 397 Налогового кодекса РФ).

Кроме того, в рамках задач, поставленных в рекомендациях органов государственной власти автономного округа и плане мероприятий по мобилизации доходов, оптимизации расходов и сокращению муниципального долга бюджета города на 2014-2017 годы, в целях укрепления доходной базы бюджета города департаментом финансов был подготовлен и в установленном порядке внесен на рассмотрение Думы города проект решения о поэтапном увеличении ставок земельного налога. В результате обсуждения вопроса на депутатских слушаниях было принято решение рассмотреть вопрос после утверждения новой кадастровой оценки земель населенных пунктов ХМАО – Югры, которая предполагается к проведению в 2015 году.

При подготовке проектов решений Думы города соблюдены сроки и требования, установленные налоговым законодательством РФ, ст. 64 Бюджетного кодекса РФ и ст. 10 Положения о бюджетном процессе в городском округе город Сургуте, в пределах прав, предоставленных представительному органу муниципального образования законодательством РФ о налогах и сборах (заключения КСП от 10.09.2014 № 01-17-129/КСП, от 22.10.2014 № 01-17-161/КСП, от 22.10.2014 № 01-17-165/КСП).

Подпрограмма 2. Управление муниципальным долгом городского округа город Сургут.

Цель подпрограммы – обеспечение сбалансированности, устойчивости бюджета города путем проведения ответственной муниципальной долговой политики.

Данная подпрограмма направлена на эффективное управление муниципальным долгом.

Муниципальный долг городского округа город Сургут по состоянию                            на 01 января 2015 года составил 806,4 млн. рублей, что составляет 8,4% от доходов муниципального бюджета без учета безвозмездных поступлений.

В состав подпрограммы входит решение следующих задач:

Задача 2.1. Поддержание муниципального долга на экономически безопасном уровне, обеспечение полного и своевременного исполнения обязательств по муниципальным заимствованиям решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует: 

- полному и своевременному исполнению обязательств муниципального образования по договорам привлечения заемных средств;
- обеспечению потребностей города в расходах инвестиционного характера, в случае ограниченности поступлений в бюджет города, путем привлечения кредитных ресурсов;
- обеспечению нахождения значения показателей величины муниципального долга и объема расходов на его обслуживание в пределах допустимых значений показателей экономической безопасности.

В 2014 году расходы на обслуживание муниципального долга были утверждены в объеме 67,4 млн. рублей. 
В отчетном году муниципальным образованием по предложению департамента финансов досрочно были исполнены обязательства по возврату ранее привлеченного кредита у Европейского банка реконструкции и развития. Сокращение объема муниципальных заимствований в 2014 году повлияло на снижение плана по расходам на обслуживание муниципального долга до 65,2 млн. рублей. 
Кроме того, в целях экономии бюджетных средств департаментом финансов производился возврат средств кредита, привлеченного у ОАО «Сбербанк России» в более ранний период в сравнении с предельным, установленным условиями кредитного договора.

Исполнение расходов на обслуживание долговых обязательств города составило 64,9 млн. рублей, что составляет 96,3% к первоначальному плану. 

Задача 2.2. Организация предоставления муниципальных гарантий                              с соблюдением установленных требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и муниципальных правовых актов решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует:

- предоставлению муниципальных гарантий в целях поддержки социально-значимых инвестиционных проектов в установленном порядке;

- недопущению случаев исполнения городом обязательств по предоставленным муниципальным гарантиям.

В 2014 году в составе расходов бюджета города, запланированы ассигнования на исполнение муниципальных гарантий в объеме 147,4 млн. рублей, которые                             не были востребованы, так как принципалы своевременно и в полном объеме исполнили свои обязательства, обеспеченные гарантией города.
Этому способствовало проведение департаментом финансов ежеквартального мониторинга финансового состояния принципалов. Кроме того, в рамках предоставленных муниципальных гарантий в 2014 году департаментом финансов по обращению принципалов было организовано и проведено 2 заседания Комиссии по предоставлению муниципальных гарантий городского округа город Сургут по рассмотрению обращений принципалов в целях недопущения наступления гарантийных случаев и контроля за исполнением принципалами гарантированных обязательств.

Подпрограмма 3.  «Формирование резервных средств в бюджете города в соответствии с требованиями бюджетного законодательства». 


Задача 3. 1. Обеспечение формирования и использования средств резервного фонда Администрации города в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации и муниципальным правовым актом. 

Данная задача решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует исключению рисков неисполнения непредвиденных расходов, а также повышению эффективности формирования бюджетных средств путем установления резерва на оптимальном уровне. 
В соответствии с решением Думы города от 26.12.2013 № 455-V ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов» (с изменениями от 18.12.2014 № 626-V ДГ) резервный фонд Администрации города утвержден в объеме 165,1 млн. рублей.
В 2014 году из резервного фонда в установленном порядке было выделено 31,8 млн. рублей по следующим направлениям: предупреждение и ликвидация чрезвычайных ситуаций – 29,1 млн. рублей, обеспечение деятельности пунктов временного размещения лиц, вынужденно покинувших территорию Украины – 2,7 млн. рублей (с последующим возмещением из средств бюджета соответствующего уровня). Использованы выделенные ассигнования главными распорядителями бюджетных средств в объеме 0,8 млн. рублей. По обращениям главных распорядителей бюджетных средств большая часть неиспользованных ассигнований возвращена в резервный фонд Администрации города, что в основном обусловлено не проведением процедуры предварительного отбора участников для выполнения работ и экономией, сложившейся по результатам проведения конкурсных процедур.
Задача 3.2. Управление бюджетными ассигнованиями, иным образом зарезервированными в бюджете города. 

Данная задача решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует финансовому обеспечению прогнозируемых в очередном финансовом году расходных обязательств после издания муниципальных правовых актов, обуславливающих их возникновение. 
Решением о бюджете города на 2014 год и плановый период 2015-2016 год до принятия соответствующих правовых актов либо определения исполнителей в составе ведомственной структуры расходов департамента финансов были зарезервированы бюджетные ассигнования: на обеспечение расходных обязательств, возникающих после ввода в эксплуатацию новых объектов муниципальной собственности, создания новых муниципальных учреждений; на выплату компенсации расходов по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан; на реализацию мероприятий по содействию трудоустройству граждан государственной программы «Содействие занятости населения в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на 2014 – 2020 годы» за счёт иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и некоторые другие направления.

После принятия муниципальных правовых актов в соответствии с обращениями главных распорядителей бюджетных средств данные средства направлялись соответственно целям их резервирования. В целом за 2014 год в бюджетные росписи главных распорядителей из зарезервированных средств было перераспределено 555,3 млн. рублей. Данные перераспределения были рассмотрены Думой города в составе изменений, вносимых в течение года в бюджет города. Использование зарезервированных средств не в полном объеме (89,8 млн. рублей) обусловлено изменением сроков ввода в эксплуатацию новых объектов муниципальной собственности, снижением фактической потребности, изменением даты введения в действие нормативных документов.

Задача 3.3. Обеспечение формирования в бюджете города объема условно утвержденных расходов в соответствии с требованиями, установленными Бюджетным кодексом Российской Федерации. 

Данная задача решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует финансовому обеспечению прогнозируемых к возникновению новых расходных обязательств в планируемом периоде путем определение условно утвержденных расходов в достаточном объеме. 
В бюджете города на 2014-2016 годы объем условно утверждаемых расходов установлен с соблюдением норм бюджетного законодательства.
Подпрограмма 4.  «Функционирование и развитие автоматизированных систем управления бюджетным процессом». 

Задача 4. 1. Обеспечение функционирования и развития автоматизированных систем управления бюджетным процессом, в том числе в целях функционирования интернет-портала «Бюджет для граждан». 

Данная задача решается в течение срока реализации подпрограммы и способствует:

- обеспечению функционирования автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета города;

- адаптации автоматизированной системы планирования и исполнения бюджета города к изменениям бюджетного законодательства;

- обеспечению открытости и прозрачности бюджетного процесса путем функционирования интернет-портала «Бюджет для граждан», интегрированного с автоматизированной системой планирования и исполнения бюджета города. 

В целях обеспечения процесса планирования и исполнения бюджета города, департамент финансов осуществляет администрирование системы «АЦК».  

Пользователями системы являются главные распорядители бюджетных средств, получатели бюджетных средств, а также муниципальные бюджетные и автономные учреждения города. На 31.12.2014 система охватывала более 150 учреждений города, в ней зарегистрировано более 700 пользователей.
Простоев в работе системы в отчётном периоде не зафиксировано. Все выявленные замечания в процессе работы оперативно направляются разработчикам системы и исправляются. 
В 2014 году завершен поэтапный перевод исполнения расходов бюджета на электронный (безбумажный) документооборот с применением средств усиленной квалифицированной электронной подписи в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 г. N 63-ФЗ "Об электронной подписи". Предоставление документов, подтверждающих возникновение денежных обязательств, в электронном виде позволило существенно сократить временные затраты при исполнении бюджета, а также получение быстрого доступа ко всем необходимым документам.
В целях повышения прозрачности бюджета и бюджетного процесса, в том числе в целях создания условий для общественного контроля за бюджетными средствами и достижением результатов их использования в 2014 году в соответствии с подпрограммой «Функционирование и развитие автоматизированных систем управления бюджетным процессом» муниципальной программы функционирования «Управление муниципальными финансами города Сургута» департаментом подготовлено техническое задание и проведены конкурсные процедуры на выполнение работ по доработке системы АЦК в части автоматизации процесса размещения информации о бюджете города в доступной для граждан форме на отдельном информационном портале «Бюджет для граждан» в сети Интернет. Разработка и внедрение подсистемы запланировано на 2015 год. 
Работа в системе участников бюджетного процесса и муниципальных учреждений города осуществляется по единой сети передачи данных или с использованием VPN-соединений с применением трехзвенной архитектуры, что гарантирует защищенность системы от несанкционированного доступа.
В целях организации работ по исполнению бюджета города и формированию отчётности, в 2014 году департамент финансов осуществлял электронное взаимодействие: 

- с Управлением Федерального казначейства по ХМАО-Югре при администрировании доходов и кассовом обслуживании бюджета города;

- с РКЦ городу Сургута и ГУ ЦБ России по Тюменской области при расчетах через расчетную сеть Банка России при кассовом обслуживании муниципальных бюджетных и автономных учреждений;

- с финансовым органом ХМАО-Югры, по предоставлению электронной периодической отчетности об исполнении бюджета;

- с органами Федеральной налоговой службы, по получению информации о начисленных, уплаченных налогах и сборах, а также о суммах задолженности по ним. 
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