Уведомление
о проведении публичной консультации в отношении действующего муниципального нормативного правового акта

Администрация города г.Сургута уведомляет о проведении публичной консультации в целях проведения оценки регулирующего воздействия/ экспертизы 
Постановления Администрации города Сургута от 22.04.2004 N 105 «О проведении конкурса на право осуществления маршрутных пассажирских автоперевозок транспортом общего пользования на территории города».
(наименование проекта / действующего муниципального нормативного правового акта)

Период проведения публичных консультаций – в течение 5 рабочих дней  с момента размещения настоящего уведомления.
Направление предложений осуществляется в форме электронного документа по электронной почте:		 evk@admsurgut.ru                                    
(указывается электронная почта исполнителя проекта / исполнителя действующего акта или иного ответственного лица в соответствии с Планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов)

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 

Кирницкий Евгений Владимирович – заместитель директора по экономической политике, тел. (3462) 522-133                                                       .
(фамилия, имя, отчество и телефон  контактного лица – исполнителя проекта / исполнителя действующего акта или иного ответственного лица в соответствии с планом проведения экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов)

Оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления в нем положений:
- вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих             их введению;
- способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.
Экспертиза действующего муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
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