По форме приложения 4

к постановлению Главы города

от 22.04.2015 № 41
Уведомление

о проведении публичной консультации по проекту муниципального нормативного правового акта 

Администрация города уведомляет о проведении публичной консультации в целях проведения оценки регулирующего воздействия проект постановления Администрации города «О порядке предоставления субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг водоснабжения населению, проживающему в жилищном фонде с централизованным холодным водоснабжением, не соответствующих требованиям СанПиН».

Период проведения публичных консультаций – в течение 5 рабочих дней                с момента размещения настоящего уведомления.
Направление предложений осуществляется в форме электронного документа по электронной почте dna@admsurgut.ru.
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Дмитриева Наталья Александровна (3462) 52-45-35.
Оценка регулирующего воздействия проекта муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления в нем положений:

- вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующих             их введению;

- способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.

Экспертиза действующего муниципального нормативного правового акта проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности.
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