Стенограмма брифинга 
заместителя главы Администрации города, председателя Совета директоров ОАО «Югра-консалтинг» Александра Шатунова 
от 23 июня 2016 года
- В декабре месяце мы сменили генерального директора. Я всем объявил, что в ОАО «Югра-консалтинг» будут проведены проверки. Проверку проводило контрольно-ревизионное управление Администрации города. Был выявлен ряд нарушений со стороны бывшего генерального директора ОАО «Югра-консалтинг» Елисеева. Администрация города, представляя интересы и муниципалитета, и округа, вынуждена была подать заявление в следственные органы для того, чтобы провести проверку. Я, как председатель совета директоров ОАО «Югра-консалтинг» заявлял, что мы сделаем все возможное для того, чтобы защитить интересы Администрации и те денежные средства, которые были выведены с ОАО «Югра-консалтинг», возвратить в муниципалитет. В связи с тем, что это стопроцентная структура муниципалитета, это деньги муниципальные.  Проверка проходила достаточно долго, следственные органы довольно тщательно подходили к этому вопросу и 21 числа было возбуждено уголовное дело по факту части 4-й статьи 159-й Уголовного Кодекса «Мошенничество в особо крупном размере» в отношении бывшего генерального директора ОАО «Югра-консалтинг».

Предварительно уголовное дело возбуждено по трем эпизодам, сейчас еще идут дополнительные проверки. Я думаю, что правоохранительные органы примут решение, что это не последние эпизоды, будет еще продолжение.

- И что это значит? К чему это все идет? Что значит для тех, кто вложился в долевое строительство ОАО «Югра-консалтинг», для тех домов, которые строит ОАО «Югра-консалтинг», для города, который стал поручителем на кредит СНГБ? 
- Изначально город действительно был гарантом перед ОАО «Югра-консалтинг» по кредиту «Сургутнефтегазбанка». Однако гарантия города была снята. Поэтому город сейчас не является гарантом по кредиту «Сургутнефтегазбанка». «Югра-консалтинг» строит лишь один дом – это дом № 4.8. В ближайшее время, 24 июня на этот дом выходит плановая проверка жилстройнадзора, в соответствии с которым будет вынесен акт о соответствии дома всем нормам и требованиям. После этого мы вынесем решение на ввод объекта в эксплуатацию. Уверяю вас, что дольщики не пострадают и мы делаем все для того, чтобы в ускоренном режиме ввести дом в эксплуатацию. Мы планировали ввести дом в эксплуатацию в конце июня 2016 года. Однако 24 числа будет проверка жилстройнадзора, которая и покажет, существует проблема или нет. Если существует, какие-то проблемы мы будем в режиме онлайн устранять. Если не существует, то, соответственно, без всяких проблем мы введем дом в эксплуатацию. Поэтому дольщики не пострадают. Что касается дома № 4.7, Администрация города заранее предупреждала, что дом № 4.7 никогда не строила. Мы не являемся гарантом строительства этого дома. Его строила компания ООО «Югра-консалтинг». 
Что касается ООО «Югра-консалтинг», что теперь с ними будет?

- Это их личное дело. За судьбу общества с ограниченной ответственностью «Югра-консалтинг» мы не отвечаем. Судя по тем мероприятиям, которые сейчас проведены, дом № 4.7 достраивает компания ООО «Север-Лес», в финансово-хозяйственной деятельности которой сомнений никаких нет. И мы считаем, что дом № 4.7, судя по тенденции и плановым показателям, будет достроен.
Есть ли вероятность того, что в уголовном деле появится не один фигурант, а несколько?
- Я могу сослаться на тайну следствия. Если следствие найдет признаки состава преступления в отношении этого круга лиц, то следствие примет решение о возбуждении уголовного дела.  
По версии следствия насчитали, что было выведено около 57 миллионов из ОАО. А по оценке Администрации какая сумма?
- Контрольно-ревизионное управление Администрации города проводило проверку. По нашим данным действительно эта сумма фигурирует. Я заостряю внимание на том, что следствие довольно тщательно и щепетильно подходит к этому вопросу, подкрепляет все свои доказательства не только теми документами, которые есть у следствия, но также и экспертными заключениями. Заказывается экспертиза. И это не единственная экспертиза, на сколько я знаю. Как только будут проведены еще экспертизы, соответственно, будет приниматься решение по ним.
Получится ли вернуть деньги в бюджет?
- Мы делаем все возможное, чтобы вернуть эти деньги в акционерное общество. Я говорил уже о том, что открытое акционерное общество мы получили абсолютно «голое», на счетах которого было порядка одного миллиона ста тысяч рублей. При этом уставный капитал был пятьдесят миллионов рублей. Были материальные активы. Сейчас открытое акционерное общество сделало все возможное, чтобы достроить дом № 4.8. Мы сейчас полностью погасили кредиты «Сургутнефтегазбанка» и стараемся выполнить все свои обязательства в полном объеме. 
А дальнейшая судьба открытого акционерного общества «Югра-консалтинг»?
- Дальнейшая судьба открытого акционерного общества будет решаться на совете директоров, будет выработана дальнейшая стратегия самой компании. В любом случае, все обязательства компания должна выполнить и после этого будет решаться вопрос о ее судьбе. 
Был довольно крупный долг у открытого акционерного общества, где был гарантом город. Как здесь ситуация «разрулилась»? И город уже не является гарантом, и кредит уже выплачен? При этом все средства из акционерного общества были выведены.
- Мы эти кредиты погасили теми материальными активами, которые существовали на тот момент. Они сложились из достройки дома № 4.8. 

- То есть квартиры дома № 4.8. отдали «Сургутнефтегазбанку»?
- Мы расплатились квартирами.

- Вопрос еще по одной стройке. Там, где ТРЦ «Вершина». Осенью его планируется сдать. Визуально не видно, чтобы там что-то делали.
- Вы знаете историю, которая произошла с компанией «Формат Плюс» и о тех обманутых дольщиках, которых, ни много, ни мало - 86. Администрация города совместно с округом сделала все возможное для того, чтобы найти инвестора и завершить этот проект. В настоящий момент инвестор – группа компаний «СОК» - оформила уже все документы, чтобы приступить к дальнейшей достройке этого дома. Разрешение на строительство этого дома было выдано на той неделе. Сейчас компания оформляет отношения с банком для того, чтобы привлечь кредитные инвестиции и вопрос буквально недели для того, чтобы выйти на этот объект и достроить. Но все разрешительные документы и все, что требовалось от Администрации города, мы выполнили.  Теперь остался вопрос, связанный с денежными потоками. Как только инвестор откроет кредитную линию, он сразу выйдет на объект. Тем более, что инвестор заинтересован в этом не меньше, чем мы. И летний сезон для стройки этого дома для инвестора также важен. 
- Сроки сдачи остаются на осень?
-

- Мы понимаем, что этот дом должен быть введен в эксплуатацию в этом году. Тем более, что у нас обманутые дольщики там. Дом в высокой степени готовности – от 70 до 75 процентов. Необходимо сделать чистовую отделку дома и закончить фасадные работы.
Когда мы ездили к этому дому года два – три назад, там с паркингом была проблема, он рос в три этажа.

- Вы имеете в виду тот паркинг, который находится рядом с домом? Паркинг будет достроен. Он будет одной из частей того строительства в комплексе этого дома. Вы сами знаете, какие проблемы у нас существуют с парковочными местами. Собственник этого дома сделал все возможное для того, чтобы проблем с парковочными местами в доме не было. Жители также могут ставить автомобиль в этом паркинге. 

- Некоторых интересует судьба Дома пионеров. Мы переговорили с Николаем Старожуком. Этап будет следующий: мы сделаем попечительский совет по Дому пионеров, в соответствии с которым Николай Старожук со свойственной ему щедростью согласился профинансировать работы, связанные с реконструкцией Дома пионеров. Сейчас мы рассматриваем вопрос, связанный с этапностью работ по реконструкции этого дома. Определяемся с департаментом культуры, молодежной политики и спорта Администрации города по техническому наполнению и техзаданию Дома пионеров. Но основной этап – это попечительский совет и после этого мы приступим к работам. Это будет реконструкция.   
- А как будет определяться техническое наполнение Дома пионеров? Кто и как будет утверждать проект этой реконструкции?

- Проект реконструкции утверждает департамент архитектуры и градостроительства Администрации города. У департамента архитектуры все полномочия, связанные с проектом реконструкции этого здания. По наполнению этого здания, безусловно, определяет департамент культуры, молодежной политики и спорта Администрации города. Последний уже определился с содержанием объекта.  

- А мнение людей никаких не учитывалось? Публичные слушания, например. Какие-то опросы и мнения горожан СМИ готовы собирать.
- Предварительно определились с тем, что это будет дом-музей. На этом мы и остановимся. Если вы хотите внести еще какие-то предложения, мы готовы их выслушать. 
- Изначально был разговор о том, что там бы еще и Дом ветеранов разместить?
- Как раз Дом ветеранов мы там не будем размещать. Все-таки это Дом пионеров. По концепции строительства Дома ветеранов – это здание должно быть полноценное, отдельное и ветераны достойны большего здания. Дом пионеров останется Домом пионеров. Это будет музей гордости, музей Сургута. А Дом ветеранов, как планировали, так и планируется разместить именно на «пятачке» ГРЭС. Насколько я знаю, инициаторы этого процесса должны были поговорить с инвесторами. Администрация частично планировала принять участие в этом процессе. Как только определится куратор проекта по зданию с инвестициями, то, соответственно, мы будем готовы реализовать этот проект. 
То есть пока ничего не происходит?

- Куратор пока не определился.

- Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа - Югры объявила этот год - Годом детства. Мы обязаны сделать все возможное для детей. Существует рабочая группа под руководством депутата Юрия Важенина по определению и схеме строительства школ. Все основные моменты были определены с потенциальными инвесторами, поэтому в ближайшее время мы получим распоряжение и подготовим все документы для того, чтобы инвесторы вышли на строительство школ. Сургуту необходимо 23 школы в ближайшие четыре года и округ делает все возможное для того, чтобы реализовать этот огромный проект. 
Вы все знаете, что гордостью Югры является (и мы пилоты в этом проекте) строительство кванториума. В Югре открыты два кванториума: в Ханты-Мансийске и Нефтеюганске. К сожалению, Сургут не фигурирует в этом списке. Однако мы достойны того, чтобы технопарк для наших детей был самым лучшим в округе. Поэтому мы определили три объекта, которые в ближайшем будущем (мы сделаем все возможное) откроются в нашем городе. Первый кванторий, который в большей степени подготовлен, будет располагаться в здании по улице 30 лет Победы, рядом с «Истоком». Объект, по сути готов, сейчас мы прорабатываем все вопросы по «начинке» этого объекта. Мы надеемся, что в этом году технопарк будет введен в эксплуатацию. Для нас это немаловажно. 
Второе здание планируется в «Техноцентре». И третье здание будет располагаться в жилом комплексе «Возрождение» (компания «Северстрой»).

Все здания будут выкупаться инвесторами. Это должны быт новые здания. Если технопарки расположить географически, то мы охватываем по сути всю часть города: северную, центральную и южную. 
По наполняемости одного кванториума будет мало. В связи с тем, что Президент России Владимир Путин ставит задачу именно по развитию технопакров и дополнительного образования, то мы считаем, что нам необходимо как минимум три технопарка. В лучшем случае, их должно быть пять или семь, потому что у нас основные приоритеты делаются на развитие детей. Наши дети выигрывают и занимают первые места в соревнованиях по робототехнике, кибернетике. И нам необходимо развивать эти навыки. 
На следующей неделе директор департамента образования Администрации города Татьяна Османкина пригласила операторов проекта технопарка, одних из лидеров в настоящий момент. Они создавали технопарки в Казани, Краснодаре. В первом технопарке мы планируем разместить (его площадь составит порядка шести тысяч квадратных метров) станцию юных техников, которая у нас сейчас находится в здании непригодном для эксплуатации. 
Направления технопарков будут разные. В Ханты-Мансийске, например, направления связаны с IT-технологиями и с кибернетикой. В Нефтеюганске – по космосу. Мы планируем разработать ряд направлений, в частности, по робототехнике, и IT-технологиям. 
А каковы сроки?

- По поручению Губернатора Югры в городе необходимо открыть хотя бы один технопарк. Деньги планируются из муниципалитета. Мы планируем также привлечь дополнительных инвесторов и окружные деньги. Но это все будет строиться не по архаичной схеме выкупа объектов. Мы переходим исключительно на схему выкупа объектов по использованию инструмента государственного частного партнёрства.
