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Пресс-релиз
 «Музейный центр», 
ул. 30 лет Победы, 21/2,

тел. для справок 23 85 66 – 



Жданова Татьяна Степановна                                                                                                                                               

факс: 51 68 17

сайт: www.skmuseum.ru 

Сургутский краеведческий музей приглашает

25 февраля в 16:00 

на открытие выставки

«БОЕВОЙ КАРАНДАШ»

25 февраля в 16:00 ч. в Сургутском краеведческом музее состоится открытие выставки «Боевой карандаш», посвящённой 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Вниманию сургутян и гостей города предлагается серия плакатов из фондов Государственного мемориального музея обороны и блокады Ленинграда. В годы Великой Отечественной войны в труднейших условиях ленинградской блокады художники создавали свои агитационные листы как острое идейное оружие, призывавшее к отпору немецко-фашистского агрессора. 
Первый выпуск «Боевого карандаша» появился уже 23 июня 1941 года. Тематика плакатов была очень широка – героически-призывные листы и инструктивный плакат, повествовательные народные картинки с эпизодами войны и злая сатира на фашистских захватчиков. Художники соединили в плакате традиции русского лубка и советской политической карикатуры, опыт журнальной и газетной графики.

Военная деятельность «Боевого карандаша» закончилась в первой половине 1945 года. За это время было выпущено 102 нумерованных листа, ряд ненумерованных плакатов, десятки почтовых открыток общим тиражом около двух миллионов экземпляров.

Творчество мастеров «Боевого карандаша» оставило заметный след в истории отечественного искусства. Неоценим их патриотический вклад в дело победы нашего народа в войне с фашизмом. Лучшее из созданного ими в военную пору не только сохраняет ценность как документ своего времени, но и как талантливые произведения искусства. 

Эта выставка станет для большинства сургутян уникальной возможностью познакомиться с творчеством художников блокадного Ленинграда и погрузиться в реалии времени, антураж которого создадут предметы военных лет из фондов Сургутского краеведческого музея.  

Адрес: ул. 30 лет Победы, 21/2, «Музейный центр».
Тел. для справок: 51-68-20, Елена Лапина.

Web-сайт: www.skmuseum.ru
