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Пресс-релиз

03 марта в 12.00 в концертном зале муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр» проводится смотр-конкурс самодеятельности художественного творчества граждан старшей возрастной категории «Гармония». В этом году смотр - конкурс приурочен году литературы в России, посвящен 120-летию Сергея Есенина и пройдет под названием «Есенинская Русь».

В смотре-конкурсе примут участие 210 конкурсантов из 20 творческих коллективов города Сургута, созданных по месту жительства.

В их числе принимает участие творческий коллектив из «Всероссийского общества слепых» - «Золотой Орфей» и впервые примут участие два творческих коллектива городской социальной службы.

Конкурсанты выступят в трех номинациях: хоровое пение, сольное пение, художественное слово.

Смотр-конкурс самодеятельности это ежегодное, традиционное мероприятие, направленное на привлечение граждан старшей возрастной категории к активному участию в общественной жизни города, объединение их в клубы по интересам по месту жительства, где они смогут проводить свободное время, проявлять с пользой свои увлечения и интересы, устанавливать новые дружеские контакты.

Организатор мероприятия: муниципальное казенное учреждение «Наш город» при поддержке муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр».

