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ПРЕСС-РЕЛИЗ

С 21 по 29 марта 2015 г. в Сургуте пройдет XVII городской фестиваль самодеятельных театральных коллективов «Театральная весна-2015».   

Сразу на нескольких городских площадках любительские театры покажут 27 спектаклей разных жанров: драматические, музыкальные, пластические и детские спектакли, моноспектакль и  показы костюмов. Основная цель фестиваля - развитие театрального искусства и укрепление популярности любительских театров в Сургуте. В фестивале примут участие театральные коллективы общеобразовательных, средне-специальных учебных заведений и самодеятельные театральные коллективы учреждений культуры.
Торжественное открытие фестиваля состоится 21 марта в 16.00 ч. в МБОУ ДОД «Детская школа искусств № 1». В этот день старт показам даст театральный коллектив Детской школы искусств №1. Учащиеся поставили спектакль «Синяя птица» по пьесе Мориса Метерлинка. 
Традиционно фестиваль театралов-любителей поддерживают профессиональные театры Сургута, выступая почетными гостями фестиваля. Так, 21 марта в 18.00 участники фестиваля смогут посетить концерт-капустник  «Кукольный неформат или весенняя «Петрушка» Театра актера и куклы «Петрушка», приуроченный  к Международному дню кукольника. Сургутский музыкально-драматический театр 27 марта покажет спектакль «Чудо в перьях» (памфлет по комедии Д.И. Фонвизина «Недоросль») - событие посвящено Международному дню театра. 

На площадке Сургутского  музыкально-драматического театра 29 марта в 12.00 ч. состоится торжественная церемония закрытия фестиваля «Театральная весна», в рамках которой зритель увидит мюзикл для детей  «Когда часы 12 бьют...» по мотивам сказки о Золушке.

Учредителем фестиваля «Театральная весна» является Департамент  культуры, молодёжной политики и спорта Администрации г. Сургута, организаторы фестиваля - МАУ «Городской культурный центр».

