Информация об организаторах шествия 1 мая 2015 года

Ответственный за организацию и проведение шествия – Объединение организаций профсоюзов г. Сургута и Сургутского района.

Контактное лицо: Хмелевская Галина Николаевна – член Объединения организаций профсоюзов г. Сургута и Сургутского района (тел. 26-87-70). 

Заявку об участии, информацию о предприятии, Ф.И.О. и контактный телефон ответственного за колонну необходимо отправить до 15.04.2015 г. на e-mail: hmgala@mail.ru 
Пропуска на автотранспорт, задействованный в шествии можно получить по адресу: ул. Мелик-Карамова, 57а, каб. 216, КСК «Геолог» после 20.04.2015 г.
Предприятия местной промышленности, малого и среднего бизнеса сдают заявки в департамент по экономической политики Администрации города Сургута до 15.04.2015 г. на e-mail: kochneva@admsurgut.ru; garms_lv@admsurgut.ru; по факсу 522-188. Контактное лицо: Кочнева Валентина Петровна – главный специалист отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей (тел. 52-21-03); Гармс Лариса Витальевна – главный специалист отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей (тел. 52-21-05).
Пропуска на автотранспорт, задействованный в шествии можно получить по адресу: ул. Энгельса, 8, каб. 101 после 20.04.2015 г.
