19 мая 2015 в 12.00 часов в МБУ «Дворец торжеств» (б-р. Свободы, 5) состоится торжественная церемония награждения победителей и призёров регионального и заключительного этапов всероссийской олимпиады школьников.
Напомним, что в период с января по февраль 2015 года 179 учащихся 9-11 классов из 26 образовательных организаций города Сургута приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников, которая проходила на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 21 предмету.
По итогам проведения регионального этапа олимпиады победителями и призёрами стали 33 сургутских школьника, из них 5 учащихся награждены благодарственными письмами Департамента образования и молодежной политики Ханты-Мансийского округа – Югры.

В марте 2015 года в регионах Российской Федерации стартовал заключительный этап олимпиады, где приняли участие 6 школьников из города Сургута. Учащиеся представляли наш город на заключительном этапе по 5 предметам, - литература, искусство, экология, география, английский язык.

По итогам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников 3 учащихся образовательных организаций города стали призёрами.
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