Информация о результатах
публичных слушаний по проекту решения Думы города 
«Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год»
В целях обеспечения участия населения города в осуществлении местного самоуправления, в соответствии с решениями Думы города от 24.03.2017 № 77-VI ДГ «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в городе Сургуте» и от 28.03.2008 № 358-IV ДГ «О Положении о бюджетном процессе в городском округе город Сургут» (с изменениями), постановлением Главы города от 20.04.2017 № 49 назначены публичные слушания. 
Вопрос публичных слушаний: проект решения Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год».
Дата, место, время начала проведения публичных слушаний: 13.05.2017, зал заседаний Думы города  по адресу: г. Сургут, ул. Восход, 4, 10.00 по местному времени.

Постановление о проведении публичных слушаний опубликовано в газете «Сургутские ведомости» от 22.04.2017 № 15 (797). Проект решения Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год» опубликован в издании «Информационный бюллетень Думы и Администрации города» от 22.04.2017 № 1 (41) и размещен на официальном портале Администрации города  и официальном сайте Думы города.

Ведущий публичных слушаний – председатель комиссии, уполномоченной на подготовку и проведение публичных слушаний, директор департамента финансов Дергунова Елена Владимировна.

Количество зарегистрированных участников публичных слушаний: 21 участник.

Результаты публичных слушаний:

Публичные слушания по проекту решения Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год» состоялись в назначенное время. 
C докладом выступила председатель комиссии, уполномоченной на подготовку и проведение публичных слушаний, директор департамента финансов Дергунова Елена Владимировна.          
На публичных слушаниях от жителей города вопросов и предложений по проекту решения Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год» не поступило.
По итогам публичных слушаний по проекту решения Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год» комиссия, уполномоченная на подготовку и проведение публичных слушаний, рекомендует Думе города принять решение Думы города «Об исполнении бюджета городского округа город Сургут за 2016 год» в представленной редакции.
Председатель комиссии, уполномоченной 

на подготовку и проведение публичных слушаний,

директор департамента финансов
                                                        Е.В. Дергунова
