Обеспечение граждан льготной категории 
техническими средствами реабилитации, 

протезно-ортопедическими изделиями  

в 2020 году
         Фонд социального страхования Российской Федерации (далее - Фонд) исполняет государственную услугу по обеспечению граждан льготных категорий техническими средствами реабилитации, протезно-ортопедическими изделиями (кроме зубных протезов), данная государственная услуга предоставляется Фондом социального страхования Российской Федерации за счет средств, передаваемых Фонду из Федерального бюджета.

          За 2020 год в Филиал №2 поступило 2215 заявлений на обеспечение техническими средствами реабилитации и протезно-ортопедическими изделиями (Далее – ТСР и ПОИ), это более чем 6900 заявок. За это же время региональным отделением Фонда заключены 183 государственных контракта и договора, по которым обеспечено более 80% граждан льготной категории, проживающих на территории г. Сургута и Сургутского района.

При поставке технических средств реабилитации на территорию Ханты-Мансийского автономного округа - Югры весь товар по заключенным государственным контрактам проверяется комиссиями, с участием представителей общероссийских общественных организаций инвалидов, на соответствие функциональным и техническим характеристикам. 

Все изделия по заключенному государственному контракту отвечают требованиям качества, безопасности жизни и здоровья, а также санитарным нормам и правилам, государственным стандартам.
          Обеспечение техническими средствами носит заявительный характер, то есть гражданин льготной категории, имеющий индивидуальную программу реабилитации или абилитации инвалида (ребенка-инвалида), обращается в исполнительный орган Фонда по месту жительства с документом, удостоверяющим личность, индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида и подает заявление об обеспечении тем или иным видом технического средства реабилитации.
В случае, если ТСР и ПОИ не могут быть представлены инвалиду по каким-либо причинам, то уполномоченным органом может быть выплачена компенсация, при условии их самостоятельного приобретения.
Выплата компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации осуществляется в соответствии с Порядком выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации утвержденного Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 31.01.2011 года № 57н.

В соответствии с п. 3 вышеуказанного Порядка компенсация выплачивается инвалиду в случае, если предусмотренные индивидуальной программой реабилитации инвалида (далее – ИПРА) техническое средство реабилитации и (или) услуга не могут быть предоставлены инвалиду или инвалид самостоятельно приобрел указанное техническое средство реабилитации и (или) оплатил услугу за счет собственных средств.

       Заявление на обеспечение ТСР и ПОИ либо выплату компенсации 
за самостоятельно приобретенные ТСР и ПОИ, можно подать по средствам почтовой связи, через филиал АУ «Многофункциональный центр Югры», через Портал Государственных услуг, либо на личном приеме в Филиале №2 (телефон для справок: (3462) 234-176, (3462) 234-177). 
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