        ПРЕСС РЕЛИЗ

1 июня в День защиты детей в Сквере детства (площадь у здания Театра актера и куклы «Петрушка») состоится праздник «Планета детства»!
Вместе с ведущими ребята отправятся в путешествие по самым весёлым планетам нашей «волшебной галактики», в котором узнают массу интересного и отлично отдохнут! 
Во время звездного круиза юные покорители космоса увидят настоящий метеоритный дождь, изучат созвездия, которые встретятся им на пути, а также посетят множество планет, жители которых подготовили для них интереснейшие занятия. Одна из планет звездного маршрута «Зеленая планета». Ребята узнают об обитателях космической звезды, природных богатствах и особенностях сохранения окружающей среды, а также смогут сравнить ее с планетой, на которой мы живем. Данная тематика, несомненно, актуальна, ведь 2017 год объявлен в Российской Федерации годом Экологии! 
Лучшие номера юных артистов Городского культурного центра и творческих коллективов образовательных организаций порадуют родителей и гостей праздника! Яркие постановки, удивительные творческие подарки создадут теплую летнюю атмосферу! 
Также 1 июня Вас ждут: весёлые игры и конкурсы, мастер-классы, заряд отличного настроения! Приглашаем Вас отправиться в лето вместе с нами!
Время проведения мероприятия: с 11.00 до 14.00 
Возрастное ограничение 0+

