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Национальная стратегия действий в интересах детей на 2012-2017 годы, утвержденная Указом Президента Российской Федерации, относит к числу нарастающих проблем несоответствие современной системы обеспечения информационной безопасности детей новым рискам, связанным с развитием интернета и информационных технологий.

Необходимой мерой государственной политики будет скорейшая реализация инициативы внесения законопроектов и изменений в статьи Уголовного и Уголовно-процессуального Кодексов РФ «Склонение к самоубийству и содействие совершению самоубийства», инициированная депутатами Государственной Думы Российской Федерации.

Дети должны получать знания и навыки собственной безопасности в информационном поле и должны понимать, какая опасность их подстерегает, чтобы избежать угрозы.

Необходимы дополнительные методики, которые могут быть разработаны совместно с МВД, Роскомнадзором, психиатрами для того, чтобы педагоги и родители обладали первичными знаниями о том, как распознать сложное психоэмоциональное состояние ребенка. 

Гражданскому обществу важно максимально быстро принять все необходимые меры, направленные на защиту детей от новых угроз и рисков                                      интернет-пространства. Наряду с формированием традиционных                                   духовно-нравственных ценностей нужно создавать разнообразную среду для развития детей, которая увлекала бы ребят, в том числе в новых форматах (современные технопарки, высокотехнологичные виды спорта и др. ), наполняла бы  их жизнь интересными делами.

Взращивайте с детства в ребенке мысль о том, что настоящий героизм – это не экстрим и не флирт со смертью, а получение хорошего образования, стремление стать достойным человеком, патриотом своей Родины. 

Начните меняться с себя, это никогда не поздно! Будьте примером для своих детей и близких, заботьтесь о детях и любимых. Ведь самый лучший психотерапевт для подростка – это его родители. Семейный уют и атмосфера, где ребенок уверен, что в нем нуждаются и его любят – наилучшая защита. 

Берегите своих детей!

Участники совещания 
