[bookmark: sub_1000]Протокол № 1
урегулирования разногласий 
с участником публичных консультаций

г. Сургут										        29.04.2021

Повестка: рассмотрение замечаний (предложений) участника публичных консультаций – Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре по проекту постановления Администрации города «Об утверждении порядка предоставления субсидии в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города».

В рамках проведения публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия муниципального нормативного правового акта 
на имя разработчика sergeeva_na@admsurgut.ru поступили замечания (предложения) участника публичных консультаций - Уполномоченного 
по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе Югре (письмо от 21.04.2021 № 01.13-Исх-427).

Учитывая местонахождение участника публичных консультаций 
в г.Ханты-Мансийск, урегулирование разногласий проведено посредством телефонных переговоров.

В переговорах приняли участие:
Акулов Антон Александрович – председатель комитета культуры Администрации города;
Сергеева Надежда Анатольевна – эксперт отдела мониторинга и оценки качества муниципальных услуг комитета культуры Администрации города, разработчик проекта;
Шарафиев Раян Ринатович – помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.

1. Шарафиев Р.Р. высказал мнение:
Согласно п. 4 общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в  том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам -производителям товаров, работ, услуг, утверждённых постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492, в целях установления порядка проведения отбора (в случае, если субсидия предоставляется по результатам отбора) в правовом акте указывается один из  способов проведения отбора: конкурс или запрос предложений.
Из содержания п. 3 указанного правового акта следует, что соответствующие порядки должны содержать категории и (или) критерии отбора получателей субсидий, имеющих право на получение субсидий, отбираемых исходя из указанных критериев, за исключением случаев, когда определен конкретный получатель субсидии. В данном случае необходимо указывать его полное наименование.
Пунктом 6 раздела 1 рассматриваемого проекта порядка установлено, что субсидия предоставляется без проведения отбора. В то же время в п. 5 раздела 1 проекта порядка установлены соответствующие критерии, подлежащие применению при проведении отбора.
Принимая во внимание содержание рассматриваемого проекта порядка, он подлежит дополнению положением, определяющим способ отбора – запрос предложений.
Сергеева Н.А. пояснила:
Согласно пункту 4 общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий, в  том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг, утверждённых постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 № 1492, в целях установления порядка проведения отбора в правовом акте указывается один из способов проведения отбора: конкурс или запрос предложений, в случае, если субсидия предоставляется по результатам отбора. 
Фактически уполномоченным органом отбор, ни одним из указанных способов не проводится, а осуществляется рассмотрение представленных заявителем документов. Субсидия предоставляется всем заявителям, соответствующим категориям и критериям, установленным разделом I порядка, а также требованиям к представляемым заявителем документов, установленным разделом II порядка, в порядке очередности и в пределах лимитов бюджетных ассигнований.
Применение порядка предоставления субсидии в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города в  предлагаемой редакции не повлечет нарушения и ограничения прав субъектов предпринимательской деятельности в связи с тем, что:
- информация о приеме заявок публикуется на сайте Администрации города и является общедоступной;
- перечень документов определен порядком, предоставления дополнительных документов не требуется;
- в целом процедура принятия решения о предоставлении субсидии прозрачна, в случае установления оснований для отказа в предоставлении субсидии, уполномоченный орган письменно уведомляет заявителя об отказе с  указанием причин. 
Во исполнение данной нормы и в целях исключения разночтений предлагаемого порядка с постановлением Правительства РФ от 18.09.2020 №  1492 из пункта 5 раздела I порядка будут исключены критерии получателей субсидии, пункт 5 раздела I порядка будет изложен в следующей редакции:
«5. К категории получателей субсидий относятся коммерческие, некоммерческие организации, не являющиеся государственными (муниципальными) учреждениями, индивидуальные предприниматели.»
2. Шарафиев Р.Р. высказал мнение:
Пунктом 4 раздела 2 рассматриваемого проекта порядка предлагается определить перечень документов, подлежащих представлению претендентом на  получение субсидии.
Наряду с прочими документами указанный перечень содержит такие документы, как:
- учетная карточка заявителя с подписью руководителя заявителя-юридического лица, заявителя-индивидуального предпринимателя и печатью заявителя (при наличии);
- копии учредительных документов заявителя-юридического лица, заверенные подписью руководителя, и скрепленные печатью юридического лица (при наличии);
- копии документов, подтверждающих право собственности или иное право на помещение, в котором планируется выполнение работы в сфере культуры в соответствии с Перечнем, заверенные подписью руководителя заявителя-юридического лица, заявителем-индивидуальным предпринимателем, и скрепленные печатью заявителя (при наличии).
При этом действующее законодательство не содержит понятия учетной карточки юридического или физического лица, в связи с чем целесообразно указанный документ исключить, дополнив прилагаемую к проекту порядка форму заявки соответствующими положениями.
Общедоступный сервис федеральной налоговой службы предоставляет возможность сотрудникам администрации города бесплатно получить сведения из ЕГРЮЛ/ЕГРИП о конкретном юридическом лице/индивидуальном предпринимателе в виде выписки из соответствующего реестра/справки об  отсутствии запрашиваемой информации в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью. Для  получения выписки/справки сертификат ключа электронной подписи заявителя не требуется. Выписка/справка формируется в формате PDF, содержащем усиленную квалифицированную электронную подпись и ее визуализацию. Указанные обстоятельства исключают необходимость в  истребовании копий учредительных документов юридического лица, в связи с  возможностью самостоятельного получения должностными лицами соответствующей выписки ЕГРЮЛ/ЕГРИП на этапе проверки представленных заявителем документов.
Действующая редакция распоряжения Администрации города Сургута от  01.03.2017 № 288 «Об утверждении перечня услуг (работ), востребованных населением города, а также услуг, на получение которых есть спрос, превышающий возможности бюджетных и автономных учреждений, для их передачи на исполнение немуниципальным учреждениям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям, индивидуальным предпринимателям» содержит сведения о возможных к проведению заявителями услуг (работ), исключающих необходимость наличия в собственности и (или) пользования соответствующих объектов недвижимого имущества. В связи с  изложенным, необходимо исключить соответствующий критерий отбора, дополнительно оптимизировав перечень подлежащих представлению документов.
Сергеева Н.А. пояснила:
пункт 4 раздела II порядка будет изложен в новой редакции с учетом предложений.

Решили:
1. Замечания по п. 1 принять частично, пункт 5 раздела I порядка изложить в новой редакции.
2. [bookmark: _GoBack]Замечание по п. 2 принять, пункт 4 раздела II порядка изложить в  новой редакции.


Председатель комитета							               А.А. Акулов


































Сергеева Надежда Анатольевна
тел. (3462) 52-23-61
