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Настоящий проект постановления Администрации города подготовлен в целях установления единого порядка размещения нестационарных торговых объектов на территории города Сургута (на земельных участках, в зданиях, строениях, сооружениях, находящихся в государственной собственности или муниципальной собственности).
Проектом постановления предлагается урегулировать правоотношения, связанные с размещением нестационарных торговых объектов на территории города Сургута путем заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов.
Подготовленный проект утверждает основные понятия и устанавливает:
- единые требования и порядок размещения нестационарных торговых объектов;
- контролирующие органы за соблюдением требований к размещению нестационарных торговых объектов, установленных согласно схеме размещения нестационарных торговых объектов на территории города;
- перечень документов и типовые формы заявлений на размещение нестационарных  торговых объектов;
- порядок выполнения необходимых процедур и сроков их выполнения;
- требования к нестационарным торговым объектам и отделочным материалам нестационарных торговых объектов;
- порядок заключения договоров на размещение нестационарных торговых объектов.  
Проект постановления содержит положения, устанавливающие новые обязанности только для тех субъектов предпринимательской деятельности, которые в настоящий момент осуществляют деятельность в нестационарных торговых объектах, в части предоставления определенных документов в уполномоченные органы и приведения нестационарного торгового объекта в соответствие с установленными проектом требованиями (в случаи их несоответствия).
Также, представленным проектом постановления предлагается в качестве правоподтверждающего документа на размещение нестационарного торгового объекта предусмотреть договор на размещение нестационарного торгового объекта, заключаемый уполномоченными органами, определенными в проекте постановления с предпринимателями по результатам проведения открытого аукциона на право заключения договора на размещение нестационарного торгового объекта, а также без проведения аукциона в случаях, предусмотренных проектом постановления.
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