Уведомление
о проведении публичных консультаций в целях экспертизы действующего муниципального нормативного правового акта

Настоящим департамент архитектуры и градостроительства Администрации города Сургута уведомляет о проведении публичных консультаций в целях экспертизы действующего муниципального нормативного правового акта постановления Администрации города Сургута Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2020 № 7027 «Об утверждении порядка установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности на территории города Сургута». 
Предложения принимаются:
1) по адресу: г. Сургут, ул. Восход, д. 4, каб. 302,
2) на адрес электронной почты: solovey_da@admsurgut.ru.,
3) в электронном виде с использованием портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru). 
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций:
Соловей Данил Александрович, начальник отдела муниципального регулирования градостроительной деятельности департамента архитектуры и градостроительства Администрации города, тел. 52-82-24.
[bookmark: _GoBack]Сроки приема предложений: с «09» февраля 2021 года по «20» февраля 2021 года.
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций 
по муниципальному нормативному правовому акту:
- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/21306/Perechen-deystvuyuschih-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ekspertizy);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
В целях выявления в прилагаемом муниципальном нормативном правовом акте положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской 
и инвестиционной деятельности департамент архитектуры и градостроительства Администрации города Сургута проводит публичные консультации. В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения замечаний 
и (или) предложений.





К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках экспертизы.
2. Постановление Администрации города Сургута Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 07.10.2020 № 7027 «Об утверждении порядка установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности на территории города Сургута».
3. Пояснительная записка.
4. Сводный отчет об экспертизе, с расчетом расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
