АНОНС 

АКЦИЯ «РОЗОВАЯ ЛЕНТОЧКА»

Каждый год в октябре в разных странах мира проводится месяц борьбы с раком молочной железы с целью привлечения внимания общественности к данному заболеванию и повышению осведомленности у женщин по отношению к нему. Интернациональный символ этих мероприятий - Розовая ленточка, который используется на протяжении 20 лет организациями и частными лицами, поддерживающими Программу борьбы с раком груди.
Ассоциация частных медицинских организаций при Сургутской торгово-промышленной палате присоединяется к проведению Акции и с 01.10 по 31.10.2016 проводит целый комплекс мероприятий: 
· 04 октября - совместно с медицинским центром «Наджа» в Сургутской торгово-промышленной палате для предприятий членов СТПП проводится бесплатное УЗИ молочных желез, а также выдается Сертификат на лабораторные исследования со скидками.

· 07 октября - в Центральной городской библиотеке им. Пушкина  (ул. Республики, 78/1) состоится презентация книги Е. Задорожной «Кто попадает в рай?», посвященной женщинам, столкнувшимся с болезнью, тем, кто победил страшный недуг, и врачам – онкологам и хирургам. Мероприятие организовано при поддержке Ассоциации частных медицинских организаций, МБУК «Центральная библиотечная система Сургута», медицинским центром «Наджа». В Акции примут участие волонтеры – студенты медицинского института Сургутского государственного университета. 
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· 15 октября Всемирный день борьбы с раком груди. Весь октябрь-месяц при посещении врачей узких специальностей (маммолога, акушера–гинеколога, эндокринолога и т.д.) в любом отделении медицинского центра «Наджа» пациенты (при наличии показаний) дополнительно получат подарочный сертификат на лабораторные исследования (бесплатно и со скидками).

· 27 октября  - в конференц-зале Сургутской  торгово-промышленной палаты пройдет научно-практическая конференция для врачей разных специальностей «Ранняя диагностика онкологических заболеваний: возможности и перспективы».

Все эти мероприятия направлены на повышение мотивации женщин следить за собственным здоровьем и своевременно обращаться к врачу. Это поможет врачам-онкологам выявить рак груди на ранних стадиях, когда он может быть полностью излечен. Женщинам же это поможет сохранить свою жизнь.
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