пресс-релиз
14 - 15 октября 2016 года в Сургуте во второй раз пройдут Дни культуры финно-угорских народов
Организатор культурного события - историко-культурный центр «Старый Сургут» - в очередной раз планирует привлечь интерес общественности к системе ценностей, присущей национальной культуре финно-угорских народов, интересными и запоминающими культурными мероприятиями.
В рамках проекта пройдет научно-практический семинар «Финно-угорский мир: реальность и перспективы», который позволит рассмотреть необходимые условия для взаимодействия и контактов между этносами, обсудить проблемы и наметить перспективы в области сохранения и развития культуры. 
Для участия в семинаре приглашены ведущие специалисты в области культуры и искусства финно-угорских народов из Санкт-Петербурга, Тюмени, Ижевска, Сургута, Ханты-Мансийска, п. Федоровский и д. Русскинская. Мастера и художники народных художественных промыслов проведут уникальные мастер-классы по изготовлению традиционных изделий и предметов быта из бересты, дерева, камыша. 

 Встреча с писателями и исследователями, проведение традиционных национальных игр народов Югры, знакомство с ремеслом, выступления фольклорных коллективов округа – все это позволит создать условия для сохранения и передачи культурных ценностей и традиций обских угров.

Культурное событие заинтересует мастеров-ремесленников, художников-любителей, ученых, этнографов, специалистов учреждений культуры и образования, педагогов и учащихся детских школ и студий, учреждений дополнительного образования, занимающихся различными видами прикладного искусства. Разнообразная тематика мастер-классов предоставит возможность участия в них различных возрастных категорий. 

Партнеры проекта: Институт народов Севера Российского государственного педагогического университета им. А.И.Герцена (г. Санкт-Петербург), Удмуртский государственный университет, Институт  искусств и дизайна, (г. Ижевск), Обско-угорский институт прикладных исследований и разработок (г. Ханты-Мансийск),  Образовательное учреждение дополнительного образования детей детско-юношеский центр «Старт» (г. Тюмень), Общеобразовательное учреждение «Русскинская СОШ» (д. Русскинская), Региональная общественная организация Мордовский национально-культурный центр «Мастор Ава» (г. Сургут), Сургутское и Федоровское отделения общественной организации «Марий ушем», Сургутское городское отделение общественной организации «Спасение Югры», Централизованная библиотечная система (г. Сургут). 
Начало мероприятий:

14 октября в 11.00, МБУ ИКЦ «Старый Сургут», ул. Энергетиков, 2
15 октября в 10.00, Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина, ул. Республики, 78/1      
                                                 Программа мероприятий:

· Открытие выставки игрушек и изделий декоративно-прикладного искусства финно-угорских народов «Живые традиции».
· Встреча с финно-угорскими писателями и исследователями этнокультуры.

· Выступления финно-угорских фольклорных коллективов. 

· Научно-практический семинар «Финно-угорский мир: реальность и перспективы».

· Показательные мастер-классы по изготовлению традиционных предметов быта и изделий  декоративно-прикладного искусства.

Более подробная информация по проведению мероприятия на официальном сайте учреждения http://stariy-surgut.ru. 
Вход на мероприятие для всех желающих бесплатный.
