12 ноября стартует VIII сезон Кубка Главы Сургута по интеллектуальным играм – он начнется с традиционного «Осеннего турнира». Более 50 студенческих, школьных, корпоративных и сборных команд из Сургута, Сургутского района, Нижневартовска, Нефтеюганска и других муниципалитетов будут бороться за чемпионство в популярных дисциплинах: «Что? Где? Когда?», «Брейн-ринг», «Мультиигры».
Лучшие десять команд в каждой из дисциплин будут получать турнирные очки, по сумме которых в апреле 2017 года определится обладатель Кубка Главы Сургута и Абсолютный чемпион города по интеллектуальным играм. Кроме «Осеннего турнира», в рамках Кубка Главы также пройдут «Новогодний турнир», фестиваль «Зимние игры» и «Весенний турнир».
В сезоне 2016-2017 годов Кубок Главы Сургута также является этапом Кубка Губернатора Югры – лучшие сургутские команды получат право состязаться за главный приз в региональных интеллектуальных играх в мае 2017 года. Этапами Кубка Губернатора также станут III Школьный чемпионат Югры, а также Студенческий и Корпоративный чемпионаты по интеллектуальным играм. 
[bookmark: _GoBack]Получить более подробную информацию о деятельности Клуба интеллектуальных игр и участия в наших мероприятиях вы можете по телефонам: 701-009 (Сергей Шамрай), 711-201 (Алексей Кучин) или электронной почте: kii_surgut@mail.ru.
Начало мероприятия: 12 ноября в 12.00.
Место проведения: РК «Вавилон» (ул. Профсоюзов, 55).
