В Югре пройдет Неделя туризма

С 7 по 13 ноября 2016 года в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре пройдет Неделя туризма. 

Мероприятием, открывающим Неделю туризма в Югре, станет II Сургутский туристский форум и пресс-тур 7 - 8 ноября 2016 года в Сургуте. 

Форум проводится с целью активизации сотрудничества в сфере туризма, создания открытой профессиональной дискуссионной площадки для обмена опытом и организация эффективного взаимодействия заинтересованных сторон в развитии внутреннего и въездного туризма. 

Во время проведения Недели туризма в Нефтеюганском районе пройдет подведение итогов конкурса на присуждение грантов для поддержки проектов и программ в сфере внутреннего и въездного туризма, а на районном телевидении будут транслироваться ролики туристской направленности. 

С целью развития детского и семейного туризма, выявления и поддержки детей, интересующихся туризмом, воспитания патриотических чувств подрастающего поколения средствами туризма в Ханты-Мансийском районе пройдет конкурс рисунков и фотографий «Туризм в районе – глазами детей». 

В Сургутском районе в период проведения Недели туризма в Югре пройдет ряд мероприятий туристской направленности, среди которых: 

9 ноября – туристический конкурс «Юный турист», 10 ноября – конкурс рисунков «Этно-туризм в Русскинской», 11 ноября – кинопутешествие «Уголок России» в с.п. Русскинская; 

В Ульт-Ягунском Центре досуга и творчества 10 ноября пройдет фотовыставка «Фототуризм как образ жизни», а 11 ноября с 15 до 16 часов познавательная программа «Что? Где? Когда?» на тему: «Наш мир – туризм». 

На базе Сургутской районной центральной библиотеки состоится презентация буклета «Отдых по-Югорски», а для школьников 6-9 классов библиотечное путешествие «Памятные места Югры». 

В завершении Недели туризма в Ханты-Мансийске 11-13 ноября пройдет несколько масштабных проектов: V Всероссийская открытая Ярмарка событийного туризма «Russian open Event Expo», IV Всероссийский конкурс в области событийного туризма и юбилейная XV Туристская выставка-ярмарка «ЮграТур 2016». 

На Ярмарке событийного туризма субъекты Российской Федерации и предприятия туристской отрасли вместе с представлением туристских возможностей регионов получат возможность представить событийные проекты, являющиеся визитной карточкой региона. 

Всероссийский конкурс в области событийного туризма проходит по 9 номинациям. Наряду с основной конкурсной программой проводятся также 2 самостоятельных конкурса: «Столица событийного туризма» для муниципальных образований и «Лидер событийного туризма» для субъектов Российской Федерации. В очный тур всероссийского конкурса прошли 205 проектов от 52 субъектов Российской Федерации. Югра будет представлять 13 событийных проектов. 

Официальный сайт Ярмарки Roexrussia.ru и Roexrussia.com 

Выставка-ярмарка «ЮграТур» ежегодно проходит в Ханты-Мансийске с 2001 года, в которой за 14 лет приняли участие более 800 предприятий туристского бизнеса. Основной целью является демонстрация туристских ресурсов региона, продвижение и реализация туристского продукта. В 2016 году в выставке примут участие Курганская, Тюменская области, Республика Крым, Ставропольский и Краснодарский край, города Санкт-Петербург, Евпатория, Саки. Мероприятие приобрело международный характер, в этом году уже в четвертый раз на выставке будет представлена экспозиция – Южно-Моравская область Чешская Республика. На сегодняшний день в Выставке подтвердили свое участие 89 экспонентов. 

Деловой программой выставки предусмотрено проведение круглых столов: «Медицинский и оздоровительный туризм», «Туристическая безопасность», «Сотрудничество туроператоров и компаний-авиаперевозчиков», «Развитие объектов дорожного сервиса», семинар «Организация деятельности туристских информационных центров», а также Заседание Комитета по туризму и гостиничному бизнесу Торгово-промышленной палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Модераторами круглых столов станут эксперты в области туризма: 

Павлова Анастасия Валерьевна, Член Совета Директоров, Директор Кластера Культурной дипломатии и туризма Международного экспертного сообщества СОЮЗКОНСАЛТ, заместитель председателя Комитета «Международная безопасность» по туристической безопасности, эксперт по формированию и продвижению туристических продуктов, главный редактор журнала «Международное сотрудничество»; 

Черных Оксана Васильевна, президент российско-китайского Медицинского холдинга «Мир Долголетия»; 

Ушаков Михаил Валерьевич, директор Некоммерческого партнерства «Национальная Ассоциация Информационно-туристских организаций»; 

представители Российской гостиничной ассоциации. 

12 ноября, второй день Выставки объявлен Днём Крыма, где Министерство курортов и туризма Республики Крым проведут презентацию туристского потенциала региона, а также пройдет презентация городов Евпатория и Саки. 

Также на выставке будет организована презентация конкурентных преимуществ отдыха и лечения в особо охраняемом эколого-курортном регионе Кавказские Минеральные Воды, дегустация минеральной воды. Регион будет представлен 13 санаторно-курортными учреждениями. Посетители выставки могут напрямую задать вопрос представителю того или иного санатория. 

13 ноября, в День туриста, на Выставке пройдет семинар для туристов, пользующихся услугами туристических компаний, который могут посетить абсолютно все желающие. Здесь расскажут о том, как правильно выбрать турфирму; куда обратиться и что делать туристу при банкротстве турфирмы; о документах, которые должны выдать потребителю услуг после заключения договора и оплаты договора; куда обратиться туристу при возникновении чрезвычайных ситуаций (в месте отдыха, до отъезда в страну отдыха, отказ от поездку в связи с чрезвычайными ситуациями, в т.ч. при вспышках заболеваний) и т.д. Семинар проведет Тимерханов Артур Анварович, президент Московской коллегии юристов. 

Для посетителей Выставки будут организованы викторины, лотереи и розыгрыши призов, мастер-классы, презентации туристских программ и гастрономических брендов Югры, дегустация блюд национальной кухни, продажа туров на новогодние и рождественские каникулы, а также продажа сувениров, меховых изделий, дикоросов. 

Всего во время проведения Недели туризма в Югре в 5 муниципальных образованиях автономного округа пройдет более 10 мероприятий, направленных на развитие туристской отрасли. 

Информация с сайта «Туризм в Югре» http://www.tourism.admhmao.ru/vse-novosti/605141/

