Пресс-релиз 

«Спортивная элита» по итогам 2016 года
17 мая 2017 года в 17:00 часов в концертном зале МАУ «Сургутская филармония» состоится 24-я церемония награждения лауреатов городского конкурса «Спортивная элита» по итогам 2016 года. 

На территории города осуществляют физкультурно-оздоровительную и спортивную работу 199 учреждений и организаций, в том числе 37 местных и 17 региональных общественных объединений по видам спорта (спортивным дисциплинам).

В городе развиваются 74 вида спорта, из них 43 в муниципальных учреждениях спортивной направленности.

В 2016 году:

- проведено 334 городских физкультурных и спортивных мероприятия и 52 спортивных соревнований регионального и всероссийского уровня;  

- спортсмены города приняли участие в 445 мероприятиях межмуниципального, регионального, межрегионального, всероссийского и международного уровня, на которых завоевали 3095 медалей, из них: на международных соревнованиях - 29 золотых медалей, на всероссийских соревнованиях - 194 золотых медали.

В рамках внедрения комплекса ГТО проведено 62 мероприятия. По количеству знаков отличия по результатам тестирования в 2016 году город Сургут занимает второе место в округе. По итогам испытаний (тестов) комплекса ГТО были выданы знаки отличия: золото – 155, серебро – 591, бронза – 240. 

По итогам 2016 года город Сургут является победителем 6 окружных спартакиад из 10, а также обладателем 3-х серебряных и 2-х бронзовых наград.

Спортсмены города Сургута достойно защищают честь города и округа на всероссийских и международных соревнованиях. В подтверждение этому 90 спортсменов города Сургута включены в списки кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации, 48 спортсменов и тренеров города, организаций по различным номинациям являются лауреатами окружного конкурса «Спортивная элита 2016».

Присвоено спортивных званий в 2016 году:


-
Мастер спорта России Международного класса - 2 чел.,

-
Мастер спорта России - 11 чел.

По итогам 2016 года является победитель окружных смотров-конкурсов:

- «Лучшее муниципальное образование Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в области физической культуры и спорта», 

- «На лучшую постановку физкультурно-оздоровительной и спортивной работы среди лиц с ограниченными возможностями здоровья в ХМАО-Югре».

