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	№ п/п
	Вопросы и предложения, озвученные жителями города на публичных слушаниях 
	Информация о результатах рассмотрения вопросов и предложений, 
озвученных жителями города на публичных слушаниях 

	1
	Обеспечить внутриквартальное освещение в микрорайоне 16А, в частности по пути следования детей в СОШ №5 и СОШ № 15.
	Проектные работы по устройству наружного освещения внутриквартальных проездов от ул. Пушкина д.16 вдоль ул. Маяковского д.49 до ул. Маяковского д.47 и от ул. Пушкина д.8 до ул. Пушкина д.8/3 выполнены в конце 2020 года за счет средств окружного депутатского фонда.
	В 2021 году строительно-монтажные работы не проводились в связи с отсутствием бюджетных ассигнований на данные цели. Стоимость работ в ценах 2022 года составляет          4,6 млн. рублей. 
Вопрос выделения дополнительных бюджетных ассигнований будет рассмотрен в приоритетном порядке на ближайшем заседании Бюджетной комиссии при Главе города.

	2
	Произвести реконструкцию моста через теплотрассу напротив РК Аквилон (выезд на улицу Быстринская и улицу Маяковского).
	В проекте бюджета города на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов ассигнования не предусмотрены. Потребность средств на проектно-изыскательские работы по объекту «Устройство въезда в мкрн. 16А с ул. Маяковского в г. Сургуте» составляет 3,7 млн. рублей, строительно-монтажные работы 58,7 млн. рублей. Вопрос выделения средств на проведение ПИР  будет рассмотрен на заседании Бюджетной комиссии при Главе городе при наличии источника для выполнения строительно-монтажных работ.

	3
	Предусмотреть в бюджете города на 2022 год расходы на строительство стоянки и спуска для водомоторной техники.
	В соответствии с материалами действующего генерального плана муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, утвержденного решением Исполнительного комитета Тюменского областного Совета народных депутатов от 06.05.1991 № 153 (в редакции решения Думы города Сургута от 21.04.2017 №107-VI ДГ, с изменениями от 23.09.2021 №804-VI ДГ) в части обеспечения условий развития внутреннего водного транспорта, на территории городского округа предусмотрено создание четырех причальных комплексов с необходимой инфраструктурой, а также строительство 1 лодочной станции для хранения личных транспортных средств. 
В проекте бюджета на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов строительство стоянки и спуска для водомоторной техники не предусмотрено в связи с отсутствием бюджетных ассигнований в достаточном объеме.

	4
	Организовать проезд школьников в общественном транспорте с использованием транспортных карт с оплатой половины стоимости проезда.
	В настоящее время на территории города функционирует сервис «Автоматизированная система электронной оплаты проезда на маршрутах регулярных перевозок». Данный сервис предназначен для обеспечения информационного и технологического взаимодействия между участниками транспортного процесса, при предоставлении услуг по перевозке в городском пассажирском общественном транспорте, с использованием электронного проездного документа. В качестве электронного проездного документа жители города могут использовать «Карту горожанина» (далее – Карта), предназначенную для совершения операций по оплате услуг проезда в пассажирском транспорте общественного пользования большого и среднего класса с применением регулируемого тарифа. Стоимость «Карты» на месяц для граждан составляет 1620 рублей. Стоимость ученической «Карты» с учетом 50% скидки составляет 810 рублей. Количество поездок на месяц для пассажиров, пользующихся «Картой», не ограничено. Приобрести «Карту» жители города могут в пунктах приема платежей СГМУП «РКЦ ЖКХ». Список адресов пунктов продажи и доступных маршрутов движения общественного транспорта, на которых можно оплатить проезд «Картой», представлены на сайте муниципального казенного учреждения «Управление информационных технологий и связи города Сургута» по ссылке: http://uitsurgut.ru/KG/Index. Пополнить баланс «Карты» жители города могут с помощью мобильного приложения «Сбербанк Онлайн».

	5
	Увеличить сумму поддержки на проезд пенсионеров в городском пассажирском транспорте.
	         На территории города Сургута пенсионерам оказывается денежная поддержка на проезд в городском транспорте. Сумма поддержки в 600 рублей в квартал определена исходя из финансовых возможностей бюджета города. Вопрос об увеличении суммы поддержки будет рассмотрен при наличии источника в бюджете города. Данный вопрос также прорабатывается в части изменения механизма предоставления поддержки в рамках исполнения поручения Губернатора ХМАО-Югры.

	6
	 Пояснить, будет ли осуществляться строительство школ малой проектной мощности - 500 учащихся по типовым проектам. 
	Строительство объектов образования в последние годы осуществляется в рамках реализации мероприятий государственной программы «Развитие образования» за счет федерального, регионального и местного бюджетов, в том числе путем реализации концессионных соглашений. Мощность объектов образования определяется в соответствии с утвержденной градостроительной документацией.
Государственной программой «Развитие образования», утвержденной постановлением Правительства ХМАО-Югры от 31.10.2021 № 468-п, в период с 2021 по 2028 годы предусмотрено создание более 20 объектов общего образования на территории города. В рамках данной программы планируется создание объектов мощностью от 550 до 1500 учебных мест в различных микрорайонах города. 
В проекте бюджете города на 2022 год и плановый период 2023-2024 годов предусмотрены средства на создание в рамках концессионных соглашений 5 средних общеобразовательных школ: 
         СОШ в микрорайонах 5А мощность 1500 уч. 
         СОШ в микрорайоне 34 мощность 1500 уч. 
         СОШ в микрорайоне 30А   мощность 1500 уч. 
         СОШ в микрорайоне 38 мощность 1500 уч. 
         СОШ № 9 в мкрн. 39 г. Сургута Блок Б мощность 550 уч.
Кроме того, в 2021 году завершено строительство двух общеобразовательных учреждений в микрорайонах 32 и 33 города Сургута общей мощностью 1800 учащихся. 

	7
	При осуществлении работ по содержанию дорог и проездов производить очистку от снега тротуаров, ведущих к образовательным учреждениям, в первоочередном порядке.

		Зимнее содержание городских улиц, дорог и внутриквартальных проездов общего пользования осуществляется в соответствии с муниципальным контрактом и утвержденной Номенклатурой работ зимнего содержания городских улиц, дорог 
и внутриквартальных проездов. Проезжая часть улиц, дорог или внутриквартальных проездов содержится в соответствии с требованиями ГОСТа 50597-2017 «Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля». В соответствии с требованиями технических регламентов в целях поддержания бесперебойного и безопасного движения транспортных средств по автомобильным дорогам, в первую очередь производится очистка от снега проезжей части и тротуаров на магистральных улицах общегородского значения с регулярным автобусным движением. Работы по очистке улиц районного значения и улиц в жилой застройке производятся после окончания очистки магистральных улиц.

	8
	Дать пояснения и обоснования необходимости направления значительного объема средств в размере 40 млн. рублей на мероприятия по отлову собак,  предложения по уменьшению данных расходов.
	Отношения в области обращения с животными регулируются Федеральным законом от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Законом ХМАО – Югры от 10.12.2019 № 89-оз «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований ХМАО − Югры отдельным государственным полномочием ХМАО − Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев», постановлением Правительства ХМАО − Югры от 27.12.2019 № 550-п «О порядке осуществления деятельности по обращению с животными без владельцев в ХМАО– Югре».
Деятельность по обращению с животными без владельцев должна соответствовать требованиям вышеуказанных нормативных документов, вступивших в силу с 01.01.2020.
Организационные основы, порядок и случаи использования финансовых средств для осуществления переданного отдельного государственного полномочия Ханты-Мансийского автономного округа − Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев (далее – переданное отдельное государственное полномочие) в муниципальном образовании городской округ Сургут (далее – муниципальное образование) установлены решением Думы города Сургута от 27.03.2020 № 574-VI ДГ «О Порядке и случаях использования финансовых средств муниципального образования городской округ город Сургут для осуществления переданного отдельного государственного полномочия Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев».
Мероприятия при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев, предусмотренные частью 1 статьи 18 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», включают в себя:
1) отлов животных без владельцев, в том числе их транспортировку и немедленную передачу в приюты для животных;
2) содержание животных без владельцев в приютах для животных в соответствии с частью 7 статьи 16 Федерального закона от 27.12.2018 № 498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
3) возврат потерявшихся животных их владельцам, а также поиск новых владельцев поступившим в приюты для животных животным без владельцев;
4) возврат животных без владельцев, не проявляющих немотивированной агрессивности, на прежние места их обитания после проведения мероприятий, указанных в пункте 2 настоящей части;
5) размещение в приютах для животных и содержание в них животных без владельцев, которые не могут быть возвращены на прежние места их обитания, до момента передачи таких животных новым владельцам или наступления естественной смерти таких животных. 
Администрацией города Сургута произведен расчёт бюджетных ассигнований, необходимых для осуществления переданного отдельного государственного полномочия на очередной финансовый год и плановый период, с учётом фактических данных по количеству отловленных животных в 2021 году и рекомендаций к определению начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем), установленных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проектом бюджета на 2022 год на обеспечение осуществления отлова, транспортировки, учета, содержания, умерщвления, утилизации безнадзорных и бродячих животных запланировано 40 184,9 тыс. рублей. Планируемое количество на 2022 год:
- отлавливаемых животных без владельцев – 800 голов;
- агрессивных животных для пожизненного содержания – 594 головы, в том числе отловленных в 2019 году – 45, в 2020 году – 148, ожидаемое количество в 2021 году – 257, на 2022 год запланировано – 144.
Удельный вес затрат на пожизненное содержание агрессивных животных составляет в 2022 году – 70% от общего объема затрат, в 2023 году – 77%, в 2024 году – 82%. Плановая стоимость содержания 1 животного в сутки запланирована в размере 246,67 рублей.
Таким образом, несмотря на наименьшую стоимость услуги содержания 1 животного в сутки по сравнению с другими услугами (отлов, транспортирование, маркирование, стерилизация, эвтаназия, кремация), больший объем средств предусмотрен на пожизненное содержание агрессивных животных, который ежегодно увеличивается в связи с ростом агрессивных животных, отловленных в предыдущие годы.
Уменьшить расходы на осуществление деятельности по обращению с животными без владельцев возможно только при сокращении количества агрессивных животных, подлежащих пожизненному содержанию. Сокращение расходов возможно будет по истечении нескольких лет при наибольшем количестве кастрированных (стерилизованных) животных.

	9
	   Каким образом осуществляется распределение средств, предоставляемых бюджету автономного округа из федерального бюджета на компенсацию пенсионерам расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг. 
Провести работу с автономным округом о возможности компенсации пенсионерам города Сургута расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг за счет средств, предоставляемых бюджету автономного округа из федерального бюджета.

	Российской Федерацией, как социальным государством, за счет средств бюджета устанавливаются гарантии социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (далее – ЖКУ). К таким мерам относится предоставление субсидий и компенсаций на оплату ЖКУ.
Категории лиц, которым предоставляются меры социальной поддержки по оплате ЖКУ, порядок и условия их предоставления, способы и источники финансирования устанавливаются федеральными законами, нормативными правовыми актами федеральных органов исполнительной власти, законами субъектов Российской Федерации.
Таким образом, реализация мер социальной поддержки граждан по оплате ЖКУ осуществляется государственными органами власти, а не органами местного самоуправления. Такие меры предоставляются гражданам уполномоченным органом на основании заявления и документов, подтверждающих право их получения. 
В автономном округе в целях предоставления гражданам мер социальной поддержки создано казенное учреждение ХМАО – Югры «Центр социальных выплат Югры» (далее – КУ «Центр социальных выплат Югры»), реализующее свои полномочия в пределах выделенных на эти цели средств из соответствующих бюджетов.
Гражданам для получения консультаций по предоставлению субсидий и компенсаций на оплату ЖКУ необходимо обращаться в филиал КУ «Центр социальных выплат Югры» в городе Сургуте, расположенный по адресу: город Сургут, проспект Мира, дом 44/2, телефон для консультаций: 52-98-99, 52-98-46 (с понедельника по пятницу с 9:00 до 13:00 и с 14:00 до 17:00).
Справочно: Порядок определения размера межбюджетных трансфертов, выделяемых из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации для предоставления мер социальной поддержки по оплате ЖКУ, устанавливается Правительством Российской Федерации.
Цели и условия предоставления и расходования межбюджетных трансфертов из бюджета автономного округа, критерии отбора муниципальных образований для предоставления межбюджетных трансфертов и их распределение между муниципальными образованиями устанавливаются законами ХМАО - Югры и (или) нормативными правовыми актами Правительства автономного округа.

	10
	Почему не наказывают нарушителей, которые паркуют автомобили на тротуарах?
	Административная ответственность за парковку на тротуаре предусмотрена ч. 3 ст. 12.19 КоАП РФ. В соответствии со статьей 28.3 КоАП РФ, протоколы за нарушения данного вида составляют должностные лица внутренних дел (полиция).  Согласно ч. 1 ст. 23.3. КоАП РФ, органы внутренних дел (полиция) рассматривают дела об административных правонарушениях данной категории.
Сотрудники контрольного управления Администрации города не уполномочены на возбуждение административных дел за парковку на тротуарах.

	11
	Какие направления включает мероприятие «Оздоровление детей и молодежи в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием детей»? В чем конкретно состоит оздоровление?
	В лагерях с дневным пребыванием детей реализуются программы каникулярного отдыха, включающие в себя мероприятия в рамках отдыха и оздоровления детей. В частности оздоровление заключается в формировании у детей навыков здорового образа жизни, воспитание ценностного отношения детей к своему здоровью (проведение утренней зарядки, организация физической активности детей на свежем воздухе, соблюдение детьми режима дня, витаминизация меню, проведение мероприятий, направленных на профилактику заболеваний у детей и т.д.).
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