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                                                       Проект
                                                                  Подготовлен 
                                                                                        департаментом финансов 

                                                                                    Администрации города

                                   МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

                                                           П Р И К А З
О внесении изменений в приказ департамента финансов Администрации города от 23.01.2014 № 4 «Об    утверждении          Порядка открытия и ведения     лицевых      счетов муниципальным бюджетным и автономным    учреждениям»

В целях уточнения Порядка открытия и ведения лицевых счетов муниципальным бюджетным и автономным учреждениям
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести в приказ департамента финансов Администрации города          от 23.01.2014 № 4 «Об утверждении Порядка открытия и ведения лицевых счетов муниципальным бюджетным и автономным учреждениям»                     (с изменениями от 05.03.2014 № 17,  15.01.2015 № 2,  05.10.2015 № 250,      17.11.2015 № 293,  31.03.2016 № 32,  19.10.2016 № 261) следующие  изменения:

          1.1. Пункт 5.4. приложения к приказу изложить в следующей редакции:
« 5.4. При ликвидации учреждения остаток денежных средств перечисляется в доход бюджета.

При реорганизации учреждения, изменении типа  муниципального бюджетного учреждения в целях создания  муниципального автономного учреждения, либо изменении типа  муниципального автономного учреждения    в целях создания муниципального бюджетного учреждения остатки денежных средств:

- полученные в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, со средствами от приносящей доход деятельности и поступающими во временное распоряжение (залоги, задатки) перечисляются учреждению – правопреемнику;

- полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1          и статьей 78.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации перечисляются главному распорядителю бюджетных средств, предоставившему субсидии       на основании соглашений.
При  изменении типа  муниципального бюджетного учреждения либо муниципального автономного учреждения в целях создания  муниципального казенного учреждения остатки денежных средств:

- полученные в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, со средствами от приносящей доход деятельности перечисляются в доход бюджета;
 - поступающие во временное распоряжение (залоги, задатки) перечисляются главному распорядителю бюджетных средств    на лицевой счет по учету средств, поступающих во временное распоряжение (залоги, задатки) для последующего перечисления на лицевой счет  по учету средств, поступающих во временное распоряжение (залоги, задатки) вновь созданного муниципального казенного учреждения;

- полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1          и статьей 78.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации перечисляются главному распорядителю бюджетных средств, предоставившему субсидии      на основании соглашений.
При изменении подведомственности остатки денежных средств учреждения:

- полученные в виде субсидий на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, со средствами от приносящей доход деятельности и поступающими во временное распоряжение (залоги, задатки) перечисляются на вновь открытые лицевые счета учреждения;

- полученные в соответствии с абзацем вторым пункта 1 статьи 78.1          и статьей 78.2. Бюджетного кодекса Российской Федерации перечисляются главному распорядителю бюджетных средств, предоставившему субсидии       на основании соглашений».

1.2. Приложение 3  к Порядку открытия и ведения лицевых счетов муниципальным бюджетным и автономным учреждениям изложить в новой редакции согласно приложению  к настоящему приказу.
          2. Настоящий приказ вступает в силу после официального опубликования.    
          3. Отделу кассовых выплат бюджетных и автономных учреждений управления исполнения расходов предоставить настоящий приказ:

          - в управление по связям с общественностью и средствами массовой информации для опубликования в средствах массовой информации;
          - в управление организационной работы и документационного обеспечения для направления в регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 
         - в справочно – правовые системы.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить                     на заместителя директора департамента финансов Смолдыреву С.Б.

Директор  департамента                                                                      Е.В.Дергунова
