	


МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ

ПРИКАЗ




	№ 08-03-400/0                         
[bookmark: _GoBack]  25.11.2020                                                           

О внесении изменений в приказ департамента финансов от 10.03.2011   № 23 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут 
Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)» 




В целях уточнения порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств, главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета 

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ департамента финансов Администрации города                      от 10.03.2011 № 23 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа - Югры и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)»                          (с изменениями от 12.07.2012 № 150, от 31.12.2013 №325, от 10.06.2014 № 98-п, от 25.09.2014 № 172, от 29.12.2014 № 273, от 02.06.2015 № 108, от 31.12.2015  № 368, от 05.10.2016 № 248, от 02.02.2017 № 19, 31.05.2017 № 123, 23.08.2017 № 207, 07.11.2017 № 292, 05.04.2018 №83, 25.07.2018 № 180, 16.11.2018 № 334, 17.12.2018 № 379, 09.01.2020 №08-03-1/0, 30.04.2020 № 08-03-127/0) следующие изменения:
1.1. Абзац седьмой пункта 2.3.4 приложения к приказу признать утратившим силу.
1.2. Пункт 2.3.6 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
«2.3.6. В течение 10 рабочих дней со дня получения от главного распорядителя заявки о внесении изменений в сводную роспись и лимиты бюджетных обязательств курирующие отделы департамента финансов осуществляют проверку данной заявки на соответствие предлагаемых изменений бюджетному законодательству Российской Федерации, настоящему Порядку, показателям сводной росписи и лимитам бюджетных обязательств.
Изменения в части увеличения фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления дополнительно проверяются на непревышение норматива формирования расходов на оплату труда в целом по городу Сургуту, в соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 23.08.2019 N 278-п "О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.
Изменения в части межбюджетных трансфертов дополнительно проверяются на соответствие приказу Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, устанавливающему Порядок определения перечня и кодов целевых статей и видов расходов бюджетов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из бюджета автономного округа муниципальным образованиям.
В случае получения от главного распорядителя в один день двух и более обращений о внесении изменений в сводную роспись и лимиты бюджетных обязательств, срок проверки продлевается на 5 рабочих дней.»
1.3. Абзац седьмой пункта 3.3.5 приложения к приказу признать утратившим силу.
1.4. Пункт 3.3.7 приложения к приказу изложить в следующей редакции:
«3.3.7. Курирующие отделы департамента финансов, отдел управления муниципальным долгом в течение 5-ти рабочих дней со дня получения муниципального правового акта о внесении изменений в бюджетную роспись, лимиты бюджетных обязательств осуществляют проверку на соответствие внесенных изменений бюджетному законодательству Российской Федерации, настоящему Порядку, показателям сводной росписи, лимитам бюджетных обязательств.
Внесенные изменения в части увеличения фонда оплаты труда работников органов местного самоуправления дополнительно проверяются на непревышение норматива формирования расходов на оплату труда в целом по городу Сургуту, в соответствии с постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 23.08.2019 N 278-п "О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре.
[bookmark: sub_3372]Внесенные изменения в части межбюджетных трансфертов дополнительно проверяются на соответствие приказу Департамента финансов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, устанавливающему Порядок определения перечня и кодов целевых статей и видов расходов бюджетов, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет межбюджетных субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, предоставляемых из бюджета автономного округа муниципальным образованиям.
Главные распорядители формируют в системе "АЦК" Уведомление об изменении бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств.
В случае соответствия внесенных изменений требованиям, указанным в абзацах 1, 2, 3 настоящего пункта:
- курирующие отделы департамента финансов доводят электронные документы, сформированные главными распорядителями в системе "АЦК", до установленного Регламентом статуса;
- отдел управления муниципальным долгом формирует в системе "АЦК" Уведомление об изменении бюджетных назначений по источникам и выводит его на бумажном носителе в 2-х экземплярах. Один экземпляр направляется соответствующему главному администратору источников, второй экземпляр остается в отделе управления муниципальным долгом.»
2. Управлению сводной бюджетной росписи и мониторинга исполнения бюджета представить настоящий приказ:
- в управление документационного и организационного обеспечения Администрации города для направления в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;
- в МКУ «Наш город» для опубликования в газете «Сургутские ведомости»;
- в справочно-правовые системы.
3. Настоящий приказ вступает в силу после его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора департамента финансов Хрусталеву Е.А.



Директор департамента                                                                               М.А. Новикова
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