Расчет суммы расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности от действия соответствующих обязанностей, запретов и ограничений возникающих в связи с исполнением постановления Администрации города «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по новогоднему и световому оформлению города» при условии введения дополнительных требований (вариант №2)

Настоящий расчет выполнен в соответствии с Методикой оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного от 30.09.2013 №155.
	Стандартные издержки субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, возникающих в связи с исполнением постановления Администрации города «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по новогоднему и световому оформлению города», состоят только из информационных издержек по выполнению информационного требования, содержащегося в нормативном правовом акте. 
Проектом постановления предусматривается предоставление получателем субсидии в департамент архитектуры и градостроительства Администрации города дополнительно к заявке следующих документов:
[bookmark: Par350][bookmark: _GoBack]- копий учредительных документов;
- информация согласно пункту 3 раздела II приложения к постановлению 
о наличие у получателя субсидии на законных основаниях элементов новогоднего и светового оформления города, а также объектов, на которых размещаются или от которых снабжаются электроэнергией элементы новогоднего и светового оформления города, переданных в эксплуатацию 
на основании муниципального правового акта Администрации города;
- справка, подтверждающая соответствие требованию, установленному абзацем 5 пункта 4 раздела II приложения к постановлению, а именно справка о том что получатель субсидии не являться иностранными юридическими лицами, а также что не является российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которых доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утверждаемый Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) 
не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны) в отношении таких юридических лиц, в совокупности превышает 50 процентов.

Оценка информационных издержек субъектов предпринимательской 
и инвестиционной деятельности, выступающих  на получение субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по новогоднему и световому оформлению города

	Для выполнения информационного требования потребуются следующие расходные материалы:
- картридж для принтера в количестве 1 шт.: МР = 1 635 рублей;
- бумага формата А-4 в количестве 1 уп. (500 л.): МР= 250 рублей;
Средняя рыночная цена расходных материалов определена на основании данных, размещенных в сети Интернет. 
	Аиэ – информационный элемент

Расчет стоимости картриджа: Аиэ1=1635/1*1=1 635 рублей.
Расчет стоимости бумаги: Аиэ2= 250/1*1= 250 рублей.
Итого, расчет стоимости приобретения расходных материалов составляет: Аиэ= 1885 рублей.

Расчет трудозатрат:
В качестве заработной платы сотрудника взята среднемесячная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячный доход от трудовой деятельности) согласно прогноза социально-экономического развития города Сургута на период 2018-2020 годы которая составит в 2018 году 78500 рублей.
Рабочий месяц = 22 раб. дня = 176 часов (8-часовой рабочий день). 
Заработная плата 1 сотрудника в 2018 году = 78500 руб. 

Средняя стоимость работы персонала в час при 8-часовой продолжительности рабочего дня = 78500/176 = 446,02 рублей.
Для подготовки пакета документов 1 сотрудник затратит 3 часа рабочего времени для сбора необходимой информации, подготовки копий документов.
Средняя стоимость работы 1 сотрудника для выполнения информационного требования составляет 1338,06 рублей=446,02*3
Средняя стоимость работы 1 сотрудника для выполнения информационного требования со страховыми взносами во внебюджетные фонды 
30,2% = 1742,15 рубля 

Расчет транспортных расходов.

В соответствии с приказом региональной службы по тарифам Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 11.12.2017 № 165-нп «Об установлении предельных максимальных тарифов на перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок и межмуниципальным маршрутам регулярных перевозок в границах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» составляет 23 рубля 50 копеек. Частота выполнения: 1 раз в департамент архитектуры и градостроительства (туда-обратно).
Атр= 23,5/(1*1) = 23,5 руб.*2 поездки = 47 руб.

	Итого, издержки субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности составят: (Аис= Аиэ1+ Аиэ2+ Аиз3 +Атр+Зп):
Аис1=1885+47+1742,15=3 674,15 (информационные издержки, связанные с введением правового регулирования).
	При повторном направлении заявки издержки увеличатся на сумму транспортных расходов и среднюю стоимость работ 1 сотрудника для выполнения информационного требования в течение 1 часа рабочего времени.
Сдз=Стр+Сзп,

где Стр – сумма транспортных расходов
Сзп- средняя стоимость 1 сотрудника для выполнения информационного требования.
Стз=23,50*2=47 рублей, Сзп=(446,02*1)+30,2%=580,72 руб.
Сдз=47+580,72=627,72 руб.

	ВСЕГО, издержки субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности составят 3 674,15 руб.  
	ВСЕГО, издержки субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности составят с учетом повторной подачи заявки: 4 391,87 руб.
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