Пресс-релиз
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств №3» в 2017 году отмечает 40-летие со дня открытия.  

Сорок лет, сохраняя традиции и обеспечивая высокий уровень подготовки юных музыкантов, преподаватели школы раскрывают творческий потенциал юных сургутян. 
Коллектив школы – дружное профессиональное сообщество единомышленников, которых отличает творческий энтузиазм, любовь к детям и выбранному пути. Формула успеха преподавателей детской школы искусств № 3 – это увлеченность своим делом, сотрудничество и сотворчество с детьми и их родителями.
Признанием мастерства преподавателей является профессиональный выбор учеников. Выпускники, выбрав профессию музыканта, возвращаются в школу. Почти треть коллектива преподавателей детской школы искусств №3 составляют её выпускники. 

Сегодня школа – современное креативное пространство, где каждый ребенок может проявлять свои музыкальные способности, почувствовать себя талантливыми и востребованным. Учащиеся школы являются городскими и окружными стипендиатами, обладателями Премии Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
Детская школа искусств № 3 является организатором многих значимых городских мероприятий: ежегодные хоровые фестивали, конкурсы, мастер-классы по разным направлениям. Визитной карточкой школы является яркое коллективное творчество инструментального и хорового направлений.

Конкурсная география коллективов и солистов школы охватывает не только города России, но и европейские страны. Выступления учащихся покорили своим мастерством слушателей Италии, Чехии, Польши, Словакии, остров Мальта, Германии, Бельгии, Финляндии. Каждая поездка – это доказательство одаренности и исполнительского мастерства юных музыкантов.                
Высокие достижения учащихся в конкурсах и фестивалях, активная концертная деятельность позволяют коллективу преподавателей и учащихся школы быть одним из лидеров  среди образовательных учреждения дополнительного образования города.

В рамках юбилейных мероприятий состоятся концерты: 
22 октября в 12.00 - концерт учащихся «По ступеням мастерства»,
концертный зал Детской школы искусств № 1, ул. 50 лет ВЛКСМ 6/1;
08 ноября в 18.00 - концерт преподавателей МБУ ДО «Детская школа искусств №3»,
малый зал Сургутской филармонии, ул. Энгельса, 18.

Торжественный юбилейный вечер состоится 22 ноября 2017 года в 18-00 часов 

по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 18, большой зал Сургутской филармонии

Приглашаем всех на мероприятия, вход свободный.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: 26-68-86.
Будем рады встречи с вами!

