Компетенция:
Определение приоритетов и осуществление по практической реализации государственной политики в области культуры и искусства.

Осуществление функции куратора в отношении муниципальных организаций в соответствии с муниципальными правовыми актами

Осуществление координации по организации:

- библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов;

- сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в собственности городского округа, охрана объектов культурного наследия местного (муниципального) значения, расположенных на территории городского округа;

- создания условий для организации и обеспечения жителей городского округа услугами организаций культуры;

- создания условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, участие в сохранении, возрождении и развитии народных художественных промыслов в городском округе;

- предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях (за исключением дополнительного образования детей, финансовое обеспечение которого осуществляется органами государственной власти субъектов РФ);

- создания условий для массового отдыха жителей городского округа;

- отдыха детей в каникулярное время;

- создания условий для развития туризма;

- создания музеев городского округа город Сургут.

Осуществление контроля за исполнением, разработка, внесение изменений в стандарты качества оказания муниципальных услуг и выполнения муниципальных работ в сфере культуры.

Представление работников культуры и образования в сфере культуры к наградам и почетным званиям РФ и ХМАО-Югры, награждение отраслевыми наградами работников комитета, курируемых муниципальных организаций, а также присвоение, подтверждение званий «народный самодеятельный коллектив», «образцовый художественный коллектив».

