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Сургутский театр приглашает…

Спектакль «Женитьба» (16+)
Комедия на все времена

        «Женитьба» в постановке литовского режиссера Линаса Зайкаускаса – гротескный, веселый, ослепляющий своей пестротой спектакль по бессмертной, актуальной во все времена комедии Н.В. Гоголя.

         Любовь и брак всегда интересовали и будут интересовать каждого человека, независимо от возраста, пола, характера и национальности. Уморительная история девушки на выданье и мужчины – убежденного холостяка и сейчас живее всех живых.

      По словам режиссера, «”Женитьба” - это спектакль о девичьих мечтах, о счастье. А счастье – это, конечно же, женитьба! Героями двигает ужасное желание изменить свою жизнь и стать счастливыми». 

       В этом спектакле режиссер находит ни один способ удивить зрителей и заставить их искренне и доброжелательно посмеяться над собственными недостатками, слабостями, промахами и может быть… со временем с ними расстаться?..

      Оригинальным режиссерским решением все мужские роли иронично, точно, гротесково и со вкусом играют АКТРИСЫ! ЖЕНЩИНЫ! Так что зритель увидит настоящее чудо – чудо актерского перевоплощения. 

    Продолжительность: 2 часа 40 мин.
   Адрес театра: ул. Грибоедова, 12 (район Ж/Д)

   Справки по телефонам: 53-03-13 (касса); 53-03-19 (менеджеры)

