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Пресс-релиз
В седьмой раз о социальной рекламе
06 декабря 2017 года в Сургутской Филармонии пройдет очередной, уже седьмой по счёту, окружной Форум социальной рекламы. Организатор события – агентство профессиональных коммуникаций «Астра Медиа» при поддержке Департамента общественных связей ХМАО-Югры. 
 Программа Форума включает в себя презентации экспертов и гостей мероприятия, круглый стол, уникальные мастер-классы от ведущих отечественных специалистов социальной рекламы. 
Участники Форума смогут также посмотреть новейшую коллекцию лучших мировых видеороликов в области социальной рекламы за последние годы, победителей таких известных рекламных фестивалей как Cannes Lions, One Show, Mobius Awards, Cristal Festival, которые традиционно представит руководитель «АВС show» в России Иван Чурилин.
Специальные гости события – Александр Согомонов (РАН РФ, г. Москва) и Гюзелла Николайшвили (АНО «Лаборатория социальной рекламы», г. Москва).

На мероприятие приглашены руководители компаний, журналисты, специалисты по связям с общественностью градообразующих предприятий, муниципальных образований, сотрудники рекламных структур, НКО, дизайнеры, студенты, преподаватели, а также государственные служащие, которые занимаются вопросами социального развития. В качестве экспертов на Форуме выступят известные столичные учёные и специалисты-практики.

Событие будет освещаться в федеральных и региональных СМИ (СургутИнформТВ – генеральный информационный партнёр, «МК»-Югра, Радио 7, www.socreklama.ru и др.). 
Форум посвящён темам югорской идентичности и брендингу территории. 
Контактное лицо: Бебех Владимир, тел. +7-912-819-43-27, E-mail: astramedia@list.ru
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E-mail: astramedia@list.ru
Тел./факс: (3462) 50-30-60
