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	Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина

г. Сургут,  ул. Республики, 78/1

тел. 24-20-46    



ПРЕСС -  РЕЛИЗ

Видеоконференция

«Публичная  презентация интерактивной выставки
 «120 лет Западно-Сибирскому речному пароходству»
18 декабря, в 12.00 в Центральной городской библиотеке им. А.С. Пушкина состоится публичная  презентация интерактивной выставки «120 лет Западно-Сибирскому речному пароходству».  В  ходе  мероприятия, которое пройдёт  в формате  видеоконференции,   с докладами о создании и развитии пароходства на их территориях  выступят    сотрудники региональных  библиотек, музеев и университетов из  Санкт-Петербурга,  Барнаул Новосибирска, Томска. 
От Централизованной библиотечной системы Сургута,  предоставившей  для выставки материалы по истории речного пароходства в Сургуте,  с презентацией «Город начинается с реки: некоторые заметки по истории Сургутского речпорта»   выступит Галина Библая Николаевна, завотделом краеведения Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина.

Презентация является частью межрегионального проекта «120 лет Западно-Сибирскому речному пароходству», с инициативой реализации которого  выступили Новосибирская государственная областная научная библиотека и Новосибирский региональный центр  Президентской библиотеки им. Б.Н. Ельцина. Для участия в проекте были также приглашены Алтайский край и Томская область как области деятельности Западно-Сибирского речного пароходства с 1897 года.
Дальнейшее  экспонирование выставки будет организовано в Президентской библиотеке им. Б.Н. Ельцина (Санкт-Петербург) и в библиотеках - участниках проекта.

На мероприятие приглашены представители историко-культурного центра «Старый Сургут», Сургутского краеведческого музея, кафедры истории России Сургутского государственного университета, архивного отдела Управления организационной работы и документационного обеспечения Администрации г. Сургута, представители ветеранских общественных организаций. 
Место проведения:  зал коллекций  ЦГБ  им. А.С. Пушкина, ул. Республики, 78/1

Дата, время проведения: 18 декабря, 12.00

Справки по тел.: 28-56-93, 24-20-46
