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В Сургутском художественном музее состоится открытие выставки «Русское изобразительное искусство. Живопись и графика конца XIX начала XX вв.»

15 сентября 2017 года в 15.00 в Сургутском художественном музее состоится открытие редкой по красоте и уникальной по содержанию выставки бесценных художественных произведений русского изобразительного искусства из собраний трех музеев Западной Сибири: Омского музея изобразительных искусств им. М.А. Врубеля, Государственного художественного музея г. Ханты-Мансийска и Сургутского художественного музея. Экспозиция включила в себя 56 подлинных произведений И. Шишкина, В. Серова, К. Коровина, Б. Кустодиева, К. Петрова-Водкина, Н. Рериха, И. Левитана и многих других мэтров изобразительного искусства.
Выставочный проект «Русское изобразительное искусство» - это возможность прикоснуться к выдающимся памятникам отечественного искусства, представить и оценить процесс его развития на рубеже XIX–XX веков, когда поиски, эксперименты, обращение к опыту и традициям прошедших эпох по-прежнему востребованы творческой личностью. 
Конец XIX - начало XX в. – сложный и противоречивый период в развитии русского общества, период больших перемен: смена государственного строя, смена классической культуры XIX века на новую культуру XX века, возникновение новых художественных объединений.
Самым массовым и влиятельным художественным объединением в истории России второй половины XIX в. стало «Товарищество передвижных художественных выставок» во главе с художниками-реалистами. В рядах передвижников зажглись и навечно засияли ярчайшие звезды русской живописи – В. Маковский, И. Шишкин, В. Серов, К. Коровин, Ф. Бруни. 
В 1890-х годах в России появляется объединение «Мир искусства», в которое входили в разное время почти все передовые русские художники: Л. Бакст, А. Бенуа, Н. Рерих, А. Головин, М. Добужинский, Е. Лансере, И. Левитан, М. Нестеров, К. Сомов и др. Художники открыли в творчестве темы и сюжеты, связанные с наследием культуры прошедших эпох как России, так и Западной Европы. Погружаясь в мир поэтических размышлений, исторических ассоциаций, мастера тонко передавали гармонию окружающей природы и гениальных творений человека.  
Организаторы надеются, что выставка бесценных творений великих русских мастеров покажет жителям и гостям Сургута, что не все сокровища хранятся в ведущих музеях страны, что сибирские музеи тоже обладают шедеврами мирового значения. 

Музейный центр
ул. 30 лет Победы, 21/2, 3 этаж
Вход по пригласительным билетам и аккредитации.
Контактное лицо: пресс-секретарь Антон Ситдиков, тел. (3462) 51-68-13                                                       
