
Пресс-релиз

11 сентября откроется выставка участников конкурса «Семья года»

	Стартовал второй этап городского конкурса «Семья года – 2017».                  В понедельник, 11 сентября, откроется выставка  его участников «История семьи – история Сургута». На экспозиции будут представлены семейные реликвии, альбомы, коллекции, рассказывающие о 26 сургутских семьях, их увлечениях и интересах. Начало работы выставки 11 сентября в 14.30 во Дворце торжеств (бульвар Свободы, 5, большой зал). 12 и 13 сентября посетителей ждут с 9.00 до 17.00. Вход свободный.
Напомним, городской конкурс «Семья года» проходит раз в два года.  В 2017 году победители будут определены в номинациях: «Трудовая династия», «Древо жизни», «Многодетная семья», «Замещающая семья», «Молодая семья», «Крепкая семья – сильная Держава», «Мир семейных увлечений», «Бизнес-семья», «Семейные национальные традиции». 
[bookmark: _GoBack]	Конкурсанты готовят письменный рассказ об истории семьи, «визитную карточку» в форме видеоролика, серию фотографий, творческого номера. Церемония награждения участников и победителей конкурса пройдет 28 октября. Звание «Семья года – 2017» получит супружеская пара, набравшая наибольшее количество баллов по итогам заседания жюри конкурса.

Управление по связям с общественностью и СМИ  Администрации города Сургута. Алина Филиппова, тел.: 52-20-16, 52-20-20. 
