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Пресс-релиз
С 27 по 29 сентября 2017г. в г. Сургуте в преддверии юбилея компании ОАО «Сургутнефтегаз» состоится XXII-я Международная специализированная выставка «Сургут. Нефть и Газ-2017». 

Организатор: АО «Окружной выставочный центр «Югорские контракты» при поддержке Правительства Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Администрации г. Сургута, ОАО «Сургутнефтегаз».
Генеральный информационный партнер – телекомпания «СургутИнформТВ»

Ежегодно самый крупный город Ханты-Мансийского автономного округа-Югры - Сургут становится центром проведения проекта международного уровня, где демонстрируются высокие технологии и инновации для топливно-энергетического сектора, как от ведущих производителей оборудования, услуг, так и новых компаний нефтегазового рынка, которые впервые презентуют свою продукцию.
В выставочном проекте принимают участие около 120 компаний из 20 регионов России: Москва, Санкт-Петербург, Липецк, Киров, Ростова-на-Дону, Барнаул, Казань, Уфа, Ижевск, Челябинск, Екатеринбург, Пермь, Тюмень,  Чебоксары, Томск, Сургут и т.д. Среди стран зарубежья: Австрия, Финляндия, Франция, Словения, Словакия, Германия, Сербия, Белоруссия, Китай, Япония.
В этом году экспоненты представят оборудование для разработки нефтяных и газовых месторождений, систем контроля технологических параметров при бурении, капитальном и текущем ремонтах скважин, беспилотные летательные аппараты, автоматизированные системы управления технологическими процессами и производством,  трубопроводную и запорную арматуру, металлоизделия, контрольно-измерительные приборы, продукцию нефтехимического и химического производства, технологии и оборудование для обеспечения экологической, промышленной, пожарной безопасности предприятий, строительную, дорожную, автомобильную спецтехнику и многое другое.
Основная тема выставки – бережливые производство в нефтегазовом комплексе. Актуальность темы связана с необходимостью популяризации принципов бережливого производства, ставших сегодня ключевым условием сохранения отечественными предприятиями конкурентоспособности на рынке. 
В рамках выставки состоится деловая программа в формате конференций, семинаров и презентаций. 
27 сентября в 10.00 - практическая конференция (необходима регистрация): «Зеленые технологии в промышленности и недропользовании». Организаторы:  Агентство нефтегазовой информации «Самотлор-Экспресс», ОВЦ «Югорские контракты». Место проведения: конференц-зал №3 СОК «Энергетик»,  2-ой этаж.
27 сентября в 12.00 - мастер-классы (необходима регистрация): 
· «Приоритетная федеральная программа повышения производительности труда и поддержка занятости»;

· «Бережливое производство как базовый подход реализации Программы»

Организаторы: ОВЦ «Югорские контракты», группа компаний «Оргпром».  Место проведения: конференц-зал №1, СОК «Энергетик».
Мероприятия по актуальным вопросам бережливого производства предоставят уникальную возможность услышать мнение ключевых экспертов отрасли, представителей органов государственной власти, руководителей крупнейших градообразующих компаний.

Место проведения: г. Сургут, СОК «Энергетик»,  ул. Энергетиков, 47.

График работы выставки:

           Официальная церемония открытия выставки: 27 сентября 2017г. в 10.00 ч.;

Время работы выставки: 27 - 28 сентября 2017г. с 10.00 до 18.00 ч.; 29 сентября с 10.00 до 15.00 ч.

Подробная информация по тел.: (3462) 94-34-54
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Партнёры: 
