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для участия в круглом столе на тему «Оценка регулирующего воздействия: возможности для бизнеса. Итоги СТПП» 

Вопрос 3: Практика проведения ОРВ и экспертизы 
нормативных документов в городе Сургуте за 2017 год

Добрый день уважаемые участники круглого стола!

Сейчас оценка регулирующего воздействия — актуальная тема для бизнеса. Количество нормативно-правовых актов, содержащих требования к предпринимательскому и инвестиционному сообществу, постоянно растет. 
В целях повышения качества проведения ОРВ и экспертизы в сентябре 2017 года разработан новый Порядка проведения ОРВ проектов муниципальных нормативных правовых актов, который позволяет проводить углубленную ОРВ по всем проектам МНПА, устанавливающим новые или изменяющим ранее предусмотренные обязанности для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности. Также разработан новый Порядок проведения экспертизы и ОФВ действующих правовых актов.
Для обеспечения публичности на официальном портале Администрации города Сургута (http://admsurgut.ru) в разделе «Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)», на постоянной основе размещалась необходимая информация.  
Для удобства поиска на главной странице официального портала создан баннер «Оценка регулирующего воздействия».
	Кроме того, в 2017 году создан специализированный «Инвестиционный портал», на котором также размещается информация о процедурах ОРВ, экспертизы и ОФВ в разделе «Предпринимательство» (http://invest.admsurgut.ru/pages/otsenka-reguliruiushchego-vozdeystviia).
	Регулярно проводилась информационная работа по привлечению к участию в публичных консультациях для формирования нормативной базы муниципалитета.
	Администрацией города в 2017 году заключено 1 дополнительное соглашение  с СТПП по расширению деятельности в сфере ОРВ и экспертизы, и 5 соглашений с иными организациями, представляющими интересы предпринимательского и инвестиционного сообщества. По состоянию на 01.01.2018 заключено 7 соглашений.

Теперь хотелось бы в цифрах отметить результаты участия субъектов предпринимательской деятельности в публичных консультациях. 
В 2017 году проведена ОРВ 63 проектов МНПА, из них 25 проектов прошли углубленную ОРВ - 40% из общего количества.
По результатам проведенных публичных консультаций получено 83 отзыва                        от их участников, в которых содержалось:
- 155 замечаний и (или) предложений, из которых 64 (41% от общего количества) приняты и учтены в проектах МНПА, 91 (59% от общего количества) не приняты по объективным причинам. По результатам организованы встречи с участниками публичных консультаций по урегулированию имеющихся разногласий, приняты совместные решения, которые оформлены протоколами;
- в 49 отзывах отсутствовали замечания и (или) предложения,                                                     что свидетельствует о высоком качестве подготовки документов.
Хотелось бы отметить участие СТПП практически во всех публичных консультациях.
Кроме того, на защиту интересов бизнес-сообщества по снижению административных барьеров направлена деятельность уполномоченного органа                       - управления экономики и стратегического планирования, которым подготовлено 89 заключений, в том числе: 61 заключение о предварительной ОРВ и 28 заключений об углубленной ОРВ.
В 62 заключениях отсутствовали замечания к проектам правовых актов.
В 27 заключениях об ОРВ содержались замечания о нарушении порядка проведения ОРВ, о наличии признаков непрозрачности административных процедур, требованиях излишних документов, введении необоснованных ограничений для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Замечания учтены, либо частично учтены по объективным причинам, внесены соответствующие изменения в проекты правовых актов.
	
	В целях выявления положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, в 2017 году проведено 7 экспертиз.
	По результатам проведенных публичных консультаций получено 45 отзывов,                     в которых содержалось:
- 6 замечаний и (или) предложений, из которых 2 приняты и учтены при внесении изменений в МНПА, 4 не приняты по объективным причинам; 
- в 42 отзывах отсутствовали замечания и (или) предложения.
Уполномоченным органом подготовлено 11 заключений об экспертизе, в которых отражено 56 замечаний, включая информацию о выявлении положений, необоснованно затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, сформированы выводы о необходимости внесения изменений в действующие правовые акты.
	Замечания приняты, либо приняты частично, подготовлены 5 проектов муниципальных нормативных правовых актов о внесении соответствующих изменений.
 	
В 4 квартале 2017 года, впервые проведена оценка фактического воздействия 2 муниципальных нормативных правовых актов. 
Первый опыт проведения установленных процедур в рамках нового порядка показал, что цели правового регулирования достигнуты в полном объеме.

В итоге своего выступления хотелось бы отметить. Оценка регулирующего воздействия и экспертиза не дает быстрого результата, но в перспективе все мы должны получить от этого экономический эффект, который будет выражаться:
- в отчислении налогов во все уровни бюджетной системы; 
- в создании новых рабочих мест; 
- в увеличении оборота товаров, работ и услуг; 
- в создании общего благоприятного инвестиционного климата.
Поэтому надеемся на продолжение уже начатой совместной работы и благодарим команду СТПП за плодотворное сотрудничество, а также предпринимателей, принимавших участие в публичных консультациях!!!
