ВОПРОС 1
Информация УМВД России по г. Сургуту

«О состоянии миграционной ситуации в городе, проводимых мероприятиях по соблюдению миграционного законодательства и принимаемых мерах по ее стабилизации, по пресечению правонарушений, совершаемых иностранными гражданами».

[bookmark: _GoBack]С начала 2018 года на получение разрешения на временное проживание в РФ в отдел по вопросам миграции УМВД обратилось 1000 (АППГ – 1028, -2,7%), о получении вида на жительство в РФ – 630 (АППГ –486, +29,6%), о продлении срока вида на жительство 138 (АППГ – 138), о приобретении гражданства – 1127 (АППГ- 1072, +5,1%), на получении патента для работы 8599 (АППГ - 10355 ; -16,9%),  
Поставлено на миграционный учет по месту пребывания и по месту жительства 38623 иностранных гражданина (АППГ:54943), что меньше на 29,7%. 
Сотрудниками полиции УМВД: участковыми уполномоченными полиции, сотрудниками отдела по вопросам миграции, нарядами наружных служб: ОБППСП, ОБДПС, ОВО Росгвардии, а также оперативными службами ведется работа по пресечению преступлений и правонарушений со стороны иностранных граждан.
В течение 8 месяцев 2018 года инспекторами ОБППСП, ОГИБДД УМВД России по г.Сургуту, а также Сургутским МОВО Росгвардии проверено более 12 тысяч  иностранных граждан, более 4х тысяч единиц автотранспорта, принадлежащих лицам из Северо-Кавказского региона (СКР), по линии БДД выявлено 1344  административных правонарушения, совершенных гражданами иностранных государств; на охраняемую стоянку поставлено 821 транспортное средство под управлением лиц СКР. 
В целом, с начала 2018 года сотрудниками УМВД России по г.Сургуту за нарушения, допущенные в области миграционного законодательства по 18 главе КоАП РФ составлено 5313 административных протоколов (АППГ:5528, -3,8%). При этом, повысилась эффективность  принимаемых решений в отношении нелегалов.
В Сургутский городской суд для принятия решения об административном выдворении направлено 2004 (АППГ–1638; +22,3%) административных протоколов, из них по 937 (АППГ – 853; +9,8%) административным протоколам вынесено решение о выдворении иностранных граждан и ЛБГ за пределы РФ, по 751 (АППГ-642; +16,9%) иностранным гражданам назначен штраф без административного выдворения. 
В отношении 230 иностранных граждан вынесено решение о сокращении сроков временного пребывания на территории РФ (АППГ: 166, увеличение на 38,5%). В органы прокуратуры направлено 14 материалов по выявленным фактам «фиктивного брака».
Кроме того, в отношении граждан РФ, допускающих проживание иностранных граждан с нарушением миграционного законодательства составлено 1606 административных протоколов по ст.18.9 КоАП РФ (АППГ:1538, рост на 4,4%).
С целью предупреждения и пресечения правонарушений иностранными гражданами на территории обслуживания УМВД России по г. Сургуту проведен ряд оперативно-профилактических мероприятий: «Нелегальный мигрант» - 3 этапа, «Жилой сектор» - 6 раз. В ходе проведенных мероприятий проверено 6260 иностранных граждан. Участковыми уполномоченными полиции на закрепленных административных участках, в целях снижения преступлений и правонарушений, субъектами которых являются лица иностранных государств, проведена профилактическая работа, на предмет выявление фактов организации незаконной миграции (преступлений, предусмотренных ст. 322 УК РФ). В результате реализованных мероприятий возбуждено в 2018 году 37 уголовных дел в сфере миграции, из них: за фиктивную постановку на учёт иностранных граждан по ст.322.1 УК РФ возбуждено 2 уголовных дела, по ст.322.2 УК РФ - 2 уголовных дела, по ст.322.3 УК РФ возбуждено 33 уголовных дела.
Принятыми мерами профилактики удалось снизить преступность иностранными гражданами по итогам 8 месяцев 2018 года на 43,4% (с 106 до 60). 
Работа в данном направлении будет продолжена и стоит на особом контроле у руководства полиции УМВД.
