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МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ

ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ
АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ
ПРИКАЗ




 О внесении изменений в приказ департамента финансов
Администрации города от 31.01.2017 № 15 «Об утверждении 
типовых форм соглашений (договоров) о предоставлении 

субсидии из бюджета городского округа город Сургут» 

В целях приведения типовых форм соглашений (договоров)                             о предоставлении субсидии из бюджета городского округа город Сургут в соответствие со статьей 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации
ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Внести в приказ департамента финансов Администрации города                      от 31.01.2017 № 15 «Об утверждении типовых форм соглашений (договоров)     о предоставлении субсидии из бюджета городского округа город Сургут) (с изменениями от 16.10.2017 № 259, 12.02.2018 № 35, 16.03.2018 № 61) следующие изменения:
1.1. Наименование приложения 1 изложить в следующей редакции:
«Типовая форма двустороннего соглашения (договора) о предоставлении        из бюджета города субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), индивидуальному предпринимателю, физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией) товаров                 (за исключением подакцизных товаров, кроме автомобилей легковых               и мотоциклов, винодельческих продуктов, произведенных из выращенного на территории Российской Федерации винограда), выполнением работ, оказанием услуг»;
1.2. Наименование приложения 2 изложить в следующей редакции:
«Типовая форма трехстороннего соглашения (договора) о предоставлении         из бюджета города субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), индивидуальному предпринимателю, физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг на финансовое обеспечение затрат в связи с производством (реализацией) товаров                  
(за исключением подакцизных товаров, кроме автомобилей легковых             и мотоциклов, винодельческих продуктов, произведенных из выращенного на территории Российской Федерации винограда), выполнением работ, оказанием услуг»;
1.3. Наименование приложения 3 изложить в следующей редакции:
«Типовая форма двустороннего соглашения (договора) о предоставлении            из бюджета города субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), индивидуальному предпринимателю, физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг на возмещение затрат (недополученных доходов) в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением подакцизных товаров, кроме автомобилей легковых и мотоциклов, винодельческих продуктов, произведенных из выращенного на территории Российской Федерации винограда), выполнением работ, оказанием услуг»;
1.4.  Наименование приложения 4 изложить в следующей редакции:
«Типовая форма трехстороннего соглашения (договора) о предоставлении        из бюджета города субсидии юридическому лицу (за исключением муниципального учреждения), индивидуальному предпринимателю, физическому лицу – производителю товаров, работ, услуг на возмещение затрат (недополученных доходов) в связи с производством (реализацией) товаров (за исключением подакцизных товаров, кроме автомобилей легковых  и мотоциклов, винодельческих продуктов, произведенных  из выращенного на территории Российской Федерации винограда), выполнением работ, оказанием услуг»;
1.5. Абзац второй пункта 3.3.2 приложения 1 изложить в следующей редакции:
«Зачет авансовых платежей в счет предоставления субсидии осуществляется после предоставления документов, подтверждающих фактически произведенные Стороной 2 расходы за счет средств субсидии в соответствии с пунктом 2.4. настоящего Соглашения». 

1.6.  Абзац второй пункта 3.3.1 приложения 2 изложить в следующей редакции:
«Зачет авансовых платежей в счет предоставления субсидии осуществляется после предоставления документов, подтверждающих фактически произведенные Стороной 3 расходы за счет средств субсидии в соответствии с пунктом 2.4. настоящего Соглашения». 

2. Управлению сводной бюджетной росписи и мониторинга исполнения бюджета представить настоящий приказ:

- в управление документационного и информационного  обеспечения Администрации города для размещения на официальном портале Администрации города, а также для направления в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;

- в муниципальное казенное учреждение «Наш город» для опубликования в средствах массовой информации;
- в справочно-правовые системы.
3.
Настоящий приказ вступает в силу после его официального опубликования.
4. Контроль за выполнением настоящего приказа возложить на заместителя директора Хрусталеву Е.А. 

  Директор департамента                                                                  Е.В. Дергунова
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