ПРОТОКОЛ № _____
заседания Общественного совета при УМВД России по городу Сургуту
Место проведения: БУ ВО «Сургутский государственный университет» (г. Сургут, пр-т Ленина, 1)
Дата проведения: «27» декабря 2017 года, 16:00 час. 
Секретарь – Ким  Е.П. 
Присутствовали:
- Врио начальника УМВД России по г. Сургуту полковник внутренней службы Владимир Анатольевич Бабушкин;
- члены Общественного совета при УМВД России по городу Сургуту:
- Косенок Сергей Михайлович (председатель)
- Назыров Вячеслав Абдуалитович
- Кошелева Любовь Николаевна
- Соловьева Бэлла Петровна
- Толокнова Людмила Федоровна
- Дегтярева Тамара Михайловна

- Бушланов Антон Владимирович 
- специалист группы по связям со СМИ УМВД России по г. Сургуту капитан внутренней службы Е.П. Ким;
- общественные деятели  – Леся Дмитриевна Ганеева, Ольга Андреевна Пригода.
Повестка заседания:

1. Профилактика преступлений среди несовершеннолетних

2. Профилактика краж с банковских карт и мошенничеств в глобальной сети  Интернет.

3. Популяризация государственных услуг, оказываемых УМВД России по г.Сургуту,  через портал ГОСУСЛУГИ.

4. Подведение итогов работы Общественного Совета УМВД России по г. Сургуту за 2017 год.

Председатель Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту Косенок С.М. предложил утвердить повестку. 

1. Профилактика преступлений среди несовершеннолетних.  

По первому вопросу выступила Врио зам. начальника ОУУП и ДН УМВД России по г. Сургуту майор полиции Лилия Александровна Линиченко с информацией об итогах работы профилактики преступлений среди несовершеннолетних.

Анализ преступлений, совершенных несовершенно​летними показал, что подростковая преступность на территории г. Сургута за 11 месяцев 2017 года возросла на 36,3 % и составила 124 преступления против 91 аналогичного периода. 
По категориям преступлений по итогам ноября месяца 2017 года несовершеннолетними совершены преступления: особо тяжкие - 6 (пг-2) преступлений, тяжкие – 21 (пг-5), средней тяжести – 73 (пг - 63), небольшой тяжести – 24 (пг-21).
По-прежнему совершаются имущественные преступления: кражи-84(пг- 66), разбои –2 (пг-2), грабежи -10(пг-6), а также тяжкие телесные повреждения – 1(пг-0), сбыт наркотиков 2 (пг-1), остальные составы по 1 преступлению (ст.112, 207, 319, 167, 114, 115, 166, 163, 119 УК РФ).
Рост участников составил 32,5 % (с 80 до 106). Возрастной состав: 14-15 лет- 37 (пг-35), 16-17 лет – 69(пг-45). При этом, 15 несовершеннолетних совершили от 2х до 16 преступлений (н/л Акчурин совершил 16 преступлений, н/л Алексеев совершил 7 преступлений, н/л Ничепорук совершил 6 преступлений). 
В отношении всех несовершеннолетних были приняты меры по их изоляции, так как меры профилактического характера не приносили результата. Десять из них в настоящее время находятся под стражей (Алексеев, Ибрагимов, Татаринцевы, Акчурин, Романов, Бондаренко, Харламов, Шуптар, Ничепорук).
Ранее судимыми подростками совершено 17(пг-18) преступлений, так по ОП-1—8(п.г.-10), ОП-2 - 5 (п.г.-6), ОП-3-4 (п.г.-2).К сожалению, подростки воспринимают суд, приговор как рядовое событие, не осознают, всю серьезность происходящего с ними, продолжают совершать преступления. Так, н/л Харламов, Бондаренко, Ничепорук совершали очередное преступление в течение суток перед датой назначенного судебного заседания по уголовным делам по совершенным ими преступлениям. Что говорит о полном пренебрежении законами РФ и отсутствии эффекта воспитательного воздействия.
В состоянии опьянения несовершеннолетними совершено 5 (пг-7) преступлений. В целях профилактики «пьяной преступности» инспекторами ОДН выявлено 218 (пг-207) административных правонарушений, предусмотренных ч.2 ст.14.16 КоАП РФ, возбуждено 5 (пг-3) уголовных дел по ст.151.1 УК РФ.
В текущем году наблюдается значительный рост групповых преступлений на 132 % с 19 до 44: ОП-1 - с 10 до 22, ОП-2 - с 4 до 16, ОП-3 с 5 до 6. В группе из несовершеннолетних рост составил 54% (с 13 до 20), в смешанных группах в 4 раза (с 6 до 24). 
Анализ совершенных преступлений показывает, что 14 групповых преступлений совершены участниками двух устойчивых преступных групп «Ибрагимов-Татаринцевы», «Алексеев-Ничепорук». В настоящее время н/л Ничепорук И.С. заключен под стражу и находится в ИВС-2 УМВД России по г.Сургуту. 
По фактам вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений возбуждено 6 (п.г.-3) уголовных дел по ст.150 УК РФ. Взрослыми лицами являются лица из круга общения несовершеннолетних 18-20 летнего возраста.
С целью проверки образа жизни несовершеннолетних и неблагополучных семей, состоящих на профилактическом учете, во взаимодействии с другими службами и ведомствами системы профилактики регулярно проводятся специализированные мероприятия по линии несовершеннолетних. За 11 месяцев 2017 года организовано и проведено совместно с субъектами профилактики 186 (пг-223) профилактических мероприятия, а также 7 специализированных мероприятий: «Семья», «Здоровье», «Подросток - Право Ребенка», «Подросток-Лето», «Подросток-Семья», «Подросток - Всеобуч», «Дети России».
В текущем году в дежурные части отделов полиции доставлено 965 (пг-930) несовершеннолетних. На профилактический учет поставлено 352(пг-363) несовершеннолетних: ОП-1— 146 (пг-159), ОП-2-91(пг-89), ОП-3- 115 (пг-115), родителей-122 (пг-134): ОП-1-45(пг-55), ОП-2-42 (пг-46), ОП-3-35 (пг-33), групп антиобщественной направленности -34 (пг-39): ОП-1-16 (пг-20), ОП-2-8 (пг-7), ОП-3-10 (пг-12). 
В текущем году продолжилась тенденция снижения числа общественно – опасных деяний, совершенных подростками до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность с 52 до 31, в том числе 5 повторных (пг-6), тяжких не было.

В текущем году за совершение общественно-опасных деяний помещены в ЦВСНП 2 (пг-3) несовершеннолетних, 2 (пг-3) несовершеннолетних помещены в СУВШ № 2 (ОП-1 – н/л Аминев Б., ОП-3 – Темняков Н.). 1 отказ суда в отношении н/л Арслановой М.И.
В образовательных организациях города с учениками проведено 1360 (пг-1564) лекций, 148 (пг-135) советов профилактики, принято участие в 258 (пг-154) родительских собраниях.
Предложения:
1. На постоянной основе проводить мониторинг сообщений о фактах неблагополучия в семьях на административных участках, обеспечить своевременный взаимообмен информацией с УУП, соц.службой. 
2. Взять на контроль полноту и качество подготовки материалов о помещении несовершеннолетних правонарушителей в ЦВСНП, спецшколу закрытого типа.
3. Использовать все возможности по изоляции лиц, совершающих повторные преступления с привлечением субъектов профилактики (СПНБ, соц.защита).
2. Профилактика краж с банковских карт и мошенничеств в глобальной сети  Интернет.

Участковыми уполномоченными полиции УМВД России по г. Сургуту с целью профилактики краж с банковских карт и мошенничеств в глобальной сети ежедневно осуществляется разъяснительная работа с населением, как в рамках проводимых специальных мероприятий, так и при осуществляемых обходах административных участков. Как показывает анализ, в большинстве случаев потерпевшие сами создают для преступников условия, чтобы в их отношении было совершено преступление. В этой связи, важное внимание уделяется лицам, которые в силу своих физиологических способностей не способны защитить свои права от преступных посягательств (маломощные лица, инвалиды, пенсионеры, дети). УУП проводят беседы по предупреждению мошенничества с использованием мобильных телефонов, «лжемедиков» и «лжесоцработников». 

За текущий период 2017 года УМВД России по г. Сургуту организовано 56 (п.г.58) оперативно-профилактических мероприятий: «Жилой сектор» - 19, «День профилактики»- 1, «Быт» - 2, «Нелегальный мигрант» - 3, «Надзор»- 3, «Дача»- 1, «Нелегал- 2017»- 2, в ходе которых сотрудниками УМВД России по г.Сургуту, с целью профилактики краж с банковских карт и мошенничеств в глобальной сети, распространено более 5000 памяток на информационных стендах, в торговых центрах, магазинах, организациях, местах массового пребывания граждан.

Организовано патрулирование участковых уполномоченных полиции, инспекторов ПДН с членами народных дружин в жилом секторе в период времени с 19 часов до 23 часов, всего проведено 27 вышеуказанных рейдов, в ходе которых распространено более 2000 памяток по профилактике телефонных и интернет мошенничеств.

В июне 2017 года проведена 1 встреча с участием участковых уполномоченных полиции и сотрудников по делам несовершеннолетних с представителями ТОС. На встрече обсуждался один из вопросов по профилактике телефонных и интернет мошенничеств, в результате которых с банковских карт граждан происходит хищение денежных средств. На территории 27 пунктов по работе с населением МКУ «Наш город» распространено более 2000 памяток «Осторожно, мошенники!!!».

В адрес заместителя главы города Сургута Жердева А.А. направлено письмо с просьбой организовать размещение на счетах об оплате за коммунальные услуги информации по профилактике мошенничеств, а также поручить управляющим компаниям города Сургута организовать размещение в холлах и подъездах жилых домов памяток по профилактике мошенничеств (исх.№22-17/8040 от 24.11.2017г.).

Информация для граждан по профилактике мошенничеств размещена в местах массового пребывания граждан: административные здания УМВД России по г. Сургуту, в 70 паспортных столах, в помещениях расчётно-кассовых центров жилищно-коммунального хозяйства.

С целью профилактики мошенничеств, совершенных с использованием средств сотовой связи и сети Интернет в течение ноября месяца 2017 года направлены памятки для распространения в следующие подразделения УМВД России по г.Сургуту и организации г. Сургута:

- батальон ППСП УМВД России по г. Сургуту в количестве-2000 шт. (распространено 2000 шт.)

- дежурная часть ГИБДД УМВД России по г. Сургуту в количестве - 2000 шт. (распространено 2000 шт.)

- РЭО ГИБДД УМВД России по г. Сургуту в количестве - 10000 шт. (распространено 10000 шт.)

- ОВМ УМВД России по г. Сургуту в количестве- 3000 шт. (распространено 3000 шт.)

- ОДиР УМВД России по г. Сургуту в количестве – 1000 шт. (обращающимся гражданам за госуслугами распространено 1000 шт.)

- УУП ОП№1 УМВД России по г. Сургуту в количестве - 20000 шт. распространено 20000 шт. в 4-х крупных торговых центрах, в 29 объектах и организациях);

- УУП ОП№2 УМВД России по г. Сургуту в количестве - 19000 шт. (распространено 19000 шт., в 3-х крупных торговых центрах, в 3-х отделениях банков, 19 объектах торговли, в том числе 5000 тысяч памяток распространено в МФЦ, в настоящее время в МФЦ имеются в наличии памятки);

- УУП ОП№3 УМВД России по г. Сургуту в количестве -15000 шт. (распространено в 4-х крупных торговых центрах, на 11 объектах; в том числе и в ИФНС по г. Сургуту 5 тысяч штук) 

ОУУП и ДН УМВД проделана следующая работа: 

- Сургутская окружная клиническая больница в количестве- 3000 шт. (16.11.2017 года заместитель главного врача по медицинской части Костюченко Кирилл Викторович).

- Сургутская клиническая травматологическая больница в количестве- 3000 шт. (14.11.2017 года главный врач Гарайс Дмитрий Александрович).

- Выдача в АБК-4 сотрудником комендантского патруля памяток по профилактике мошенничеств, посетителям, с 1 декабря выдано 150 памяток.

- Распространено 500 памяток во всероссийском обществе инвалидов в г. Сургуте по ул. Ленинградская;

- Профилактическая работа в гипермаркете «Магнит» по ул. Быстринская 5, выдано 500 памяток, для распространения. 

- Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг г. Сургута в количестве - 15000 шт.

- Почтовые отделения Почты России г.Сургута руководитель Шокиров Ренат Эльдарович – 10000 шт. В настоящее время подготовлен анализ количества расположенных на территории г.Сургута филиалов и отделений ПАО Сбербанка России, для дальнейшей организации работы по распространению памяток по профилактике преступлений силами сотрудников данных учреждений, на 22.12.2017г. запланирована встреча с директором ПАО Сбербанк России в г. Сургуте.

Сотрудниками ОУР и УМВД России по г. Сургуту совместно с группой по связям со СМИ с целью профилактики краж с банковских карт и мошенничеств в глобальной сети проделана следующая работа: 

- Памятки по профилактике данного вида преступлений размещены на платежных документах (счетах на оплату жилищно-коммунальных услуг) РКЦ ЖКУ и СГМУП «РКЦ ЖКХ» города Сургута (порядка 120 тысяч платежных документов). 

- 14 февраля в Центре городской социальной службы состоялась встреча оперуполномоченного ОУР капитана полиции А.Геншель, специалиста группы по связям СМИ лейтенанта внутренней службы Корнеевой Э.Ж. (предоставлены Памятки, проведена беседа). 

- 13 февраля в эфире радио «СеверАвторадио» состоялась прямая линия с участием оперуполномоченного ОУР капитана полиции А.Геншель на тему «Профилактика мошенничеств».

- 14 апреля в Администрации города состоялась пресс-конференция с участием оперуполномоченного ОУР капитана полиции А.Геншель на тему «Профилактика мошенничеств».

- 30 апреля в ТЦ «Аура» прошла акция с участием студентов СурГУ «Не стань жертвой мошенников», распространены 1000 Памяток. 

- 24 августа в «СИА-Пресс Центре» состоялся прямой эфир с начальником отделения по борьбе с дистанционным мошенничеством М.П.Малявко.

- 25 сентября в эфире радио «Русское Радио Сургут» состоялась прямая линия с участием оперуполномоченного ОУР капитана полиции А.Геншель на тему «Профилактика мошенничеств».

- 5 октября в эфире радио «Шансон Сургут» приняла участие оперуполномоченный ОУР капитан полиции А.Геншель, рассказала «Как не стать жертвой мошенников».

Кроме того, проводятся следующие мероприятия по профилактике мошеннических действий в отношении граждан: 

- информация по профилактике мошенничеств транслируется в бегущей информационной строке на здании редакции «СИА-пресс».

- Памятки по профилактике размещены на официальном сайте Администрации г.Сургута. 

- В общественных транспортных средствах предприятия «СПОПАТ» в режиме автоинформатора транслируется аудиотекст по профилактике мошенничеств. 

- Аудиоролики транслируются в торговых центрах «Агора», «Сити-молл», «Аура». 

- Информация (Памятки) рассылается по корпоративной электронной почте «ТюменьЭнерго», «Сургутнефтегаз», «Газпромпереработка».

- ОАО «Тюменьэнерго» Памятки и материалы размещены на внутрикорпоративном портале «Полезная информация», а также на информационных стендах в помещениях исполнительного аппарата. 

- еженедельно в городские группы в социальной сети «ВКонтакте» размещается памятка «Как не стать жертвой мошенника».

Всего в средствах массовой информации было опубликовано и транслировалось 238 информаций: информагентства – 137, газеты - 9, сюжет- 12, радио – 80.
3. Популяризация государственных услуг, оказываемых УМВД России по г.Сургуту,  через портал ГОСУСЛУГИ. 
4. Подведение итогов работы Общественного Совета УМВД России по .Сургуту за 2017 год. 

За 2017 год проведено 4 заседания Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту, на котором были рассмотрены вопросы, связанные с формированием  Общественного совета, плана дальнейшей работы, отчет о проведенной работе, а также подвели итоги взаимодействия с представителями различных форм общественных движений, религиозных организаций, гражданами, имеющими активную жизненную позицию и гражданский статус. Справка об итогах проделанной работы  Общественного Совета при УМВД России по г.Сургуту прилагается
5. Обсуждение плана работы Общественного Совета УМВД России по .Сургуту на 2018 год.

Члены Общественного совета обсудили план работы ОС на 2018 год. Поступили предложения о внесении корректировок. 
Разное.
. 
Закрытие заседания.
В завершении заседания Общественного совета врио начальника УМВД России по г. Сургуту полковник внутренней службы Владимир Анатольевич Бабушкин поблагодарил всех за проделанную работу, насыщенность мероприятий , пожелал всем присутствующим плодотворной работы в 2018 году. 
РЕШЕНИЕ:

1. Внести корректировки в план работы Общественного совета. Утвердить  в срок до 01.03.2018 года.

2. Активизировать участие членов Общественного совета в профилактических мероприятиях проводимых УМВД России по г.

Сургуту.

3. Провести акцию «Осторожно мошенники!» (ежеквартально).
4. Организовать встречу студентов, школьников с сотрудниками полиции в рамках празднования «Дня Студента» в срок до 01.02.2018 года.

Председатель Общественного совета 
при УМВД России по г. Сургуту                                                С.М.Косенок

