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[bookmark: _GoBack]В городе Сургуте состоится фестиваль «Родное слово», в рамках празднования Международного дня родного языка (далее – фестиваль). Организаторы фестиваля – некоммерческое партнерство «Родное слово», при поддержке Департамента образования и молодежной политики ХМАО – Югры, департамента образования Администрации города.
Основные мероприятия в рамках фестиваля будут организованы на базе БУ ВО «Сургутский государственный университет» (ул. Ленина 1 Театр СурГУ): 
· пленарное заседание;
· научно-популярные лекции;
· церемония награждения победителя и призеров конкурса словарных викторин «Найди нужные слова»;
· игра «Вокруг слова»; 
· книжная выставка новинок образовательной литературы, детских книг и словарей русского языка. 
Кроме того, мероприятия фестиваля состоятся в МБОУ гимназии № 2 (ул. Декабристов, 5/1), МБОУ «Сургутский естественно-научный лицей» (ул. Энергетиков, 51), МБОУ СОШ № 45 (проезд Взлетный, 6):
· научно-популярные лекции;
· книжная выставка, на которой можно ознакомиться с новинками образовательной литературы, детских книг и словарей русского языка. 
Эксперты русского языка прочтут научно-популярные лекции о заимствованиях, интернет словарях и словарях в интернете, приемах речевого воздействия, преподавании русского языка как неродного, важных аспектах подготовки ЕГЭ. Перед участниками выступят: 
· профессор РГПУ им. А.И. Герцена доктор филологических наук В.А. Ефремов;
· доцент кафедры стилистики факультета журналистики МГУ им. М.В. Ломоносова Л.Е. Малыгина; 
· преподаватель Школы лингвистики НИУ ВШЭ кандидат филологических наук Н.А. Муравьев;
· методист по русскому языку и литературе Городского методического центра департамента образования и науки Э.Р. Стрейкмане;
· учитель высшей категории, член Гильдии словесников Л.В. Великова.

