ПРЕСС-РЕЛИЗ

МАУ «Наше время» отмечает 25-летний юбилей!

4 ноября 2018 г. в Театре СурГУ (Ленина 1) состоится праздничный вечер в честь 25-летнего юбилея учреждения по работе с молодежью «Наше время». 
Муниципальное автономное учреждение по работе с молодёжью «Наше время» на протяжении 25 лет осуществляет деятельность по трудоустройству подростков и молодежи города. За это время трудоустроено более 100 000 человек.
Сегодня более 2 000 подростков и молодежи, ежегодно получают рабочие места в 4- х собственных производственных цехах (клуб-кафе «Собеседник», цех шелкографии, прачечная и швейный цех) и бригадах по благоустройству города.   Для обеспечения работы бригадам, учреждение «Наше время» сотрудничает с 26-ю организациями, в том числе с жилищно-коммунальной сферой. 
Для организации досуга трудоустроенных подростков в учреждении работает  Досуговый центр. В течение года специалисты центра проводят экскурсии, квесты, тематические вечеринки, уроки финансовой грамотности, тренинги и профилактические мероприятия.  
Помимо досугового центра в МАУ «Наше время» существует Центр молодежного дизайна (ЦМД), в котором молодежь города может заниматься различными направлениями хэнд-мейда и фотографией. В ЦМД проводятся регулярные творческие выставки и встречи молодежи с успешными людьми города. Также в ЦМД работает студия моды "KARDIGAN", которая является неоднократным победителем городских, окружных, российских и международных конкурсов. 
Для информирования молодежного сообщества  и жителей Сургута о потенциальных возможностях своего развития, для освещения важнейших городских мероприятий создан Молодёжный информационный  медиацентр. На базе Медиацентра реализуются проекты «Медиашкола», в которой молодые люди могут познакомиться с азами журналистики; «Большой лекторий», в рамках которого проходят встречи с предпринимателями, психологами, путешественниками, блоггерами, журналистами и другими интересными личностями.
За 25 лет учреждение реализовало множество молодёжных проектов и направлений. Это и молодежные трудовые отряды (МТО), студенческие строительные отряды (ССО), организация летних трудовых отрядов в Болгарии, Венгрии, Хорватии, конкурсы-фестивали «Трудовое лето-Сургут». 
Также МАУ «Наше время» совместно с Отделом молодежной политики является организатором крупных городских мероприятий, таких как, фестиваль работающей молодежи «На крыло», Дебют первокурсника, фестиваль «Студенческая весна» и другие.
4 ноября на праздничный вечер приглашены те, кто стоял у истоков создания организации (бывшие директора, руководство); партнеры (СМИ, управляющие компании, центр занятости, учреждения молодежной политики), общественные организации, представители молодежных трудовых отрядов.  
Поздравить приглашены депутаты и представители власти города и округа. С поздравительными номерами выступят  творческие коллективы клубов по месту жительства бюджетного учреждения «Вариант», воспитанники центра специальной подготовки «Сибирский легион» и трудоустроенные подростки МАУ «Наше время».
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