
Уведомление

о проведении публичных консультаций в целях оценки фактического воздействия действующего муниципального нормативного правового акта
Настоящим  департамент городского хозяйства
уведомляет о проведении публичных консультаций в целях ОФВ постановления Администрации города от 07.10.2015 № 7065 «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов» 

Предложения принимаются в форме документа на бумажном носителе 
по адресу: г.Сургут, ул. Гагарина, д. 11, каб. 525
а также по адресу электронной почты: dmitrieva_na2@admsurgut.ru
Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: Дмитриева Наталья Александровна заместитель начальника отдела финансово-экономического планирования (3462)52-45-35
Сроки приема предложений: с «29» октября 2018г. по «12» ноября 2018г.
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций по муниципальному нормативному правовому акту: официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации /Перечень действующих муниципальных НПА для проведения ОФВ (http://admsurgut.ru/rubric/22057/ Perechen-deystvuyuschih-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-OFV).

1. Муниципальный нормативный правовой акт устанавливает:

условия и механизм предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов (далее - благоустройство дворовых территорий), направленному на повышение уровня благоустроенности дворовых территорий с учетом обеспечения физической, пространственной и информационной доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения.

2. В целях сбора мнений о достижении/не достижении заявленных целей правового регулирования в процессе действия муниципального нормативного правового акта, о целесообразности признания утратившим силу или изменения муниципального нормативного правового акта или его отдельных положений департамент городского хозяйства проводит публичные консультации. 
В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.

3. Все поступившие предложения будут рассмотрены. Свод   предложений будет размещен на официальном портале Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации/ Перечень действующих муниципальных НПА для проведения ОФВ, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения их мнений.
К уведомлению прилагаются:

- опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОФВ;
- постановление Администрации города от 07.10.2015 № 7065 «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов» 
(с изменениями от 18.02.2016 № 1181, 21.04.2016 № 3012, 20.07.2016 
№ 5473, 09.01.2017 № 21, 28.04.2017 № 3499, 06.12.2017 № 10666, 15.05.2018 
№ 3443).

