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уведомляет о проведении публичных консультаций в целях ОФВ действующего муниципального нормативного правового акта решения Думы города Сургута от 06.10.2010 № 795-IV ДГ «О порядке определения размера, условий и сроков уплаты арендной платы за земельные участки, находящиеся в муниципальной собственности муниципального образования городской округ город Сургут, предоставленные в аренду без проведения торгов».

Предложения принимаются:
1) по адресу: г. Сургут, ул. Восход. 4 каб. 524,
2) на адрес электронной почты: anufrieva_ea@admsurgut.ru,
3) в электронном виде с использованием портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).

Контактное лицо по вопросам проведения публичных консультаций: 
Ануфриева Елена Анатольевна, начальник отдела регулирования земельных отношений управления земельных отношений департамента имущественных и земельных отношений Администрации города, тел.(3462) 52 83 41.
 
Сроки приема предложений: с «14» марта 2022 г. по «25» марта 2022 г.
 
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций              по муниципальному нормативному правовому акту: 
- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/22057/Perechen-deystvuyuschih-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-OFV);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).   
В целях сбора отзывов о достижении/не достижении заявленных целей правового регулирования в процессе действия муниципального нормативного правового акта, о целесообразности признания утратившим силу или изменения муниципального нормативного правового акта или его отдельных положений:
Департамент имущественных и земельных отношений Администрации города проводит публичные консультации. В рамках указанных публичных консультаций все заинтересованные лица вправе направить свои предложения                      и замечания по прилагаемому муниципальному нормативному правовому акту.
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения замечаний и (или) предложений.

К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОФВ.
2. Муниципальный нормативный правовой акт (в действующей редакции), 3. Пояснительная записка.
4. Сводный отчет об ОФВ, с расчетом расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.


















