Пресс-релиз
10 апреля 2018 года в 18-30 в большом концертном зале Сургутской филармонии состоится концерт, посвященный 10-летию сводного хора учащихся детских школ искусств города «Таланты Югры».
Впервые в Сургуте будет исполнено произведение для детского хора, чтеца и камерного оркестра современного композитора  Виктора Плешака   – оратория «Сотворение мира», на  стихотворный текст Николая Голя по первой главе Книги Бытие.
Сводный хор учащихся детских школ искусств города «Таланты Югры» создан  в 2008 году. Организатор коллектива – руководитель городского методического объединения преподавателей хорового пения, заведующий отделом хорового пения МБУДО «Детская школа искусств №3» Клара Кадировна Мусакаева.
Исполнение оратории – это свидетельство профессионального                        и творческого сотрудничества преподавателей и учащихся детских школ искусств и колледжей города! На сцену выйдут почти 250 юных музыкантов!
В составе  сводного хора – лауреаты международных и всероссийских конкурсов, хоровые коллективы детских школ искусств Сургута, Нефтеюганска, Сургутского района, колледжей ХМАО-Югры. Каждая из семи частей оратории прозвучит под руководством одного из преподавателей-хормейстеров.

В исполнении оратории примет участие сводный камерный оркестр              в составе: камерный оркестр «Вдохновение» МБУ ДО «Детская школа искусств № 3» руководитель М. Тушкова, и струнная группа симфонического оркестра «Conzertino» МБУ ДО «Детская школа искусств  имени Г. Кукуевицкого» руководитель И. Баронова.
Концерт состоится  10 апреля 2018 года в 18-30 часов
по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, 18, 
Вход по пригласительным билетам. 

Дополнительные вопросы по телефону 26-68-86

Будем рады встречи с вами!

