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Торжественное мероприятие «О слове! О России! О любви!» посвящено Дню славянской письменности и культуры, ежегодно отмечаемому в России 24 мая. 
Это день памяти первоучителей славянских народов — святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия. В России праздник был возрожден
 в 1986 году, а в 1991 году он получил статус государственного.  Это настоящий праздник христианского просвещения, праздник родного слова, родной книги, родной литературы, родной культуры. 
Целью проведения данного мероприятия является сохранение культурного наследия, созданного славянскими народами, сохранение и развитие духовных традиций и ценностей, укрепление живой связи поколений.
Основные задачи мероприятия:

- Приобщение юного поколения к культурно-историческому наследию России, 
ее духовно-нравственному потенциалу посредством обращения к лучшим образцам отечественной музыкальной культуры.
- Воспитание бережного и уважительного отношения к слову через песню и поэзию.
- Укрепление чувства патриотизма, уважения к истории, традициям и культуре нашей Родины. 

Мероприятие проводится в формате хорового праздника. В концертной программе прозвучат произведения российских и советских композиторов 
в исполнении Симфонического оркестра Сургутской филармонии, Хоровой капеллы «Светилен», Сводного детского хора «Таланты Югры», творческих коллективов учреждений дополнительного образования и образовательных учреждений города Сургута. Предполагаемое количество участников мероприятия – 250 человек.

Запланированное количество зрительской аудитории – 786 человек.

Целевая аудитория: студенты высших и средних учебных заведений, школьники среднего и старшего звена общеобразовательных школ, преподаватели русского языка и литературы образовательных учреждений, деятели культуры города Сургута. 

