ПРЕСС-РЕЛИЗ
Научно-практическая конференция по вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности человека
Дата проведения – 23 мая 2018 года

Время проведения - с 09.30 до 17.00

Место проведения - город Сургут, улица Артёма, 9 концертный зал Культурно-спортивного комплекса Сургутского государственного педагогического университета 
Организатор мероприятия -  Департамент труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры.

23 мая 2018 года в городе Сургуте в концертном зале Культурно-спортивного комплекса Сургутского государственного педагогического университета, расположенного по ул. Артёма 9, в соответствии с планом основных мероприятий Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, пройдет научно-практическая конференция                     по вопросам охраны труда и безопасности жизнедеятельности человека (далее – Конференция).

Мероприятие проводится в целях профессионального общения, обмена опытом, мнениями и достижениями в сфере охраны труда, а также освещения существующих проблем и реализации путей их решения.
На Конференции будут рассмотрены вопросы о передовых направлениях и практиках, актуальные предложения и положительный опыт работы в сфере охраны труда.

В работе Конференции примут участие представители Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, Департамента труда и занятости населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Государственной инспекции труда в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре, представители научно-исследовательских организаций и градообразующих предприятий Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. В рамках Конференции будет организована экспозиция средств индивидуальной защиты.

Приветственным словом Конференцию откроет заместитель главы города Сургута Пелевин Александр Рудольфович. 
На Конференцию приглашены более 500 представителей работодателей организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры занимающихся вопросами охраны труда.
По окончании Конференции состоится церемония награждения работников организаций Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за достижения в области охраны труда.
Контактные лица: Величко Мария Николаевна (52-24-13 раб., 90-12-75 сот.);
Компанец Юлия Ивановна (52-21-86 раб., 97-57-58 сот.); Вострецова Юлия Михайловна (52-21-91 раб., 8-909-038-74-94 сот.).
