ПРЕСС-РЕЛИЗ

Церемония награждения победителей, номинантов и участников городского фотоконкурса «Труд в объективе – 2018»
Дата проведения – 17 октября 2018 года

Время проведения - с 10.00 до 12.00

Место проведения - город Сургут, улица Энгельса, 18 (здание МАУ «Сургутская филармония», малый зал, 2 этаж)
Организатор мероприятия -  управление по труду Администрации города Сургута.

Администрацией города Сургута с 13 августа по 01 октября 2018 года в целях пропаганды улучшения условий и безопасности труда, повышения престижности                   и значимости мероприятий по охране труда, широкого распространения                                     и поощрения положительного опыта в области охраны труда проводился фотоконкурс «Труд в объективе - 2018» среди организаций города Сургута. 

Посредством реализации основных задач фотоконкурса, а именно, повышения заинтересованности и мотивации работодателей в создании безопасных условий труда работников, в применении современных форм и методов работы                                 по улучшению условий труда и снижению уровня производственного травматизма, популяризации вопросов охраны труда, достигнуты главные цели его проведения.

В мероприятии приняли участие 55 организаций города Сургута и представили на рассмотрение комиссии 129 фоторабот, 70 из которых были отобраны для фотовыставки «Труд в объективе». 

Фотовыставка будет организована с 15 по 17 октября в МАУ «Сургутская филармония» для демонстрации широкому кругу ее участников достижений организаций города Сургута в области обеспечения средствами индивидуальной защиты рабочих, возможности комплексной и надежной защиты работников различных отраслей экономики на сложных участках, связанных с воздействием агрессивных сред и биологических факторов.
Контактные лица: 

Величко Мария Николаевна (52-24-13 раб., 90-12-75 сот.)

Компанец Юлия Ивановна (52-21-86 раб., 97-57-58 сот.
