Пресс-релиз
Муниципальный этап IV Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). Категория «Юниоры»
25-26 октября 2018 года с 10.00 до 14.00 часов на базе МАОУ ДО «Технополис» будет проходить муниципальный этап IV Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia).

Целью чемпионата является создание модели ранней профориентации и основ профессиональной подготовки обучающихся, формирование экспертного сообщества и системы соревнований по основам профессионального мастерства среди обучающихся.
Чемпионат пройдет по 7 компетенциям: «Веб-разработка», «Сетевое и системное администрирование», «Графический дизайн», «Дошкольное воспитание», «Преподавание в младших классах», «Изготовление прототипов», «Лабораторный химический анализ».   
Партнеры чемпионата: ООО «Центр инновационных технологий», ЦМИТ «Навигатор».     
Участниками чемпионата могут стать обучающиеся образовательных организаций, подведомственных департаменту образования
Администрации города, от 16 лет и моложе. Возраст конкурсанта на дату проведения финала национального чемпионата WorldSkillsRussia (май 2019 года) не должен превышать 16 лет.  
Место проведения: МАОУ ДО «Технополис», ул. Мелик-Карамова, 4/1. Ответственные за проведение мероприятия: Зябрев Игорь Иванович, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, тел. 50-09-66, Мухаметгалиева Эльмира Айратовна, педагог-организатор, тел. 50-09-14. 
