Финал конкурса «Юные знатоки олимпизма» среди детей дошкольного 
возраста в 2018 году»
Конкурс «Юные знатоки олимпизма» среди детей дошкольного возраста 
в 2018 году» организован с целью внедрения в практику образовательной деятельности дошкольных образовательных учреждений (далее – ДОУ) идей олимпийского движения, форм, средств и методов олимпийского образования как фактора формирования здорового образа жизни и физической культуры воспитанников.

В конкурсе принимают участие команды, сформированные в каждом ДОУ из числа воспитанников старшего дошкольного возраста (от 6 до 7 лет). Конкурс проходил поэтапно:
I этап (отборочный) - конкурс на данном этапе был проведен в период 
с 16.10.2018 по 26.10.2018 на площадках 9 ДОУ, определенных организационным комитетом конкурса. По результатам конкурса на каждой площадке определились 
2 команды - победители отборочного этапа, которые вышли в полуфинал конкурса. 

II этап (полуфинальный) - конкурс был проведен в период с 31.10.2018 
по 02.11.2018 на площадках 3 ДОУ, определенных организационным комитетом конкурса. По результатам конкурса на каждой площадке определились 2 команды – победители полуфинала, которые вышли в финал конкурс. 

III этап (финальный) – конкурс состоится с 10 до 11.30 часов 08.11.2018 на площадке БУ ВО ХМАО-Югры «СурГПУ». На данном этапе участие в конкурсе примут 6 команд ДОУ, ставшие победителями конкурса в полуфинальном этапе.


Всего в конкурсе приняли участие 306 воспитанников из 51 ДОУ. 
Организаторами конкурса являются: департамент образования Администрации города, муниципальное казенное учреждение «Управление дошкольными образовательными учреждениями» (далее – МКУ «УДОУ»), бюджетное учреждение высшего образования Ханты – Мансийского автономного округа - Югры «Сургутский государственный педагогический университет» (далее – БУ ВО ХМАО - Югры «СурГПУ»).

Кураторы конкурса:

- Гриценко Юлия Владимировна, эксперт отдела по организации дошкольного образования, работе с населением и образовательными учреждениями МКУ «УДОУ», 52-26-36;

- Солдатенков Филипп Николаевич, доцент кафедры теории и методики физического воспитания БУ ВО ХМАО-Югры «СурГПУ», кандидат педагогических наук.

Приглашаем средства массовой информации на мероприятие 
с 10 до 11.30 часов 08.11.2018 на площадке БУ ВО ХМАО-Югры «СурГПУ», 
ул. Артема, д. 9, актовый зал (аудитория 2-218).
