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Управление Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации

по  Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре

Пресс-служба
В связи с 25-летием со Дня образования ОМОН в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре в 15.00 часов 7 ноября 2018 года во Дворце искусств «Нефтяник»  в Сургуте по Югорскому тракту, 8 состоится концерт ансамбля песни и пляски Уральского округа войск национальной гвардии РФ. 
В 14.30 часов по этому же адресу запланирован брифинг  с командующим   Уральского округа войск национальной гвардии Российской Федерации генерал-лейенантом Александром Анатольевичем Поповым, начальником Управления Росгвардии по ХМАО – Югре полковником Евгением Владимировичем Федоткиным. Также на вопросы журналистов ответит начальник – художественный руководитель ансамбля песни и пляски Уральского округа войск национальной гвардии майором Сергей Николаевич Батухтин.
Приглашаем  осветить данное мероприятие.  Аккредитация по телефону: 8-3467-39-39-94.
Ответственное лицо:  начальник пресс-службы Управления Росгвардии по ХМАО-Югре майор полиции Наталья Георгиевна Васильченко – тел. 89226524490. 
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