Акция «Открытая лабораторная»

09 февраля 2019 года в 11:00 в городе Сургуте на базе структурного подразделения МАОУ ДО «Технополис» Детский технопарк «Кванториум» пройдет Акция «Открытая лабораторная». На данный момент в Акции учувствуют более 70-ти городов России и более 30-ти стран мира.

Организатором акции является АНО «Лаборатория просветительских проектов». В 2019 году событие проходит в десятках стран мира при поддержке Россотрудничества. Фундаментальным партнером акции стал Российский научный фонд.

«Открытая лабораторная» — «Лаба» — это увлекательная проверка своих представлений о мире через призму физических, химических и биологических знаний. В этот раз все желающие старше 12 лет впервые смогут проверить научность своей картины мира на русском, английском, французском и других основных мировых языках.

Какова точность самой современной аппаратуры? Восстанавливаются ли нервные клетки? Куда придешь, если идти по красной стрелке компаса? Всего «лаборантов» ждут 25 вопросов, о том, как сложно, но интересно устроены мир и человек в нем. В том числе, «юбилейная» рубрика, посвященная не только «трехмерной» таблице химических элементов, но и самым распространенным мифам вокруг химии.

На заполнение бланков с вопросами «лаборантам» дается 30 минут, после чего опытные «завлабы» — ведущие ученые и лучшие популяризаторы назовут правильные ответы и подробно разберут каждое задание. Тем самым, каждый участник акции не только сразу узнаёт свой результат, но и получает много новой, интересной и полезной информации, помогающей скорректировать житейские заблуждения. После этого всех участников ждет увлекательная дополнительная программа: научные шоу, экскурсии, лекции или лучшие научно-популярные фильмы от фестиваля «ФАНК».
