«Мужской разговор. Время подумать о главном»
С 18 по 21 марта 2019 года в муниципальной системе образования запланировано проведение встреч учащихся, педагогов, родительской общественности с Виктором Николаевичем Николаевым, писателем, членом Союза писателей России, лауреатом Премии Союза писателей России «Честь имею» (2000), Большой литературной премии (2002), Патриаршей литературной премии (2012), майором запаса, кавалером ордена Красной Звезды. Книги автора издаются большими тиражами и пользуются большой популярностью в стране и за рубежом.
Николаев В.Н. в городе Сургуте уже не в первый раз проводит творческие встречи с подрастающим поколением, педагогической и родительской общественностью. Главной особенностью его выступлений является мощная сила убеждений, передаваемая простым словом, высокий гуманитарный посыл, патриотизм, любовь к близким, к своему народу, духовная наполненность каждого сказанного слова. Виктор Николаевич потрясает целевую аудиторию своими рассказами до глубины души, помогает погрузиться в атмосферу пережитых им событий.
Приглашаем представителей средств массовой информации города принять участие во встрече В.Н. Николаева с юношами 10-11-х классов и их отцами на тему: «Мужской разговор. Время подумать о главном».  Участниками мужского разговора станут Благочинный Сургутского благочиния, протоиерей Антоний Исаков, доктор В.В. Боровских.
Мероприятие состоится 20 марта 2019 года в 18.30 часов 
в муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Сургутская технологическая школа», пр. Комсомольский, 10.
