Российское общество акушеров-гинекологов проведет в Сургуте образовательное мероприятие по перинатальной медицине.
16-17 мая в Сургуте, на площадке Гуманитарного корпуса Сургутского государственного университета (ул. Энергетиков, 8) пройдёт XXVII Региональная образовательная Школа Российского общества акушеров-гинекологов по перинатальной медицине с курсом неонатологии.

Школы РОАГ – долгосрочный образовательный проект по внедрению системы непрерывного медицинского образования (НМО) в практику акушеров-гинекологов, стартовавший в 2016 году, ориентированный на получение профессиональных знаний и навыков, соответствующих потребностям региональных специалистов. На сегодняшний день более 13000 врачей прошли обучение и более 5000 врачей посмотрели онлайн-трансляции.

О значимости Школ РОАГ для профессионального развития акушеров-гинекологов свидетельствует официальная поддержка проекта со стороны Минздрава России (Информационное письмо от 23.01.2019г. № 15-4/137-07).

Проведению Школы РОАГ всегда активно содействуют региональные органы исполнительной власти. Департамент здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры издал Приказ, регламентирующий проведение XXVII Школы РОАГ.

На мероприятии будет присутствовать директор Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, к.м.н. Алексей Альбертович Добровольский и начальник управления медицинской помощи детям и службы родовспоможения Департамента здравоохранения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Софья Владимировна Яковенко. Журналисты смогут задать им свои вопросы.
Со своей стороны, Президент Российского общества акушеров-гинекологов, академик РАН Владимир Николаевич Серов лично приедет в Сургут, чтобы провести XXVII Школу РОАГ. Говоря об актуальности тематики организации образовательного мероприятия для врачей в Ханты-Мансийском автономном округе и своего присутствия на нём, он отметил:

«Перед нами сегодня стоит несколько серьёзных задач, которые на Школе РОАГ в Сургуте мы будем решать совместно с ведущими специалистами. Это те врачи, которые в своих работах, в своей практике добились серьёзных результатов и готовы ими поделиться с коллегами из других регионов. Программа формировалась с учётом территориальных особенностей, поэтому все, кто посетят Школу РОАГ, увидят и услышат много полезного для себя. Все знания, полученные на Школе РОАГ, каждый участник сможет внедрить в практику. Я уверен, что результат будет уже в ближайшем будущем».

Что касается программы образовательного мероприятия, она будет весьма насыщенной и разносторонней. В рамках XXVII Региональной образовательной Школы РОАГ пройдет курс по неонатологии, включающий круглые столы и  семинары. О важности его проведения сказал директор Института неонатологии и педиатрии, заведующий кафедрой неонатологии ФГБУ «НМИЦ АГП им. В.И. Кулакова» Минздрава России, профессор кафедры неонатологии ФГАОУ ВО «Первый МГМУ им. И.М. Сеченова» Минздрава России, д.м.н. Виктор Васильевич Зубков: «Сегодня, когда методы диагностики значительно усовершенствовались, мы обрели возможность более раннего выявления тяжелых пороков развития плода. Ранняя диагностика позволяет принять правильное решение о пролонгации беременности при наличии врожденного порока развития». В процессе обсуждения участники рассмотрят такие темы, как врожденные пороки развития и локальный протокол ведения недоношенных новорождённых с РДС,  получат новые знания по современным технологиям выхаживания новорожденных детей в отделениях интенсивной  терапии.

В рамках Школы РОАГ будет организован семинар, посвященный беременности и родам высокого риска. Его модератор, заведующая отделением репродуктивной гематологии и клинической гемостазиологии ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр акушерства, гинекологии и перинатологии имени академика В.И. Кулакова» Минздрава России, к.м.н. Мария Алексеевна Виноградова уделит особое внимание профилактике резус-сенсибилизации: «Возникновение резус-конфликта – именно та ситуация, которая остро нуждается в своевременной профилактике. Пациенты, находящиеся в зоне высокого риска, должны быть обследованы еще на этапе планирования беременности». 
В обширной программе Школы РОАГ в Сургуте будут представлены семинары и круглые столы по широкому спектру вопросов репродуктивного здоровья: от профилактики онкогинекологических заболеваний, патологии шейки матки, инфекционно-воспалительных заболеваний женских репродуктивных органов и рационального лечения ВПЧ-ассоциированных заболеваний, до гендерных особенностей микробиоты супружеской пары и значения ВРТ в лечении мужского и женского бесплодия.
В целом предстоящая Школа обещает стать местом активных профессиональных дискуссий, поиска ответов на самые важные и острые вопросы, ежедневно возникающие  в практической деятельности  акушеров-гинекологов, неонатологов, врачей других специальностей.
Подробная информация: www.roag-school.ru 
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