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Восход, д. 4, зал заседаний
Валгушкин Ю.В.
-сопредседатель комиссии по градостроительному зонированию, заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства Администрации города;

Базарова М.В.

-ведущий специалист отдела формирования земельных участков департамента архитектуры и градостроительства Администрации города, секретарь комиссии по градостроительному зонированию.
Присутствовали:

Члены комиссии по градостроительному зонированию:

	Баранова А.А.
Чеботарев С.В.

Антонова М.В.
Адушкин В.Б.

Попенко О.В.

Соколова О.В.


	-начальник отдела формирования земельных участков департамента архитектуры и градостроительства Администрации города;
-начальник отдела перспективного проектирования департамента архитектуры и градостроительства Администрации города;

-начальник отдела формирования прав на земельные участки комитета по земельным отношениям Администрации города;
- начальник отдела по природопользованию и благоустройству городских территорий управления по природопользованию и экологии Администрации города;

-главный специалист отдела генерального плана департамента архитектуры и градостроительства Администрации города;
-директор муниципального бюджетного учреждения «Управление лесопаркового хозяйства и экологической безопасности». 

	Присутствовали:

Суздалева Д.М.
Григоренко А.В.
Сурмалян А.А.

Захарченко В.В.

Агафонов М.С.
	-помощник депутата Думы города Сургута VI созыва Пономарева В.Г.;
- исполнительный директор ООО «ВС-Проект»;
- генеральный директор ООО «Городской парк»;
- гражданин;
- гражданин;


Кручикина В.А.     – гражданка.
Количество участников публичных слушаний – 14 человек.
Валгушкин Ю.В. – Сегодня мы проводим публичные слушания на основании постановления Главы города Сургута, от 25.03.2019 № 20 «О назначении публичных слушаний», по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства.
Публичные слушания буду проводить я – сопредседатель комиссии 
по градостроительному зонированию, заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства – Валгушкин Юрий Викторович.
Протокол ведет ведущий специалист отдела формирования земельных участков департамента архитектуры и градостроительства, секретарь комиссии 
по градостроительному зонированию – Базарова Мария Владимировна.

На повестке дня 1 вопрос.

Напоминаю регламент проведения публичных слушаний:

- на представление вопроса - 3 минуты.

- на обсуждение данного вопроса - 10 минут.
Уважаемые присутствующие и приглашенные, в процессе проведения публичных слушаний задают вопросы участники с четкой аргументацией своих высказываний по данному вопросу и с представлением личности, для занесения 
в протокол публичных слушаний. Всех выступающих прошу говорить только 
в микрофон, так как осуществляется аудиозапись публичных слушаний и ведется on-line трансляция в сети Internet.

ПОВЕСТКА ДНЯ

публичных слушаний:

Вопрос № I.

О предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства 
на земельном участке с кадастровым номером 86:10:0101133:164, расположенном 
по адресу: город Сургут, микрорайон 51, в части отклонения процентов застройки с 15 процентов до 36 процентов.

Заявитель: общество с ограниченной ответственностью «Городской парк».
Докладчик: исполнительный директор ООО «ВС-Проект» Григоренко Александр Викторович.

Записавшихся на участие в публичных слушаниях нет.
Григоренко А.В. – Здравствуйте. Обществу с ограниченной ответственностью «Городской парк» на праве аренды принадлежит земельный участок в 51 микрорайоне в городе Сургуте, под жилую застройку. На данной территории планируется построить жилой дом с надземными паркингами и помещениями общественного назначения. Проведённые инженерные изыскания выявили следующий ряд проблем: первое, высокий уровень грунтовых вод и нахождения подземного русла реки, что делает невозможным устройство подземных сооружений в определенных местах отведенного участка и в дальнейшем ведёт технически сложное содержание подземных сооружений. Второе, нахождение в непосредственной близости от участка действующей линии электропередач напряжением 110 кВ. Для создания благоприятной среды обитания жителей района и в дальнейшем рациональной эксплуатации жилых и встроенных помещений были приняты следующие мероприятия: первое, уменьшено значительно количество подземных сооружений, жилая застройка размещена от охранной зоны линии электропередач значительно дальше нормируемого значения, что привело в сою очередь к незначительному превышению процента застройки. Согласно региональным нормам градостроительного проектирования для многоэтажной жилой застройки и предельного значения процента застройки составляет 15 %, согласно федеральным нормам СП градостроительства, для многоэтажной жилой застройки предельное значение застройки составляет 40 % при превышении процента застройки в границах земельного участка, для строительства многоквартирного жилого дома с надземными паркингами и помещениями общественного назначения выдерживается обеспеченность как парковочными местами, так и площадками благоустройства. В связи с вышесказанным, для благоприятного проживания будущих сургутян на данной территории просим Вам предоставить разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства в части отклонения в части отклонения площади застройки с 15 % до 36 %, что не нарушает федеральных норм.

Валгушкин Ю.В. – Вопросы у присутствующих к докладчику. Давайте я резюмирую, что Вы сказали. Предыдущим проектом у Вас было предусмотрено подземное сооружение парковочное пространство (паркинг).
Григоренко А.В. – Да.
Валгушкин Ю.В. - Провели изыскание, понимаете, что грунтовые воды (там подземная река), ведут к невозможности строительства.
Григоренко А.В. – Да, в определенных местах это невозможно. У нас по новой концепции, там, где стоят жилые дома (комплексы) расположена подземная часть, на остальной части, где это невозможно сделать, там нет этого.
Валгушкин Ю.В. – Технологические решения всё равно приведут к затопляемости на сколько я понимаю.
Григоренко А.В. – Да.
Валгушкин Ю.В. – Вопросы есть? Если вопросов больше нет, то все документы по данному вопросу будут переданы в комиссию для подготовки заключения и передаче Главе города для принятия решения. На этом повестка дня публичных слушаний исчерпана. Считаю, что публичные слушания состоялись.
Сопредседатель комиссии 

по градостроительному зонированию                                                    Ю.В. Валгушкин
Секретарь комиссии 

по градостроительному зонированию                                                        М.В. Базарова 
Базарова Мария Владимировна, 
тел. (3462) 52-82-66
PAGE  
2

