





МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О признании утратившими 
силу некоторых муниципальных 
правовых актов 


В соответствии с Законом Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                   от 17.10.2018 № 78-оз «О признании утратившими силу Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельным государственным полномочием по поддержке сельскохозяйственного производства        (за исключением мероприятий, предусмотренных федеральными целевыми программами) по поддержке личных подсобных хозяйств» и статьи 15 Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «О внесении изменений в отдельные законы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в части устранения факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции», распоряжением Администрации                  города от 30.12.2005 № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города»:
1. Признать утратившими силу постановления Администрации города:
- от 20.03.2015 № 1865 «Об осуществлении переданного органу местного самоуправления отдельного государственного полномочия по поддержке личных подсобных хозяйств»;
- от 05.12.2016 № 8807 «О внесении изменений в постановление Администрации города от 20.03.2015 № 1865 «Об осуществлении переданного органу местного самоуправления отдельного государственного полномочия по поддержке личных подсобных хозяйств».
2. Управлению документационного и информационного обеспечения разместить настоящее постановление на официальном портале Администрации города.
3. Действие настоящего постановления распространяется на правоотношения, возникшие с 22.10.2018.
4. Контроль за выполнением постановления возложить на заместителя Главы              города Кривцова Н.Н.



Глава города                                                                                                        В.Н. Шувалов



