Доклад на 05.09.2019 в 15:00
для участия в «круглом столе» на тему: «Взаимодействие УФСИН России по ХМАО-Югре, органов государственной власти и бизнес-структур» 

Вопрос: Опыт проведения оценки регулирующего 
воздействия и перспективы развития

Добрый день уважаемые участники круглого стола!

СЛАЙД 1: Заставка
СЛАЙД 2: Ведение бизнеса - это
Оценка регулирующего воздействия нормативных правовых актов – это одно                   из направлений взаимодействия бизнеса и власти.
В связи с постоянным ростом количества нормативно-правовых актов, содержащих различные требования к предпринимательскому и инвестиционному сообществу, значение механизма оценки регулирующего воздействия приобретает все большую актуальность и значимость. 

СЛАЙД 3: Основные элементы ОРВ
ОРВ - это процедура, в ходе которой анализируются проекты нормативно-правовых актов с целью выявления в них положений, приводящих к избыточным обязанностям, запретам и ограничениям в деятельности предпринимателей, а также            к необоснованным расходам, как для бизнеса, так и для местного бюджета. 

Слайд 4: Основные ценности ОРВ
Оценка регулирующего воздействия направлена на:
- снижение административных барьеров;
- создание комфортных условий для бизнеса;
- развитие предпринимательской и инвестиционной деятельности;
- улучшение инвестиционного климата;
- повышения качества управленческих решений;
- формирование благоприятной регуляторной среды.

	СЛАЙД 5: Официальный портал Администрации города
Важнейшим элементом ОРВ, являются публичные консультации                                                 с представителями бизнес-сообщества. 
Ведь именно представители бизнеса знают с какими проблемами и трудностями им приходится сталкиваться при выполнении нормативных актов и как они влияют на их деятельность. 
В целях проведения ОРВ на главной странице официального портала Администрации  (http://admsurgut.ru) размещен баннер раздела «Оценка регулирующего воздействия», в данном разделе во вкладке «Публичные консультации» на постоянной основе размещаются проекты нормативных правовых актов, подлежащие ОРВ. 




СЛАЙД 6: Инвестиционный портал
	Информация о процедурах ОРВ, также размещена на созданном в 2017 году специализированном городском «Инвестиционном портале», в разделе «Предпринимательство».

СЛАЙД 7: Портал ХМАО – Югры, сайт СТПП
Кроме того, материалы муниципального уровня размещаются на официальных сайтах организаций, с которыми заключены соглашения о взаимодействии при проведении ОРВ, в том числе на сайте Сургутской торгово-промышленной палаты.
С 2018 года для публичного обсуждения проектов муниципальных нормативных правовых актов, а также для более широкого привлечения к обсуждению представителей предпринимательского сообщества используется интернет портал органов власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (http://regulation.admhmao.ru). Следует отметить, что на данном портале размещаются проекты нормативных правовых актов не только муниципального, но и окружного уровня и каждый желающий может направить свои замечания и предложения разработчикам, пройдя процедуру регистрации.

СЛАЙД 8: Структура отзывов
А теперь хотелось бы в цифрах отметить результаты участия бизнес-сообщества в публичных консультациях за 8 месяцев 2019 года. 
Проведена ОРВ 11 проектов МНПА. По результатам проведенных публичных консультаций получено 35 замечаний и предложений, 28 из них или 80% учтены при доработке проектов МПА, остальные 7 (20%) отклонены по объективным обоснованным причинам. 
Большинство отзывов поступили от Сургутской ТПП, управляющих компаний                                           и муниципальных предприятий города.

СЛАЙД 9: Ключевые принятые замечания
	Теперь хочу остановиться на ключевых замечаниях и предложениях предпринимательского сообщества, которые были приняты по результатам публичных консультаций и включены в проекты МПА:
1) по проекту постановления Администрации города «Об утверждении Порядка выдачи разрешений на установку некапитальных строений, сооружений на территории муниципального образования городской округ город Сургут» в целях недопущения ухудшения финансового состояния предпринимателей, приняты предложения СТПП в части:
- исключения требования к цветовой палитре внешних конструктивных элементов НСС, типовых эскизных проектов и связанных с ним требований и ограничений, требований в части изготовления некапитального строения сооружения в условиях заводского производства, кроме того порядок дополнен комиссионным рассмотрением документов; 
- установления переходного периода для хозяйствующих субъектов, эксплуатирующих некапитальные строения, сооружения для приведения в соответствие с установленными требованиями, обращения с заявлением о выдаче разрешения - не позднее 6 (шести) месяцев со дня опубликования МПА.
2) по проекту решения Думы города «О внесении изменения в решение Думы города от 29.09.2006 № 74-IVДГ «О правилах распространения наружной рекламы на территории города Сургута» в целях снижения издержек владельцев рекламных конструкций, принято предложение Уполномоченного по защите прав предпринимателей в ХМАО-Югре, в части сокращения периодичности мойки и очистки от загрязнений рекламных конструкций.
3) по проекту постановления Администрации города «О внесении изменений в постановление Администрации города от 06.10.2017 № 8704 «О порядке предоставления субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, на финансовое обеспечение (возмещение) затрат в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере физической  культуры и спорта» в целях снятия ограничений с предпринимателей, установления прозрачности административных процедур, приняты предложения Автономной некоммерческой организации «ЮГРАСПОРТ», Ассоциации некоммерческого партнерства «Центр Физического Развития «Юниор Спорт», в части дополнения порядка сроком уведомления об отказе в предоставлении субсидии, возможностью повторного обращения в случае получения отказа в представлении субсидии.
4) по проекту постановления Администрации города «О внесении изменений в постановление Администрации города от 07.10.2015 № 7065 «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов» в целях установления прозрачности административных процедур, приняты предложения ООО «УК ДЕЗ ЦЖР», в части уточнения в порядке срока (года), в котором необходимо подавать заявку на включение дворовой территории МКД в адресный перечень, а также года утверждения (актуализации) адресного перечня дворовых территорий.
 Внесенные изменения в правовые акты позволяют сделать вывод, что оценка регулирующего воздействия сегодня является практической возможностью для представителей бизнеса повлиять на нормотворчество в сфере предпринимательской и инвестиционной деятельности и обеспечивает повышение качества проектов МПА на стадии их подготовки.

	Слайд 10: Перспективы развития до конца 2019 года
В целях развития института ОРВ до конца 2019 года планируется:
- создание группы «ОРВ в Сургуте» в мессенджере «Vider» для информирования предпринимателей (в начале октября всем будут направлены приглашения                                   для вступления в группу);
- проведение мероприятий для субъектов предпринимательства, направленных на популяризацию института ОРВ, привлечение к участию в публичных консультациях (в 4 квартале планируется 2 мероприятия);
- размещение публикаций по вопросам ОРВ в СМИ (до конца года будет размещено 4 публикации).
В целях повышения доверия предпринимателей, создания комфортных условий ведения бизнеса, остается актуальной задача повышения качества и открытости ОРВ. 
	Поэтому призываем всех присутствующих к участию в публичных консультациях. Только совместными усилиями мы сможем улучшить ситуацию                            в сфере муниципального нормотворчества!!!

Слайд 11: Спасибо за внимание.
По всем вопросам можно обращаться по телефону 52-20-83.
[bookmark: _GoBack]	Благодарю за внимание!
