4. О популяризации оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов, экспертизы и оценки фактического воздействия, действующих муниципальных нормативных правовых актов, формировании предложений в планы проведения экспертизы и оценки фактического воздействия на 2020 год:

В связи с увеличением количества правовых актов, содержащих различные требования к предпринимательскому сообществу, значение механизма оценки регулирующего воздействия (далее – ОРВ) постоянно растет. Высокий уровень развития муниципального образования невозможен без взаимодействия бизнеса                          и власти, поэтому так важно обеспечить совместный конструктивный диалог. 
Для популяризации ОРВ, экспертизы и оценки фактического воздействия, управлением инвестиций и развития предпринимательства (уполномоченным органом) осуществляется подготовка публикаций по вопросам ОРВ, экспертизы                         и оценки фактического воздействия и обеспечение их размещения в средствах массовой информации.
Необходимость проведения данной работы обусловлена недостаточной активностью предпринимательского сообщества при проведении публичных консультаций (обсуждении) нормативных правовых актов.
	Следует отметить, что публичная деятельность муниципальных образований будет входить в перечень показателей при подготовке рейтинга Департаментом экономического развития ХМАО – Югры по качеству проведения ОРВ, экспертизы и ОФВ за 2019 год.
Для организации работы всем членам координационного совета заблаговременно были направлены 2 публикации, и соответствующие ссылки                            их размещения в газете «Сургутские ведомости» и на официальном портале Администрации города. Все с ними уже ознакомлены. 
Поэтому прокомментирую кратко, первая статья «Оценка регулирующего воздействия: диалог бизнеса и власти» подготовлена в целях информирования предпринимательского сообщества об особенностях проведения процедур ОРВ, экспертизы и оценки фактического воздействия. А также содержит призыв применения доступного способа участия бизнес-сообщества в нормотворческой работе.
Вторая статья «Оценка регулирующего воздействия теперь в мессенджере «Viber» направлена на организацию присоединения к группе «ОРВ в Сургуте».
Цель создания группы - оперативное информирование субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности о проведении публичных консультаций. В группе размещаются сообщения, содержащие:
- наименование проекта или действующего правового акта;
- сроки проведения публичных консультаций (обсуждений);
- вид обсуждения (ОРВ, экспертиза, оценка фактического воздействия);
- прямые ссылки на интернет-ресурсы, на которых размещены документы;
- контактные данные для сбора замечаний и предложений предпринимателей.
Кроме того, участники группы информируются о проведении публичных консультаций нормативных правовых актов, подготавливаемых исполнительными органами государственной власти автономного округа, а также размещается информация о важных новостях, мероприятиях, опросах, ссылки на публикации и др. 
Для привлечения наибольшего количества участников публичных консультаций, членам координационного совета было предложено принять участие         в распространении информации, а именно - при наличии возможности разослать публикации для ознакомления заинтересованным лицам. Надеемся Вам удалось распространить эти статьи.
При этом, существует необходимость размещения данных публикаций                              на сайтах Союза «Сургутская торгово-промышленная палата», Сургутского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры. Также надеемся в последующем на вашу поддержку.
Также, членам координационного совета предлагалось присоединения к группе «ОРВ в Сургуте» в мессенджере «Viber». 
На сегодняшний день выразили согласие 3 представителя. Еще раз призываем всех вступить в группу. Перед Вами лежит заявление. Предлагаем заполнить форму, с указанием контактного телефона, тем самым выразив свое согласие.

Еще одним направлением деятельности в настоящее время является формирование планов проведения экспертизы и оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов на 2020 год.
Экспертиза проводится в целях выявления положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской и инвестиционной деятельности, а также влекущих необоснованные расходы для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
Оценка фактического воздействия проводится в целях анализа достижения целей регулирования, заявленных в сводном отчете об ОРВ, определения и оценки фактических положительных и отрицательных последствий принятия муниципальных нормативных правовых актов, а также выявления в них положений, необоснованно затрудняющих осуществление предпринимательской                                                    и инвестиционной деятельности или приводящих к возникновению необоснованных расходов.
В соответствии с Порядком, утвержденным постановлением Главы города Сургута от 14.11.2017 № 172, планы формируется с учетом предложений уполномоченного органа, субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, организаций, с которыми заключены соглашения о взаимодействии при проведении оценки регулирующего воздействия, экспертизы и оценки фактического воздействия.
Для организации сбора предложений управлением инвестиций и развития предпринимательства:
- размещено объявление на официальном портале Администрации города                              в разделе «Новости предпринимательства», а также на Инвестиционном портале;
- информация доведена до сведения предпринимателей путем рассылки электронных писем;
- организован сбор сводной информации от структурных подразделений                             с учетом предложений представителей субъектов предпринимательской                                   и инвестиционной деятельности, в том числе муниципальных предприятий, проявляющих активную позицию в процессе нормотворчества на муниципальном уровне;
- направлены запросы в организации с которыми заключены соглашения:                           в Общероссийскую общественную организацию содействия привлечению инвестиций в Российскую Федерацию «Инвестиционная Россия», в Совет регионального отделения Общероссийской Общественной Организации малого                       и среднего предпринимательства «Опора России». 
- и конечно всем членам координационного совета, включая Сургутскую ТПП и Некоммерческое партнерство «Энергоэффективность, Энергосбережение, Энергобезопасность», с которыми также заключены соглашения о взаимодействии.
По итогам поступило 2 предложения (СГМУП «Сургутский хлебозавод»                               и АО «СПОПАТ»).
В результате в проект плана экспертизы включены 7 действующих муниципальных правовых актов:
1) Перенесенные из плана проведения экспертизы 2019 года на основании обращения департамента архитектуры и градостроительства: 
- постановление Администрации города от 13.06.2018 № 4375 «Об утверждении порядка оборудования и содержания строительных площадок на территории города Сургута»;
2) МПА по которым ОРВ не проводилась при утверждении либо внесении в них изменений (предложения УИиРП):
- постановление Администрации города от 11.02.2019 № 938 «Об утверждении положения о формировании земельных участков для предоставления их на праве аренды либо собственности для строительства на торгах, проводимых в форме аукциона»;
- постановление Администрации города от 25.02.2014 № 1259 «О назначении уполномоченного органа по согласованию создания мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, создании комиссии по установлению расстояний до мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в районах сложившейся застройки»;
- постановление Администрации города от 07.06.2016 № 4250 «О проведении открытого конкурса на право осуществления перевозок по маршруту (маршрутам) регулярных перевозок на территории города»;
- постановление Администрации города от 30.10.2015 № 7663 «Об утверждении регламента взаимодействия структурных подразделений Администрации города, муниципальных учреждений, организаций-заказчиков при проектировании, строительстве (реконструкции), осуществлении контроля за ходом строительства объектов, ввода объекта в эксплуатацию, эксплуатации объектов капитального строительства социального значения».
3) МПА по предложениям предпринимательского сообщества (СГМУП «Сургутский хлебозавод» и АО «СПОПАТ»):
- постановление Администрации города от 12.12.2016 № 8955 «Об утверждении порядка согласования сделок, совершаемых муниципальными унитарными предприятиями муниципального образования городской округ город Сургут»;
- постановление Администрации города от 20.11.2012 № 8960 «Об утверждении Правил пользования городским транспортом общего пользования в городском округе город Сургут».
В план проведения ОФВ включены 6 нормативных правовых актов, по которым ранее проводилась ОРВ, срок действия которых составляет не менее 1 года, для анализа достижения заявленных целей правового регулирования.
[bookmark: _GoBack]Предложения от представителей координационного совета в планы не поступали.
В перспективе, в случае выявления муниципальных правовых актов, затрудняющих ведение предпринимательской и инвестиционной деятельности, у Вас есть возможность направить свои предложения для дополнения плана 2020 года                                                                                             или в план на 2021 год.
