Сравнительный анализ результатов исследования по изучению межнациональных и межконфессиональных отношений в городе Сургуте, с итогами массового опроса жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2019 год

	


Окружное социологическое исследование, посвященное изучению состояния межнациональных и межконфессиональных отношений, проведено на территории города Сургута сторонней организацией в рамках комплексного исследования, по заказу департамента общественных и внешних связей Югры. Показатели определены путем усреднения значений, исчисляемых на основании социологических опросов, проводимых по репрезентативной выборке методом телефонного интервью, экспертных глубинных интервью и фокус-групп в 22 муниципальных образованиях. Общее количество респондентов – 13 200 чел. По предварительным расчетам по 600 респондентов в каждом муниципальном образовании. Информация по выборке в отдельных муниципальных образованиях не приводится. В рамках бюджетного финансирования, на территории города ежегодно проводятся и собственные исследования, выполняемые МКУ «Наш город». 
Данные, полученные в результате окружного опроса, показывают, что отношения между людьми различной национальности достаточно нормальные и бесконфликтные. На это указывают 64,6% участников опроса. Результаты городского опроса, практически идентичны с окружным. О мирной и спокойной ситуации в сфере межнациональных отношений в Сургуте сказали 56,7% респондентов. О возможных конфликтах в городском исследовании высказались 6,8% опрошенных, в окружном 15,4%.
Анализ данных следующего вопроса показывает, что 64,7% респондентов городского исследования указывают, что никогда или практически никогда не ощущают неприязнь к себе со стороны людей другой национальности. Число интервьюируемых, часто испытывающих в свою сторону явную неприязнь, составляет 5,3%. Результаты окружного исследования несколько выше. Так, доля респондентов, не испытывавших неприязнь из-за своей национальной принадлежности, составляет 90,5%, тогда как количество тех, кто испытывал на себе эти чувства составляет 9,3%, что на 2,5% выше значений по округу.
В целом, доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений в городе Сургуте, по результатам опроса среди муниципальных образований на 4% ниже среднеокружного значения.
Оценивая уровень межконфессиональных отношений в городе Сургуте, 90,7% респондентов отметили, что в целом «ситуация спокойная, мирная»[footnoteRef:1]. Также абсолютное число опрашиваемых (81,5%) отмечают отсутствие какой-либо неприязни к представителям определенных религий или конфессий. 4,4% отметили, что испытывают чувство раздражения к последователям религиозных течений. [1:  Рассчитывается на основании сложения результатов ответов «Ситуация спокойная, мирная» и «Ситуация спокойная, но ощущается некоторая напряженность»] 

Также стоит отметить, что анализируя ответы респондентов на вопрос о чувствах неприязни к себе со стороны людей других религиозных взглядов, можно заключить, что подобные чувства участники опроса, в большинстве случаев, не испытывали (94,7% - окружной опрос, 76,5% - городской опрос).
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