

Программа 
методологического обучающего семинара на тему:
«Особенности проведения процедур экспертизы и оценки фактического воздействия действующих нормативных правовых актов»

Целевая группа участников семинара: работники структурных подразделений Администрации города, ответственные за проведение экспертизы и оценки фактического воздействия (далее - ОФВ) в 2020 году, иные специалисты.

[bookmark: _GoBack]Цель семинара: ознакомление работников с процедурами проведения экспертизы и ОФВ, совершенствование их компетенций в практической реализации соответствующей сферы.

Дата и место проведения: 23.01.2020 года, с 16:00 до 17:00, ул. Энгельса, 8, каб. 513

Докладчик: Ворошилова Юлия Павловна – главный специалист отдела развития предпринимательства управления инвестиций и развития предпринимательства Администрации города, представитель уполномоченного органа.

Вопросы для рассмотрения на семинаре:

1. Процедуры проведения экспертизы и ОФВ (последовательность, сроки, требования), предусмотренные постановлением Главы города от 14.11.2017 № 172 «Об утверждении порядка проведения экспертизы и оценки фактического воздействия действующих муниципальных нормативных правовых актов», особенности размещения документов по экспертизе и ОФВ на портале проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).  

2. Методическая поддержка проведения экспертизы и ОФВ. 

3. Обсуждение вопросов, возникающих в связи с применением норм порядка проведения экспертизы и ОФВ.                       

