Фестиваль детского творчества
«Созвездие» для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в 2019−2020 учебном году
Организатором Фестиваля является муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр детского творчества» при поддержке департамента образования Администрации города.
Цель фестиваля – привлечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, к активному участию в культурной жизни общества и содействие развитию их творческого потенциала.
Участники фестиваля – учащиеся 1-11х классов муниципальных общеобразовательных организаций города, являющиеся детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей.
Свои номера и творческие работы, можно будет представить в следующих номинациях: 
- «Вокально-хоровое исполнение».
- «Инструментальное исполнение».
- «Хореографическое исполнение».
- «Изобразительное творчество».
- «Декоративно-прикладное творчество».
Функционирование выставки творческих работ участников Фестиваля будет осуществляться в период с 15.10.2019 по 25.10.2019 на базе МАОУ ДО ЦДТ по адресу ул. Республики, д. 78 с 10.00 до 13.00 часов, с 14.00 до 16.00 часов.
Просмотр творческих номеров Фестиваля состоится 15.10.2019 с 10.00 до 12.00 часов на базе МАОУ ДО ЦДТ по адресу: ул. Республики, д. 78 согласно графику, который оформляется оргкомитетом Фестиваля на основании поданных заявок.
18 октября 2019 года в 12:00 – состоится гала-концерт и награждение участников фестиваля детского творчества «Созвездие» на базе ТРЦ Вершина по адресу ул. Генерала Иванова 1 (холл 1 этажа). 
