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об оценке регулирующего воздействия 
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Управление инвестиций и развития предпринимательства Администрации города (далее – уполномоченный орган) в соответствии  порядком проведения оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов в Администрации города (далее – Порядок), утвержденным постановлением Главы города от 05.09.2017 № 137, рассмотрев проект постановления Администрации города «О внесении изменений в постановление Администрации города от 07.10.2015 № 7065 «О порядке предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов», пояснительную записку к нему, сводный отчет об ОРВ проекта нормативного правового акта и свод предложений по результатам публичных консультаций, подготовленные департаментом городского хозяйства Администрация города Сургута, сообщает следующее.
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Проект муниципального правового акта подготовлен в соответствии с:
- Бюджетным кодеком Российской Федерации;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2017 № 1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» (приложение № 15 «Правила предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды»;
- постановлением Правительства Российской Федерации от 06.09.2016 
№ 887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг»;
- постановлением Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 05.10.2018 № 347-п «О государственной программе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Жилищно-коммунальный комплекс и городская среда» (приложение № 13 «Правила предоставления и распределения субсидий из бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры бюджетам муниципальных образований в целях софинансирования муниципальных программ (подпрограмм) формирования современной городской среды»;
- решением Думы города от 25.12.2018 № 380-VI ДГ «О бюджете городского округа город Сургут на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов»;
- постановлением Администрации города от 29.12.2017 № 11725 «Об утверждении муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на 2018 – 2030 годы» (приложение № 3 «Положение по организации и проведению работ по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов».

Проектом муниципального нормативного правового акта предлагается внести изменения, изложив порядок предоставления субсидии на финансовое обеспечение (возмещение) затрат по благоустройству дворовых территорий многоквартирных домов в новой редакции. 

Целью правового регулирования является приведение нормативного правового акта, регулирующего предоставление субсидии (Порядка предоставления субсидии), в соответствие действующему законодательству.

Альтернативным вариантом правового регулирования является заключение муниципального контракта на оказание услуг (выполнение работ) 
с победителем конкурса в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
При этом, расходы 1 участника в конкурсе составят – 48 680 рублей.                             В течение 20 дней предоставляются документы на конкурс (включая сбор справок, получение электронной подписи, поездки на транспорте, нотариальное заверенные копий документов, оплата банку, услуги курьера, расходные материалы, аккредитация на электронной площадке).
Предлагаемый департаментом городского хозяйства Администрации города, вариант правового регулирования является более оптимальным по срокам заключения соглашений, организации контроля за качеством выполнения работ, порядка возврата денежных средств в случае невыполнения целей и порядка предоставления субсидии, а также снижает расходы одного получателя субсидии на 48 680 руб. 

Исходя из представленных сведений в отчете об ОРВ, потенциальными адресатами правового регулирования являются Юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность по управлению многоквартирными домами по решению общего собрания собственников жилых помещений в много-квартирном доме или на основании открытого кон-курса по отбору организаций для управления много-квартирными домами, проведенного в рамках ЖК РФ, и выполняющие работы (оказывающие услуги) по благоустройству дворовых территорий на основании включения дворовой территории многоквартирного дома в утвержденный адресный перечень дворовых территорий в соответствующем финансовом году в пределах утвержденных лимитов бюджетных обязательств. 
Потенциальными адресатами предлагаемого правового регулирования являются 60 субъектов (30 управляющих компаний и 30 товариществ собственников жилья), при условии их включения в адресный перечень. 
 
Исходя из объема бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете города на данные цели в 2019 году в сумме 35 302 277,6 рублей, субсидия будет представлена 3 получателям субсидии.

Правовым регулированием устанавливаются новые обязанности для субъектов предпринимательской деятельности, которые влекут следующие информационные издержки:
- расходы на оплату труда, включая отчисления во внебюджетные фонды –  3 496,16 руб. (8 час. * 437,02 руб.);
- расходные материалы, необходимые для выполнения информационных требований – 1 218 руб. (картридж – 1000 руб. * 3; бумага А4 – 218 руб.);
- транспортные расходы – 200 руб. (8 поездок * 25 руб.).
Общая сумма информационных издержек на одного субъекта составит                             4 914,16 рублей в год, расходы 3-х получателей субсидии – 14 742,48 руб.
По результатам оценки фактического воздействия Порядка предоставления субсидии по благоустройству дворовых территорий, выполненной в 2018 году, информационные издержки 1 получателя субсидии составили 38 406,47 руб.
	Общая сумма информационных издержек с учетом увеличения расходов по предлагаемому правовому регулированию на одного субъекта составит                             43 320,63 рублей в год, что составляет рост на 12,8%.
Установленные обязанности экономически обоснованы, исходя                                         из представленных в отчете расчетов.

Информация об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта размещена разработчиком на официальном портале Администрации города «27» мая 2019 года.
Кроме того, для привлечения субъектов предпринимательской                                           и инвестиционной деятельности при проведении оценки регулирующего воздействия информация об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта размещена на портале проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
Разработчиком проведены публичные консультации по проекту акта                       в период с «27» мая 2019 года по «24» июня 2019 года. 

Уведомления о проведении публичных консультаций были направлены:
- Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания ДЕЗ Центрального жилого района» (далее – ООО «УК ДЕЗ ЦЖР»);
- Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания ДЕЗ Восточного жилого района» (далее – ООО «УК ДЕЗ ВЖР»);
- Обществу с ограниченной ответственностью «ЮТ» (далее – ООО «УЮТ»);
- Обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания Гравитон» (далее – ООО «УК Гравитон»);
- Союзу «Сургутская торгово-промышленная палата».

По результатам проведения публичных консультаций получены 4 отзыва               от их участников, в том числе:
- в 1 отзыве (ООО «УК ДЕЗ ЦЖР») содержалось 2 замечания (предложения), которые приняты и учтены в проекте муниципального нормативного правового акта;
- в 1 отзыве (ООО «УК ДЕЗ ВЖР») предлагаемая редакция проекта рассмотрена и рекомендована к утверждению;
- в 2 отзывах (ООО «УЮТ»; ООО «УК Гравитон») замечания и (или) предложения отсутствовали.


По результатам рассмотрения представленных документов установлено:
1. Процедуры ОРВ, предусмотренные порядком соблюдены.
2. Сводный отчет об ОРВ:
2.1. Форма отчета соответствует порядку.
2.2. Информация, содержащаяся в отчете об ОРВ, достаточна.
Осуществлен расчет расходов субъектов предпринимательской                                        и инвестиционной деятельности, связанных с необходимостью соблюдения установленных нормативным правовым актом обязанностей или ограничений,                      с применением методики оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, возникающих в связи                   с исполнением требований регулирования, утвержденной приказом Департамента экономического развития ХМАО-Югры от 30.09.2013 № 155                         (с изменениями от 30.09.2015 № 200).
2.3. Обоснование решения проблемы предложенным способом регулирования достаточно.
3. В проекте не выявлены положения, вводящие избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности или способствующие их введению, а также положения, способствующие возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности и местного бюджета.

Предлагается: утвердить проект правового акта в представленной редакции.

И.о. начальника управления инвестиций
и развития предпринимательства                                                                Е.Л. Яцутко

«11» июля 2019 г.
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