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Уведомление
о проведении публичных консультаций по проекту
муниципального нормативного правового акта

Настоящим управление документационного и информационного обеспечения Администрации города Сургута извещает о начале проведения публичных консультаций предлагаемого правового регулирования и сборе предложений от участников публичных консультаций по проекту постановления Администрации города «О порядке предоставления грантов в форме субсидий на создание журналистских материалов и проектов (программ) редакций средств массовой информации по освещению мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактику                          экстремизма».
Предложения принимаются в форме документа на бумажном носителе 
по адресу: г. Сургут, ул. Энгельса, д. 8, каб. 113, а также по адресам электронной почты: gusev_iv@admsurgut.ru, filippova_ar@admsurgut.ru.  
Контактные лица по вопросам проведения публичных консультаций:                        Гусев Игорь Васильевич – заместитель начальника управления документационного и информационного обеспечения Администрации города Сургута, телефон (3462) 52-20-20.
Филиппова Алина Расиховна – главный специалист отдела                        по работе со средствами массовой информации управления документационного и информационного обеспечения Администрации города Сургута,                телефон (3462) 52-20-16.
Сроки приема предложений: с «30» апреля 2020 г. по «02» июня 2020 г. 
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций                  по проекту муниципального нормативного правового акта: 
[bookmark: _GoBack]- официальный портал Администрации города/Документы/Оценка регулирующего воздействия, фактического воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов)/Публичные консультации/
Проекты муниципальных НПА для проведения ОРВ (http://admsurgut.ru/rubric/21312/Proekty-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ocenki);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения их мнений (замечаний и (или) предложений).
К уведомлению прилагаются:
1. Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОРВ.
2. Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная                 записка с приложениями.
3. Сводный отчет об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта.
