
В период с 28.10.2019 по 02.11.2019 на базе Детского технопарка "Кванториум" (ул. Мелик-Карамова, дом 4/1) пройдет IV каникулярная школа "Наноград-Сургут". 
Наноград – это образовательная программа дополнительного образования, организации досуговой деятельности и самореализации, выстроенная на основании бизнес-кейсов (проблемных заданий для участников Нанограда, подготовленных предприятиями, организациями, бизнес-структурами) и общей методологии «увлекающего обучения».

Ежегодно в сургутском Нанограде принимают участие более 100 школьников из разных образовательных учреждений города, являющихся участниками всероссийского проекта «Школьная лига РОСНАНО».

Основная деятельность в Нанограде направлена на решение кейсов, разработанных партнерами каникулярной школы. Кроме того, участников ждут публичные лекции, работа в творческих мастерских и культурно-развлекательные мероприятия.
Каникулярная школа «Наноград-Сургут» проводится муниципальным автономным образовательным учреждением дополнительного образования «Технополис» при поддержке департамента образования, социальных партнеров, среди которых градообразующие предприятия, муниципальные учреждения, некоммерческие организации, высшие учебные заведения.
Все мероприятия каникулярной школы будут освещаться в группе «Наноград-Сургут» социальной сети ВКонтакте.
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