Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации города «О порядке предоставления грантов в форме субсидий на создание журналистских материалов и проектов (программ) редакций средств массовой информации по освещению мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактику экстремизма»

	Порядок предоставления грантов в форме субсидий юридическим лицам или индивидуальным предпринимателям, осуществляющим в качестве основной деятельности производство и (или) выпуск СМИ, разработан в соответствии с муниципальной программой «Укрепление межнационального и межконфессионального согласия, поддержка и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории города Сургута, обеспечение социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактика межнациональных (межэтнических) конфликтов, профилактика экстремизма на период до 2030 года», утвержденной постановлением Администрации города от 12.11.2019 № 8407. 
[bookmark: _GoBack]Расходы на предоставление грантов средствам массовой информации в размере  2 300 000 рублей включены в бюджет города на 2020 год и учтены в мероприятии 1.6.2.1. указанной выше муниципальной программы «Проведение конкурса на предоставление грантов в форме субсидий на создание журналистских материалов и проектов (программ) редакций СМИ по освещению мероприятий, направленных на укрепление общероссийского гражданского единства, гармонизацию межнациональных и межконфессиональных отношений, профилактику экстремизма». 
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