ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации города
«Об утверждении Порядка проверки достаточности, надежности и ликвидности обеспечения, предоставляемого при предоставлении муниципальной гарантии, а также контроля за достаточностью, надежностью и ликвидностью предоставленного обеспечения после предоставления муниципальной гарантии»

Настоящий проект постановления Администрации города подготовлен                    в связи с вступлением в силу с 1 января 2020 года изменений статьи 115.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации Федеральным законом                                      от  02.08.2019 № 278-ФЗ в части изменения полномочий Администрации города и департамента финансов по установлению порядка проверки надежности                        и ликвидности обеспечения исполнения обязательств по муниципальной гарантии до и после ее предоставления, а также наделения финансового органа обязанностью по проверке достаточности данного обеспечения.
В настоящее время порядок оценки надежности (ликвидности) банковской гарантии, поручительства утвержден приказом департамента финансов Администрации города Сургута от 09.01.2017 № 1. После утверждения настоящего проекта постановления вышеуказанный приказ департамента финансов Администрации города подлежит отмене в установленном порядке.
Проект постановления Администрации города «Об утверждении Порядка проведения анализа финансового состояния принципала при предоставлении муниципальной гарантии, а также мониторинга его финансового состояния после предоставления муниципальной гарантии» и проект постановления Администрации города «Об утверждении Порядка определения минимального объема (суммы) обеспечения исполнения обязательств принципала по удовлетворению регрессного требования гаранта к принципалу по муниципальной гарантии» в настоящее время проходят процедуру согласования и утверждения. 

Директор департамента финансов                                                            Е.В. Дергунова
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