О ходе и результатах проведения плановых выездных проверок в отношении муниципальных образовательных учреждений, подведомственных департаменту образования Администрации города, в 2021 году (I полугодие)
В соответствии с приказом департамента образования Администрации города от 11.12.2020 № 12-03-905/0 «Об утверждении плана и проверок выездных проверок деятельности учреждений, подведомственных департаменту образования, на 2021 год» проводятся проверки осуществления основных видов деятельности, предусмотренных уставами образовательных учреждений, качества предоставления муниципальных услуг (работ).
Цель проверок: установление соответствия качества предоставляемых учреждением муниципальных услуг (работ) стандартам качества, нормативным правовым актам, устанавливающим требования к деятельности учреждений.
По результатам проверок, осуществленных в первом полугодии 2021 года, составлены акты (даты составления указаны в таблице) и руководителям образовательных учреждений направлены предложения об устранении выявленных нарушений с указанием сроков исполнения.
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