Отчет
о реализации вектора «Инвестиционно-инновационный потенциал» направления «Деловая среда» Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год

Раздел I. Стратегическая цель и задачи вектора.
Стратегическая цель вектора – формирование благоприятного инвестиционного климата, способствующего притоку инвестиций, развитию инноваций в интересах устойчивого социально-экономического развития города.
Задачами, направленными на достижение стратегической цели, являются:
- минимизация административных барьеров, повышение скорости 
и качества услуг, повышение прозрачности и достоверности информации 
для бизнеса;
- создание условий для развития несырьевых видов экономической деятельности, направленных на диверсификацию экономики города;
- формирование инвестиционных площадок для размещения новых промышленных производств;
- модернизация и развитие действующих производств топливно-энергетического комплекса в целях повышения их эффективности;
- позиционирование города как центра деловой и инвестиционной активности;
- создание условий для успешного партнерства науки и бизнеса 
как основы создания, внедрения и широкого использования предприятиями города передовых научных разработок и инновационных технологий.

Раздел II. Анализ достижения плановых значений целевых показателей Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Анализ достижения плановых значений целевых показателей Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год представлен в приложении 1 к отчету.
Показатель «Количество проводимых в городе инновационных                               и деловых форумов, научно-практических конференций, выставок,                                ед. (ежегодно)» выполнен на 129% и составил 27 ед. при плановом значении 21 ед., показатель «Количество предоставленных инвестиционных площадок для реализации инвестиционных проектов, ед. (нарастающим итогом)» выполнен на 171% и составил 12 ед. при плановом значении 7 ед., показатель «Количество объектов инновационной инфраструктуры города, ед.»  выполнен на 180% и составил 9 ед. при плановом значении 5 ед.
Перевыполнение плановых значений показателей обусловлено применением механизмов качественного управления в деятельности Администрации города, как наиболее эффективного элемента системы управления, направленного на улучшение благоприятного инвестиционного климата на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: 
- постоянно актуализируется перечень инвестиционных площадок на инвестиционной карте города;
- проводится работа по расширению мер поддержки инвесторов и оптимизации условий для реализации инвестиционных проектов;
- проводится расширение форм взаимодействия с предпринимателями посредством создания сообществ в социальных сетях;
[bookmark: _GoBack]- проведено восемь заседаний инвестиционного совета при Главе города, на которых рассмотрены вопросы о возможности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности в аренду без проведения торгов для реализации масштабных инвестиционных проектов, с целью обеспечения прав граждан - участников долевого строительства, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков, результаты проведения контрольных мероприятий за соблюдением условий заключенных концессионных соглашений, а также реализация и сопровождение инвестиционных проектов по принципу «одного окна»;
- в рамках заключенного договора на использование национальной информационно-аналитической платформы «Стратегия 24», организованно взаимодействие власти, бизнеса и общества, размещается информация об актуальности и социальной значимости проектов (инициатив) представителей малого и среднего предпринимательства, активных горожан, что способствует привлечению инвестиций и продвижению товаров и услуг;
- проведено около 60 рабочих встреч с действующими и потенциальными инвесторами. 

Раздел III. Анализ реализации мероприятий, флагманских проектов и проектов плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.
Анализ реализации плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры представлен
в приложении 2 к отчету.

Раздел IV. По результатам проведенного анализа можно сделать следующие выводы:
Формирование благоприятной среды для повышения инвестиционной привлекательности является одним из приоритетных направлений социально-
экономического развития территории.
В отчетном периоде деятельность Администрации города была направлена не только на удержание текущих позиций, но и на улучшение оценки предпринимательским сообществом инвестиционного климата города. Итоги рейтинга муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению условий благоприятного инвестиционного климата и содействию развитию конкуренции за 2021 год будут подведены в I полугодии 2022 года.
В рамках выполнения задач, определенных стратегией социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период                                    до 2030 года и  инвестиционным посланием Главы города, основой которых является формирование у потенциального инвестора объективного представления об инвестиционной привлекательности нашего муниципального образования, а также для систематизации и координации работы структурных подразделений  был актуализирован План мероприятий по улучшению инвестиционного климата на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период 2021 – 2022 годов (распоряжение Администрации города          от 31.08.2021 № 1408), в части перечня мероприятий и сроков их исполнения.
План содержит следующие мероприятия:
- организация проведения заседаний совещательных                                                              и координационных органов, созданных в целях обеспечения благоприятного инвестиционного климата, для поддержания устойчивого развития предпринимательства;
- мероприятия, направленные на формирование у потенциального инвестора объективного представления об инвестиционных возможностях города;
- мероприятия по проведению оценки предпринимательским сообществом и потребителями товаров, услуг и работ инвестиционной привлекательности города;
- мероприятия по контролю за динамикой улучшения инвестиционного климата города;
- мероприятия, направленные на обеспечение благоприятного инвестиционного климата и поддержку малого и среднего предпринимательства;
- мероприятия флагманского проекта «Трансформация делового климата», в том числе проекта «Создание дома предпринимателя»: формирование открытой площадки коммуникаций внутри предпринимательского сообщества, а также между сообществом и различными структурами его поддержки, в том числе структурами Администрации города;
- мероприятия, направленные на повышение эффективности участия органов местного самоуправления в разработке и реализации лучших практик (инициатив, идей) в сфере развития инвестиционной и предпринимательской деятельности.
В рамках реализации вектора также осуществляется реализация следующих мероприятий:
- сформирован и ежегодно актуализируется инвестиционный паспорт города - позиционирование города как центра деловой                                                         и инвестиционной активности;
- создан и размещён на инвестиционном портале презентационный ролик города;
- осуществляется активная деятельность по проектному управлению                      в рамках Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»;
- проводятся заседания рабочих групп по вопросам создания объектов инвестиционной инфраструктуры и привлечения инвестиций в основной капитал в муниципальном образовании городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- проводятся заседания инвестиционного и координационного совета                       по развитию предпринимательства при Главе города;
в целях взаимодействия власти, бизнеса и общества, размещается информация на национальной информационно-аналитической платформе «Стратегия 24» об актуальности и социальной значимости проектов (инициатив) представителей малого и среднего предпринимательства, активных горожан, что способствует привлечению инвестиций и продвижению товаров и услуг;
- проводятся рабочие встречи с действующими и потенциальными инвесторами.
Достижению стратегической цели вектора «Инвестиционно-инновационный потенциал» способствует реализация инвестиционных проектов. 
 На территории города создаётся крупнейший Научно-технологический центр, включающий в себя объекты науки и образования (университет, технопарк, центр высоких биомедицинских технологий (геномная лаборатория), бизнеса (офисы, центр обработки данных, конгрессно-выставочный центр), жилая и социальная инфраструктуры. 
Длительность реализации проекта составляет 12 лет. 
Основной целью реализации проекта является - содействие инновационному развитию, формированию современного кадрового потенциала и повышению качества жизни в автономном округе посредством реализации научно-исследовательских, образовательных и инфраструктурных проектов. На сегодняшний день сформирован и поставлен на государственный кадастровый учёт земельный участок площадью 16 503 кв. метров, заключены муниципальные контракты и выполняются проектно-изыскательские работы по объектам, создаваемым в рамках инвестиционного проекта.  
Также, аккредитован и реализуется инвестиционный проект «Индустриальный парк «Югра» при поддержке Министерства промышленности и торговли, Министерства экономики Правительства Российской Федерации, Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Фонда развития Югры. Целью проекта является создание готовых производственных, складских, офисных площадей для предпринимателей города и округа.
В настоящее время получены разрешения на ввод объектов
в эксплуатацию I и II очереди строительства, осуществлена постановка построенных объектов на кадастровый учет и регистрация права собственности. Строительство объектов III очереди в составе складов закрытого хранения и административно-бытового корпуса предусматривается в 2022‑2023 годах. По итогам реализации проекта в отчетном  году создано
107 рабочих мест, свою деятельность осуществляют 7 резидентов. Объем внебюджетных инвестиций, направленных на реализацию проекта
в 2021 году, составил 203,6 млн. рублей.
Промышленные предприятия города реализуют инвестиционные проекты с применением наукоемких и экологически безопасных технологий, в том числе направленных на развитие нефтегазового сектора и энергетической инфраструктуры, а именно:
- ООО «Сургутские городские электрические сети». 
В соответствии с инвестиционной программой общества с ограниченной ответственностью «Сургутские городские электрические сети» за 2021 год выполнены работы по реконструкции и новому строительству объектов электросетевого хозяйства жилых домов на улицах Набережной 6, 8, Кукуевицкого 8/1, 10/4, 10/5, Мира 4/1, Ленинградская 5, Лермонтова 2, в жилых микрорайонах № 16А, 22, 35А, Марьина гора.
В целях обеспечения надежного электроснабжения объектов соцкультбыта в жилых микрорайонах города продолжалась реконструкция трансформаторных подстанций в части замены устаревшего оборудования. 
Проводились работы первого этапа обустройства защитно-архитектурного ограждения тепломагистрали по проспекту Пролетарский                от улицы Геологической до улицы Университетская. Предприятием также реализовывались мероприятия по модернизации тепловых сетей;
- АО «Россети Тюмень».
В 2021 году акционерное общество «Россети Тюмень» реализует инвестиционные проекты:
- новое строительство кабельной линии от ПС 110/6/6 кВ Шукшинская до КТП-6/0,4 кВ протяженностью 0,543 километров с увеличением трансформаторной мощности на 0,25 МВА;
- реконструкция «ВЛ 110кВ Сургут-Строительная с отпайками на ПС Трансгаз, ПС Строительная, ПС Шукшинская, ПС Черный Мыс, ПС Олимпийская, ПС Энергетик, СП Импульс, ПС Геолог» протяженностью 2х1 километров.
Также, в рамках инвестиционной программы акционерного общества «Россети Тюмень» в 2021 году продолжилась реализация мероприятий                          по строительству производственного здания на базе СурРЭС, реконструкция подстанции 110 кВ филиала «Сургутские электрические сети» (реконструкция объекта завершится в 2022 году), создание конфигурации автоматизированной системы по управлению энергосбережением и повышением энергоэффективности, приобретение и замена морально и физически устаревшего оборудования, транспорта, вычислительной техники необходимой для осуществления текущей деятельности предприятия;
- СГМУП «Городские тепловые сети». 
Ремонт объектов централизованных систем тепловодоснабжения, в том числе: выполнены работы по замене магистральных тепловых сетей в микрорайонах железнодорожников и ПИКС, завершены работы по техническому перевооружению трубопроводов на улицах Губкина, Быстринской, Магистральной, Геологической, проспекте Ленина. СГМУП «Городские тепловые сети» заменено более 9 км сетей, к отопительному сезону подготовлено 24 котельные и 100 центральных тепловых пунктов.                     Завершены работы на котельной в поселке Юность по подготовке оборудования к бесперебойному отопительному сезону, проведена модернизация схемы регулирования температуры воды в тепловой сети, установлена современная система водоподготовки;
- Сургутская ГРЭС – 2.
Модернизация - замена ресурсоопределяющих узлов паровых турбин, замена турбогенераторов со вспомогательными генераторами, и системами возбуждения, замену токопроводов, общеблочных систем релейной защиты, и автоматики на четырех энергоблоках – № 1, № 2, № 4 и № 6, данная модернизация рассчитана на 5 лет. С августа 2021 года ведутся строительно-монтажные работы на энергоблоке № 1 ПСУ-810 МВт, установлен новый статор генератора весом более 370 тонн, произведена установка блоков клапанов к трубопроводу «острого пара», проведены работы по ремонту роторов и проточной части цилиндров низкого давления, выполнено закрытие цилиндров. 
Кроме того, в целях подготовки к отопительному сезону 2021/2022 годов выполнены работы по ремонту оборудования электростанции, отремонтированы подогреватели сетевой воды и арматура на блочных бойлерных установках, выполнен необходимый контроль металла                                     с устранением дефектов на магистральных трубопроводах сетевой воды, проведены гидравлические испытания трубопроводов с повышенным давлением перед включением в работу, восстановлена тепловая изоляция;
- Сургутская ГРЭС – 1. 
Реконструкция полиэтиленовых труб высокого давления блоков № 5, № 6; дооснащение инженерно-технических средств охраны объектов;  модернизация инженерно-технических средств охраны гидротехнических сооружений; техническое перевооружение контрольно-измерительных приборов и автоматики энергоблока № 8 с внедрением полномасштабной автоматизированной системы управления технологическим процессом;  комплексная замена конденсационной паровой турбины 13Г на теплофикационную паровую турбину с генератором; комплексная замена конденсационной паровой турбины 16Г на конденсационную паровую турбину с генератором;
- СГМУП «Горводоканал». 
Мероприятия, направленные на улучшение качества холодного водоснабжения в распределительных сетях города.
Информация о доле реализованных инвестиционных проектов                             от общего числа запланированных будет сформирована в 1 квартале 2022 года, после представления сведений предприятиями.
В текущем году впервые автономной некоммерческой организацией «Национальный центр развития государственно-частного партнерства» государственной корпорацией развития «ВЭБ.РФ» были подведены итоги рейтинга городов по уровню развития государственно-частного партнерства.
Экспертной комиссией проанализирована реализация проектов государственно-частного партнерства в 110 крупнейших городах Российской
Федерации. По итогам рейтинга город второй раз подряд вошёл                                 в тройку лидеров с индексом итогового интегрального показателя 92%,                      при расчете которого учитывались не только проектные показатели, но и наличие нормативно-правовой базы, которая четко определяет все регуляторные условия взаимодействия инвестора и муниципального образования, и наличие прямой связи с руководством города, а также формат взаимодействия по принципу «одного окна» и последующее сопровождение реализации инвестиционных проектов в рамках проектного управления.
В соответствии с Решением пятнадцатого заседания Координационного совета представительных органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.03.2021 одобрена практика работы муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по реализации инвестиционной политики на территории города.
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Анализ достижения плановых значений целевых показателей Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год

	Показатели
	План
2021 год
	Факт 
2021 год 
	Исполнение %


	1.1. Направление «Деловая среда»

	1.1.1. Вектор «Инвестиционно-инновационный потенциал» 

	8.  Количество проводимых в городе инновационных и деловых форумов, научно-практических конференций, выставок, ед. (ежегодно)
	21
	27
	129

	9.  Количество предоставленных инвестиционных площадок 
для реализации инвестиционных проектов, ед. (нарастающим итогом)
	7
	12
	171

	10.  Количество объектов инновационной инфраструктуры города, ед.
	5
	9
	180

	11.  Оценка предпринимательским сообществом инвестиционного климата муниципального образования, средний балл (ежегодно)
	3,6
	оценка проводится в 2022 году
	*


* рейтинг муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по обеспечению условий благоприятного инвестиционного климата по итогам 2021 года будет проведен в I полугодии 2022 года
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о реализации вектора «Инвестиционно-
инновационный потенциал»                                                                                                                                                               
направления «Деловая среда»
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Анализ реализации плана мероприятий по реализации Стратегии социально-экономического развития
муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год
                                               
	Наименование мероприятия/подмероприятия/
ключевого события/события
	Ожидаемый результат реализации (индикатор мероприятия/
подмероприятия
ключевого события/
события) в соответствии с утвержденным планом мероприятий по реализации Стратегии 
социально-экономического развития муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
	Период реализации мероприятия/ подмероприятия/
ключевого события/
события в соответствии с утвержденным планом мероприятий по реализации Стратегии 
социально-экономического развития муниципального образования городской округ  Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
	Приводится информация об исполнении (неисполнении) с приведением внутренних и внешних условий, повлиявших на исполнение (неисполнение)

	1. Направление «Деловая среда»

	1.1. Вектор – Инвестиционно-инновационный потенциал.
Стратегическая цель вектора – формирование благоприятного инвестиционного климата, способствующего притоку инвестиций, развитию инноваций в интересах устойчивого социально-экономического развития города

	
	
	
	

	1.1.1.  Мероприятия по нормативно-правовому, организационному обеспечению, регулированию развития инвестиционно-инновационного потенциала 
	обеспечивает выполнение целевых показателей 1, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11 
	2019 – 2023 гг.
	х

	1.1.1.1. Ключевое событие «Корректировка/реализация муниципального правового акта «Об утверждении плана мероприятий по улучшению инвестиционного климата 
на территории муниципального образования городской округ город Сургут»
	удовлетворенность предпринимателей ведением бизнеса на территории города: 
II этап – 50% от числа опрошенных; 
III этап – 55% от числа опрошенных
	2019 – 2023 гг.
	Реализация мероприятия по нормативно-правовому, организационному обеспечению, регулированию   развития инвестиционно-инновационного потенциала осуществляется ежегодно.
Актуализирован План мероприятий по улучшению инвестиционного климата на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период 2021 – 2022 годов (распоряжение Администрации города от 31.08.2021 № 1408), в части перечня мероприятий и сроков их исполнения.
План содержит следующие мероприятия:
- организация проведения заседаний совещательных и координационных органов, созданных в целях обеспечения благоприятного инвестиционного климата, для поддержания устойчивого развития предпринимательства;
- мероприятия, направленные на формирование у потенциального инвестора объективного представления об инвестиционных возможностях города Сургута;
- мероприятия по проведению оценки предпринимательским сообществом и потребителями товаров, услуг и работ инвестиционной привлекательности города Сургута;
- мероприятия по контролю за динамикой улучшения инвестиционного климата города Сургута;
- мероприятия, направленные на обеспечение благоприятного инвестиционного климата и поддержку малого и среднего предпринимательства;
- мероприятия флагманского проекта «Трансформация делового климата», в том числе проекта «Создание дома предпринимателя»: формирование открытой площадки коммуникаций внутри предпринимательского сообщества, а также между сообществом и различными структурами его поддержки, в том числе структурами Администрации города;
- мероприятия, направленные на повышение эффективности участия органов местного самоуправления в разработке и реализации лучших практик (инициатив, идей) в сфере развития инвестиционной и предпринимательской деятельности.
Актуализированный План мероприятий по улучшению инвестиционного климата на территории муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на период 2021 – 2022 годов размещен на Инвестиционном портале города в разделе «План мероприятий по улучшению инвестиционного климата города Сургута» (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages/plan- meropriyatij-po-uluchsheniyu-investicionnogo-klimata-goroda-Surguta)

	1.1.1.2. Ключевое событие «Флагманский проект «Трансформация делового климата»
	доля достигнутых значений целевых показателей портфелей проектов 
от общего числа запланированных:
III этап – 100%
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 100%.
Прогнозное значение на 2021 год «Доля достигнутых значений целевых показателей портфелей проектов от общего числа запланированных» – 100% (срок исполнения 31.12.2021).
Флагманский проект «Трансформация делового климата» - это комплекс мер, направленных   на улучшение делового климата на территории муниципального образования и основывается на задачах, определённых на государственном уровне целевыми моделями упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности, направлениями Национальной предпринимательской инициативы, а также передовыми инвестиционными технологиями, выявляемыми Агентством стратегических инициатив.
В рамках проекта «Создание Дома предпринимателя» – сформирована открытая площадка коммуникаций внутри предпринимательского сообщества, а также между сообществом   и различными структурами его поддержки, в том числе структурами Администрации города.
Проводится консультирование представителей предпринимательского сообщества о существующих формах поддержки (еженедельно), о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства» (ежедневно в период приемной кампании), а также тематические консультационные  дни для субъектов малого и среднего предпринимательства с участием представителей органов государственной власти, структурных подразделений Администрации города, организаций, образующих инфраструктуру поддержки предпринимателей.
Кроме того, на территории города организации, образующие инфраструктуру поддержки расположены на одной площадке (Сургутская ТПП, Фонд поддержки предпринимательства Югры, Югорская микрокредитная компания, МФЦ для бизнеса).
В городе на постоянной основе функционирует Инвестиционный совет при Главе города, а также Координационный совет по развитию предпринимательства. Данные институты являются механизмами обратной связи с бизнесом и позволяют вовлекать представителей общественности и предпринимателей в рассмотрение инициатив инвесторов и иных вопросов инвестиционной и предпринимательской деятельности.  
Ежегодно формируется Инвестиционное послание Главы города, в котором подводятся итоги уходящего года и озвучиваются основные векторы направленности инвестиционной политики города.
В целях повышения информационной открытости предпринимательской активности информация размещается также на национальной информационно-аналитической платформе «Стратегия 24» (https://strategy24.ru/), что позволяет организовать взаимодействия власти, бизнеса и общества, а также способствует привлечению инвестиций и продвижению товаров и услуг субъектов предпринимательства. 
На платформе «Стратегия 24» обобщаются инициативы, направленные на упрощение процедур ведения бизнеса, информация о мерах поддержки, результатах реализации национальных проектов, информация о местных товаропроизводителях  и другое.

	1.1.1.2.1. Событие «Участие в реализации портфелей проектов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, основанных на целевых моделях» (муниципальная составляющая)
	доля реализованных мероприятий портфелей проектов от общего числа запланированных:
III этап – 100%
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 100%.
Прогнозное значение на 2021 год «Доля реализованных мероприятий портфелей проектов от общего числа запланированных» – 100% (срок исполнения 31.12.2021).
Целевые модели упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности реализуются в городе Сургуте в форме 6 портфелей проектов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: 
- получение разрешения на строительство и территориальное планирование;
- подготовка документов и осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимого имущества;
- подключение (технологическое присоединение) к системам теплоснабжения, подключение (технологическое присоединение) к централизованным системам водоснабжения и водоотведения;
- подключение (технологическое присоединение) к электрическим сетям;
- подключение (технологическое присоединение) к газовым сетям;
- совершенствование и внедрение положений регионального инвестиционного стандарта.
В портфелях проектов зафиксированы целевые показатели для города Сургута, в том числе показатели Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, а также мероприятия по их достижению.
Портфелями проектов Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, основанными на целевых моделях упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности, на 2021 год предусмотрено 129 мероприятий для муниципального образования городской округ Сургут (муниципальная составляющая).
Мероприятия предусматривают ежемесячную отчетность со статусом «в работе» и реализуются без отклонений по срокам.

	1.1.1.3. Ключевое событие «Привлечение частных инвестиций в развитие городской инфраструктуры»
	количество проведенных мероприятий:
II этап – не менее 10 ед.;
III этап – не менее 10 ед.
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 18 ед.
В 2021 году с участием Администрации города проведено:
 –  10 заседаний инвестиционного совета при Главе города Сургута (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages/investitsionnyy-sovet-pri-glave-goroda-surguta) на заседаниях рассматривались вопросы, в том числе:
- о возможности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, для реализации масштабного инвестиционного проекта «Создание объектов жилой застройки и необходимой инфраструктуры на земельных участках, расположенных в микрорайоне 35А в городе Сургуте», реализуемого в целях обеспечения прав граждан – участников долевого строительства, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
- о ходе реализации концессионных соглашений;
- о возможности предоставления земельных участков, находящихся в муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, для реализации масштабного инвестиционного проекта «Строительство многоквартирных жилых домов и необходимой инфраструктуры в городе Сургуте», реализуемого в целях обеспечения прав граждан – участников долевого строительства, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
- О реализации инвестиционного проекта «Строительство рыборазводного завода» на территории города Сургута и сопровождении проекта по принципу «одного окна», инвестор ООО «Бенар»;
- о возможности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, для реализации масштабного инвестиционного проекта «Строительство производственного комплекса на выпуск сортового фасонного проката мощностью   100 тыс. тонн в год» (инвестор
ООО «Сургутский металлургический комплекс»;
- о возможности предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, для реализации масштабного инвестиционного проекта «Многоэтажная жилая застройка в микрорайоне 45, 35А г. Сургута» в целях обеспечения прав участников долевого строительства;
- о возможности предоставления земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в аренду без проведения торгов, для реализации масштабного инвестиционного проекта «Жилая застройка в микрорайоне 50 города Сургута», реализуемого в целях обеспечения прав граждан – участников долевого строительства, пострадавших от действий (бездействия) застройщиков в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре;
- рассмотрены отчеты о проведении контрольных мероприятий за соблюдением условий заключенных концессионных соглашений.
Кроме того, в Администрации города в 2021 году в целях привлечения частных инвестиций в развитие городской инфраструктуры, утвержден план создания объектов инвестиционный инфраструктуры в муниципальном образовании городской округ город Сургут на 2020 год и плановый период 2021-2022 годов» (распоряжение Администрации города от 13.12.2019 № 2679 с изменениями и дополнениями) (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages/plan-sozdaniia-obektov-investitsionnoy-infrastruktury);
- 3 заседания рабочей группы по вопросам создания объектов инвестиционной инфраструктуры и привлечения инвестиций в основной капитал в муниципальном образовании городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в том числе рассмотрены вопросы:
- о реализации инвестиционных проектов по реконструкции/ созданию парков культуры и отдыха в 45 микрорайоне и в районе речного вокзала города Сургута. Определении источников финансирования проектов;
- о включении в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие образования» объектов образования: детского сада на 250 мест на территории микрорайона ЦЖ.1 и средней общеобразовательной школы на 1 300 мест на территории микрорайона ЦЖ.2.;
- о ходе реализации концессионного соглашения от 26.12.2019 
№ 17-10‑511/9 о финансировании проектировании, строительстве и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа в микрорайоне 30А г. Сургута (Общеобразовательная организация с универсальной безбарьерной средой)» в муниципальном образовании городской округ город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- о ходе реализации концессионного соглашения от 26.12.2019 
№ 17-10‑512/9 о финансировании проектировании, строительстве и эксплуатации объекта образования «Средняя общеобразовательная школа в микрорайоне 34 г. Сургута (Общеобразовательная организация с универсальной безбарьерной средой)» в муниципальном образовании городской округ город Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры;
- o включении в государственную программу Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Развитие образования» объектов образования:
- средней общеобразовательной школы на 1300 мест на территории микрорайона ЦЖ.2.
- детского сада на 250 мест на территории микрорайона ЦЖ.1;
-  1 мероприятие по презентации перспективных инвестиционных проектов по созданию объектов спорта в г. Сургуте на основе концессионных соглашений (Road show) г.Москва;
- 1 сессия на тему: «Опыт Сбера в реализации инфраструктурных проектов с применением механизмов ГЧП» в рамках промышленной выставки ИННОПРОМ-2021 ПАО «Сбербанк» г. Екатеринбург;
- IX международный форум «Россия – спортивная держава», «Презентация региональных проектов ГЧП в сфере физической культуры и спорта», «Адаптация общественных пространств» г.Казань;
- 1 стратегическая сессия «Развитие низкоуглеродной экономики и водородной энергетики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре»;
- VIII  Инфраструктурном конгрессе «Российская неделя ГЧП» г. Москва.

	1.1.1.4.  Ключевое событие «Проведение инновационных и деловых форумов, научно-практических конференций, выставок» 
	количество проведенных мероприятий:
II этап – не менее 12 ед. (ежегодно);
III этап – не менее 14 ед. (ежегодно)
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 27 ед.
В 2021 году проведено – 3 заседания рабочей группы по вопросам создания объектов инвестиционной инфраструктуры и привлечения инвестиций в основной капитал в муниципальном образовании городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, с участием депутатов Думы города (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages / dokumenty, http://invest.admsurgut.ru /pages/koncessionnyesogl Asheniya, а также:
- 10 заседаний инвестиционного совета  при Главе города Сургута (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages/investitsionnyy-sovet-pri-glave-goroda-surguta);
- 3 заседания координационных совета по развитию малого и среднего предпринимательства при Администрации города (ссылка: http://invest.admsurgut.ru  / Pages
/koordinatsionnyy-sovet-po-razvitiiu-malogo-i-srednego-predprinimatelstva);
- Круглый стол по проекту «Развитие промышленного туризма в Югре» 
(ссылка: http://invest.admsurgut.ru/pages/Vnutrennij-i-vezdnoj-turizm);
- Стратегическая сессия на тему «Развитие низкоуглеродной экономики и водородной энергетики в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре» 
(ссылка: https://www.surgu.ru/ru/ news/sotrudnikam/2021/9/3169-nizkouglerodnaya-ekonomika-i-vodorodnaya-energetika-yugry);
- Бизнес-встреча международной организации северных регионов «Северный Форум» компании ArKtiKa 
(ссылка: https://surgut.bezformata. com/listnews/  vklyuchilsya-v-rabotu-po-razvitiyu-arktiki/ 77380 686/);
- Международное совещание «Устойчивое развитие этнографического туризма» 
(ссылка: http://invest.admsurgut.ru/list_item/2/o-provedenii-mezhdunarodnogo-soveshchaniia-ustoychivoe-razvitie-etnograficheskogo-turizma).;
- Практическая конференция «Реализация ГЧП-проектов в сфере спорта в Югре» (https://investugra.ru/media/news/11525/);
- Форум «Новая Креативная экономика» (ЖИВЫЕ ГОРОДА)                                                            (ссылка: http://xn--80addedeo5cat1j.xn--p1ai/center_for_creative_economy);
- Мероприятие по презентации перспективных инвестиционных проектов по созданию объектов спорта в г. Сургуте на основе концессионных соглашений (Road show) 
(ссылка: https://investugra.ru/media/news/11536/);
- Сессия на тему: «Опыт Сбера в реализации инфраструктурных проектов с применением механизмов ГЧП» в рамках промышленной выставки ИННОПРОМ 2021 ПАО «Сбербанк»
(ссылка:https://hantimansiysk.bezformata.com/listnews/investitcionnie-predlozheniya-yugri/9533277 9/);
- IX международный форум «Россия – спортивная держава», «Презентация региональных проектов ГЧП в сфере физической культуры и спорта», «Адаптация общественных пространств» (ссылка: https://sportforumrussia.ru/);
- Стратегическая сессия «Развитие низкоуглеродной экономики и водородной энергетики в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» 
(ссылка: https://www.surgu.ru/ru/news/sotrudnikam/2021/9/3169-nizkouglerodnaya-ekonomika-i-vodorodnaya-energ etikayug ry);
- VIII  Инфраструктурный конгресс «Российская неделя ГЧП» (ссылка: https://p3week.ru/).

	1.1.1.5. Ключевое событие «Мониторинг налогового законодательства, формирование предложений по его оптимизации»
	ведение мониторинга налогового законодательства:
II этап – да (ежегодно);
III этап – да (ежегодно)
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – да.
На постоянной основе (ежегодно) ведется мониторинг налогового законодательства.
Сформированы предложения по оптимизации налогового законодательства, в том числе по снижению ставки земельного налога.
Решение Думы города от 26.10.2002 № 505-III ГД «Об установлении земельного налога»:
«5.5. 1 Предоставляется налоговый вычет в виде уменьшения налоговой базы на величину кадастровой стоимости 40 000 квадратных метров площади земельных участков, составляющих территорию индустриального (промышленного) парка и находящихся в собственности управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков.
Налоговый вычет предоставляется с первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором управляющая компания включена в реестр индустриальных (промышленных) парков и управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков, соответствующих требованиям, определённым постановлением Правительства Российской Федерации от 04.08.2015 № 794  «Об индустриальных (промышленных) парках и управляющих компаниях индустриальных (промышленных) парков», до первого числа месяца, следующего за месяцем, в котором сведения об индустриальном (промышленном) парке и управляющей компании индустриального (промышленного) парка исключены из указанного реестра, но не более пяти лет с даты включения в реестр»;
«5.5 2. Освобождаются от уплаты налога в размере 50% организации в отношении земельных участков, в границах которых реализуется инвестиционный проект в соответствии с соглашением о защите и поощрении капиталовложений, с момента начала строительства, подтверждённого выданным разрешением на строительство, до ввода объекта в эксплуатацию, но не более трёх лет»

	[bookmark: sub_1116]1.1.1.6. Ключевое событие «Установление налоговых преференций в соответствии с решениями Думы города о местных налогах»
	количество налоговых преференций, установленных решениями Думы города о местных налогах в целях поддержки и стимулирования инвестиционной деятельности:
II этап - 1 ед. (ежегодно);
III этап - 1 ед. (ежегодно)
	2021 – 2023 гг.
	Значение показателя – 3 ед.
Решением Думы города от 26.10.2005 № 505-III ГД «Об установлении земельного налога» установлено 3 налоговые преференции, в том числе:
- снижение арендной платы для субъектов малого и среднего предпринимательства на 0,5;
- коэффициент при наличии заключенного концессионного соглашения или соглашения о муниципально-частном партнёрстве – 0,4;
- налоговый вычет в виде уменьшения налоговой базы на величину кадастровой стоимости 40 000 квадратных метров площади земельных участков, составляющих территорию индустриального (промышленного) парка   и находящихся в собственности управляющих компаний индустриальных (промышленных) парков;
- при исчислении земельного налога в отношении земельного участка с более чем одним видом разрешённого использования применяется налоговая ставка, установленная в отношении того вида разрешённого использования земельного участка, которому соответствует установленная для данного земельного участка кадастровая стоимость.
Также, правилами благоустройства территории города Сургута предусмотрено освобождение от платы за вырубку зеленых насаждений  и понижающий коэффициент для реализации инвестиционных проектов в зависимости от вида, в том числе при производстве работ по созданию или реконструкции объектов образования, культуры, физической культуры и спорта, отдыха   и туризма, молодёжной политики по концессионным соглашениям, соглашениям о муниципально-частном партнёрстве,  а также на условиях последующего приобретения указанных объектов в рамках реализации государственных и муниципальных программ.
Восстановительная стоимость за снос зелёных насаждений уменьшается на 90% при предоставлении земельных участков для реализации масштабных инвестиционных проектов, в том числе для строительства комплексного межмуниципального полигона твёрдых бытовых отходов для города Сургута (решение Думы города от 26.12.2017   № 206-VI ДГ «О Правилах благоустройства территории города Сургута»).
Для реализации крупномасштабных инвестиционных проектов (объемом инвестиций свыше 300 млн. рублей) при обязательном согласовании проекта членами Инвестиционного совета при Главе города Сургута предусмотрено предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности в аренду без проведения торгов.

	1.1.2.  Мероприятия по инфраструктурному обеспечению развития инвестиционно-инновационного потенциала 
	обеспечивает выполнение целевых показателей 2, 3, 4, 5, 9, 10, 11 
	2019 – 2023 гг.
	х

	1.1.2.2. Ключевое событие «Флагманский проект «Научно-технологический центр в городе Сургуте» («НТЦ в г. Сургуте»)
	количество созданных центров:
III этап – 1 ед.
	2019 – 2023 гг.
	В соответствии с решением Проектного комитета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на территории города Сургут осуществляется реализация приоритетного проекта «Создание инфраструктуры Научно-технологического центра в г.Сургуте» (далее – приоритетного проект). Куратором приоритетного проекта назначен Нигматулин Владислав Анварович, заместитель Губернатора автономного округа, руководителем приоритетного проекта – Кандаков Илья Сергеевич, генеральный директор Фонда научно-технологического развития автономного округа. 
Приоритетный проект «Создание инфраструктуры Научно-технологического центра в г.Сургуте» предусматривает создание объектов науки и образования (университет, технопарк, центр высоких биомедицинских технологий (геномная лаборатория)), бизнеса (офисы, центр обработки данных, конгрессно-выставочный центр), жилая и социальная инфраструктуры.
Основной целью реализации проекта является - содействие инновационному развитию, формированию современного кадрового потенциала и повышению качества жизни в автономном округе посредством реализации научно-исследовательских, образовательных и инфраструктурных проектов. Финансово-экономическая и юридическая модели реализации проекта разработаны совместно с Технопарком «Сколково» и АО «Стратеджи Партнерс Групп».
Длительность реализации проекта составляет 12 лет, планируется к созданию 5 600 новых рабочих мест, включая
1 600 высокопроизводительных.
Общая стоимость проекта 52,6 млрд. рублей, из них
28,8 млрд. рублей – средства бюджета автономного округа,
23,8 млрд. рублей – средства инвесторов, 2,1 млн. рублей – средства бюджета города. Средства бюджета города предусмотрены на создание инфраструктуры в части разработки проекта планировки и межевания для размещения линейного объекта, разработки проектно-сметной документации объектов и подготовке земельного участка для передачи в государственную собственность. 

	1.1.2.2.1.  Событие «Участие в реализации приоритетного проекта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Участие в реализации приоритетного проекта Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Научно-технологический центр в городе Сургуте» («НТЦ в г. Сургуте») (муниципальная составляющая)
	доля реализованных мероприятий 
от общего числа запланированных                               к реализации мероприятий приоритетного проекта 
III этап – 100%
	2019 – 2023 гг.
	Администрацией города реализуются мероприятия по развитию инженерной и транспортной инфраструктур на территории, предусмотренной для расположения объекта: сформирован и поставлен на государственный кадастровый учет земельный участок площадью 16,5 тыс. кв. метров. 
Заключены муниципальные контракты  и ведутся проектно-изыскательские работы по объектам, создаваемым в рамках инвестиционного проекта.

	1.1.2.3. Ключевое событие «Флагманский проект «Индустриальные парки» 
	количество созданных индустриальных парков:
II этап – 1 ед.; 
III этап – 1 ед.
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 1 ед.
Индустриальный парк аккредитован и реализуется при поддержке Министерства промышленности и торговли, Министерства экономики Правительства Российской Федерации, Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Фонда развития Югры. 
Целью проекта является создания готовых производственных, складских, офисных площадей для предпринимателей города и округа. Общий объем инвестиций на создание объекта составит более 900 млн. рублей.
Планируемое к созданию количество рабочих мест по итогам реализации проекта (по данным инвестора) 820 ед.

	1.1.2.3.1.  Событие «Реализация дорожной карты по созданию «Индустриальный парк «Югра» в городе Сургуте» 
	количество созданных рабочих мест 
на базе индустриального парка:
II этап – 500 раб. мест;
III этап – 1000 раб. мест
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 107 раб. мест.
В сфере промышленности продолжается реализация инвестиционного проекта «Индустриальный парк – Югра», создание которого осуществляется поэтапно, в III очереди строительства.
В 2021 году создано 107 рабочих мест. 
Получены разрешения на ввод объектов в эксплуатацию
I и II очереди строительства, осуществлена постановка построенных объектов на кадастровый учет и регистрация права собственности.  Строительство объектов III очереди в составе складов закрытого хранения и административно-бытового корпуса предусматривается в 2022-2023 годах. 
В настоящее время с несколькими транспортно-логистическими и заготовительно-складскими компаниями проводятся переговоры и обсуждаются вопросы их размещения.
На территории индустриального парка уже осуществляет свою деятельность 7 резидентов.

	1.1.2.4.  Ключевое событие «Реализация инвестиционных проектов на действующих промышленных предприятиях города с применением наукоемких и экологически безопасных технологий, в том числе направленных на развитие нефтегазового сектора и энергетической инфраструктуры»
	доля реализованных инвестиционных проектов от общего числа запланированных:
III этап – 100%
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 100%.
Промышленные предприятия города Сургута реализуют инвестиционные проекты с применением наукоемких и экологически безопасных технологий, в том числе направленных на развитие нефтегазового сектора и энергетической инфраструктуры, а именно:
- ООО «Сургутские городские электрические сети» (в соответствии с инвестиционной программой общества с ограниченной ответственностью «Сургутские городские электрические сети» за 2021 год выполнены работы по реконструкции и новому строительству объектов электросетевого хозяйства жилых домов на улицах Набережной 6, 8, Кукуевицкого 8/1, 10/4, 10/5, Мира 4/1, Ленинградская 5, Лермонтова 2, в жилых микрорайонах № 16А, 22, 35А, Марьина гора.
В целях обеспечения надежного электроснабжения объектов соцкультбыта в жилых микрорайонах города продолжалась реконструкция трансформаторных подстанций в части замены устаревшего оборудования. 
Проводились работы первого этапа обустройства защитно-архитектурного ограждения тепломагистрали по проспекту Пролетарский от улицы Геологической до улицы Университетская. Предприятием также реализовывались мероприятия по модернизации тепловых сетей);
- АО «Россети Тюмень» (в 2021 году акционерное общество «Россети Тюмень» реализует инвестиционные проекты:
- новое строительство кабельной линии от ПС 110/6/6 кВ Шукшинская до КТП-6/0,4 кВ протяженностью
0,543 километров с увеличением трансформаторной мощности на 0,25 МВА;
- реконструкция «ВЛ 110кВ Сургут-Строительная с отпайками на ПС Трансгаз, ПС Строительная, ПС Шукшинская, ПС Черный Мыс, ПС Олимпийская, ПС Энергетик, СП Импульс, ПС Геолог» протяженностью 2х1 километров.
Также, в рамках инвестиционной программы акционерного общества «Россети Тюмень» в 2021 году продолжилась реализация мероприятий  по строительству производственного здания на базе СурРЭС, реконструкция подстанции 110 кВ филиала «Сургутские электрические сети» (реконструкция объекта завершится в 2022 году), создание конфигурации автоматизированной системы по управлению энергосбережением и повышением энергоэффективности, приобретение и замена морально и физически устаревшего оборудования, транспорта, вычислительной техники необходимой для осуществления текущей деятельности предприятия);
- СГМУП «Городские тепловые сети» (ремонт объектов централизованных систем тепловодоснабжения, в том числе: выполнены работы по замене магистральных тепловых сетей в микрорайонах железнодорожников и ПИКС, завершены работы
по техническому перевооружению трубопроводов на улицах Губкина, Быстринской, Магистральной, Геологической, проспекте Ленина. СГМУП «Городские тепловые сети» заменено более 9 км сетей, к отопительному сезону подготовлено 24 котельные и 100 центральных тепловых пунктов. Завершены работы на котельной в поселке Юность по подготовке оборудования к бесперебойному отопительному сезону, проведена модернизация схемы регулирования температуры воды в тепловой сети, установлена современная система водоподготовки;
- Сургутская ГРЭС – 2 (модернизация - замена ресурсоопределяющих узлов паровых турбин, замена турбогенераторов со вспомогательными генераторами, и системами возбуждения, замену токопроводов, общеблочных систем релейной защиты, и автоматики на четырех энергоблоках – № 1, № 2, № 4 и № 6, данная модернизация рассчитана на 5 лет. С августа 2021 года ведутся строительно-монтажные работы на энергоблоке № 1 ПСУ-810 МВт, установлен новый статор генератора весом более 370 тонн, произведена установка блоков клапанов к трубопроводу «острого пара», проведены работы по ремонту роторов и проточной части цилиндров низкого давления, выполнено закрытие цилиндров. 
Кроме того, в целях подготовки к отопительному сезону 2021/2022 годов выполнены работы по ремонту оборудования электростанции, отремонтированы подогреватели сетевой воды и арматура на блочных бойлерных установках, выполнен необходимый контроль металла с устранением дефектов на магистральных трубопроводах сетевой воды, проведены гидравлические испытания трубопроводов с повышенным давлением перед включением в работу, восстановлена тепловая изоляция);
- Сургутская ГРЭС – 1 (реконструкция полиэтиленовых труб высокого давления блоков № 5, № 6;  дооснащение инженерно-технических средств охраны объектов;  модернизация инженерно-технических средств охраны гидротехнических сооружений; техническое перевооружение контрольно-измерительных приборов и автоматики энергоблока № 8 с внедрением полномасштабной автоматизированной системы управления технологическим процессом;  комплексная замена конденсационной паровой турбины 13Г на теплофикационную паровую турбину с генератором; комплексная замена конденсационной паровой турбины 16Г на конденсационную паровую турбину с генератором);
- СГМУП «Горводоканал» (мероприятия, направленные на улучшение качества холодного водоснабжения в распределительных сетях города)

	1.1.2.4.1.  Событие «Организация мероприятий, направленных на определение перечня инвестиционных проектов, реализуемых на действующих промышленных предприятиях города с применением наукоемких и экологически безопасных технологий, в том числе направленных на развитие нефтегазового сектора и энергетической инфраструктуры»
	количество проведенных мероприятий:
II этап – 1 ед.;
III этап – 1 ед.

	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 1 ед.
Осуществлен анализ сведений промышленных предприятий города Сургута, формируется соответствующий перечень инвестиционных проектов.

	1.1.3.  Мероприятия по информационно-маркетинговому обеспечению развития инвестиционно-инновационного потенциала: 
	обеспечивает выполнение целевых показателей 8, 9, 11 
	2019 – 2023 гг.
	х

	1.1.3.1. Подмероприятие 
1. «Изготовление печатного издания «Инвестиционный паспорт муниципального образования городской округ город Сургут»
	издание 100 шт. не реже 1 раза в 2 года
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 100 шт.
В целях формирования у потенциального инвестора объективного представления об инвестиционной привлекательности муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры актуализация инвестиционного паспорта города Сургута запланирована
на 1 квартал 2022 года (электронная версия)

	1.1.3.2. Подмероприятие 
2. «Изготовление видеоролика об инвестиционной привлекательности города»
	количество видеороликов:
II этап – 1 ед.;
III этап – 1 ед. (актуализация)
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – 1 ед.
Видеоролик об инвестиционной привлекательности г. Сургута, в соответствии с договором   на оказание услуг между Администрацией города Сургута и Исполнителем, изготовлен в 2019 году (актуализация видеоролика запланирована до конца  III этапа)

	1.1.3.3.  Подмероприятие 3. «Инвестиционное послание Главы города»
	трансляция послания Главы:
II этап – ежегодно;
III этап – ежегодно
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – да.
Размещение инвестиционного послания Главы города в средствах массовой информации и освещение события на официальном портале Администрации города будет осуществлено в 1 квартале 2022 года.
Послание содержит следующую информацию:
- показатели инвестиционной активности города за прошедший период (в том числе объем и динамика привлеченных инвестиций).
- реализованные и планируемые к реализации инвестиционные проекты на территории города (межмуниципальные проекты).
- перечень основных мероприятий по привлечению инвестиций на территорию города.
- меры поддержки, которые могут быть предложены существующим и потенциальным инвесторам.
- основные направления и приоритеты в сфере привлечения инвестиций в экономику города.
- задачи, которые необходимо решить  по привлечению инвестиций в экономику города на очередной год.

	1.1.3.4. Подмероприятие 
4. «Инвестиционный портал города»
	наличие специализированного портала:
II этап – да; 
III этап – да
	2019 – 2023 гг.
	Значение показателя – да.
Администрацией города создан Инвестиционный портал города Сургута (ссылка: http://invest.admsurgut.ru/).
На Инвестиционном портале города Сургута представлен ряд разделов: 
- Инвестиционная политика;
- Инвестору;
- Путеводитель инвестора;
- Предпринимателю;
- Контакты;
- Опросы;
- Коронавирус;
- Предприниматель года по итогам 2021 года.
Распоряжением Администрации города от 10.04.2018 № 542 «Об утверждении регламента по размещению (актуализации) информации на инвестиционном портале города Сургута» определён порядок представления и размещения информации на портале, порядок представления информации по поступившим запросам на портале и перечень ответственных структурных подразделений Администрации города за актуализацию и своевременность предоставления информации для размещения на портале. Ведется реестр обращений инвесторов, поступивших Инвестиционный портал города. На постоянной основе осуществляется работа с потенциальными инвесторами в виде предоставления запрашиваемой информации на указанный адрес электронной почты или посредствам телефонной связи, также в формате переговоров



