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Управление Министерства внутренних дел Российской Федерации 
по городу Сургуту
ПРОТОКОЛ № 1-2020
заседания Общественного совета при УМВД России
по г.Сургуту
12.03.2020 года                                                                            г. Сургут
	Члены Общественного

Совета:
Сотрудники УМВД 
России по г.Сургуту:       

	Косенок Сергей Михайлович,  Лычкатая Тамара Никифоровна, Исаков Антон Николаевич,  Гончарова Елена Владимировна, Созонов Михаил Алексеевич, Иванов Виктор Владимирович,  Дядькин Дмитрий Сергеевич, Ганеева Леся Дмитриевна. 

Начальник УМВД России по г.Сургуту полковник полиции Кондрашов Руслан Сергеевич;

Начальник отделения ОРЭС и СТС капитан полиции 

Капустин Денис Владимирович;

Ким Елена Прокопиевна, ст.специалист ГССМИ УМВД России по г.Сургуту;

Кечина Анна Андреевна, специалист ГССМИ УМВД России по г.Сургуту.


	
	


Вступительное слово начальника УМВД России по г.Сургуту
                                  Р.С.Кондрашова                                                        
Открывая заседание Общественного Совета, Р.С. Кондрашов поблагодарил членов Совета за согласие в ближайшее три года принять участие в работе Общественного совета, и сообщил, что сегодня заседание во многом носит организационный характер.   
Начальник отметил, что со многими из членов Совета, вошедших в обновленный состав, велась совместная активная работа на протяжении нескольких лет, вместе с тем Общественный совет пополнился семью представителями гражданского общества, среди которых юристы, деятели культуры, представители системы образования, религии, средств массовой информации, ветеранских организаций. Руслан Сергеевич напомнил, что одним из приоритетных направлений в деятельности Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту является  повышение эффективности деятельности органов внутренних дел путем укрепления взаимодействия с представителями различных форм общественных движений, религиозных организаций, гражданами, имеющими активную жизненную позицию и гражданский статус. 
Р.С.Кондрашов выразил надежду, что обновленный состав Общественного совета используя накопленный опыт предыдущего состава привнесет в совместную деятельность новшества.  
1. «Подведение итогов работы Общественного Совета при УМВД России по г.Сургуту за 2017-2019 годы»
     (Информация ст.специалиста группы по связям со СМИ Ким Е.П.)
По первому вопросу выступила старший специалист группы по связям со средствами массовой информации УМВД России по г.Сургуту, капитан внутренней службы Елена Прокопиевна Ким  с презентацией об итогах работы Общественного совета при УМВД России по г. Сургуту за 2017-2019 годы.  
  «Одним их приоритетных направлений в деятельности Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту на протяжении 3-х лет являлось  повышение эффективности деятельности органов внутренних дел путем укрепления взаимодействия с представителями различных форм общественных движений, религиозных организаций, гражданами, имеющими активную жизненную позицию и гражданский статус.

В состав Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту  вошли 9 общественных деятелей. Это представители общественных движений и организаций, религиозных конфессий и ветераны правоохранительных органов.


В отчетном периоде члены Общественного совета принимали  активное участие в проводимой сотрудниками полиции работе по профилактике преступлений и правонарушений.  В основном, это работа с несовершеннолетними, проведение лекций и  участие в имиджевых акциях. 

За отчетный период были проведены исследования и опросы общественного мнения такие как:

- «Оценка сургутянами уровня преступности и отношение к полиции». Данное исследование отвечает всем требованиям научности и достоверности. В ходе исследования выяснилось, что наряду с другими наиболее актуальными проблемами, связанными с работой органов внутренних дел, для сургутян приоритетными видятся следующие: наплыв из районов ближнего и дальнего зарубежья (17,9%), коррупция и взяточничество (10,2%), рост бытовой преступности и ухудшение криминальной обстановки (8,7%), засилье криминала, влияние криминальных авторитетов (3,1%). Граждане скорее чувствуют себя в безопасности с точки зрения имущественной и личной защищенности. Оценка полиции г. Сургута отмечается в среднем на  уровне 4 баллов по 10-балльной системе.  33,3% опрошенных считает, что «полиции необходимо помогать всегда», более половины опрошенных готовы оказывать помощь полиции и органам внутренних дел («помочь задержать преступника, сообщить о правонарушении, предоставить автомобиль при необходимости, быть понятым».

- «Мониторинг криминогенный безопасности среды», данная программа мониторинга может способствовать целям улучшения процесса принятия решений по профилактике процесса правонарушений, информирования общественности и выработке соответствующей информационной политики. Является уникальной и не имеет аналогов по округу, она преследует следующие гражданские цели – повышение информативности граждан о правопорядке и безопасности среды обитания, повышение прозрачности деятельности органов внутренних дел, повышение доступа к информации. Данный проект может стать средством получения оперативной информации о преступлениях в режиме он-лайн, поможет повысить раскрываемость и предупреждения преступлений, повысить контроль над деятельностью полиции. Программа позволяет накапливать информацию и использовать ее для анализа, эффективной работы, интерактивной визуализации данных, что позволит повысить мониторинг, раскрываемость, предупреждение преступлений по городу. 

Разработанная программа не является дорогостоящей, легка в обслуживании (стоимость ее составляет 1 млн. 234 тыс. рублей). Система может быть реализована через приложение на телефонах с возможностью оповещения и регистрации правонарушений в режиме он-лайн.

- «Образ полиции города Сургута в средствах массовой информации», по результатам исследования были сделаны следующие  выводы: 


Читателю и зрителю трудно составить образ полиции по информационным «сухим» сообщениям, которых в СМИ подавляющее большинство. 


Образ полиции скалывается из личного опыта взаимодействия с представителями УМВД. 


Контент-анализ эссе о полиции 27-ми студентов показал, что большая часть молодежи ценит нелегкую работу сотрудников правопорядка, но осуждает их в случае грубого немотивированного поведения. 


94% молодых людей охотнее верит личному опыту друзей, близких, членов семьи, чем сообщениям в СМИ. 


СМИ больше ориентированы на выявление и освещение недостатков в работе УМВД, пресса акцентирует внимание на негативе. За кадром остается огромный объем работы, достижение позитивных результатов. В итоге – преимущественно плохой образ сотрудников полиции в массовом сознании. 

В результате у аудитории складывается впечатление, что в стране, регионе и городе сплошные преступления, а полиция, значит, бездействует. Мало биографических очерков о работе полицейских, работников УВД, где их можно было бы показать как личность, а не как официальных лиц, исполняющих закон.

- «Информационная работа с массовым сознанием населения в ситуации правонарушений спонтанного и экстремального характера», Основной объем информационной работы в правоохранительной сфере приходится на профилактическую деятельность. И здесь накоплен значительный опыт такой работы. Сложнее дело обстоит в ситуациях, если правонарушение, все-таки, произошло, и, главное, если оно вызывало большой резонанс в общественном мнении. В исследовании разобраны типы правонарушений экстремального спонтанного характера и предложены принципы информационной работы в ситуации  правонарушений спонтанного и экстремального характера.

Всего при по помощи общественников за 3 года активной работы  было организовано и проведено 35 акций. Самыми значимыми и масштабными  из них можно назвать:

•
«Полицейский Дед Мороз», которая состоялась совместно с благотворительной акцией Сургутского государственного университета «Стань Дедом Морозом». Студенты учебного учреждения собирали подарки детям, с которыми сотрудники полиции  посетили маленьких пациентов, госпитализированных в Сургутскую городскую клиническую больницу, и воспитанников специальной учебно-воспитательной школы. Для поздравления детворы к полицейским присоединились актеры Сургутского музыкально-драматического театра, они играли на баяне, развлекали детей анимацией. Кроме того, силами общественного совета были собраны подарочные наборы для детей из неблагополучных семей.

А также «полицейский Дед Мороз» принял участие в профилактике безопасности дорожного движения и дистанционных мошенничеств.

•
«Студенческий десант», традиционно в преддверии Дня Студента, который ежегодно отмечается в России 25 января, учащиеся городских ВУЗов, профессиональных колледжей и училищ принимают участие в тематических встречах с сотрудниками УМВД России по г.Сургуту. Проводятся спортивные мероприятия. Кроме того, устраиваются выездные экскурсии в кинологический центр, экспертно-криминалистический отдел, дежурную часть, ГИБДД  и музей МВД, где студентам рассказывают о специфике службы в полиции.

•


•
«8 марта в каждый дом»,  ежегодно в рамках данной акции автоинспекторами проводится мероприятие «Вместо жезла - цветы», в подразделениях городского Управления МВД, где предоставляются государственные услуги женщинам вручаются цветы. Кроме того, Общественным Советом при УМВД России по г.Сургуту на базе Сургутского государственного университета  были организованы мероприятия «И семья, и карьера» и «Путь к успеху», где  женщины- полицейские приняли участие во встречах с  молодым поколением девушек и рассказали о специфике службы в полиции. 

В 2017 году в Сургутском музыкально-драматическом театре при участии членов Общественного совета состоялся праздничный концерт «Наш день», для действующих и бывших сотрудников МВД, УФСИН и Военного комиссариата г.Сургута.  

•
«Книги осужденным», проводится членами Общественного Совета регулярно при посещении изоляторов временного содержания подозреваемых и обвиняемых, а также  центра содержания иностранных граждан. заключённым гражданам передали книги различной тематики: исторические, патриотические, русская и мировая художественная литература. Опыт проведения данной акции был использован другими территориальными органами УМВД России по ХМАО-Югре.

•
Марафон «Югра против мошенников!», в рамках проведения окружного марафона на территории г.Сургута  при поддержке общественников, с привлечением ветеранских организаций, студентов Сургутского государственного университета, а также различных государственных и муниципальных учреждений города неоднократно проводились  встречи с гражданами по предупреждению и профилактике преступлений совершаемых дистанционным способом. А также профилактическая акция «Твоя безопасность в твоих руках!» в торгово-развлекательных центрах и «Мы против мошенничества» на массовых гуляниях городских праздников ( осуществлялась раздача памяток).

•
«Антивелокража», велопробег, посвященный профилактике краж велосипедов.  Данное мероприятие состоялось по инициативе УМВД России по г.Сургуту при участии Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту, Администрации города, в котором приняли участие более 300 человек.  Организаторами выступили сургутские полицейские, Управление по природопользованию и экологии, отдел молодежной политики города, Центр молодежных инициатив, Федерация велоспорта Югры в г.Сургуте, сургутская велошкола BMX, Сургутский государственный университет, веломагазин «Юграспорт».  В рамках мероприятия полицейские рассказывали о способах предотвращения краж велосипедов, были затронуты вопросы доставления в отделы полиции из-за отсутствия документов на транспортное средство, напомнили о правилах дорожного движения для велосипедистов. Кроме того, были организованы эстафеты для юных велосипедистов и фотоконкурс #Селфи_с_полицейским, а также викторина.

•
«Дети России» и «Сообщи, где торгуют смертью», данные акции являются всероссийскими и направлены  на профилактику и предупреждение наркомании среди несовершеннолетних. Одна из главных задач акции – привлечение внимания общественности к проблеме наркомании, формирования негативного отношения к употреблению психоактивных веществ.   Тема наркомании считается особенно актуальной, поскольку повсеместное ее распространение требует принятия серьезных мер по предотвращению наркотической зависимости, как среди молодежи, так и среди подростков, ведь именно эта категория наиболее подвержена негативному влиянию и внешнему воздействию. Общественники проводят встречи, круглые столы, со школьниками и студентами, наглядно демонстрируя пагубное влияние запрещенных веществ на молодой организм.

•
 Благотворительные акции: 

     Совместно с радио компанией «Русское Радио Сургут» была организована и проведена акция «Собери ребенка в школу» направленная на помощь детским социальным учреждениям, многодетным семьям. 

    В рамках мероприятий посвященных празднованию Дня Победы Сургутский драматический театр при поддержке Общественного Совета УМВД России по г.Сургуту в специальной учебно-воспитательной школе №2  показал спектакль на военную тему «Имена  на поверке», с которым гастролировали по стране и Европе, участвовали в театральных конкурсах и взяли не малое количество наград.  

    1 июня в рамках  празднования Международного Дня защиты детей  Сургутский драматический театр при поддержке Общественного Совета УМВД России по г.Сургуту  организовал благотворительный показ спектакля   в современном исполнении сказки «Белоснежка и семь гномов». Режиссером  постановки является член Общественного Совета  Т. Н. Лычкатая. Представление собрало около 500 человек, среди них были не только дети, но и их родители.

     Совместно с добровольным сообществом «Ангелы на дороге» была организована экскурсия для детей в музей МВД и кинологический центр.

•
Акции против экстремизма и терроризма:

     Общественным советом была организована и проведена акция «Игил – чума 21 века» , в рамках которой сотрудники полиции совместно с представителями религиозных конфессий  провели порядка 30 встреч со студентами и школьниками, организовали познавательную экскурсию в Соборную мечеть г.Сургута.

    В рамках всероссийской акции «Нет ненависти и вражде!» общественники приняли участие в качестве спикеров на лекциях в Сургутском институте нефти и газа, Сургутском политехническом колледже. Также выступили с профилактической речью на проведении квеста «Молодежь против экстремизма», который был организован Центром противодействия экстремизма УМВД России по ХМАО-Югре для Сургутского финансово-экономического колледжа.

     В филиале Тюменского индустриального университета  совместно с ЦПЭ и общественной организацией «Киберхранители» приняли участие во встрече-семинаре.

Кроме того, общественники на постоянной основе проводят встречи с учащимися  образовательных учреждений на темы «Семья и семейные ценности», «Нравственные основы в семейной жизни», «Выбор жизненного пути, профессия и цель в жизни», беседы по профилактике безопасности дорожного движения.


За отчетный период члены общественного совета приняли 12 раз участие в заседаниях комиссий  по противодействию коррупции; 36 раз в заседаниях аттестационных комиссий; организовано и проведено 10 проверок изоляторов временного содержания и центра содержания иностранных граждан; 8 проверок работы дежурных частей и участковых пунктов полиции УМВД России по г.Сургуту; 36 раз приняли участие в приеме граждан руководством городского и окружного Управления МВД».
2. «О полномочиях членов Общественного совета. Выборы председателя Общественного совета, заместителя председателя и ответственного секретаря.  
 (Информация ст.специалиста группы по связям со СМИ Ким Е.П.)
Общественные советы при Министерстве внутренних дел Российской Федерации и его территориальных органах образованы в соответствии с частью 7 статьи 9 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ, а также пунктом 18 Указа Президента Российской Федерации от 23 мая 2011 г. № 668 «Об общественных советах при Министерстве внутренних дел Российской Федерации и его территориальных органах».

 Права общественных советов и членов общественных советов определены соответственно в пунктах 6 и 7 Указа.

Общественный совет для выполнения возложенных на него задач имеет право:

а) запрашивать и получать в установленном порядке от органов внутренних дел информацию об их деятельности, если это не противоречит требованиям законодательства Российской Федерации об уголовном судопроизводстве, о производстве по делам об административных правонарушениях, об оперативно-разыскной деятельности, о защите государственной и иной охраняемой законом тайны, а также не нарушает прав граждан, общественных объединений и организаций;

б) заслушивать в порядке, установленном Министром внутренних дел Российской Федерации, информацию должностных лиц Министерства внутренних дел Российской Федерации и его территориальных органов о деятельности органов внутренних дел по пресечению преступлений, охране общественного порядка, обеспечению общественной безопасности и профилактике правонарушений;

в) вносить руководителям органов внутренних дел Российской Федерации предложения по совершенствованию деятельности органов внутренних дел;

г) создавать по вопросам, отнесенным к компетенции общественного совета, комиссии и рабочие группы, в состав которых могут входить по согласованию с соответствующими руководителями органов внутренних дел сотрудники органов внутренних дел, а также государственные гражданские и муниципальные служащие, представители общественных объединений и организаций;

д) принимать в порядке, определяемом Министром внутренних дел Российской Федерации, участие в работе аттестационных комиссий органов внутренних дел и конкурсных комиссий по замещению вакантных должностей сотрудников органов внутренних дел;

е) оказывать содействие сотрудникам органов внутренних дел в защите их прав и законных интересов.

Члены общественного совета имеют право:

а) посещать без специального разрешения помещения, занимаемые органами внутренних дел, а также места принудительного содержания подозреваемых и обвиняемых в совершении преступления, задержанных лиц, лиц, подвергнутых административному аресту, в порядке, установленном Министром внутренних дел Российской Федерации;

б) знакомиться с обращениями граждан о нарушении их прав, свобод и законных интересов сотрудниками органов внутренних дел, а также с результатами рассмотрения таких обращений;

в) ходатайствовать перед соответствующими руководителями органов внутренних дел и контролирующих органов о проведении проверок соблюдения сотрудниками органов внутренних дел прав, свобод и законных интересов граждан, требований к служебному поведению, норм профессиональной этики, принимать участие в таких проверках и знакомиться с их результатами;

г) участвовать в порядке, установленном Министром внутренних дел Российской Федерации, в работе совещаний, проводимых органами внутренних дел;

д) присутствовать в порядке, установленном Министром внутренних дел Российской Федерации, при проведении должностными лицами органов внутренних дел личного приема граждан.

Так как Указом установлено, что порядок реализации отдельных прав, предоставленных общественным советам и членам общественных советов, устанавливается Министром внутренних дел Российской Федерации, МВД России издан ряд нормативных правовых актов, устанавливающих такой порядок.

3. «О деятельности Управления МВД России по городу Сургуту о проведенной работе по охране общественного порядка и обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2019 году». 

   (Информация начальника УМВД России по г.Сургуту Кондрашова Р.С.)


В 2019 году УМВД России по г.Сургуту совместно с органами местного самоуправления, правоохранительными органами и общественностью реализован комплекс разноплановых мер, направленный на решение задач по охране общественного порядка и обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, поставленных Президентом, Правительством и Министром внутренних дел Российской Федерации, Губернатором Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.



Совместно с общественными формированиями и при силовой поддержке подразделений Росгвардии обеспечена охрана правопорядка при проведении 1 тысячи 500 массовых мероприятий различного уровня, которые посетили свыше 580 тысяч (580.302) жителей и гостей города.

Сотрудники сургутской полиции выполняли специальные задачи на территории Северо-Кавказского региона. В 2019 году сохранилось устойчивое снижение (-0,8%; 4572) числа зарегистрированных преступлений. Снизилось количество погибших от преступных посягательств (без учета в ДТП) (-12,5%; с 24 до 21). Меньше совершено тяжких деяний против личности (-11,5%; 644), в том числе причинений тяжкого вреда здоровью (-26,3%; 56) и изнасилований (-20%; 4). Сохранена динамика по снижению числа грабежей (-30,3%; 46), разбойных нападений (-17,4%; 19), краж автомобилей (-16,7%; 10), краж велосипедов (-51,4%; 17). 



На протяжении года во взаимодействии с правоохранительными органами субъектов России, представителями банков и операторов сотовой связи проведены профилактические и оперативные мероприятия, направленные на борьбу с мошенничествами и кражами денежных средств, совершенными с использованием сотовой связи и интернет-ресурсов. Не удалось переломить негативные тенденции их распространения (+17,3%; 930 по ст. ст. 158 «Кража», 159 «Мошенничество» УК РФ). Более подробную информацию о данного вида преступлениях и их профилактике доведет начальник отделения РЭС и СТС капитан полиции Д.В.Капустин.  

В течение 2019 года проведен ряд специализированных межведомственных профилактических мероприятий, направленных на предупреждение вовлечения несовершеннолетних в противоправную деятельность, защиты их прав («Лидер», «Дети России-2019», «Твой выбор», «Подросток» 4 этапа, «Сообщи, где торгуют смертью» и др.). 



Осуществлен мониторинг интернет-ресурсов, в том числе закрытых сообществ, пропагандирующих среди подростков насилие и деструктивное поведение. Приняты меры к блокировке 68 сайтов. В целом оказано положительное влияние по ряду направлений работы с несовершеннолетними. Отмечается снижение числа преступлений, совершенных подростками (-41,3%; со 126 до 74). С их стороны меньше совершено краж (-70,3%; 22), угонов (-55,5%; 4), грабежей (-21,4%; 11), наркопреступлений (на 3; с 4 до 1). Значительно снизилось количество, преступлений, совершенных в группе несовершеннолетних (-82,6%; с 23 до 4), сократилось число преступлений, совершенных ранее судимыми подростками (-53,3%; с 45 до 21).  



Продолжена работа по развитию аппаратно-программного комплекса (АПК) «Безопасный город» для осуществления дистанционного контроля за состоянием оперативной обстановки в жилом секторе, общественных местах и на улицах города. В городе функционируют 357 видеокамер уличного наблюдения. С помощью систем АПК «Безопасный город» раскрыто 153 преступления (-21,5%), пресечено 1364 административных правонарушения (рост в 2,4 раза).  Кроме того, при обеспечении правопорядка использован потенциал общественных формирований правоохранительной направленности. В муниципальном образовании действуют народные дружины, общественные объединения и казачьи общества. При их участии выявлено 2970 административных правонарушений. Как результат, меньше совершено преступлений в общественных местах (-3,8%; 1461) и на улицах города (-1,2%; 757). Ежегодно снижается число посягательств, связанных с угрозой жизни и здоровью граждан, совершенных в общественных местах (-9%; 136).



Правоохранительными органами города в 2019 году раскрыто почти 2,5 тысячи преступлений (-4%; 2492), из них более 93% на счету сотрудников ОВД (-1,3%; 2338). Раскрыт ряд краж из квартир, дачных домиков, гаражей и подсобных помещений торговых объектов. Установлены лица, которые обманным путем совершали хищения денежных средств граждан. Пресечена деятельность организованной преступной группы из 5 человек, которые занимались распространением фальшивых денежных знаков. Изъято 159 поддельных купюр.



Больше направлено в суд уголовных дел (+32%; 33) и привлечено к ответственности участников преступлений, совершенных в составе организованных групп; в том числе сформированных по этническому признаку (рост в 2,9 раза; с 7 до 20). Удельный вес расследованных и направленных в суд преступлений по фактам умышленных убийств, причинений тяжкого вреда здоровью, изнасилований, разбойных нападений, хулиганств составила 100%. Грабежей и угонов автотранспорта – свыше 90%.  Сотрудниками уголовного розыска раскрыто два резонансных убийства. Изобличена преступная группа из 5 лиц, совершившая ряд вооруженных разбойных нападений, в ходе обыска изъято несколько единиц огнестрельного оружия, находящегося в незаконном обороте.



В сфере незаконного оборота алкогольной продукции изъято 104 тысячи литров контрафактного алкоголя. На территории города Сургута пресечена деятельность преступной группы из 3-х лиц, занимающаяся перевозкой, хранением и сбытом контрафактной алкогольной продукции, уголовное дело находится в производстве следственных органов.



Кроме того, изобличена 1 этническая организованная преступная группа на этнической основе в сфере организации незаконной игорной деятельности, уголовное дело в отношении 3-х лиц направлено в суд.

Миграционный поток прибывших иностранных граждан сократился (-1,9%; оказано 60086 услуг по постановке на миграционный учет 2018 г. – 61259). 

Сотрудниками полиции установлено порядка 8 тысяч нарушений в сфере миграции (7931), в том числе режима пребывания.

Возбуждено 78 уголовных дел за фиктивную постановку мигрантов на учет (+39%).



Реализованы меры ограничительного характера к иностранным гражданам, злостно нарушающим законодательство. Вынесено свыше четырёхсот решений о сокращении срока пребывания (-48,5%; 405) и более трёхсот запретов на въезд в страну (-41,2%; 344). Судами принято более семисот (778) решений о выдворение иностранцев за пределы РФ. 

В рамках предупреждения незаконной трудовой миграции в отношении работодателей составлено 668 (рост в 2,2 раза; 2018г. – 300) протоколов за незаконное привлечение к трудовой деятельности иностранного гражданина. Принято 48 (рост в 2,5 раза; 2018г. – 19) решений о приостановлении их деятельности.

Должностными лицами органов внутренних дел и судами вынесено постановлений о наложении штрафов на сумму более 10 млн. рублей (10 076 150 руб.; 2018г.  8 090 830). 

Выявлено и пресечено 128 преступлений, совершенных иностранными гражданами, что больше на 18,5%.



В сфере незаконного оборота наркотиков (НОН) широкое распространение получили их синтетические аналоги. Перекрыт 1 канал поступления наркотиков в город (гражданин Украины привез в город наркотические средства массой более 1 килограмма автотранспортом из г. Москва с целью дальнейшего сбыта). 

Из незаконного оборота изъято более 37 кг. наркотиков (+2,5 кг.).

Задокументровано 2 фактов легализации наркодоходов на сумму свыше 587 тысяч рублей (587.243 руб.). 



Проведено 5 результативных мероприятий в целях противодействия безрецептурному отпуску лекарственных препаратов, обладающих психоактивным действием. Выявлены и зафиксированы факты нарушения хранения медицинских препаратов в аптечных учреждениях города. Общее количество изъятых лекарственных препаратов составило более 4 тысяч единиц. Была приостановлена деятельность 6 аптечных учреждений.

Благодаря принятым мерам профилактического характера удалось сократить число преступлений, совершенных наркоманами (-8,8%; с 555 до 506).



Приоритетным направлением остается противодействие распространению идей терроризма и экстремизма. С институтами гражданского общества проведена совместная работа по недопущению межнациональных конфликтов. Состоялись разноформатные рабочие встречи с субъектами антиэкстремисткой деятельности, с представителями национальных этнических организаций и религиозных конфессий, а также с учащимися и студентами общеобразовательных учреждений.

На протяжении года совместно с представителями ФСБ и при силовой поддержке подразделений Росгвардии проведен ряд оперативно-профилактических операций, направленных на устранение террористических и экстремистских угроз.

Возбуждено 11 (-35,3%; 2018г. – 17) уголовных дел террористической направленности и 3 уголовных дела (2018г. – 3) экстремистского характера.



В ходе мониторинга интернет-ресурсов выявлено 92 интернет-сайта, содержащих признаки экстремизма, к которым службой «Роскомнадзор» заблокирован доступ.  В 2,7 раза (с 27 до 74) возросло число лиц, привлеченных к административной ответственности за распространение экстремистских материалов в сети Интернет. 



В целях предупреждения дорожно-транспортного травматизма, своевременного устранения причин и условий совершения ДТП, сотрудники Госавтоинспекции активно взаимодействуют с органами власти, общественными организациями, молодежными объединениями, представителями средств массовой информации.

Во избежание аварийных ситуаций, связанных с транспортом юридических лиц, проведены обследования эксплуатационного состояния автомобильных дорог и улиц, по результатам которых руководителям дорожно-эксплуатационных предприятий и коммунальных организаций выдано 495 предписаний. За несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при ремонте и содержании дорог составлено 216 административных протоколов. 



На дорогах города выявлено 1670 лиц, управляющих транспортным средством в состоянии опьянения (-6,3%; 1782), это позволило сократить количество повторных нарушений (-12,7%; 212 уголовных дел по ст. 264.1 УК РФ) и ДТП по их вине (-14,8%; 23). Широко проводится пропагандистская работа с участниками дорожного движения, направленная на формирование правосознания и культуры поведения на дорогах, в первую очередь у детей. В течение года проведен ряд информационно-профилактических мероприятий и акций. В образовательных учреждениях организовано свыше 1800 (1806) бесед по формированию навыков безопасного поведения на улично-дорожной сети. На контроле перевозка организованных групп детей. Рассмотрено 523 уведомления о перевозке. За нарушения правил перевозки возбуждено 2 административных дела в отношении водителей автобусов и 2 в отношении должностных лиц.

В результате профилактических мероприятий удалось снизить количество ДТП с участием детей (-1,3%; 74) и пострадавших несовершеннолетних (-3,7%; 78). Положительное влияние на профилактику нарушений скоростного режима оказывает применение комплексов автоматической фото- видео- фиксации. С использованием систем видеоконтроля пресечено 222 тысячи 939 нарушений правил дорожного движения (+68,5%).  Самыми распространенными нарушениями являются: проезд перекрестков на запрещающий сигнал светофора – 7712 (+20,9%), не пристегнут ремнем безопасности – 6954 (+40,3%), нарушение правил перевозки детей – 3104 (+8,5%).  Взыскано административных штрафов по линии ГИБДД на сумму более 107 млн. рублей (107 млн. 329 тыс. 138 руб.) В целом обстановка в области безопасности дорожного движения характеризуется небольшим ростом количества ДТП (+0,9%; 350), снижением раненых (-3,7%; 464) и увеличением погибших (+41,7%; 17). 



Одним из определяющих факторов доверия населения к деятельности полиции продолжает оставаться соблюдение сотрудниками ОВД законности при приеме, регистрации и разрешении заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях. В УМВД поступило 8 тысяч 343 заявления (обращения) граждан по различным аспектам деятельности полиции (-2,4%; 2018г. – 8552), из них 621 жалоба на неправомерные действия (бездействия) сотрудников полиции (+23%; 2018г. – 505). В результате рассмотрения обоснованными признаны только 35,7% жалоб (или 222), к дисциплинарной ответственности привлечено 34 сотрудника.  



На приемах у руководства Управления получили необходимую помощь по различным вопросам правоохранительной направленности 444 гражданина, из них 105 приняты лично начальником УМВД, 36 раз представители Общественного совета при УМВД приняли участие в приеме граждан начальником УВД.



Осуществлено информирование населения о деятельности сотрудников органов внутренних дел с использованием возможностей средств массовой информации и сети Интернет. В СМИ опубликовано свыше 5 тысяч 400 сюжетов и публикаций правоохранительной направленности, в том числе на официальных сайтах МВД России – 20 и УМВД – 239. Активно используются официальные аккаунты в социальных сетях («ВКонтакте», «Инстаграмм»), из которых порядка 4700 подписчиков ежедневно получают информацию о деятельности полиции.



При оказании государственных услуг по линии МВД основными ориентирами остаются повышение их качества и доступности. За получением государственных услуг в органы внутренних дел обратилось свыше 230 тысяч человек, большинство из них через электронные сервисы. С использованием возможностей многофункциональных центров организовано предоставление государственных услуг по принципу «одного окна».



Реализуемые меры, в том числе на межведомственном уровне, позволили обеспечить контроль над оперативной обстановкой в городе и сохранить стабильность основных тенденций ее развития. Уровень преступности в городе по-прежнему остается ниже среднеокружного показателя (1 тысяча 121 преступление на 100 тыс. населения города Сургута; по ХМАО в целом – 1 тысяча 251 преступление).
4. «Принимаемые меры по совершенствованию работы по предупреждению, пресечению и раскрытию новых схем мошенничеств и краж, совершаемых дистанционным способом».

 (Информация начальника отделения ОРЭС и СТС Капустина Д.В.)
В 2019 году возбуждено 878 (АППГ – 802, рост на 9,4 %) уголовных дел по факту мошенничества, из которых 687 (АППГ – 649, рост на 4,7 %) дистанционные мошенничества, из них:

- совершенные с использованием средств сотовой связи – 198  (АППГ – 125, рост на 58,4 %)

- с использованием сети Интернет – 482  (АППГ – 524 , снижение на 8 %), из них 113 уголовных дел возбуждены по фактам получения займов в различных микрофинансовых организациях России, с использованием паспортных данных граждан третьими лицами, без ведома последних, путем подачи электронной заявки (АППГ - 203).   

Основными видами совершения дистанционных мошенничеств в 2019 году являются:

1. Поступления звонков от якобы представителей банковской сферы, где представляясь банковскими работниками, мошенники похищают денежные средства с банковской карты – 194 факта (или 43,6%)

2. Оформление займов в различных Микро-Финансовых Организациях России, с использованием паспортных данных граждан, третьими лицами, без ведома последних, путем подачи электронной заявки  – 85 фактов (или 19%)

3. Продажа либо приобретение товаров через сайт бесплатных объявлений на «Авито» и «Юла» - 59 фактов (или 13,2%)

4. Приобретение товаров и услуг через фишинговые сайты – 49 фактов (или 11%).

5. Совершения мошеннических действий в социальных сетях «Вконтакте», «Инстаграмм» и «Одноклассники» (продажа товара, участие в розыгрышах, взлом и перевод денег якобы от друга) –36 факта (8,1%).

6. Предложение помощи в оформлении кредита – 15 фактов (3,3%)

7. Компенсация за ранее приобретенные БАДы – 6 фактов (1,3%)

8. «Лечение» экстрасенсами по телевидению – 1 факт.

УМВД России по г.Сургуту на регулярной основе проводятся мероприятия по профилактике  мошеннических действий. За 12 месяцев 2019 года в средствах массовой информации размещено 803 материала: в эфире телевидения  - 46  сюжетов, в печати - 11, в эфире радио - 306, на сайтах информагентств – 440. 

На официальных страницах «УМВД России по г.Сургуту» в социальных сетях «ВКонтакте» (1329  участников) и «Инстаграм» (2433 подписчика) размещено 48 постов, кроме того, все  посты размещены в других группах в социальных сетях «КИнформ» (143239 подписчиков), «О, Сургут!» (113185 подписчиков), «Качели» (24788  подписчиков),  «Life86/Сургут» (3082 подписчика), «Типичный Сургут» (43969 подписчиков), «Наш Сургут» (74415 подписчиков) и др. 

29.01.2019 состоялась пресс-конференция  в Администрации города по вопросам профилактики мошеннических действий, в которой принял участие начальник отделения РЭС и ТС ОУР УМВД России по г.Сургуту Денис Капустин.

13.05.2019 в Сургутской школе для обучающихся с ограниченными возможностями состоялась встреча с представителями школ города, предоставлено 200 памяток для распространения в СОШ города.

03.06.2019 проведена разъяснительная беседа с командирами ДНД, которые приняли участие в распространении памяток.

В период с 14 по 28 июня сотрудники полиции провели 9 встреч с сотрудниками муниципальных учреждений и подразделений администрации Сургута.

26 июня полицейские приняли участие в «Дне открытых дверей» в многофункциональном центре города, в том числе распространяли Памятки по профилактике мошенничеств.

11 ноября Сургутские полицейские выступили на региональном форуме финансовой грамотности, одна из площадок была посвящена профилактике мошенничеств.

Кроме того, сотрудниками УМВД России по ХМАО-Югре разработаны профилактические видеоролики, которые направлены для размещения в средства массовой информации, социальные сети, кинотеатры города и другие места массового пребывания людей. Данные ролики транслируются на информационных табло в зоне информирования граждан и ожидания в МКУ «МФЦ г.Сургута», в кинотеатре «Галактика» перед началами сеансов (ТЦ «Союз»). 

Кроме того, с июня месяца сотрудниками группы по связям со СМИ (при участии участковых уполномоченных полиции) короткие информации по профилактике мошенничеств размещаются в мессенджерах (Вайбер, Вотсап). Например, группа «Родительский комитет г.Сургута» («Родком») насчитывает порядка 3000 участников, «Рыба Ким» - 2800 участников, И.Захарова, 12 – 300 и др. На заседании Комиссии по профилактике правонарушений и преступлений принято решение привлекать к данному виду распространения информации  представителей субъектов комиссии по профилактике. Тексты направлены в Администрацию города.   

В эфире радио «Шансон», «Дорожное радио», «Серебряный дождь» транслировались аудиоролики по противодействию мошенничествам. 

Кроме того, проводятся следующие мероприятия по профилактике мошеннических действий в отношении граждан: 

- Памятки по профилактике размещены на официальном сайте Администрации г.Сургута. 

- В общественных транспортных средствах предприятия «СПОПАТ» в режиме автоинформатора транслируется аудиотекст по профилактике мошенничеств.  

- Аудиоролики транслируются в  торговых центрах «Сити-молл», «Аура», «Союз». 

- Информация (Памятки, пресс-релизы) рассылается по корпоративной электронной почте «ТюменьЭнерго»,  «Сургутнефтегаз», «Газпромпереработка».

- ОАО «Тюменьэнерго» Памятки и материалы размещены на внутрикорпоративном портале «Полезная информация», а также на информационных стендах в помещениях исполнительного аппарата. 

К сожалению, проводимая профилактическая работа не возымеет положительного результата. 

В полицию продолжают поступать сообщения о мошеннических действиях в отношении граждан. 

В 2020 году данная работа по профилактике продолжается, кроме того, сотрудники полиции в настоящее время проводят встречи с трудовыми коллективами, чьи работники стали жертвами таких преступлений. За 2 месяца сотрудниками полиции проведено  7 встреч. В настоящее время ведется работа по организации встреч в медицинских и образовательных учреждениях.

На платежных документах 9 управляющих компаний в едином платежном документе за январь также размещены памятки по профилактике мошенничествам, на информационных стендах 7 УК,  и в 3 УК информация рассылалась в группах – мессенджерах. Аналогичная работа проводится в медицинских учреждениях. 

С начала года в средствах массовой   информации размещено 48 материалов (на телевидении – 3,  в эфире радио – 26 прозвучало информаций (состоялся 1 прямой эфир), на сайтах информагентств -  18, в социальных сетях размещено порядка 20 пресс-релизов. К сожалению, не все пресс-релизы о преступлениях, которые направляются в средства массовой информации, размещаются в СМИ: для журналистов, данный вид преступлений не является новостийным событием. 

Как было уже отмечено, несмотря на большую профилактическую работу, заявления от граждан продолжают поступать. В течение 2019-2020 годов с целью определения направлений дальнейшей работы по профилактике мошенничеств, площадок для размещения материалов и информаций (СМИ, соцсети, информаторы и т.д.),  для анализа осведомленности граждан о данного видах преступлениях, заявители заполняют анкету, в которой отражены информация о потерпевшем (возраст) и вопросы о том, знали ли сургутяне о мошенничествах, из каких источников была получена информация (если ответ положительный),  и из каких источников хотели бы получать информацию. Практически все граждане знали о преступлениях и их видах, называют несколько источников получения новостей. 

Более того, зарегистрировано два факта, где жертвами стали представители одного из банков (начальник отдела и кассир), которым мошенники, представившись сотрудниками банка, сообщили о якобы несанкционированных списаниях денежных средств, и, для прерывания операции, женщины выполнили рекомендации преступников и лишились денежных средств. 

Ежегодно количество дистанционных мошенничеств с использованием средств сотовой связи и сети Интернет увеличивается, в связи с чем, необходимо проводить профилактическую работу среди всех категорий граждан (работников  сферы торговли, бюджетных учреждений города, работников нефтяной и газовой отрасли, банковской служащих, государственных структурных организаций города).  Необходимо также разрабатывать новые формы и методы профилактики таких преступлений, ориентированные на возраст граждан и определенные площадки размещения (социальные сети, средства массовой информации, наглядная агитация и т.д.).   

Сотрудники полиции рассчитывают на оказание поддержки и активное взаимодействие в профилактике дистанционных мошенничеств Общественного совета при УМВД России по г.Сургуту. 

С УЧЕТОМ ИЗЛОЖЕННОГО РЕШЕНО:
1. Определить точнее и корректнее роль Общественного совета при УМВД, расставить приоритеты работы членов Общественного совета: 

· поднятие престижа полиции города Сургута в общественном сознании горожан;

· повышение информированности сургутян о работе Общественного совета при УМВД.

2. Результаты открытого голосования:

выбрать председателем ОС Сергея Михайловича Косенка 

 (7 за, 1 воздержался); 

     заместителем председателя ОС – Дмитрия Сергеевича Дядькина 

      (7  за, 1 воздержался); 

     ответственным секретарем ОС  - Лесю Дмитриеву Ганееву 

(7 за, 1 воздержался).

3. Информацию по принимаемым мерам по профилактике мошенничеств и хищений денежных средств граждан с использованием Интернет-ресурсов и средств мобильной связи принять к сведению.  Подготовить план работы по популяризации знаний о мошенничестве среди сургутян (в том числе среди неработающих пенсионеров  - по просьбе М.А. Созонова).
4. Пригласить представителей банка «Открытие» и «Сбербанк» на следующее заседание Общественного Совета, которое состоится  2 апреля 2020 г. для коллаборации  совместных усилий в противодействии мошенничеству. 

5. Использовать площадку Сургутского драматического театра в целях повышения имиджа сотрудника органов внутренних дел, информируя граждан о служебной  деятельности. 
Председатель Общественного совета
при УМВД России по г.Сургуту                                          С.М.Косенок 
Ответственный секретарь                                                     Л.Д.Ганеева

