Сводный отчет о результатах мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств  муниципального образования городской округ город Сургут за 1 полугодие 2019 года
Мониторинг качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств (далее – ГАБС) проводился на основе показателей, установленных в приложении № 1 к Порядку проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств, утверждённому постановлением Администрации города Сургута от 21.04.2011 № 2222 «Об организации проведения мониторинга качества финансового менеджмента, осуществляемого главными администраторами бюджетных средств» (с изменениями  от 13.03.2019 № 1664).

Мониторинг качества финансового менеджмента за 1 полугодие 2019 года проводился по следующим группам показателей:

· оценка качества планирования бюджета города; 

· оценка результатов исполнения бюджета города.
По результатам проведенного мониторинга качества финансового менеджмента итоговые оценки сложились следующим образом:
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Высокий уровень качества финансового менеджмента отмечается у:

- департамента финансов – 100,0 баллов;

- Контрольно-счетной палаты города – 99,1 балла;

- департамента образования – 98,9 балла;

- Думы города – 95,0 балла;
- Администрации города – 90,1 балла.

Первое место с высоким уровнем качества финансового менеджмента                      занимает департамент финансов, который улучшил свои показатели по сравнению с 1 полугодием 2018 года на 5,8 балла.
Так же улучшили свои показатели:

- Контрольно-счетная палата – на 5,6 балла;

- департамент образования – на 6,6 балла.
Улучшение показателей отмечается у Администрации города – на 13,8 балла по сравнению с 1 полугодием 2018 года, что повлекло переход из группы со средним уровнем качества финансового менеджмента в группу с высоким уровнем качества финансового менеджмента. 

Дума города снизила показатели качества финансового менеджмента на 1,3 балла по сравнению с 1 полугодием 2018 года, оставшись при этом в группе с высоким уровнем качества финансового менеджмента.
Средний уровень качества финансового менеджмента сложился у департамента архитектуры и градостроительства – 69,0 балла.
Департамент архитектуры и градостроительства снизил показатели качества финансового менеджмента на 14,6 балла по сравнению с 1 полугодием 2019 года. 

Ниже представлены результаты проведения мониторинга                                                 за 1 полугодие 2019 года по каждой группе показателей.

1. Оценка качества планирования бюджета города.
Качество планирования расходов бюджета оценивалось по 3 показателям.
1) Показатель 1.1 «Качество планирования расходов».

Целевым ориентиром для ГАБС являлся минимальный объём вносимых изменений в сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи ГАБС.

При расчете показателя учитывался объем положительных изменений,  внесенных по обращению ГАБС в сводную бюджетную роспись и бюджетные росписи ГАБС в соответствии со статьей 217 БК РФ, Порядком составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета) в общем объеме утвержденных бюджетных ассигнований по ГАБС.

Значение показателя по ГАБС составило:  

Департамент финансов – 100,0 баллов; 
Департамент архитектуры и градостроительства – 99,7 баллов. Объем положительных изменений составил 0,3 % в общем объеме бюджетных ассигнований данных ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;
Департамент образования – 99,6 баллов. Объем положительных изменений составил  0,4 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;
Контрольно-счетная палата города – 98,4 баллов. Объем положительных изменений составил 1,6 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;
Дума города – 98,2 баллов. Объем положительных изменений составил  1,8 % в общем объеме бюджетных ассигнований данных ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете;

Администрация города – 97,2 баллов. Объем положительных изменений составил 2,8 % в общем объеме бюджетных ассигнований данного ГАБС, утвержденных решением Думы города о бюджете.
2) Показатель 1.2 «Соблюдение предельных сроков направления ГАБС предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в департамент финансов с целью внесения изменений в решение Думы города о бюджете города на очередной финансовый год и плановый период».

При расчёте показателя учитывалось соблюдение ГАБС сроков представления предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств в департамент финансов с целью внесения изменений в решение Думы города о бюджете города на 2019 год и плановый период      2020-2021 годов, установленных постановлением Администрации города от 13.08.2012 № 6183 «О порядке инициирования и принятия решения по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств» (с изменениями).
По департаменту архитектуры и градостроительства показатель составил 0 баллов. Отмечен 1 случай с несоблюдения установленных сроков.

В связи с отсутствием предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств показатель по остальным ГАБС не оценивался. 
3) Показатель 1.3 «Полнота предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств, представленных ГАБС в департамент финансов для внесения изменений в решение Думы города о бюджете города».

В соответствии с постановлением Администрации города от 13.08.2012 № 6183 «О порядке инициирования и принятия решения по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств» (с изменениями от 09.04.2018 № 2348), предложения главных распорядителей бюджетных средств должны содержать: сводную информацию о предложениях по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств, не требующих дополнительного объема бюджетных ассигнований по установленной форме, анализ достаточности свободного остатка лимитов бюджетных обязательств по оптимизируемым действующим обязательствам по соответствующим кодам расходов бюджетной классификации по установленной форме, обоснования и расчеты дополнительных бюджетных ассигнований.
Значение показателя составило 100 баллов (максимальное значение) у департамента архитектуры и градостроительства.

В связи с отсутствием предложений по введению новых (увеличению действующих) расходных обязательств показатель по остальным ГАБС не оценивался. 

2. Оценка результатов исполнения бюджета города.
Результаты исполнения бюджета оценивались по 6 показателям, подлежащим оценке за 1 полугодие 2019 года.
1) Показатель 3.1. «Соблюдение сроков предоставления утвержденной бюджетной росписи в департамент финансов».

При расчёте показателя учитывалось соблюдение ГАБС сроков представления утвержденной бюджетной росписи в департамент финансов, установленных письмами департамента финансов о доведении утвержденных показателей сводной бюджетной росписи и лимитов бюджетных обязательств на 2019 год и плановый период 2020-2021 годов, в соответствии с приказом департамента финансов от 10.03.2011 № 23 «Об утверждении Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета городского округа город Сургут и бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета)» (с изменениями).

По всем ГАБС значение показателя составило 100 баллов, что свидетельствует о соблюдении сроков предоставления утвержденной бюджетной росписи в департамент финансов. 

2)  Показатель 3.2. «Качество планирования прогноза кассовых выплат».


При расчете показателя анализировалось  исполнение кассового плана за 6 месяцев 2019 года с допустимым отклонением 5%.

Показатель по ГАБС составил 100 баллов:

департамент финансов;
Контрольно-счетная палата;

Администрация города.
Показатель по ГАБС составил менее 100 баллов:

департамент образования  - 92,2 баллов.  Показатели кассового плана исполнены на 87,6 %;

Дума города – 63,6 баллов. Показатели кассового плана исполнены на 60,5%;

Департамент архитектуры и градостроительства – 32,0 баллов. Показатели кассового плана исполнены на  30,0%.

3) Показатель 3.3. «Процент исполнения первоначально утвержденных плановых назначений по доходам, администрируемых ГАБС». 

Показатель характеризует уровень исполнения первоначально утвержденных плановых назначений по доходам, администрируемым ГАБС.
В расчёте показателя не учитываются доходы, имеющие сложнопрогнозируемый характер поступлений, поэтому оценка осуществлена только в отношении двух ГАБС: Администрации города, департамента архитектуры и градостроительства (по иным ГАБС показатели по оцениваемым доходам отсутствуют).

По Администрации города значение показателя составило 100 баллов (процент исполнения администрируемых доходов – 95,6 %). 
По департаменту архитектуры и градостроительству значение показателя составило 0 баллов (процент исполнения администрируемых доходов – 144,2 %). Перевыполнение плановых назначений обусловлено в основном поступлением дебиторской задолженности прошлых лет по неосновательному обогащению, взысканной по решению суда. 

4) Показатель 3.4 «Доля предъявленных для исполнения заявок на оплату расходов, соответствующих установленным требованиям, в общем объёме предъявленных заявок в департамент финансов». 

Показатель характеризует качество составления заявок на оплату расходов.

Показатель по всем ГАБС составил менее 100 баллов:

Департамент финансов – 99,7 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 340, из них соответствующих установленным требованиям 339.

Контрольно-счетная палата – 98,6 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 367, из них соответствующих установленным требованиям 362.


Департамент образования – 99,2 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 12246, из них соответствующих установленным требованиям 12150.


Администрация города – 97,9 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 17223, из них соответствующих установленным требованиям 16860.


Дума города – 95,3 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 512, из них соответствующих установленным требованиям 488.


Департамент архитектуры и градостроительства – 96,6 балла. Общее количество предъявленных заявок на оплату расходов составило 763, из них соответствующих установленным требованиям 737.


В расчет показателя не включались заявки на оплату расходов, отказанные по просьбе главного распорядителя и получателя бюджетных средств.


5) Показатель 3.5. «Наличие просроченной дебиторской задолженности по расходам».

Показатель характеризует наличие, либо отсутствие необоснованного отвлечения средств бюджета города.

У Администрации города значение показателя составило 0 баллов, в связи с наличием просроченной дебиторской задолженности по расходам на конец отчетного периода.

По всем остальным ГАБС значение показателя составило 100 баллов, что свидетельствует об  отсутствии просроченной дебиторской задолженности по расходам. 

6) Показатель 3.6. «Наличие просроченной кредиторской задолженности».

Показатель характеризует своевременность расчетов по принятым обязательствам.
По всем ГАБС значение показателя  составило 100 баллов, что свидетельствует об  отсутствии просроченной кредиторской задолженности. 
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