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МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД СУРГУТ

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА
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О награждении
Благодарственным письмом 
Администрации города 

          
В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ                 город Сургут, решениями городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа город                    Сургут», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении Положения о звании                     «Почетный гражданин города Сургута» и положений об отдельных видах наград городского округа», распоряжениями Администрации города от 30.12.2005                    № 3686 «Об утверждении Регламента Администрации города», от 10.01.2017 № 01 «О передаче некоторых полномочий высшим должностным лицам Админи-            страции города», рассмотрев наградные документы и ходатайства муниципального              автономного учреждения «Городской культурный центр», Сургутской механизи-рованной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих операций структурного подразделения Свердловской дирекции по управлению терминально-складским комплексом Центральной дирекции по управлению терминально-
складским комплексом – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз», 
Свердловского территориального центра фирменного транспортного  обслуживания Центра фирменного транспортного обслуживания – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», Путевой машинной станции 
№ 254 Свердловской дирекции по ремонту пути Центральной дирекции по ремонту пути – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», акционерного общества «Сургутнефтегазбанк», общества с ограниченной 
ответственностью «Управляющая компания «Центр Менеджмент», общества 
с ограниченной ответственностью «Северные Строительные Технологии», 
Сургутской дистанции гражданских сооружений Свердловской дирекции 
по эксплуатации зданий и сооружений Свердловской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги», муниципального бюджетного учреждения спортивной подготовки спортивной школы олимпийского резерва «Югория» имени Арарата Агвановича Пилояна, учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города от 19.07.2019 № 5-5-6:
1. Наградить Благодарственным письмом Администрации города:
1.1. За вклад в общественную жизнь города, содействие проведению мероприятий, значимых для города:
Абдурахманову Хадижат Магомедбаговну – балетмейстера хореографического коллектива высшей категории Народного самодеятельного коллектива                    ансамбля народного танца «Ватан» муниципального автономного учреждения              «Городской культурный центр»;
Польшину Галину Зефридовну – художника-модельера театрального                       костюма II категории мастерской по пошиву костюмов муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр»;
Томбасову Елену Николаевну – ведущего бухгалтера муниципального автономного учреждения «Городской культурный центр»;
Хажина Руслана Гафурьяновича – уборщика территорий муниципального               автономного учреждения «Городской культурный центр».
1.2. За вклад в общественную жизнь города, пропаганду физической                    культуры, спорта и здорового образа жизни Плявских Анну Сергеевну – тренера муниципального бюджетного учреждения спортивной подготовки спортивной школы олимпийского резерва «Югория» имени Арарата Агвановича Пилояна.
1.3. За вклад в общественную жизнь города, добросовестный труд:
Арестову Наталью Викторовну – приемосдатчика груза и багажа Сургутской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих     операций структурного подразделения Свердловской дирекции по управлению               терминально-складским комплексом Центральной дирекции по управлению 
терминально-складским комплексом – филиала открытого акционерного общества               «Российские железные дороги»;
Глушко Валерия Владимировича – машиниста землесосного плавучего несамоходного снаряда 5 разряда участка добычи грунта № 2 (Лянторского) цеха гидромеханизированных работ № 1 специализированного управления механизированных работ № 1 треста «Сургутнефтеспецстрой» публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Воробьеву Наталию Викторовну – заместителя начальника Сургутского агентства фирменного транспортного обслуживания – начальника отдела грузовой и коммерческой работы Свердловского территориального центра фирменного транспортного обслуживания Центра фирменного транспортного обслуживания – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;
Гордиенко Любовь Александровну – начальника сектора экономики                            и финансов Путевой машинной станции № 254 Свердловской дирекции по ремонту пути Центральной дирекции по ремонту пути – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;
Ефимову Татьяну Викторовну – начальника управления межбанковских                отношений и расчетов Акционерного общества «Сургутнефтегазбанк»;
Жутова Николая Владимировича – заместителя генерального директора                        по внутреннему контролю общества с ограниченной ответственностью                         «Управляющая компания «Центр Менеджмент»;
Латышеву Елену Петровну – приемосдатчика груза и багажа Сургутской                механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ и коммерческих         операций структурного подразделения Свердловской дирекции по управлению             терминально-складским комплексом Центральной дирекции по управлению                      терминально-складским комплексом – филиала открытого акционерного общества                 «Российские железные дороги»;
Милого Виктора Владимировича – ведущего инженера строительного                   контроля обособленного подразделения г. Сургут, проект «г. Сургут 30 микрорайон» общества с ограниченной ответственностью «Северные Строительные                  Технологии»;
Нагаева Александра Юрьевича – главного инженера Сургутской дистанции гражданских сооружений Свердловской дирекции по эксплуатации зданий                     и сооружений Свердловской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;
Насирова Асифа Ингилаб оглы – стропальщика филиала акционерного                     общества «Мостострой-11» Территориальной фирмы «Мостоотряд-29»;
Соломенникову Татьяну Юрьевну – заместителя директора корпоративного бизнеса – начальника управления обслуживания корпоративных клиентов Акционерного общества «Сургутнефтегазбанк»;
Чайковскую Светлану Степановну – инженера по нормированию труда               I категории Сургутского цеха крепления скважин Сургутской базы производственного обслуживания Сургутского тампонажного управления публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Черепахина Александра Анатольевича – плотника 4 разряда участка № 3                ремонтно-строительного управления треста «Сургутремстрой» публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Якименко Николая Александровича – бурильщика капитального ремонта скважин 7 разряда цеха капитального ремонта скважин № 3 Управления                           по капитальному ремонту скважин и повышению нефтеотдачи пластов публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз»;
Якимову Ирину Альбертовну – ведущего инженера по организации и нормированию труда отдела организации труда и заработной платы Сургутского                   управления технологического транспорта № 5 публичного акционерного общества                 «Сургутнефтегаз».
2. Управлению документационного и информационного обеспечения разместить настоящее постановление на официальном портале Администрации города.
3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город» опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.
4. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой. 



И.о. главы Администрации города                                                        А.А. Жердев


