Лучшая практика 
поддержки доступа негосударственных (немуниципальных) организаций 
к оказанию услуг в сфере культуры 

На территории муниципального образования городской округ город Сургут осуществляют деятельность 15 муниципальных учреждений (1 централизованная библиотечная система с 13 филиалами общедоступных городских библиотек, 2 музея, 3 учреждения культурно-досугового типа; 1 парк культуры и отдыха; 1 городская концертная организация «Сургутская филармония», 6 учреждений дополнительного образования, относящихся к виду «детская школа искусств» и 1 кукольный театр), 4 государственных учреждения и 2 ведомственных учреждения культуры.
Коммерческий сектор сферы культуры города является конкурирующим инновационным и творческим ресурсом муниципального сектора. Он вносит свой вклад в развитие культурной среды города, способствует расширению спектра культурного предложения в городе. 
Администрацией города проведен анализ рынка услуг сферы культуры, уточнен перечень немуниципальных (негосударственных) организаций, оказывающих услуги в сфере культуры и искусства, ведется реестр действующих на территории города Сургута социально ориентированных некоммерческих организаций и субъектов социального предпринимательства, осуществляющих деятельность в сфере культуры. Актуализация реестра потенциальных поставщиков социальных услуг в сфере культуры производится регулярно.
При рассмотрении вопроса передачи услуг/работ немуниципальным организациям Администрация города исходила из реальной потребности жителей города в организации досуговой деятельности. Анализ проводился комитетом культуры и курируемыми учреждениями. На основании проведенного анализа комитетом определен перечень услуг (работ), на получение которых есть спрос, превышающий возможности бюджетных и автономных учреждений, для их передачи на исполнение немуниципальным учреждениям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям:
- организация деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества;
- показ (организация показа) концертных программ с учетом всех форм, на  выезде;
- показ (организация показа) спектаклей (театральных постановок) с учетом всех форм, на выезде.
Перечень услуг (работ), на получение которых есть спрос, превышающий возможности бюджетных и автономных учреждений, для их передачи на исполнение немуниципальным учреждениям, в том числе социально ориентированным некоммерческим организациям утвержден распоряжением Администрации города от 01.03.2017 № 288.
Ежегодно производятся расчеты финансовых средств, необходимых для  предоставления субсидии немуниципальному сектору, рассчитываются и  утверждаются нормативная стоимость одного часа занятий в расчете на одного занимающегося и базовые нормативы затрат, отраслевых корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат на оказание муниципальных услуг муниципальными бюджетными и автономными учреждениями, находящимися в  ведении главного распорядителя бюджетных средств Администрации города Сургута.
Специалистами департамента культуры и молодёжной политики проводятся совещания с поставщиками услуг/работ в сфере культуры для предоставления информации о возможностях получения муниципальной поддержки в сфере культуры и принятия решения об участии, а также презентации новых поставщиков услуг/работ, оказывается методическая и консультативная поддержка немуниципальным организациям, индивидуальным предпринимателям, оказывающим населению услуги в сфере культуры.
Регулярно вносятся изменения в нормативно-правовые акты, регламентирующие предоставление субсидии в связи с выполнением работ, оказанием услуг в сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города в целях расширения участия коммерческих, некоммерческих организаций, индивидуальных предпринимателей в предоставлении услуг гражданам в сфере культуры.
[bookmark: _GoBack]Разработано и утверждено постановление Администрации города: от  31.05.2021 № 4313 «Об утверждении порядка предоставления субсидии в связи с  выполнением работ, оказанием услуг в сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города». 
Порядок предоставления субсидии устанавливает общие положения о предоставлении субсидий, условия и порядок их предоставления, требования к отчетности, к осуществлению контроля за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий и ответственности за их нарушение. Субсидия предоставляется в целях повышения доступности услуг в социальной сфере и  поддержки доступа негосударственных (немуниципальных) организаций, индивидуальных предпринимателей, выполняющих работы, оказывающих услуги в  сфере культуры в соответствии с перечнем, установленным муниципальным правовым актом Администрации города, в рамках реализации муниципальной программы «Развитие культуры и  туризма в городе Сургуте на период до 2030 года», утвержденной постановлением Администрации города от 13.12.2013 № 8976, на  финансовое обеспечение затрат.
