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Федеральная налоговая служба  
ИФНС России по г. Сургуту 
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры                 
Визуализация электронных документов в утвержденных форматах

На официальном сайте ФНС России реализован сервис «Визуализация электронных документов в утвержденных форматах», который предназначен для визуального анализа и/или предоставления человекочитаемых форм документов по месту требования.

В данном сервисе можно визуализировать электронные документы в формате «xml» в формат «pdf»,  для этого необходимо выбрать и загрузить «xml»-файл (либо части одного «xml»-файла, если он является многотитульным) и нажать кнопку «Визуализировать». Полученный файл в формате «pdf» можно будет просмотреть и скачать.

Особенности работы сервиса

· Сервис реализует визуализацию XML документов, соответствующих форматам утвержденных следующими приказами:

· Приказ ФНС России от 30.11.2015 № ММВ-7-10/551@ «Об утверждении формата представления документа о передаче товаров при торговых операциях в электронной форме»;
· Приказ ФНС России от 30.11.2015 № ММВ-7-10/552@ «Об утверждении формата представления документа о передаче результатов работ (документа об оказании услуг) в электронной форме»;
· Приказ ФНС России от 13.04.2016 № ММВ-7-15/189@ «Об утверждении формата корректировочного счета-фактуры и формата представления документа об изменении стоимости отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав, включающего в себя корректировочный счет-фактуру, в электронной форме»;
· Приказ ФНС России от 19.12.2018 № ММВ-7-15/820@ «Об утверждении формата счета-фактуры, формата представления документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг), включающего в себя счет-фактуру, и формата представления документа об отгрузке товаров (выполнении работ), передаче имущественных прав (документа об оказании услуг) в электронной форме»;
· Приказ ФНС России от 27.08.2019 № ММВ-7-15/423@ «Об утверждении формата представления документа о приемке материальных ценностей и (или) расхождениях, выявленных при их приемке, в электронной форме»;
· Приказ ФНС России от 12.10.2020 № ЕД-7-26/736@ об утверждении формата корректировочного счета-фактуры, формата представления документа, подтверждающего согласие (факт уведомления) покупателя на изменение стоимости отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав, включающего в себя корректировочный счет-фактуру, и формата представления документа, подтверждающего согласие (факт уведомления) покупателя на изменение стоимости отгруженных товаров (выполненных работ, оказанных услуг), переданных имущественных прав, в электронной форме.
· Приказ ФНС России от 30.04.2021 № ЕД-7-26/445@ об утверждении формата доверенности, подтверждающей полномочия представителя налогоплательщика (плательщика сбора, плательщика страховых взносов, налогового агента) в отношениях, регулируемых законодательством о налогах и сборах, в электронной форме и порядка её направления по телекоммуникационным каналам связи
· Сервис позволяет визуализировать на формах штампы открепленных электронных подписей, для этого вместе с файлом XML необходимо загрузить файл подписи одного из приведенных форматов: sign, sig, sgn.
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