Информация о результатах проведения в 2022 году 
обзора расходов бюджета города на механизированную уборку, вывоз и утилизацию снега

В ходе проведения обзора расходов установлено, что планирование и исполнение расходов на механизированную уборку, вывоз и утилизацию снега осуществляется муниципальными учреждениями с соблюдением требований, установленных законодательством о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, а также муниципальными правовыми актами в области определения нормативных затрат на содержание данных учреждений.
При этом департаментом финансов были определены направления, носящие организационный характер и позволяющие обеспечить эффективное использование бюджетных средств:
1) По результат проведения обзора расходов было определено, что главными распорядителями бюджетных средств в недостаточной степени проводится анализ сопоставления рыночных цен идентичных товаров, работ и услуг. 
Так, доля заключенных на 2021 год контрактов на оказание услуг по механизированной уборке, вывозу и утилизации снега, по которым отмечается превышение средней цены на оказание услуги (11,66 руб./м2) более чем на 10%, составила 27 % от общего количества заключенных контрактов.
На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что в случае заключения в 2021 году контрактов по цене, не превышающей расчетную среднюю цену за м2 (11,66 руб./м2), возможный экономический эффект составил бы 3,2 млн. рублей.
Кроме того, установлено, что цена единицы услуги по механизированной уборке, вывозу и утилизации снега, применяемая в целях планирования расходов на 2023-2024 годы отдельными МКУ, подведомственными Администрации города и департаменту имущественных и земельных отношений (МКУ «Наш город», МКУ «Дворец торжеств», МКУ «ДЭАЗиИС», МКУ «Казна городского хозяйства») варьируется от 1,5 руб./м2 до 37 руб./м2. Средняя цена единицы услуги при этом составляет  17,6 руб./м2, что в 1,4 раза превышает сложившуюся расчетную среднюю цену на оказание услуги по заключенным контрактам 2021 года с учетом ежегодной индексации на 4% (11,66 руб./м2*1,04*1,04=12,61 руб./м2). 
Возможный экономический эффект вследствие изучения рынка услуг и анализа средней стоимости данной услуги по оценке составит 389 тыс. рублей в 2023 году и 378 тыс. рублей в 2024 году соответственно.
В этой связи рекомендовано муниципальным учреждениям проводить анализ рынка методом сопоставимых рыночных цен и учитывать общедоступную информацию, размещенную в единой информационной системе в сфере закупок по данной услуге, при осуществлении закупок и при формировании плана финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений.
2) Доля контрактов, заключенных с единственным поставщиком, в общем объеме заключенных контрактов на механизированную уборку, вывоз и утилизацию снега превышает долю контрактов, заключенных конкурентным способом, почти в 1,6 раза.
Средняя цена по данной услуге по контрактам, заключенным конкурентным способом, составляет 9,72 руб./м2, средняя цена по контрактам, заключенным с единственным поставщиком, - 12,63 руб./м2.
Использование способа заключения контрактов с единственным поставщиком приводит к увеличению расходов бюджета города на механизированную уборку, вывоз и утилизацию снега на 4,4 млн. рублей. 
Таким образом, в целях высвобождения неэффективно используемых ресурсов для их направления на решение приоритетных задач рекомендовано муниципальным учреждениям при заключении контрактов на механизированную уборку, вывоз и утилизацию снега использовать конкурентные способы определения исполнителя работ и минимизировать случаи заключения контрактов с единственным поставщиком.
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