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Введение
«О сколько нам открытий чудных
Готовят просвещенья дух
И Опыт, сын ошибок трудных,
И Гений, парадоксов друг».
А. С. Пушкин

Часто приходится слышать, что «…отрасль информатики достаточно молодая, …ей каких-то 20 лет, поэтому мы проигрываем гонку в технологиях с США и Китаем». Это очень поверхностный взгляд, который не соответствует действительности.
На самом деле многострадальной отрасли информатики или кибернетики, как ее называли раньше, в этом году, а именно 4 декабря, исполняется 75 лет! За эти годы она пережила немыслимые головокружительные взлеты и такие же головокружительные падения, а еще годы забвения. 
Как невозможно построить дом без фундамента, так и невозможно говорить об импортозамещении, замалчивая от подрастающего поколения великие победы и победителей, достижения не только в кибернетике, но и ее роль в развитии других отраслей, напрямую с ней связанных или от нее зависящих – атомная энергетика, космос, а также, не анализируя допущенные ошибки и их последствия.
Долгие, долгие годы забвения... Щемящей тоской и болью наполняется сердце, когда ты читаешь как молодые люди, в разрушенной войной стране, зачитывавшиеся работами К.Э. Циолковского, А.Р. Беляева, грезили об исследовании других миров, искусственном интеллекте, всеобщем равенстве. Романтики, энтузиасты, созидатели.
С конца 80-х годов все студенты будущие программисты искали и до дыр зачитывались 3-х томником Дональда Кнута «Искусство программирования». А он, будучи студентом, рос на трудах Андрея Петровича Ершова. По его воспоминаниям, когда появилась книга Ершова «Программирование для БЭСМ», они [студенты] убедили преподавателя русского языка включить её в курс в качестве одного из двух сборников текстов для изучения научной лексики.
Кто из наших учеников и студентов помнит Андрея Ершова? А ведь его признали первым советским программистом. Именно он придумал термин «информатика», разработал курс программирования для студентов и предмет «информатика» для школьников.
Пора вывести великих ученых из тени и вернуть заслуженную славу кибернетике!
Информация о проведении подобных мероприятий на территории Российской Федерации в сети Интернет отсутствует.



Ранняя профориентация. Развитие ИТ-компетенций у школьников.
1. 	Немного истории 
Что общего у Урала, Минска, Киева, Сетуни, Днепра, Наири? Навряд ли сейчас найдутся люди, даже в сфере ИТ, которые ответили бы на этот вопрос. 

Еще каких-нибудь 40 лет назад, любой программист назвал бы и другие ЭВМ, созданные в советских НИИ и КБ – Макроша, Русич, Саратов, Нафаня, Эрудит, Корвет, Локон, Ириша, Радуга, Эврика, Хоббит, Весна, Снег, Орион, Марс и много других.
За неполных 40 лет институтами и центрами, расположенными в республиках и городах Советского Союза, было создано почти 300 различных моделей и модификаций ЭВМ. Причем, они различались и по платформам, и сфере применения, и используемым технологиям.





Если посмотреть на временную шкалу создания ЭВМ, то в отдельные годы выпускалось по 2-3 различные ЭВМ, а между разными моделями в рамках одного НИИ временной отрезок, в среднем, составлял 6-8 лет.
С конца 40-х специалистов в области информационных технологий называли кибернетиками. Для большинства жителей СССР, это было что-то фантастическое, наряду с полетами к другим планетам. Не зря, с этого момента ЭВМ становится неотъемлемой частью фантастических произведений, а кибернетики – основными героями художественных фильмов и литературных произведений.
О самих же героях- кибернетиках жители СССР не знали ничего, поскольку многие разработки были засекречены из-за сферы их использования и решаемых задач (расчёт траекторий полетов космических спутников, обработка геодезических наблюдений, расчёт траекторий в баллистике, составление статистических таблиц; и многое другое).


А ведь за каждым ученым была не просто автобиография, а и целая трагедия – непринятие изобретения, неверие в перспективные возможности.
Фактически, с конца 40-х годов в гонке информационных технологий участвовало 2 страны – СССР и США. Третьим участником можно считать объединённую Европу, поскольку вклад всех европейских стран в кибернетику сопоставим с вкладом каждой из 2 стран.
Один из основоположников кибернетики и теории искусственного интеллекта, американский математик Норберт Винер считал, что «советские учёные опережают американских в области теории информации, а в части аппаратуры отстают совсем немного».
Кто сегодня помнит или знает, что половина базовых программистских терминов была придумана российским учеными и стала общеупотребимыми на мировом уровне (выделены синими и красным цветом). 

Мы посчитали, что развитие ИТ-компенеций и ранней профориентации необходимо начинать с нашей обшей прекрасной истории кибернетики, тем более, что именно эту историю не проходят в школе, о ней не написаны книги «для широкого круга читателей», не сняты документальные или художественные фильмы.
Хотя каждое достижение, каждый ученый достоин отдельного повествования.
2. «Гугол, Дворак и Убунту» 
Учение – ведущий вид деятельности в жизни ребенка, главную роль в которой играет его личная заинтересованность и мотивация. Поэтому основной целью развития ИТ-компенеций и ранней профориентации является формирование у школьников познавательного интереса не только к информационным технологиям, но и другим, связанным с ними, фундаментальным наукам. 
Познавательный интерес проходит следующие стадии:  
1. Удивление
2. Любопытство
3. Ситуативный интерес
4. Любознательность
5. Теоретический интерес
Удивление и любопытство всегда обусловлены внешними обстоятельствами, привлекающими внимание, поэтому важно на первом этапе удивить ребенка.
Любознательность и теоретический интерес характеризуются стремлением ребенка проникнуть за пределы увиденного. Ребенок ищет интересующую его информацию, посвящает этому свободное время.  Существует тесная связь между знаниями и личным интересом - то, что интересно, усваивается быстрее, прочнее, глубже. 
Поэтому мы посчитали, что для того, чтобы у ребенка появился теоретический интерес, необходимо вызвать его удивление. Как говорится, главное – зажечь!
Поэтому мероприятия по профориентации и развитию ИТ-компетенций мы начали с серии семинаров в образовательных учреждениях Сургутского района. 
Ученикам рассказали, как создавались первые ЭВМ и и разрабатывались первые программы для них, какую роль сыграла советская кибернетика в мировой науке. 

На следующем этапе школьникам предложили принять участие в ИТ-викторине, посвященной Дню Интернета «Шура-Бура, МЭСМ, БЭСМ и многое другое» https://oneclick.admsr.ru/viktorina/ . 
Поскольку новость о проведении викторины прошла в средствах массовой информации, участие в ней за неделю приняли не только школьники и преподаватели, но и студенты, сотрудники ИТ-организаций, а также просто жители района (всего – 2517 прохождений).
Мы творчески подошли к формированию вопросов: они намеренно не касались глубоких познаний в конкретных технологиях, а рассчитывались на широкий круг пользователей. Вопросы должны были вызывать любопытство и желание найти ответ в Интернете.
1. Первый в истории человечества компьютерный вирус ELK CLONER написал 15-летний школьник Ричард Скрент в 1981 году. Для какой платформы он предназначался?
2. На каком советском компьютере в 1959 году была рассчитана траектория полёта ракеты, доставившей на Луну вымпел СССР?
3. Кому принадлежит высказывание «Программирование — вторая грамотность», которое стало лозунгом для освоения информационных технологий в СССР с середины 80-х годов?
4. Мотылек замкнул крылышками контакты. Какое слово в программировании появилось по этому случаю?
5. Как называют шуточный секрет, заложенный создателями в программное обеспечение?
6. Какое ремесло подарило человечеству перфокарты?
7. Как назывался шахматный суперкомпьютер, который 11 мая 1997 года выиграл матч из 6 партий у чемпиона мира по шахматам Гарри Каспарова?
8. Какой компьютерный термин появился благодаря консервам?
9. Как называлась обучающая система для изучения программирования школьниками на базе первого советского персонального компьютера (ПЭВМ) «Агат»? 
10. Кого считают первым программистом в мире?
На каждый вопрос предлагались несколько вариантов ответа. После выбора, вне зависимости, правильно ли был дан ответ или нет, участникам предоставлялся развернутый ответ.
Хотя это был первый опыт управления связи и информатизации, ИТ-викторина вызвала «живой» интерес: мы получили массу положительных откликов, да и на такое количество участников даже не рассчитывали. Даже коллеги признались, что проходили викторину по несколько раз, пока не набрали максимальное количество баллов.
Мы посчитали первый опыт очень успешным: ведь если вопрос заинтересовал человека, но он не знает на него ответа, он найдет его в Интернете, прочитает, ответит и эта информация сохранится в его памяти.
При проведении семинаров сотрудники образовательных учреждений акцентировали наше внимание, что есть потребность в разработке различных интерактивных сервисов для школьников, в том числе в квизах.
С учетом опыта проведения ИТ-викторины и откликов участников, нами был разработан ИТ-квиз ИТ-квиз «Гугол, Дворак и Убунту», посвященный Дню информатики (https://oneclick.admsr.ru/quiz/ ).

ИТ-квиз включал в себя 4 этапа, c регистрацией участников. На каждом из этапов задания были сгруппированы: выбор ответа из представленных, выбор ответа «верно-неверно», выбор ответа по представленной части картинки, определение известной личности по детской или редкой фотографии.
Верно или неверно?
1. В средние века людей, профессионально занимавшихся вычислениями, называли вычислителями или компьютерами. 
2. На самом первом логотипе Apple был изображен сэр Исаак Ньютон. 
3. Корпус первой компьютерной мыши был сделана из дерева. 
4. Технология Bluetooth получила название в честь датского короля Харальда I Синезубого. 
5. Первый компьютер весил около 4,5 тонн
6. На сайте одного из сервисов при аутентификации пользователей посредством CAPCHA появляются не автомобили и велосипеды, ни буквенно-символьные фразы, а названия хардкор/металл-групп 
7. В марте 2020 года матрешку утвердили в качестве нового символа в Emoji 13.0
8. Известный дизайнер Игнасио Пилотто разработал бренд-клавиатуру, на которой вместо букв изображены логотипы известных компаний.
9. Прототипом талисмана компании компании Xiaomi стал национальный герой Китая Лей Фэн.
10. В компании Xiaomi официально работает кот.
За 2 недели участие в квизе приняли более 1500 учеников, учителей и воспитателей Сургутского района. 
Первоначально планировалось наградить самых «быстрых» участников (первый кто принял участие в квизе; первый кто прошел квиз, самый быстрый в прохождении квиза). Лучшие из лучших, а ими оказались школьники, были приглашены в районный молодежный центр на награждение и встречу с ИТ-предпринимателями, которые в увлекательной беседе рассказали победителям, как они пришли в профессию, с какими трудностями сталкивались, каковы планы на развитие компании. Но при анализе результатов квиза выяснилось, что были и такие участники, кто предпринял несколько десятков попыток, чтобы пройти его (максимальные значения – 118, 36, 32, 30, 28 и т.д. попыток). 
Мы посчитали, что оставить без внимания таких участников нельзя и ввели дополнительную номинацию «За веру в себя. За стремление к победе».
Участник, предпринявший 118 попыток, не отозвался, но остальные ответили на наши письма. Ими оказались воспитатели детских садов, логопеды, преподаватели русского языка, физической культуры из разных поселений Сургутского района. 
Каждому из них лично были вручили ценные подарки, сделана фотография на память. Реакция «самых упорных» участников на награждение была незабываемой: никто из них и не предполагал, что за 30 и более попыток можно получить приз. 
Конечно же нас поразило, во-первых, их желание пройти непрофильный для них квиз, а во-вторых, нежелание сдаваться и добиться желаемого результата. И если они обладают такими чертами характера, мы надеемся, что они формируют их и у своих учеников и воспитанников, а это необходимо поддерживать и поощрять. 
3. Хранители памяти
В Сургутском районе 13 поселений и можно со всей уверенностью сказать, что Администрация в своей деятельности придерживается принципа – «никто в поселениях не должен чувствовать себя оторванным от цивилизации». Поэтому большое внимание уделяется не только строительству образовательных учреждений, но и открытию в каждом поселении объектов спорта, культуры, молодежных центров. 
На сегодняшний день библиотеки, наравне со школами, являются еще одним средством взаимодействия со школьниками и молодежью. Библиотеки – это не просто кладезь мудрости и знаний, а важный культурно-образовательный центр.
Мы посчитали, что сотрудники современных библиотек также должны способствовать развитию познавательного интереса к информационным технологиям у школьников и молодежи, только через призму книг. Поэтому для сотрудников районных библиотек мы провели семинар на тему «Роль фантастики в развитии ИТ-технологий».
Как уже отмечалось выше, нельзя рассматривать историю кибернетики в отрыве от художественной литература, в особенности – фантастики. Может показаться парадоксальным, но оказалось, что научная фантастика оказалась одним из самых реалистичных жанров литературы.
Связь науки и литературы всегда была двунаправленной: научные достижения вдохновляли писателей, а придуманные писателями технологии вдохновляли человечество на реализацию их мечтаний. 


Описания технологий отличались такой четкой детализацией, что вдохновили миллионы молодых инженеров на разработку и исследования в конкретных областях. Бесчисленное множество раз оформленная в тексте мысль рано или поздно стараниями инженеров и ученых воплощалась в реальности.
И в этом нет ничего удивительного ‒ многие фантасты прошлого века были учеными: Айзек Азимов ‒ биохимик, Роберт Хайнлайн ‒ математик, Артур Кларк и Ольга Ларионова ‒ физики, Иван Ефремов ‒ палеонтолог, Евгений Гуляковский и Александр Шалимов – геологи.
Они вдохновили одних на создание прекрасных художественных произведений, других – на научную деятельность, третьих – на реализацию своей детской мечты.
Один из лучших космонавтов мира, дважды Герой Советского Союза, Владимир Джанибеков оставил в мемориальном кабинете Ивана Ефремова фотографию с надписью: «Своей судьбой я обязан Ивану Антоновичу Ефремову». Именно «Туманность Андромеды» зародила в нем мечту, которая в конце концов и привела Джанибекова в отряд космонавтов.  

Свою значительную роль в развитии ИТ-технологий сегодня также играют ученые, которые являются, к тому же, писателями-фантастами:
‒ Ханну Райаниеми ‒ математик, его стартап «Helix Nanotechnologies» работает над созданием терапии от рака и вакцины от коронавируса; 
‒ Дерек Кюнскен ‒ молекулярный биолог, генный инженер;
‒ Марк Лоурен ‒ специалист в области искусственного интеллекта;
‒ Стивен Эриксон (Стив Руне Лундин) ‒ археолог;
‒ Саймон Морден ‒ астроном, геолог, планетарный геофизик;
‒ Тимоти Зан ‒ физик
‒ Аластер Рейнольдс ‒ астрофизик.
‒ Питер Уоттс ‒ гидробиолог, специалист по морским млекопитающим;
‒ Ник Перумов (Николай Перумов) ‒ микробиолог.
О ведущей роли писателей-фантастов в развитии ИТ-технологий раньше других поняли крупные ИТ-корпорации. И когда, уже казалось, что научная фантастика, как жанр, изжила себя, поскольку практически все, что было придумано и описано, уже реализовано, оказалось, что фантасты работают в крупнейших корпорациях футурологами, а сами компании вкладываются в проекты, связанные с этой тематикой. Такой творческий симбиоз позволил сделать качественный рывок в создании новых технологий и развитии имеющихся. 

Иван Лаптев, эксперт в области компьютерного зрения и основатель VisionLabs, сказал: «Прогресс ускорился и горизонты событий сильно приблизились за последние годы. Текущий технологический прогресс догнал практически все предсказания, и мы живем в уникальное время, когда ты можешь что-то придумать и сразу это создать, а 20-30 лет назад можно было придумать все, что угодно, но не было инструментов, чтобы это создать. Если бы кто-то пять лет назад сказал, что машины будут распознавать лица лучше людей, я был бы очень удивлен. Но сейчас это так»
В уже упомянутом произведении «Туманность Андромеды» Ивана Ефремова есть персонаж ‒ Юний Ант, заведующий электронными запоминающими машинами, который называет себя заведующим ламп памяти (первые советские ЭВМ были ламповыми). 
С точки зрения айтишников, библиотекари сегодня ‒ заведующие ячейками памяти (книгами), хранители памяти.
Для жителей всех возрастов небольших населенных пунктов библиотека ‒ доступный центр культуры, досуга и образования, а для представителей старшего поколения ‒ единственный и главный смыслообразующий элемент поселения, центр мироздания. 
Поэтому для нас важно, чтобы сотрудники библиотек поселений Сургутского района тоже участвовали в развитии ИТ-компетенций и ранней профориентации школьников и молодежи.
.

Заключение
Администрация Сургутского района уделяет большое внимание обучению, развитию и воспитанию детей и молодежи. Управление по информатизации и сетевым ресурсам вносит в этот процесс свою посильную лепту.
Каждому человеку, каждому народу важно осознавать себя и свое место в мире, в истории. Это невозможно без знания своей Родины, своей истории.
Нам бы очень хотелось, чтобы школьники, выпускники школ, студенты знали, что в нашей истории было двое великих Ершовых: один написал сказку «Конек-горбунок», а второй ‒ первую программу-компилятор. 
Что фамилия Ляпуновых прославилась не только великим математиком, астрономом, композитором, политическим деятелем, но и основоположником программирования и кибернетики. 
Что первые компьютеры с предустановленной операционной системой были советские, и операционная система была советская, и первый квантовый компьютер тоже собрали в СССР в 80-е годы!
В заключении хочется отметить, что зачастую самые эффективные и действенные методы являются и самыми дешевыми, важно просто их найти.
Например, чтобы повысить интерес к информационном технологиям и обучению в технологических классах, способствовать развитию любознательности и теоретического интереса у школьников, можно воспользоваться советской практикой, но адаптировать ее под сегодняшние условия.
Каждому технологическому классу можно взять имя известного ученого-кибернетика, разместить портрет в классе и сопроводить его текстом, например, «Это Михаил Романович Шура-Бура, патриарх советского программирования. Хочешь узнать больше, переходи по ссылке или QR-коду».
Мы уверены, что школьники, которые еще не определились с выбором будущей профессии, возможно, изучив биографию великого ученого, свой выбор сделают!
На этом наша работа не заканчивается. В планах ‒ лекции по развитию сквозных технологий; обсуждение различных технологий, описанных в художественных произведениях, встречи с ИТ-предпринимателями.
На проведение данных мероприятий не предполагалось расходование бюджетных средств, все работы осуществлялись сотрудниками управления по информатизации и сетевым ресурсам. 
6

22

image1.png
X\ !\bposan Thancipopmauus CypryTckoro paiiona





image2.png
St sy, o, s, S, s 1950-¢ — 1960-¢
2y 110 moneneii
e MoandwKauMH





image3.png
. 1970-¢ — Hauano 1990-x

et 197 Moneneii u
i s, g crpr- 120, B Tyor, MG KT 2 Moandpikaumi

s o), a3 aron 0 1)





image4.png
Uudposas Tpanchopmaums CypryTckoro paiioxa

P e m— 1970-0 — Havane 1990-x

i 197 Moneneii u
it s MomMGHKaUMn





image5.png
Uudposas Tpanchopmaums CypryTckoro paiioxa

1970-¢ — Hauano 1990-x

197 monene n
MonMBHKAUNN





image6.png
\ Ludposas TpancdopMaums CypryTckoro paiiona

oot | s o e lemninn o
o R et Mo e e e
| FapE ol o o e
T e e
Opranyzaunn

i Snccrponesavnn (BHAHSH), o
R et o (A, £t

iy Serowanes | rexpowgtom: CO Al losocntc

hcriny EgpTa 1. osa HAH o

iy oo msbopuari Aoacws Haye (AW, 1o 103

iy Thinan R PA . B A T maog (T AR, Mo

ST Tounc nesn . BcuCATETLHGR T FAT . . . e (T, Hocs
iy SnawTDO 3B o (R, 1ot

9. W0 Mumgonpoueccop, Ko

1o Tpovapoacrsomon cBhemmerye summTanesod o (MO BT, Mnicx

L1 Hay i Cer S STanLCk ST SNTHOHR SenehTeRLAGA T (WLSET), Mot

12 i <o (06 249, Mot

13 B e

a1 Sy (A3, HA nonyoposcncoeon anexpcnc), 1o

1t o eerco BE e

17 o Tenonaru (A 11, S

L8 A oo ST M (DN, Mk

15H10 ey et ncr o





image7.png




image8.png
Tpancdopmauns Cypryrckoro paiiona

=
=

/
&

-




image9.png
Ba3ucHbIe NPOrPaMMUCTCKME TepMHUHBI

N T e
ngery o
T | e e e S SR T S S
i ot o, B S AP e, SR g, Sy
P e S oA R ST BT .
Pk ey
T | e T, S BT, T e, S T
5 s
e 1] e, s St oo eoseponns Toponee e
T | T OpEeSE k SR T, OO, e, GRS, S
s e, (s, bt v
T ey
T | S, S . o . e T





image10.png
e 19 TpaHcopmauus C 'CKOro paiioHa
k Undpe Panchop! YPryTe P

Yaacrancn

+Sonee 500 yenmos,

+ 18 kaccos (6-2, 9-2, 10-2 1 11-2),

© 4 Wkonel (MAOY +BsnoRpokas COLL 11», MBOY <Benospexan COU W03»; MEOY
“Bapcoackan COLI 1, MBOY <Conesian COW 1= )





image11.png
® ° Vcropun [ mappadmstru @ npwka flenapramena n

< @ & @ oneclickadmsrru

.Hapmxﬂv
@ s
.$act1ve)} to: funct :
.$element.one("slidll — th $1tems[t])
(t){return t||(tl ~ — S ( .$element
.Suppor‘t transition 0O6s3aTenbHO 3anonHUTe AaHHbIE: 3BYK " 1 (){
€ |r,¢ urn t ,s'Lj_de el
o e slfslﬁgen; :ln Bbl He BbiGpaHo ‘first’
(i.hasClass(" " 4 N i
("s1id", func KSR ! 2k Gpatio f(e.support.t
$e1ement hasclass( [ ) ,i[0]. offsetWig
,1 addclass(o) M COXPAHWUTb 5
.removeClass([ g
(i 15Defau1tP s.$element.tr
}return s&&this.cyc (){var r=e(tl
("carousel"),s=e.ex ide;i||r.data(
t(this,s)),ty ‘rl N ‘FZ J .r?) Ny r4 N i -
pause:"hove i
.carousel.d
.replace(/.*
.pause().to(o). cycl
.options=e.extend({ K
5 toggle( )};t " protot nDOM,CLMTE Bce 3 3aaHuna B nobom nopsake, AN OTKpbITUA 3aBepluatolero atana, KOTODbIﬁ 6yLLET
(o] show unctior (){ / OTKpPbIT NpU NONy4Ye€HUU CyMMapHO 6 3Bes3n.

- tl.join("-")),r
.transitioning)retu
'shown"),e.support.

Aamunmctpauns Cyprytckoro paitona (c) 2022 gl MpoiiTy onpoc -1
o pa6orte noprana

Lt g

=" neBranEL b

1501

4 2o o0 O WO ® @ 2 SN E @ ABEL®DD N 0 B





image12.png
\ Ludposas TpancdopMaums CypryTckoro paiiona

heprer i i Taiinc> 32 1902 ron> (1898]
Buzeosaonk. BHasouaT ax_<Paned 124C 41+ (<Ponan o HisH 8 2660
oy <Tor, kto npeasuiu ans scex (
lone»)» (1911)

(EEEIEn [FepBer Vanne. <o cax Soris (1973]
IrumepnpocTpancss Do Kevnen <rlosyides> (193]
|30 renesiaene TSEHONT THIREToN, <38esavbe
ICHcTes SHReoNSBRENHS [1X0RX Opyo1. <1554+ (1945)

Iappu Fappcon. <5 763 sieys (1959)
ey s <Gl Bpaabepw. <51 roaAvE no Ba
Konnwreprse on-naitn —[ApTy KAape. Topoa seesaer (1956)
rp. Bupryaneras
peanrocrs.

Tpexnepreiil npoeKTop [opsnx TEpBepr+loras (1965]

Wekyceraenate cnyTane [AByp Knapr. <K

(conan wa opre Semn

Pnarermoi kommeroTep (45775 Krape. 7001 oz (1968
(Somsung, A1 Aoasstenocri s6ybAmecT: T Appe, ccunanacs
o 1o ro6p03e [P S oo 40 et asa Apmpon Knspeow)

2007 roRes (1968

[SHoIscre KoweoET Haprin Kormn. <Knopr» (1972)
Snectpomnas K2 [Virac Aganc. <ASTocTooN o rara¥THee (19707
Mepeson s peansion

oewens

YA PO § WaRAT [PeTORE KYPUBSA. <BeK FTERTSRTyaTHS WAy (19307
byzer obsirpan
KoMnioTeDOM 20 2000 T.





image13.png
\ Ludposas TpancdopMaums CypryTckoro paiiona

ol vere

Jorrcop Eonses Goputs oS TI97]

vers e

e e e
1525) "“hvon: Gpcacon (1644
e Egperce < Wrssaeros TT575T

s g (1547)

e e
{eriouas coyase)

a Eponss B TERSRERE TIS5e]

L e M O e

Bitacram (<oporsousi SEREET

i EdporssTiwamoc: Assponeikis (1956)

Fiouieptensiccxos yemoners.
warocrepyies « g o
(mocora

oo Edpevos. <Cepnis swas (1955

¥ e o (0%

ot T

Siaponiss s

[ Byt Tocmonis bymiero s o7 7

et oA R
apeuincsroweien s

55t nepoon STowss Sonb 8 1575

T R TapEE T T (IS

com SR V5o
nepsosumia noges

e B o T Ty

etropns o A e
e

R Eponcs.Pacoiss X03epa TOpE RPESES 9

oS W8 CHOET

T Epca R T

oopyAE W
[Bnonmicckon somoums

e Eponcs: Saesse epaonis (1577

Dipasewsssecopuise

e e < s (1]





image14.png
YIIPABAEHHE 10 WADOPNATH3aLsen 4 CETEBLM PECYDCaN

Undposas TpaHcdopmaums CypryTckoro paiioHa
AN

PoSeataiiaraiin

OBl TERedoN, MIKGOBGHORa e, NOHEKOBE CHETENS
mirepmers. )
|<Segway> — warepansoe sonnowieRHe NpwayHAHKOTo XaRunainon
[<rupocKoneckoro oanokonecuoro senocuea.

[<awaocreners

ReRyCCTsarR CRyTHGT
[ounesorep HeSonsiworo paswepa (nnamuser)

30 GRS, GeEn RO ROAVE TEXHGRGFI, ADTEOS], EnyTANFGRSH ChAsh,
NTEDHeT, BASoCARSE, “yNHaR> GHTORSA TEXNIKS, NABCTHKDBME KEPTL,
[conWeole 3neKTPOCTaMLAM B TYCTIMAX, HAECOBaS KOHTSOTEDMSaLMS
HcHeaMOBEnMe HeKOTOPMIX NpOBECCHH, CHeRa KomLenLIA 06pa3OBaNHS
[HapacTalouie No6ens € SKoOrwel, POSOTS 8 KaXAOM AOME, AORYKTH €
[Paswiini icycams wa ocHORE HOBNGHLIHDOBaNHSIX BPOXKER H BOAOPOCTE.
[T ocwowse sakowa ans posoros.

[BWDTYansRas peansHoCTs, BIUEtoOTh-FaYWLNEN, G3FKONAT YW Vacs:
[coTosas cagt, yurbl oM, TROCKHE SKPaH, KaNEDH Ha YTHLAY,
[GocnumorHe 57oMOBATIA M43 K8 BOSYNGT MORYKE

[33MOX, OTKPHBSIOUMHCA pH oMW OTISUaTa N X032
[<30pex sa6own





image15.png
\ Ludposas TpancdopMaums CypryTckoro paiiona

2011 roa - Intel sanycruna npoexT The Tomorrow Project. GaTactam
pEANarani HANUCATE UCTOPHH, CBA3RHHSIE C TEXHONOTHSMM,
paspaarsisaembii 5 nabopatopusx Intel. B Aanweien & uate
KOPIOPaLMH MOABHAMCE BUSHOHEPbI-BYTYPHCTSI, KOTOPLIE paBoTanK Han
TexsonorusMi 2020-x.

2015 roa - Microsoft sbinycTuna CGOPHMK HaysHO-hanTaCTHECKIX
pacckazos no pesynsTatam npoekTa Future Visions. GaHTaCTsl HCNON308aMM
zocTyn k patoram Microsoft Research, cosnasas pacckassi, rae
MIPEACKa3HIBANOCH Gyayiiee TEXHONOMWIi U UCCTEAOBANOCH WX BIMAHHE Ha
uenosea.

2017 rog - XPrize Foundation (HKO, usecTupylowas © cosaanwe
POPSIEHSIX TEXHONOTMA) CHOPHUPOBANE KOHCYNSTATHEHSI COBET H3
MUpOBLIX bakTacTos: Hun [elivan, nau Beliep, Bproc Crepnukr, Mlaono
Bauuranyn 1 euwe 60 Apyrux MIBECTHEIX UMeH.

Liens cosera — cosmecTHo dopMypOBaTS 06pa3 BYAYWIEro U CassanHble ¢
HHM TEXHONOTMUECKWE BLI30BbI, KOTOPBIE MOTYT /1€t B OCHOBY HOBbIX
KoHKypcos XPrize.

2019 roa - XPrize COBMECTHO C NUCATERSM A XYLOXHAKAMM BhINYCTUN
UIRIOCTPUOBAHHYIO GHTONOTHIO HaY|HO-baHTACTHECKUX paccKasos Current
Futures: A Sci-Fi Ocean Anthology, 4ToBbI <BAOXHOBWTS ByayLuMX WHXeHEPOB
Ha MIPEOAOTENHE BbI30BOB, CBA3GHHbIX C H3YUEHHEM MMPOBOTO OKeaHa.





