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     г. Сургут, ул. Восход, д. 4, зал заседаний
Сорич И.А.
-сопредседатель комиссии по градостроительному зонированию, заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства Администрации города; 
Малыхина А.Н.

-секретарь комиссии по градостроительному зонированию, ведущий специалист отдела формирования и освобождения земельных участков департамента архитектуры 
и градостроительства Администрации города.
Члены комиссии по градостроительному зонированию:

	Янсонс И.В.

Храмков Ю.В.

Кугубаев В.А.
	-специалист-эксперт отдела формирования и освобождения земельных участков департамента архитектуры 
и градостроительства Администрации города;

--специалист эксперт отдела правового обеспечения сферы имущества и градостроительства правового управления Администрации города;

-главный специалист отдела по охране окружающей среде, природопользованию и благоустройству городских территорий департамента городского хозяйства Администрации города.

	Присутствовали:
Михайленко И.В.
Часновский А.В.

	-заместитель начальника отдела по ремонту и содержанию автомобильных дорог департамента городского хозяйства Администрации города;
-представитель, действующий на основании доверенности 
в интересах заявителя ООО «ГЖБ».


Количество участников публичных слушаний – 7 человек.
Сорич И.А. – Добрый вечер товарищи присутствующие, коллеги. Сегодня 
мы проводим публичные слушания на основании постановления Администрации города от 24.03.2023 № 1519 «О назначении публичных слушаний».
Публичные слушания буду проводить я – сопредседатель комиссии 
по градостроительному зонированию, заместитель директора департамента архитектуры и градостроительства – Сорич Иван Андреевич.

Протокол ведет секретарь комиссии по градостроительному зонированию, ведущий специалист отдела формирования и освобождения земельных участков департамента архитектуры и градостроительства – Малыхина Александра Николаевна.

На повестке дня 1 проект.

Напоминаю регламент проведения публичных слушаний:

- на представление проекта - 3 минуты.

- на обсуждение данного проекта - 10 минут.

Уважаемые участники публичных слушаний, сообщаю, что в процессе проведения публичных слушаний, желающие задают вопросы, вносят предложения 
и замечания с четкой аргументацией своих высказываний и с обязательным представлением личности, с целью внесения в протокол публичных слушаний предложений и замечаний, высказанных в процессе обсуждения каждого проекта. 

Всех выступающих прошу говорить только в микрофон, так как осуществляется аудиозапись публичных слушаний и ведется on-line трансляция в сети Internet.
ПОВЕСТКА ДНЯ

Проект № I.
О предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка с кадастровым номером 86:10:0101019:70, расположенного 
по адресу: город Сургут, микрорайон 10, улица Гагарина, территориальная зона Ж.5, условно разрешенный вид – деловое управление (код 4.1), магазины (код 4.4), 
в целях приведения земельного участка в соответствие с фактическим использованием объекта недвижимого имущества.

Заявитель: общество с ограниченной ответственностью «ГЖБ».
Направлены сообщения о проведении публичных слушаний:

1. Директору ООО «УК ДЕЗ ВЖР» Русину Алексею Александровичу.

2. Правообладателям жилых домов и нежилых помещений, расположенных 
по адресу: город Сургут, улица Гагарина, дом 4, дом 6, улица Просвещения, дом 15, путем объявлений о предстоящих публичных слушаниях через МКУ «Наш город».
Записавшихся на участие в публичных слушаниях нет.

Докладчик: Часновский Алексей Викторович, действующий на основании доверенности в интересах заявителя общества с ограниченной ответственностью «ГЖБ».
Часновский А.В. – Добрый вечер! Я, прошу предоставить разрешение на условно разрешенные виды использования земельного участка, расположенного по адресу город Сургут, улица Гагарина, 4/1, а именно – деловое управление (код 4.1) 
и магазины (код 4.4). Это позволит привести в соответствие вид разрешенного использования земельного участка с фактическим использованием расположенного на нем объекта недвижимости.
Сорич И.А. – Спасибо! У Вас встроено - пристроенное или просто пристроенное здание?
Часновский А.В. – Ну, вообще числится, как отдельно стоящее.
Сорич И.А. – Отдельно стоящее, да. Спасибо! Замечания, предложения? Комиссией по градостроительному зонированию с учетом результатов публичных слушаний будет подготовлено заключение, содержащее рекомендации по данному проекту 
и передано Главе города для принятия решения о предоставлении такого разрешения или об отказе в предоставлении такого разрешения. Публичные слушания по данному проекту состоялись. На этом повестка дня публичных слушаний исчерпана. На основании рекомендаций, содержащихся в заключениях 
о результатах публичных слушаний, Главой города будут приняты соответствующие решения. Считаю, что публичные слушания состоялись.
Сопредседатель комиссии 

по градостроительному зонированию                                                              И.А. Сорич
Секретарь комиссии 

по градостроительному зонированию                                                      А.Н. Малыхина
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