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[bookmark: sub_1000][bookmark: sub_1]Уведомление 
о проведении публичных консультаций по проекту постановления Администрации города

Настоящим департамент городского хозяйства Администрации города извещает о начале проведения публичных консультаций предлагаемого правового регулирования и сборе предложений от участников публичных консультаций                         по проекту постановления Администрации «Об утверждении форм заявок 
на согласование создания места (площадки) накопления твердых коммунальных отходов и о включении сведений о месте (площадке) накопления твердых коммунальных отходов в реестр мест (площадок) накопления твердых 
коммунальных отходов на территории города Сургута». 
Предложения принимаются: 
1) по адресу: Сургут, ул. Гагарина, 11, кабинет № 410, график работы: понедельник-пятница с 9:00 до 17:12 часов, перерыв с 13:00 до 14:00 часов, суббота и воскресенье выходные дни. 
 2) на адреса электронной почты: landik_gs@admsurgut.ru, nuyanzina_mv@admsurgut.ru, makarova_oa@admsurgut.ru.
           3) в электронном виде с использованием портала проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).
Контактные лица по вопросам проведения публичных консультаций:
Ландик Галина Сергеевна – ведущий специалист отдела по охране окружающей среды, природопользованию и благоустройству городских территорий департамента городского хозяйства Администрации города Сургута, телефон (3462) 52-45-41;
Нуянзина Мария Валерьевна – главный специалист отдела по охране окружающей среды, природопользованию и благоустройству городских территорий департамента городского хозяйства Администрации города Сургута, телефон (3462) 52-45-41;
Макарова Оксана Анатольевна – главный специалист отдела по охране окружающей среды, природопользованию и благоустройству городских территорий департамента городского хозяйства Администрации города Сургута, телефон (3462) 52-45-45.
[bookmark: _GoBack]  Сроки приема предложений: с «18» марта 2024 г. по «12» апреля 2024 г. 
Место размещения уведомления о проведении публичных консультаций                  по проекту муниципального нормативного правового акта:
- официальный портал Администрации города/Документы/
Оценка регулирующего воздействия и экспертиза муниципальных нормативных правовых актов (проектов) /Публичные консультации (http://admsurgut.ru/rubric/21312/Proekty-municipalnyh-NPA-dlya-provedeniya-ocenki);
- портал проектов нормативных правовых актов (http://regulation.admhmao.ru).


Все поступившие предложения будут рассмотрены, а участники публичных консультаций проинформированы о результатах рассмотрения замечаний и (или) предложений.




































К уведомлению прилагаются:
1.   Опросный лист при проведении публичных консультаций в рамках ОРВ.
2. Проект муниципального нормативного правового акта, пояснительная записка;
3. Сводный отчет - предварительный об ОРВ проекта муниципального нормативного правового акта.

