






МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ СУРГУТ
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

ГЛАВА ГОРОДА
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О награждении 
Почетной грамотой 
Главы города Сургута


В соответствии с Уставом муниципального образования городской округ Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, решениями Сургутской городской Думы от 28.12.2005 № 549-III ГД «Об утверждении Положения о наградах и почетных званиях городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», от 28.02.2006 № 567-III ГД «Об утверждении                Положения о звании «Почетный гражданин города Сургута» и положений                       об отдельных видах наград городского округа Сургут Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», рассмотрев наградные документы и ходатайства                   муниципального казенного учреждения «Дирекция эксплуатации административных зданий и инженерных систем», общества с ограниченной ответственностью «Зуммер», департамента городского хозяйства Администрации города    Сургута, Адвокатской палаты Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Сургутского городского муниципального унитарного предприятия «Городские тепловые сети», муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-                          эксплуатационное управление», учитывая заключение комиссии по наградам при Главе города от 18.12.2023 № 49/зг:
1. Наградить Почетной грамотой Главы города Сургута:
1.1. За многолетний и добросовестный труд:
Кононова Александра Леонидовича, заместителя директора муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационное управление»;
Коршунову Анну Евгеньевну, заместителя директора департамента                     городского хозяйства Администрации города Сургута; 
Тарасова Алексея Константиновича, директора муниципального казенного учреждения «Дирекция эксплуатации административных зданий и инженерных систем».


1.2. За добросовестный труд:
Ерискину Людмилу Анатольевну, ведущего бухгалтера муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационное управление»;
Курскую Ладу Владимировну, начальника отдела обеспечения документационной деятельности структурных подразделений Администрации города                       в сфере имущества, земельных отношений, градостроительства, муниципального контроля и Контрольно-счетной палаты города Сургута управления обеспечения документационной деятельности Администрации города, структурных подразделений Администрации города, Контрольно-счетной палаты города Сургута муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационное управление»; 
Немец Владимира Владимировича, ведущего инженера отдела по безопасности и контролю доступа в административные здания ОМС муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационное управление»;
Шостину Наталью Евгениевну, начальника отдела закупок муниципального казенного учреждения «Хозяйственно-эксплуатационное управление».
1.3. За заслуги в социально-экономическом развитии города:
Корневу Людмилу Евстафьевну, адвоката некоммерческой организации Сургутской городской коллегии адвокатов Адвокатской палаты Ханты-                       Мансийского автономного округа – Югры; 
Кушнирюка Ивана Васильевича, начальника эксплуатационного участка общества с ограниченной ответственностью «Зуммер».
1.4. За значительный вклад в развитие энергетики и добросовестный труд Казанина Олега Геннадьевича, заместителя начальника района по эксплуатации района теплоснабжения № 1 Сургутского городского муниципального унитарного предприятия «Городские тепловые сети».
2. Департаменту массовых коммуникаций и аналитики разместить                      настоящее постановление на официальном портале Администрации города: www.admsurgut.ru.
3. Муниципальному казенному учреждению «Наш город»:
3.1. Опубликовать (разместить) настоящее постановление в сетевом издании «Официальные документы города Сургута»: docsurgut.ru.
3.2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сургутские ведомости».
4. Настоящее постановление вступает в силу с момента его издания.
5. Контроль за выполнением постановления оставляю за собой.





Глава города 									   А.С. Филатов





