ВОПРОС 3
Информация УМВД России по г. Сургуту

«Об организации взаимодействия между органами местного самоуправления города, УМВД России по г. Сургуту, профессиональными образовательными организациями, образовательными организациями высшего образования и религиозными организациями, действующими на территории города по профилактике религиозного экстремизма».


УМВД России по г.Сургуту налажено взаимодействие с Администрацией города Сургута по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.
Начальник Управления  на системной основе  принимает участие в обсуждении и коллегиальной выработке решений по вопросам, связанным с противодействием терроризму и экстремизму на заседаниях антитеррористической комиссии  и Оперативной группы города Сургута, межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности,  заседаниях  координационного совета по вопросам этнических и религиозных сообществ  при  Главе города, заседаниях постоянно действующей рабочей группы по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному  противодействию  распространения  идеологии терроризма. Подготавливаются и направляются предложения в Планы работы комиссий, предложения в проекты решений. 
Так, в 4 квартале 2017г.  в Администрацию города УМВД были направлены предложения для включения в План заседаний Межведомственной комиссии по противодействию экстремисткой деятельности города Сургута на 2018 год следующих вопросов:
 «Предупреждение проявления экстремизма в период подготовки и проведения массовых мероприятий, в том числе выборов Президента РФ на территории города Сургута».  
«О состоянии законности в сфере противодействия экстремизму. Мониторинг и борьба с экстремистскими проявлениями в сети Интернет». 
«О проведении в образовательных организациях мероприятий по профилактике экстремизма и раннему выявлению лиц, попавших под влияние экстремисткой идеологии».
На заседание постоянно действующей рабочей группы по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространения идеологии терроризма в апреле текущего года на рассмотрение предложено внести вопрос «О проведении контент-фильтрации интернет-ресурсов общественных организаций и средств массовой информации на предмет выявления информации с признаками экстремистского содержания».
В связи с тем, что наиболее подвержена влиянию со стороны экстремистки настроенных лиц- молодежь, особое внимание уделяется именно работе с этой группой населения. В большинстве своем – это учащиеся образовательных организаций города. В ходе работы с молодежными организациями, с Северокавказскими диаспорами, культурными центрами и национальными объединениями, акцентируется внимание её руководителей и активных членов на необходимость взаимодействия в выявлении лиц, вовлекающих жителей Сургута, в том числе молодежь, в совершение правонарушений экстремистской направленности, получению информации об идеологах и руководителях радикальных организаций. В данном вопросе имеется понимание с их стороны и достигнута договоренность об информировании правоохранительных органов, при выявлении указанных лиц.
На территории города Сургута расположено   45 общеобразовательных организаций, в которых обучаются свыше 45 500 человек, а также 5 ВУЗОВ, 6 СУЗОВ.  С целью формирования у обучающихся культуры толерантности и этнокультурной компетентности за истекший период 2018 года организовано и проведено 17 родительских собраний, 97 лекций и бесед.
Управлением МВД России по г.Сургуту в рамках организации взаимодействия и своевременного обмена информацией  в отношении  лиц, склонных к вступлению и пропагандированию  запрещенных исламских организаций за каждой образовательной  организацией (в том числе среднего профессионального, высшего образования)  приказом УМВД России по г. Сургуту  № 2312 от 25.10.2017 закреплены сотрудники по делам несовершеннолетних, участковые уполномоченные полиции, сотрудники уголовного розыска, в том числе  оперуполномоченные отдела по борьбе с экстремизмом и терроризмом. 
Кроме того, 02.03.2018  в  Департамент образования Администрации         г. Сургута  УМВД было направлено предложение о рассмотрении   вопроса  о назначении  в образовательных организациях  должностных лиц, ответственных за поддержание взаимодействия с заинтересованным подразделением для своевременного обмена информацией об учащихся (студентах), преподавателях, сотрудниках (работниках) и других лицах, склонных к исповеданию радикального ислама, сменивших вероисповедание на ислам, а также входящих в деструктивные (в том числе молодежные) движения (сообщества)   в  Департамент  образования  Администрации г. Сургута. Во всех  образовательных  организациях  заведены журналы по антитеррористической защищенности. Сотрудниками полиции проводятся проверки сотрудников   ЧОП, ЧОО на наличие компрометирующих материалов, в том числе и на приверженность к экстремистским/националистическим взглядам. 
Оперативными сотрудниками отдела по борьбе с экстремизмом и терроризмом УМВД с начала 2018 года были проведены 8 занятий с учащимися образовательных учреждений на темы недопущения экстремистских и террористических проявлений. С преподавательским составом проводятся работа по выявлению среди учащихся лиц, исповедующих радикальные формы ислама. В октябре 2017 года заместителем начальника ОСО УР (по линии «Т») УМВД России по г. Сургуту было проведено собрание с представителями образовательных учреждений г. Сургута, на котором обсуждались вопросы борьбы с экстремизмом и терроризмом.
[bookmark: _GoBack]С руководством образовательных организаций достигнута договоренность о незамедлительном информировании сотрудников УМВД России по г. Сургуту о   выявлении среди учащихся лиц, попавших под влияние радикальных групп, декларирующих и распространяющих экстремистские идеи. За период работы в адрес УМВД России по г. Сургуту из образовательных учреждений поступило несколько достаточно важных сообщений, по которым в настоящее время проводится работа.  Однако, для такого крупного города как Сургут, это  невысокий показатель.
Всего  за  период с  2017 года по настоящее время по ст. 20.3 КоАП РФ- за пропаганду  либо публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики экстремистских организаций, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены законом, были привлечены  19 человек  из них 1 несовершеннолетний, по ст. 20.29 КоАП РФ, то есть за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, к административной ответственности были  привлечены  13 человек, среди которых несовершеннолетних лиц нет.
Управлением на постоянной основе проводится работа с представителями и членами национальных диаспор, религиозных объединений, организаций.
На сегодняшний день в г. Сургуте осуществляют деятельность 25 религиозных объединений и групп, а также 33 общественных этнических объединений и организаций. УМВД России по г.Сургуту основываясь на результатах работы, имеющейся оперативной информации компетентно сообщает, что этнические сообщества не оказывают влияния на политическую обстановку в городе, не предпринимают активных попыток проникновения в органы государственной власти и управления. Основная масса представителей диаспор заняты в той или иной сфере коммерческой деятельности.
Для предотвращения осложнений межнациональных отношений, по недопущению экстремистских проявлений в текущем году представителями УМВД России по г.Сургуту было проведено 16 встреч с руководителями религиозных организаций и этнических объединений народов Северного Кавказа, Азии и Закавказья, в ходе которых обсуждались вопросы по взаимодействию представителей этнических диаспор с органами внутренних дел. 
Работа по выявлению лиц, исповедующих идеи радикального исламизма, противодействие проявлениям терроризма и религиозного экстремизма является одной из приоритетных задач УМВД России по г.Сургуту в текущем году и проводится на постоянной основе.



