								Информация
[bookmark: _GoBack]департамента образования
Администрации города
06.09.2016 

В целях эффективного и своевременного обеспечения исполнения Федерального закона от 5 апреля 2013г. №44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в образовательных организациях предоставлен доступ к единой информационной системе в сфере закупок посредством сети Интернет. 
Во исполнение Федерального закона Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию» и приказа Департамента образования и молодёжной политики ХМАО-Югры от 19.08.2013 №798 «О контроле за Интернет-ресурсами, используемыми в деятельности образовательными учреждениями» в муниципальной системе образования города ведется работа  в образовательных организациях по ограничению доступа к Интернет-ресурсам, несовместимым с целями и задачами образования и воспитания обучающихся, во всех общеобразовательных организациях осуществляется контентная фильтрация нескольких уровней:
· первичная контент-фильтрация на уровне провайдера, предоставляющего доступ к ресурсам сети Интернет;
· использование локального фильтрующего сервера образовательного учреждения (при наличии), что предоставляет наибольшие возможности по настройке системы фильтрации;
· облачный контент-фильтр, который блокирует доступ к опасным сайтам еще до передачи информации с информационных ресурсов сети Интернет;
· другие средства контентной фильтрации на выбор образовательной организации. 
Установку и настройку системы контент-фильтрации в ОО производит ответственный сотрудник, назначенный приказом руководителя ОО.  Другим лицам запрещается осуществлять попытки подключения оборудования, настройки сети и контент-фильтрации самостоятельно. В соответствии с Регламентом по использованию ресурсов сети интернет в образовательной организации ограничен физический доступ обучающихся к автоматизированным рабочим местам педагогов, администрации и сотрудников ОО.  На рабочих местах учеников ограничена возможность изменения настроек систем контентной фильтрации и операционной системы.  Ответственный сотрудник ведет прием информации об Интернет-ресурсах от сотрудников ОО, участвующих в организации учебного процесса, для пополнения «Белого списка», осуществляет анализ и контроль вновь поданных Интернет-ресурсов на соответствие закону №436 Российской Федерации и пополняет «Белый список». По каждому выявленному факту доступа к ресурсам, не имеющим отношения к образовательному процессу, ответственный сотрудник за организацию контент-фильтрации или выявивший данный факт сотрудник ОО составляет докладную записку на имя руководителя ОО. 

В соответствии с приказом Департамента образования и молодёжной политики ХМАО-Югры от 19.08.2013г. № 798 «О контроле за Интернет-ресурсами, используемыми в деятельности образовательными учреждениями» специалистами муниципального казенного учреждения «Информационно-методический центр»:
· организовано информационно-методическое, консультационное и техническое сопровождение контент-фильтрации в общеобразовательных организациях, подведомственных департаменту образования;
· осуществляется мониторинг эффективности работы средств контент фильтрации в десяти случайно выбранных общеобразовательных организациях, подведомственных департаменту образования и  предоставляется сводный отчет о результатах мониторинга эффективности работы средств контент-фильтрации в департамент образования Администрации города и Департамент образования и молодежной политики ХМАО-Югры
· вопрос обеспечения работы средств контент фильтрации включен в перечень объектов контроля плановых проверок департамента образования (10-15 учреждений ежегодно). 
Кроме этого методистами МКУ «Информационно – методический центр» осуществляется работа по информированию всех участников образовательного процесса о безопасном доступе в сети Интернет через следующие мероприятия:
· для обучающихся: тематические классные часы, участие в Конференциях и конкурсах, проведение международного дня безопасности Интернета;
· для родителей: тематические онлайн Конференции и родительские собрания;
· для сотрудников: проведение семинаров по обеспечению информационной безопасности в образовательной организации. 
На сайте муниципального казенного учреждения «Информационно-методический центр» (http://imc.admsurgut.ru) в разделе «ИКТ в образовании» размещена информация о способах исключения доступа обучающихся к нежелательным ресурсам сети Интернет: приказ департамента образования Администрации города, Регламент и Инструкция по настройке контентной фильтрации, «белый» список сайтов, «черный» список сайтов Федеральный список экстремистских материалов.

