Решения 
отчетной конференции граждан территориального общественного самоуправления «Согласие»
г. Сургут                                                                              16.12.2015 г.

пр. Пролетарский, д.11





   19 ч. 30 м.
Отчетная конференция граждан территориального общественного самоуправления «Согласие», руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах местного самоуправления», Уставом территориального общественного самоуправления «Согласие»
РЕШИЛА: 
- Утвердить отчет о работе совета ТОС «Согласие» за 2015 год. Признать работу совета ТОС за отчетный период на «хорошо».

- Принять работу ревизионной комиссии о проверке деятельности совета ТОС «Согласие» за 2015 г. Утвердить отчет ревизионной комиссии. 
- Внести изменения в устав ТОС «Согласие» в связи с приведением его в соответствие с нормами главы 4 Гражданского кодекса Российской Федерации, приняв его в новой редакции (прилагается).
- Утвердить годовую (квартальную) смету расходов ТОС «Согласие» по проекту «Продолжаем жить здесь и сейчас» на 2016 год

- Назначить ответственное лицо за корректировку сметы, на сновании заключения экспертизы и решения межведомственного координационного совета по вопросам ТОС, ведения финансовой деятельности ТОС «Согласие» Н. В. Болдыреву

- Расходовать объём субсидии, выделенной в размере 50 % на развитие ТОС от объёма субсидии на реализацию проекта «Продолжаем жить здесь и сейчас», на вознаграждение председателю в размере 100 % от выделенной суммы субсидии на развитие ТОС.

Председательствующий      Н. В. Болдырева
Секретарь                              О. В. Векшина                        

