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«Ядро центра г.Сургута. Концепция развития. Эскиз застройки»


Градостроительная документация «Ядро центра г.Сургута. Концепция развития. Эскиз застройки» разработана на основании «Программы мероприятий по развитию градостроительства на 2003г.» Департамента строительства ХМАО.


Генеральный заказчик: Департамента строительства ХМАО.


Заказчик: Департамент архитектуры и градостроительства Администрации г.Сургута.


Генеральная проектная организация: ФГУП ЗапСибЗНИИЭП (Федеральное государственное унитарное предприятие Западно-Сибирский зональный научно-исследовательский и проектный институт типового и экспериментального проектирования 

жилых и общественных зданий)


Субподрядные проектные организации: АПБ «ГАЛАН», ООО «Сибирский проектный институт».
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Сроки разработки документации: 11.2003г – 05.2005г.


Этапы разработки документации:

· Градостроительное, социально – экономическое обоснование формирования Ядра центра г.Сургута

· Концепция развития Ядра центра г.Сургута

· Эскиз застройки Ядра центра г.Сургута

 «Ядро центра г.Сургута. Концепция развития. Эскиз застройки» разработаны, как общегородской центр с окружающей зоной его тяготения на основе «Научно-обоснованной корректировки Генерального плана развития г.Сургута», разработанной ГУП НИИП градостроительства, Санкт-Петербург, 2002г., и утвержденной Городской думой г.Сургута.


Работа велась в границах Ядра центра (60 га) и зоны его тяготения (400га).


Уникальное природное окружение с тремя рукавами р.Сайма, природным хвойным лесным массивом, прилегающей пойменной территорией р.Оби в сочетании со сложившейся и активно-развевающейся окружающей общественной и жилой застройкой определили принятые решения.


Направлениями основного развития служат улицы Энгельса в сторону поймы на восток до протоки Кривуля, Университетская на запад, Северная, Ленина в направлении пр.Комсомольский, а также продолжение ул.Кайдалова в южном направлении в пойму р.Оби.

Градостроительное, социально – экономическое обоснование

формирования Ядра центра г.Сургута


В основе раздела лежит аналитический обзор перспективных направлений социально-экономического развития города Сургута, как регионального центра ХМАО, Стратегический план развития города.


Краткий исторический очерк развития (проектирования и реализации) показал, что на рассматриваемой территории, начиная с Генерального плана 1970, (разработка ГИПРОГОР, Москва) года межу рукавами р.Саймы размещался общегородской центр города. Конкурсный проект 1979 года решал развитие центра и застройки города в пойму р.Оби.


Сложившаяся система локальных центров районного значения  - в районе ДИ «Нефтяник», ДК «Энергетик», ДК «Строитель», ДК «Магистраль», ДК «Геолог» и тому подобные объекты с прилегающими площадями не решают проблему по существу отсутствия общегородского центра с объектами общегородского уровня, территории для проведения общегородских массовых мероприятий


Активно развивающийся социально-культурный потенциал (физкультура и спорт, культура, образование) во многом не обеспечен соответствующими объектами и территориями.


Результатом данного раздела представлены основные принципы - социальный, градостроительный, функционально – планировочный, а также  рекомендуемая система объектов для  формирования Ядра центра г.Сургута и зоны его тяготения.


Общественный центр Ядра – мозговой центр города, носитель и транслятор научных, социально – экономических, политических, нравственно – этических норм поведении и культуры развития всего городского сообщества.

Раздел «Градостроительное, социально – экономическое обоснование формирования Ядра центра г.Сургута» рассмотрен на научно-техническом совете ГУП НИИП градостроительства, (С-Петербург), который является автором Генерального плана г.Сургута, получено положительное заключение ведущих научных работников и специалистов института.

Концепция развития Ядра центра г.Сургута

Концепция развития разработана на основе «Градостроительного, социально – экономического обоснования формирования Ядра центра г.Сургута».

Разработаны концептуальные основы системы взаимоувязанных площадей с архитектурными ансамблевыми комплексами, организующими интересную композиционно - пространственную среду. Каждый комплекс решается как сценическое пространство, стимулирующее повседневное вовлечение всех слоев населения в это игровое поле.

Определено направление активного развития Ядра центра в пойменную территорию с выходом центра и города в целом к р.Оби площадью массовых мероприятий, спортивными, развлекательными комплексами, пляжной зоной. В пойме даны предложения по организации жилой застройки.

Раздел «Концепция развития Ядра центра г.Сургута» рассмотрен Окружным градостроительным советом, получено положительное заключение.

Эскиз застройки Ядра центра г.Сургута

Эскиз застройки разработан на основе «Концепции развития Ядра центра г.Сургута».

Система многофункциональных градостроительных комплексов: досугово - развлекательного, административного, театрального, гостиничного, научно-познавательного – с высотными акцентами, системой площадей, открытыми и крытыми пешеходными пространствами, предприятиями обслуживания в нижних этажах  в единстве с подземными автостоянками решает задачу создания комфортной среды социального общения, проведения досуга, общегородских мероприятий.


Транспортно-пешеходная схема разработана с наиболее благоприятными условиями для использования пешеходами наземного уровня. Проезды имеют местное значение, увязаны с въездами в подземные служебные автостоянки под зданиями и для посетителей центра под площадями.


Предложены дополнительные пешеходные мосты: из театральной зоны в общегородской парк, из Ядра центра в парк, а также к ул.Кайдалова в направлении активного развития центра в пойму.

Раздел «Эскиз застройки Ядра центра г.Сургута» рассмотрен на городском градостроительном совете с участием представителей Окружного градостроительного совета. Получен положительный отзыв.

