Концепция

фестиваля национальных культур «Соцветие - 2006»

К своему девятому году жизни фестиваль национальных культур «Соцветие», призванный объединять людей различных национальностей, достиг многого: он вышел на улицы Сургута, обрёл новую площадку, оброс своими традициями и друзьями. В этом году круг фестиваля станет еще шире - он состоится в рамках II Международного форума городов «60 параллель» и объединит города, в которых мы живем. I Международный форум городов «60 параллель» состоялся в Сургуте в 2001 году и стал стартом программы «60 параллель», состоящей из сети межличностных и межпрофессиональных дружественных отношений между людьми, живущими на пределе природного комфортного обитания. Программу поддержали города: Ханты-Мансийск, Нефтеюганск, Мегион, Тобольск, Петрозаводск, Сыктывкар, Санкт-Петербург, Магадан, Н. Новгород, Выборг, Порвоо (Финляндия), Умео (Швеция) и др. Программа является оболочкой для таких проектов, как «Город тепла», Конгресс «Северная цивилизация», «Шестидесятые на шестидесятой». Журнал «Шестидесятая параллель» издается на дух языках и имеет читателей в десятках городов России и за рубежом. Сургуту есть чем гордиться: город живет полноценной жизнью, славится культурными проектами, людьми и нефтью, работающей на людей и поддерживает свои вековые традиции.

Одна из четырехвековых традиций Сургута – ярмарки! На фестивале в 2004 – ярмарка хлеба, в 2005 – «Город мастеров». В этом году фестиваль предлагает горожанам ярмарку музыкальных народных инструментов, где каждый гость сможет услышать волшебные звуки трещетки, гармони, санквылтапа, тумрана, бубна, бандуры, домры, цимбалы, дутара  и приобщиться к народной музыке - душе любого народа. Планируется издание каталога национальных музыкальных инструментов, представленных на ярмарке. 

В городе работают кафе и рестораны, специализирующиеся на национальной кухне: русской, армянской, татарской, азербайджанской, немецкой, украинской, белорусской. Ярмарка национальной кухни фестиваля «Соцветие» - хороший повод пригласить к себе горожан, познакомить гостей с традиционными блюдами.

Уже стали традиционными и полюбившимися этнические площадки общественных объединений. Для многих детей и взрослых Сургута это единственная возможность побывать в башкирской и казахской юртах, татарском шатре, поводить русский хоровод, увидеть богатства ремесел и традиций Кавказа, познакомиться с еврейской, белорусской, немецкой культурой. Традиционное сотрудничество общественных организаций «Общество русской культуры» и «Спасение Югры» с историко-культурным центром «Старый Сургут» в этот день становится более наглядно.

Нам очень важно донести все доброе, что есть в народной традиции до детей, поэтому значительная часть программы  фестиваля будет направлена на детскую аудиторию – игры, кукольные представления, выступления детских коллективов. Мы по-прежнему делаем акцент на фольклорной традиции, исходя из ее чрезвычайной значимости в системе национальной культуры.

Концертную программу планируется продолжить фестивалем этнической музыки, завоевывающей в наши дни сердца молодежи многих стран мира.

Сургут изначально был многонациональным городом с крепкой традицией вековых контактов приезжего и коренного населения и сегодня мы должны не растерять это умение жить вместе на одной территории, принося ей пользу.

К участию в фестивале приглашаются национально-культурные объединения, самодеятельные детские и взрослые коллективы, учреждения культуры, предприятия сферы торговли, гости города и горожане, увлеченные традицией. 

Задачи фестиваля: 

- содействие укреплению атмосферы мира и согласия,

- содействие расширению сотрудничества национально-культурных объединений города,

- содействие возрождению национальных культурных традиций,

- популяризация культурного наследия всех национальностей, проживающих в городе,

- знакомство горожан и гостей Форума с деятельностью общественных организаций, 

- знакомство участников с историей города и региона, 

- привлечение новых партнеров для решения общегородских социокультурных задач. 

Организаторы:


Администрация города;


Координационный совет по национальным вопросам при администрации города.

Координаторы проекта: 

Отдел организации общественных связей управления координации внешних и общественных связей администрации города Сургута,  начальник отдела Гуренкова Тамара Дмитриевна, тел. (3462) 522-310, тел/факс (3462) 522-194. E-mail: Zamiralova@admsurgut.ru
Историко-культурный центр «Старый Сургут», директор Вербовская Ирина Степановна, тел. 287-374, 247-839, 281-744. E-mail: starsurgut@mail.ru

Время проведения: 11 июня 2006 года.

Оформление фестиваля: Эмблема фестиваля.

Информационная поддержка: ТРК «СургутИнформТВ».

