Приложение 2

к Порядку предоставления бюд-жетных средств на капитальный ремонт многоквартирных домов управляющим организациям, това-риществам собственников жилья, жилищным кооперативам или иным специализированным потре-бительским кооперативам
Основные термины и определения

Капитальный ремонт – комплексное устранение неисправностей всех изношенных элементов здания и оборудования, смена, восстановление или замена их на более долговечные и экономичные, улучшение эксплуатационных показателей жилищного фонда, осуществление технически возможной и экономически целесообразной модернизации жилых зданий с установкой приборов учета тепла, воды, газа, электроэнергии и обеспечения рационального энергопотребления.

Инженерное оборудование жилых зданий – лифты, мусоропроводы, системы отопления и вентиляции, горячего и холодного водоснабжения, канализации, электроснабжения, газоснабжения,  радио-, телеоборудование.

Внешнее благоустройство территорий – хозяйственные площадки для сушки белья, чистки одежды, ковров и предметов домашнего обихода; площадки для отдыха взрослых; детские игровые и спортивные площадки с озеленением и необходимым оборудованием малых архитектурных форм для летнего и зимнего отдыха детей; тротуары, проезды, газоны, территории зеленых насаждений; площадки для выгула собак; площадки, оборудованные мусоросборниками; площадки для временной стоянки автомобилей.

Конструкции, элементы зданий – фундаменты, стены подвалов, стены каменные, стены деревянные, балконы, козырьки, лоджии, эркеры, перекрытия, полы, перегородки, крыши.

