Приложение 

к постановлению 
Избирательной комиссии

 Ханты-Мансийского

 автономного округа - Югры
от 10 марта 2007 года №566 

Программа

 информационно-разъяснительных мероприятий Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в период подготовки и проведения федеральных избирательных кампаний

в 2007-2008 годах

1. Общие положения
Очередные выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва и Президента Российской Федерации - важнейшие общественно-политические события. Одним из основных отличий предстоящих выборов депутатов Государственной Думы является переход от смешанной (мажоритарно-пропорциональной) системы выборов к пропорциональной избирательной системе. 
Подготовка и проведение федеральных избирательных кампаний предполагает осуществление комплекса информационно-разъяснительных мероприятий для различных категорий участников выборов. 

           К Программе прилагаются:
          Перечень мероприятий информационно-разъяснительной деятельности Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва в 2007 году (приложение № 1);
        Перечень мероприятий информационно-разъяснительной деятельности Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации в 2008 году (приложение № 2);

        Перечень мероприятий информационно-разъяснительной деятельности Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в период подготовки и проведения повторного голосования на выборах Президента Российской Федерации в 2008 году (приложение № 3).

2. Цели и задачи Программы

        Основными целями Программы является:
        создание условий для эффективной реализации избирательных прав граждан, а также принципов свободных и открытых выборов;
        создание атмосферы открытости и гласности, повышение доверия к институтам представительной демократии, избирательной системе, организаторам выборов;
        повышение электорально-правовой культуры избирателей, кандидатов в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва и кандидатов на должность Президента Российской Федерации, организаторов выборов, представителей политических партий, общественных объединений, иных участников избирательного процесса;
        повышение уровня участия избирателей в федеральных избирательных кампаниях.
       Для достижения поставленных целей необходимо:


        создать систему информирования граждан об основных принципах и формах участия в выборах как одной из важнейших гарантий избирательных прав граждан;
        организовать целенаправленную и систематическую работу по разъяснению избирательного законодательства;
        информировать граждан о важности ответственного участия в выборах, о необходимости активной гражданской позиции;
        создать систему мероприятий по стимулированию молодых избирателей к участию в выборах.
        Предусмотренные Программой мероприятия должны способствовать активному вовлечению избирателей в федеральные избирательные кампании, повышению информационной открытости избирательных комиссий, повышению эффективности их взаимодействия с избирателями, политическими партиями, общественными объединениями, средствами массовой информации, иными участниками выборов.
        В состав целевой аудитории Программы входят избиратели, кандидаты, их уполномоченные представители, представители политических партий, члены и работники аппаратов избирательных комиссий, представители органов государственной власти, иных государственных органов, органов местного самоуправления, в обязанности которых входит оказание содействия избирательным комиссиям в организации выборов, представители средств массовой информации. Особыми целевыми аудиториями являются, в частности, такие категории избирателей, как военнослужащие, избиратели, проживающие либо находящиеся в труднодоступных или отдаленных местностях, в местах временного пребывания, молодые избиратели.
        Общим итогом информационно-разъяснительной деятельности должно стать усиление позитивного представления избирателей о выборах как одном из главных демократических институтов, обеспечивающих реализацию народного волеизъявления, повышение активности избирателей на выборах в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва и Президента Российской Федерации.

3. Основные направления Программы
        Программа состоит из двух основных частей.
        Информационная часть предусматривает обеспечение информационного сопровождения деятельности Избирательной комиссии Ханты- Мансийского автономного округа - Югры,  территориальных избирательных комиссий, иных избирательных комиссий и строится на основе календарных планов федеральных избирательных кампаний, информационно-аналитических и иных материалов.
         Разъяснительная часть предусматривает организацию целенаправленной и систематической работы по правовому просвещению избирателей, обучению участников избирательного процесса, разъяснению положений избирательного законодательства и практики его применения.
        Программа включает следующие основные направления:
 аналитическое сопровождение избирательного процесса;
        использование медиа-ресурсов в процессе информационно-разъяснительной деятельности;
        использование новых информационных технологий;
        обучение организаторов выборов и других участников избирательных кампаний;
        проведение выставочных мероприятий;
        организационно-методическое обеспечение информационно-разъяснительной деятельности избирательных комиссий.

4. Этапы и сроки реализации Программы
        Этапы и сроки реализации Программы охватывают периоды подготовки и проведения федеральных избирательных кампаний:
       по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва (апрель - декабрь 2007 года);
       по выборам Президента Российской Федерации (сентябрь 2007 - март 2008 года), в том числе с учетом проведения предусмотренного Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации» повторного голосования (март 2008 года).
       Реализация Программы начинается со дня ее утверждения Избирательной комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и заканчивается после официального объявления общих итогов выборов Президента Российской Федерации.

5. Финансовое обеспечение Программы
       Финансирование расходов, связанных с реализацией Программы, производится за счет средств, предусмотренных Центральной избирательной комиссии Российской Федерацией в федеральном бюджете на соответствующий финансовый год с учетом фактического поступления средств из федерального бюджета.

PAGE  
3

