Основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики

 города Сургута на 2008-2010 годы

Основные направления бюджетной и налоговой политики города Сургута подготовлены в соответствии со статьей 182 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и статьей 4 Положения о бюджетном процессе в городском округе город Сургут, основаны на бюджетном послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации «О бюджетной политике в 2008-2010 годах», Законе Ханты-Мансийского автономного округа от 08.07.2005 № 63-оз «Программы экономического и социального развития Ханты-Мансийского автономного округа» и решения Думы города от 16.10.2006 № 97-IV ДГ «О прогнозе социально-экономического развития города Сургута на 2007 год и на период до 2009 года».

С 2006 года подготовка основных направлений бюджетной, налоговой и долговой политики законодательно закреплена на местном уровне Положением о бюджетном процессе в городском округе город Сургут, утвержденного решением Думы города от 29.09.2006 №70-IV ДГ.

Основные направления представляют собой определение приоритетных действий органов местного самоуправления на ближайшую перспективу, охватывающую все стороны жизнедеятельности нашего города, в рамках имеющихся полномочий.

Основные направления бюджетной, налоговой и долговой политики города Сургута на 2008 -2010 годы разработаны в целях определения среднесрочных приоритетов в процессах формирования доходов бюджета города, основных направлений расходов бюджета города, определения размера и источников покрытия дефицита бюджета.
Проводимые в 2007 году мероприятия по выполнению поставленных задач в основных направлениях бюджетной, налоговой и долговой политики города Сургута направлены на обеспечение и  сохранение экономической и социальной стабильности в городе,  на развитие города,  и повышение уровня и качества жизни населения.

Бюджет города на текущий год сформирован исходя из целей и задач, стоящих перед органом местного самоуправления города и направленных на улучшение социального положения и благополучия жителей, повышение доступности и качества предоставляемых бюджетных услуг населению. 

В 2007 году уделяется должное внимание созданию условий для комфортного проживания горожан. Проводятся мероприятия по капитальному ремонту жилищного фонда, внутренних инженерных сетей, кровель, лифтового хозяйства. Продолжается благоустройство и озеленение зон отдыха для горожан. Осуществляются работы по благоустройству внутридомовых территорий. В 2007 году 318 млн.рублей направлено на капитальный ремонт объектов социальной сферы.

 Значительный объем бюджетных средств направляется на улучшение материально-технической базы городских школ, проводится текущий и капитальный ремонт, реконструкция зданий муниципальных общеобразовательных учреждений, начато строительство общеобразовательных и  детских дошкольных учреждений. 

Бюджет города активно участвует в реализации приоритетных национальных проектов «Здравоохранение», «Образование», «Доступное и комфортное жилье - гражданам России», федеральных и окружных  программ.

Органом местного самоуправления в пределах средств, поступающих из окружного бюджета, своевременно выполняются 28 переданных государственных полномочий, из них 6 полномочий дополнительно переданы в 2006 году:

-предоставление льгот гражданам, проживающих в жилых домах и жилых помещениях с неблагоприятными экологическими характеристиками;

-предоставление льгот гражданам, имеющие звание «Почетный гражданин города Сургута»;

-компенсация отдельным категориям граждан расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг;

-предоставление отдельным категориям населения мер дополнительной социальной поддержки по проезду в городском пассажирском транспорте общего пользования;

-установление дополнительных социальных гарантий военнослужащим Управления по городу Сургуту Главного управления МЧС России по ХМАО- Югре;

-установление социальных гарантий и компенсаций добровольным пожарным, народным дружинникам.

Принятая в прошедшие годы политика жесткого, в том числе финансового контроля, за использованием бюджетных средств позволила на соответствующем этапе обеспечить стабильность и своевременность осуществления расходов бюджета, эффективность использования бюджетных средств, с точки зрения выполнения действующих и принятых обязательств муниципального образования. Показателем финансовой устойчивости бюджета города является отсутствие кредиторской задолженности по текущим обязательствам города, а также просроченных долговых обязательств муниципального образования городского округа город Сургут. 

В то же время, в результате проводимых реформ в области бюджетного и налогового законодательства, существенно изменились принципы и подходы к формированию межбюджетных отношений. На сегодняшний день, для обеспечения выполнения полномочий органов местного самоуправления, региональным органам власти предоставлено право устанавливать нормативы отчислений в местные бюджеты от налогов, подлежащих зачислению в бюджет субъекта, либо предоставлять финансовую помощь в виде дотаций, субвенций и субсидий.

Одновременно с этим, с 2005 года структура налоговых доходов бюджета города претерпела значительные изменения, в результате чего доля налоговых поступлений в 2006 году снизилась с 53 % до 28 %. В частности:

· Норматив отчислений по налогу на доходы физических лиц снизился с 60% до 40%;

· Налог на прибыль предприятий и организаций, удельный вес поступлений в структуре общих доходов составлял более четверти доходов, исключен из доходных источников местного бюджета.

Таким образом, существенно возросла зависимость местного бюджета от поступлений средств из бюджета округа, снизилась финансовая самостоятельность муниципального образования, что привело к увеличению размера дефицита бюджета города в последние годы.

В сложившейся ситуации, в целях обеспечения выполнения соответствующих расходных обязательств города, были предприняты все возможные меры по сохранению сложившегося уровня финансирования расходов, в том числе, посредством запланированного привлечения в качестве источников финансирования дефицита бюджета, средств от продажи высоколиквидных акций ведущих предприятий, находящихся в собственности муниципального образования.

Одновременно с этим, на фоне растущих потребностей города для его дальнейшего развития при еще большей ограниченности финансовых ресурсов для их удовлетворения, можно с достаточной долей уверенности говорить о том, что формирование бюджета города на 2008 год и на среднесрочную перспективу будет происходить в рамках финансовых ограничений, которые могут привести:

-к снижению текущих расходов бюджета города;

-к дальнейшему снижению уровня капитальных расходов бюджета города; 

-к снижению активности участия города в реализации мероприятий по программе «Экономического и социального развития Ханты-Мансийского автономного округа - Югры;

-к повышению потребности в дополнительных трансфертах из окружного бюджета.

Налоговая политика города

Формирование местных бюджетов в условиях нового налогового и бюджетного законодательства каждый год ставят перед муниципальным образованием новые проблемы. За последние три года структура доходов бюджета города изменилась, и не в лучшую сторону. С отменой отчислений от прибыли предприятий в местный бюджет, основным, формирующим доходную часть бюджета, является налог на доходы физических лиц. Передача на городской уровень в 2007 году дополнительного норматива отчислений данного налога позволило обеспечить налоговые поступления в бюджет города на уровне 650 млн. рублей.

Удельный вес собственных доходов бюджета города ежегодно снижается, по сравнению с 2005 годом в 2006 году они сократились до 38 %. Передача с 2006 года в бюджеты муниципальных образований транспортного налога позволила увеличить бюджет на 384 млн.рублей. Доля переданных региональных налогов в бюджете 2006 года составила 6,2 %, а в собственных доходах 16,7%.

Возросла роль единого налога на вмененный доход, ввиду того, что в компетенции органов местного самоуправления находится определение перечня видов предпринимательской деятельности, переводимых на уплату ЕНВД, и установление на территории значений корректирующего коэффициента базовой доходности. Данный факт способствовал развитию предпринимательства и росту поступлений данного налога в бюджет 2006 года на 31,1 % к 2005 году. Всего налоги на совокупный доход в 2006 году увеличились на 34,4%.

В структуре местных налогов особое значение сегодня имеет земельный налог. С 2006 года налог рассчитывается исходя из кадастровой стоимости участков. Органу местного самоуправления предоставлено право по определению льготных категорий и ставок налога в зависимости от функционального использования земель. Таким образом, при уплате данного налога дополнительно к федеральным льготникам, муниципалитетом освобождено полностью либо частично 7 категорий налогоплательщиков.

Данное право муниципалитетом было использовано и при установлении налога на имущество физических лиц. Поступления данного налога в бюджет города незначительны, но социальная направленность очевидна- выделены дополнительно 9 льготных категорий населения.

Муниципалитет, тем самым, имеет больше возможностей влияния на социальную политику путем предоставления льгот социально незащищенным слоям населения. 

Учитывая растущие потребности бюджета, в рамках сокращающейся доходной части, для обеспечения финансовыми ресурсами расходных обязательств бюджета города Сургута, сегодня необходимо еще раз вернуться к использованию права муниципального образования по определению условий взимания местных налогов. Это касается и предоставляемых льгот по местным налогам, и ставок по ним в рамках регионального и федерального законодательства, поскольку принятые ставки имеют значительный резерв до предельных ставок, установленных законом Российской Федерацию. За счет увеличения числа собственников земельных участков, зонирования земельных участков и, соответственно, изменения кадастровой стоимости земли, доля земельного налога для бюджета будет еще более значимой.

В связи с чем, налоговая политика в отношении местных налогов в ближайшие три года должна быть ориентирована на создание условий для расширения уровня экономической деятельности представителей малого бизнеса, являющимися плательщиками налогов на совокупный доход, на эффективное применение права предоставления налоговых льгот плательщикам налогов на имущество.

Немаловажную роль в собственных доходах бюджета имеют доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности., в 2006 году это 1,2 млрд.рублей, что выше предыдущего года на 44%. В собственных доходах бюджета это 25,4%. В общем объеме доходов бюджета-11,9%. Но в дальнейшем данные доходы не имеют перспективы роста, снижение поступлений доходов от сдачи в аренду имущества объясняется, прежде всего, включением объектов аренды в план приватизации, и снижением арендной платы за пользование земельными участками, в связи с регистрацией прав на землю. Имеющиеся в собственности города активы, в том числе, ценные бумаги, продолжают реализовываться на рынке. Осуществляется приватизация муниципальных предприятий согласно принятому плану.

Для достижения поставленных целей перед органом местного самоуправления, необходимо решить следующие задачи в области налоговой политики:

· Использовать право муниципалитета по определению условий местных налогов, в части предоставляемых льгот и ставок налогов в рамках регионального и федерального законодательства, поскольку действующие ставки имеют значительные запасы до предельных ставок, установленных законом Российской Федерации.

· Продолжить работу, направленную на повышение налогового потенциала, особенно в сфере малого бизнеса и увеличение поступлений на этой основе в бюджет города единого налога на вмененный доход и налога на доходы с физических лиц.

· В условиях реализации на федеральном уровне ряда мер в области налогового администрирования, необходимо усилить работу, в том числе с соответствующими органами других уровней власти, по повышению уровня собираемости налогов, а также неналоговых доходов.

· Необходимо значительное место отводить регулированию вопросов управления собственностью города путем упорядочивания арендных отношений при аренде земли и муниципального имущества, как основных источников доходов от использования собственности.

· В этой связи целесообразно проведение анализа эффективности сдачи в аренду муниципального имущества, а также закрепленного на праве оперативного управления или хозяйственного ведения за муниципальными предприятиями, муниципальными учреждениями.

· Необходимо провести ревизию муниципальной собственности, используемой федеральными структурами в целях определения объема недополучаемых доходов в бюджет города, принятия мер по возмещению данных потерь.

· Следует продолжить практику проведения проверок муниципальных унитарных предприятий, а также учреждений и организаций, финансируемых из бюджета города, по вопросам эффективности использования муниципального имущества.

· Продолжить реализацию имущества, не предназначенного для решения вопросов местного значения, в соответствии с разграничениями полномочий закрепленных федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

· В условиях разграничения государственной собственности на землю, в целях избежания потерь бюджета города от зачисления в пользу федерального и окружного бюджетов арендных платежей, в среднесрочной перспективе особое внимание следует уделить созданию приемлемых условий для предприятий и организаций, выкупающих землю в собственность и переходящих на уплату земельного налога.

Бюджетная политика города

В последние годы бюджет города Сургута является дефицитным. Доля трансфертов доминирует в объеме доходов бюджета города и составляет в 2006 году – 59,7%, в 2007 году-44,3%.

Бюджеты города за 2005-2007 годы в основном были ориентированы на обеспечение текущей деятельности муниципальных учреждений бюджетной сферы и городской инфраструктуры, на сохранение социальной направленности расходов бюджета, в том числе: 
- в части расходов на содержание жилищного фонда города, направленных на уменьшение собственных расходов граждан на оплату услуг ЖКХ; 
-  на субсидии по предоставлению мер социальной поддержки по проезду в городских автобусах; 
- на расходы по питанию учащихся общеобразовательных учреждений. 
Особенностью бюджетной политики города Сургута в 2007 году  является ее реформирование, связанное с внедрением новых подходов к финансированию бюджетного сектора: расходы, нацеленные на достижение конкретных результатов при повышении ответственности и расширении самостоятельности участников бюджетного процесса.

В данном направлении в текущем году должна полностью быть реализована Программа реформирования муниципальных финансов города Сургута на 2006-2007 годы.

В направлении перехода к среднесрочному планированию в текущем году составлен реестр расходных обязательств города Сургута, а также перспективный финансовый план города Сургута на 2007-2009 годы, в который включено распределение ассигнований между главными распорядителями бюджетных средств на трехлетний период с выделением бюджетов действующих и принимаемых обязательств.

При формировании бюджета города на 2007 год субъектами бюджетного планирования - департаментом образования и департаментом культуры, молодежной
 политики и спорта подготовлены доклады о результатах своей деятельности на среднесрочную перспективу, составлены ведомственные программы по соответствующим бюджетным услугам, ответственность по которым закреплена Реестром бюджетных услуг.

В рамках введения бюджетирования ориентированного на результат в текущем году продолжается работа по формированию нормативной правовой базы.

За время реализации на территории города приоритетных национальных проектов при участии бюджета города осуществлено следующее:

-построена детская больница в микрорайоне Строителей;

-приобретено оборудование для реанимации по выхаживанию новорожденных;

          - обеспечены медикаментами и расходными материалами прививочные бригады;

-осуществлены выплаты врачам, медицинским сестрам, узким специалистам;

-внедрены инновационные образовательные программы в общеобразовательных учреждениях города;

-повышена квалификация 162 специалистов учреждений здравоохранения и более 1000 педагогов;

-осуществлены выплаты педагогам образовательных учреждений города и сотрудникам учреждений культуры, молодежной политики  и спорта.

С целью реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации, бюджетная политика в городе будет формироваться по трем основным направлениям:

-  сохранение и усиление социальной направленности бюджета города;

- выполнение возложенных расходных полномочий и их финансовое обеспечение;

- реализация основных направлений реформирования бюджетного процесса.

Основными среднесрочными целями бюджетной политики города будут являться:

1. Качественное улучшение условий проживания жителей города.

2. Обеспечение устойчивого развития инфраструктуры города.

В рамках обозначенных целей бюджетной политики в 2008 году муниципалитету с учетом финансовых ограничений бюджета города предстоит решить следующие задачи:

1. Предусмотреть финансирование расходов на капитальный ремонт жилищного фонда города, благоустройство внутридворовых территорий, фасадов зданий, ремонт и строительство городских дорог, на завершение начатых ранее объектов строительства и реконструкции.

2. Предусмотреть финансирование на капитальный ремонт, строительство и реконструкцию муниципальных зданий и помещений, используемых для предоставления образовательных услуг, услуг здравоохранения, культуры и спорта.

3. Предусмотреть финансирование на устройство пешеходно-транспортной сети микрорайона №8 (в соответствии с проектом СОК «Энергетик»).

4.Продолжить работы по строительству парка в районе рыбокомбината и благоустройству парков и скверов города.

В рамках федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органам местного самоуправления дано право, при наличии собственных средств, реализовывать дополнительные функции, направленные на повышение уровня жизни населения. 

В 2008 году, несмотря на финансовые ограничения бюджета, планируется осуществление следующих дополнительных функций:

- оплата содержания детей льготных категорий в детских дошкольных образовательных учреждениях;

-частичная оплата расходов на питание обучающихся в общеобразовательных учреждениях города;

-содержание детей льготных категорий в лагерях с дневным пребыванием детей;

-оплата ритуальных услуг по погребению (кремации) умерших (погибших), не имеющих супруга, близких родственников;

-предоставление льготного проезда в общественном транспорте в границах городского округа для отдельных категорий граждан.

В целом бюджетная политика города на 2008 год и на среднесрочную перспективу будет консервативна и нацелена на оптимизацию текущих расходов при повышении эффективности расходования средств бюджета.

Долговая политика города
Долговая политика является неотъемлемой частью бюджетной политики города и осуществляется в рамках соблюдения требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации.

Своевременное и в полном объеме выполнение своих долговых обязательств позволит говорить о муниципальном образовании как о надежном заемщике.

На 1 июля 2007 года муниципальный внутренний долг города составил 927,8 млн. рублей, в том числе:

-за счет средств займа Европейского банка реконструкции и развития по реализации Проекта развития коммунальных городских служб, направленных на капитальные вложения в объекты тепло-, водоснабжения и водоотведения и институциональное развитие муниципальных предприятий «Горводоканал» и «Городские тепловые сети»  -677,8 млн.рублей;

-за счет бюджетного кредита Ханты-Мансийского автономного округа, направленных на покрытие кассовых разрывов -250 млн.рублей.

С целью разработки долгосрочной стратегии комплексной реконструкции жилья и в дальнейшем привлечения частных инвесторов для решения проблем реконструкции «старого» жилищного фонда, планируется привлечение займа в сумме 700 млн.рублей средств Европейского банка развития и реконструкции на реализацию Проекта реконструкции муниципального жилищного фонда города Сургута. 


В связи с чем, приоритетные направления долговой политики муниципального образования на 2008 год и на среднесрочную перспективу до 2010 года заключаются:

- в оптимизации структуры муниципального внутреннего долга и поддержание его объема на экономически безопасном уровне;


- в проведение экономически обоснованной заемной политики.
Глава города
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