Об изменении тарифов на услуги организаций коммунального комплекса в 2008 году.

         На сегодняшний день тарифы на услуги организаций коммунального комплекса пересматриваются не чаще одного раза в год.

         Регулирование тарифов  организаций коммунального комплекса осуществляется в соответствии с полномочиями, установленными законодательными актами РФ, субъектов РФ, органами местного самоуправления.
         Тарифы на тепловую энергию, производимую муниципальными предприятиями «Городские тепловые сети» и «Тепловик», на 2008 год утверждены Региональной службой по тарифам ХМАО-Югры еще в июле текущего года.
         Тарифы на электрическую энергию для потребителей Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного округа –Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа утверждены решением Региональной энергетической комиссии от 18.10.2007г. № 124.
         Органы местного самоуправления регулируют тарифы на услуги водоснабжения и водоотведения и постановлением Администрации города от 29.11.2007г. № 3899  утверждены и вводятся в действие с 10.01.2008 года прейскуранты  на услуги водоснабжения и водоотведения муниципальных предприятий СГМУП «Горводоканал», СГМУП «Городские тепловые сети», СГМУП «Тепловик».
         Рост тарифов на услуги организаций коммунального комплекса связан с ростом цен на энергоносители, на газ, на услуги связи, строительно-монтажные работы, транспортные услуги и другие расходы, необходимые для производства и реализации коммунальных услуг. Одной из статей расходов при производстве коммунальных услуг является заработная плата персонала, которая в силу происходящих инфляционных процессов в стране должна индексироваться на индекс роста потребительских цен.

         Тем не менее, в Российской Федерации по субъектам и по муниципальным образованиям устанавливаются предельные индексы максимально возможного изменения тарифов на услуги организаций коммунального комплекса. Предельные индексы максимально возможного изменения тарифов по г. Сургуту на 2008 год установлены на услуги водоснабжения и водоотведения (в среднем по муниципальному образованию) в размере 113%, на тепловую энергию – 125%.
         Рост тарифов в 2008 году по отношению к 2007 году  по СГМУП «Горводоканал» составляет по водоснабжению (полный комплекс) – 111,3%, по водоотведению (полный комплекс) - 113%, по СГМУП «Городские тепловые сети» по водоснабжению - 113,9% (в том числе по подъему воды- 114%, по транспортированию воды – 112,7%), по теплоснабжению- 124,9%, по СГМУП «Тепловик»  по водоснабжению – 126,7%, по водоотведению- 138,6%, по теплоснабжению  -   100,8%, 115,8% и 127,3% в зависимости от теплоисточника.
         Индекс изменения тарифов на услуги организаций коммунального комплекса по муниципальному образованию на услуги водоснабжения и водоотведения при утверждении новых тарифов по муниципальным предприятиям составил 112,4%.

         Что касается изменения размера платы граждан за коммунальные услуги, то на сегодняшний день Администрация города готовит информацию о размерах платы граждан за коммунальные услуги в 2008 году. Эта информация будет подготовлена на основании утвержденных тарифов на услуги организаций коммунального комплекса и новых нормативов потребления коммунальных услуг, вводимых в действие с 01.01.2008 года, и имеющих по отдельным видам жилищного фонда тенденцию к снижению.

         В соответствии с действующим законодательством отдельным  категориям граждан, чей среднедушевой доход еще остается достаточно низким, предоставляется возможность обратиться за назначением субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в отдел субсидий СГМУП «РКЦ ЖКХ». 
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