Программа торжественного вечера «Пятнадцать лет в движении», 
посвященного 15-летию реализации молодежной политики в городе Сургуте.
13 декабря







Театр СурГУ, пр. Ленина, 1.
· 17.00 - торжественный вечер «Пятнадцать лет в движении», посвященный 15-летию реализации молодежной политики в городе Сургуте.

· 17.00 – 17.30 - работа выставочных павильонов «15 лет в молодежной политике» (муниципальные учреждения «Вариант», «Наше время», «Сибирский легион»). 
· 17.30 – 18.00 - арт-бульвар молодежи Сургута «В едином движении» (фото и слайд-презентации «Сургут в позитиве», творческие мастерские). Презентации партнеров молодежи Сургута «С нами жизнь ярче!»
· 18.00 - торжественная церемония «15 лет в движении…» Вручение наград Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа–Югры, Главы города: благодарственные письма и премии в рамках национального проекта «Образование»,  комитета по молодежной политике ХМАО-Югры и департамента культуры, молодежной политики и спорта Администрации города Сургута.  
· 19.20 - творческий подарок молодежи города «Город мечты». Студенты высших и средних специальных учебных заведений, лауреаты городских, окружных и всероссийских фестивалей и конкурсов.  
