Мамуткина Милена, 17 лет
МОУ СОШ № 5, 11 класс

Номинация: «Превосходная должность – быть на земле человеком!»

Необыкновенная обыкновенность или Милена о Милене

Сегодня в книгу рекордов «Пятёрочки» заносится новое имя -Милена Иванова. В чём её рекорд? Чем она необычна? На правах подруги, одноклассницы и просто тёзки я бе​русь рассказать о ней. Сразу оговорюсь, что интервью у меня не получилось. Милена не любит о себе рассказывать. Не успею я сформулировать вопрос, как она отвечает: «Да я - самая обыкновенная». Но с этим я никогда не соглашусь, а потому в качестве источников информации о Милене я привлекла тех, кто знает её - одноклассников, подруг (и себя в том числе), учителей нашей школы. Не упустила случая поговорить с ребятами и педагога​ми, с которыми Милена «съела пуд соли», находясь в исследовательской экспедиции. 
Так хочется рассказать о ней всё, что знаю! Обычно к ребятам, которые выделяются своими знаниями, цепляется кличка Ботаник. Милену так никто не называет! Она пришла в наш класс из гимназии № 4 и сразу вписалась в коллектив: не выделялась, не задирала носа, не хвасталась своими достижениями!
А достижений у неё - огромное множество. В нашей школе вряд ли кто-то может с ней со​перничать, разве что выпускницы 2007 года двойняшки Вика и Ксюша Прокопюк: победы в городском конкурсе исследователей «Шаг в будущее», первое место во Всероссийском конкурсе, участие в работе школы-семинара «Академия юных», поощрительный диплом на Евразийском фестивале, и, наконец, премия Президента! Свои исследования девчонки про​водили в области обществознания, и их первым научным наставником была Ольга Юрьевна Иванова. По словам Вики и Ксюши, именно этот сильный педагог смог пробудить в учени​цах азарт научных открытий, привить желание познавать ранее не изученное, а главное - по​верить в свои силы. Сейчас выпускницы нашей школы Виктория и Ксения Прокопюк учатся в Санкт-Петербургском университете. Вика - бу​дущий управленец, Ксения станет специали​стом по связям с общественностью.
Проводя параллель между сёстрами Проко​пюк и Миленой, хочу сказать, что и её первым научным руководителем была её учительница истории Ольга Юрьевна Иванова, когда шести​классница Милена получила свой первый в жизни диплом (поощрительный) за исследователь​скую работу «Технология сочинения сказки».
Почему Милена отступила от сказки? Ско​рее всего потому, что больший интерес для неё представляли животные. Дома были: собака, рыбки и около 30 хомячков. Это и привело её на станцию юных натуралистов. Там сказка, ко​торую она себе придумала, стала явью. Её сра​зу запугали: «Хочешь в экспедицию? Но жить будешь в тайге, добираться на вертолете, а потом  по реке на хантыйской лодке!»
С 13 лет Милена каждое лето отправля​ется в исследовательскую экспедицию в Юганский заповедник близ Угута. Что при​влекло её, городскую девочку, привыкшую к до​машнему уюту, бродить по болотным топям, есть непривычную пищу, искать в лесу шмелей, пчёл, тифий и других мушек, чтобы изучать опылите​лей северных растений? Может, клятва юннатов, которую она дала в первой своей экспедиции?
Четыре года назад, упрямую, жадную до знаний, выносливую Милену взяла под своё на​учное крыло кандидат биологических наук Ма​рина Валентиновна Маюрова.
Теперь предметом исследования стал (про​сто так не выговоришь!) - описторхид метоцеркарии. Вот об этом Милена может говорить бесконечно - о том, что для нашего региона эта тема очень актуальна, что лабораторные иссле​дования рыбы, пойманной участниками экспеди​ции, делаются там же, в Юганском заповеднике, что все реактивы, микроскопы, стёкла, скальпе​ли, пипетки приходится брать с собой из Сургута, что самый большой очаг описторхоза у рыб Оби и Иртыша, что самыми активными носителями па​разитов являются язь и елец, что сейчас Милена, под научным руководством М.В. Маюровой, пы​тается найти способ выведения метоцеркарий из организма человека и уже начат эксперимент на крысах и ещё много интересного и неизвестного ни мне, ни моим одноклассникам. В экспедици​ях она познала настоящую дружбу и надёжное товарищеское плечо. 

То, чем занимается Милена, требует боль​шой воли. Кроме исследований, проектов, кон​ференций, олимпиад, ей непозволительно плохо учиться, ведь она - директорская дочка! Даже мы со стороны замечаем повышенный инте​рес к ней не только учеников, но и учителей - иногда доброжелательный, иногда - не очень. Пожалуй, я соглашусь с Миленой, она -обычная. Как все, может шпаргалить, списывать, ждать подсказки, хотя всем этим пользует​ся крайне редко. Зато всегда поможет нам в учёбе, объяснит, растолкует. Мы ценим её за то, что она не больна звёздностью. Любая из нас уже бы давно задрала нос, если бы смог​ла собрать портфолио, как у неё! Недаром год назад мэр Сургута признал лучшим её порт​фолио. Впрочем, дипломов, свидетельств, сертификатов, благодарственных писем, гра​мот, полученных Миленой, трудно сосчитать. Я попыталась это сделать - около пятидесяти!
И всё-таки к победам в конкурсах она не привыкла. Всякий раз волнуется, хотя готовит​ся тщательно. А ведь ей приходится состязать​ся не только с сургутскими умниками, она -неоднократный победитель научно-исследо​вательских конференций «Шаг в будущее» и окружного, и областного, и всероссийского уровней. За всё время она получила всего че​тыре диплома второй степени и два третьей. Все остальные дипломы - а их около 15-ти -за первое место. В прошлом году на Всерос​сийской исследовательской конференции «Шаг в будущее» она сразила бывалых членов жюри и получила 97 баллов из 100. Она по​беждала в Тюменской конференции «Сохра​ним нашу Землю голубой и зелёной», Всерос​сийском конкурсе «Юность, наука, культура», Всероссийской конференции «Национальное достояние», в Москве на фестивале иссле​довательских и творческих работ учащихся «портфолио», она стала обладателем гранта Президента, её имя занесено на городскую Доску Почёта, в национальной образователь​ной программе «Интеллектуально-творческий потенциал России» получила высший интел​лект-рейтинг. А недавно Милена Иванова, в числе представителей лучшей молодёжи страны, получила приглашение в Москву на встречу с Президентом Д.А. Медведевым.
Мы не знаем, как сложится научная судьба Милены, пока же она готовит​ся к новым испытаниям и с благодарностью говорит о своих учителях, которые многому научили её в этой школе. Светлана Евге​ньевна Симоненко помогла убедиться, что и математика не так уж страшна, если учитель уважительно относится к своему ученику. Ирина Григорьевна Матковская преподаёт историю, как сказку, которая помнится всю жизнь. Наталья Петровна Хворостова дока​зала, что и с английским можно выступать на школьном дне науки. Надежда Фёдоровна Харлабо, которая ведёт любимую геогра​фию, показала свою учительскую мудрость и бесконечную доброту. С особой теплотой от​зывается Милена о своём научном руководи​теле Марине Валентиновне Маюровой
Милена считает, что у неё счастливая судьба, ей повезло. У неё замечательные ро​дители, ей в пути сопутствуют только хорошие люди и, как она написала в анкете, «я люблю свой город, Юганский заповедник, я люблю Россию!»
