Левина Ольга

МОУ МУК № 1

Номинация: «Учитель – не просто профессия!»
Если плюс умножается на минус побеждают русские

-Что это такое Мухин! Ты снова дневник не заполнил! 
-Ну, Наталья Савельевна, заполню я Вам этот дневник…

Довольно упитанный мальчишка лет десяти стоял перед учительским столом, потупив глаза в пол. Волосы взъерошены, на плече потрепанный рюкзак,  левая рука  в гипсе. 

- Дождешься, папа узнает о твоей успеваемости…» - не унималась разгорячившаяся учительница. 
-Да я только…», - начал было отпираться мальчик, но тут прозвенел звонок на   урок.


-Ну ладно, иди Мухин. И не забудь сделать уроки по математике на завтра!
Мальчик развернулся и пошел к двери, приговаривая: «Ну, когда же мне их делать?! Мне же еще погулять охота и телек посмотреть!»
У Натальи  Грищенко в этом году новый пятый класс. Несмотря на то, что она  опытная  учительница, каждый раз ей очень трудно привыкать к новым детям. 
«После одиннадцатиклассников, - признается Наталья Савельевна - где самостоятельные практически взрослые «дяденьки» и «тетеньки» пятый класс дается очень тяжело. На уроке даже повысить голос боюсь,  - смеется учительница. – Бегают вокруг тебя,  в кучку не соберешь».
Наталья Савельевна уже выпустила три класса и воспитала двоих детей.  В прошлом году в числе ее выпускников был сын Саша, ему вообще повезло, мама дома, мама в школе, учитель математики, да еще классный руководитель. Дочь Таня сейчас старшеклассница.  
«Я практически не занимаюсь с детьми уроками. Они весь материал прекрасно усваивают в классе, дома занимаются самостоятельно, –  с гордостью говорит  Наталья Савельевна.

За многолетний опыт Грищенко  научилась чувствовать детей. У Натальи Савельевны уже профессиональный взгляд: сразу видит у кого  из ребят глаза горят, а кто просто пришел посидеть на уроках. Ребенок должен тянуться к знаниям, убеждена она и, каждому ученику старается помочь освоить свой непростой предмет. Независимо от успеваемости все ученики для нее – это сплошной заряд энергии и позитива. По словам  Натальи Савельевны, на работу она ходит с удовольствием. Наверное, это самое важное в жизни.  
Многие ученики признаются: перед уроками Натальи Савельевны у них, иногда, даже трясутся коленки, особенно у тех, кто не успел сделать домашнюю работу. Однако большинство стараются записаться к ней на дополнительные занятия. 
«Потому что, Наталья Савельевна хоть и очень строгая учительница, - говорит одна из учениц, – но она очень хорошо преподает урок, сразу все понятно». «Наталья Савельевна не любит сюсюкаться с учениками, но видно, что детей она любит и переживает, когда они что-то не понимают. Наверное, поэтому она и придумала свой язык, на котором  разговаривает с учениками,», - говорит другой сверстник.
 Любую тему Наталья Савельевна может  переложить со сложного непонятного для многих математического языка на простые фразы. Учительница рассказала, как это произошло  в первый раз: «Однажды, на уроке в шестом классе, я никак не могла объяснить классу тему степеней. Много раз проговаривала одно и то же, но ребята все никак не понимали. Урок закончился, а в глазах -  полная пустота. Когда пошла домой, начался дождик. Я шла и думала, как же мне донести до них эту тему. И вдруг споткнулась о лужу, увидела, как наполняют ее  капельки дождя,  и тут меня осенило. Вот он пример из жизни - капельки капают, а значит - число увеличивается. С тех пор так и пошло, дома,  анализируя  прошедший день, начинаю обдумывать, как можно по-простому  объяснить непонятное, подбираю примеры из жизни». 

Пережить все тяготы учительской жизни Натальи Савельевны помогает отличное чувство юмора. Я уже давно конспектирую  ее знаменитые на всю школы образные выражения и примеры. Например: «Дети запомните: минус – это русские, плюс – это немцы. А кто же победил во второй мировой войне? Конечно русские! Значит, если  плюс умножается на минус, побеждают русские». Если собрать все ее крылатые фразы, получится увесистый том.  Такой богатый образный язык по словам самой Натальи Савельевны у нее от большой  любви к чтению таких авторов, как  Ильф и Петров!

Наталья Савельевна преподает у меня  второй год. Перед  первым уроком алгебры я очень волновалась,   мои одноклассники много что о ней рассказали и у меня сложилось впечатление, что это какая-то мучительница с указкой в руках, которая даже вздохнуть не даст. Оказалось, что она довольно милая женщина, которая просто хочет, чтоб детишки хорошо усваивали ее уроки. И у нее это очень хорошо получается. 
