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МОУ лицей № 2, 7 класс

Номинация: «Учитель - не просто профессия»

Учитель - не просто профессия

Моя мама с детства мечтала стать учителем. С каждым годом детское желание учить не только кукол усиливалась. И вот уже 20 лет как мама - педагог.
Начинала мама свою педагогическую деятельность с учителя начальных классов, а затем судьба привела ее в науку она посвятила себя логопедии.
«Логос» в переводе с греческого -- «слово»... В слове наши чувства, настроение, отношение к миру. Вторая часть слова «логопед» - «пайдео», что означает «учить, воспитывать».
Вот уже третий год мама работает в Центре сурдологии и слухопротезирования. Она рассказывала, что поначалу было очень сложно, сложно морально, потому что человек она по своей природе впечатлительный. Когда она видела деток, маленьких, красивых, жизнерадостных, но глухих, сердце сжималось.
Чем больше она общалась с детьми из мира жестов, который нам, обычным людям, практически не понять (а чтобы понять, нужно приложить массу усилий и иметь желание), тем больше чувствовала их отношение к жизни, их мир, их желание познавать окружающее их во что бы то ни стало.
С этого момента маминым профессиональным кредо стали слова древней молитвы: «Господи, дай мне силы изменить то, что возможно изменить; дай мне терпение принять то, что изменить невозможно, и дай мне Великую мудрость отличить одно от другого!»
Чтобы помочь ребенку с нарушением слуха, необходимо сначала определить, что это за нарушение, откуда взялось, когда сформировалось, в чем причина... Возникает ещё много-много вопросов, на которые нужен точный, обдуманный и проверенный ответ.
Мама поняла: чего бы это не стоило, она должна стать профессиональным сурдопедагогом, чтобы помочь детям, которые видят, чувствуют, но живут без многообразия звуков, вернуться в звучащий мир, в которой живем мы...
Теперь мама - «сурдологопед». Она использует все оставшиеся возможности восприятия ребенком окружающего, чтобы он понял, как произносить правильно звуки и смог повторять хотя бы простые слова. Мама искренне считает, что есть возможность помочь детям, если не услышать, то понять и почувствовать, что же есть на самом деле звук. Она уверена: если глухих детей учить говорить с самого раннего возраста и активно включать в обучение родителей, дети будут понимать обычную речь и смогут говорить без помощи дактилологии (пальцевой азбуки) и языка жестов. Это очень важно, ведь слово - связующая между людьми нить.
Диагноз, поставленный специалистами, для родителей звучит, словно приговор: «Глухота». Но наука не стоит на месте. У таких детей есть шанс! Они могут познать мир звуков. Могут слышать скрип снега под ногами, голос мамы, её колыбельную песенку, могут слышать своё имя и откликаться на него. Шансом для многих детей является кохлеарная имплантация, в результате которой человек даже с полной потерей слуха имеет возможность слышать все звуки вокруг. Сама операция - очень важный этап. Но после нее начинается еще более важный курс занятий, на которых учат детей адаптироваться к миру, в котором так много звуков. Мама учит детей правильно распознавать их, произносить слова. На этот этап требуется много времени. Только для того, чтобы научить человека с имплантатом слышать, необходимо не менее десяти недель, а научить говорить -- задача не менее сложная. Для этого требуется не один год. Мама стала для таких детей и их семей родным человеком. Она живет жизнью своих пациентов. Родители ее маленьких подопечных звонят маме и днем, и вечером. Делятся с ней своими победами и проблемами. Мама вместе с ними радуется и переживает, пытается помочь в решении возникающих проблем.
Особо мне запомнился рассказ мамы о том, как папа -одной маленькой пациентки заплакал, когда услышал первое слово дочери. Это слово было «папа». Когда мама рассказывала, у неё в глазах стояли слёзы, наш папа смущенно покашливал, может, тоже хотел смахнуть слезу...а вот мы с сестренкой хлюпали носами, не стесняясь.
Моя мама не просто учитель. Она и артистка, и психолог, и музыкант, и дизайнер, и дипломат... Почему артистка, спросите вы? Да потому, что любое слово, фразу, предложение нужно произнести так, чтобы ребенок захотел её повторить, повторить красиво, правильно. Дети с удовольствием втягиваются в театрализованное действо, в котором начинают слышать и понимать слова. А еще маме приходится быть музыкантом, чтобы уметь правильно ставить речевое, а значит певческое дыхание. Пропеть гласные звуки, передать ритм. Сравнивая речь и музыку, еще Аристотель писал: «Приятная для слуха речь своего рода музыка».
Отчего же моя мама еще и дизайнер? Да оттого, что она создает удобства, красоту, экономичность, т.е. условия для овладения речью. Что может располагать к общению? Привлекательная окружающая обстановка, каждый предмет которой несет в себе смысл, эстетическое наслаждение и обязательно тайну или загадку. Только так ребенка можно увлечь, заинтересовать и пригласить к диалогу.
Выдержка и терпение, доброжелательность и находчивость, а еще в ее распоряжении есть улыбка. Мама любит повторять: «Душа зябнет и каменеет без улыбки». А если к улыбке прибавить еще доброе, умное, красиво сказанное слово?
Мама учит детей с нарушением слуха не только слушать, слышать и говорить. Она учит их жить в этом мире, учит познавать его и любить. Она не мыслит себя без этой профессии. Чтобы достичь хороших результатов, она работает с интересом, желанием, отдаваясь детям без остатка, не боясь ошибаться и удивляться. Над рабочим столом мамы вися слова: «Призванием становится интерес, помноженный на труд».
А Учитель не просто профессия. Это нечто несоизмеримо большее, это состояние души.
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