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Номинация: «На подвиг способен каждый!»
«На подвиг способен каждый»
Я сидела на скамейке в большом спортивном зале и смотрела, как она подходит к матам на трясущихся ногах. Она улыбалась. Но если бы рядом никого не было, она наверно заплакала бы. Но вокруг были люди, в том числе тренер, внимательно следивший за ней. И она не могла допустить, чтобы кто-нибудь понял, что на самом деле ей очень страшно. Но меня то она обмануть не могла, и я видела, как страх овладевает его, но она держала себя в руках, не позволяя себе выйти из-под контроля. И вот она начала выполнять различные упражнения. Если бы я оценивала эти упражнения по уровню сложности, то я поставила бы сто из ста. Но в спортивной гимнастике эти упражнения считаются очень легкими. Тренировка длилась 4 часа. И все это время я смотрела на нее и не могла даже представить как ей сейчас больно, как она устала и как ей хочется бросить все это. Но она не бросит. Ни за что.
Я знакома со Светой 11 лет. Мы дружим с самого детского сада. И мне казалось, что я знаю ее лучше, чем свои пять пальцев. Но я ошибалась. За последний год я поняла, что очень сильно недооценивала ее. Как впрочем, и все вокруг. Вряд ли кто-то считал ее сильным человеком. Да и она сама так не думала. Слишком ранимая и чувствительная, она пасовала перед трудностями, не боролась до конца, бросала начатое дело, если у нее что-то не получалось. И если бы всего год назад кто-то спросил меня, способна ли Света на подвиг, наверно я ответила бы - нет. Несмотря на нашу дружбу. Но жизнь все расставила на свои места.
На одной из тренировок Света получила травму. Была повреждена левая нога, диагноз был неутешительным. Ей сделали операцию. И, конечно же, Свете советовали забыть про гимнастику. Но она этого делать не хотела. Она бы просто не смогла жить без гимнастики. Несмотря на запреты родителей, она собиралась вернуться в спорт. Через 3 месяца после операции она начала потихоньку восстанавливаться. Все начиналось с упражнений в воде, чтобы сильно не нагружать ногу. И только через пол года она смогла провести свою первую полноценную тренировку вместе с остальными гимнастками. Именно на эту тренировку я пошла с ней. Она попросила меня, и я не смогла отказать. Я понимала, что ей действительно очень страшно, ей действительно нужна была поддержка. На этой тренировке она выложилась на все сто процентов. Оставив на этих матах, на этих брусьях все свои силы, все свои эмоции она вышла из зала и ее ноги тряслись еще больше, чем в тот момент, когда она в этот самый зал вошла. Ей было тяжело. Я видела это. Но я не знала, как ей помочь. Я просто не узнавала Свету. Изнеженная девушка, не привыкшая к трудностям, сейчас просто сметала все на пути к своей цели.
А еще через пол года состоялись соревнования, в которых Света приняла участие. Никто в нее не верил. Никто. Все уже давно поставили на ней крест. Но она никого не слушала. Она просто делала то, что считала нужным. Просто шла к своей цели. Она вышла, выступила. И заняла 3 место.
Когда ей выставили оценки, и стало понятно, что она третья, Света заплакала, на глазах у всех, впервые за этот год. Именно в ту секунду она дала волю эмоциям, всем тем эмоциям, что копились в ее душе все это время после травмы. Вся боль, весь страх, все переживания, все слезы-все это Света держала внутри себя целый год, и лишь сейчас она избавилась от этого. Это был переломный момент. И тогда я поняла, что она совершила настоящий подвиг. И пусть многие скажут, что подвиг это слишком громкое для такой ситуации слово. И вообще на тему «Подвиг» можно рассуждать очень много и очень долго. Но только какой толк от этих слов? Ведь подвиг-это не пустые слова, подвиг-это конкретные поступки.
Да, данная ситуация, это не Подвиг с большой буквы. Это всего лишь маленький личный подвиг Светы. И на такой подвиг способен каждый. Только было бы ради чего этот подвиг совершать. Света совершила его ради гимнастики, без которой она не представляла свою жизнь, кто-то совершит ради любви, кто-то ради друзей, кто-то ради Родины, в конце концов, подвиг можно совершить даже ради любимой собаки. Человек каждый день может совершать такие маленькие подвиги: грубиян может начать говорить спасибо и пожалуйста, хотя эти слова даются ему с большим трудом, слишком гордый человек может наконец-то перестать задирать нос и помириться со своим другом; им действительно будет сложно это сделать, но они должны попытаться. И совершая эти маленькие подвиги, человек становится сильнее, лучше. И мир, таким образом, тоже становится лучше. А не это ли есть настоящий подвиг, Подвиг с большой буквы? Сделать этот мир чуточку лучше...
