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Об итогах проведения в 2009 году
на территории города Сургута

межведомственной профилактической
операции «Подросток»
В целях предупреждения безнадзорности, правонарушений и защиты       прав несовершеннолетних, во исполнение  распоряжения Правительства Ханты - Мансийского автономного округа – Югры от 15.05.2009 № 184-рп «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток» в 2009 – 2011 годах», руководствуясь Федеральным законом от 24.06.1999 № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» (с изменениями и дополнениями)  на территории муниципального образования городской округ город Сургут в период с 01 июня по 01 октября 2009 года была проведена ежегодная межведомственная профилактическая операция «Подросток».

С целью  осуществления координации деятельности в данном направлении издано постановление Администрации города № 2263 от 17.06.2009 г. «О проведении межведомственной профилактической операции «Подросток» в 2009 – 2011 годах на территории города Сургута», согласно которому  координация работы по организации и проведению операции «Подросток» возложена на комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города,  утверждено положение о проведении операции «Подросток»  в 2009 – 2011 годах на территории города Сургута, определены участники  данной операции. 

Основными задачами проведения операции «Подросток» являются: 

· выявление детей, находящихся в социально опасном положении, оказание им необходимой помощи; 

· выявление семей, находящихся в социально опасном положении, родителей (законных представителей), не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовершеннолетних детей, принятие к родителям (законным представителям) мер              в соответствии с законом; 

· профилактика социального сиротства;

· выявление и пресечение фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, сексуального и иного насилия в отношении них, оказание помощи пострадавшим детям;

· оздоровление, трудоустройство и занятость несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, в подразделениях по делам несовершеннолетних городских отделов милиции управления  внутренних дел по    городу Сургуту; 

· принятие мер по предупреждению противоправного поведения несовершеннолетних, вернувшихся из специализированных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа, учреждений системы исполнения наказаний,                   и оказанию им психолого-педагогической и иной помощи; 

· выявление подростков, необоснованно покинувших образовательные           учреждения, уклоняющихся от обучения с целью возвращения их в образовательные заведения для продолжения учебы; 

· выявление и пресечение фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественные действия;

· принятие мер по обеспечению прав и социальных гарантий, предоставляемых государством семье и несовершеннолетним, оказанию помощи детям              из малообеспеченных семей и семей группы риска;

· проведение мероприятий по профилактике употребления несовершеннолетними алкогольных и наркотических средств;

· выявление подростков-правонарушителей, групп несовершеннолетних негативной направленности, принятие мер по предупреждению их противоправного поведения и оказанию социально-реабилитационной поддержки.

В операции «Подросток» принимают участие представители органов  внутренних дел, образования, опеки и попечительства, здравоохранения, занятости населения, социальной защиты населения, культуры, молодёжной политики и спорта, а так же подведомственные им учреждения, общественные и религиозные объединения. В операции «Подросток 2009» были задействованы:  личный состав управления внутренних дел по городу Сургуту, Сургутского линейного управления внутренних дел на транспорте, специалисты  отдела по организации работы комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Администрации города, управления социальной защиты населения по городу Сургуту Департамента по труду и социальной защите населения Ханты-Мансийского автономного округа - Югры, департамента культуры, молодежной политики и спорта Администрации города, департамента образования Администрации города, комитета молодежной политики, управления культуры, городского комитета по физической культуре и спорту, комитета по опеке и попечительству, учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона», учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры муниципального учреждения «Центр  социальной помощи семье и детям «Зазеркалье»,  учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке», учреждения социального обслуживания ХМАО-Югры «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник», муниципального учреждения «Наше время», муниципального учреждения по работе с детьми и подростками по месту жительства «Вариант», муниципального учреждения «Центр специальной подготовки «Сибирский легион», комитета по здравоохранению Администрации города, учреждений дополнительного образования, представители религиозных конфессий и общественных организаций.
Участники операции:

- разрабатывают и реализуют планы мероприятий по проведению операции «Подросток» в рамках своих полномочий с привлечением специалистов служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города;  

- содействуют реализации комплекса мер по предупреждению безнадзорности и беспризорности, социального сиротства, травматизма детей, по организации полноценного досуга и временного трудоустройства несовершеннолетних в период операции «Подросток», по социализации семей и детей, оказавшихся   в социально опасном положении; 

- ежемесячно собирают статистические данные о досуговой и трудовой            занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в городских отделах милиции, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и представляют в комиссию по делам несовершеннолетних и защите   их прав при Администрации города.

Для подготовки плана проведения Межведомственной профилактической операции «Подросток» и осуществления контроля за ходом ее реализации была создана рабочая группа из  представителей  органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, входящая в состав   городской комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей,  подростков и молодежи. Рабочей группой была проанализирована предварительная летняя занятость  несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в управлении внутренних дел и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 2009 году.  
Проанализировав результаты проведения межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток» на территории города Сургута в 2009 году, необходимо отметить  

Раздел 1. Работа с семьями

Работа с семьей – основное приоритетное  направление деятельности субъектов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Сургута. 

В рамках работы по выявлению неблагополучных семей, фактов неисполнения или ненадлежащего исполнения обязанностей по воспитанию несовершеннолетних родителями или иными лицами, на которых возложены эти обязанности, принятие по данным фактам мер в соответствии с законом за период проведения операции «Подросток» на территории города субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних  выявлено и поставлено на учет 29 неблагополучных родителя (2008 год -  58, 2007 год – 83). Учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних для принятия мер по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения обязанностей родителями или лицами их замещающими в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута направленно 135 материалов (2008 год – 144, 2007 год  - 259). 

Так, в период проведения операции «Подросток»  Учреждением социального обслуживания «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» в соответствии с поставленными задачами и намеченным планом за отчетный период были проведены следующие мероприятия:

1. Посещено 392 семьи, из них вновь выявлено и поставлено на учет 29 семей, где родители ведут асоциальный образ жизни (2008 -  56 семей, 2007 – 48);

2. Разработаны и реализованы 25 индивидуальных программ  реабилитации семей и детей, попавших в трудную жизненную ситуацию;

3. На конец отчетного периода на социальном патронаже состоит 318 семей «группы риска», в них – 534 ребенка (2008 год -  271 семьи «группы риска»,    в них 521 несовершеннолетних);

4. Специалистами по социальной работе консультативного отделения было оказано 9987 социально - психологических услуг семьям «группы риска»; 

5. Социальными педагогами  стационарного отделения были ознакомлены с правами и обязанностями родителей в соответствии с Семейным кодексом РФ, предупреждены об ответственности за уклонение от  выполнения родительских обязанностей 29 семей,  в них - 42 несовершеннолетних; осуществлен патронаж 28 семей, сделано 40 выездов в патронажные семьи;

6. В рамках программы индивидуального сопровождения несовершеннолетних психологами Центра были проведены 23 тренинга с участием 62  несовершеннолетних, 13 кругов общения, охват – 170 несовершеннолетних, 5 встреч для 18 подростков, направленных на профилактику самовольных уходов. 

Комитетом по опеке и попечительству Администрации города Сургута была проведена следующая работа:

Пропаганда через средства массовой информации семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В целях популяризации семейных форм устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, комитетом по опеке и попечительству Администрации города Сургута постоянно проводится работа по информированию населения о возможности принять в семью постороннего ребенка, информация размещается в газетах, в сети уличных видеоэкранов города, выпускаются буклеты. Фотографии и допустимая информация о детях, оставшихся без попечения родителей, размещаются на интернет-сайте Администрации города, на интернет-сайте «Государственной радиовещательной компании «Радио России», публикуется в местных газетах.

За период с 01.06.2009 по 01.10.2009 в средствах массовой информации размещены сведения о 165 детях, подлежащих устройству в семьи граждан, в том числе на интернет-сайте Администрации города Сургута – 85 детей, на интернет-сайте ГРК «Радио России» - 42  ребенка, в газетах – 38 детей.

За данный период в сети уличных видеоэкранов города было выпущено 150 роликов, направленных на популяризацию семейных форм устройства, а  также разработаны и выпущены буклеты в количестве 100 штук.

Было проведено 19 бесед с семьями «группы риска» о правовых последствиях лишения родительских прав.

В соответствии с пунктом 3 статьи 34 Гражданского кодекса РФ и статьи 24 Федерального закона от 24.04.2008 № 48-ФЗ «Об опеке и попечительстве» органы опеки и попечительства осуществляют систематический контроль за исполнением  обязанностей опекунов (попечителей).  На 01.10.2009 на учете в комитете по опеке и попечительству состоит 588 детей, воспитывающихся в семьях опекунов (попечителей).

За период проведения операции «Подросток» на 01.10.2009  проведено актов обследования условий жизни детей, воспитывающихся в замещающих семьях 682 (2008 год  - 569). 

Активное участие в проведение операции «Подросток» приняли учреждения здравоохранения города Сургута. Так, за период проведения операции «Подросток» медицинскими работниками:

- выявлено 14  семей социального риска, (2008- 12), за детьми из этих семей установлено медицинское наблюдение участковыми педиатрами; 

- получили курсы реабилитационных и  оздоровительных мероприятий  2112 детей и подростков, что на 27,9% больше, чем в 2008 году (1523);

         - организовано проведение на базах лечебных учреждений 65 лекций (охват слушателей 2090 человек) и 432 беседы (охват слушателей 7627);

- впервые в 2009 году по инициативе Департамента образования  Администрации города Сургута совместно с МУЗ «Клиническая городская поликлиника №1»  и УСО ХМАО-Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона» разработан и реализован  проект  программы «Моя карта здоровья». Основной целью  проекта  являлось  проведение комплекса мероприятий медицинского, психологического, педагогического и социального характера, направленных на максимально быстрое и полное восстановление здоровья ребенка и его эффективный и ранний возврат  к обычным условиям жизни и учебы.  Базой для работы в данном проекте выбран лагерь с дневным пребыванием детей, организованный в  МОУ СОШ №10.  Проект сроком в 21 день реализован в период с 01.06. по 24.06.2009. В  рамках реализации проекта «Моя карта здоровья»  на базе отделения восстановительного лечения МУЗ «КГП №1» прошли реабилитацию 74 ребенка (92,5%) из 80 человек, посещающих лагерь с дневным пребыванием детей МОУ СОШ №10  (2 детей заболели ОРВИ, 4 ребенка – нерегулярно посещали лагерь).  Индивидуальные программы реабилитации, составленные врачом восстановительной медицины, включали комплекс из 3-4 видов лечения. Курс лечения составил 7-9 дней;

- реализуя межведомственное взаимодействие по вопросам сохранения и укрепления здоровья подростков, профилактики здорового образа жизни,  сотрудники отделения принимали участие в городской конференции «Круглый стол по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции и наркомании среди подростков», а также стали участниками деловой игры «Сетевое взаимодействие в профилактики правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних» на базе МОУ Гимназия им. Ф.Салманова; 

- в рамках Всероссийской недели против абортов «Подари мне жизнь» в период с 9 по 17 июля 2009 года были проведены следующие мероприятия:

- индивидуальные консультации врача – ювенолога, медицинского психолога для девушек 14 – 18 лет по вопросам контрацепции, предупреждения абортов, которые посетило 150 человек;

- групповое занятие с девушками 14 – 18 лет «Вся правда об аборте», которое посетило 15 человек;

- показ и обсуждение видеофильмов («Безмолвный крик», «Пусть он увидит солнце», «4 месяца 3 недели и 2 дня»), которые просмотрели около 100 человек;

- ювенологом было проведено 3 лекции на тему «Половое воспитание подростков», на которых присутствовало 83 человека. 16 лекций с девочками подростками, воспитывающимися в центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке», было прочитано в рамках реализации проекта «Школа репродуктивного здоровья»; посетили данные лекции 10 человек. 

- индивидуальную консультативную помощь по вопросам контрацепции и профилактики ЗППП получило 305 девушек.

Раздел 2. Защита прав и законных интересов несовершеннолетних

В целях соблюдения законности в отношении несовершеннолетних, в том числе осуществления ведомственного контроля за деятельностью органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, за  отчетный период  проведены следующие проверки:

· Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута: 

- о приемке  детских  лагерей и площадок города Сургута в летний период 2009 года (4 выезда, 36 учреждений);

- контроль за организацией летнего отдыха и занятости воспитанников Бюджетное учебно-воспитательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры для детей и подростков с девиантным поведением «Специальная образовательная школа закрытого типа», соблюдения ими режимных моментов, проведения  индивидуальной профилактической работы с воспитанниками, совершившими самовольные уходы из учреждения в данный период. 

· Комитетом  по опеке и попечительству Администрации города Сургута:

· условий содержания несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, находящихся в педиатрических отделениях № 2 и № 3 МУЗ МГБ № 1 (июль 2009 года);

· условий содержания несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, находящихся в отделении выхаживания недоношенных и новорожденных детей Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский клинический перинатальный центр» (июль 2009 года);

· условий воспитания и содержания детей, оставшихся без попечения родителей, временно находящихся в стационарном отделении УСО ХМАО-Югры  «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» (август 2009 года);      

· условий проживания воспитанников Бюджетного учреждения социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей  «На Калинке» перед началом  учебного года (август 2009).

В результате проверок условий содержания несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, установлено, что в проверяемых учреждениях созданы необходимые условия для проживания детей, оставшихся без попечения родителей. 

· Департаментом образования Администрации города:

Соблюдение требуемых условий дорожной безопасности в    образовательных учреждениях.

По итогам проверки в  48 общеобразовательных учреждениях подписаны Акты приемки готовности образовательного учреждения. Комиссией отмечено наличие Уголков безопасности дорожного движения во всех проверяемых учреждениях:  

- составлен и согласован с ГИБДД УВД по г. Сургуту межведомственный план мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2009-2010 учебный год. План направлен во все образовательные учреждения для изучения и использования в профилактической работе;

- направлен для использования во все образовательные учреждения приказ Департамента образования и науки ХМАО-Югры и Управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения УВД по ХМАО-Югре «Об организации работы в образовательных учреждениях по предупреждению причин дорожно-транспортных происшествий  с участием детей и подростков в возрасте до 16 лет»;

- направлено письмо о закреплении за общеобразовательными учреждениями инспекторов ГИБДД в 2009-2010 учебном году;

 - для обеспечения безопасного проведения массовых мероприятий, посвященных «Дню знаний», составлен  график проведения торжественных линеек по каждому образовательному учреждению (место и время). Информация направлена в УВД ОДН, ГИБДД;

- проведено совещание заместителей директоров по внешкольной внеклассной воспитательной работе с детьми с приглашением страховых компаний, сотрудников ГИБДД УВД по городу Сургуту;

- организовано совместно с ГИБДД УВД бесплатное посещение обучающимися начальных классов познавательно-развлекательных мероприятий по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

 
Образовательными учреждениями:

- проведен инструктаж по технике безопасности среди обучающихся и педагогов образовательных учреждений инженерами по технике безопасности, классными руководителями;

- закреплены приказами руководителей образовательных учреждений ответственные за жизнь и здоровье детей во время экскурсий и выездов за пределы города;

- организованы встречи со страховыми компаниями ООО «Страховое общество «Сургутнефтегаз», СФ ГСК «Югория» для обсуждения совместных проектов и мероприятий (праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы», проект «Вместе за безопасность»).

Всеми образовательными учреждениями разработан план мероприятий, в рамках которого запланировано проведение конкурсов, викторин, классных часов, круглых столов и других видов деятельности. Участниками операции в 2009 году стали более 32 тысяч обучающихся, родителей и педагогов образовательных учреждений. Предоставленные отчеты об итогах проведения операции «Внимание, дети!» указывают о системной работе по данному направлению. 

В период организации работы лагерей с дневным пребыванием детей осуществлена приемка лагерей (проверены уголки безопасности, сигнальные знаки,  наличие дорожных знаков) департаментом образования Администрации города Сургута  направлена информация в ОГИБДД УВД города Сургута о массовых школьных выездах в период  летних  каникул. ОГИБДД УВД города Сургута проведена проверка средств регулирования дорожного движения вблизи дошкольных и общеобразовательных учреждений, замечания направлены руководителям образовательных учреждений для устранения.


 В среднем процент охвата организованным отдыхом в городе Сургуте несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в летний период 2009 года  составил 97,5% (2008 - 86,5%). Из 208 состоящих на учете  организованным отдыхом были охвачены 203  подростка (2008 год – 324, организовано 296 подростков). 

Проводя мероприятия по выявлению и устройству беспризорных, безнадзорных и предупреждению правонарушений несовершеннолетних, в период проведения операции «Подросток» в  2009 году в муниципальном образовании городской округ город Сургут было выявлено 24 безнадзорных несовершеннолетних (2008 год -  7, 2007 год - 36). Всем несовершеннолетним была оказана помощь в соответствии с законодательством РФ. Беспризорных несовершеннолетних на территории муниципального образования городской округ город Сургут  в период проведения операции «Подросток» выявлено не было.
Всего в городе Сургуте за время проведения операции «Подросток» оказана помощь 1576 несовершеннолетним, находящимся в трудной жизненной ситуации, выявлено 56 детей, оставшихся без попечения родителей (2008 год – 60). 

В течение данного периода устроены 74 ребенка, в том числе из ранее выявленных:

· под опеку (попечительство) – 34 (2008 – 43);
· усыновлены – 6 (2008 – 8);
· направлены в детские интернатные учреждения  – 10 (2008 – 15);
· переданы в приемную семью – 5 (2008 – 8).

Были приняты меры по обеспечению прав и социальных гарантий, предоставляемых государством  семье и несовершеннолетним, оказанию помощи детям из малообеспеченных семей и семей группы риска, осуществлены конкретные мероприятия, направленные на возвращение в образовательные заведения для продолжения учебы 17 детей, необоснованно их покинувших  (2008 год -  15). 

Большое внимание уделялось Администрацией города Сургута организации летнего отдыха детей, находящихся под опекой (попечительством), в приемных семьях.

Оздоровительным отдыхом  в 2009 году в составе организованных групп охвачено 175 человек (2008 год – 240), из них: 

· в возрасте от 7 до 14 лет - 110 детей (2008 год – 150);

· в возрасте от 15 до 18 лет - 50 подростков (2008 год – 80);

· в возрасте от 18 до 23 лет, относящихся к категории лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 15 человек (2008 год – 10).

Всего охват всеми видами оздоровления составил  579 детей  (2008 год – 514). 
Таким образом, количество оздоровленных детей, воспитывающихся в замещающих семьях,  составляет 90,7% от общего количества детей, что на 9,2% больше в сравнении с прошлым годом.  
В летний период 2009 года  работа  учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений  среди несовершеннолетних была   направлена на выявление и устройство беспризорных и безнадзорных детей на территории города Сургута, в том числе, через реализацию специализированных программ  учреждений социального обслуживания.

Учреждением социального обслуживания ХМАО – Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье» мероприятия по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков, попавших в трудную жизненную ситуацию, осуществлялись по двум направлениям: выездная оздоровительная реабилитация, которой было охвачено 19 несовершеннолетних из семей социально незащищенных категорий и семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, и летний отдых детей на базе центра. За летний период специалистами Центра была реализована  летняя оздоровительная тематическая смена: «КВАНТ», в которой приняли участие  59 несовершеннолетних. 

 Для осуществления деятельности по обеспечению профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,   в рамках единого реабилитационно - профилактического пространства с учреждениями и организациями, занимающимися проблемами семьи и детей, Центром  социальной помощи семье и детям «Юнона» определено 3 основных направления деятельности: 

I. Профилактическая работа:

- Проведение акций к социально значимым датам («Солнышко в ладошках» к Международному Дню защиты детей - 75 учащихся; «Белый шар» ко Дню невинно погибших детей-жертв агрессии - 150 человек).

-  Проведение бесед, лекций, тренингов:    

- по проекту «Моя карта здоровья» (июнь, совместно с Департаментом образования, 80 несовершеннолетних);

- по  программе «Игротека»  2056  несовершеннолетних.

       В ходе профилактической работы, в период июнь-сентябрь 2009 года, было  охвачено  2404 несовершеннолетних (2008 год – 2879).

II. Психокоррекционная работа  с несовершеннолетними: 

        Проведено 5 тренингов в группе «Детско-родительские отношения» (14 чел.) с условно осужденными несовершеннолетними и их родителями.

III. Адаптационные мероприятия:  

1. Оказано содействие 9 несовершеннолетним в получении паспортов, получении образования и профессии, трудоустройстве.

2. Разработаны индивидуальные и групповые программы социально-психологической и социально-педагогической адаптации и реабилитации несовершеннолетних.

3.Осуществлен социальный патронаж семей несовершеннолетних «группы риска». На 01.09.09  на  патронажном сопровождении состоит 35 семей.

4. Разработаны рекомендации и осуществлено взаимодействие с семьями дезадаптированных несовершеннолетних для обеспечения преемственности коррекционно-реабилитационных мероприятий с ними в домашних условиях.  

5. Специалисты отделения приняли участие в 2 совместных рейдовых мероприятиях, в ходе которых было посещено 10 семей несовершеннолетних. 

6. Проведена профилактическая работа  с  3136 несовершеннолетними и взрослыми по пропаганде здорового образа жизни, профилактике правонарушений.

Специалистами учреждения оказана социальная помощь несовершеннолетним, в том числе:

- в продолжение обучения –5: 

- в получении материальной помощи–5;

- в трудоустройстве – 4;

- проведено  5 тренинговых занятия с осужденными к условной мере наказания несовершеннолетними.  

За отчетный период текущего года специалистами «Реабилитационного центра помощи детям с ограниченными возможностями «Добрый волшебник»  по выполнению межведомственной профилактической операции «Подросток» проведена следующая работа:

- специалистами учреждения выявлено и поставлено на патронажный учет 5 семей, имеющих детей-инвалидов, где родители не исполняют должным образом свои обязанности по воспитанию и содержанию детей, отрицательно влияют на их поведение;

- в результате профилактической работы в двух семьях нормализовались родительские отношения к своим детям, в связи с чем,  они были сняты с социального патронажа;

- осуществлен 61 выезд в семьи; 

 - на базе учреждения была реализована программа «Наш город» летнего оздоровительного отдыха, реабилитации подростков с ограниченными возможностями старшей возрастной группы;
- в течение двух смен отдохнули и получили оздоровление 78 ребятишек.

Действенной формой профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является занятость подростков.  

Вопросами трудоустройства в городе Сургуте занимаются МУ «Наше время» и бюджетное учреждение ХМАО-Югры  «Сургутский центр занятости населения». 

Всего органами занятости населения в период проведения комплексной профилактической операции «Подросток» было трудоустроено 874 подростка (2008 год – 1033), из них временно – 622 (2008 год  - 812 человек), постоянно – 252 (2008 год  - 221).

       В рамках своей компетенции БУ ХМАО – Югры «Сургутский Центр занятости» населения осуществляет следующую работу:

1) информирование подростков и их родителей о положении на рынке труда;

2) о возможности трудоустройства;

3) об услугах предоставляемых  службой занятости; о видах и перечне работ для подростков;

4) о предприятиях, организовавших рабочие места для несовершеннолетних граждан;

5) правовых основах в рамках трудового законодательства и законодательства о занятости.

· Проведено:

- 24 групповых консультации;

- индивидуальные консультации получили 1284 подростков.

· За период проведения операции «Подросток» в 2009 году организованы 3 экскурсии в службу занятости, где старшеклассникам демонстрировались видеопрофессиограммы с профессиями,  наиболее востребованными на рынке труда. Общее число подростков, посетивших Центр занятости, составляет 61 человек. 

· Трудоустроено всего по городу – 544, из них: 

несовершеннолетних гражданина в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе на временные рабочие места:

- «Организация временного трудоустройства  несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет»  – 532; 
 -  «Организация временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы» трудоустроено  по городу – 10  подростков; 

 -  постоянные рабочие места – 2 подростка.

Муниципальным учреждением «Наше Время» в рамках ежегодной межведомственной профилактической операции «Подросток» в летний период 2009 года был проведен  восьмой традиционный конкурс «Трудовое лето, Сургут - 2009».  Подростки, работающие в МУ «Наше Время»,  вовлекались в соревнования между бригадами и подразделениями в трудовой, спортивной и творческой деятельности.

Охват подростков принявших участие в операции» Подросток» составил в возрасте от 14 до 18 лет - 1461 человек.

Всего за летний период в МУ  «Наше Время» трудоустроено  – 690 подростков (2008 год – 998), в том числе из числа направленных комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав  - 9  человек.

В летний период в городе Сургуте  проводилась  активная работа всеми субъектами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, направленная на выявление и пресечение фактов жестокого обращения с несовершеннолетними, сексуального и иного насилия в отношении них, оказание помощи пострадавшим детям. 

Фактов жестокого обращения, сексуального или иного насилия в отношении   несовершеннолетних  за период проведения операции «Подросток» в 2009 году  на территории  города Сургута  выявлено не было. 

По результатам выявления причин и условий, способствующих противоправному поведению несовершеннолетних,  комиссией по делам несовершеннолетних  и защите их прав при Администрации города Сургута  подготовлено и направленно в различные организации и учреждения 6 представление.

Одно из направлений деятельности учреждений, занимающихся вопросами семьи и детей -  профилактика употребления несовершеннолетними алкогольных и наркотических средств.

Так, в период операции «Подросток» в городе Сургуте к административной ответственности на заседаниях комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города  за употребление спиртных  напитков, а так же пива и напитков, изготавливаемых на его основе, привлечено  69 несовершеннолетних (2008 год – 98):

по ст.20.20. КоАП РФ – 2 человека (2008 год – 4);

по ст.20.21. КоАП РФ – 46 человек (2008 год – 94).

Законные представители несовершеннолетних привлекались к ответственности по данному факту 102 раза (2008 год – 122) - ст.20.22. КоАП РФ, а за вовлечение несовершеннолетних в употребление спиртных напитков за время проведения операции «Подросток» было привлечено к ответственности 15 граждан (2008 год – 16).  


В период проведения операции «Подросток» в 2009 году, как и в аналогичный период 2008 года,  ни одного факта употребления наркотических веществ несовершеннолетними  в период проведения операции «Подросток» сотрудниками УВД установлено не было.

В рамках мероприятий по устранению причин и условий, способствующих совершению правонарушений несовершеннолетних большую работу совместно со всеми заинтересованными ведомствами проводит департамент образования Администрации города Сургута.  

Так, в  рамках операции «Подросток» в 2009 году для привлечения обучающихся и воспитанников в лагеря с дневным пребыванием детей образовательными учреждениями города предприняты  следующие меры:

- организованы и проведены родительские собрания  с целью ознакомления родителей (законных представителей) с работой лагерей, программах и режиме работы, об условиях приема ребенка в лагерь;

- социальными педагогами и классными руководителями проведена индивидуальная работа с детьми, нуждающимися в особой заботе государства, детьми «группы риска»;

- во всех образовательных учреждениях оформлена наглядная агитация (стенды, индивидуальные письма, листовки) для родителей и обучающихся;

- размещение информации об отдыхе на страницах периодических изданий;

- проведена сверка списков детей, состоящих на учете, требующих особого внимания;

- в каждом образовательном учреждении приказом руководителя закреплены педагоги, отвечающие за учет детей данной категории в летний период;

- разработана система мер по организации досуга учащихся  «группы риска» в каникулярное время;

- рекомендовано каждому образовательному учреждению, в котором численность учащихся, состоящих на учете превышает 10 человек, организовать специальные мероприятия, направленные на формирование законопослушного поведения  несовершеннолетних;

-   в течение сентября проведены мероприятия, направленные на привлечение детей в учреждения дополнительного образования, организацию их досуга;

- в целях защиты прав несовершеннолетних на образование обновлен банк данных о детях, подлежащих приему в образовательные учреждения, но не получающих образование. С данной категорией несовершеннолетних и их законными представителями проводится системная работа по оказанию психолого-педагогической, социально-правовой помощи, согласно законодательству, с привлечением специалистов городских служб с целью возвращения несовершеннолетних в образовательное учреждение для получения образования. По итогам операции «Подросток» городскими службами возвращено в образовательные учреждения  для продолжения обучения 17  несовершеннолетних (2008 год -  46);

-  внедрены  в практику различные формы участия  родителей в управление процессом образования и воспитания (Городское родительское собрание, родительские патрули, Советы родительской общественности, Управляющие советы и другие), что делает процесс профилактики  открытым.

Общий охват обучающихся и воспитанников в лагерях с дневным пребыванием детей в период летней оздоровительной кампании составил 3932 человека (в 2008 году 4592 человек).

В 1 смену (с 01 по 25 июня 2009 года) на базе муниципальных образовательных учреждений города работали 42 лагерей с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 3 677 обучающихся, во 2 смену – 75 человек. В 3 смену были открыты четыре лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 186 детей.

Согласно  Распоряжению Администрации города от 31.08.2009 № 2507  с 01 по 30 сентября в 48 муниципальных общеобразовательных учреждениях проведен месячник гражданской защиты.

Месячник гражданской защиты в образовательных учреждениях города  проводился в целях выполнения  требований  законодательных   и   иных нормативных правовых актов в  области  обеспечения безопасности      образовательных учреждений, направленных на защиту здоровья и сохранение жизни участников учебно-воспитательного процесса; повышения уровня  знаний  и  практических  навыков поведения    обучающихся         (воспитанников) и сотрудников в чрезвычайных ситуациях.
Организацию и проведение месячника гражданской защиты осуществляли департамент образования  Администрации города Сургута, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития образования», управление по делам ГО и ЧС города, отряд государственной противопожарной службы № 1, МУ «Сургутская водолазно-спасательная служба, МУ «Сургутская спасательная служба».


Анализируя статистические отчеты образовательных учреждений по занятости детей, состоящих на профилактических учетах внутришкольном (ВШУ), ОДН, можно сделать вывод: ежегодно большая часть детей данной категории, остается в городе Сургуте.

На совещании заместителей директоров по внешкольной внеклассной воспитательной работе с детьми образовательным учреждениям рекомендовано усилить контроль за результативностью деятельности специалистов психолого-педагогического медико-социального сопровождения (ППМС) по вопросам предупреждения самовольных уходов из семьи и  суицидов,  ориентировать их деятельность на изучение проблем семьи, подростковой и молодежной среды,   разработать систему профилактических мероприятий среди детей и подростков.


В период организации работы лагерей с дневным пребыванием детей осуществлена приемка лагерей (проверены уголки безопасности, сигнальные знаки,  наличие дорожных знаков) департаментом образования Администрации города Сургута  направлена информация в ОГИБДД УВД города Сургута о массовых школьных выездах в период  летних  каникул. ОГИБДД УВД города Сургута проведена проверка средств регулирования дорожного движения вблизи дошкольных и общеобразовательных учреждений, замечания направлены руководителям образовательных учреждений для устранения.

Традиционно работал профильный лагерь «Автогородок» - МОУ лицей №1.

Воспитанники лагерей с дневным пребыванием детей успешно реализовали свои возможности, став участниками конкурса-фестиваля «Безопасное колесо» (организатор – МОУ лицей № 1). В конкурсе-фестивале приняли участие 9 команд.

В соответствии с межведомственным планом работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2009-2010 учебный год в период с 18.08.2009г. по 15.09.2009г. в муниципальных образовательных учреждениях города организовано профилактическое мероприятие «Внимание, дети!» (далее - Акция). 

Главной целью данного мероприятия является недопущение дорожно-транспортных происшествий с участием обучающихся в период учебного года, обеспечение обучающихся практическими знаниями и умениями поведения на улицах города, воспитание сознательного отношения к выпол​нению правил дорожного движения.

В связи с этим в период учебного времени, с 1 по 15 сентября 2009 года, педагогами образовательных учреждений особое внимание было уделено проведению разъяснительной работы с родителями о поведении подростков на улицах города через родительские собрания;

Проводились классные часы и беседы с обучающимися 1-7 классов о правилах поведения на улице и пользование велосипедом («Дорога в школу»,  «Внимание, улица!»);

Во всех образовательных учреждениях организованно родительское дежурство во время проведения общешкольных праздников;

Оформлены информационные школьные уголки и стенды по профилактики дорожно-транспортного травматизма. 

28 августа 2009 г состоялось открытие «Автогородка». Деятельность «Автогородка» направлена на работу с педагогами, программами, проектами для практического изучения правил дорожного движения, закрепления навыков безопасного поведения юных пешеходов (например: создается ситуация ребенку побывать на месте водителя). Для ведения образовательной программы введены 2 ставки – педагога дополнительного образования, ведется подбор педагогических кадров, имеющих необходимую подготовку. Планируется, что ЦДТ станет методическим центром по организации профилактической деятельности безопасности дорожного движения. 

18 сентября 2009 года на базе МОУ лицей № 2 состоялся IX Слет городского общественного детского движения «Юные инспекторы движения». 

По информации ГИБДД УВД по г. Сургуту за восемь месяцев 2009 года допущено 27 дорожно-транспортных происшествий с участием детей (2008 год  – 28). Несмотря на снижение количества ДТП с участием детей участниками акции уделено должное внимание профилактической деятельности в данном направлении.

Согласно  Распоряжению Администрации города от 31.08.2009 № 2507  с 01 по 30 сентября в 48 муниципальных общеобразовательных учреждениях проведен месячник гражданской защиты.

Месячник гражданской защиты в образовательных учреждениях города  проводился в целях выполнения  требований  законодательных   и   иных нормативных правовых актов в  области  обеспечения безопасности      образовательных учреждений, направленных на защиту здоровья и сохранение жизни участников учебно-воспитательного процесса; повышения уровня  знаний  и  практических  навыков поведения    обучающихся         (воспитанников) и сотрудников в чрезвычайных ситуациях.
Организацию и проведение месячника гражданской защиты осуществляли департамент образования  Администрации города Сургута, муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования «Центр развития образования», управление по делам ГО и ЧС города, отряд государственной противопожарной службы № 1, МУ «Сургутская водолазно-спасательная служба, МУ «Сургутская спасательная служба».


Государственная политика в Российской Федерации  в настоящее время имеет четкую тенденцию к увеличению внимания государства к семье и детям, следовательно, основная задача специалистов, работающих с несовершеннолетними, это привлечение внимания общественности, непосредственно детской аудитории, к необходимости знать свои права и грамотно их защищать. В период  проведения межведомственной профилактической операции «Подросток» была активизирована работа выездных консультационных пунктов и Детской общественной приемной при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Так,  в 3 квартале 2009 года было организовано 135 выездов специалистов органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Охвачено 1956 слушателей, из них  1387 несовершеннолетних. 
  К работе были привлечены специалисты Учреждений социального обслуживания Ханты-Мансийского автономного округа - Югры «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона», «Зазеркалье»,  муниципального учреждения «Наш город», инспекторы по делам несовершеннолетних городских отделов милиции.  

 
Наибольшее количество консультаций проведено по вопросам профилактики правонарушений несовершеннолетних, где особое внимание уделялось вопросам занятости детей и подростков, формированию законопослушного поведения в обществе, пропаганде здорового образа жизни, вопросам охраны жизни и здоровья (противопожарная безопасность, правила поведения на воде, на транспорте, на дорогах, в общественных местах).

Работа строилась с учетом  возрастных особенностей детей, отдыхающих в лагерях дневного пребывания клубов по месту жительства и подростков, находящихся в Государственном учебно-воспитательном учреждении ХМАО-Югры для детей и подростков с девиантным поведением СОШЗТ  – это и тренинговые занятия, ролевые игры, викторины.   

Необходимо отметить, что работа консультационных пунктов позволяет:

· создать консультативно-просветительскую систему, затрагивающую проблемы защиты прав детей; 

· создать условия для   родителей  по преодолению педагогических ошибок и конфликтных ситуаций; 
· овладеть  подросткам навыками и знаниями правовой культуры, правилами поведения в обществе.

Детская общественная приемная  при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута за период операции «Подросток»  в полном объеме  выполнила возложенные на нее задачи.    

Так, в 3 квартале 2009 года в Детскую общественную приемную при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута обратился 51 человек, что на 3,7%  меньше, чем за аналогичный период 2008 года  (53).  Из числа обратившихся:    

· детей                    - 8  (7-    III квартал 2008г.)                           

· родителей           - 29 (30- III квартал 2008г.)

· иных граждан    - 14 (16- III квартал 2008г.)

Наибольшее количество обращений поступило по вопросам разнопланового характера, актуальны, по – прежнему, вопросы опеки и попечительства, вопросы образования. Из года в год вопросы трудоустройства особенно в летний период актуальны как для детей, так и для их родителей. Благодаря работе Детской общественной приемной в городе создана консультативно-просветительская система, затрагивающая проблемы защиты прав детей. Несовершеннолетние и их законные представители овладевают навыками и знаниями правовой культуры, развивается социальная активность населения
За период проведения операции «Подросток»  было проведено 13 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута (2008 год – 18), на которых было рассмотрено и заслушано 644 дела (2008 год – 846), из них:

- в отношении несовершеннолетних – 293 (2008 год – 444),

- в отношении родителей и иных законных представителей – 351 (2008 год – 402). 

На программах малозатратных форм учреждений культуры города в летний период охвачен 25 511 детей и подростков (2008 год - около 15 тысяч детей), проведено 713 мероприятий, в том числе 2 летние творческие школы - в Болгарии и г. Суздаль, и участие ансамбля народного танца «Сувенир» в VII Всероссийском фестивале-конкурсе детских и юношеских творческих коллективов «Синеокая Анапа» г. Анапа.

Все запланированные мероприятия учреждения культуры, спорта и молодежной политики в рамках операции «Подросток» выполнили в полном объеме.  Мероприятия учреждений культуры были наполнены  творчеством и разнообразием неординарных подходов к раскрытию детских талантов. 

Комитетом по физической культуре и спорту Администрации города была проведена большая работа по организации в летний период 2009 года отдыха и занятости детей, подростков и молодежи, занимающихся различными видами спорта. В рамках проведения операции «Подросток» с участниками летних спортивно-оздоровительных сборов проводилась:

· воспитательная работа и разъяснительные беседы по вопросам недопустимости проявления любых форм ограничения прав граждан по  признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности, негативной пропаганды молодежных течений «Скинхеды», «Русские парни» и т.п., 

· разъяснительная работа по профилактике и предупреждению проявления экстремизма и антисепаратизма,

· работа, направленная на повышение бдительности и готовности к действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций, в учреждениях оформлены информационные стенды по ГОиЧС,   в холлах спортивных сооружений размещены стенды с правилами дорожного движения, плакаты, другое наглядное пособие по безопасности дорожного движения,

· в рамках профилактики безопасности дорожного движения тренерами-преподавателями проводились лекции и беседы, в лагерях с дневным пребыванием с детьми и подростками проводились конкурсы рисунков и ролевые игры по правилам дорожного движения.

4 несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних  были организованы в лагере дневного пребывания МУ ЦФП «Надежда». 

Также, в период с 01 июня по 01 октября 2009 года в городе Сургуте было проведено 18 спортивных мероприятия с участием 900 детей, подростков и молодежи, в том числе в рамках городских комплексных спартакиад:

· среди детей и подростков по месту жительства («Веселые старты», лапта, русские шашки) - 313 человек;

· среди семейных команд «папа, мама, я – дружная спортивная семья» - 11 детей (11 семей по 3 человек);

· среди учащейся молодежи (легкоатлетический кросс) – 125 человек..

Реализация мероприятий в рамках межведомственной профилактической операции «Подросток» осуществлялась специалистами муниципального учреждения «Вариант» на базе молодежно-подростковых клубов. 

Работа велась по следующим направлениям:

- с родителями было проведено более 600 бесед по вопросу организации летнего отдыха детей в летних лагерях с дневным пребыванием детей; 

- организовано и проведено 5 совместных мероприятий,
дни семейного отдыха: «Я дышу, а значит,  я живу!» «Мы живем в краю лесном» «Елочки - палочки», «Большие гонки», «Знакомые все лица…». Количество участников 675 человек. Мероприятия проводились в форме игровых познавательных программ и спортивных соревнований с целью организации совместного досуга детей и их родителей;

- в сентябре месяце в клубах учреждения было проведено 29 дней открытых дверей, в которых приняло участие 550 человек;  

- были организованы и проведены мероприятия по предупреждению дорожно-транспортного травматизма на дорогах города («Красный, желтый, зеленый», «Веселый перекресток», «Школа безопасности»), по противопожарной безопасности («Добрый и злой огонь», «Пожарные знатоки», «Моя профессия – пожарный»), по предупреждению детского травматизма на спортивных площадках, во дворах, на воде, в лесу и т. д. («Твой выбор»). Мероприятия проводились в форме познавательно-игровых программ с элементами театрализации для детей и подростков разных возрастов, посещающих лагеря на базе молодежно-подростковых клубов учреждения, а также неорганизованных детей и подростков во дворах города; 

- в структурных подразделениях учреждения регулярно проводятся инструктажи для детей, подростков и молодежи по предупреждению травматизма на дорогах, травматизма на спортивных площадках, во дворах города, по пожарной безопасности;

- в июле месяце специалистами учреждения была организована выставка творческих работ по пожарной безопасности «Пож – АРТ» (галерея «Стерх»), в ходе которой жители города имели возможность познакомиться с творчеством детей и подростков из молодежно-подростковых клубов и коррекционной школы 8 вида;

Всего за отчетный период было проведено 62 мероприятия. Количество участников 1531 человек.


В сентябре месяце совместно с педагогами учреждения молодежью были проведены PR-акции молодежно-подростковых клубов «Будем знакомы», направленные на популяризацию деятельности клубов и знакомство населения города с основными направлениями деятельности учреждения. Это массовые мероприятия, которое проводились на  городских и дворовых площадках  и имели положительный социальный эффект, который привлек дополнительное количество подростков в клубы учреждения. Количество мероприятий 19, количество участников – 1805 человек.

Мероприятия по операции «Подросток» выполнены на хорошем уровне, они позволили привлечь к вопросам досуговой занятости детей и подростков, родителей.

На протяжении всего летнего периода 2009 года работал  загородный лагерь на базе Учебно - тренингового центра МУ ЦСП «Сибирский легион». В 2009 году в программах летнего военно-спортивного лагеря «Барсова гора» приняли участие 225 человек, из них 9 человек, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. 


В летний период 2009 года в программе отдыха, оздоровления и занятости детей, подростков и молодежи приняли участие 213 человек из них 60 детей, нуждающихся в особой заботе государства, 1 ребенок-сирота, 1 ребенок-инвалид, 7 детей из многодетных семей, 6 детей из семей, потерявших кормильца, 36 детей из малообеспеченных семей, 2 ребенка ветеранов боевых действий. 

В июле и августе состоялись профилактические лекции инспекторов ОДН с воспитанниками лагеря (139 человек), также инспектора ОДН провели индивидуальные профилактические беседы с воспитанниками.

Организация летнего активного отдыха воспитанников Бюджетного учреждения ХМАО-Югры для детей и подростков девиантного поведения «Специальная общеобразовательная школа закрытого типа»  является последовательным продолжением реабилитационного курса, который педагогический коллектив школы проводит в течение учебного года. 

Координация совместных усилий специалистов, взаимообмен информацией, оперативность в работе помогает адекватно реагировать на рост социального сиротства, детскую безнадзорность, своевременно выявлять группы повышенного риска и создавать систему психолого-педагогической и медико-социальной помощи семье и детям.

За период проведения операции «Подросток» в 2009 году было оказано 782 650социальных услуг детям, из них:  
	· «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «На Калинке»
· «Центр социальной помощи семье и детям «Зазеркалье»
· «Центр социальной помощи семье и детям «Юнона»
· «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Добрый волшебник»
· комитет по опеке и попечительству
· департамент образования

	753 517
9 987
13 141
344
1643
4018



 Раздел 3. Борьба с правонарушениями против семьи и несовершеннолетних

В рамках выявление и пресечение фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественные действия:

Привлечено  всего к административной  ответственности 623 взрослых лица, из них:

· за вовлечение несовершеннолетних в распитие спиртосодержащих напитков  по ст.6.10 КоАП РФ – 15;

· за ненадлежащее исполнение обязанностей по воспитанию - 95 родителей;

· за продажу спиртных напитков несовершеннолетним 19 (2008 год – 15).

На основании Письма Минобразования РФ от 21.03.2002 № 419/28-5 «О мерах по выявлению и учету детей в возрасте 6-15 лет, не обучающихся в образовательных учреждениях», приказа департамента образования Администрации города Сургута от 12.04.2007 № 1046 «Об утверждении Порядка приема, перевода, отчисления и исключения обучающихся общеобразовательных учреждений города Сургута», приказа департамента образования «Об организации учета детей, подлежащих обязательному обучению в образовательных учреждениях» от 15.09.2009 № 02-11-440/9 департаментом образования с начала 2009-2010 учебного года:

· направлен руководителям образовательных учреждений план проведения спец. мероприятия «Всеобуч», направленного на возвращение детей в возрасте до 18 лет, подлежащих обязательному обучению, не обучающихся или систематически пропускающих учебные занятия, в образовательные заведения для продолжения учебы;

· направлен запрос во все общеобразовательные учреждения о сборе данных о детях в возрасте от 6 до 18 лет, подлежащих обязательному обучению; о ведении в образовательных учреждениях документации по учету и движению обучающихся;

· обновлен банк данных о детях, подлежащих приему в образовательные учреждения, но не получающих образование. На 05.09.09. выявлено 30 обучающихся,  не приступивших к учебным занятиям в школе по неуважительным причинам;
· направлены письма о закреплении за каждым образовательным учреждением инспекторов ОДН ГОМ, инспектора ГИБДД УВД по г. Сургуту. 
На совещании заместителей директоров по внешкольной внеклассной воспитательной работе с детьми 10.09.2009 образовательным учреждениям рекомендовано:

-  усилить контроль за результативностью деятельности специалистов ППМС сопровождения по вопросам предупреждения самовольных уходов из семьи и  суицидов,  ориентировать их деятельность на изучение проблем семьи, подростковой и молодежной среды;

-  разработать систему профилактических мероприятий среди детей и подростков.

В начале 2009-2010 учебного года в общеобразовательных учреждениях ведется составление социальных паспортов образовательных учреждений, составляются планы совместной работы общеобразовательных учреждений и городских отделений милиции, планируется работа школьных Советов профилактики. Во всех образовательных учреждениях обновляется информация в Уголках права.

В целях защиты имущественных и жилищных прав несовершеннолетних было издано 4 постановления Администрации города Сургута с условием одновременного приобретения жилого помещения в городе Сургуте для несовершеннолетних из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

Раздел 4. Борьба с правонарушениями несовершеннолетних

В рамках проведения операции  "Подросток"  по линии управления внутренних дел по городу Сургуту во взаимодействии с другими службами  системы профилактики  прошли  специальные мероприятия «Семья», «Занятость», "Каникулы", «Дорога», "Условник", "Лидер", "Выпускник ", «Хмель», «Здоровье», «Всеобуч».

Отделением по делам несовершеннолетних  УВД по городу Сургуту ежедневно с другими службами и подразделениями УВД проводились совместные мероприятия по выявлению правонарушений, раскрытию преступлений несовершеннолетних, отчеты в виде рапортов направлялись  в адрес начальника УВД. В летний период эта работа активизировалась. 


Так, в летний период  было:

· проверено 3763 несовершеннолетних,  
· проверено  1321 неблагополучный родитель;

· доставлено  626 несовершеннолетних;

· проведено 5867 профилактических бесед;

· 141 несовершеннолетний  трудоустроен временно;

· организован досуг  71 несовершеннолетнего.;
· в летних пришкольных лагерях и спортивно-оздоровительных лагерях «Олимпия», «Сибирский легион»  проведены 36 лекций и бесед с несовершеннолетними и воспитателями и обслуживающим персоналом о сохранности своих сотовых телефонов;

- поставлено на профилактический учет   161  несовершеннолетний  (2008 год  - 168)  и 58 родителей (2008 год - 60);

- совместно с ЛОВД на станции Сургут с целью выявления несовершеннолетних лиц, занимающихся бродяжничеством и попрошайничеством, являющихся гражданами других государств, а так же уклоняющихся от посещений образовательных и медицинских профилактических учреждений или страдающих инфекционными заболеваниями, на объектах железнодорожного и воздушного транспорта проведено 7  профилактических мероприятий;

- с 01.06.2009 по 04.08.2009 года согласно  указания УВД округа 2 инспектора ОДН  УВД по г. Сургуту были направлены  для работы в оздоровительных учреждениях Туапсинского района Краснодарского края.
Во исполнение п.3.1 постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ханты-Мансийского автономного округа – Югры № 17 от 18.11.2004 на постоянном контроле специалистов отдела по организации работы комиссии по делам несовершеннолетних, защите их прав Администрации города Сургута находится работа по направлению несовершеннолетних, совершивших общественно-опасные деяния до достижения уголовно наказуемого возраста, в Государственное специальное учебно-воспитательное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  для  детей и подростков с девиантным поведением «Специальная общеобразовательная школа закрытого типа». 

В период операции «Подросток» в 2009 году  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута;

· принято 2 постановления о направлении несовершеннолетнего, не достигшего уголовно-наказуемого возраста, в специальное учебное заведение закрытого типа (2008 год – 3).  

· направлено  2 представления в Сургутский городской суд о досрочном освобождении несовершеннолетнего из Бюджетного учреждения ХМАО-Югры для детей и подростков девиантного поведения «Специальная общеобразовательная школа закрытого типа» - одно представление удовлетворено, другое – оставлено без удовлетворения.  
· направлено  2 представления в Сургутский городской суд о переводе воспитанников Бюджетного учреждения ХМАО-Югры для детей и подростков девиантного поведения «Специальная общеобразовательная школа закрытого типа» в  профессионально-техническое  училище закрытого типа. Представления удовлетворены.
Большая профилактическая работа в период проведения операции «Подросток» была проведена сотрудниками отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения. Перед летними каникулами инспекторами ОГИБДД, совместно с инспекторами ОДН во всех общеобразовательных учреждениях города была проведена «Неделя безопасности дорожного движения», в ходе которой организовывались «пятиминутки», практические занятия на улицах и перекрестках, лекции, различные конкурсы, викторины, родительские собрания, показ видеофильмов, проводились лекции-беседы на автотранспортных предприятиях. 

Инспекторами группы по пропаганде на имя директоров общеобразовательных учреждений направлено 184 сообщений о нарушениях учащимися школ Правил дорожного движения, по информации которых заместителями директоров по воспитательной работе или педагогами-организаторами указанных ОУ проводятся профилактические мероприятия, как с подростками, так и с их родителями с привлечением педагогов-психологов, социальных педагогов, инспекторов ГИБДД, ОДН.
Согласно Приказу начальника ОГИБДД УВД по г. Сургуту № 1 от 19.01.2009г. и № 32 от 04.09.2009г. «О закреплении сотрудников ГИБДД за образовательными учреждениями», в детских садах и школах города офицерским составом в течение всего периода летних каникул и в начале учебного года были проведены профилактические беседы по правилам безопасного поведения на улицах и дорогах как с учащимися и воспитанниками ОУ, так и с их родителями и педагогами (в образовательных учреждениях города - 227 лекций-бесед, в дошкольных учреждениях - 136 бесед), в ходе которых ребятам демонстрировались учебные фильмы по Правилам дорожного движения, иллюстрации, фотографии. 

В период времени с 01 июля по 01 октября 2009 года госинспекторами ГИБДД было проведено 360 лекций и бесед с водителями автотранспортных предприятий. При этом были доведены требования, предъявляемые к перевозкам детей. 

Было организовано 131 сопровождение автобусов с детьми.

Раздел 5. Информационное обеспечение

Активное освещение в средствах массовой информации  вопросов профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, правового воспитания граждан, информирование законных представителей несовершеннолетних о формах организации летнего досуга, оздоровления и занятости и другим вопросам осуществляли все субъекты профилактики города. Так, всего организовано 198 выступлений в средствах массовой  информации (2008 -157), из них: 

- на телевидении – 23 (2008 -98);

- на радио- 79 (2008 – 10);

- в газетах и журналах – 52 (2008 -27).

Кроме того, были активно задействованы возможности сети Интернет. Так на сайте Администрации города было размещено 44 (2008 - 22) информации о возможности организовать отдых и занятость детей, подростков и молодежи в летний период.
Раздел 6.    Силы, задействованные в операции
В операции «Подросток» приняли участие 1088 (2008 год – 1268) представителей органов исполнительной власти и местного самоуправления, а так же 32 человека из  общественных и религиозных объединений.

ВЫВОДЫ

В период проведения операции «Подросток» в 2009 году на территории  города Сургута были охвачены  организованным отдыхом 97,5% (2008 год -  86,5%) несовершеннолетних, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Сургута, что позволило снизить подростковую преступность на территории города по итогам  9 месяцев 2009 года на 21,8 %, что составило 190 преступлений против  243 в 2008 году.

Группами совершено 46 преступлений, что ниже   уровня  прошлого года  на 17,9 %, (56), при​чем в группах из одних несовершеннолетних совершено  22  преступления против  23  за  аналогичный период 2008 года.        

В  состоянии опьянения  несовершеннолетними за истекший период 2009 года совершено 6 преступлений   (2008 год  - 7).

Однако, существует ряд проблем, над решением которых необходимо работать:

1.Ежегодно большая часть детей «группы риска», требующих особого внимания, состоящих на различных видах учета в возрасте 14-17 лет,   в летний период остаются в городе, и организация их занятости вызывает определенные трудности.

2. Дети возрастной категории 12-14 лет отказываются посещать лагеря с дневным пребыванием детей, организованные на базе общеобразовательных учреждений, несмотря на желание педагогов и родителей.

3. Дети, которые не посещали клубы по месту жительства в течение года, столкнулись с трудностями при адаптации в летний период,  не умели работать в коллективных творческих делах,  не прислушивались к мнению других ребят, проявляли эмоциональное недовольство при общении с ребятами более низкого социального положения. С подростками в таких случаях проводились дополнительные занятия и игры на коммуникабельность, сплочение коллектива. Однако высокую активность и интерес дети и подростки проявляли при демонстрации индивидуальных творческих и интеллектуальных способностей. 

4. Продажа табачных изделий, спиртосодержащих напитков и пива несовершеннолетним в киосках города.

Решение вышеперечисленных проблем требует от организаторов летней кампании оптимизации работы с данной категорией, в частности  в рамках развития «уличной педагогики» и других  эффективных  форм  организации досуга и занятости  несовершеннолетних.

Анализ полученных материалов и статистических данных свидетельствует, что:

-  в реализации задач  межведомственной профилактической операции «Подросток»  на территории города Сургута в 2009 году принимали  участие  все субъекты профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- в рамках операции «Подросток»  происходит развитие межведомственных партнерских отношений городских служб, занимающихся вопросами семьи, детства, воспитания подрастающего поколения.

-  основные задачи операции, стоящие перед учреждениями профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних города Сургута в рамках операции «Подросток»,   выполнены в полном объеме;

- проведение операции способствует своевременному выявлению несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации и оказанию им своевременной помощи.

