ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ  БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА г. СУРГУТА

Центральная городская библиотека  им. А.С. Пушкина

Программа для первокурсников

 «СТУДЕНЧЕСКИЙ НОЯБРЬ» 
(8 – 30 ноября)
Студентам первых курсов предлагаются экскурсия по библиотеке, обзоры литературы по профильным отраслям знаний, знакомство с видами библиотечных услуг и ресурсов, мероприятия, направленные на привлечение к чтению и книге.
Открытие   состоится  10 ноября, в 15.00
В программе:

· «Путь к успеху» - Встреча студентов с  людьми, сделавшими успешную карьеру. Тема встречи  затрагивает один из главных вопросов в жизни всякого молодого человека - вопрос профессионального будущего. 

· Психологический тренинг «Первокурсник: приказано выжить!» Психолог поможет студентам-первокурсникам войти во взрослую жизнь, обрести самостоятельность

· «Большая перемена» -  конкурсно-игровая программа  

· Выставка «На пути к успеху»

А также в ноябре:
    Экскурсия  «Библиотека им. А.С. Пушкина: вчера, сегодня, завтра», знакомящая с историей библиотеки, структурой, системой обслуживания, правилами пользования библиотекой, знакомство с художественной и отраслевой литературой.
  «Информация для куратора» - выставка изданий и библиографический список литературы для кураторов и преподавателей вузов и средне-специальных образовательных заведений. 
  «Диплом начинается сегодня» - знакомство с услугами  справочно-библиографического отдела, именно в нем сосредоточена информация о фонде библиотеки, справочно-поисковом аппарате, информационно-правовых системах. 
       «Читать модно!» - на выставке представлена художественная литература  отечественных и зарубежных авторов. Рекомендуется тем, кто считает себя современным и  «продвинутым»  человеком! 
     «Тебе, первокурсник!» - обзор по выставке  литературы, которая поможет подготовиться к семинарам, оформить контрольные работы, курсовые и дипломные проекты, планировать и экономить личное время; знакомство с отраслевой литературой по специальности.
      Заседание клуба любителей французского языка (в рамках года Франции в России) 
Обзор словаря  «Франция: история косметики и парфюмерии» (21.11.10, 18.00)
Принимаются коллективные заявки на проведение мероприятий и экскурсий.

Ждём вас по адресу:  ул. Республики, 78/1, Центральная городская библиотека
Режим работы:            11.00 – 19. 00                      

Выходной день –         пятница     

Контактные тел.:          28-56-93, 28 -57-70
