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 «РАБОТАЮЩАЯ МОЛОДЁЖЬ ГОРОДА СУРГУТА»
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Пресс-релиз 18.01.2011г
Круглый стол

«СМИ и НКО. Сотрудничество»

21.01.2011 года в 15:00 в 513 каб. Администрации города (ул. Энгельса, 8) пройдет круглый стол «СМИ и НКО. Сотрудничество», который организован управлением координации внешних и общественных связей совместно с общественной организацией «Работающая молодёжь города Сургута».
На всех уровнях, при построении гражданского общества часто указывается на роль сотрудничества власти, общественности и бизнеса. Отдельная роль отводится средствам массовой информации. В этом вопросе существует много нерешенных вопросов: регламент взаимодействия участников, их роль в построении гражданского общества, ответственность каждого за результат и многое другое.
В связи с этим важным является деятельность некоммерческих организаций (НКО) и объективное освещение их деятельности в СМИ. Более того СМИ призваны содействовать развитию инициатив НКО через вещание на своих ресурсах социальной рекламы. Закон о рекламе (статья 10) регламентирует это направление, определяя социальной рекламе объем в размере 5% от общего объема вещания рекламы в СМИ. Как выполняется закон? Этот вопрос необходимо рассмотреть и принять действия заинтересованным сторонам по соблюдению законодательства.

Приглашаем представителей общественных организаций принять участие на круглом столе и определить вектор сотрудничества и совместный план мероприятий. Каждому участнику круглого стола предлагается дать свои предложения в проекты решений (резолюция, план мероприятий), озвучив их на встрече и направив на почту rmspismo@mail.ru.

К участию в круглом столе «СМИ и НКО. Сотрудничество» приглашаются все СМИ, социально ориентированные НКО города и представители Администрации г. Сургута.
Интересующую дополнительную информацию Вы можете получить по телефону:           63-05-46.

С уважением, 

председатель координационного совета 
                                    
Р.Р. Алакаев

