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04  марта 2011 года                                                                                            № 1056
О жалобе
Бечина С.В. от 25.02.2011

С 18 февраля 2011 года на территории города Сургута распространяется агитационный печатный материал Общественно-политическая газета «Сургут Регион» формата А2 (двусторонний) на 4 страницах. Указанный факт подтверждается, в том числе, заявлением избирателя Бечина Сергея Владимировича поданным в территориальную избирательную комиссию города Сургута от 25.02.2011. 

Заявитель просит принять меры по пресечению распространения печатного агитационного материала кандидата Лесновой О.В., привлечь кандидата Леснову О.В. к административной ответственности по 5.12 КоАП РФ и составить протокол об административном правонарушении.

В ходе рассмотрения указанной жалобы комиссией было установлено следующее.

В соответствии с п. 6 ст. 50 Федерального закона от 12.06.2002 года                № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» при проведении выборов сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов. Указанные сведения и уведомление о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации в тот же срок должны быть представлены в избирательную комиссию, организующую выборы, или указанную в законе нижестоящую избирательную комиссию. При проведении референдума указанные сведения должны быть опубликованы организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания и представлены в соответствующую комиссию референдума не позднее чем за один день до дня выпуска первого агитационного материала.

Указанный агитационный материал изготовлен редакцией общественно-политической газеты «Сургут – Регион», РФ, Тюменская область, ХМАО-Югра, г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 39.

В соответствии с постановлением территориальной избирательной комиссии города Сургута от 26.01.2011 № 505,  редакция общественно-политической газеты «Сургут – Регион» включена в перечень СМИ, уведомивших территориальную избирательную комиссию города Сургута о своем участии в избирательной компании по выборам депутатов Думы города Сургута пятого созыва.
В соответствии с п. 6 ст. 52 Федерального закона от 12.06.2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» во всех агитационных материалах, размещаемых в периодических печатных изданиях, должна помещаться информация о том, за счет средств избирательного фонда какого кандидата, избирательного объединения, фонда референдума какой группы, обладающей правом на проведение агитации по вопросам референдума, была произведена оплата соответствующей публикации. Если агитационные материалы были опубликованы безвозмездно, информация об этом должна содержаться в публикации с указанием на то, кто разместил эту публикацию. Ответственность за выполнение данного требования несет редакция периодического печатного издания. 

Как видно из представленной газеты (приложение к заявлению), ниже агитационного материала указана информация о том, что агитационный материал «Оплачен из средств избирательного фонда кандидата в депутаты Думы города Сургута по одномандатному избирательному округу 21 Лесновой Ольги Валерьевны».

В соответствии с п. 13 ст. 7 Закона Ханты-Мансийского автономного округа от 18.06.2003 г. № 35-оз «О выборах депутатов представительного органа муниципального образования в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре» платежный документ филиала Сберегательного банка Российской Федерации о перечислении в полном объеме средств в оплату стоимости печатной площади должен быть представлен зарегистрированным кандидатом, избирательным объединением не позднее чем за два дня до дня опубликования предвыборного агитационного материала. Копия платежного документа с отметкой филиала Сберегательного банка Российской Федерации должна быть представлена зарегистрированным кандидатом, избирательным объединением в редакцию периодического печатного издания до предоставления печатной площади. В случае нарушения этого условия предоставление печатной площади не допускается.

Как видно из представленных Лесновой Ольгой Валерьевной объяснения и документов, оплата за печатную площадь была произведена 17.02.2011.

Заявителем не было предоставлено доказательств того, что публикация агитационного материала «Поздравляю с 23 февраля!» в общественно-политической газеты «Сургут – Регион», кандидатом в депутаты Думы города Сургута по одномандатному избирательному округу 21 Лесновой Ольги Валерьевны, была осуществлена с использованием служебного положения.

В действиях Лесновой Ольги Валерьевны не присутствуют признаки правонарушения, предусмотренного ст. 5.12 КоАП РФ – изготовление или распространение в период подготовки и проведения выборов, референдума печатных или аудиовизуальных агитационных материалов, не содержащих установленной федеральным законом информации об их тираже, дате выпуска, об оплате их изготовления из средств соответствующего избирательного фонда, фонда референдума, о наименовании, юридическом адресе и об идентификационном номере налогоплательщика организации либо о фамилии, об имени, отчестве, о месте жительства лица, изготовивших эти печатные или аудиовизуальные агитационные материалы, а также о наименовании организации либо о фамилии, об имени, отчестве лица, заказавших изготовление этих печатных или аудиовизуальных агитационных материалов, изготовление печатных или аудиовизуальных агитационных материалов, в которых перечисленные данные указаны неверно, изготовление или распространение печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов, содержащих коммерческую рекламу, либо без предварительной оплаты за счет средств соответствующего избирательного фонда, фонда референдума, распространение печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов без предоставления их экземпляра (копии) либо фотографии в соответствующую избирательную комиссию, комиссию референдума вместе со сведениями о месте нахождения (об адресе места жительства) организации (лица), изготовившей и заказавшей (изготовившего и заказавшего) эти материалы, а равно распространение печатных, аудиовизуальных и иных агитационных материалов с нарушением требований закона к использованию в них изображения физического лица, высказываний физического лица о кандидате, об избирательном объединении.
В силу изложенного, на основании ст.ст. 24, 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» территориальная избирательная комиссия ПОСТАНОВИЛА:

1. В удовлетворении заявления Бечина С.В. от 25.02.2011 о возбуждении в отношении зарегистрированного кандидата в депутаты Думы города Сургута, выдвинутого по одномандатному избирательному округу в порядке самовыдвижения Лесновой Ольги Валерьевны дела об административном правонарушении, предусмотренном ст. 5.12 КоАП РФ, отказать.

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Администрации города, в разделе «Территориальная избирательная комиссия города Сургута».

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя территориальной избирательной комиссии города Сургута                Гаранину С.В.

                Председатель 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                         С.В. Гаранина

                 Секретарь 

территориальной избирательной 

       комиссии города Сургута                                                              Г.М. Миронова
