	24 марта

9.00 – 9.15 – Регистрация участников семинара

9.15 – 10.45 – ЛЕКЦИЯ:
«Программа «Воспитание на социокультурном опыте» в начальном общем образовании (1–4 классы). Особенности системного развития   духовно-нравственной основы Истоковедения в начальной школе. Книги для развития учащихся. Духовно-нравственное развитие семьи».
10.45 – 12.15 – Практическое занятие в группах
Развитие воспитательного пространства образовательного учреждения в контексте программы «Социокультурные истоки».
12.15 – 13.15 – Обед 

13.15 – 15.15 – АКТИВНЫЙ ЭКЗАМЕН

15.15 – 16.00 – Подведение итогов работы семинара.
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	22 марта

9.45 – 10.00 – Регистрация участников семинара

10.00 – 12.30 – ЛЕКЦИЯ:
«Рекомендации по применению программы «Социокультурные истоки» в Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования в качестве основы программы духовно-нравственного воспитания образовательного учреждения. Основные направления программы «Социокультурные истоки».

Учебный курс «Истоки», начальная школа (1–4 классы). Содержание. Система духовно-нравственных и социокультурных ценностей. Учебно-методический комплект. Системное развитие духовно-нравственной основы Истоковедения в дошкольном образовании. Инструментарий для дошкольного образования».

12.30 – 13.30 – Обед (запись интервью в СургутинформТВ «Новости. Комментарий»
13.30 – 14.15 – Формы работы с семьей в контексте программы «Истоки» (Исаков Антон Николаевич, старший преподаватель кафедры «Теология» СурГУ ХМАО-Югры)
14.15 – 16.00 – ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА В ГРУППАХ

Работа в группах. Ресурсный круг

Система духовно-нравственных и социокультурных категорий в контексте программы «Социокультурные истоки» в дошкольном образовании (дети 3–7 лет) и начальном общем образовании (1–4 классы).
 
	23 марта

9.00 – 9.15 – Регистрация участников семинара

9.15 – 12.15 – ЛЕКЦИЯ:
«Основные положения социокультурного системного подхода к истокам в образовании. Методологические особенности развития Истоковедения. Активный метод обучения и воспитания. Формирование социокультурной идентичности личности.

Особенности образовательного инструментария по учебному курсу «Истоки» для начального общего образования (1–4 классы)». 
12.15 – 13.00 – Обед 

13.00 – 15.15 – ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА В ГРУППАХ

Работа в группах

Образовательный и управленческий инструментарий программы «Социокультурные истоки» для дошкольного образования (дети 3–7 лет) и начального общего образования (1–4 классы).

16.00 – 17.30 заседание комиссии по вопросам семьи, женщин, детства общественной палаты ХМАО-Югры «Создание благоприятных условий духовно-нравственного развития семьи» 



