Пресс-релиз

Конкурс красоты для будущих мам «Северная Мадонна».

Музыка новой жизни
20 апреля в 19.00 в Театре Сургутского государственного университета состоится одно из ярчайших событий нашего города – конкурс красоты для будущих мам «Северная Мадонна».
Перед зрителями и членами жюри предстанут десять обаятельных конкурсанток, которые поделятся особым видением окружающего мира и раскроют свои таланты. Вдохновением послужит музыка, которая стала главной темой предстоящего конкурса. В рамках отборочного тура молодые мамы смогут показать тонкую связь мира музыки с рождением ребенка. Конкурсантки напишут эссе, благодаря которому жюри получит первое впечатление о будущих участницах. Также проявить себя участницы смогут посредством самопрезентации, танца, дефиле, в котором будут показаны индивидуальные образы, и творческого конкурса.
Зрители смогут оценить неповторимую красоту каждой конкурсантки, насладиться живой музыкой, а главное – осознать, что будущие мамы даже в своем положении могут быть активны, успешны и жизнерадостны.

Следует отметить, что конкурс проводится уже в пятый раз. Главной его целью является утверждение ценностей материнства.

Главным организатором конкурса выступают Центр родительской культуры «Семья» при поддержке Департамента культуры, молодёжной политики и спорта Администрации города Сургута.

Титульный партнер: ООО «Газпром переработка».

Генеральный финансовый партнер конкурса: Торговый дом «Премьер».
Финансовые партнеры: Торговая компания Левша, База отдыха «Валикас», Стоматологическая клиника «Сальве», Компания «Милк Хаус».

Генеральный информационный партнер: ТК «СургутинформТВ».
Информационные партнёры конкурса: «Радио 7», журналы «Выбирай» и «Стольник», Рекламное агентство «Амалкер» и офсетная типография «Винчера».
Партнёры конкурса: ювелирный салон «Золотой лев», магазин одежды для будущих мам «Буду мамой», академия красоты «Стандарт», сеть магазинов парфюмерии и косметики «Иль де Боте», официальный дистрибьютер профессиональной косметики «Глиссада», салон сувениров «Азбука подарков», магазин для детей «Маугли», учебный центр «Fly», фитнесс-клуб «Продвижение», компания «Хьюля-Сибирь».
Дополнительную информацию можно узнать по телефонам (3462) 222-003, 221-924. Билеты на конкурс можно приобрести в кассах Театра СурГУ (ул. Ленина, 1), информация по тел. 762-852
