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	Ваш шанс открыть собственный бизнес при поддержке власти 

и помощи профессиональных бизнес-тренеров 


«ГЕНЕРАЦИЯ РОСТА» ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ  ПРОЙДЁТ В ИЮНЕ.
Стартовавший в марте 2011 года конкурс молодёжных бизнес - проектов  переходит                        ко второму этапу – ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМУ, в рамках которого потенциальные предприниматели получат ответы на специализированные вопросы, приступят к работе                 над написанием бизнес-плана своего проекта и примут окончательное решение «Быть или             не быть?!».
Авторы 40 проектов, прошедших отбор, приглашаются к участию в Образовательном этапе, первая сессия которого «Генерация роста» пройдет в период июнь - июль 2011 года  в Сургуте.               В рамках первой сессии предусмотрены образовательные мероприятия на темы: «Мотивация предпринимателя», «Оценка бизнес-идеи», «Бизнес-планирование», «Организация своего бизнеса», «Основные слагаемые успешной деятельности предпринимателя», «Презентация» и другие.

После окончания первой сессии участники конкурса приступают к оформлению бизнес-идеи                     в бизнес-план, проходя все необходимые этапы: маркетинговые исследования, конкретизация бизнес-идеи, формирование финансового и организационного планов, плана продвижения продукта,  расчет потребности в финансировании и показателей эффективности проекта. 

В сентябре начнется вторая сессия Образовательного этапа, в рамках которой молодые люди продолжат обучение, после чего предоставят бизнес-планы для оценки специалистами Фонда поддержки предпринимательства Югры для допуска к публичной защите проектов.

Образовательный этап призван помочь молодым предпринимателям обрести новые знания, приобрести или укрепить профессиональные навыки в сфере налогообложения, маркетинга, психологии управления и правовых основ ведения предпринимательской деятельности. 


Организатор Конкурса − Администрация города Сургута при содействии Сургутского филиала Фонда поддержки предпринимательства Югры, Сургутского филиала ООО «Окружной Бизнес-Инкубатор», Сургутской Торгово-Промышленной палаты, генеральный партнёр: местное отделение Политической партии «Единая Россия».

Дополнительная информация: 
Администрация города Сургута тел.: 522-120, 

Сургутский филиал ООО «Окружной Бизнес-Инкубатор» тел.:222-490.
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