Парад невест Сургута – 2011  
      12 июня 2010 г. в рамках ежегодного молодежного шествия «Будущее Сургута – это мы!» состоится четвертый Парад невест Сургута – праздник женственности, красоты и любви.  

      Данное некоммерческое мероприятие социально-рекламного характера  призвано укрепить и повысить общественную ценность таких понятий, как семья, брак, замужество и материнство. В целом, участники Парада позиционируют создание браков по любви, пропагандируют создание крепких молодых семей, ведь «Крепкая семья – сильная Югра!».          

    Впервые в 2008 году в рамках Года семьи в Параде невест приняли участие 60 девушек разных статусов, возрастов, национальностей и должностей. 

     В Год молодежи уже более 100 великолепных девушек-невест в сопровождении своих женихов в самых невероятных нарядах в формате «Эпатаж» прошли  по центральным улицам Сургута, возглавляя молодежное шествие.        

    В 2010 году Парад прошел в стиле «Интернационал» под девизом «Любви все нации покорны».     

    Парад невест-2011 года пройдет под лозунгом "Украсим город цветами" и отразит цветочное и цветовое изобилие северного города. Шествие 70 красивых, ярких девушек станет настоящим красочным  подарком городу ко Дню его рождения. Став очевидцем этого события, вы узнаете, какими красками изобилует любовь! Особенностью этого года также стала организация Парада в формате самоуправления, т.к. участницы предыдущих лет стали в этом году организаторами проекта. 

   Спонсорами события выступят салон – парикмахерская «Катрин», ООО «КИА Центр Сургут».
Информационные партнёры – Центр молодежных инициатив МУ «Вариант», компания «Интеркино», Издательский дом «Победа» (журналы «Выбирай», «Стольник», «Бизнес-журнал»).

