	


	


О вопросах участия в изготовлении и размещении агитационных материалов кандидатов и политических партий на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва

 

В связи с поступающими в Избирательную комиссию Тюменской области вопросами, связанными с изготовлением и размещением агитационных материалов кандидатов и политических партий на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва и депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва, разъясняем следующее.

По выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва.

В соответствии с частью 11 статьи 57 Федерального закона «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади должны быть опубликованы соответствующей региональными и муниципальными организациями телерадиовещания и редакциями региональных и муниципальных периодических печатных изданий не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы. Указанные сведения и уведомление о готовности предоставить политическим партиям эфирное время, печатную площадь в тот же срок должны быть представлены в Избирательную комиссию Тюменской области.

Согласно части 3 статьи 61 этого же Федерального закона организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие работы (оказывающие услуги) по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов, обязаны обеспечить политическим партиям, зарегистрировавшим федеральные списки кандидатов, равные условия оплаты изготовления указанных агитационных материалов. Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ указанных организаций, индивидуальных предпринимателей по изготовлению печатных предвыборных агитационных материалов должны быть опубликованы соответствующей организацией, соответствующим индивидуальным предпринимателем не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов депутатов Государственной Думы и в тот же срок представлены в Центральную избирательную комиссию Российской Федерации либо в избирательную комиссию субъекта Российской Федерации, на территории которого зарегистрирована эта организация, этот индивидуальный предприниматель. Организации, индивидуальные предприниматели, не выполнившие данных требований, не вправе осуществлять работы по изготовлению указанных материалов.

По выборам депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва.

Часть 6 статьи 53 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области закрепляет норму о том, что при проведении выборов депутатов Тюменской областной Думы сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты эфирного времени, печатной площади должны быть опубликованы соответствующей организацией телерадиовещания, редакцией периодического печатного издания не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов. Указанные сведения и уведомление о готовности предоставить эфирное время, печатную площадь для проведения предвыборной агитации в тот же срок должны быть представлены в Избирательную комиссию Тюменской области и в соответствующую окружную избирательную комиссию.

Установлено также (ч. 1.1 ст. 57 Избирательного кодекса (Закона) Тюменской области), что организации, индивидуальные предприниматели, выполняющие работы или оказывающие услуги по изготовлению печатных агитационных материалов, обязаны обеспечить зарегистрированным кандидатам, избирательным объединениям, зарегистрировавшим списки кандидатов на выборах в областную Думу, равные условия оплаты изготовления этих материалов. Сведения о размере (в валюте Российской Федерации) и других условиях оплаты работ или услуг указанных организаций, индивидуальных предпринимателей по изготовлению печатных агитационных материалов должны быть опубликованы соответствующей организацией, соответствующим индивидуальным предпринимателем не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования (публикации) решения о назначении выборов и в тот же срок представлены в Избирательную комиссию Тюменской области. Организация, индивидуальный предприниматель, не выполнившие данных требований, не вправе выполнять работы или оказывать услуги по изготовлению печатных агитационных материалов.

 

Избирательная комиссия Тюменской области обращает внимание всех заинтересованных лиц на соблюдение требований к опубликованию сведений о размере и других условиях оплаты, извещению соответствующей избирательной комиссии, а также на недопустимость нарушения установленного законодательством 30-дневного срока.

