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ПРЕСС-РЕЛИЗ




В рамках открытия IX концертного сезона Сургутская филармония представляет фестиваль «Вернисаж искусств». Проект проводится при поддержке Министерства культуры Российской Федерации и художественно-просветительской программы «Новое передвижничество».

1 октября  – 14.00 – Театр СурГУ – Премьера детского спектакля «Волшебная лампа Аладдина»
Театр актёра и куклы «Петрушка»

Режиссёр-постановщик – Б. Макаров (Озёрск), художник – Н. Сиркис (Санкт-Петербург).

Это восточная сказка, которую рассказывают уже тысячу лет: злой колдун-магрибинец взывает к звездам, чтобы те поведали ему имя того человека, который найдёт волшебную лампу, способную творить чудеса. Волшебная история о любви и дружбе, подлости и предательстве, в легкой ироничной форме рассказанная автором пьесы Милой Смитт.
Цена билетов: 200-400 руб.

3 октября – 19.00 – Театр СурГУ – Балет «Музыка для Терпсихоры»
 Артисты Государственного академического Большого театра России (Москва)

В программе: фрагменты классических балетов и балет «Тамаши» («Дух») по мотивам японской притчи на традиционную японскую музыку в постановке Mopuxupo ИВАТА (Япония). 
Балет «Тамаши» повествует о тайне великих восточных ритуалов: пятеро воинов решают исцелить человечество, охваченное хаосом и враждою. Каждый из этих, не знающих страха самураев олицетворяет одну из пяти энергетических сил: Дракон – мощь, Тигр – бесстрашие, Журавль – величавое спокойствие, Леопард – ловкость, Змея – мудрость.

Цена билетов: 800-1500 руб.
5 октября – 19.00 – Театр СурГУ – Концерт инструментальной музыки
Ансамбль «Терем-квартет» (Санкт-Петербург) и Симфонический оркестр Сургутской филармонии 
 Дирижёр – заслуженный артист РФ Д. Кирпанёв (Москва)

«Терем-квартет» – это четверо музыкантов, играющих на русских народных инструментах (двух домрах, баяне и контрабас-балалайке). Они начали свою карьеру четверть века назад как оригинальный ансамбль, дерзко балансирующий на грани различных жанров и культур. Поразительная искренность, душевность и зажигательный юмор обеспечили творческому коллективу небывалый зрительский успех во всем мире. Музыканты выступают как с композициями собственного сочинения, так и представляют остроумные, наполненные артистизмом прочтения знаменитых произведений – от классики Баха и Шуберта до современных шлягеров и музыки мирового кинематографа. В Сургуте ансамбль выступит в творческом тандеме с симфоническим оркестром филармонии.
Цена билетов: 500-1000 руб.
8 октября – 18.00 – Театр СурГУ – П.И. Чайковский «Евгений Онегин» 

Солисты Центра оперного пения Галины Вишневской (Москва) и Симфонический оркестр Сургутской филармонии  под управлением заслуженного артиста РФ Дениса Кирпанёва (Москва) представят вашему вниманию лирические сцены из всемирно известной оперы П.И. Чайковского «Евгений Онегин» (в 3-х актах с двумя антрактами).
Цена билетов: 600-1200 руб.

Билеты в кассах: филармонии (60 лет Октября, 16), театра СурГУ, к/т «Аврора»
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