РЕЗОЛЮЦИЯ

третьего городского форума общественных объединений

«Общественные инициативы - основа социальной модернизации общества и общественно-государственного партнёрства»

Мы, участники третьего городского форума, обсудив ситуацию в сфере общественно-государственного партнерства,

- подчёркивая чрезвычайную важность поддержания гражданского согласия в стране, 

- отмечая важную роль города Сургута, как крупнейшего муниципального образования Югры, обладающего ценнейшим ресурсом - активным населением,

- понимая, что от активных действий каждого члена общества зависит повышение уровня жизни, выражаем готовность к плодотворному взаимодействию и сотрудничеству в целях дальнейшего социально-экономического развития города Сургута и Югры и считаем необходимым: 

- содействовать развитию социальной активности и гражданской ответственности населения, преодолевая пассивность общества, его отчужденность от общественной жизни; 

- плодотворно взаимодействовать со средствами массовой информации с целью освещения деятельности общественных организаций и вовлечения их в процесс социальной модернизации гражданского общества; 

- не ограничивая свою деятельность только критикой, активнее участвовать в обсуждении и разработке программ и законопроектов, работе общественных совещательных органов, созданных по направлениям деятельности (например, координационного совета по делам инвалидов при Администрации города, общественного совета при Главе города по проблемам жилищно-коммунального хозяйства и др.), распространять опыт деятельности общественных объединений;

- расширять объемы услуг, предоставляемых социально ориентированными НКО, включая расширение масштабов инновационных проектов в социальной сфере.

Признавая необходимой системную модернизацию общества и государства, активизацию участия граждан через общественные организации в этом процессе, рекомендуем:
Правительству Ханты-Мансийского автономного округа-Югры:

- укреплять общественно-государственное партнерство;

- развивать институты гражданского общества и социально ориентированных НКО;

- создавать благоприятные условия для формирования и деятельности общественных организаций и объединений, действующих на территории ХМАО-Югры, активнее привлекать представителей общественности к решению социально значимых проблем; 

- использовать практику публичных обсуждений и подготовки экспертных заключений и рекомендаций по наиболее важным проектам законов Югры, в том числе программы поддержки региональных социально ориентированных некоммерческих организаций;

- в соответствии с положениями законодательства, рассмотреть вопрос создания и обеспечения функционирования региональной информационной системы и информационно-телекоммуникационной сети в целях реализации государственной политики в области поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

Органу местного самоуправления:

- объединить усилия общественных организаций, социально ориентированных НКО, бизнеса и органов власти в решении задач по развитию гражданского общества, обеспечению социальной стабильности, с этой целью оказать содействие созданию Городского общественного совета из числа представителей социально ориентированных НКО, активно-действующих общественных организаций и ТОС;

- совместно с общественными объединениями организовать мониторинг принятых решений в сфере общественных отношений;

- рассмотреть вопрос проведения ежегодной городской выставки лучших социально значимых практик некоммерческих объединений;

- использовать практику публичных обсуждений по наиболее важным проектам и при подготовке муниципальных программ, в том числе программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций;

- стимулировать развитие услуг, предоставляемых социально ориентированными некоммерческими организациями.

21 октября 2011 года,

город Сургут
