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Добрый день, уважаемые горожане!
Общественные обсуждения отчетов о работе Администрации и моей, как Главы города, мы практикуем уже второй год. Главная задача, которую перед собой ставим – рассказать  о том, что сделали предоставить вам максимум возможностей высказаться об этом.     
	8 мая мы разместили подробные отчеты – а это сотни страниц – в интернете. Внимательно отслеживаем все комментарии, которые вы оставляете, анализируем их. Кстати, по сравнению с прошлым годом эти отчеты видоизменились. Мы учли замечания, которые получили по итогам обсуждения в 2012-м году. Неудобная структура отчетов – как раз одно из них. Тогда жители города направили около 300-т  вопросов, замечаний, предложений в адрес Администрации города и на все мы тем или иным образом ответили. Могу вас заверить, что дельные предложения обязательно воплотим в жизнь,  замечания устраним, а к критике, если она конструктивная, отношусь положительно. 
Я, как Глава города, все сотрудники Администрации работаем для вас, вам и оценивать нашу работу.
Конечно, чтобы рассказать обо всем, потребуется немало времени. Поэтому постараюсь «крупными мазками» нарисовать картину нашей жизни за год, коротко озвучу основные направления сегодняшней работы и поделюсь планами.
Мне есть, чем гордиться, но есть и проблемы, в том числе, системные, о которых я готов говорить открыто. Да и вы с меня еще спросите.
По оценкам, внешних экспертов, серьезных промахов в руководстве города не отмечено. При этом, напомню, что Сургут не раз признавался лучшим на самом высоком уровне: 
- лучший в стране по проведению бюджетных реформ, за что город получил специальный грант из федерального бюджета, 
- лучший среди муниципалитетов России по применению антикоррупционных механизмов,   
- лучший в стране по  лёгкости получения разрешения на строительство,
- лучший в УрФО в области обеспечения безопасности жизнедеятельности населения,
- лидер в Югре по темпам строительства жилья,
Учитывая, что Югра имеет уже достаточно высокие оценки в сфере инвестиционного климата, не без гордости отмечу, что на территории округа только Сургут имеет подтвержденный кредитный рейтинг.Таких городови в России не много.
И, наконец, свою высокую оценку выставило жюри   VI Всероссийского конкурса муниципальных образований, организованного Минрегионразвития РФ. Второе место в номинации «Лучший глава» - это не мой личный успех. Успех каждого сургутянина, который вносит свой вклад в развитие города. Сургут представил на конкурс показатели социально-экономического развития города за 2012 год и проект по муниципально-частному партнерству «быстровозводимые спортивные сооружения», которого действительно нет нигде.  
Я знаю, что горожане неоднозначно отнеслись к этой новости, апеллируя к городским проблемам, на фоне которых «самопиар» выглядит не лучшим образом. Однако замечу, во-первых, этот конкурс – обязательный. А во-вторых, мы представили наши реальные, а не вымышленные показатели.
А теперь главные показатели социально-экономического развития Сургута, которые были достигнуты в 2012 году.
Эти показатели разбиты на блоки: социальная сфера, бизнес и экономика, жилищно-коммунальное хозяйство и градостроительство, а также благоустройство.
Начну с социальной сферы. 
Сургут – это город с одним из лучших демографических показателей не только в сравнении с другими городами Югры, но и в целом – по России. В конце 2012 года в Сургуте было зарегистрировано более 325 тысяч жителей. Только за прошлый год в городе родилось более шести тысяч малышей. На 12% больше, чем в 2011 году. В целом по России этот показатель почти вдвое ниже. Мне лично рост рождаемости говорит о многом. Прежде всего,  о том, что люди хотят создавать семьи и растить детей в Сургуте. 
Но чтобы это желание у граждан не пропало, Сургуту нужно продолжать развивать социальную сферу – строить детские сады, школы, больницы, спортивные залы и прочие учреждения, которые делают нашу жизнь комфортнее. Кроме того, считаю необходимым и повышать уровень заработной работников социальной сферы.
Что было сделано в этом направлении в прошлом году? Общая площадь введенных социальных объектов за год составила более 35-ти тыс.кв. метров. Причем во всех сферах социальной и культурной жизни.
Официально сдан детский сад на 260 мест в микрорайоне 39. Сегодня строятся еще 14. Мы, в конструктивном диалоге с депутатами городского, окружного и областного уровней, за год смогли переломить ситуацию с недобросовестными застройщиками, которые практически остановили возведение 4-х из 7-ми детсадов. Мы вместе добились изменения системы контроля и взаимоотношений.  
После реконструкции открылся новый инфекционный корпус с отделением гемодиализа на 146 мест с административным зданием на базе Сургутской окружной клинической больницы.
На новые горизонты культурную жизнь в городе вывело открытие Филармонии после реконструкции. Сургут укрепил свои позиции как «культурной столицы» Югры.
Два быстровозводимых спортивных сооружения на территории лицея № 1 и школы № 38, открытые в прошлом году, – еще один предмет для гордости. Команда Администрации города разработала проект, аналогов которому не было. Это сургутское ноу-хау – проект муниципально-частного партнерства, разработанный «с ноля». Пришлось переосмыслить правовую базу. И сегодня наш опыт рекомендован всем муниципальным образованиям округа.
Но всех проблем с обеспеченностью Сургута объектами социальной сферы это, увы, не решило. Чтобы в Сургуте появилось в достатке детских садов, школ, больниц, учреждений культуры и спорта, не хватит и годового бюджета города. Поэтому мы не только строим новые здания социального назначения, но и работаем над повышением эффективности использования уже существующих объектов, а также привлекаем частный бизнес.
Так, обеспеченность образовательными учреждениями в Сургуте сегодня -  81,5 % . У нас почти  38 тысяч школьников и только 70% из них занимаются  в 1 смену. Уже сегодня нам не хватает школ, а число обучающихся, особенно в начальных классах, продолжает расти. Поэтому в 2012 году были перепрофилированы 9 образовательных учреждений, в 2013 планируем еще семь.
Создан «Центр диагностики и консультирования» для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи.
Детей дошкольного возраста в Сургуте порядка 34 тысяч, муниципальные дошкольные учреждения посещают менее 14-ти тысяч. В очереди на получение места в детском саду, -  18748 малышей. Большая часть очередников – это дети от двух месяцев до 3-х лет – 11 тысяч. Путем грамотного администрирования и прозрачности списков нам удалось снять остроту проблемы. И среди малышей после трех лет очередь гораздо реже. За 2012 год такие дети получили более 4 тысяч путевок в сады. Столько же будущих первоклашек освободят места для младших. Около тысячи мест предоставлено малышам от 2-х до 3-х лет из категории льготных.
Потенциальное количество детей, оставшихся в списках очередности на конец 2012 года - 3456. Я поставил задачу к 2015 году обеспечить возможность посещать детский сад каждому второму ребенку.
Что делается в этом направлении? Ведется строительство 14 детских садов,  из них 7 по программе «Сотрудничество» и 7 по схеме государственно-частного партнерства. Созданы дополнительные места в группах кратковременного пребывания. Еще более 1000 детей, не посещающих муниципальные детские сады, обеспечены дошкольным образованием в лицензированных учреждениях. В планах развивать семейные детские сады, службы ранней помощи, центры игровой поддержки ребенка и другие формы, включая негосударственный сектор. К тому же, мы поддерживаем развитие частных детских садов. В 25-ти из них получают услугу более  2 тыс. воспитанников.
Мы будем и дальше принимать стратегические решения для улучшения ситуации в школах и в детских садах за счет строительства и перепрофилирования действующих объектов. Уже сегодня мы проводим повторную ревизию помещений для последующего перепрофилирования.  
По обеспеченности спортивными объектами мы, к сожалению, в аутсайдерах. Это при том, что физической культурой и спортом занимаются более 70 тысяч сургутян. И Сургут гремит спортивными победами на весь мир. Очередной  триумф принес городу Алексей Ашапатов – первый в истории сургутского спорта четырёхкратный чемпион Паралимпийских игр; стоит добавить сюда и «Орден Дружбы», который вручил Алексею Президент страны. 
Но чтобы спортивных побед, больших и маленьких, было больше, Сургуту нужны спортивные учреждения. Отмечу, что в этом году мы продолжим строить быстровозводимые спортсооружения, а в перспективе до 2015 года в городе будет построено сразу несколько крупных объектов спорта, включая бассейн на 50 метров, центр спорта инвалидов и керлинг-центр.
По итогам проведенных в 2012 году в городе публичных обсуждений Стратегии развития округа, Администрацией города сформирован и направлен Губернатору Югры перечень того, что необходимо Сургуту на перспективу до 2030 года. Кстати, некоторые предложения начали реализовывать еще до официального утверждения Стратегии развития Югры-2030:
- в Сургуте появится региональный университетский КАМПУС. Такое решение приняла Губернатор на совете ректоров  университетов Югры;
- рассматривается вопрос о включении  в адресную целевую программу округа строительства в Сургуте еще ряда соц.объектов.
Заработная плата работников социальной сферы поэтапно повышается и стремится к средним в производстве. 
В Сургуте почти нет безработицы – ее официальный уровень составляет всего 252 человека или 0,13% от экономически активного населения. За год в Сургуте создано более 6 тысяч новых рабочих мест.
Объем промышленного производства по итогам прошлого года превысил триллион рублей. При этом сальдированный финансовый результат по всем видам экономической деятельности в городе – 251,2 млрд. рублей. Годовой темп роста экономики города составил 6,2 %.
Каждый 4-ый работающий сургутянин трудится в сфере малого бизнеса, который формирует казну города. Оборот малого предпринимательства за 2012 год  - 64 млрд. рублей (на 11% больше, чем в 2011-м). 
Роль малого бизнеса в развитии экономики города очевидна, достаточно взглянуть на динамику последних лет. Поэтому мы поддерживали и будем поддерживать в дальнейшем предприятия малого бизнеса: только за 2012 год поддержку в рамках городской программы получили 340 малых предприятий.
Мы понимаем, что для бюджета города развитие бизнеса - значительный рост поступлений. Всего за 2012 год в бюджет города поступил 1 миллиард 156 млн. рублей. Это на четверть больше, чем в 2011 году. Вот этой дополнительной «четверти» хватит еще на одну хореографическую школу, к примеру.
Всего же в доходную часть бюджета города за 2012 год поступило почти 19  млрд. рублей.
На 9% выросли за прошлый год и расходы бюджета – почти до 20 миллиардов(19,6 млрд.) рублей.
Что касается доходов самих сургутян, то за год они выросли на 14 %, мы все вместе заработали 170 млрд. рублей. При этом среднемесячный денежный доход на душу населения составил 44 тыс. 300 рублей, зарплата одного работающего по крупным и средним организациям – 65 тыс. рублей, пенсия по старости – почти 15 тыс. рублей. Покупательная способность населения увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 7,6 %. Это объясняется тем, что зарплаты растут быстрее, чем инфляция.
По среднедушевому потреблению товаров и услуг Сургут на одном из первых мест среди муниципальных образований округа. 
Подводя итог развитию сферы бизнеса, замечу, что сегодня Сургут переходит на новый, более качественный уровень предоставления услуг – уходят в прошлое ларьки и киоски. Только вспомните, каких усилий нам стоило убрать из центра города архаичный рынок «Строитель»? Что мы потеряли и что имеем сегодня на его месте? Благоустроенную территорию парка с бесплатным выходом в интернет, где летом можно заняться спортом, который набирает популярность среди сургутской молодежи. Еще немало усилий нам предстоит приложить, чтобы завершить начатое по «зачистке» города от «рыночных шанхаев» и киосков. Вместе с ними, надеюсь, уйдут проблемы продажи спиртного, табака и наркотиков нашим детям.
Следующая тема – это жилье и архитектурное развитие Сургута вообще. Много уделяется сургутянами внимания этому вопросу в социальных сетях, на сайтах СМИ, в блогах. И то обстоятельство, что в Сургуте в прошлом году сдано рекордное количество жилья - 341 тысяча квадратных метров, реакцию вызывает неоднозначную. В основном, как мне кажется, сургутяне недовольны архитектурным обликом части новостроек. И я здесь, может быть, во многом соглашусь. Однако вместе с тем замечу, что даже при таких мощных объемах ввода, а за два года – 2011-2012-й – в Сургуте было построено 610 тысяч квадратных метров жилья, так вот даже при таких вводах/ квартир на всех не хватает, спрос по-прежнему опережает предложение.
В прошлом году по окружной программе мы приобрели вдвое больше квартир – 536, еще 20-ть - для детей-сирот. В целом, за 2012 год благодаря гос. поддержке, в новое жилье переселились около 3 тысяч 400-т семей сургутян. Еще порядка 2 тысяч, по нашим подсчетам, купили жилье без помощи субсидий и льготной ипотеки. Но в очереди на улучшении жилищных условий по социальному найму по-прежнему стоит 4670 семей.
К рекордам 2012 года можно отнести и количество введенных коммерческих объектов. Их площадь увеличилась  в два с половиной раза. В новых торгово-развлекательных комплексах впервые в регионе представлены более 150 магазинов лучших отечественных и зарубежных марок. Вместе с тем, город получил объекты общественного питания – более 4 тысяч посадочных мест. 
С развитием торгово-развлекательных зон город привлекает все больше покупателей из соседних городов, и мы уже с уверенностью можем позиционировать себя как транспортно-логистический центр и основной потребительский рынок товаров и  услуг региона. Правда, становление Сургута как транспортно-логистического центра и основного рынка потребительских товаров и услуг в масштабах региона усилило одну из главных проблем сегодняшнего Сургута – недостаток дорог и инженерной инфраструктуры.
За прошлый год были введены в эксплуатацию более 30-ти километров  инженерных сетей, 2 километра объездной дороги, 6 газовых котельных, центральный тепловой пункт, повысительная водонапорная станция, 8 блочных комплексных трансформаторных подстанций.
Но для развития дорожной и инженерной инфраструктур Сургуту в соответствии с его нынешним развитием требуется много больше как на строительство новых объектов, так и на ремонт и реконструкцию существующих.
В прошлом году, скажем, на ремонты дорог мы потратили более 300 миллионов рублей, примерно столько же потратим в текущем году. Но для того, чтобы содержать дороги в качественном состоянии, нам требуется не меньше миллиарда рублей в год. Таких денег у нас нет.
Между тем, по уровню автомобилизации Сургут сегодня – на втором месте в России, мы уступаем только Владивостоку. В этой связи сочетание недостаточности строительства новых дорог с ростом количества автотранспорта приводит к повышенному износу действующих автодорог.
Чтобы переломить ситуацию, мы на уровне окружного Правительства доказываем необходимость выделения Сургуту больше средств на строительство и ремонт дорог, на развитие инженерной инфраструктуры.
Еще одна из животрепещущих тем была и остается тема ветхого жилья. Сегодня это 1295 строений. Решить проблемы жителей этих строений в одиночку город не в состоянии. Поэтому здесь два пути: участие в окружных программах и привлечение инвесторов. Оба мы активно используем.
В 2012 году за счет  окружных средств расселены 77 домов. Правительство Югры активно идет нам на встречу в решении жилищных проблем сургутян. Деньги выделяются даже «сверх плана». Правда, не всегда мы можем их использовать в полном объеме.  Причина: застройщика не устраивает цена за квадратный метр, которую устанавливает округ. Она значительно ниже рыночной. 
Еще одна проблема, которую мы до сих пор не решили -  ликвидация временных поселков. Но и здесь есть сдвиги- за два года было снесено 223 балка. Это неплохой результат и мы планомерно продолжаем двигаться в этом направлении. А именно, подали заявку в рамках окружной целевой программы на снос 9 балочных массивов - это 82 балка. Правда, пока получили средства на ликвидацию только одного поселка Зелёный. И до конца года мы планируем полностью ликвидировать его и расселить людей.  Кроме того, в этом году мы достигли соглашения с застройщиком, в результате которого начнется долгожданное переселение жителей поселка Взлетный. Он полностью должен исчезнуть с лица города  к 2015 году.
Что касается сферы ЖКХ, то в 2012 году сюда направлены немалые  капиталовложения. Хотя и сегодня мы слышим нарекания со стороны жителей в адрес городского коммунального комплекса.
Главный вопрос, который задают сургутяне, это расчеты за коммунальные услуги по 354-му постановлению. Изменить его муниципальные власти не вправе. А вот как действует этот документ, мы разъясняем на всех доступных нам площадках. 
Задача руководителей коммунальной сферы города – обеспечить бесперебойное поступление в квартиры горожан воды, тепла, света и газа. Замена и ремонт инженерных систем осуществляется за счет тарифа на подключение и инвестиционной составляющей к тарифу, а также бюджетных средств. Учитывая протяженность сетей, средств недостаточно, ежегодно растет объём недоремонта.
Отмечу, что при всей сложности ситуации, за 2012 год коммунальные службы не допустили ни одной крупной аварии, что говорит о качественной и надежной работе жилищно-коммунальных систем города.
И последнее. Не могу не вспомнить трагические события октября 12 года – расстрел сотрудников Администрации города при исполнении служебных обязанностей. Наконец-то федеральные структуры приняли решение. Формулировка суда обязывает нас, администрацию, за свой счёт снести это кровавое пятно с лица нашего города. Собственник шиномонтажки обещал собственными силами, за свой счёт 23 мая, в четверг на этой неделе, демонтировать шиномонтаж. Если он этого не сделает, мы ему поможем».
Через полгода уверенность в своей безнаказанности со стороны некоторых горожан едва не довела до массовой драки. Недавно наши правоохранительные органы пресекли еще один случай, когда группа автолюбителей, решила проверить город «на бдительность». Так вот я со всей ответственностью заявляю: позиция администрации по всем подобным случаям была и остается жесткой, принципиальной – все такие попытки будут пресекаться на корню, а виновные – нести наказание в строгом соответствии с российскими законами.
Мы находимся в постоянном контакте с федеральными силовыми структурами, которые знают свою работу и уже доказали высокий профессионализм в вопросах наведения порядка. Если хозяин не уберет шиномонтажку – мы поможем. 
Посмотрите: как стремительно меняются приоритеты в городе. В 2010-м году, когда я заступил на эту должность, актуальными были проблемы благоустройства, отсутствия диалога с УК, недостатка детских садов и сферы досуга.  Сегодня нас волнует качество дорог и безопасность в городе. И мы перестраиваем свою работу в новых направлениях. Так должно быть. А вы подсказывайте, как сделать наш город безопаснее и комфортнее. Сейчас как раз идет обсуждение Стратегии развития Сургута. Мы ждем предложений. 
Спасибо за внимание.
