Тюменская область

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра

Территориальная избирательная комиссия города Сургута 

19 июля 2013 года
Выборы Президента лагеря
	В рамках исполнения плана мероприятий, посвященных 20-детию избирательной системы Российской Федерации, по инициативе территориальной избирательной комиссии города Сургута в лагере с дневным пребыванием детей «Мастерская успеха» муниципального бюджетного учреждения историко-культурный центр «Старый Сургут» прошли выборы Президента лагеря.
Кандидаты в Президенты вместе со своими кабинетами (партиями) проявили  актёрское мастерство и эрудицию, представили свои доклады и программы, провели рекламные акции для сбора подписей. В 12.00 часов дня вся агитационная деятельность была прекращена. Для подсчета голосов от каждой партии были выдвинуты по одному представителю, которые составили независимую комиссию. С преимуществом в 3 голоса победителем в выборах президента лагеря стала - Коломейцева Ирина.
В ходе проведения этого мероприятия, педагогами-организаторами большое внимание  было обращено на соблюдение избирательных процедур, этапов избирательной кампании, использование в игре ролей основных участников избирательного процесса.
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«Участники игры не только проявили свои творческие способности, лидерские качества, дружескую поддержку, поработали в командах, но и получили знания, способствующие  и укрепляющие доверие к процедуре выборов, а также и к их результатам», - отметила председатель территориальной избирательной комиссии города Сургута Гаранина С.В.
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