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Информация

о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Мониторинг реализации ПНП «Доступное и комфортное жильё – гражданам России»
в городе Сургуте за 2011-2012 годы»

1. Реализация ПНП «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» (далее – ПНП) в городе Сургуте осуществляется с 2006 года. Целями ПНП являются формирование рынка доступного жилья и обеспечение комфортных условий проживания граждан. В 2011-2012 годах муниципалитет участвовал в его реализации в форме:

- реализации долгосрочных целевых программ (далее – ДЦП);
- реализации окружных программ и подпрограмм, а также отдельных подпрограмм федеральной целевой программы «Жилище» без принятия ДЦП;

- исполнения отдельных направлений непрограммной деятельности, направленной на достижение целей данного ПНП.

2. В целом недостаточно скоординирована позиция Администрации города по формам участия в реализации ПНП (не установлена чёткая и однозначная схема его реализации). По этой причине:

- при подготовке отчётных данных у Администрации города возникли затруднения, и отдельные ДЦП не сразу были включены в отчётность;

- на заседаниях рабочей группы по реализации ПНП не рассматривались вопросы по исполнению отдельных ДЦП, принятых в рамках ПНП;

- отдельные муниципальные правовые акты, содержащие указания на реализацию ПНП, Администрацией города к реализации ПНП не отнесены.

3. В 2011 году бюджетные назначения по расходам в рамках данного ПНП составили 3 184 210 тыс. руб., общий объём  исполнения по расходам составил 1 259 425 тыс. руб. (уровень исполнения - 39,6%). В общем объёме исполненных расходов 24% произведены за счёт средств местного бюджета (299 719,8 тыс. руб.), 76% -  за счёт средств вышестоящих бюджетов (959 705,5 тыс. руб.).
В 2012 году плановый объём финансирования в рамках ПНП составил 3 959 552 тыс. руб., исполнение по расходам достигло 2 845 692 тыс. руб. (уровень исполнения - 71,9%). В общем объёме исполненных расходов 28% произведены за счёт средств местного бюджета (790 261,5 тыс. руб.), 72% - за счёт средств вышестоящих бюджетов (2 055 430,1 тыс. руб.).
Более низкий уровень исполнения в 2011 году объясняется значительным обновлением федерального и регионального законодательства: вышестоящими органами власти в конце 2010 года утверждены новые целевые программы, реализуемые с 01 января 2011 года. При этом соответствующие порядки реализации и другие регламентирующие нормативные правовые акты принимались в течение первого полугодия 2011 года. Соответственно, сдвинулись сроки фактического начала реализации целевых программ.

4. Общими основными причинами неисполнения бюджетных назначений в 2011-2012 годах являются:

- отсутствие заявок участников при размещении средств, с последующим признанием аукционов несостоявшимися;

- высокие рыночные цены на жильё;

- неисполнение подрядчиками своих обязательств;

- позднее поступление средств окружного бюджета.

По перечисленным причинам не исполнены бюджетные ассигнования в 2011 году – в сумме 1 924  785 тыс. руб., в 2012 году - в сумме 1 113 860 тыс. руб. 

Наибольшая доля в этих объёмах приходится на неисполнение ассигнований в рамках реализации окружной целевой программы «Содействие развитию жилищного строительства» (в 2011 году – 67% от общей суммы неисполнения, в 2012 году – 85%).
Таким образом, значительный объём бюджетных ассигнований не используется в полной мере на решение городских проблем, и основной причиной этого является недостаток предложений на рынке жилья при размещении средств бюджета. Выявленная тенденция, характерная для последних лет реализации ПНП, указывает на необходимость выработки предложений по корректировке механизмов реализации окружных программ и подготовке соответствующих обращений в Правительство ХМАО-Югры.
5. В 2011 году 78% расходов в рамках ПНП произведено в ходе реализации ДЦП, в 2012 году доля ДЦП составила 86%. При этом бюджетные ассигнования исполнены на 90% и выше в 2011 году – по 3 ДЦП, в 2012 году – по 5 ДЦП.

6. Часть межбюджетных трансфертов, поступающих в рамках реализации региональных программ, расходовалась муниципалитетом вне рамок ДЦП, в результате чего:

- не обеспечено корректное соблюдение положений п.4 статьи 179 Бюджетного кодекса РФ;

- часть бюджетных расходов, направленных на реализацию ПНП и произведённых вне рамок ДЦП, избежала оценки эффективности. 
7. Показатели ожидаемых результатов планируются в части, реализуемой в форме ДЦП. Целевые значения при этом устанавливаются решениями Думы города. В полной мере достигнуты запланированные результаты:
- в 2011 году – по 2 из 6 финансируемых ДЦП, обеспечивающих реализацию ПНП;

- в 2012 году – по 4 из 6 финансируемых программ.

Не достигнуты плановые показатели по 1 программе и в 2011, и в 2012 годах.

Анализ достижения результатов невозможен из-за имеющихся недостатков отчётности и принятой системы показателей в 2011 году – по 3 ДЦП, в 2012 году – по 1 ДЦП.

Затрудняет анализ результатов некорректность перечней программных показателей и мероприятий, поскольку приобретение одних и тех же квартир отражается как достигнутый результат одновременно в нескольких программах.
8. В целом в ходе реализации ПНП «Доступное и комфортное жильё – гражданам России» в городе Сургуте:

- улучшили жилищные условия в 2011 году 160 семей, являющихся участниками целевых программ либо относящихся к соответствующим отдельным категориям населения, в 2012 году -740 семей;

- выполнено благоустройство в 2011 году – 58 дворовых территорий, в 2012 году – 47 дворовых территорий;

- произведён капитальный ремонт в 2011 году в 14 многоквартирных домах, в 2012 году – в 22 многоквартирных домах;

- выполнен в 2012 году капитальный ремонт 1,75 км сетей теплоснабжения, 0,65 км сетей водоотведения;

- осуществлялись подготовка градостроительной и проектной документации, а также работы по строительству и ввод в эксплуатацию инженерных сетей.

В результате реализации ПНП к решению проблем социально-экономического развития города привлечены:

- средства бюджетов вышестоящих уровней в сумме свыше 3 млрд. руб. (в 2011 году – 959 706 тыс. руб., в 2012 году – 2 055 430 тыс. руб.);
- средства граждан-участников целевых программ;

- средства кредитных и других организаций, предоставляющих кредиты на приобретение жилья.

Администрации города рекомендовано:

- ДЦП текущего периода привести в соответствие законодательству;

- учесть замечания КСП города при подготовке муниципальных программ;

- определить чёткую и однозначную схему реализации ПНП;

- подготовить предложения  для обращения в Правительство ХМАО-Югры по корректировке (обновлению) механизмов реализации региональных целевых программ;

- обеспечить максимальный доступ к необходимой информации по вопросам реализации ПНП на официальном сайте Администрации города.

В соответствии со статьёй 9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ, результаты мониторинга направлены Главе города и Председателю Думы города (отчёт от 06.09.2013 №01-18-10/КСП).
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Контрольно-счётной палаты
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